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Hinweis 
In diesem Katalog finden Sie alle Objekte der 
171. Kunst- & Antiquitätenauktion.

Das vollständige Auktionsangebot (ab 26. Nov. 2023) 
sowie allgemeine Informationen finden Sie auf unserer 
Webseite:

www.schulerauktionen.ch

Ausstellung
2. bis 8. Dezember 2023

Samstag bis Freitag
11.00 bis 18.00 Uhr

171. Kunst- & Antiquitätenauktion
11. und 13. bis 15. Dezember 2023

Montag und Mittwoch bis Freitag
Ab 09.00 Uhr
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Alle Objekte werden gleichzeitig mit der Versteigerung im Saal auch online versteigert.

Jetzt online registrieren und bieten: 

Für die im Katalog in blauer Schrift festgehaltenen Objekte müssen die Bietaufträge schriftlich oder online über
unsere Webseite (Live Auktion) oder www.invaluable.com erfolgen. Die Online-Auktion wird in zwei parallelen  
Sessionen versteigert.

Jetzt online registrieren und bieten: 

Auktionseinteilung Blaue Auktion Auktionseinteilung Auktion im Saal

Abgabe Gebote und Registrierung bis 24h vor Auktionsbeginn

 09:00 Uhr Schweizer Kunst 3000 – 3090
 10:30 Uhr Internationale Kunst 3100 – 3190
 14:00 Uhr Vintage Design und Klassiker 3200 – 3259
 14:40 Uhr Weine, Whisky und Spirituosen 3300 – 3385
 15:20 Uhr Möbel, Spiegel, Leuchter 3400 – 3458
 15:50 Uhr Grossuhren 3500 – 3509

 09:00 Uhr Asiatica 1500 – 1744
 11:00 Uhr Antiken 1800 – 1836
 14:00 Uhr Schmuck 2000 – 2204
 16:00 Uhr Taschen- und Armbanduhren 2300 – 2349
 16:30 Uhr Accessoires de mode 2400 – 2473

 09:00 Uhr Tischkultur 1 – 50
 09:30 Uhr Jugendstil, Art Déco 100 – 130
  09:50 Uhr Miniaturen, Objets de Vertu 200 – 219
 10:00 Uhr Silber 300 – 383
 10:45 Uhr Kunsthandwerk 500 – 581
 11:40 Uhr Ikonen 700 – 713
 14:00 Uhr Teppiche, Flachgewebe, Textilien 800 – 925
  16:00 Uhr Historische  Waf fen 1000 – 1108

Mittwoch, 13. Dezember 2023

Freitag, 15. Dezember 2023

Donnerstag, 14. Dezember 2023

 2. Session

 10:00 Uhr Schmuck 6300 – 6496
 11:45 Uhr Taschen- und Armbanduhren 6500 – 6526
 12:00 Uhr Accessoires de mode 6600 – 6719
 12:45 Uhr Schweizer Kunst 6800 – 6857
 13:10 Uhr Internationale Kunst 6900 – 6982
 13:45 Uhr Vintage Design und Klassiker 7000 – 7040
 14:10 Uhr Möbel, Spiegel, Leuchter 7100 – 7139
 14:30 Uhr Grossuhren 7200 – 7216
 14:40 Uhr Weine, Whisky und Spirituosen 9000 – 9082

 1. Session

 10:00 Uhr Tischkultur 5000 – 5062
 10:20 Uhr Jugendstil, Art Déco 5100 – 5114
 10:30 Uhr Miniaturen, Objets de Vertu 5150 – 5189
 10:45 Uhr Silber 5200 – 5385
 12:10 Uhr Dekoration und Einrichtung 5400 – 5542
 13:10 Uhr Volkskunst, Varia 5600 – 5772
  13:30 Uhr Teppiche, Flachgewebe, Textilien 5800 – 5846
 13:45 Uhr Historische Waf fen 5900 – 5934
 14:00 Uhr Asiatica 6000 – 6150
 15:15 Uhr Antiken 6200 – 6236

Montag, 11. Dezember 2023
Online

Abgabe schriftliche Gebote bis Freitag, 8. Dezember 2023, 18:00 Uhr
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Erklärungen zum Katalog Informationen für Käufer
Allgemein

Die Katalogtexte der angebotenen Auktions- 
lose wurden nach bestem Wissen und 
Gewissen verfasst. Für die Richtigkeit  
der Angaben kann jedoch keine Garantie über-
nommen werden (s. vollständige Auktionsbe-
dingungen am Ende des Katalogs).

Zustandsbeschreibungen

Die Auktionsobjekte stammen aus privaten 
Haushalten und Sammlungen und wer-
den unrestauriert angeboten. Materialfehler, 
Alters- und Gebrauchsspuren sowie kleine und 
verdeckte Mängel sind im Katalogtext nicht im-
mer ausdrücklich erwähnt. Jegliche Gewährs-
pflicht wird bei telefonisch oder schriftlich 
erteilten Auskünften und Zustandsberichten 
sowie bei unbesehen gekauften Objekten weg-
bedungen (s. Punkt 6. der Auktionsbedingun-
gen).

Massangaben

Gemälde und Graphik:

Höhe × Breite 

Möbel:

Breite × Tiefe × Höhe

Silberbesteck:

Gewicht ohne Messer und versilberte Metalle

Abbildungen

Für die getreue Farbwiedergabe der Abbildun-
gen im Print- und Online-Katalog kann keine 
Garantie übernommen werden. Ebenso wenig 
für die richtige Zuteilung der Fotos zu den ein-
zelnen Auktionslosen. Einige wenige Arbeiten 
auf Papier sind aufgrund ihres Überformates 
leicht beschnitten abgebildet.

Antiken

Die Provenienzen sind nicht immer klar 
zu eruieren. Für die Angaben des Einlie-
ferers bezüglich der Herkunft der Stücke  
wird keine Haftung übernommen.

Farbgrade von Diamanten:

CIBJO/IDC GIA
Frühere 
Bezeichnung

Hochfeines Weiss +
Hochfeines Weiss

D
E

River
River

Feines Weiss +
Feines Weiss

F
G

Top Wesselton
Top Wesselton

Weiss H Wesselton

Leicht getöntes 
Weiss

I
J

Top Crystal
Crystal

Getöntes Weiss
K
L

Top Cape
Top Cape

Getönt M
N
O 
P
Q
R

S-Z

Von Cape 
bis gelb

Reinheitsgrade von Diamanten:

IF Lupenrein

VVS1-VVS2
Sehr, sehr kleine 
Einschlüsse

VS1-VS2
Sehr kleine 
Einschlüsse

SI1-SI2
Kleine 
Einschlüsse

Piqué I (I1)
Kleine Einschlüsse, 
mit trainiertem 
Auge erkennbar

Piqué II, III 
(I2, I3)

Einschlüsse mit 
blossem Auge 
leicht erkennbar

Weine

Für den Erhaltungszustand, die Qualität oder 
das Füllniveau wird jede Gewährspflicht weg-
bedungen.

Technische Geräte, Leuchter

Für Funktionstüchtigkeit wird keine Gewähr 
übernommen.

Schmuck

Für die im Katalog erwähnten gemmologi-
schen Bezeichnungen wie Farbe und Rein-
heitsgrad kann nicht absolut garantiert  
werden, da die Steine in gefasstem Zustand be-
urteilt worden sind. Vorhandene Berichte von 
international anerkannten gemmologischen 
Laboratorien werden in der Beschreibung des 
Objekts vermerkt.

Uhren

Bei jeder Uhr (ausser Quarzuhren ohne funk-
tionstüchtige Batterie) wird während der 
Katalogisierung ein kurzer Funktionstest 
durchgeführt. Für die Gangfähigkeit, die Gang-
genauigkeit bzw. die Funktionstüchtigkeit al-
ler Komplikationen wird jedoch keine Gewähr 
übernommen.

 

Allgemeine Informationen

Durch Abgabe eines Gebotes erklärt sich jeder 
Bieter mit den Auktionsbedingungen einver-
standen.

Alle Objekte einer Auktion können vor-
gängig während der Ausstellung besichtigt 
werden. Wir weisen ausdrücklich auf die   
Auktionsbedingungen, im Speziellen auf die 
Punkte 6 und 6a hin.

Alle Objekte sind auf unserer Webseite abgebil-
det und beschrieben.

Sämtliche Auktionsgegenstände mit einem 
Schätzwert von mindestens CHF 2‘000 werden 
vor der Versteigerung mit der Datenbank von 
The Art Loss Register abgeglichen.

Zuzüglich zum Zuschlag ist vom Ersteigerer ein 
Aufgeld zu entrichten: 

bis CHF 10’000.–  23 % (zzgl. MWST) 

ab CHF 10’001.–  20 % (zzgl. MWST) 
bis CHF 50’000.–  20 % (zzgl. MWST) 
ab CHF 50’001.–  16 % (zzgl. MWST)

Die angegebenen %-Sätze beziehen sich auf 
den Zuschlag für jedes einzelne Objekt und 
gelten auch für Internetgebote. Auf das Aufgeld 
hat der Käufer die MWST zu bezahlen. Dieses 
Aufgeld gilt sowohl für Händler wie auch Private. 

Alle mit * bezeichneten Objekte sind voll-
umfänglich mehrwertsteuerpflichtig, d.h. bei 
diesen Objekten wird die MWST auf den Zu-
schlagspreis plus Aufgeld berechnet. 

Die Bezahlung kann per Banküberweisung, 
mittels EC- und PC-Karte sowie bar in Schwei-
zer Franken oder Euro getätigt werden. Kredit-
karten und Paypal auf Anfrage (zusätzlich 4% 
Gebühren).

Aus Sicherheits- und Transparenzgründen 
müssen Rechnungsbeträge über CHF 10’000.- 
mittels Banküberweisung beglichen werden.

Käufe, welche innert zwei Wochen nach Aukti-
onsschluss nicht abgeholt wurden, müssen aus 
Platzgründen ohne Voranmeldung auf Kosten 
der Käufer (CHF 5.-/Objekt/Tag) bei der Trans-
portfirma Seiler (Brauerstrasse 55, 8004 Zürich,  
T +41 44 242 19 19) eingelagert werden.

Versandaufträge werden von unserem zuver-
lässigen Partner, AVS, ausgführt. Bitte beach-
ten Sie, dass bei internationalen Sendungen 
die Einfuhrsteuern (MWST) und -abgaben des 
Empfängerlandes zusätzlich anfallen und zu 
Lasten des Empfängers gehen. Für alle Fra-
gen rund um den Versand nehmen Sie bitte 
direkt Kontakt auf mit:  info@a-v-s.com oder 
+41 44 741 33 00.

Bieten

Durch Abgabe eines Gebotes erklärt sich 
jeder Bieter mit den Auktionsbedingun-
gen einverstanden. Schuler Auktionen  
unbekannte Bieter aus dem Ausland sind ge-
halten, eine Kopie des Passes und Referenzen 
von anderen Auktionshäusern  vorzulegen. Eine 
Depotzahlung von bis zu CHF 10‘000 sowie die 
Kopie einer Kreditkarte können verlangt wer-
den.

Gebote unter dem unteren Schätzpreis werden 
nicht akzeptiert.

Es gibt zahlreiche Möglichkeiten, an der Auk-
tion teilzunehmen und ein Gebot abzugeben:

Persönlich im Auktionssaal: Für die Katalog-
nummern 1 – 4999 möglich

Telefonisches mitbieten: Wir rufen Sie für 
die gewünschten Auktionslose an. Regis-
trierung mindestens 24h vor Beginn der  
Auktion. Für die Katalognummern 1 – 4999 
möglich.

Schriftliches Maximalgebot: Wir führen Ihr Ge-
bot während der Auktion interessewahrend für 
Sie aus. Abgabe mittels vollständig ausgefüll-
tem und unterschriebenem Bieterformular bis 
24 h vor der Auktion per Post, Fax, Email oder 
persönlich. Für alle Katalognummern möglich.

Online: Sie können auf diversen Plattformen 
zeitgleich mit der Auktion live mitbieten oder 
vorab ein Maximalgebot platzieren. Bitte regis-
trieren Sie sich frühzeitig.

www.invaluable.com: Für alle Katalognummern 
möglich.

www.lot-tissimo.com: Für die Katalognummern 
1 – 4999 möglich.

www.the-saleroom.com: Für die Katalognum-
mern 1 – 4999 möglich.

www.drouot.com: Für die Katalognummern 
1 – 4999 möglich.

Direkt bei Schuler Auktionen abgegebene 
schriftliche Gebote werden gegenüber gleich 
hohen schriftlichen Internetgeboten bevorzugt.
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Wie bieten
Durch Abgabe eines Gebotes erklärt sich jeder 
Bieter mit den Auktionsbedingungen einver-
standen. Schuler Auktionen unbekannte Bieter 
aus dem Ausland sind gehalten, eine Kopie des 
Passes und Referenzen von anderen Auktions-
häusern vorzulegen. Eine Depotzahlung von bis 
zu CHF 10‘000 sowie die Kopie einer Kreditkarte 
können verlangt werden.

Gebote unter dem unteren Schätzpreis werden 
nicht akzeptiert.

Es gibt zahlreiche Möglichkeiten, an der Auk-
tion teilzunehmen und ein Gebot abzugeben:

- Persönlich im Auktionssaal: 
Für die Katalognummern 1 – 4999 möglich

- Telefonisches Mitbieten: 
Wir rufen Sie für die gewünschten Auktionslose 
an. Registrierung mindestens 24h vor Beginn der  
Auktion. Für die Katalognummern 1 – 4999 
möglich.

Schriftliches Maximalgebot: Wir führen Ihr Ge-
bot während der Auktion interessewahrend für 
Sie aus. Abgabe mittels vollständig ausgefüll-
tem und unterschriebenem Bieterformular bis 
24 h vor der Auktion per Post, Fax, Email oder 
persönlich. Für alle Katalognummern möglich.

Online: Sie können auf diversen Plattformen  
sowie direkt über unsere Webseite (Katalog/
Live Aution) zeitgleich mit der Auktion live mit-
bieten oder vorab ein Maximalgebot platzie-
ren. Bitte registrieren Sie sich frühzeitig.

www.invaluable.com: 
Für alle Katalognummern möglich.

www.lot-tissimo.com: 
Für die Katalognummern 1 – 4999 möglich.

www.the-saleroom.com: 
Für die Katalognummern 1 – 4999 möglich.

www.drouot.com: 
Für die Katalognummern 1 – 4999 möglich.

Direkt bei Schuler Auktionen abgegebene 
schriftliche Gebote werden gegenüber gleich 
hohen schriftlichen Internetgeboten bevorzugt.
Aufgeld-Parität: Das Käufer-Aufgeld ist für alle 
Bietkanäle gleich.

Auktions – 
auftrag

Name / Adresse
name / address

Telefon / Email
phone / e-mail

Katalog Nummer
catalogue number

Beschreibung
description

Gebot (CHF ohne Aufgeld)
bid (CHF without buyer’s premium)

Der Auftraggeber erklärt sich mit den im Katalog  
abgedruckten Auktionsbedingungen einverstanden.  
Alle Gebote verstehen sich in Schweizer Franken.

The client agrees to the terms and conditions printed 
in the auction catalog. All bids are in Swiss francs.

Schuler Auktionen AG
Seestrasse 341  
8038 Zürich
T +41 43 399 70 10 
F +41 43 399 70 11
info@schulerauktionen.ch 
www.schulerauktionen.ch

Datum
date

Unterschrift
signature

bidding form

Nur in Schweizer Franken
only in Swiss francs
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Auktionsbedingungen
Durch die Teilnahme an der Auktion anerkennt 
der Bieter folgende Bedingungen:

1.
Der Verkauf erfolgt an den Höchstbietenden. 
Bei Streitigkeiten über die Gültigkeit des Zu-
schlags entscheidet der Mitarbeiter des Stadt-
ammannamtes. Es steht dem Versteigerer frei, 
ein Gebot ohne Angabe von Gründen abzuleh-
nen. Der Versteigerer kann Kreditkarten-Daten, 
einen anderen Bonitätsnachweis oder die vor-
gängige Zahlung eines Depots von bis zu CHF 
10’000.– vom Ersteigerer verlangen. Der Ver-
steigerer behält sich ferner das Recht vor, Num-
mern des Kataloges zu trennen, ausserhalb 
der Reihenfolge anzubieten, wegzulassen oder 
beizufügen. In der Regel beginnt der Ausruf der 
Objekte mit dem unteren Schätzpreis.

2.
Die Bieter sind gehalten, vor der Auktion beim 
Auktionsleiter eine Bieternummer zu verlan-
gen. Persönlich anwesende, dem Versteigerer 
unbekannte Bieter aus dem Ausland haben sich 
bereits vor der Sitzung bei der Auktionsleitung 
zu legitimieren sowie ein Depot von bis zu CHF 
10’000.– zu hinterlegen. Aufträge und Gebote 
werden auch auf schriftlichem Weg entgegen-
genommen. Die schriftlichen Gebote sind 
verbindlich und können nicht mehr zurückge-
nommen werden. Aufträge unter der unteren 
Schätzung können nicht akzeptiert werden. Je-
der Ersteigerer haftet persönlich für seine Käufe 
und kann nicht geltend machen, für Rechnung 
Dritter gehandelt zu haben.

3.
Die Versteigerung erfolgt gegen soforti-
ge Barzahlung in Schweizer Währung oder 
in Euro. Bei verspäteter Begleichung der  
Rechnung trägt der Käufer die allfällige Wäh-
rungsdifferenz. Aus Sicherheits- und Transpa-
renzgründen müssen Rechnungsbeträge über 
CHF 10’000.– mittels Banküberweisung begli-
chen werden. Es werden keine Checks und kei-
ne Kreditkarten akzeptiert. Bei Zahlungen über 
PayPal fällt eine Gebühr von 4 % des Gesamtbe-
trages an. Die ersteigerten Gegenstände kön-
nen erst nach vollständig eingegangener Über-
weisung (inkl. MWST) herausgegeben werden. 
Im Hinblick auf unsere Verpflichtungen den 
Verkäufern gegenüber müssen alle Rechnun-
gen innert 10 Tagen nach Rechnungsstellung 
rein netto beglichen sein. Als bezahlt innerhalb 
der Frist gilt der Eingang des Barbetrages oder 
die Überweisung via Bankauftrag. Nach Ablauf 

dieser Frist werden offene Rechnungen einer 
Inkassostelle übergeben und es wird ein Ver-
zugszins von 15 % p.a. dem ausstehenden Be-
trag zugerechnet oder der Zuschlag wird gege-
benenfalls ohne weitere Mitteilung annulliert. 
Zuzüglich zu dem Zuschlag ist vom Ersteigerer 
ein Aufgeld zu entrichten:

bis CHF 10’000.–  23 % (zzgl.MWST)

ab CHF 10’001.–  20 % (zzgl. MWST)

bis CHF 50’000.–  20 % (zzgl. MWST)

ab CHF 50’001.– 16 % (zzgl. MWST)

Die angegebenen %-Sätze beziehen sich auf 
den Zuschlag für jedes einzelne Objekt. Auf 
das Aufgeld hat der Käufer die MWST zu ent-
richten. Dieses Aufgeld gilt sowohl für Händler, 
Grossisten wie auch Private. Alle mit * bezeich-
neten Objekte sind vollumfänglich mehrwert-
steuerpflichtig, d.h. bei diesen Objekten wird 
die MWST auf den Zuschlagspreis plus Aufgeld 
berechnet.

Käufer, die eine rechtsgültig abgestempelte 
Ausfuhrdeklaration vorweisen, erhalten die 
MWST nach Angabe der Bankverbindung er-
stattet.

4.
Wird die Zahlung nicht oder nicht rechtzeitig 
geleistet, kann der Versteigerer wahlweise Er-
füllung des Kaufvertrages verlangen oder je-
derzeit auch ohne weitere Fristansetzung den 
Zuschlag annullieren. In jedem Fall haftet der 
Ersteigerer für allen aus der Nichtzahlung be-
ziehungsweise Zahlungsverspätung entstande-
nen Schaden, insbesondere bei der Aufhebung 
des Zuschlages für einen allfälligen Minderer-
lös. Sei es, dass der Gegenstand einem anderen 
Bieter der gleichen Auktion oder einem Dritten 
an einer späteren Auktion zugeschlagen wird. 
Auf einen allfälligen Mehrerlös hat der Erstei-
gerer, dessen Zuschlag annulliert wurde, keinen 
Anspruch.

5.
Das Eigentum geht erst nach erfolgter gänz-
licher Begleichung der Rechnung, die Gefahr 
jedoch bereits mit dem Zuschlag an den Käufer 
über.

6.
Die Gegenstände werden in dem Zustand er-
worben, in dem sie sich im Augenblick des 
Zuschlages befinden. Mit erfolgtem Zuschlag 
hört die Gewährspflicht des Auktionshauses 
auf. Während der Ausstellung besteht die Mög-
lichkeit, die Gegenstände eingehend zu be-
sichtigen. Der Text des Kataloges wurde nach 
bestem Wissen und Gewissen verfasst. Für die 
Angaben wird jedoch nicht gehaftet. Echtheit 
der Objekte, Zuschreibungen, Epochen, Kenn-
zeichnungen, Signaturen und Daten, Zustand 
und allfällige Reparaturstellen sind vom Kauf-
interessenten nachzuprüfen. Jegliche Gewähr-
leistung für Rechts- und Sachmängel wird so-
mit ausdrücklich wegbedungen.

6a. 
Reklamationen und Haftung: «Blaue Auk-
tion»: Die Beschreibung der Objekte in 
der «Blauen Auktion» erfolgt nach bestem  
Wissen und Gewissen, jedoch kann die Schuler 
Auktionen AG für die Katalogangaben keine 
Haftung übernehmen. Die Schuler Auktionen 
AG behält sich das Recht vor, zur Meinungs-
bildung Experten oder Fachkräfte ihrer Wahl 
beizuziehen und sich auf diese abzustützen. 
Die Schuler Auktionen AG kann für die Rich-
tigkeit solcher Meinungen nicht verantwort-
lich gemacht werden. Jede Gewährleistung 
für Rechts- und Sachmängel wird ausdrücklich 
wegbedungen. «Auktion im Saal»: Die Schuler 
Auktionen AG erklärt sich freiwillig und ohne 
rechtliche Verpflichtung bereit, den Zuschlag 
Namens des Einlieferers zu annullieren sowie 
Zuschlagspreis, Aufgeld und MWST zurück zu 
erstatten,  falls sich das ersteigerte Objekt als 
absichtliche Fälschung herausstellen sollte 
oder gravierende Mängel oder Ergänzungen 
mit Täuschungsabsicht nachträglich vom Käu-
fer erkannt werden, die in krassem Gegensatz 
zur Beschreibung des Objektes im Katalog ste-
hen. Voraussetzung dieser Rückerstattung ist, 
dass der Käufer gegenüber der Schuler Auk-
tionen AG sofort und innerhalb von 6 Wochen, 
gerechnet ab dem Datum des Zuschlags, mit 
eingeschriebenem Brief Mängelrüge erhebt 
und seine Zweifel anmeldet und/oder den 
Nachweis einer Fälschung gegenüber der Ka-
talogbeschreibung erbringt. Für Objekte der 
Abteilungen Internationale Kunst, Schweizer 
Kunst, Schweizer Gemälde, Internationale Ge-
mälde und Helvetica gilt eine Reklamationsfrist 
von 6 Monaten.

7.
Im Kapitel «Blaue Auktion» werden die Objekte 
nicht ausgerufen. Die in diesem Kapitel auf-
geführten Objekte können nur schriftlich oder 
online über www.invaluable.com ersteigert 
werden. Das Kapitel «Blaue Auktion» erscheint 
in diesem Katalog optisch mit blauer Schrift, 
die Objekte sind mit gleichfarbigen Nummern-
etiketten versehen und dadurch innerhalb des 
Ausstellungsangebots klar als solche zu er-
kennen. Im gesamten Kapitel «Blaue Auktion» 
werden die Objekte in der Regel nur knapp 
beschrieben und die Erwähnung des Zustands 
und der Masse ist nicht zwingend. Objekte aus 
früheren Auktionen (Retouren) erscheinen mit 
dem Originaltext. Für Objekte dieses Kapitels 
werden keine Zustandsberichte erstellt. 

8.
Die schriftlichen Gebote werden nach ihrem 
zeitlichen Eingang berücksichtigt. Der Zuschlag 
erfolgt an den Höchstbietenden, so günstig 
wie möglich, das heisst einen Schritt über dem 
zweithöchsten Gebot. Gleich hohe Gebote wer-
den nach Eingangszeit berücksichtigt. Direkt 
bei Schuler Auktionen abgegebene schriftli-
che Gebote werden gegenüber gleich hohen 
schriftlichen Internetgeboten bevorzugt. Alle 
erfolgreichen Gebote des Kapitels «Blaue Auk-
tion» werden ab Mittwoch der Auktionswoche 
mittels definitiver Rechnung beantwortet. Die 
schriftlichen Gebote auf Objekte im Kapitel 
«Blaue Auktion» müssen aus organisatorischen 
Gründen zwingend und bis spätestens 18:00 
Uhr des letzten Ausstellungstages im Auktions-
haus eingetroffen sein. Alle schriftlichen Gebo-
te verstehen sich nur in Schweizer Franken.

9.
Schuler Auktionen AG kann nicht für das Schei-
tern von Internetverbindungen sowie  tech-
nische Probleme während der Live- Auktion 
verantwortlich gemacht werden. Schuler Auk-
tionen AG ist nicht verantwortlich für nicht er-
fasste, fehlerhafte oder «zufällig» abgegebene 
Gebote.

10.
Die ersteigerten Gegenstände können unmit-
telbar nach der Auktion oder an den zwei darauf 
folgenden Wochentagen abgeholt werden. Für 
die Aufbewahrung erworbener Objekte wird 
keine Gewähr geleistet. Gegenstände, welche 
nicht bis spätestens innerhalb zweier Wochen 
nach der Auktion abgeholt werden, können 
ohne Mahnung auf Kosten des Ersteigerers in 

einem Lagerhaus eingestellt werden. In diesem 
Fall erfolgt die Herausgabe an den Ersteigerer 
erst nach Begleichung der Rechnung und der 
Lagergebühren.

11.
Die Objekte werden im Namen und für Rech-
nung Dritter versteigert. Die Lose werden mit 
der Massgabe versteigert, dass das Los den 
Schätzpreis erzielt, wobei der Versteigerer auch 
Angebote und Ausrufe unterhalb der Schät-
zung tätigt. Lose, welche ohne Verkauf bleiben, 
können zu Händen des Einlieferers zurückge-
nommen werden, ohne dass solches für Dritte 
während der Auktion erkennbar ist. Nach Ab-
schluss derselben können Anfragen betreffend 
unverkaufte Lose an das Auktionshaus gerichtet 
werden.

12.
Die vorstehenden Bedingungen sind Bestand-
teil jedes einzelnen an der Auktion geschlos-
senen Kaufvertrages. Abänderungen sind nur 
schriftlich gültig.

13.
Die Auktion erfolgt unter Mitwirkung des Stadt-
ammannamtes Zürich 2. Der Stadtammann 
sowie Kanton und Stadt Zürich haften nicht für 
Handlungen des Auktionators. Das Verhältnis 
zwischen den Parteien untersteht in allen Tei-
len dem Schweizerischen Recht.

14.
Erfüllungsort und ausschliesslicher Gerichts-
stand ist Zürich.
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Conditions de vente aux enchères
En participant à la vente aux enchères, l’enché-
risseur se soumet aux conditions suivantes:

1. 
L’adjudication a lieu au plus offrant. En cas de 
litige, le fonctionnaire de la Municipalité de Zu-
rich tranchera. Le commissaire priseur se réser-
ve le droit d’écarter une enchère sans indication 
de motifs particuliers. En cas d’adjudications 
supérieures à CHF 10’000.–, un justificatif de 
solvabilité peut être exigé. Le commissaire pri-
seur se réserve le droit de séparer les numéros 
du catalogue, de les réunir, de les proposer aux 
enchères dans un ordre différent ou de renon-
cer à mettre certains numéros aux enchères. En 
règle générale, la mise à prix commence à l’esti-
mation inférieure. 

2.
Les personnes souhaitant participer à la vente 
aux enchère sont tenus de se procurer un nu-
méro d’enchérisseur avant la vente. Les enché-
risseurs participant à la vente aux enchères en 
salle et inconnus du commissaire priseur doi-
vent se légitimer auprès des responsables de 
vente sur le champ. Les ordres d’achats peuvent 
également se faire par écrit. Les ordres écrits 
sont contractuels et ne peuvent être retirés. Les 
offres en-dessous de l’estimation inférieure ne 
peuvent pas être pris en considération. Chaque 
enchérisseur est personnellement responsable 
de ses achats et ne peut revendiquer d’avoir fait 
une acquisition pour un tiers.

3 . 
La vente aux enchères a lieu strictement au 
comptant, en francs suisses ou en euros. En 
cas de règlement tardif de la facture, l’acheteur 
assume la différence éventuelle de cours. Pour 
des raisons de sécurité et de transparence, les 
montants supérieur à CHF 10’000.– doivent 
être acquittés en espèce ou par virement. Le rè-
glement par chèque ou par carte de credit n’est 
pas accepté. Pour le règlement par PayPal, des 
frais de 4 % du montant total seront facturés. 
Les objets ne peuvent être retirés qu’au paie-
ment complet de tous les montants dûs (TVA 
incl.). En raison des engagements que Schuler 
Auktionen AG a avec ses vendeurs, la facture 
émise suite à l’adjudication d’un objet devra 
être payée intégralement dans un délai de 10 
jours suivant l’émission de la facture. La date de 
réception du montant dû, reçu en espèce ou sur 
notre compte bancaire, fait foi. Passé ce délai, 
les factures non-réglées seront transmises à 
une agence de recouvrement. Une pénalité de 

retard de 15 % sera appliquée sur le montant 
de la facture ou l’adjudication sera annulée 
sans autre communication. L’acheteur paie une 
échute (plus TVA) en sus du prix d’adjudication 
pour chaque lot: 

pour une adjudication:

jusqu’ à CHF 10’000.– 23 % (plus TVA)
entre CHF 10’001.–  
et 50’000.– 20 % (plus TVA)
à partir de 
CHF 50’001.– 16 % (plus TVA)

L’échute est valable pour tous les acheteurs, 
marchands, grossistes ou privés. Pour les lots 
marqués d’un *, la TVA due par l’acheteur est 
calculée sur le prix d’adjudication augmenté de 
l’échute. Pour les acheteurs étrangers, la TVA 
perçue peut être remboursée sur présentation 
du papier d’exportation validé par les douanes.

4.
Si le paiement dû par l’acheteur n’a pas lieu ou 
n’intervient pas à temps, le commissaire priseur 
peut continuer à exiger l’exécution du contrat 
de vente ou en tout temps annuler l’adjudica-
tion. Dans tous les cas, des dommages et in-
térêts peuvent être réclamés à l’enchérisseur 
pour cause d’inexécution du contrat de vente. 
Le commissaire priseur est alors en droit de 
vendre l’objet de gré à gré, à un autre enché-
risseur de la vente ou dans le cadre d’une autre 
vente aux enchères. Le bénéfice résultant d’un 
prix de vente éventuellement supérieur au prix 
d’adjudication d’origine ne peut être exigé par 
l’enchérisseur.

5. 
La propriété d’un objet adjugé est transférée 
à l’acheteur dès que la facture a été intégral-
ement réglée.

6. 
Les objets sont mis aux enchères dans l’état 
dans lequel ils se trouvent au moment de l’ad-
judication. Le devoir de garantie de la part de la 
maison de vente aux enchères est levé dès lors 
qu’un objet est adjugé. Il est possible de voir les 
objets pendant l’exposition. Les descriptions 
des objets, basées sur des connaissances et avis 
professionnels qualifiés, sont faites de bonne 
foi. Elles ne constituent pas pour autant une ga-
rantie. Par conséquent, l’acheteur intéressé est 
invité a examiner l’objet avant la vente aux en-
chères et à évaluer lui-même la conformité du 

lot avec la description de celui-ci dans le catalo-
gue: authenticité, attribution, époque, caracté-
ristiques, signatures, dates, état et réparations. 
Toute responsabilité pour défauts matériels ou 
juridiques est exclue.

6a.
Réclamations et responsabilité: Vente bleue 
(«Blaue Auktion»): la description des objets fai-
sant partie de la vente bleue est faite de bonne 
foi, Schuler Auktionen AG ne pouvant cepen-
dant assumer aucune responsabilité pour les 
indications figurant dans le catalogue. Schuler 
Auktionen AG se réserve le droit de faire appel 
aux  spécialistes de son choix pour s’appuyer sur 
leur avis et se forger sa propre opinion. Schuler 
Auktionen AG ne peut pas être tenue respon-
sable de l’exactitude de telles opinions. Toute 
responsabilité pour défauts juridiques ou maté-
riels est exclue. Vente criée («Auktion im Saal»): 
Schuler Auktionen AG peut entrer en matière, 
librement,  sans obligation légale et confor-
mément à une évaluation raisonnable, pour le 
remboursement d’un montant d’adjudication, 
échute et TVA, si l’objet mis en vente aux enchè-
res devait se révéler être un faux intentionnel, 
une imitation faite dans l’intention de tromper 
fallacieusement autrui et sans que la descrip-
tion correcte de ces éléments ne ressortent du 
catalogue de ventes aux enchères. En condition 
préalable à ce remboursement, l’acheteur doit 
immédiatement adresser sa réclamation sous 
pli recommandé, au maximum dans un délai 
de 6 semaines après l’adjudication de l’objet. 
L’acheteur doit fournir la preuve que l’objet 
adjugé est un faux. Pour les objets concernant 
les départements d’art international, art suisse, 
peinture internationale, peinture suisse et Hel-
vetica, le délai de réclamation est de 6 mois.

7.
Les objets faisant partie de la vente bleue ne 
sont pas compris dans la vente criée en salle. 
Les offres concernant ces objets ne peut se fai-
re que par ordre d’achat écrit ou en ligne via  
www.invaluable.com. Les objets de la vente 
bleue se distinguent clairement de manière 
optique dans le catalogue (typographie bleue) 
et sur les objets exposés (étiquettes bleues por-
tant le numéro de catalogue). Les objets faisant 
partie de la vente bleue sont décrits succincte-
ment. L’état et les dimensions mentionnés sont 
indicatifs et sans engagements. Les objets issus 
d’une vente précédente conservent leur de-
scription initiale. Les objets de la vente bleue ne 
feront pas l’objet de rapport de condition spéci-

fique. La remise d’un ordre d’achat écrit engage 
la propre responsabilité de l’enchérisseur. L’état, 
l’ancienneté, l’authenticité etc. doivent être vér-
ifié de visu par l’enchérisseur intéressé. Aucune 
réclamation ne sera prise en compte.

8.
Les ordres d’achat écrits sont enregistrés dans 
l’ordre d’arrivée. L’adjudication se fait au plus 
offrant, aussi basse que possible, à savoir un 
palier d’enchère au-dessus de l’offre immédia-
tement inférieure. Dans le cas de deux offres 
identiques, l’adjudication est faite à l’offre dé-
posée la première. Dans le cas d’offres écrites 
d’un même montant, l’offre écrite déposée di-
rectement chez Schuler Auktionen l’emporte 
sur l’offre écrite déposeée en ligne. Les enché-
risseurs ayant remporté l’adjudication d’objets 
de la vente bleue sont informé sous forme de 
facture dès le mercredi de la semaine de vente 
aux enchère criée. Pour des raisons d’organisati-
on, les ordres d’achat concernant la vente bleue 
doivent être déposés au plus tard le dernier 
jour d’exposition 18h00 auprès de Schuler Auk-
tionen AG. Tous les ordres d’achat s’entendent 
uniquement en francs suisses.

9.
Schuler Auktionen AG n’est pas responsable 
d’aucune interruption de connexion Internet ou 
des problèmes techniques. La maison des ven-
tes n’est pas responsable des enchères ratées ou 
placées par erreur.

10. 
Les objets adjugés peuvent être retirés immé-
diatement après la vente ou le lundi et le mardi 
qui suivent la clôture de la vente aux enchères. 
Schuler Auktionen AG n’est pas responsable des 
objets consignés après leur adjudication. Les 
objets qui n’auront pas été retirés dans les deux 
semaines après la vente pourront être transpor-
tés sans autre notification dans un dépôt, aux 
frais et aux risques de l’acheteur. Passé ce délai, 
des droits de garde ainsi que des frais adminis-
tratifs demeurent réservés.

11.
Les objets seront mis en vente aux enchères au 
nom et pour le compte d’un tiers. Ils passeront 
aux enchères dans le but d’atteindre le prix 
d’estimation, bien que le commissaire priseur 
puisse annoncer un prix d’appel ou des off-
res en-dessous de cette estimation. Les objets 
n’ayant pas trouvé preneur peuvent être retirés 
à l’attention de celui qui les a confiés, sans que 

cela soit perceptible par une tierce personne 
pendant la vente aux enchères. Une fois la vente 
terminée, il est possible de s’informer auprès de 
la maison de vente aux enchères sur les objets 
invendus.

12.
Les dispositions qui précèdent font intégral-
ement partie de chaque contrat individuel de 
vente conclu à l’occasion des ventes aux enchè-
res. Leurs modifications n’ont de portée obli-
gatoire que si la maison de vente aux enchères 
leur a donné son accord écrit.

13.
La vente aux enchères se déroule sous l’autorité 
conjointe d’un fonctionnaire de la Municipalité 
de Zurich du deuxième arrondissement. Toute 
responsabilité pour des actes du fonctionnaire 
présent, de la municipalité ou du canton pour 
des opérations du commissaire priseur est ex-
clue. Le droit suisse est exclusivement applica-
ble aux présentes conditions de vente aux en-
chères.

14.
Zurich est le lieu d’exécution et du tribunal 
compétent exclusif.

15.
Seule la version allemande des conditions de 
vente fait foi.

SCHULER AUKTIONEN AG



1514

Auction Terms and Conditions
Through participating in the auction, the bid-
der acknowledges the following conditions:

1.
The sale is made to the highest bidder. In case 
of contention about the acceptance of a bid, 
the official from the mayor’s office has final de-
cision. A proof of solvency, credit card data or a 
down-payment of up to CHF 10’000.– can be re-
quired from the bidder prior to the auction. The 
auctioneer has discretion at any time to refuse 
any bid, withdraw or add any lot or change the 
order of opening bids. Unless otherwise speci-
fied the opening bid is no higher than the lower 
estimate.

2.
Before the auction, bidders must ask for a bid-
der number from the auctioneer. Bidders atten-
ding in person but unknown to the auctioneer 
have to prove their identity to the auction ma-
nagement and make a down- payment of up 
to CHF 10’000.– before the session. Orders and 
bids are also accepted by mail. All bids are bin-
ding and cannot be withdrawn. Orders for less 
than the lower estimate shall not be conside-
red. Every successful bidder is personally liable 
for his purchases and cannot claim to have ac-
ted on a third party’s behalf.

3.
The auction takes place against immediate 
cash payment in Swiss currency or in Euro. In 
the event of a late settlement of the account, 
the buyer bears the cost of any exchange rate 
differences. For security and transparency 
reasons, invoice amounts above CHF 10’000.– 
must be paid in cash or by bank transfer. We do 
not accept cheques or payments by credit card. 
For payments through PayPal, an additional 
processing fee of 4 % of the total amount will 
be charged. Objects purchased at auction will 
only be delivered to the buyer once payment 
in full (incl. VAT) has been made. In view of our 
commitments to the sellers, all payments are 
due within 10 days of the issuing date of invoi-
ce without any deductions. Bills are deemed as 
paid within the stipulated time limit only after 
receipt of the cash amount or remittance by 
banker’s order. Upon expiry of this time limit, 
due invoices shall be handed over to a collecting 
agency, adding a default interest of 15 % to the 
due amount, or the purchase can be cancelled 
without any further notice, as the case may be. 
In the event of cancellation or non- payment, 
the buyer will be banned from all future aucti-

ons. A buyer’s premium is added to the hammer 
price of each object as follows: 

Up to CHF 10’000.–  23 % (plus VAT)

From CHF 10’001.– 20 % (plus VAT)

to CHF 50’000.–  20 % (plus VAT)

From CHF 50’001.– 16 % (plus VAT)

The purchaser is required to pay VAT on the 
premium. This premium applies to dealers, 
wholesalers as well as private clients.All objects 
marked with * are fully subjected to value ad-
ded tax, i.e. for these objects, VAT has to be paid 
on the hammer price as well as on the buyer’s 
premium. VAT amounts will be refunded to 
buyers who produce a valid export declaration 
and their bank reference.

4.
Should invoices remain unpaid or not be paid 
within the stipulated time limit, the auctioneer 
may either demand compliance of the sales 
contract or cancel the adjudication at any time 
without setting a further time limit. In all cases, 
the buyer is liable for damages resulting from 
the non-payment or the late payment, especi-
ally for the possible reduction of the proceeds if 
the purchase is cancelled, even if the lot can be 
sold to another bidder of the same auction or to 
a third party at a later auction. The buyer whose 
purchase was cancelled has no right whatsoe-
ver to possible additional proceeds.

5.
The ownership is transferred to the buyer only 
once the full amount of the invoice has been 
paid, whereas the hazards are already transfer-
red with the knockdown.

6.
All lots are sold in the condition they are at the 
time of the auction. The seller’s warranties of 
the auction house cease with the knockdown. 
During viewing days, objects can be examined 
in detail. Catalogue descriptions were written 
to the best of conscience and belief. No liability 
shall be incurred for the details given. Condi-
tion, age, authenticity, ascription to an artist or 
an era, identification, signatures and dates, and 
possible imperfections or restorations must be 
examined by the prospective buyer on-site ba-
sed on the object. Any liability for defects in ma-
terial or title is explicitly rejected.

6a.
Complaints and liability: Catalogue descripti-
ons were written to the best of conscience and 
belief. No liability shall be incurred for the de-
tails given. The auction house reserves the right 
to call in experts or specialists of its choice to 
give an opinion and to rely upon that opinion. 
The auction house cannot be held liable for the 
correctness of such opinions. No guarantee or 
warranty whatsoever is given in respect of le-
gal and material defects. For items in the Floor 
Auction, the auction house may reverse the 
purchase on a voluntary basis and without legal 
commitment and may reimburse the purchase 
price and the buyer’s premium (incl. VAT) to the 
buyer if the item proves to be a deliberate for-
gery or shows significant defects or additions 
with the intention of causing a deception which 
are in stark contrast to the description in the 
auction catalogue. An immediate claim by the 
buyer via registered mail within six weeks after 
the knockdown is condition for such reimburse-
ment. The auction house grants an extension of 
the time for complaints to six months, from the 
fall of the hammer, for items of the following 
departments: Old Masters and Fine Art, Swiss 
Art, Prints, Works on Paper & Sculptures. (Inter-
nationale Kunst, Schweizer Kunst, Schweizer 
Gemälde, Internationale Gemälde, Helvetica).

7.
Objects of the «Blue Numbers Auction» do not 
come up for floor bids. Objects listed in this 
chapter can only be purchased by written bids 
or online through www.invaluable.com. In the 
catalogue, the chapter «Blue Numbers Auction» 
is set in blue characters. The objects have lot 
labels in the same colour so that they can be 
clearly recognised within the exhibition. The 
objects of the «Blue Numbers Auction» are ge-
nerally described briefly; condition and dimen-
sions are not necessarily mentioned. Unsold 
objects from previous auctions  appear with 
their original description. No reports on the 
condition of these objects can be requested. 
Biddings on unseen objects are made on one’s 
own responsibility. Condition, age, authenticity 
etc. must be examined by the prospective buyer 
on-site based on the object. No complaint will 
be accepted.

8.
Bids in writing are treated on a first-in first ser-
ved basis. The highest bid is successful and is 
executed at the lowest possible price, i.e. one 
bidding step above the second-highest bid. In 

the event of a tie bid in value, the earliest re-
corded bid is the successful bid. Absentee bids 
sent directly to Schuler Auktionen will be pri-
vileged over online absentee bids of the same 
value. All successful bids regarding the «Blue 
Numbers Auction» receive a reply in the form 
of a final invoice on the Wednesday of the ac-
tual auction week. Written bids for objects in 
the «Blue Numbers Auction» must arrive at the 
auction house no later than 6:00 pm on the eve-
ning of the last viewing day. All bids in writing 
are understood to be in Swiss Francs only.

9.
Under no circumstances shall the auction house 
be held responsible or have any claims made 
against for failure of anyone’s internet service, 
technical or software problems during live auc-
tion. The auction house will not be responsible 
for any missed bids from any source and is not 
responsible for any bids placed «accidentally» 
or by «mistake» from any source.

10.
Purchased lots are ready for collection either 
immediately after each auction session or wit-
hin the following Monday and Tuesday. No re-
sponsibility can be taken for storing the purcha-
sed objects. Any purchased item not collected 
within two weeks of the end of the auction will 
be stored with a storage warehouse, without 
prior notice and at the buyer’s expense. In this 
case, the buyer can only collect the object after 
payment of the invoice and the storage fees.

11.
Objects are auctioned on behalf and for the ac-
count of third parties. Lots are auctioned under 
the provision that the lot attains the estimated 
price. The auctioneer can also make bids and 
announcements below the estimate. The auc-
tioneer has discretion to withdraw unsold lots 
during the auction without third parties being 
aware. Once the auction is closed, enquiries can 
be submitted to the auction house concerning 
unsold lots. 

12.
The above conditions are an integral part of each 
sales contract concluded at the auction. To be 
valid, amendments have to be made in writing.

13.
The auction is held in cooperation with the aut-
horities of Zurich.

14.
The Mayor of Zurich as well as the Canton and 
the Town of Zurich decline any responsibility for 
actions of the auctioneer. All parts of the rela-
tions between the parties are subjected to Swiss 
Law. The place of fulfilment and the place of 
jurisdiction are Zurich.

15. 
Only the German version of the auction terms 
and conditions is decisive.
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6910
Holländische Schule, 17.Jh.
6911
Holy, Adrien
6815, 6816
Hopkins, Peter M.
6945
Huber, Hermann
3040
Huber, Jakob Wilhelm
6928
Huber, Johann Rudolf, d.Ä.
6801
Hug, Fritz
3048
Hundertwasser, Friedensreich
3162
Husain, Maqbool Fida
6958

I
Ilgen, Fré
3163
Indermaur, Robert
3046

J
Jaroszynski, Tadeusz
6946
Jonas, Walter
3022, 6817

K
Kadishman, Menashe
3164
Keist, Werner
6845
Kirchner, Ernst Ludwig
3165
Klinge, Dietrich
3166
Klotz, Lenz
6959, 6960
Knie, Rolf
3047, 3049, 3050, 6818
Koekkoek, Hermanus I
3125
Kollwitz, Käthe
3167
Kornbeck, Julius
6929
Kübler, Ludwig
6930
Kündig, Reinhold
6819
Küng, René
6846

L
Lamy, Pierre-Désiré-Eugène-Franc
6931
Le Boucher Corpaato, (eigentl. Jean-Pierre 
Corpataux)
6820
Le Corbusier
3168, 3169, 3170, 6961
Leuenberger, Dieter
3051
Leuthold, Reto
3056
Liner, Carl Walter
3025, 3027, 3032
Louttre.B, (Marc-Antoine Bissière)
6947
Lucebert, Jean
3144
Lugardon, Albert
3012, 6807

M
Major, Thomas
6904
Man Ray
3171
Mané-Katz, Emmanuel
6948
Mariani, Cesare
3127
Mathys, Marcel
3073
Mechel, Christian von
3006
Meister mit dem Papagei
3100
Menta, Edouard John
3011
Metzler, Kurt Laurenz
3074
Meyer, Harding
3156
Mintchine, Abraham
3132
Mirer, Rudolf
6847, 6848, 6849, 6850, 6851, 6852, 6853
Miro, Joan
3172, 3173, 3174, 3175
Molenaer, Bartholomeus
3103
Molenaer, Jan Miense
6912
Monogrammist LLE
3176
Monogrammist M.K., (20.Jh)
6949
Monogrammist M.L.
3177
Monogrammist PHB
3075
Monogrammist VS
6962
Monogrammist W.W.
3178
Moosbrugger, Arbogast
6808
Mosset, Olivier
3076
Müller, Josef Felix
3028, 3029, 3030
Müller, Otto
3134
Myrha, René
6821

N
Naef, Nelli
3002
Nash, David
6963, 6964
Nebel, Otto
3140
Nitsch, Hanna
3155

O
Oertig, Willi
3045
Oosten, Isaac, van
3104
Opitz, Franz Karl
6822
Osswald-Toppi, Margherita
6854, 6855
Oudendijk, Evert
3110

P
Pellegrini, Alfred Heinrich
3038, 3039
Perrier, Alexandre
3013, 3014, 3015
Petlin, Irving
3148, 3149, 3150
Pfaf f, Judy
3179
Picasso, Pablo
3180, 3181, 6965
Polastri, Constantin
3042

Q
Qi Baishi 
1635, 1636
Quinn, Anthony
3182

R
Rapin, Aimée
6823
Robert, Henri Lucien
6932
Robert, Philippe
3016, 3017
Rof fiaen, Jean François Xavier
6933
Rong, Ren
6966
Rouault, Georges
6967
Ruiz, Tommaso
3111
Ruths, Valentin
6934

S
Schif fmann, Jost II
3008
Schmid, Henri
3041
Schwarze, Michael
3183
Schweiz, 17.Jh.
3000, 3001
Schweiz, 18.Jh.
6804
Schweiz, um 1700
6802
Schweiz, um 1760
6803
Schwormstädt, Felix
3135
Sekula, Sonja
3060
Signer, Roman
3061, 3077, 3078, 3079
Sintenis, Renée
6968
Spanische Schule, 17.Jh.
3112
Stäger, Balz
6824
Staub, Josef
3080
Stef fan, Johann Gottfried
3009
Steiner, Albert
3081
Steinlen, Théophile
3133
Stocker, Ludwig
3082

Stöhr, Philippe
3130
Stregl, Katerina
3083, 3084, 3085, 3086
Strupler, Hans Rudolf
6825

T
Tàbara, Enrique
3137
Tapies, Antoni
3184, 6969, 6970, 6971, 6972, 6973, 6974
Tassi, Agostino
3109
Ten Kate, Johan Mari
3128
Tharrats, Joan Josep
3138
Thomann, Hans
3087
Tiepolo, Giovanni Battista
3115, 3116
Tom, Jan Bedijs
3124
Török, Gabor
3185
Trautmann, Georg
6914

U
Uberti, Pietro
6805
Uecker, Günther
3186, 6975, 6976, 6977

V
Vallet, Edouard
3088, 3089, 3090
Valton, Edmond Eugène
6935
Vasarely, Victor
6978
Vautier, Benjamin d. J.
6826
Vautier, Benjamin d.Ä.
6809, 6810
Vautier, Otto
6936, 6937
Villon, Jacques
6979
Vuitton, Pierre
6950, 6951, 6952
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W
Walach, Jan
6953
Walker, John Eaton
6938
Widmer, Heidi
3003
Wiegers, Jan
6980
Williams, Mark
6981, 6982
Winterhalter, Franz Xaver
6939
Wolfensberger, Andrea
6856, 6857
Wolfvoet, Victor, d.J.
3102
Wunderlich, Paul
3187, 3188
Wymann, Karl
6811
Wyss, Jakob
6827

Z
Zadkine, Ossip
3139
Zao Wou-Ki
3189, 3190
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Tischkultur
1 bis 50
Mittwoch, 13. Dezember 2023, ca. 09:00 Uhr

1 Baccarat, Gläserservice «Parme»
20.Jh. Farbloses Kristallglas. Kuppa mit Ranken- 
und Vogelornament, graviert. Schliffdekor. 
 Bestand: 6 Rotweingläser (H 15,5 cm), 7 Weiss-
weingläser (H 14 cm). 7 Süssweingläser 
(H 13 cm). Total 20 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

2 Moser, Gläserservice «Mozart»
2. Hälfte 20.Jh. Farbloses Kristallglas. Schliff-
dekor. Bestand: 8 Wassergläser, 6 Rotwein-
gläser (H 17,5 cm), 7 Weissweingläser 
(H 16 cm), 8 Schnapsgläser, 8 Süssweingläser 
(H 13,5 cm), 8 Champagnerschalen, 7 Sektglä-
ser, 7 Likörgläser, 8 Sherrygläser. Total 67 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

3 Saint-Louis, 6 Weingläser «Trianon»
2. Hälfte 20.Jh. Farbloses Kristallglas, poly-
chrom überfangen. Diverse Schliffdekore. 
H 18 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

4 Val St. Lambert, Gläserserviceteile
20.Jh. Farbloses Kristallglas. Kuppa mit Wein-
laub in Mattschnitt. Schliffdekor. Bestand: 
11 Rotweingläser (H 12 cm), 5 Weissweingläser 
(H 11,5 cm), 12 Apperitivgläser (H 8 cm), 2 Was-
sergläser, 6 Dessertschalen. Total 36 Teile.
- Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5 Theresienthal, Gläserservice «Con-
cord»

Mitte 20.Jh. Farbloses Glas. «Mintonborte» in 
Gold. Bestand: 4 Rotweingläser (H 15,5 cm), 
4  Weissweingläser (H 13 cm), 12 Süsswein-
gläser (H 12 cm), 12 Bechergläser (H 11 cm). 
Total 32 Teile.
- Sehr guter Zustand.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6 Rosenthal, Gläserservice «Romanze»
2.Hälfte 20.Jh. Farbloses Glas. Ornamentaler 
Dekor, matt geschliffen. Entwurf von Björn 
 Wiinblad, um 1959. Bestand: 5 Rotweingläser 
(H 16,5 cm), 6 Weissweingläser, 5 Süsswein-
gläser, 4 Champagnerschalen, 3 Sherrygläser, 
8 Dessertschalen, 4 Fussschälchen, 2 tiefe Scha-
len (D 17 und 22 cm). Total 37 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

7 Venini, 6 Champagnergläser
2013. Farbloses und rotes Glas. Mit Original-
verpackung. H 25,5 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

8 Lalique, 12 Teller «Andlau»
Nach 1945. Farbloses Glas. Rand mit Perlstab-
dekor. Unterschiedlich in Grösse. Bestand: 1 Tel-
ler (D 28 cm), 6 Teller (D 20 cm), 5 Teller 
(D 24 cm). Total 12 Teile.
- Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

9 Lalique, Schale «Bucolique»
21.Jh. Grünes Glas, teilweise mattiert. Floraler 
Dekor im Relief. Mit Originalverpackung. D 34 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 500 / 900    EUR 530 / 950

10 Royal Copenhagen, Terrine  
«Flora Danica»

1935. Porzellan. Pflanzendarstellung in poly-
chromer Aufglasurmalerei. Goldstaffierung. 
Reliefierter Rand. Henkel und Knauf in Form ei-
nes Rosenzweigs. Auf Deckel bezeichnet 
 «Asperula odorata L.» Auf der Rückseite «Draco-
cephalum ruyschiana L. » und «Ranunculus phi-
lonotis Ehrh.». Manufakturmarke, grüne Num-
mern 20, 3562. H 24,5 bzw. D 29 (mit Henkel) 
und 25 (ohne Henkel) cm.
- Guter Zustand.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

11 Royal Copenhagen, 2 Teller  
«Flora Danica»

(1) 1965. Porzellan. Pflanzendarstellung in 
 polychromer Aufglasurmalerei. Goldstaffie-
rung. Reliefierter Rand. Durchbruchdekor. Auf 
der Rückseite bezeichnet «Geranium molle L.». 
Manufakturmarke, grüne Nummern 20, 3553. 
D 25 cm. (2) 1966. Porzellan. Pflanzendarstel-
lung in polychromer Aufglasurmalerei. Gold-
staffierung. Reliefierter Rand. Durchbruch-
dekor. Auf der Rückseite bezeichnet «Corydalis 
fabacea Retz». Manufakturmarke, grüne Num-
mern 20, 3553. D 25 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

12 Royal Copenhagen, 2 Teller  
«Flora Danica»

(1) 1966. Porzellan. Pflanzendarstellung in po-
lychromer Aufglasurmalerei. Goldstaffierung. 
Reliefierter Rand. Durchbruchdekor. Auf der 
Rückseite bezeichnet «Arnica montana L.». 
 Manufakturmarke, grüne Nummern 20, 
3553/3535. D 25 cm. (2) 1965. Porzellan. Pflan-
zendarstellung in polychromer Aufglasurma-
lerei. Goldstaffierung. Reliefierter Rand. Durch-
bruchdekor. Auf der Rückseite bezeichnet «Rosa 
canina L.». Manufakturmarke, grüne Nummern 
20, 3526. D 27 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

13 Royal Copenhagen, Teller  
«Fauna Danica»

1964. Porzellan. Im Spiegel Darstellung einer 
Ente vor Küstenlandschaft in polychromer Auf-
glasurmalerei. Goldstaffierung. Reliefierter 
Rand. Auf der Rückseite bezeichnet «Somateria 
mollisima». Manufakturmarke, grüne Num-
mern 240 A, 3549. D 25,5 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

14 Royal Copenhagen, Teeservice
20.Jh. Porzellan, Neuosier. Dekor «Sächsische 
Blume» (Saxon Flower) in polychromer Malerei. 
Golddekor. Bestand: 1 Teekanne, 1 Cremier, 
1  Zuckerdose, 5 Teetassen mit 6 Untertassen, 
6 Dessertteller (D 20 cm), 2 blattförmige Hen-
kelschalen. Total 16 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

15 Royal Cophenhagen, Kaf fee- und 
Teeservice «Musselmalet»

20.Jh. Porzellan, gerippt. Durchbruchdekor. 
 Bestand: 1 Teekanne (bestossen am Ausguss), 
1  Kaffeekanne, 2 Cremiers, 2 Zuckerschalen, 
17 Teetassen mit Untertassen, 11 Kaffeetassen 
mit Untertassen, 11 Dessertteller, (D 15 cm, ein 
Teller bestossen), 1 Kerzenstock. Total 46 Teile.
- Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470

16 Nymphenburg, 12 Teller
1 Hälfte 20.Jh. Porzellan. Osier. Im Spiegel 
Früchte und Beeren in polychromer Aufglasur-
malerei. Goldstaffierung.  Manufakturmarke in 
Grün und geprägt. D 21,5 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

17 Nymphenburg, Tafelservice
Nach 1920. Porzellan. Polychrome Blumen-
malerei. Geschweifter Rippendekor. Goldrand. 
Bestand: 12 Fleischteller (D 25 cm), 12 Suppen-
teller, 1 runde Schale, 1 ovale Schale, 1 vierecki-
ge Schale, 2 ovale Platten,1 viereckige Platte, 
1  kleines ovales Tablett, 1 Saucière (mit Chip), 
1 runde Terrine, 1 Deckeldose, 6 Suppentassen 
mit Untertassen, 18 Brotteller (D 19 cm), 3 Hen-
kelschalen. Total 61 Teile.
- Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

18 Nymphenburg, Tee- und  
Kaf feeservice

Nach 1920. Porzellan. Polychrome Blumen-
malerei. Geschweifter Rippendekor. Goldrand. 
Bestand: 2 Teekannen, 1 Kaffeekanne, 2 Cre-
miers, 1 Milchkrug, 1 Zuckerdose, 11 Kaffeetas-
sen mit Untertassen, 12 Teetassen mit Unter-
tassen, 3 Mokkatassen mit Untertassen, 
1 Tortenplatte, 1 runde Platte. Total 35 Teile.
- Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

19 Nymphenburg, 2 Teller  
«Cumberland»

Nach 1920. Porzellan. Dekor nach Joseph 
 Zächenberger, 1765. Form Rokoko. Polychrome 
Blumenmalerei mit Schmetterling und Insek-
ten. Goldornamentik. Rautenschild in Grün und 
geprägt. D 17,5 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

20 Wedgwood und Turner, Teeservice
Um/nach 1900. Blue Jasper. An der Wandung 
weisse Reliefauflagen mit antiken Szenen. Pal-
mettendekor. Bestand: 1 Teekanne auf Prèsen-
toire, 1 Cremier (Riss), 1 Teedose, 10 Teetassen 
mit Untertassen, 1 tiefe Schale, 1 runde Platte. 
H (Tasse) 5 cm. Total 16 Teile.
- Gebrauchsspuren, minim bestossen.
CHF 240 / 480    EUR 250 / 510

21 Tête-à-Tête
Anfang 20. Jh. Porzellan KPM Berlin. Hausmale-
rei (A. Dällenbach). Watteau-Szenen in Purpur. 
Goldornament. Osier. Rückseite mit blauer 
 Zeptermarke. Bestand: 1 Kaffeekanne, 1 Tee-
kanne, 1 Cremier, 1 Zuckerdose, 1 Schälchen, 
1 Teedose, 2 Tassen mit Untertassen, 2 Dessert-
teller, 1 Henkeltablett. H (Tasse) 4,5 cm. Total 
10 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

22 KPM Berlin, Tafel- und Kaf feeservice
20. Jh. Porzellan. Neuosier. Unterglasurblaue 
Zeptermarke, roter Reichsapfel. Polychrome 
Blumenmalerei mit Schmetterlingen. Gewell-
ter Goldrand. Bestand: 12 Fleischteller, 2 vier-
eckige Schalen, 3 ovale Platten, 2 Saucièren, 
1 runde Terrine mit Amorette als Knauf, 11 Sup-
pentassen mit Untertassen, 6 Brotteller, 1 Kaf-
feekanne, 1 Cremier, 1 Zuckerdose, 12 Dessert-
teller (D 19,5 cm), 6 Kaffeetassen mit 
Untertassen. Beigegeben: 2 Dessertteller mit 
grünem Rand. Total 60 Teile.
- Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

23 Fraureuth, Tafelservice
20. Jh. Porzellan. Polychrome Blumenmalerei. 
Goldstaffierung. Fahne mit Roccailendekor im 
Relief. Bestand: 25 Fleischteller (D 25 cm), 
11  Suppenteller, 1 runde Schale, 2 ovale Scha-
len, 1 Saucière, 3 Terrinen, verschieden in Form 
und Grösse, 14 Brotteller (D 16 cm), 4 dreiecki-
ge Schalen, 1 viereckige Schale, 5 viereckige 
Platten (L 30–51 cm), 15 Salatteller (D 20 cm). 
Total 82 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

24 Meissen, Girandole
Um 1900. Porzellan. Unterglasurblaue Schwerter-
marke. Schaft mit Gartenkindern. Aufsteck-
barer, 7-flammiger Leuchterarm. Polychrome 
Bemalung und Goldstaffierung. Applizierter 
Blütenschmuck. Modellnummer G 194. 
H 57,5 cm.
-1.Wahl. Bestossen.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

25 Meissen, Zierobjekt
20.Jh. Porzellan. Unterglasurblaue Schwerter-
marke. Polchrome Staffierung. Golddekor. 
Nach Modell von Carl Gotthelf Starke d.J. 
 Modell-Jahr 1797. «Tanz der Horen»". Vier Frau-
enfiguren mit Rosengirlande auf rundem 
 Terrainsockel tanzend. In der Mitte Figur eines 
Amors auf Säule am Füllhorn stützend. H 38.
- 1.Wahl. Bestossen.
CHF 500 / 1'200    EUR 530 / 1'260

26 Meissen, Tafelservice
20.Jh. Porzellan. Unterglasurblaue Schwerter-
marke. Dekor «Rote Rose». Bestand: 23 flache, 
gemuldete Teller (D 25 cm), 6 Suppenteller 
(D 24 cm), 8 Salatteller, 2 ovale Platte, 1 längli-
che Platte, 1 Saucière, 2 runde Terrinen (Repara-
turstelle). Total 43 Teile.
- 1./2.Wahl. Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

27 Meissen, Tafel- und Kaf feeservice
19./20.Jh. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke. Dekor «Zwiebelmuster». 
 Bestand: 17 Fleischteller, 2 Suppenteller, 24 Sa-
latteller (D 20 cm), 3 runde Schalen, 4 ovale 
Schalen, 1 Saucière, 1 ovale Terrine (bestossen), 
1 Deckeldose, 1 Väschen, 2 grosse Tassen mit 
Untertassen, 2 Kaffeekannen, 1 Mokkakanne, 
1  Cremier, 2 kleine Milchkrüge, 1 Zuckerdose, 
5  Kaffeetassen mit Untertassen, 2 Teetassen 
mit Untertassen, 9 Mokkatassen mit 7 Untertas-
sen, 7 Schälchen unterschiedlich in Form und 
Grösse, 16 Dessertteller mit Durchbruchdekor. 
Total 102 Teile.
- 1./2.Wahl. Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470
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28 Meissen, Tafel- und Kaf feeservice
Um/nach 1900. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke. Dekor «Zwiebelmuster». 
 Bestand: 15 Fleischteller (D 25 cm), 5 Salattel-
ler, 1 viereckige Schale, 1 ovale Platte, 1 Henkel-
platte, 1 blattförmige schale, 1 ovale Terrine, 
3 Suppentassen mit Untertassen, 3 Anbietscha-
len (2-, 3- und 4-teilig), 1 runde zweiteilige 
Schale, 1 Löffel, 1 Mokkatasse mit Untertasse, 
12 verschiedene Unterteller. Total 46 Teile.
- 1./2.Wahl. Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470

29 Meissen, Tee- und Kaf feeservice
20.Jh. Porzellan. Unterglasurblaue Schwerter-
marke. Dekor «Indische Blume» in Purpur. 
 Bestand: 1 Teekanne, 1 Kaffeekanne, 2 Cre-
miers, 1 Zuckerdose, 8 Kaffeetassen mit Unter-
tassen, 5 Teetassen mit Untertassen, 14 Des-
sertteller (D 20 cm), 1 Tortenplatte, 2 Vasen, 
unterschiedlich in Form und Grösse, 1 Fussscha-
le mit Durchbruchdekor, 2 runde und 2 ovale 
Schalen, unterschiedliche Ausführungen, 
1  viereckige Schale und 2 Teller mit Durch-
bruchdekor. Total 43 Teile.
- 1.Wahl. Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

30 Herend, Tafelservice
Nach 1945. Porzellan. Osier. Dekor «Fleur des 
Indes» in Grün. Bestand: 12 Fleischteller 
(D 25 cm), 12 Salatteller (D 19 cm), 1 viereckige 
schale, 1 runde Platte, 2 ovale Platten, 1 Saucière 
auf Prèsentoir, 1 runde Terrine, 12 Suppentas-
sen mit Untertassen, 12 Brotteller (D 14,5 cm), 
12 Dessertteller (D 21 cm). Total 67 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren, sonst guter Zustand.
CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470

31 Herend, Kaf feeservice und  
Tafelserviceteile

Nach 1945. Porzellan. Dekor «Apponyi» in Pur-
pur. Osier. Bestand: 1 Kaffeekanne, 2 Cremiers, 
1  Zuckerdose, 6 Kaffeetassen mit Untertassen 
(H 5 cm), 6 Dessertteller (D 19 cm), 6 Fleisch-
teller, 6 Suppenteller, 1 längliche Platte. Total 
29 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

32 Herend, Tafel- und Kaf feeservice
Nach 1945. Porzellan. Dekor «Apponyi» in Grün. 
Osier. Bestand: 8 Fleischteller, 8 Suppenteller, 
8  Dessertteller, 4 ovale Schalen, 1 rundes 
 Schälchen, 1 viereckige Schale, 1 ovale Platte, 
3  Terrinen (diverse Formen und Grössen), 
2  Brotteller, 5-teilige Aperoplatte, 1 Henkel-
platte, 1 Teekanne, 1 Kaffeekanne, 1 Cremier, 
1 Zuckerdose, 1 längliche Deckeldose, 8 Kaffee-
tassen mit Untertassen, 8 Teetassen mit Unter-
tassen, 1 Butterdose, 1 Stövchen, 8 Servietten-
ringe, 1 Väschen, 1 Tortenplatte, 1 Kerzenstock 
mit Rosendekor, 2 Tischdekorationen in Form 
eines Rosenzweiges. Total 74 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470

33 Herend, Kaf feeservice
Nach 1945. Porzellan. Dekor «Apponyi» in Grün. 
Osier. Bestand: 1 Cremier, 1 Zuckerdose, 2 Hen-
kelschälchen, 12 Kaffeetassen mit Untertassen 
(H 5 cm), 1 passiges Schälchen, 1 ovales Tablett, 
1 längliche Platte. Total 19 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

34 Herend, Mokkaservice
Nach 1945. Porzellan. Dekor «Persil». Osier. Be-
stand: 1 ovale Platte, 1 Mokkakanne, 1 Cremier, 
1 Zuckerdose, 6 Mokkatassen mit Untertassen 
(H 4 cm), 6 Dessertteller. Total 16 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

35 Herend, Teeservice
Nach 1945. Porzellan. Dekor «Eton». Osier. 
 Bestand: 1 Anbietplatte, 1 Teekanne, 1 Cremier, 
1 Zuckerdose, 6 Teetassen mit Untertassen 
(H 5 cm), 7 Kuchenteller, 6 Dessertteller, 
1 Schälchen, 1 Vase in Form einer Tasche. Total 
25 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

36 Herend, Teeservice
Nach 1945. Porzellan. Dekor «Rothschild». 
Osier. Bestand: 1 Teekanne, 1 Cremier, 1 Zucker-
dose, 6 Teetassen mit Untertassen (H 5 cm), 
6 Dessertteller. Total 15 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

37 Herend, Tafelservice
1950er. Porzellan. Dekor «Faisans». Osier. Be-
stand: 24 Fleischteller (D 24,5 cm), 12 Suppen-
teller, 12 Salatteller (D 21 cm), 1 runde Schale, 
1  ovale Schale, 1 dreieckige Schale, 2 runde 
Platten, 2 ovale Platten (diverse Grössen), 
1 Saucière auf Prèsentoir, 1 runde Terrine, 1 Ge-
würzschälchen. Total 58 Teile.
- Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

38 Herend, Tafelservice
Nach 1945. Porzellan. Dekor «Eton». Osier. Be-
stand: 13 Fleischteller (D 25,5 cm), 6 Suppen-
teller, 6 Salatteller, 1 runde Schale, 2 runde Plat-
ten, 2 ovale Platten, 1 Saucière, 1 runde Terrine 
mit Zitrone als Knauf, 1 Gewürzschälchen, 
6  Brotteller (D 16,5 cm), 6 halbrunde Teller, 
2 dreieckige Schalen. Total 46 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

39 Herend, Tafelserviceteile
Nach 1945. Porzellan. Dekor «Victoria avec bord 
doré». Osier. Bestand: 3 Vasen, unterschiedlich 
in Form und Grösse, 3 Schälchen, 3 Salatteller, 
12 Fleischteller (D 25,5 cm), 1 grosse, ovale Plat-
te, 1 Korb. Total 23 Teile.
- Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

40 Rosenthal, Kaf feeservice  
«Romanze in Dur»

2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, Reliefdekor. Florales 
Ornament in Gold. Entwurf von Björn Wiinblad, 
um 1959. Bestand: 1 Kaffeekanne, 1 Cremier, 
1  Milchkrug, 1 Zuckerdose, 8 Kaffeetassen mit 
Untertassen (H 7,5 cm), 12 Dessertteller, 
3 Schälchen. Total 27 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

41 Rosenthal, Tafel- und Kaf feeservice 
«Romanze in Dur»

2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, Reliefdekor. Florales 
Ornament in Gold. Entwurf von Björn Wiinblad, 
um 1959. Bestand: 8 Fleischteller (D 25 cm), 
1 runde Schale, 2 ovale Schalen, 1 runde Platte, 
1 Saucière, 1 runde Terrine, 7 Suppentassen mit 
Untertassen, 1 Deckeldose, 1 Kaffeekanne, 
1  Cremier, 1 Zuckerdose, 12 Kaffeetassen mit 
Untertassen (H 7,5 cm), 6 Teetassen mit Unter-
tassen, 9 Dessertteller, 1 Kännchen. Total 
53 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

42 Thomas, Tafelservice
1960er. Porzellan. Ornamentale Goldbordüre. 
Bestand: 12 Fleischteller, 12 Suppenteller, 
12 Salatteller (D 19 cm), 1 runde Schale, 1 runde 
Platte, 3 ovale Platten, 1 Saucière, 2 runde Terri-
nen, unterschiedlich in Form und Grösse. Total 
44 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

43 C. Teichert, Tafelservice
20.Jh. Porzellan. Reliefdekor. Goldstaffierung. 
Bestand: 6 Fleischteller, 6 Suppenteller (D 23 cm), 
2 runde Schalen, 3 ovale Platten, 2 Saucièren, 
1 ovale und 1 runde Terrine, Knauf als Amorette 
mit Füllhorn, Rocaillenhenkel, 6 Brotteller. Total 
27 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

44 Versace, Tafel-, Tee- und Kaf fee-
service «Médaillon Méandre d'Or» 

2.Hälfte 20.Jh. Porzellan «Rosenthal». Bestand: 
12 Fleischteller (D 27 cm), 18 Salatteller 
(D 22,5 cm), 2 runde Schalen, 2 ovale Platten, 
1  Saucière auf Prèsentoir, 1 ovale Terrine, 
12 Suppentassen mit Untertassen, 1 Salz- und 
1 Pfefferstreuer, 12 Platzteller mit rotem Rand 
(D 30,5 cm), 1 Cremier, 1 Zuckerdose, 14 Kaffee-
tassen mit Untertassen, 7 Teetassen mit Unter-
tassen, 2 Mokkatassen mit Untertassen.  Mit 
Originalverpackung. Total 87 Teile.
- Guter Zustand.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

45 Hermès, Teeservice «Nil» 
2.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Bestand: 1 Teekanne, 
1 Cremier, 1 Zuckerdose, 4 Teetassen mit Unter-
tassen (H 5,5 cm), 3 Dessertteller (D 22,5 cm), 
1  Tortenplatte. Mit Originalverpackung. Total 
11 Teile.
- Guter Zustand.
CHF 1'300 / 2'500    EUR 1'370 / 2'630

46 Hermès, Tafelservice «La Siesta» 
2.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Bestand: 4 Fleisch teller, 
4 Dessertteller, 4 Salatteller (D 22 cm), 4 Suppen-
tassen (H 5,5 cm) mit 4 Löffeln, 4 Deckel tassen 
mit Untertassen. Mit Originalverpackung. Total 
20 Teile.
- Guter Zustand.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

47 Fabergé, 12 Teller
2.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Dekor «The Pine Cone 
Egg» und «Enamelled Gold Imperial Easter 
Egg». Goldrand mit ornamentalem Reliefdekor. 
D 19,5 cm.
- Guter Zustand.
CHF 500 / 900    EUR 530 / 950

48 Piero Fornasetti, 4 Teller 
Mitte 20.Jh. Porzellan. Aus der Serie «Tema e 
 variazioni». Dekornummer 9, 15, 121 und 277. 
Mit Originalverpackung. D 26 cm.
- Guter Zustand.
CHF 500 / 1'200    EUR 530 / 1'260

49 Piero Fornasetti, 3 Teller 
Mitte 20.Jh. Porzellan. Aus der Serie «Tema e 
 variazioni». Golddekor. Dekornummer 10, 46 
und 132. Mit Originalverpackung. D 26 cm.
- Guter Zustand.
CHF 500 / 1'200    EUR 530 / 1'260

50 Piero Fornasetti, 6 Teller 
Mitte 20.Jh. Porzellan. Aus der Serie «Nummus». 
Dekornummer 1,2, 3, 4, 5 und 6. D 26,5 cm.
- Guter Zustand.
CHF 900 / 1'300    EUR 950 / 1'370

Jugendstil, Art Déco
100 bis 130
Mittwoch, 13. Dezember 2023, ca. 09:30 Uhr

100 Guglielmo Bracony, Figur  
«Die Wasserträgerin»

(1838 Rom 1921)
Weisser Marmor. Sockel mit Künstlersignatur 
«G. Bracony». H 52 cm.
- Leichte Altersspuren.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

101 Leo Berger (zugeschrieben), 
 Frauenakt

(Solothurn 1885–1983 Pieterlen)
Datiert 1918. Gips. Sockel mit Künstlersignatur 
«Berger» und Datierung. H 38 cm.
- Altersspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

102 Pierre Le Faguays, Figur  
«Danseuse aux cymbales»

(1892 Frankreich 1962)
Régule, grün patiniert. Künstlersignatur «Fayral». 
Auf grünen Marmorsockel montiert. H 50 cm.
- Leichte Altersspuren.
Pierre Le Faguays verwendet auch die Künstler-
namen Fayral, Laurel und Pierre Laurel.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

103 Hans Huggler-Wyss, Figurengruppe
(Brienz 1877–1947 Interlaken)
Holz, geschnitzt. Rufender Senn neben stehen-
der Kuh und sich ausruhender Mutterkuh mit 
Kalb. Rechteckiger Sockel mit Künstlersignatur 
«H. HUGGLER-WYSS». L 107 cm.
- Altersspuren. Reparaturstelle (Horn der ste-
henden Kuh geleimt).
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

104 Jugendstil, Präsentierschale
Wien, um 1910. Silber. Rundform. Durch-
brochen gearbeiteter, geometrischer Dekor. 
Farbloser Glaseinsatz. Meistermarke, Feinge-
halt 800. H 21,5 cm, ca. 360 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

105 Jugendstil, Vase
Um 1900. Metall, versilbert. Trompetenform 
auf 4 Tatzenfüsschen. Reliefierter Floraldekor. 
Am Boden unleserlich gemarkt. H 27 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

106 WMF Geislingen, Früchtekorb
Um 1910. Metall, versilbert. Oval. Reliefierter 
und durchbrochen gearbeiteter Floraldekor. 
Grüner Glaseinsatz. Ungemarkt. H 23 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

107 WMF Geislingen, Deckeldose
Um 1900. Britannia-Metall, versilbert. Reliefier-
ter Floraldekor. Am Boden gemarkt «as WMFB 
I/0» (geprägt). H 22 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250
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108 WMF Geislingen, Ménage  
«Modell 445 S/5»

Um 1910. Versilberte Halterung. Farblose Kris-
tallglaseinsätze mit Schliffdekor. Gemarkt «B 
(Straussenmarke) I/O» (geprägt). H 24 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehlstel-
len (Spitzen der Stopfen).
Diese WMF-Marke, die sogenannte Bienenstock-
Marke, wurde am 1. Juli 1909 eingeführt und 
auf Stücken angebracht, welche nach Frank-
reich exportiert wurden. Da der Export auf-
grund des 1. Weltkrieges 1914 wohl eingestellt 
wurde, dürfte sich der Produktionszeitraum 
versilberter Ware von WMF mit dieser Marke 
auf den Zeitraum 1909–1914 einschränken las-
sen.
CHF 140 / 260    EUR 150 / 270

109 Tif fany & Co., Krug
New York, 1907–47. Silber. Meistermarke Tiffany 
& Co. Beidseitig abgeflachter Gefässkörper mit 
reliefierten Frauenfiguren und Weinranken als 
Henkel. Meistermarke, Feingehalt 925. H 18 cm, 
ca. 720 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

110 Jugendstil, Fruchtschale
Städtische Gewerbeschule München, 1908. Sil-
ber. Oval. Henkel in Form von Widderköpfen, 
Wandung gefeldert, darin floral reliefiert, im 
Fond kräftige Früchtebordüre. 40x24,5 cm, 
ca. 1250 g.
Gemäss Überlieferung: Nach Angaben Johann 
Vierthaler, ausgeführt von Georg Sonntag. 
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

111 Daum Frères, Vase «Violettes»
Nancy, um 1895. Farbloses Glas, violett unter-
fangen. Auf eisglasartigem Grund hochgeätzter 
und partiell vergoldeter Floraldekor mit blü-
henden Veilchen. Spindelförmiger Gefässkör-
per. Im Stand signiert «DAUM, Lothringerkreuz, 
NANCY» (goldgemalt). H 16,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

112 Daum Frères, Vase
Nancy, um 1895. Farbloses Glas, gelb opaleszie-
rend unterfangen. Auf eisglasartigem Grund 
hochgeätzter und partiell vergoldeter Floral-
dekor mit blühenden Anemonen. Gerader 
 Gefässkörper über rautenförmigem Stand. Im 
Stand signiert «DAUM, Lothringerkreuz, 
 NANCY» (goldgemalt). H 18 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

113 Etablissements Gallé, Solifleur  
«Glycines»

Nancy, 1908–20. Farbloses Glas, rosa unter-
fangen bzw. tiefviolett überfangen. Auf mat-
tiertem Grund hochgeätzter Floraldekor mit 
Glyzinien. Binnenzeichnung in flacher Hoch-
ätzung. Leicht konischer Gefässkörper mit ein-
gezogenem Hals über Rundfuss. An der Wan-
dung signiert «Gallé» (hochgeätzt). H 9,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

114 Etablissements Gallé, Solifleur  
«Clématites»

Nancy, 1908–20. Farbloses Glas, partiell rosa 
unterfangen bzw. lila und grün überfangen. Auf 
mattiertem Grund hochgeätzter Floraldekor 
mit Clematisranken. Binnenzeichnung in fla-
cher Hochätzung. Leicht konischer Gefäss-
körper mit eingezogenem Hals über Rundfuss. 
An der Wandung signiert «Gallé» (hochgeätzt). 
H 9,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

115 Etablissements Gallé, Solifleur  
«Ancolies»

Nancy, 1908–20. Farbloses Glas, gelb unterfan-
gen bzw. tiefviolett überfangen. Auf mattiertem 
Grund hochgeätzter Floraldekor mit Akelei. 
Binnenzeichnung in flacher Hochätzung und 
Nadelätzung. Bauchiger Gefässkörper mit ein-
gezogenem, zylindrischem Hals. An der Wan-
dung signiert «Gallé» (hochgeätzt). H 10 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

116 Etablissements Gallé, kleine Vase 
«Fleurs des champs»

Nancy, um 1920. Farbloses Glas, ockerfarben 
unterfangen bzw. braun überfangen. Auf mat-
tiertem Grund hochgeätzter Dekor mit Wiesen-
blumen. Binnenzeichnung in flacher Hoch-
ätzung. Ovoide Form. An der Wandung signiert 
«Gallé» (hochgeätzt). H 10 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Literatur:
- Emile Gallé et le verre: La collection du musée 
de l'école de Nancy, S.194. (Form/Dekor)
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

117 Etablissements Gallé, Solifleur  
«Hortensias»

Nancy, 1905–08. Farbloses Glas, partiell rosa 
unterfangen bzw. weiss, lila und grün über-
fangen. Auf mattiertem Grund hochgeätzter 
Floraldekor mit blühenden Hortensien. Binnen-
zeichnung in flacher Hochätzung. Beidseitig 
abgeflachter Gefässkörper. An der Wandung sig-
niert «Gallé» (mit Stern, hochgeätzt). H 17 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

118 Etablissements Gallé, Solifleur  
«Hortensias»

Nancy, 1905–08. Farbloses Glas, partiell rosa 
unterfangen bzw. lila und grün überfangen. Auf 
mattiertem Grund hochgeätzter Floraldekor 
mit blühenden Hortensien. Binnenzeichnung 
in flacher Hochätzung. Beidseitig abgeflachter 
Gefässkörper. An der Wandung signiert «Gallé» 
(mit Stern, hochgeätzt). H 20 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

119 Etablissements Gallé, Solifleur
Nancy, 1908–20. Farbloses Glas, rosa und gelb 
unterfangen bzw. grün überfangen. Auf mat-
tiertem Grund hochgeätzter Dekor mit Birken-
zweigen. Binnenzeichnung in flacher Hoch- 
und Nadelätzung. Konischer Gefässkörper mit 
abgesetztem Rundfuss. An der Wandung sig-
niert «Gallé» (hochgeätzt). H 16 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

120 Etablissements Gallé, Deckeldose 
«Le Seigneur du Village»

Nancy, 1905–08. Farbloses Glas mit weissen 
Pulvereinschmelzungen, orange-rot über-
fangen. Auf mattiertem Grund hochgeätzter 
Dekor, stolzierender Hahn und Inschrift «Le 
 Seigneur du Village». Binnenzeichnung in fla-
cher Hochätzung. Ovoide Form. An der Wan-
dung bezeichnet «Gallé» (mit Stern, hoch-
geätzt). H 15 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

121 Etablissements Gallé, Tischleuchte
Nancy, um 1920. Farbloses Glas, rot unterfangen 
bzw. tiefviolett überfangen. Auf mattiertem 
Grund hochgeätzter Floraldekor mit Christ-
rosen. Binnenzeichnung in flacher Hochätzung 
und Nadelätzung. Pilzform, arrangiert. Fuss 
und Schirm signiert «Gallé» (hochgeätzt). 
H 27 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Neu zu elektri-
fizieren.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

122 Etablissements Gallé, Solifleur  
«Vigne vierge»

Nancy, 1908–1920. Farbloses Glas, partiell grün 
unterfangen bzw. blau und violett überfangen. 
Auf mattiertem Grund hochgeätzter Dekor mit 
wilder Weinrebe. Binnenzeichnung in flacher 
Hoch- und Nadelätzung. Keulenform mit stark 
eingezogenem Hals und ausgestellter Mün-
dung über Rundfuss. An der Wandung signiert 
«Gallé» (hochgeätzt). H 33 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehlstel-
len (Produktion).
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

123 Etablissements Gallé, Bodenvase 
«Ombelles»

Nancy, 1908–20. Farbloses Glas, rosa unter-
fangen bzw. tiefviolett überfangen. Auf mat-
tiertem Grund hochgeätzter Dekor mit Dolden-
blüten. Binnenzeichnung in flacher Hoch- und 
Nadelätzung. Beidseitig abgeflachte Tropfen-
form mit langem Hals. An der Wandung sig-
niert «Gallé» (hochgeätzt). H 58,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

124 Emile Gallé, Vase «Iris»
(1846 Nancy 1904)
Nancy, um 1900. Farbloses Glas partiell gelb 
unterfangen bzw. weiss, lila und grün überfan-
gen. Auf mattiertem Grund hochgeätzter Dekor 
mit Wasserlilien. Binnenzeichnung in flacher 
Hochätzung. Konischer Gefässkörper. An der 
Wandung signiert «Gallé» (hochgeätzt). 
H 33,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'470 / 2'530

125 Emile Gallé, Bodenvase  
«Erable à feuilles de frêne»

(1846 Nancy 1904)
Nancy, um 1900. Farbloses Glas, partiell orange- 
braun unterfangen bzw. weiss, gelb und grün 
überfangen. Auf mattiertem Grund hochgeätz-
ter Dekor mit rankenden Zweigen des Eschen-
ahorns. Binnenzeichnung in flacher Hoch- und 
Nadelätzung. Trompetenform. An der Wan-
dung signiert «Gallé» (hochgeätzt). H 62 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'300 / 2'600    EUR 1'370 / 2'740

126 Ferdinand von Poschinger (zuge-
schrieben), Vase mit Montierung

Glashüttenwerke Buchenau, um 1900. Farb-
loses Glas, in die Form geblasen. Grüner Unter-
fang, Stand mit nach oben verzogenen, roten 
Kröselaufschmelzungen. Matt irisiert. Braun 
patinierte Messingmontierung. Unbezeichnet. 
H 35,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

127 Johann Lötz Witwe (zugeschrieben), 
grosse Vase

Klostermühle, 1920er Jahre. Entwurf 1916 
 (Dekor). Weisses Opalglas, in die Form gebla-
sen. Tiefvioletter, streifig nach oben gezogener 
Teilüberfang. Gewellter Lippenrand mit tiefvio-
letter Fadenauflage. Umlaufend gemalter Fries 
mit stilisierten Blütenzweigen in Schwarzlot. 
Unbezeichnet. D 23 cm, H 17 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

128 Meissen, Figur  
«Kind, auf einem Kissen sitzend».

Vor 1924. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwerter marke mit Knauf, Modellnummer 
U 150 (geritzt), Bossiernummer 128 (geprägt). 
Modell von Konrad Hentschel (1872–1907), 
Modelljahr 1905. Polychrome Bemalung. 
H 12 cm.
- Altersspuren. Reparaturstelle (Kissen).
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

129 Meissen, Figur «Kind mit Zeitungs-
mütze, auf einem Holzpferd reitend».

Vor 1924. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke mit Knauf, Modellnummer 
W 120 (geritzt), Bossiernummer 107 (geprägt), 
Malerzeichen 9 (rot, gemalt). Modell von Kon-
rad Hentschel (1872–1907), Modelljahr 1905. 
Polychrome Bemalung. H 17 cm.
- Leichte Altersspuren.
CHF 1'000 / 1'800    EUR 1'050 / 1'890

130 Sandro Vacchetti, Figurengruppe  
«Le due tigri»

(Carrù 1889–1976 Turin)
Ceramiche Lenci, Turin, datiert 1930. Keramik, 
glasiert und polychrom staffiert. Sockel be-
zeichnet «ESSEVI I» (2x, geprägt). Im Stand be-
zeichnet «Lenci, MADE IN ITALY, T 26-4-30» 
(schwarz gemalt), Manufakturstempel (ge-
prägt), «34» (geritzt). H 41 cm.
- Altersspuren. Kleine Reparaturstelle 
(Schwanzspitze) und Fehlstellen.
CHF 2'400 / 4'000    EUR 2'530 / 4'210



2928

Miniaturen, Objets de Vertu
200 bis 219
Mittwoch, 13. Dezember 2023, ca. 09:50 Uhr

200 Porträtminiatur
Frankreich, 18.Jh. Gouachemalerei auf Elfen-
bein, rund. Pierre Rouvier (1782– ca.1815), zu-
geschrieben. Brustbildnis einer jungen Dame 
mit Puderfrisur und Hut, in dekolletiertem 
 aubergine-farbenem Kleid und weisser Bluse, 
vor antrazithfarbenem Hintergrund. Gerahmt. 
D 6,8 cm. 
Dieses Objekt wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegt 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

201 Lot: 2 Porträtminiaturen
Anfang 19.Jh. Gouachemalerei auf Elfenbein, 
rund. Junge Dame in weissem Empirkleid, vor 
antrazith-farbenem Hintergrund, rechts bez.: 
E. Moré 1806. Junger Herr in blauem Rock, ge-
streifter Weste, weissem Hemd und Halsbinde, 
vor grau-braunem Hintergrund. Beide gerahmt. 
D 6,4 cm.
Diese Objekte wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegen 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
These items contain material from endangered 
species and are subject to strict trade restricti-
ons. It is not possible to export these items out 
of Switzerland.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

202 Porträtminiatur
Anfang 19.Jh. Gouachemalerei auf Elfenbein, 
rund. Bildnis eines Mädchens in lichtrosa- 
farbenem Empirkleid mit Beerenzweiglein in 
der Hand. Rechts bez.: E. Moré 180(6). Gerahmt. 
D 6 cm.
Dieses Objekt wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegt 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

203 Porträtminiatur
Um 1800. Gouache/Aquarell auf Elfenbein, 
rund. Lié Louis Périn-Salbreux zugeschrieben. 
Darstellung eines Mädchens in weissem Kleid 
mit dunkelroter Masche, einen Blumenkorb 
haltend, vor parkähnlicher Landschaft im Hin-
tergrund. Gerahmt. D 6,3 cm. 
- Am linken Rand kleiner Riss. 
Dieses Objekt wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegt 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

204 Porträtminiatur
Um 1800. Gouache/Aquarell auf Elfenbein, 
rund. Louis André Fabre zugschrieben. Sitzen-
des Mädchen in weissem Kleid, einen Blumen-
korb auf ihrem Schoss haltend, vor parkähnli-
cher Landschaft im Hintergrund. Gerahmt. 
6,5 cm. 
- Links kl. Riss. 
Dieses Objekt wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegt 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

205 Porträtminiatur
Anfang 19.Jh. Gouache/Aquarell auf Elfenbein, 
oval. Mädchen in weissem Kleidchen, eine klei-
ne Puppe haltend, vor Himmelshintergrund. 
Verglaste Rückseite mit kunstvoll eingelegtem, 
braunen Echthaar. Vergoldetes Rähmchen. 
5,8x7,1 cm. 
- Glas tlw. zerkratzt, am Rand min. bestossen. 
Dieses Objekt wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegt 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 360 / 450    EUR 380 / 470

206 Porträtminiatur
Frankreich, 1.Drittel 19.Jh. Gouache auf Elfen-
bein, oval. Rechts bez.: F. Hohr (Franz Xaver 
 Ludwig Hohr, 1766–1848). Sitzender kleiner 
Junge mit Trommel, vor parkähnlichem Hinter-
grund. Gerahmt. 6,2x7,8 cm.  
Dieses Objekt wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegt 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

207 Kaiserlich-Österreichischer  
Franz-Joseph-Orden

Wien, 1872–1922. Gold 18K. Meistermarke GR, 
wohl Gebrüder Resch. Bekröntes, rotes Email-
Kreuz mit Doppeladler in den Winkeln, Medail-
lon mit den Initialen FJ und der Ordensdevise: 
VIRIBUS UNITIS. Ritterorden gestiftet 1849 
durch den Kaiser für militärische und zivile Ver-
dienste. Amtspunze. L 6,7 cm, ca. 25 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

208 Reiter-Figur
Deutschland, um 1900. Silber, teilvergoldet/ 
Elfenbein. Herstellermarke Raco. Mittelalterli-
cher Krieger in Vollharnisch mit eingelegter 
Lanze auf Streitross. Auf schwarzem Marmor-
sockel. Reich reliefiert, graviert und mit bunten 
Schmucksteinen besetzt. Halbmond/Krone, 
Herstellermarke, Feingehalt 800. H 27 cm. 
Dieses Objekt wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegt 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 2'400 / 3'900    EUR 2'530 / 4'110

209 Chatelaine-Necessaire
18.Jh. Vergoldet. Gehänge mit reich verziertem 
Gürtelhaken, zwei Deckeldöschen für Riech-
watte und das Etui in fassonierter Längsform 
mit figürlichem und ornamentalem Relief-
dekor. Bestückt mit Schere, Klappmesser, Stift-
halter und Notizenblättchen. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren, nicht ganz kom-
plett. 
CHF 900 / 1'500    EUR 950 / 1'580

210 Petschaf t/Etui
18.Jh. Silber vergoldet/Elfenbein. Blanker 
Stempel, Säulenschaft mit scharniertem Deckel 
und bekrönender, geschnitzter Frauenbüste aus 
Elfenbein. Allseitiges Bandelwerk auf punzier-
tem Grund und Diamanten-Besatz.
- Min. Alters- u. Gebrauchsspuren.   
Dieses Objekt wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegt 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

211 Singvogelautomat
Ende 19. Jh. Schildpatt/Messing. Rechteckiger 
Korpus mit Klappdeckel, darin aufspringender, 
zwitschernder Vogel in buntem Federkleid. Der 
Vogel dreht sich, bewegt Schnabel, Kopf, 
Schwanz und Flügel. Rückseitige Öffnung mit 
Schlüssel darin. 9,8x6,8x3,5 cm. 
- Schildpatt: Haarriss, Aufziehmechanismus zu 
überholen. 
Teile dieses Loses wurden aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegen stren-
gen Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käu-
ferschaft, vor der Auktion bei den zuständigen 
Behörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Ziel-
land möglich ist. 
This lot contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is the buyer's responsibility to check with the 
relevant authorities whether importation into 
the country of destination is possible.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

212 Singvogelautomat mit Nähetui
Um 1900. Messing. Rechteckiger Korpus mit 
konkaver Wandung auf Zapfenfüsschen. Allsei-
tig flach reliefierte Rankenornamente zwischen 
varierenden Bordüren. Klappdeckel, darin auf-
springender, zwitschernder Vogel in buntem 
Federkleid. Der Vogel dreht sich, bewegt Schna-
bel, Kopf, Schwanz und Flügel. Im Sockel bereich 
scharnierte Öffnung mit 4-teiligem Nähset und 
Schlüssel darin (tlw. Silber, vergoldet). Mit Auf-
ziehmechanismus. 12x8x7 cm. 
CHF 4'000 / 5'000    EUR 4'210 / 5'260

213 Singvogelautomat
Ungarn, um Mitte 20.Jh. Silber, vergoldet. Ge-
markt CST, weitere Marke nicht identifiziert. 
Rechteckiger Korpus auf Volutenfüssen. All-
seitig polychrome Emailmalerei mit Hahn- 
Motiven. Klappdeckel, darin aufspringender, 
zwitschernder Vogel in buntem Federkleid. Der 
Vogel dreht sich, bewegt Schnabel, Kopf, 
Schwanz und Flügel. Mit Aufziehmechanismus, 
Schlüssel dabei. 10x6,3x5 cm. 
- Etwas berieben. 
CHF 3'500 / 4'500    EUR 3'680 / 4'740

214 Reise-Necessaire
Wohl Deutschland, um 1900. Undeutlich 
 gemarkt. Silber vergoldet/Email. Leicht koni-
sches Etui mit Fingerhut als Schraubdeckel. Mit 
hellblauem, transluszidem Emaildekor auf 
guillochiertem Grund. Bestückt mit Faden-
spule, Scherchen, Feile und Ale (Metall). 
L 7,2 cm.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

215 Ei-Dose, Moskau
1908–17. Silber vergoldet/Email. Mit violettem 
transluszidem Emaildekor auf guillochiertem 
Grund. Moskauer Beschaumarke. L 6,5 cm, 
ca. 65 g.
CHF 260 / 340    EUR 270 / 360

216 Portemonnaie, Moskau
1927–46. Silber/Leder. Meistermarke undeut-
lich. Gerundete Rechteckform mit beledertem 
Innnenfutter. Schauseite mit Spinnennetz-
dekor. Mit Kette. Garantie-, Meistermarke. 
9,5x4,8 cm. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren. 
CHF 340 / 450    EUR 360 / 470

217 Muscheldose
Wohl Italien, 20.Jh. Silber, teilvergoldet. 
 Muschelform auf Stand. Deckel mit grüner 
Emailauflage und feinen, eingelegten Orna-
menten. Umrandung mit applizierter Schnör-
kelbordüre, Boden mit graviertem Blattdekor. 
16x16 cm, ca. 616 g.
CHF 450 / 650    EUR 470 / 680

218 Puderdose
Mailand, 20.Jh. 18K Gold deux couleurs. 
 Meistermarke Ildebrando Ghini. Rundform mit 
scharniertem Deckel. Spiegel an der Deckel-
innenseite. Beiseitig Geflecht-Struktur. Garantie-, 
Meistermarke. D 8,5 cm, ca. 108 g.
CHF 4'500 / 5'500    EUR 4'740 / 5'790

219 Tierfigur, Elefant
Anfang 20.Jh. Gemarkt Blachian & Kronenberger, 
München. Silber, gegossen, getrieben und zise-
liert. Naturalistisch dargestellter Elefant auf 
grau-braun marmoriertem Steinsockel. Fein-
gehalt 800. H 28,5 cm. 
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

Silber
300 bis 383
Mittwoch, 13. Dezember 2023, ca. 10:00 Uhr

300 1 Paar Handleuchter
Bern, 1775–1800. Silber. Meistermarke Johann 
Jakob Dulliker (1731–1810). Fassonierte Fuss-
schale mit Säulenschaft und Tülle. Am Schaft 
Schieber und Henkel.  Mit Wappen-Gravur. 
Stadt-, Meistermarke, Beizeichen. H 20,5 cm, 
ca. 730 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, am Schaft kl. Risse.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

301 Henkelkorb, Bern
Um 1820. Silber. Werkstatt Rehfues. Ovalform 
mit Bogenhenkel auf ovalem Stand. Durch-
brochene Wandung mit Bogenrippen und 
 applizierten Pferden. Abschliessender Fries mit 
antikisierendem Dekor. Am Henkel graviertes 
Doppel-Wappen. Berner Beschau-, Werkstatt- 
und Feingehaltsmarke. 29,6x20,2 cm, ca. 510 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren. 
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

302 1 Paar Henkelkörbe, Bern
Um 1820. Silber. Werkstatt Rehfues. Rundform 
mit Bogenhenkel über ausgestelltem Stand. 
Mit ornamental durchbrochener Wandung und 
varierenden Blatt- und Godronenbordüre. Farb-
lose Glaseinlage. Werkstattmarke und Beizei-
chen. H 9,5, D 13 cm, zus. ca. 374 g (ohne Glas). 
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

303 Teekanne, Bern
Um 1820. Silber. Meistermarke Ludwig Fried-
rich Brugger. Ovaler Korpus über eingezoge-
nem Fuss. Deckelknauf und hochgezogener 
Henkel aus Holz. Feine Lorbeerblattbordüre. 
Wandung mit gravierten Initialen CMZ. Meis-
ter-, Berner Beschaumeistermarke, Beizeichen. 
H 14,3 cm, ca. 548 g. 
- Min. gedellt.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740
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304 Grosse Teekanne, Bern
Um 1850. Silber. Wohl Werkstatt Rehfues. 
 Gedrückte Kugelform über Volutenfüssen, 
 Ausguss mit Rocaillen, Henkel mit Löwenkopf 
geziert. Umlaufender Wulstdekor und Blatt-
ranken-Bordüre. Blüte als Deckelknauf. 
 Beschau- und Beizeichen. H 17 cm, ca. 730 g. 
- Gebrauchsspuren, gedellt. 
CHF 260 / 340    EUR 270 / 360

305 Henkelschale, Bern
Um 1850. Silber, teilvergoldet. Werkstatt Reh-
fues. Rundform über eingezogenem Fuss, mit 
vertikalen Faltenzügen und passigem Rand. 
Hochgezogene Volutenhenkel mit Palmette 
und Löwenkopf geziert. Werkstattmarke, Bei-
zeichen. D 16,5 cm, ca. 297 g.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

306 Platte, Genf
1760–62. Silber. Meistermarke Etienne Terroux, 
Beschaumeistermarke Jean-Jacques Girod. 
Rundform mit fassoniertem und profiliertem 
Rand. Kleiner Wappen-Dekor auf Fahne. Stadt-, 
Beschau-, Meistermarke, Tremolierstrich. 
D 35,5 cm, ca. 1200 g. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

307 Tablett, Lausanne
1740–60. Silber. Meistermarke Philibert Potin II. 
Rundform mit fassoniertem und profiliertem 
Rand. Mit kleiner Wappen-Gravur. Stadt-, 
 Meistermarke. D 29 cm, ca. 650 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren.
CHF 380 / 500    EUR 400 / 530

308 Huilier-Vinaigrier, Lausanne
1740–60. Silber, teilvergoldet. Meistermarke 
Charles-Louis Rapillard. Ständer auf Huffüssen 
für Essig- und Ölflasche sowie für Gewürze in 
Form von zwei Deckelschalen. Stadt-, Meister-
marke. H 22 cm, ca. 550 g.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

309 Kleine Kaf feekanne, Lausanne
1762–1793. Silber. Meistermarke Papus 
&  Dautun. Birnförmiger Korpus auf Huffüssen, 
Schnabelausguss, gewölbter Deckel mit Balus-
terknauf und Holzhenkel. Stadt-, Meister-
marke, Beizeichen. H 15,5 cm, ca. 197 g.
CHF 300 / 450    EUR 320 / 470

310 Deckeldose, Vermeile
17.Jh. Silber, vergoldet. Undeutlich gemarkt. 
Rundform über eingezogenem Fuss mit ent-
sprechendem Steckdeckel. Bekrönung in Form 
einer behelmten Figur mit Speer und Schild. 
Wandung mit feinen geätzten Arabesken. 
H 21,5 cm, D 13,5 cm, ca. 349 g.
- Teilweise etwas berieben. 
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'680 / 2'530

311 Deckelbecher, Dresden
1722. Silber, vergoldet. Meistermarke undeut-
lich. Konischer Korpus über eingezogenem, fas-
soniertem Fuss. Gewölbter Steckdeckel mit 
 Balusterknauf. Wandung mit graviertem 
 Régencedekor. Dresdner Beschau-, Meister-
marke undeutlich, Jahresbuchstabe W, Tremo-
lierstrich. H 16 cm, ca. 285 g. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

312 Girandole, Dresden
1829. Silber. Meistermarke Klotzer. Mehrfach 
gegliederter Balusterschaft mit zentraler Tülle 
und drei weiteren Leuchterarmen mit  Vasen-
tüllen. Reliefierter Blattdekor, teilweise godro-
niert. Stadt- Meistermarke, Jahresbuchstabe g. 
H 37 cm, ca. 1060 g. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren. 
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

313 1 Paar Henkelkaraf fen
Bremen, um 1900. Silber/Glas. Historismus. 
Herstellermarke Koch & Bergfeld. Konischer 
Korpus mit Schliffdekor. Silbermontur mit flach 
reliefiertem Bandelwerk und zentralen Kartu-
schen. Maskaron als Daumenrast am Henkel, 
gewölbter Deckel mit Rocaillenknauf. Herstel-
lermarke, Nr. 4431, Feingehalt 800. H 33,5 cm. 
- Leichte Alters- u. Gebrauchsspuren. 
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

314 Tablett
Deutschland, um 1900. Silber. Ovale Form mit 
reliefierter Fahne: Putti-Schar, begleitet von 
 Voluten und floralen Motiven. Halbmond/ 
Krone, Feingehalt 800. 48,5x37,5 cm, ca. 1180 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

315 Jardinière
Heilbronn, um 1900. Silber. Herstellermarke 
Bruckmann & Söhne. Ovale, geschweifte Form 
auf Volutenfüssen. Wandung durchbrochen 
mit Kartuschendekor, begleitet von Rocaillen, 
Putti- u. Blütenmotiven. Zwei geflügelte Figu-
ren als seitliche Henkel. Eingelegte Messing-
schale. Halbmond/Krone, Herstellermarke, 
Feingehalt 800. L 50 cm, H 21,5 cm, ca. 1210 g. 
- Kl. Fehlstelle.   
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

316 1 Paar Henkelkörbchen
Hanau, um 1900. Silber. Meistermarke Georg 
Roth & Co. Ausladende Rundform auf Voluten-
füssen mit Bogenhenkel. Wandung durch-
brochen, mit figürlichem und ornamentalem 
Dekor. Meistermarke. H 18,5 cm, ca. 401 g.
CHF 300 / 450    EUR 320 / 470

317 Grosse Schale
Hanau, um 1900. Silber. Meistermarke Karl 
Söhnlein & Söhne. Rundform, Wandung mit 
floralem Reliefdekor, begleitet von Rocaillen. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 800. 
D 32,5 cm, ca. 720 g. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren.
CHF 320 / 500    EUR 340 / 530

318 Tablett
Heilbronn, um 1900. Silber. Herstellermarke 
Bruckmann & Söhne. Ovale Form, Rand relie-
fiert mit Rocaillen- und Volutendekor, im Spie-
gel entsprechend graviert. Halbmond/Krone, 
Herstellermarke, Feingehalt 800. 47x36 cm, 
ca. 1000 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

319 Lot: Platte und Teller
Bremen-Hemelingen, um 1900. Silber. Herstel-
lermarke M.H. Wilkens & Söhne. Rundformen 
mit fassoniertem und profiliertem Rand. Halb-
mond/Krone, Herstellermarke, Feingehalt 800. 
D 34 und 25,5 cm, zus. ca. 1370 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 550 / 750    EUR 580 / 790

320 1 Paar Kerzenstöcke
Wien, um 1880. Silber. Meistermarke AB. Okto-
gonaler Sockel auf Volutenfüssen, darüber 
 Balusterschaft mit Weinlaub umrankter Tülle. 
Volutenfüsse mit Löwenkopfdekor. Amtspunze, 
Meistermarke, Feingehalt 800.  H 34 cm, 
ca. 370 g. 
CHF 450 / 700    EUR 470 / 740

321 Handleuchter
Grasse, 1763. Silber. Meistermarke IP. Trauf-
schale mit zentraler Zylindertülle, fassoniertem 
Rand und gedrechseltem Holzgriff. Mit kleinem 
Gravurdekor. Stadt-, Meistermarke. D 11 cm, 
ca. 151 g.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

322 Grosser Besteckservice, Paris
Um 1840. Silber, teilweise vergoldet, 181-teilig. 
Meistermarke Gabriel Duvivier. Bestand: 30 Tafel-
löffel, 24 Tafelmesser u. 30 Tafelgabeln, 18 ver-
goldete Dessertlöffel, 18 Dessertmesser u. 
18  vergoldete Dessertgabeln, 18 vergoldete 
Fruchtmesser, 18 vergoldete Kaffeelöffel, 1 Sup-
penschöpfer, 2 Schöpflöffel u. 4 vergoldete 
Schöpflöffel. Die Messergriffe sind aus Elfen-
bein. Mit graviertem Familienwappen «Bischoff 
Basel». In originalem, beledertem Kasten. 
 Garantie-, Meistermarke, Feingehalt 950. Ca. 
7930 g (ohne Messer). 
- Besteck: Hervorragender Erhaltungszustand, 
Kasten: Altersspuren, Leder stellenweise berie-
ben und brüchig.
Provenienz: Altbesitz Basel.
Dieses Los enthält Material einer geschützten 
Art und unterliegt strengen Handelsrestriktio-
nen. Ein Export aus der Schweiz ist nicht mög-
lich.
This lot contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this lot out of Switzer-
land.
CHF 6'000 / 8'000    EUR 6'320 / 8'420

323 Platte
Paris, um 1900. Silber. Herstellermarke Paul 
 Canaux & Cie. Rundliche Form auf Volutenfüss-
chen. Fahne durchbrochen und floral graviert. 
Garantie-, Herstellermarke, Feingehalt 950. 
D 25,7 cm, ca. 490 g.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

324 1 Paar Henkelkaraf fen
Paris, um 1900. Glas/Silber. Gebauchter Korpus 
mit Schliffdekor. Montierung floral reliefiert, im 
unteren Teil des Korpus durchbrochen mit 
 Girlanden, Putti und halbplastischen Widder-
köpfen. Helmförmiger Deckel mit Blütenknauf. 
Garantie-, Meistermarke, Feingehalt 950. H 31. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

325 Kaf fee-/Teeservice, Paris
Um 1900. Silber, 5-teilig. Meistermarke SL. Birn-
förmiger  Korpus mit Schnabelausguss, gewölb-
tem Deckel mit Knospenknauf und ohrenförmi-
gem Henkel aus Holz. Mit Perlbordüre. Bestand: 
Kaffee-, Teekanne, Cremier, Sucrier, ovales Tab-
lett. Garantie-, Meistermarke, Feingehalt 925. 
H (KK) 21 cm, ca. 2580 g.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'890 / 2'530

326 Deckelterrine, Paris
Um 1900. Silber. Meistermarke Tetard Frères. 
Verkäufermarke Collet, Genf. Profilierter Stand, 
rundlicher Korpus mit vertikalen Faltenzügen 
und entsprechendem Deckel. Deckelknauf und 
Volutenhenkel mit Muschelzierde. Garantie-, 
Meistermarke, Feingehalt 925. D 24 cm, ca. 1740 g.
CHF 900 / 1'500    EUR 950 / 1'580

327 Lot: 6 Teller
Frankreich, um 1900. Silber. Wohl Morand, 
Neuilly-sur-Seine. Rundform mit fassoniertem 
und profiliertem Rand. Garantie-, Meister-
marke, Feingehalt 950. D 25 cm, zus. ca. 2580 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 1'300 / 2'000    EUR 1'370 / 2'110

328 1 Paar Tischleuchter
Kopenhagen, um 1900. Silber (Fuss bewschwert). 
Gemarkt H.J. Quadratischer Fuss auf Voluten-
füssen, darüber kurzer Balusterschaft mit zent-
raler Tülle, flankiert von zwei weiteren Leuchter-
armen. Stadt-, Meistermarke, Feingehalt 800. 
H 16 cm.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

329 Grosser Salver
Sheffield, 1845. Silber. Herstellermarke Henry 
Wilkinson & Co. Rundform auf Volutenfüssen, 
fassonierte Umrandung mit rankendem 
 Weinlaub und Trauben. Im Spiegel gravierter 
Akanthusblattdekor. Garantie-, Meistermarke. 
D 30,6 cm, ca. 880 g. 
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

330 Henkelkaraf fe
Birmingham, 1880. Glas/Silber teilvergoldet. 
Meistermarke Frederick Elkington. Am Fuss glo-
ckige Ausformung, darüber Zylinderkorpus mit 
ornamentalem Schliff- und Ätzdekor. Silber-
montierung und Henkel floral reliefiert, 
 gewölbter Deckel mit Pfauen-Knauf. Garantie- 
Meistermarke. H 33,5 cm. 
- Leichte Alters- u. Gebrauchsspuren, tlw. berieben.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

331 Teekanne, Shef field
1872. Silber. Meistermarke James Dixon & Sons. 
Ovaler Korpus mit vertikalen Faltenzügen und 
abgeflachter Schulter, Deckel mit Baluster-
knauf. Wandung ornamental graviert. Garan-
tiemarke, Feingehalt 925. H 15,5 cm, ca. 690 g. 
- Leichte Alters- u. Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

332 Henkelkaraf fe
London, 1887. Glas/Silber. Herstellermarke 
 Edgar Finley & Hugh Taylor. Ovoider Korpus mit 
ornamentalem Schliffdekor. Montur mit flach 
reliefiertem  Akanthusblattdekor und zentraler 
Kartusche. Helmförmiger Deckel mit Blatt-
knauf. Garantie-, Herstellermarke. H 31,5 cm. 
- Min. Alters- u. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

333 Niello-Kugelbecher
Russland, um 1700. Silber vergoldet, ziseliert 
und graviert. Undeutliche Marke. Zylindrische 
Form auf Kugelfüssen. Wandung fein nielliert: 
Blütenstengel und Blattranken darstellend. 
H 8 cm, ca. 133 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren, gedellt.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

334 Kugelbecher
Russland, 18.Jh. Silber. Zylinderform auf Kral-
len- und Kugelfüssen, am Ansatz reliefiertes 
Akanthusblatt. Wandung graviert: Drei figürli-
che Szenen aus dem Alten Testament darstel-
lend mit Inschriften, umrahmt von Blattwerk. 
Ohne Marke. D 10, H 12 cm, ca. 263 g.
- Becher im unteren Teil neu zusammengesetzt, 
gedellt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

335 Lot: 2 Niello-Tcharki
Russland, wohl Tobolsk, um 1775. Ungemarkt. 
Silber vergoldet. Die Henkel in Form von 
 modellierten Blattzweigen. Wandung fein niel-
liert: Jagdszenen darstellend, Bodenunterseite 
mit Wappen des Gouverneurs von Sibirien: 
 Denis Ivanovich Chicherin. L 9 und 9,5 cm, zus. 
ca. 142 g. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren.
Literatur: Alexander von Solodkoff; Russische 
Goldschmiedekunst 17.–19.Jh., S. 101, Abb. 
Nr. 99.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950
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336 Lot: 2 Niello-Tcharki
Russland, wohl Tobolsk, um 1785 bzw. 1791. 
Ungemarkt. Silber vergoldet. Die Henkel in 
Form von Blattzweigen. Wandung fein nielliert: 
Florale Motive auf punziertem Grund darstel-
lend. Die eine Tcharka mit Datierung 1791 und 
dem bekrönten Monogramm JE . H 6,5 u. 5,5 cm, 
zus. 132 g. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren. 
Literatur: Alexander von Solodkoff; Russische 
Goldschmiedekunst 17.–19.Jh., S. 102, Abb. 
Nr. 102.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

337 Lot: 3 Niello-Tcharki
Russland, 17./18.Jh. Silber vergoldet, ziseliert, 
graviert. Ungemarkt. Rundformen auf Klauen- 
und Kugelfüssen, zwei davon mit horizontalen, 
konturierten Griffen. Innen und aussen fein 
 nielliert: florale Motive darstellend, eine davon 
mit Vogeldekor. D 6,5 cm, zus. ca. 182 g.  
- Alters- u. Gebrauchsspuren, gedellt.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

Sammlung Schützenpokale,  
1857 – 1949

338 Schützenpokal, Basel 1900
Bremen, Herstellerfirma Koch & Bergfeld. 
 Silber, teilvergoldet. «Kantonal-Schützenfest 
 beider Basel in Basel 1900». Sehr selten. Feinge-
halt 800. H 29 cm, 464 g.
- Etwas Patina.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 646. 
CHF 750 / 1'200    EUR 790 / 1'260

339 Schützenpokal, Bern 1857
Bern, gemarkt Werkstatt Rehfues. Silber. «Eidg. 
Freischiessen in Bern 1857». Äusserst selten. 
H 21 cm, ca. 230 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, mit Patina. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 67.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

340 Schützenpokal, Bern 1885
Schweiz, gemarkt Ludwig Heinrich Adolf 
 Pochon. Silber, teilvergoldet. «Eidg. Schützen-
fest Bern 1885». Selten. Schaft in Form eines 
aufrecht stehenden Bäres. Feingehalt 800. 
H 22 cm, ca. 174 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, tlw. berieben.
Literatur: Hanspeter Lanz; Weltliches Silber 2, 
Katalog der Sammlung d. Schweiz. Landes-
museums Zürich, S. 265, Abb. 856.
CHF 450 / 700    EUR 470 / 740

341 Schützenpokal, Interlaken 1888
Genf, gemarkt Wendt & Heidorn. Silber. «Berni-
sches Kantonal-Schützenfest Interlaken 1888». 
Sehr selten. Feingehalt 800. H 22 cm, ca. 276 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, gedellt. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 83. 
CHF 450 / 700    EUR 470 / 740

342 Schützenpokal, Bern 1897
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
teilvergoldet. «Bernisches Kantonal-Schützen-
fest in Bern 1897». Sehr selten. Feingehalt 800. 
H 21,5 cm, ca. 311 g.
- Etwas Patina.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 80.
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

343 Schützenpokal, Langnau 1907
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
teilvergoldet. «Bernisches Kantonal-Schützen-
fest in Langnau 1907». Schaft in Form eines auf-
recht stehenden Bärs mit Berner Wappen. Fein-
gehalt 800. H 26,5 cm, ca. 399 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, tlw. berieben.
CHF 450 / 700    EUR 470 / 740

344 Schützenpokal, Genf 1887
Genf, gemarkt Wendt & Heidorn. Silber, teil-
vergoldet (Fuss beschwert). «Tir federal Genève 
1887». Selten, nur 370 Stk. Feingehalt 800. 
H 23,5 cm.
- Gebrauchsspuren, tlw. berieben. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 206.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

345 Schützenpokal, Luzern 1889
Bremen, Herstellermarke Koch & Bergfeld. Sil-
ber, teilvergoldet. «Central-Schweizerisches 
Schützenfest in Luzern 1889». Feingehalt 830. 
H 36,5 cm, ca. 493 g.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

346 Schützenpokal, Schaf fhausen 1865
Deutschland oder Schweiz, gemarkt JJ. Silber, 
teilvergoldet. «Eidg. Schützenfest Schaffhausen 
1865». Sehr selten. Feingehalt 800. H 21,6 cm, 
ca. 287 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, tlw. berieben.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 395.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

347 Schützenpokal, Schwyz 1867
Zürich, gemarkt David Schelhaas' Erben. Silber, 
teilvergoldet. «Eidg. Schützenfest Schwyz 1867». 
Sehr selten. Feingehalt 800. H 23 cm, ca. 317 g. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren, tlw. berieben. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 403. 
CHF 750 / 1'200    EUR 790 / 1'260

348 Schützenpokal, St. Gallen 1904
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
teilvergoldet. «Eidg. Schützenfest St. Gallen 
1904». Korpus mit emaillierten Wappen be-
hängt, bekrönende Engelsfigur mit Fanfare. 
Sehr selten.  H 48 cm, ca. 703 g.
- Tlw. etwas berieben.  
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 362.
CHF 800 / 1'500    EUR 840 / 1'580

349 Schützenpokal, Frauenfeld 1890
Schwäbisch Gmünd, Meistermarke Wilhelm 
Binder. Silber, teilvergoldet. «Eidg. Schützenfest 
in Frauenfeld 1890». Sehr selten. Feingehalt 
800. H 29,5 cm, ca. 378 g. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 441. 
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

350 Schützenpokal, Lausanne 1876
Zürich, gemarkt H. Fries. Silber, teilvergoldet. 
«Tir federal Suisse à Lausanne 1876». Sehr sel-
ten. Feingehalt 800. H 25 cm, ca. 350 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 547. 
CHF 750 / 1'200    EUR 790 / 1'260

351 Schützenpokal, Zug 1869
Gemarkt David Schelhaas' Erben. Silber, teilver-
goldet. «Eidg. Schützenfest Zug 1869». Sehr sel-
ten. Feingehalt 800. H 23,5 cm, ca. 313 g.
- Altersspuren, tlw. berieben. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 604.
CHF 750 / 1'200    EUR 790 / 1'260

352 Schützenpokal, Zürich 1872
Zürich, gemarkt H. Fries. Silber, teilvergoldet. 
«Eidg. Schützenfest Zürich 1872». Äusserst sel-
ten. H 25,5 cm, ca. 340 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 635. 
CHF 750 / 1'200    EUR 790 / 1'260

353 Kaf feeservice
Luzern, um 1900. Silber, 3-teilig. Werkstatt 
Bossard. Birnförmiger Korpus auf Huffüssen, 
Schnabelausguss mit Girlandendekor, Deckel-
knauf in Form einer Rose, hochgezogener 
 Henkel aus Holz. Bestand: Kaffeekanne, Cre-
mier, Sucrier. Werkstattmarke, Feingehalt 925. 
H (KK) 21,5 cm, ca. 1010 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

354 * Fusskelch
Luzern, 1900-1910. Silber, teilvergoldet u. leicht 
gehämmert. Werkstatt Bossard. Rundform mit 
hochgezogenem Fuss und ornamental reliefier-
tem Zwischennodus. Werkstattmarke, Fein-
gehalt 875. H 17 cm, ca. 489 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 340    EUR 250 / 360

355 Platte
Zürich, 20.Jh. Silber. Gemarkt Schelhaas. Ovale 
Form mit fassoniertem und profiliertem Rand. 
Feingehalt 800. 45,5x33,5 cm, ca. 1140 g.
- Leichte Gebrauchsspuren.  
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

356 Grosse Fussschale
Zürich, um 1920. Silber, leicht gehämmert. 
Meistermarke Gebr. Schelhaas. Ovale, aus-
ladende Form über ausgestelltem Fuss, Wan-
dung mit vertikalen Faltenzügen. Varierende 
Bordüren mit vegetabilen Motiven am Schalen-
boden und Perlband am Schalenrand. Meister-
marke, Feingehalt 800. 40,7 x 27 cm, ca. 1151 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

357 * Weinkühler
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Blanke Vasenform mit J-Henkeln über 
eingezogenem Fuss. Herstellermarke, Feinge-
halt 800. H 22 cm, ca. 657 g. 
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

358 Grosse Platte
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Ovale Form mit fassoniertem und profi-
liertem Rand. Herstellermarke, Feingehalt 800. 
60x40 cm, ca. 1830 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 850 / 1'500    EUR 890 / 1'580

359 Kaf fee-/Teeservice
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 6-teilig. Hersteller-
marke Jezler, Modell Füessli. Birnförmiger Kor-
pus mit Schnabelausguss auf Huffüssen, ohren-
förmiger Henkel und Deckelknauf aus Holz. 
Bestand: Kaffee-, Tee-, Wasser-, Milchkanne, 
Cremier, Sucrier. Herstellermarke, Feingehalt 
800. H (KK) 26 cm, ca. 2460 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 1'800    EUR 1'050 / 1'890

360 Grosse Platte
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Blanke Ovalform mit Godronenbordüre 
umrandet. Herstellermarke, Feingehalt 800. 
50x32,5 cm, ca. 1640 g.
- Leichte Gebrauchsspuren. 
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

361 Platte
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Blanke Rundform mit Godronenbordüre 
umrandet. Herstellermarke, Feingehalt 800. 
D 35 cm, ca. 1040 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

362 Platte
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Rundform mit Perlbordüre. Hersteller-
marke, Feingehalt 800. D 31 cm, ca. 550 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 260 / 400    EUR 270 / 420

363 Schale
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Blanke Rundform mit godroniertem 
Rand. Herstellermarke, Feingehalt 800. 
D 25 cm, ca. 560 g.
CHF 260 / 400    EUR 270 / 420

364 * Kaf fee-/Teeservice
20.Jh. Silber, 5-teilig. Meistermarke W.M. 
 Gerundete Rechteckform mit vertikalen Falten-
zügen, entsprechender Deckel mit Baluster-
knauf. Tief angesetzter Ausguss und ohren-
förmiger Henkel aus Holz. Bestand: Kaffee-, 
Teekanne, Cremier, Sucrier, Tablett. Feingehalt 
800. H (KK) 24 cm, ca. 4120 g.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'890 / 2'530

365 Teeservice
Bremen-Hemelingen, 20.Jh. Silber, teilvergol-
det, 3-teilig. Herstellermarke M.H. Wilkens 
& Söhne. Gebauchte Form über eingezogenem 
Fuss. Wandung mit geschweiften Faltenzügen. 
Gewölbter Deckel mit Balusterknauf, Henkel in 
Rocaillenform. Bestand: Teekanne, gr. und 
kl. Cremier. Halbmond/Krone, Herstellermarke, 
Feingehalt 800. H (TK) 20,5 cm, ca. 830 g.   
CHF 360 / 500    EUR 380 / 530

366 * Henkelschale
Berlin, 1. Hälfte 20.Jh. Silber, gehämmert. Her-
stellermarke Meyen & Co. Weite Rundform mit 
fassoniertem Rand über eingezogenem Fuss. 
Bogenhenkel mit Zierkugel. Halbmond/Krone, 
Herstellermarke, Feingehalt 800. D 26 cm, 
ca. 500 g.
CHF 260 / 400    EUR 270 / 420

367 Kaf fee-/Teeservice
Deutschland, 1920er Jahre. Silber, gehämmert, 
5-teilig. Meistermarke HKU im Kreis. Leicht ein-
gezogene Basis, darüber zylindrischer Korpus 
mit abgeschrägter Schulter.  Leicht gewölbter 
Deckel mit Zylinderknauf. Bestand: Kaffee-, 
Teekanne, Cremier, Sucrier, Tablett. Halbmond/
Krone, Meistermarke, Feingenalt 835. H (KK) 
19,5 cm, ca. 3280 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

368 Grosse Fussschale
Heilbronn, 20.Jh. Silber. Herstellermarke Bruck-
mann & Söhne. Ovale, leicht gebauchte Form 
auf Volutenfüssen. Beigegeben: Dreischenkli-
ger Unterteiler aus Silber. Herstellermarke, 
Feingehalt 800. 34x24,5 cm, ca. 1280 g. 
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 550 / 750    EUR 580 / 790

369 Platte
Bremen-Hemelingen, 20.Jh. Silber. Hersteller-
marke M.H. Wilkens & Söhne. Ovale Form mit 
fassoniertem und profiliertem Rand. Halb-
mond/Krone, Herstellermarke, Feingehalt 800. 
39x30 cm, ca. 740 g.
- Gebrauchsspuren.  
CHF 360 / 550    EUR 380 / 580
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370 Kaf fee-/Teeservice
Paris, 20.Jh. Silber, 4-teilig. Meistermarke Emil 
Puiforcat. Ovoider Korpus auf hohen Tier-
beinen, Tierkopf am Ausguss und Knospe als 
Deckelknauf. Die hochgezogenen Henkel sind 
aus Holz. Bestand: Kaffee-, Teekanne, Cremier, 
Sucrier. Garantie-, Meistermarke. Feingehalt 
950. H (KK) 31 cm, ca. 2280 g. 
- Gebrauchsspuren, gedellt.
CHF 1'200 / 2'200    EUR 1'260 / 2'320

371 Fussschale, Georg Jensen
Dänemark, nach 1945. Silber. Meistermarke 
Harald Nielsen, Modell 775, Entwurf um 1930. 
Herstellermarke Georg Jensen. Durchbrochener 
Fusssockel mit stilisierten Weintrauben, darü-
ber konisch verlaufende Schale mit leicht glo-
ckiger Lippe. Hersteller-, Meistermarke HN, 
Feingehalt 925. H 14 cm, D 18 cm, ca. 452 g. 
- Gebrauchsspuren, Rand min. bestossen.  
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

372 Besteckserviceteile, Georg Jensen
Dänemark, nach 1945. Silber, 68-teilig. Hersteller-
marke Georg Jensen, Entwurf Johan Rohde, um 
1917, Modell Acanthus. Bestand: 8 Tafel löffel 
(18,7 cm), 8 -messer (22,6 cm) u. 8 -gabeln 
(18,2 cm), 8 Dessertlöffel (17,3 cm), 8 -messer 
(20,5 cm) u. 8 -gabeln (16,5 cm), 8  Kuchen-
gabeln (14,2 cm), 8 Kaffeelöffel (13 cm), 4 Ser-
vierbestecke (Salatbesteck, Saucenschöpfer, 
2-Zackgabel). Herstellermarke, Feingehalt 925. 
Ca. 2270 g (ohne Messer).
CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'530 / 3'580

373 Grosser Streuer
Sheffield, 1902. Silber. Meistermarke Martin, 
Hall & Co. Balusterform über oktogonalem 
Fuss. Garantie-, Meistermarke. H 21 cm, ca. 170 g. 
Beigegeben: kl. Streuer, Silber, balusterförmig. 
H 15,5 cm, ca. 120 g. 
CHF 220 / 400    EUR 230 / 420

374 Grosses Henkeltablett
Birmingham, 1931. Silber. Meistermarke wohl 
Cook & Kelvey. Oktogonale Form mit profilier-
tem Rand und geschweiften Henkeln. Garantie-
marke, Feingehalt 925. 71x45 cm, ca. 3050 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 1'700 / 2'400    EUR 1'790 / 2'530

375 1 Paar Henkelkannen
Italien, 20.Jh. Silber. Meistermarke Barny (?). 
Gebauchte Form auf leichtem Wulststand, ge-
schweifter Ausguss und Rocaillenhenkel. Wan-
dung mit vertikalen Faltenzügen. Garantie-, 
Meistermarke, Feingehalt 900. H 19 cm, zus. 
ca. 1370 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 650 / 1'000    EUR 680 / 1'050

376 Tablett
Italien, 20.Jh. Silber. Quadratische Form mit 
 geschweiften Ecken und profiliertem Rand. 
 Garantiemarke, Feingehalt 925. 35,4x35,4 cm, 
ca. 1030 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

377 Grosses Henkeltablett
Italien, 20.Jh. Silber. Gerundete, blanke Recht-
eckform mit Kordelbordüre. Garantiemarke, 
Feingehalt 800. 49,4x37 cm, ca. 2120 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 900 / 1'400    EUR 950 / 1'470

378 Schale, Buccellati
Italien, 20.Jh. Silber, gehämmert. Meistermarke 
Buccellati. Ovaler, gebauchter Korpus mit verti-
kalen Faltenzügen und mit leicht ausgestellter 
Lippe. Garantiemarke, Feingehalt 925. 
19x15x10 cm, ca. 440 g
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 320 / 500    EUR 340 / 530

379 Lot: 12 Teller
Italien, 20.Jh. Silber. Meistermarke R. Miracoli 
& Filli. Rundform mit profiliertem Rand. Meister-
marke, Feingehalt 800. D 21 cm, zus. ca. 3080 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

380 Henkeltablett
Italien, 20.Jh. Silber. Ovale Form mit Palmetten-
bordüre und volutenförmigen Henkeln. Garantie-
marke, Feingehalt 925. 63x41,8 cm, ca. 2350 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

381 Grosses Tablett, Minsk
1872. Silber. Meistermarke WerneriSA. Ovale 
Form mit gekehltem, profiliertem und passi-
gem Rand, die Henkel in Form gekreuzter Äste 
mit Blattdekor. Beschaumeistermarke OC (kyril-
lisch) nicht identifiziert,  Meistermarke. 82x53 cm, 
ca. 3570 g.
- Leichte Alters- u. Gebrauchsspuren.
CHF 2'800 / 3'800    EUR 2'950 / 4'000

382 Fussschale
Persien, 1. Hälfte, 20.Jh. Silber. «84»-Standart-
marke, weitere Marke. Rundform, teilweise 
durchbrochen über eingezogenem Fuss. Wan-
dung mit geschweiften Faltenzügen und reicher 
Arabeskenornamentik. Gravierte Widmung. 
D 18,5 cm, ca. 594 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

383 Tazza
Persien, 20.Jh. Silber, graviert und ziseliert. 
«84»-Standartmarke und zwei weitere Marken. 
Rundform über eingezogenem Fuss. Mit flora-
ler, tlw. durchbrochener Arabeskenornamentik. 
D 29 cm, ca. 644 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

Kunsthandwerk
500 bis 581
Mittwoch, 13. Dezember 2023, ca. 10:45 Uhr

Puppen und
altes Spielzeug

500 Kämmer & Reinhardt, Googly «131»
Deutschland, um 1914. Ganz aus Biscuit- 
Porzellan. Kurbelkopf mit braunen Schlaf-/
Schelmenaugen und Melonenmund. Halsmarke: 
«131-23, Germany». Rotbraune Mohairperücke 
wohl ergänzt. Toddlerkörper mit beweglichen 
Armen und Beinen, abgespreizte Hände. Torso-
Marke: «Germany 2126-23». Bekleidung im 
 alten Stil. H 25 cm.
- Leicht bespielt. Minimal berieben.
CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

501 J.D. Kestner jr., grosse Puppe «164»
Deutschland, um 1898. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. 
Halsmarke: «K 1/2 made in 14 1/2, Germany, 
164». Gelenkkörper aus Masse. Echthaarperü-
cke ergänzt. Bekleidung im alten Stil. H 64 cm.
- Leicht bespielt. Gesicht minimal berieben. 
Leichter Perückenpull. Kleine Schad- und Fehl-
stellen (Körper). 1 Hand restauriert.
CHF 750 / 950    EUR 790 / 1'000

502 J.D. Kestner jr., Puppe
Deutschland, um 1900. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und geschlossenem Mund aus Biscuit-
Porzellan. Grössenangabe: «5». Blonde Mohair-
perücke. Gelenkkörper aus Masse. Kleid mit 
Spitzenbesatz im alten Stil. H 34 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Reparatur-
stellen (Körper).
CHF 650 / 1'300    EUR 680 / 1'370

503 Gaultier, Puppe mit Jumeau-Körper
Frankreich, um 1890. Kurbelkopf mit braunen 
Paperweight-Augen und geschlossenem Mund 
aus Biscuit-Porzellan. Halsmarke: «4, F.G.». Ge-
lenkkörper aus Holz und Masse, wohl assortiert. 
Bedrucktes Etikett: «BÉBÉ JUMEAU, Diplôme 
d'Honneur». Dunkelblonde Echthaarperücke. 
Seidenkleid im alten Stil. H 33 cm.
- Bespielt. Kopf minimal berieben, Kopfkrone 
leicht bestossen. Kleine Schad- und Reparatur-
stellen (Körper).
CHF 500 / 900    EUR 530 / 950

504 Sasha Morgenthaler (1893–1975), 
Puppe

Datiert 1957. Ganz aus Gips. Kurbelkopf be-
malt. Graublaue Augen und hellrote Lippen. 
Gelenke mit Filz unterlegt. Rotblonde Echthaar-
perücke. Bekleidung und Schuhe im Sasha-Stil. 
Kleid mit Label «SWISS MADE 45». Auf der lin-
ken Fusssohle mit Bleistift bezeichnet (berie-
ben): «5/0(?)57, Sasha». H 50 cm.
- Leicht bespielt. Gesicht und Körper stellenweise 
retouchiert. Rechter Fuss mit kleiner Fehlstelle.
CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'890 / 2'950

505 Sasha Morgenthaler (1893–1975), 
Puppe

Datiert 1959. Ganz aus Kunststoff. Kurbelkopf 
farbig bemalt. Blaue Augen und dunkelrote Lip-
pen. Gelenke mit Gummi unterlegt. Rotbraune 
Echthaarperücke. Sasha-Bekleidung (kein Label). 
Ohne Schuhe. Auf der linken Fusssohle bezeich-
net: «1959, 1 Sp. Versuch». H 50 cm.
- Leicht bespielt. Stellenweise wenig weisslicher 
Belag. Neu einzuziehen. 
Provenienz:
- direkt von der Künstlerin erhalten
- seither im selben Zürcher Familienbesitz
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

506 Sasha Morgenthaler (1893–1975), 
Babypuppe

1950er Jahre. Ganz aus Gips. Kurbelkopf farbig 
bemalt. Graublaue Augen und hellrote Lippen. 
Gelenke mit Unterlagen aus Filz. Blonde Echt-
haarperücke. Bekleidet mit Body (kein Label). 
Schwarze «Sasha»-Stempelmarke auf der linken 
Fusssohle. H 32 cm.
- Leicht bespielt. Feine Risse und kleine Farbab-
platzer am Kopf. Neu einzuziehen.
Provenienz:
- direkt von der Künstlerin erhalten
- seither im selben Zürcher Familienbesitz
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'470 / 2'530

507 Sasha Morgenthaler (1893–1975), 
Puppe

Schweiz, um 1963. Kurbelkopf aus Kunststoff, 
farbig bemalt. Braune Augen und hellrote Lip-
pen. Stoffkörper, Gelenke mit Unterlagen aus 
Filz (Arme) bzw. Pappe (Beine) unterlegt. Blon-
de Echthaarperücke. Sasha-Kleidung. Weisses 
Hemd, dunkelgelbe Cord-Latzhose mit Label. 
Gestrickte Socken und Original-Sandalen. Sas-
ha-Plombe am linken Handgelenk. H 50 cm.
- Leicht bespielt. Am Kopf stellenweise weissli-
cher Belag. Arme minimal ausgebleicht. 1 San-
dale mit kleiner Schadstelle.
Auf der einen Schuhsohle mit Tinte beschriftet: 
«19. VI 63, von Herrn Kaufmann».
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'680 / 2'530

508 Sasha Morgenthaler (1893–1975), 
Puppe

Anfang 1970er Jahre. Ganz aus Kunststoff. Kur-
belkopf farbig bemalt. Schwarze Augen und 
dunkelrote Lippen. Gelenke mit Filz unterlegt. 
Schwarze Echthaarperücke. Originale Sasha-
Kleidung (ohne Label). Ohne Schuhe. Auf der 
linken Fusssohle mit Tinte bezeichnet (tlw. un-
leserlich): «Sasha, M, (?)08/74, CI, (??)». H 50 cm.
- Leicht bespielt. Stellenweise weisslicher Belag.
Die Puppe gehört zu den «Kindern aus aller 
Welt», die Sasha Morgenthaler ab 1950 her-
stellte. Sie entsprachen der Humanität der 
Künstlerin und ihrem Hass gegen jeglichen 
Rassismus. 
Literatur:
- Sasha-Puppen, Hrsg. Stefan Biffiger, Benteli 
Verlag Bern, 1999, S. 36, Abb. S. 94 ff.
CHF 2'400 / 4'500    EUR 2'530 / 4'740

509 Sasha Morgenthaler (1893–1975), 
Puppe

Um 1970. Ganz aus Kunststoff. Kurbelkopf far-
big bemalt. Braune Augen und hellrosa Lippen. 
Gelenke mit Filz unterlegt. Rotblonde Echthaar-
perücke. Sasha-Kleidung. Unterhemd, grünes 
Kleid (mit Label), Trenchcoat, Kopftuch, ge-
strickte Socken und Handschuhe. Sasha-Schu-
he. Auf der linken Fusssohle mit Tinte bezeich-
net: «Sasha, 282/009, CIII, b, 23». Sasha-Plombe 
am linken Handgelenk. H 50 cm.
- Leicht bespielt. Minimaler weisslicher Belag. 
Neu einzuziehen.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

510 Sasha Morgenthaler (1893–1975), 
Babypuppe

Um 1970. Kurbelkopf aus Kunststoff, bemalt. 
Graue Augen und hellrosa Lippen. Babykörper 
aus Stoff, Gelenke der Arme mit Filz unterlegt. 
Blonde Echthaarperücke. Sasha-Kleidung (ohne 
Label) und Strohhut. Schuhe assortiert. H 32 cm.
- Minimale Altersspuren.
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'470 / 2'530
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511 Sasha Morgenthaler (1893–1975), 
Puppe

Um 1970. Ganz aus Kunststoff. Kurbelkopf far-
big bemalt. Grüne Augen und hellrosa Lippen. 
Gelenke mit Filz unterlegt. Rote Echthaarperü-
cke. Kleidung und Socken im Sasha-Stil, Sasha-
Sandalen. Auf der linken Fusssohle mit Bleistift 
bezeichnet: «Sasha M, 309/009, CI, a, V 28». 
 Sasha-Plombe am linken Handgelenk. H 50 cm.
- Leicht bespielt. Stellenweise weisslicher Belag. 
Neu einzuziehen.
Provenienz:
- am 7.12.1983 bei Trudi Löffler erworben
- seither im gleichen Schweizer Privatbesitz
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

512 Sasha Morgenthaler, Serie-Puppe 
mit Bemalung

Götz, Rödental (1964–1974). Gesicht von Sasha 
Morgenthaler bemalt. Braune Echthaarperücke 
einer Originalpuppe. Sasha-Kleidung: Unter-
wäsche und Pullover, Latzhose einer frühen Ori-
ginalpuppe (H 50 cm) mit Label. Ohne Schuhe. 
Mit Sasha-Serie-Marke an Hals und Schulter. 
H 40 cm.
- Leicht bespielt. Altersspuren.
Provenienz:
- direkt von der Künstlerin erhalten
- seither im selben Zürcher Familienbesitz
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

513 Puppenhaus
Um 1900. Einstöckiges Haus auf Standplatte 
mit Umzäunung. Ziegelsteinfassade (dreisei-
tig), innen tapeziert. Front mit zentraler Ein-
gangstür und 4 Fenstern, Seiten mit je 2 Fens-
tern. Walmdach mit Mansarde und kleinem 
Balkon. Von der Rückseite zu bespielen, Deck-
brett abnehmbar. Wohn-, Schlaf- und Mansar-
denzimmer. Einrichtung mit Mobiliar und di-
versem Zubehör aus Zinn, Messing, Glas, 
Keramik, Holz etc., tlw. assortiert. 7 Stubenpup-
pen. 2 Ganzbiscuit-Puppen, 1 ohne Beine. 4 mit 
Brustköpfen aus Biscuit-Porzellan. 1 Puppe aus 
Holz und Masse. 85x35x69 cm bzw. H 4–16 cm 
(Stubenpuppen).
- Bespielt. Kleine Schad-, Fehl- und Reparatur-
stellen.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

514 Puppen-Kutsche
Wohl Eigenbau, 20.Jh. Kutsche aus Holz, tlw. 
mit Wachstuch bezogen. Darin Halbfigur einer 
Dame mit Kopf und Händen aus Biscuit-Porzel-
lan. Rote Mohairperücke. Bekleidet. Pudel mit 
schwarzem Fell als Ziehtier. 3 Metallräder. Unter 
dem Kutschenboden angebrachter Blasebalg. 
L 37 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen.
Wird die Kutsche gestossen, ertönt das Quiet-
schen des Blasebalgs und der Pudel wippt auf 
und ab.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

515 1 Paar Trachtenpüppchen
Um 1900/10. Ganz aus Biscuit-Porzellan. Stiff-
Neck-Köpfe mit festen Augen. Strümpfe und 
Schuhe aufgemalt. Blonde Mohairperücken. 
Bekleidung tlw. original bzw. im alten Stil. 
H 9,5 cm.
- Leicht bespielt. Stellenweise leicht berieben. 
Füsse minimal bestossen, 1 Fussspitze ange-
klebt.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

516 Lot: 8 Stubenpüppchen
Frankreich, um 1910. Ganz aus Biscuit-Porzel-
lan. Köpfe (7 beweglich) mit gemalten Augen 
und Mohairperücken. Diverse Bekleidungen, 
u.a. Pierrot, Chinese, Amme oder Japanerin. 
2 Püppchen mit aufgemalten blauen Schuhen. 
H 6,5 cm.
- Leicht bespielt. Stellenweise leicht berieben. 
1 Kopf an den Rumpf geklebt.
CHF 240 / 450    EUR 250 / 470

517 1 Paar «Schneeschuh-Kinder»
Um 1920. Köpfe mit festen Augen und offenem 
Mund aus Biscuit-Porzellan. Blonde bzw. brau-
ne Mohairperücke. Mit Mütze in Winterschuhe 
aus Pappe eingepasst, die mit rosa bzw. hell-
blau gefärbter Watte überzogen sind. H 16 cm.
- Altersspuren. Gesichter minimal berieben.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

518 Puppe «Schneejunge»
Deutsch, um 1920. Kurbelkopf mit festen Augen 
und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. Glie-
derkörper aus Masse. Kleid und Mütze aus weis-
sem Pelz. H 22 cm.
- Altersspuren. Kopf leicht berieben. Minimale 
Schadstellen (Körper).
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

519 Puppe «Schneemädchen»
Deutsch, um 1920. Kurbelkopf mit festen Augen 
und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. Hals-
marke: «Heubach Köppelsdorf, 250 10/(?), Ger-
many». Blonde Mohairperücke. Gliederkörper 
aus Masse, Strümpfe und Schuhe aufgemalt. 
Weisses Pelzkleid und Pelzmütze mit rosa Stoff-
ohren. H 25,5 cm.
- Altersspuren. Kopf leicht berieben. Kleine 
Schad- und Reparaturstellen (Körper).
CHF 180 / 360    EUR 190 / 380

520 Candycontainer mit «Snow Baby»
20.Jh. Pappe, Holz und Kunststoff, tlw. beglim-
mert. Quadratischer Candycontainer. Deckel 
verziert mit «Snow Baby» aus Biscuit-Porzellan 
vor Tanne, Hase, Holzzaun und Moos. H 14,5 cm.
- Leichte Altersspuren.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

521 Schlitten mit 2 Püppchen
Um/nach 1900. (1) Von Engelsfigur gezogener 
Schlitten aus Zinkguss, goldbronziert. Einge-
steckter Christbaum mit Glasschmuck. (2) Zwei 
Ganzbiscuit-Püppchen mit festen bzw. gemal-
ten Augen und blonden Mohairperücken. 
 Gekeidet als Krampus, Stiefel aufgemalt. 
L 20 cm, H 6,5 bzw. 11,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Dell- und Fehlstellen (1). 
Minimal berieben (2).
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

522 Sonneberg, Engel mit Kerze
Um 1920. Kopf aus Biscuit-Porzellan mit festen 
Augen und offenem Mund. Halsmarke der 
 Gebrüder Knoch. Blonde Mohairperücke. Kör-
per aus Masse, bemalt. Weisses Pelzkleid und 
Stoffhut. Sockel beglimmert. Flügel aus Holz 
wohl ergänzt. In der einen Hand Kerzenklemme 
aus Metall. H 21 cm.
- Leichte Altersspuren. Wachstropfen auf Sockel.
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

523 Lauscha, grosse Biedermeierkugel
Mitte 19.Jh. Dickwandiges Farbglasei in Dun-
kelblau. Glas, frei geblasen, nitratverspiegelt, 
Messingaufhänger. H ca. 20 cm.
- Leichte Altersspuren.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

524 Lauscha, grosse Biedermeierkugel
Mitte 19.Jh. Dickwandige Farbglaskugel in Sil-
ber. Glas, frei geblasen, nitratverspiegelt, Mes-
singaufhänger. D ca. 26,5 cm.
- Leichte Altersspuren und feine Kratzer.
CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

525 Lot Christbaumschmuck
Um/nach 1900. Watte, Stanniol, Glasseide, Glas 
und leonische Drähte. Kugeln, Zapfen, Früchte 
und Körbchen mit Pilzen. Ca. 17 Stk. H 4,5–16 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

526 Lauscha, Lot Christbaumschmuck 
«Vögel»

1.Hälfte 20.Jh., kleine Ergänzungen. Glas, in die 
Form geblasen, tlw. verspiegelt und bemalt. 
Schwänze und Flügel aus Stanniol, Glasseide, 
 Federn oder leonischen Drähten. Zum Aufhän-
gen bzw. 2 mit Klemmvorrichtung. Ca. 12 Stk. 
L  7–10 cm (ohne Schwänze). Dazu: Künstler-
schmuck. Radschlagender Pfau aus Glas und 
Glasseide, um 1930. H 7 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. 
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

527 Erzgebirge, Arche Noah
Deutschland, um 1880. Holz geschnitzt, tlw. 
 gedrechselt und farbig bemalt. Brett-Arche in 
Form eines Hauses mit herausnehmbarer Front. 
Mit 2 Figuren und ca. 100 Tieren (ca. 33 Tierpaa-
re, ca. 14 Vogelpaare und 12 Einzeltiere/-vögel). 
55,5x18,5x27 cm (Arche), H 2–12 cm (Figuren).
- Bespielt. Kleine Schad, Fehl- und Reparatur-
stellen.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

528 Luf tschif f
Deutscher Hersteller, wohl Plank, um 1910. 
Ohne Firmensignet. Blech, farbig lackiert. Luft-
schiff mit Gondel, darin Pilot mit Navigations-
führung. Heckpropeller. Uhrwerkantrieb. Ohne 
Schlüssel. L 19 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler. Stellenweise 
retouchiert.
CHF 1'100 / 1'900    EUR 1'160 / 2'000

529 Distler, Figur «Busy Lizzie»
Deutschland, um 1920/30. Am Boden bezeich-
net: «BUSY LIZZIE, made in Germany». Blech, 
farbig lackiert und lithographiert. Frau mit Tep-
pichkehrer. Uhrwerkantrieb. H 17,5 cm. Pup-
penstuben-Teppich assortiert.
- Leichte Altersspuren. Kleine Lackfehler, tlw. 
etwas ausgebleicht.
CHF 450 / 900    EUR 470 / 950

530 Distler, Penny Toy «Eindecker»
Deutschland, um 1920/30. Ohne Firmensignet. 
Blech, farbig lackiert und lithographiert. Mit 
 Pilot. L 13 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler. Minimale 
Korrosionsspuren.
CHF 360 / 550    EUR 380 / 580

531 Distler, Limousine
Deutschland, um 1920/30. Blech, farbig lackiert 
und lithographiert. Petrol/schwarze Limousine 
mit Fahrer. 2 Türen zum Öffnen. Uhrwerkan-
trieb. Ohne Schlüssel. L 30 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler und Retou-
chen.
CHF 1'100 / 1'700    EUR 1'160 / 1'790

532 Distler, «ELECTRO MAGIC 7500 FS»
Deutschland, 1950er Jahre. Mit Firmensignet. 
Bezeichnet: «MADE IN WESTERN GERMANY». 
Blech, farbig lithographiert und lackiert. 
 Porsche in seltener oranger Farbe. Mit Batterie-
Motor und Zündschlüssel. Mit Fernsteuerungs- 
und Schaltgerät in Original-Karton. L 25 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Lackfehler.
CHF 650 / 950    EUR 680 / 1'000

533 Doll, Antriebsmodell  
«Russische Schaukel»

Deutschland, um 1930. Mit Firmensignet. 
Blech, farbig lackiert und lithographiert. Recht-
eckiger Sockel mit 2 durchbrochenen Streben. 
Sechseckiges Rad. 6 Gondeln mit je 2 Passagie-
ren aus Masse, bemalt. Mit Kurbel. H 38,5 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schadstellen und Lack-
fehler.
CHF 1'500 / 2'400    EUR 1'580 / 2'530

534 Günthermann, Eindecker «Blériot»
Deutschland, um 1910. Mit Firmensignet. 
 Bezeichnet: «Made in Germany». Blech, farbig 
lackiert und lithographiert. Mit Pilot. Blätter des 
Propellers aus Pappe. Uhrwerkantrieb. L 15 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler.
Spielzeugflugzeug nach dem Modell der Blériot 
XI, dem einsitzigen Flugzeug des französischen 
Luftfahrtpioniers Louis Blériot (1872–1936).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

535 Günthermann, Fahrrad
Deutschland, um 1910/20. Ohne Firmensignet. 
Blech, farbig lackiert und lithographiert. Dun-
kelblaues Fahrrad mit Kette, Stützrädern und 
Fahrer. Uhrwerkantrieb mit festem Schlüssel. 
L 20 cm.
- Bespielt. Kleine Lackfehler und Retouchen.
CHF 1'500 / 1'800    EUR 1'580 / 1'890

536 Lehmann, Geschäf tsauto 
«AUT AHA»

Deutschland, um 1920/30. Mit Firmensignet. 
Bezeichnet: «DRGM» und «MADE IN GERMANY». 
EPL 550. Blech, farbig lithographiert. Rot/gelbes 
Elektroautomobil mit 4 Speichenrädern. Mit 
Fahrer. Spiralfederantrieb. L 13,5 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Lackfehler.
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

537 Lehmann, Auto «TERRA»
Deutschland, um 1920/30. Mit Firmensignet. 
Bezeichnet: «GERMANY, MARKE LEHMANN, 
D.R.G.M., 720». Blech, farbig lackiert und litho-
graphiert. EPL 720. Rot/schwarzes Auto mit Fah-
rerfigur. 4 Speichenräder. Spiralfederantrieb. 
L 24,5 cm.
- Minimale Lackfehler. Leichte Korrosionsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

538 Lehmann, «Der zahme Seehund»
Deutschland, um 1920/30. Mit Firmensignet. 
Bezeichnet: «MADE IN GERMANY, ENGLISH 
PATENT, D.R.G.M., DEUTSCHE ARBEIT». Blech, 
farbig lackiert und lithographiert. EPL 445. See-
hund mit rotem Halsband und Glöckchen. 
Uhrwerkantrieb. Schlüssel assortiert. L 19 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler.
CHF 220 / 450    EUR 230 / 470

539 Orobr, Eindecker «Blériot»
Deutschland, um 1930. Mit Firmensignet. 
Blech, farbig lackiert und lithographiert. Mit 
 Pilot. Sprialfederantrieb. L 20 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler. Leichte Kor-
rosionsspuren.
Spielzeugflugzeug nach dem Modell der Blériot 
XI, dem einsitzigen Flugzeug des französischen 
Luftfahrtpioniers Louis Blériot (1872–1936).
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950
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Glas, Fayence, Porzellan

540 Böhmen, Fusspokal
18.Jh. Farbloses Glas. Zierschliff. Cuppa mit 
mattgeschnittenen Motiven. Schauseitig be-
helmtes Wappen. Rückseitig Ligatur-Initialen 
mit Krone in Medaillon. Umgeben von reichem 
Rankendekor. Tordierter Balusterschaft mit 
 roter Fadeneinlage über Rundfuss aus Zinn (er-
gänzt). H 21 cm.
- Leichte Altersspuren. Alte Reparaturstelle mit 
Messingniete (Cuppa/Schaft).
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

541 Deutsch, Deckelhumpen
Um 1800. Farbloses, in die Form geblasenes 
Glas. Mattschnitt- und Zierschliffdekor. Schau-
seitig Hl. Georg im Kampf mit dem Drachen, 
flankiert von floralen Motiven. Stand mit 
 Abrissnarbe. Zinnmontur. Deckel mit gravierten 
Initialen «A.O.». H 20 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

542 Niderviller, Platte «Fleurs fines»
Um 1760. Fayence, weiss glasiert. CC-Marke mit 
Krone in Blau. Rechteckige, geschweifte Form, 
braun staffiert. Feine Blumenmalerei in Aufgla-
surtechnik. L 44 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Rand-
bestossungen.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

543 Rouen, Schale «à la Corne»
Um 1750. Fayence, weiss glasiert. Stand mit 
 Malermarke «R». Geschweifte Rundform. Poly-
chrome Malerei im ostasiatischen Stil mit Füll-
horn, indianischen Blumen, Insekten und Vogel. 
Rot-braune Bordüre. D 24,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Glasurfehler und Rand-
bestossungen.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

544 Deutsch, Walzenkrug
Wohl Sachsen, um 1800. Fayence, weiss  glasiert. 
Im Stand bezeichnet «R». Polychrome Bema-
lung mit Scharffeuerfarben. Blütenkartuschen 
in Blaumalerei auf jaspiertem, manganfarbenem 
Grund. Zinndeckel. Innen Stadtmarke von 
 Johanngeorgenstadt. Aussen gravierte Initialen 
«C.S.K.». H 21 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimale Glas-
urbestossungen am Stand. Ohne Zinn-Standring.
Stadtmarke:
- Hintze, Die deutschen Zinngiesser und ihre 
Marken, Band I, S. 131.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

545 Haag, Tasse mit Untertasse
Um 1780. Porzellan. Storchenmarke in Blau 
(beide Teile), Presszeichen 3 (U'tasse) bzw. 
5  (Tasse). Farbige Blumenmalerei. H 5 cm, 
D 14 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren. Henkel minimal 
 bestossen.
CHF 240 / 450    EUR 250 / 470

546 KPM Berlin, 8 Studentica-Tassen
Um 1859. Porzellan. Unterglasurblaue KPM-
Marke mit Adler und Zepter (1849–70). Farbige 
Malerei, Goldränder. Schauseiten mit feiner 
Wappenmalerei. 3 Verbindungswappen: «Corps 
Palatia Bonn» (2x) bzw. «Corps Guestphalia 
Bonn». 5 Familienwappen. Untertassen wohl 
z.T. assortiert. Im Fond Widmungsinschriften, 
alle an «C.L. Hüpeden», datiert 1859. H 8 cm, 
D 15 cm. Dazu: Teekanne, teilvergoldet. Unge-
markt. Mit 2 Familienwappen und Widmungs-
inschrift, datiert 1859. H 26 cm.
- Standringe minimal bestossen. Vergoldung 
tlw. berieben.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

547 KPM Berlin, 1 Paar Prunkvasen
Um 1850/60. Porzellan. Unterglasurblaue 
 Adlermarke in Kreis und Zepter (1849–1870) 
bzw. Zeptermarke. Französische Vasen mit Grei-
fenhenkeln nach dem Entwurf von K.F. Schinkel, 
um 1820. Zweiteilig und verschraubt, eine Vase 
mit tlw. unglasiertem Mündungsring. Feinste 
Vergoldung und farbige Bemalung. Wandung 
mit 4 radierten Rocaille-Rahmen. Schauseiten 
mit Darstellung des Ritterguts Dorstadt bzw. 
der Ansicht von Dorstadt in Niedersachsen. Auf 
den Rückseiten Efeukranz mit Inschrift «Erinne-
rung an Dorstadt». Hals und Basis mit floralen 
Motiven verziert. Allseitig Goldrankendekor, 
tlw. radiert. H 42,5 cm.
- Minimal bestossen. Vergoldung leicht berieben.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

548 Meissen, Tasse
Um 1730/40. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke, Pressnummer 24 und Vergol-
derzeichen 37. Standring und Henkel vergol-
det. Über Terrainstreifen farbige Chinoiserien: 
zwei Gartenszenen, eine mit Teetischchen. 
H 7 cm.
- Chip und kleiner Haarriss am Rand. Standring 
minimal bestossen. Vergoldung tlw. berieben.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

549 Meissen, Koppchen mit Unterschale
Um 1730/40. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke, Pressnummer 2 (U'schale) 
und Vergolderzeichen 37 (beide Teile). Stand-
ringe vergoldet. Über Terrainstreifen farbige 
Chinoiserien. Tasse mit drei Gartenszenen, eine 
mit Teetischchen. Im Spiegel der Unterschale 
Gartenszene mit Teezermonie. Goldspitzen-
bordüren. H 4,5 cm, D 13 cm.
- Standring der Unterschale minimal bestossen. 
Vergoldung tlw. berieben (v.a. Unterschale).
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

550 Meissen, Kaf feeserviceteile
Um 1815. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke mit römischer Ziffer I (alle Teile). 
Feine farbige Malerei, reiche Goldstaffierung. 
Gefässe mit Reliefmasken verziert. Hellgrüner 
Fond, in den Reserven variantenreiche Blumen-
motive. Bestand: Kanne, Milchkanne, Zucker-
dose und 6 Tassen mit Untertassen. D 13,5 cm, 
H 4,8–17,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Malerei und 
Vergoldung tlw. berieben. Minimale Bestossun-
gen (2 Tassen, Zuckerdose). Reparaturstellen 
am Ausguss beider Kannen. 2 Unterschalen res-
tauriert.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

551 Wien, Tasse mit Untertasse
Um 1730. Porzellan. Unterglasurblauer Binden-
schild, Maler- und Presszeichen (beide Teile). 
Unterglasurblauer Fels- und Vogeldekor. Auf-
glasurmalerei in Gold, Eisenrot, Purpur, Grün 
und Gelb (wohl Hausmalerei). Florale Motive. 
Ornamentale Bordüren und Goldränder. 
H 7 cm, D 13 cm.
- Standringe minimal bestossen. Malerei und 
Vergoldung berieben. 
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

552 Wien, Deckelschale
Mitte 18.Jh. Porzellan. Unterglasurblauer Bin-
denschild, Press- und Malerzeichen. Rundform 
mit 2 Henkeln. Deckel mit farbigem Blüten-
knauf, Stiel und Blätter bossiert. Auf Wandung 
und Deckel Blütenmotive (Holzschnittblumen) 
in Purpur. H 9 cm, D 11 cm. 
- 1 Henkel und Standring minimal bestossen. 
Malerei leicht berieben. 
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

553 Zürich, 3 Koppchen mit Unterschalen
Um 1770. Porzellan. Unterglasurblaue Z-Marke 
(alle Teile), blaue Punkte (5 Teile), Ritzzeichen 
(alle Teile). Feine farbige Blumenmalerei. Gold-
zahnbordüren. H 4,5 cm, D 13 cm.
- Standring bestossen (1 U'schale). Randchip 
(1 U'schale, 2 Tassen). Malerei und Vergoldung 
leicht berieben.
CHF 750 / 1'100    EUR 790 / 1'160

554 Zürich, Tasse mit Untertasse
Um 1780. Porzellan. Unterglasurblaue Z-Marke 
und Ritzzeichen (beide Teile). Polychrome 
 Malerei. Flusslandschaften mit Architektur und 
Figurenstaffage. Goldränder. H 6,5 cm, D 13,5 cm.
- Tasse bestossen (Rand/Standring). Kleine Aus-
bruchstelle am Henkel. Malerei und Vergol-
dung leicht berieben. 
CHF 340 / 550    EUR 360 / 580

555 Serie von 6 Ziertellern
Um 1800. Porzellan. Unterglasurblaue Marke 
mit 2 gekreuzten Haken und Stern. Vertiefte 
Rundform. Durchbrochene Fahne mit purpur-
farbenen Kreis-Motiven. Spiegel mit farbigem 
Vogeldekor. Goldränder. D 22,5 cm.
- Standringe minimal bestossen. 1 Randchip. 
Vergoldung und Malerei leicht berieben.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

Varia 

556 Schnabelstize
Zürich, 2.Hälfte 18.Jh. Zinn. Marken und Boden-
rosette des Hans Heinrich Bosshard (1732–
1795). Gewölbter Deckel mit gestuftem Pinien-
zapfenknauf. Band als Drücker. Allseitig feine 
florale Gravuren. Schauseitig Initialen «EB B» in 
Blätterkranz. H 31 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1665.
CHF 260 / 450    EUR 270 / 470

557 Deckelhumpen
Dresden, datiert 1828. Zinn. Marken des Benja-
min   Ferdinand Neumann (wird 1815 Meister). 
Flacher Deckel. Kugelknauf als Drücker. All-
seitig fein floral und ornamental graviert. 
Schauseitig Landeswappen Sachsens, umge-
ben von Blätterkranz. Darüber Inschrift: «Gottes 
Segen und Gedein, Möge über Sachsen blein». 
Deckel mit gravierten Initialen «F.G.H.» und Jah-
reszahl. H 24 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Standring leicht 
gedellt, kleiner Riss.
Hintze, Die deutschen Zinngiesser und ihre 
Marken, Band I, Nr. 431.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

558 Prismenkanne
Konstanz, datiert 1775. Zinn. Marke des Franz 
Xaver Frey (erwähnt 1740–80). Sechsseitig. 
Ringhenkel mit Schraubverschluss. Vorn florale 
Gravuren und Jahreszahl. Gravierte Initialen 
«G FM». H 33,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimal gedellt.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 772.
CHF 180 / 360    EUR 190 / 380

559 Bierkrug
Norddeutsch, 1.Hälfte 19.Jh. Zinn. Marken 
nicht identifizierbar. Zylindrische Form auf 
massivem Standring. Flacher Deckel. Kugel-
knauf als Drücker. Bandhenkel mit Reliefdekor. 
Deckel graviert: «H.F. Harms». H 29,5 cm.
- Gebrauchsspuren und Dellstellen.
Die Stadtmarke mit Nesselblatt weist auf eine 
Herkunft aus Schleswig-Holstein.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

560 Glasscheibe einer  
Schuhmacherzunf t

Wohl deutsch, 17.Jh., kleine Ergänzungen. Far-
biges und farbloses Glas, tlw. geätzt, Schwarzlot 
und Silbergelb, tlw. bemalt. In Bleifassung. 
 Mittelbild: Zwischen 2 Säulen mit Stiefel-Em-
blemen vor Flusslandschaft Darstellung Josuas 
mit Gefolge, der auf eine Gruppe Gibeoniter mit 
zerschlissenen Schuhen trifft. Oberlicht: 
 Inschrift, flankiert von 2 Putti. Fuss: Inschrift in 
Kartusche, flankiert von 2 Putti. 28x22 cm. In 
Holzrahmen.
- Altersspuren. Sprünge, tlw. geklebt. Rechts 
oben Ergänzungen mit älteren Fragmenten.
Inschriften:
Oberlicht: «Wir 3 geschworne Maister sampt 
der gantzen gesellschaft verehren unsern Herrn 
Vatter dieses Wappen zu gedechtnis».
Fuss: «Hans Leybolt, Conrad Dorsch». «Die Bürger 
Gibeon, der Statt Altmacher Handwerck ge-
holffen hatt, weil sie solche Schuch Angetragn 
Thet ihn Josua frid zu sagen. Jusu: 9 C.».
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

561 Nürnberger Kästchen
Um 1600. Eisen. Rechteckiger Korpus auf 4 ge-
drückten Kugelfüsschen. Klappdeckel mit 
 beweglichem Traghenkel. Allseitig feiner Ätz-
dekor. Durch florale Bänder eingefasste Felder 
mit Vogel- bzw. Doppeladler-Motiven (Seiten), 
umgeben von Rankenwerk. Im Deckelinneren 
einriegeliges Schloss, Federabdeckung mit ge-
ätztem Rankendekor. Venezianischer Schlüssel 
assortiert. 10x7x7,5 cm.
- Alters- und Korrosionsspuren. Kleine Schad-, 
Fehl- und Reparaturstellen.
CHF 700 / 1'100    EUR 740 / 1'160

562 Eisenkästchen mit  
Geheimverschluss

Frankreich, 16.Jh. Eisen. In Form einer Truhe. 
Gewölbter Deckel mit beweglichem Traghenkel. 
Über den Deckel geführtes Band, das in der 
Front in die (getarnte) Schlüsselloch- Abdeckung 
übergeht. Diese kann über einen Geheim-
mechanismus aufgeklappt werden. Mit Schlüs-
sel. 19x12,5x14 cm.
- Leichte Alters- und Korrosionsspuren.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260
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563 Eisenkästchen mit  
Geheimverschluss

Frankreich, 16.Jh. Eisen. Rechteckige Truhen-
form auf 4 Kugelfüsschen. Gewölbter Deckel 
mit beweglichem Traghenkel. 3 über den 
 Deckel geführte Bänder, die in der Front in 
2  (getarnte) Schlüsselloch-Abdeckungen über-
gehen. Diese können über Geheimmechanis-
men aufgeklappt werden. Mit 2 Schlüsseln und 
Dorn. 20x13x15 cm.
- Leichte Alters- und Korrosionsspuren. 1 Schar-
nier mit kleiner Ergänzung.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

564 Opferstock
Alpenländisch, 17.Jh. Hartholz mit Eisen-
beschlägen. Minimale Reste einer Fassung. 
Rechteckiger Korpus. Deckel mit Klapphenkel 
und Münzschlitz. 24,5x16x10 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 700 / 900    EUR 740 / 950

565 Schnupf tabakfläschchen
Französisch, 18.Jh. Coquilla Nuss, geschnitzt. 
Herzform. Beidseitig floraler und figürlicher 
Dekor. Stöpsel mit Vogelknauf. H 9 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine 
Fehlstelle.
CHF 180 / 360    EUR 190 / 380

566 Schnupf tabakfläschchen
Französisch, 18.Jh. Coquilla Nuss, geschnitzt. 
Herzform. Beidseitig floraler und figürlicher 
Dekor. Stöpsel mit Vogelknauf. H 11 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

567 Schnupf tabakfläschchen
Französisch, 18.Jh. Coquilla Nuss, geschnitzt. 
Gedrückte Kalebasseform auf oktogonalem 
Fuss. Beidseitig floraler und figürlicher Dekor. 
Stöpsel mit Blütendekor, Spitze abgebrochen. 
H 12 cm.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 450    EUR 250 / 470

568 Kabinettschränkchen
Alpenländisch, um 1800. Holz, farbige Malerei 
über Kreidegrund. Rechteckiger Korpus mit 
Klappdeckel. Hinter 2 Fronttürchen 5 Schub-
laden und zentrales Türchen mit 2 Geheim-
schubladen hinter Schieber. Schauseiten mit 
Blumendekor in rautenförmigen, von Sand-
bändern umrahmten Reserven. Innen ge-
schwämmelt. 22x18x18,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 1'100    EUR 740 / 1'160

569 Kleine Truhe
Westschweiz, um 1770/80. Nussbaum, Pflau-
me und Ahorn. Rechteckiger Korpus auf 4 Füss-
chen. Gewölbter Deckel. Allseitig gefeldert fur-
niert, mit Fileteinlagen konturiert. Deckel und 
Seiten mit Blumenmotiven, Front mit Jagdhund 
und Hirsch. Innen mit marmoriertem Kleister-
papier ausgeschlagen. Scharniere aus Eisen. 
Schloss ersetzt. Mit Schlüssel. 53,5x32,5x33 cm.
- Aufgefrischt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

570 1 Paar Kerzenleuchter
England, George III., um 1780. Mahagoni. 
 Getreppter Rundfuss. Kannelierter Säulen-
schaft über tordierter Basis. Vasentüllen mit 
einsteckbaren Tropfringen aus Bronze. H 36 cm. 
Grüne Filzunterlagen.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. 1 Fuss 
mit kleinen Fehlstellen.
CHF 260 / 450    EUR 270 / 470

571 Zylinder-Musikdose  
«Guittare Tremolo»

Genf, um 1880. Werk-Nr. 1022. Rechteckiges 
Gehäuse. Deckel mit Palisander, Rosenholz und 
Ahorn furniert, florale Motive und mittig Vogel. 
Wandung mit Faux-Bois-Bemalung. Unter Glas-
deckel Zylinder von 19 cm mit Dämpfer. Spielt 
6 Melodien. Handgeschriebenes Melodienblatt. 
Rätschenaufzug. Mit Schlüssel. 55,5x24x17 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 1'100    EUR 740 / 1'160

572 Plattenspieldose «Kalliope»  
mit 5 Glocken

Leipzig, um 1900. Werk-Nr. 136763. Furniertes, 
rechteckiges Gehäuse auf 4 Füsschen. Deckel 
mit Schriftzug «KALLIOPE». Im Deckelinnern 
Druckbild mit figürlicher Darstellung. 1 Kamm, 
5 Glocken. Kurbelaufzug. Mit 11 Blechplatten 
von 33,5 cm Durchmesser. 40x37,5x20 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. Platten 
tlw. mit Korrosionsspuren.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

Sakrale Kunst

573 Zwei Putti
Italien, 17.Jh. Holz geschnitzt und polychrom 
gefasst. Adorierende Engel (ohne Flügel), je 
 einen Arm ausgebreitet. Rückseitig abgeflacht. 
H 42 bzw. 44 cm.
- Fassung tlw. übergangen. Kleine Schad-, Fehl- 
und Reparaturstellen. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

574 Putto als Allegorie des Herbstes
Barock. Arve geschnitzt, Fassung abgelaugt. 
Nackter, mit einem Fuss auf einem Sockelfrag-
ment stehender Putto, in beiden Händen eine 
Traube haltend. Auf quadratische Plinthe mon-
tiert. H 61,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

575 Männlicher Heiliger
Um 1700. Holz vollrund geschnitzt und poly-
chrom gefasst. Auf Terrainsockel stehender 
Heiliger als römischer Soldat in Harnisch und 
Stiefeln (Hl. Florian?). H 119 cm.
- Fassung tlw. übergangen. Kleine Schad-, Fehl- 
und Reparaturstellen.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

576 Maria mit Kind
19.Jh. Holz geschnitzt, Fassung abgelaugt. Auf 
polychromem Sockel stehende Maria, das Kind 
mit ausgebreiteten Armen haltend. Rückseitig 
gehöhlt, mit Deckbrett verschlossen. H 101 cm.
- Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen.
CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470

577 Kusstafel (Pax)
Italien, 2.Hälfte 16.Jh. Bronze mit Resten einer 
Vergoldung. Als Tabernakelrahmen gestaltet, 
zentrale Darstellung der Pietà nach Moderno 
(Galeazzo Mondella 1467–1528). Corpus Christi, 
gestützt von Maria und Johannes. Inschrift: 
 «PIETAS ADOMNIA». Rückseitiger Handgriff. 
16x11,5 cm.
- Altersspuren. Leicht berieben bzw. gedellt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

578 Messgarnitur
Paris, 1809–19. Silber. Meistermarke Jean-Ange- 
Joseph Loque. Ovales, geschweiftes Tablett mit 
Palmettenbordüre. Fahne fein graviert und 
 reliefiert. Schilfrohr und Trauben. Kännchen 
 innen mit Resten einer Vergoldung. Fein gra-
vierter und reliefierter Dekor. Schilfrohr- bzw. 
Weinranken. Plastische Deckelknäufe in Form 
einer Traube bzw. von 3 Muscheln. Palmetten- 
und Blattbordüren. L 25,5 (Tablett) bzw. 
H 16,5 cm (Kännchen). 350 g.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

579 Kleiner Reliquienschrein
Alpenländisch, um 1800. Gehäuse aus Holz, 
ebonisiert, tlw. farbig bemalt. Rechteckiger Kor-
pus mit geschweifter Front über Sockelplatte 
auf 4 Füsschen. Innen auf hellem Stoffgrund 
2  in Gaze gehüllte Reliquien mit Cedulae. 
 Eingefasst von aufwändiger Drahtarbeit, ge-
schmückt mit Stoffblumen, Flitter und Glasstei-
nen. H 23,5 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen (Gehäu-
se). Sockelplatte etwa lose.
CHF 220 / 360    EUR 230 / 380

580 Klosterarbeit  
«Hl. Bernhardin von Siena»

Alpenländisch, 19./20.Jh. Alte Grödner Holz-
puppe, tlw. bemalt. Hinterkopf später be-
schnitzt, um den Haarboden zu entfernen. 
 Gekleidet in Mönchskutte. Mit weisser Kopf-
bedeckung und Rosenkranz in Spanschachtel. 
Deckel beschriftet: «St. Bernadine». L 16 cm 
bzw. L 19,5 cm (Schachtel).
- Altersspuren. Minimale Fehlstellen.
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

581 Klosterarbeit «Agnus Dei»
Alpenländisch, um 1900. Liegendes Lamm Got-
tes aus Wachs, tlw. bemalt. Fell aus gewasche-
ner Wolle. Im Rücken eingesteckte Auferste-
hungsfahne. L 8,5 cm.
- Leichte Altersspuren.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

Ikonen
700 bis 713
Mittwoch, 13. Dezember 2023, ca. 11:40 Uhr

Russische Ikonen

700 Verkündigung an Maria
Russisch, Ende 17.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Vertieftes Mittelfeld. Rechts im 
Vordergrund vor einer Bank stehende Maria mit 
Spindel, von links tritt ihr der Erzengel Gabriel 
mit Botenstab entgegen. Im Hintergrund Archi-
tekturkulisse. 42x36 cm.
- Kleine Fehlstellen und Retouchen. Holztafel 
am oberen und am rechten Rand ergänzt. Um-
randung restauriert. 
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

701 Verkündigung an Maria
Russisch, 18.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. 2 Szenen. Links vor Torbogen stehender 
Erzengel Gabriel mit Botenstab. Rechts tritt er 
Maria entgegen, die auf einem Podest steht 
und eine Spindel mit Faden in den Händen hält. 
Auf dem Tisch hinter ihr liegt ein offenes 
 Gebetsbuch. Im Hintergrund Architekturkulis-
se, Baldachin und Tempelsäule. 66,5x98,5 cm.
- Kleine Fehlstellen, Restaurierungen und Re-
touchen.
Aus mehreren Tafeln zusammen gefügtes, sel-
tenes Querformat.
Mit Kopie des Gutachtens von Gudrun Harres, 
Köln, 1978.
CHF 5'000 / 7'000    EUR 5'260 / 7'370

702 Synaxis des Erzengels Michael
Russisch, um 1800. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im leicht vertieften Mittelfeld Darstel-
lung einer Engelversammlung, in deren Zent-
rum der Erzengel Michael mit ausgebreiteten 
Armen steht. Im Vordergrund von 2 Engeln 
 gehaltene Aureole mit dem Brustbild Christi 
Emmanuel und Seraphim. In der Mitte des obe-
ren Bildrands Gottvater über Wolkenband. 
35,5x30 cm.
- Kleine Fehlstellen und Retouchen. Umran-
dung restauriert.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

703 Die drei Vorväter im Paradies
Russisch, um 1800. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. An einem gedeckten Tisch sitzende 
Vorväter Isaak, Jakob und Abraham. Sie halten 
je drei Kinder auf ihrem Schoss, welche die See-
len der Gerechten verkörpern. Im Hintergrund 
zwei Paradiesbäume mit roten Früchten, die 
von weiteren Kindern (Gerechten) gepflückt 
werden. 71x60 cm. In Holzrahmen.
- Kleine Schadstellen und Retouchen. Levkas 
des Hintergrunds freigelegt. Restaurierungen 
(Längsriss/Umrandung).
CHF 1'600 / 3'200    EUR 1'680 / 3'370

704 Mehrfelderikone
Russisch, um 1800. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im leicht vertieften Mittelfeld 8 Dar-
stellungen in 3 Bahnen. Mitte: Gottesmutter 
Freude aller Leidenden über Schutzengel mit 
Heiligen. Links: Hl. Nikolaus über 4 bzw. 3 Heili-
gen. Rechts: Dreihändige Gottesmutter über 
4  bzw. 3 Heiligen. 2 Randheilige: Erzengel 
(links) und Heilige. 35,5x31 cm.
- Farbe rissig. Kleine Fehlstellen und Retouchen. 
Umrandung restauriert.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

705 Festtagsikone
Russisch, um 1800. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im vertieften Mittelfeld Feinmalerei 
auf Goldgrund. Im Zentrum Darstellung der 
Höllenfahrt und Auferstehung Christi, umge-
ben von Festtagszyklus. 31,5x26 cm.
- Kleine Fehlstellen und Retouchen. Goldgrund 
leicht berieben. Umrandung restauriert.
Festtagszyklus:
Geburt der Maria, Tempelgang Mariae, Verkün-
digung, Geburt Christi, Darbringung Christi im 
Tempel, Taufe, Einzug in Jerusalem, Verklärung, 
Himmelfahrt Christi, Gastmahl Abrahams (AT-
Dreifaltigkeit), Sänger Romanos, Kreuzerhö-
hung und Entschlafen der Gottesmutter.
CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470

706 Gottesmutter Pokrov
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Im leicht vertieften Mittelfeld Darstellun-
gen in 2 Registern. Oben: Über Wolkenband 
Gottesmutter mit Schleier, begleitet von Engeln 
und Heiligen. Unten: Sänger Romanos mit 
Schriftrolle, flankiert vom Patriarchen (links) 
bzw. vom hl. Narren Andreas und dessen Schü-
ler Epiphanus (rechts). Am linken Bildrand 
Hll. Konstantin und Helena. In der rechten un-
teren Ecke Romanos, dem die Gottesmutter im 
Traum erscheint und eine Schriftrolle zu essen 
gibt. Am oberen Bildrand Architekturkulisse, in 
der Mitte Christus Pantokrator über Wolken-
band. 2  Randheilige: Schutzengel (links) und 
Hl. Martha. 35,5x30 cm.
- Minimale Fehlstellen, kleine Retouchen. Um-
randung mit Restaurierungsspuren.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

707 Monatsikone «September»
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Im leicht vertieften Mittelfeld Darstellun-
gen der Heiligen des Monats November in 4 Re-
gistern, u.a. das Michael-Wunder zu Chonai, 
Geburt der Maria und Kreuzerhöhung. 
43x37,5 cm.
- Kleine Schadstellen und Retouchen. Umran-
dung restauriert.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

708 Heiligenikone
Russisch, um 1900. Tempera über Kreidgrund 
auf Holz. Hl. Andreas und Hl. Natalia vor fein 
punziertem Goldgrund. Umrandung graviert 
und farbig bemalt, Emailauflagen imitierend. 
31x26,5 cm.
- Altersspuren. Farbe leicht rissig.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420
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709 Lot: 4 Ikonen
Tempera über Kreidegrund auf Holz. (1) Süd-
russisch, um 1800. Hll. Konstantin und Helena 
(Kreuzerhöhung) in Rocaillen-Rahmen. Bezeich-
net: «Gemalt von Ivan Semenov». 34,5x28,5 cm. 
(2) Südrussisch. Vierfelder-Ikone. Gottesmutter 
von Kasan, Hl. Nikolaus, Hl. Michael als Heer-
führer und Hl. Georg. Im Zentrum Christus am 
Kreuz. 37,5x30,5 cm. (3) Griechisch, datiert 
1871. Gottesmutter Hodegetria. 38x28 cm. 
(4) Balkan. 19.Jh. Triptychon. Gottesmutter mit 
Kind, flankiert von 4 Heiligen. 31x42,5 cm (offen).
- Schad- und Fehlstellen. Restaurierungen und 
Retouchen.
CHF 240 / 450    EUR 250 / 470

710 Verkündigung an Maria  
mit Silberbasma

Russisch, 19.Jh. (1) Ikone. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. 2 Szenen. Links steht der Erz-
engel Gabriel unter einem Torbogen. Rechts 
tritt er der vom Thronsessel aufgestandenen 
Maria entgegen. Im Hintergrund Architektur-
kulisse mit grünem, über 2 Türme drapiertem 
Tuch. In der Mitte des oberen Bildrands thro-
nender Gottvater über Wolkenband, dem Erz-
engel seinen Auftrag erteilend. (2) Basma. Sil-
ber, vergoldet. Stadtmarke von Moskau. Marke 
«AK (kyrill.) 1855 des Beschaumeisters Andrej 
Antonowitsch Kowalskij (1827–1856). Meister-
marke »FS" (kyrill.), wohl Fyedor Stroganov 
(1858–1897). 31x26,5 cm.
- Minimale Fehlstellen und Retouchen (1). Klei-
ne Schad- und Dellstellen (2).
Marken:
- Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, 
Nr. 618 (Bm).
- Watts, Geoffrey, Russian Silversmiths' Hall-
marks, 1700–1917, Bath, 2006, S. 191 (Mm).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890

711 Hl. Nikolaus mit Silberoklad
Russisch, um 1800. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Darstellung des bärtigen 
Heiligen, die Rechte im Segensgestus erhoben, 
mit der linken Hand das Evangelium haltend. 
Sein Haupt flankieren Christus und die 
 Gottesmutter auf Wolkensockeln. (2) Oklad. 
Silber. Stadtmarke von Jaroslaw. Marke «1795 
LG» (kyrill.) des Beschaumeisters Grigorij 
 Ljusinow (1766–1805). Leicht verschlagene 
Meistermarke «RA» (kyrill.) des Rodin Artemjew 
(1795). Reich gravierter und reliefierter Dekor. 
Florale und ornamentale Motive. 34,5x29,5 cm.
- Farbe leicht rissig. Restaurierungsspuren (1). 
Minimale Schad-, Fehl- und Dellstellen (2).
Marken:
- Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, 
Nr. 1881 (Bm) und Nr. 1918 (Mm).
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'470 / 2'530

712 Gottesmutter von Wladimir  
mit Silberoklad

Russisch, Mitte 19.Jh. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Im leicht vertieften Mit-
telfeld Darstellung der Gottesmutter, das Kind 
in ihrem rechten Arm haltend. 2 Randheilige: 
Hl. Natalia (links) und Hl. Xenia. (2) Oklad. Sil-
ber. Stadtmarke von Moskau. Marke «A.S (ky-
rill.) 1862» des Beschaumeisters A. Swetschin 
(1862–1875). Fein gravierter, punzierter und 
reliefierter Dekor. Ornamentale Motive und 
Blätterranken. 31,5x26,5 cm.
- Farbe rissig. Restauriert (1). Minimale Schad-, 
Fehl- und Dellstellen (2).
Marke:
- Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, 
Nr. 622 (Bm).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

713 Christus Pantokrator mit Silberoklad
Russisch, Ende 19.Jh. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Darstellung Christi 
 Pantokrator, die Rechte im Segensgestus erho-
ben, mit der verhüllten linken Hand das offene 
Evangelium haltend. (2) Oklad. Silber, Reste 
 einer Vergoldung. Stadtmarke von Moskau. 
Marke des nicht identifizierbaren Beschau-
meisters «LO (kyrill.) 1893». Meistermarke «AS» 
(kyrill.) des Meisters Alexei Stepanov (1883–
1895). Reich gravierter, guillochierter und relie-
fierter Dekor. Ornamentale und florale Motive. 
31x26,5 cm.
- Farbe leicht rissig (1). Minimale Schad-, Fehl- 
und Dellstellen (2).
Marken:
- Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, 
Nr. 625  (Bm).
- Watts, Geoffrey, Russian Silversmiths' Hall-
marks, 1700–1917, Bath, 2006, S. 105 (Mm).
Um die Ikone nicht zu beschädigen wurde der 
stark fixierte Oklad nicht abgenommen.
CHF 450 / 900    EUR 470 / 950

Teppiche, Flachgewebe, 
Textilien
800 bis 925
Mittwoch, 13. Dezember 2023, ca. 14:00 Uhr

800 Hereke-Seide
NW-Türkei, um 1980. Flormaterial reine Seide 
mit Metallbroschierung. Auf burgunderrotem 
Grund figurieren unter einem hellen Giebel fein 
gezeichnete Blütenmotive, arabeskenartig an-
gelegte Gabelranken und Wolkenbänder. Die 
Hauptbordüre ist im oberen Teil mit Kartu-
schen in arabischer Schrift und im unteren Teil 
mit Blüten und Ranken belegt, dazu 2 helle 
 Rosettenborten. Sehr gute Erhaltung. 63x87 cm 
(ft. 2.1x2.9)
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

801 Hereke-Seide
Wohl China, um 1980. Flormaterial reine Seide. 
Auf einem leuchtend hellen Grund figuriert 
unter einem floral belegten Giebel eine kunst-
voll angelegte, blumengefüllte Vase, links und 
rechts flankiert von filigranen Säulen sowie von 
akkurat gezeichneten Blüten und Rankenbän-
dern. Mehrere Borten säumen die türkisblaue, 
mit Bäumen, Vögeln und gelben Kartuschen 
verzierte Bordüre. Gute Erhaltung. 94x154 cm 
(ft. 3.1x5.1).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

802 Hereke-Seide
NW-Türkei, um 1980. Flormaterial reine Seide. 
Unter einem dekorativ geschmückten roten 
Giebel ist das elegante blaue Feld mit Gabelran-
ken, Blütenmotiven und Arabesken kunstvoll 
verziert. 2 helle Rosetten-Nebenbordüren säu-
men die breite dekorative, mit arabischen 
Schriftzeichen und Blütenmotiven geschmückte 
rote Hauptbordüre, die einen aparten Rahmen 
bildet. Gute Erhaltung. 62x88 cm (ft. 2x2.9).
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

803 Hereke-Seide
NW-Türkei, um 1980. Oben rechts signiert mit 
«Hereke». Unter einem roten Giebel erstreckt 
sich das weisse Feld, das mit Palmetten, Wol-
kenbändern und orangefarbenen Arabesken 
kunstvoll verziert ist. 2 helle Rosetten-Neben-
bordüren säumen die breite dekorative, mit 
arabischen Schriftzeichen und Blütenmotiven 
geschmückte rote Hauptbordüre. Gute Erhal-
tung. 53x76 cm (ft. 1.7x2.5).
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

804 Hereke-Seide
NW-Türkei, um 1960. Sehr feine Knüpfung. Pas-
tellfarbenes florales Werk. Flormaterial und 
Kette reine Seide. Im hellen Mittelfeld figurie-
ren flächendeckend filigran gearbeitete Blüten-
kompositionen, Vögel, Rankenbänder, Palmet-
ten und Arabesken. Die grosszügig angelegte 
gelbe, mit alternierenden Palmetten und 
 Gabelranken geschmückte Hauptbordüre wird 
von 2 roten Nebenbordüren begleitet. Sehr 
gute Erhaltung. 75x124 cm (ft. 2.5x4.1).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

805 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1990. Oben in der Mitte signiert 
mit «Iran Ghom Ahmadi». Flormaterial reine 
Seide. Pastellfarbener Teppich. Das Innenfeld 
ist durchgehend mit Kassetten in variierenden 
Farbtönen belegt, die im Inneren alternierend 
mit blumengefüllten Vasen und Blütenmotiven 
geschmückt sind. Im Zentrum des Hauptfeldes 
tritt ein rotes filigranes Rundmedaillon in einer 
Rechteckskartusche hervor, umgeben von filig-
ranen Blütenbändern. Die helle Hauptbordüre 
ist mit architektonischen Bauwerken und Blü-
tenkompositionen in unendlichem Rapport 
verziert. Gute Erhaltung. 100x147 cm (ft. 3.3x4.9).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

806 Hereke-Seide
NW-Türkei, um 1920. Oben rechts signiert mit 
«Hereke». Kette und Flormaterial reine Seide. 
Im weissen Mittelfeld zeigt sich ein eindrucks-
volles rotes, metallbroschiertes Zentralmedail-
lon mit 2 Anhängern, oben und unten flankiert 
von den Signaturen des osmanischen Sultans 
und 4 elegant gestalteten Eckzwickeln. Die 
reich geschmückte rote Hauptbordüre ist mit 
alternierenden Palmetten und gelben Wolken-
bändern verziert und bildet einen stimmigen 
Rahmen. Sehr gute Erhaltung. 116x176 cm 
(ft. 3.8x5.8).
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'680 / 2'530

807 Hereke-Seide
NW-Türkei, um 1970. Sehr feine Knüpfung. Ket-
te und Flormaterial reine Seide. Dichtes florales 
Werk. Im tiefroten Mittelfeld treten flächende-
ckend filigran gearbeitete Blüten, Rankenbän-
der, Vögel, Palmetten und Wolkenbänder her-
vor. 2 helle Nebenbordüren begleiten die gelbe 
florale, mit alternierenden Gabelranken und 
Palmetten geschmückte Hauptbordüre. Sehr 
gute Erhaltung. 75x113 cm (ft. 2.5x3.7).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

808 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1990. Oben in der Mitte signiert 
mit «Ghom Vasali». Flormaterial und Kette rei-
ne Seide. Im eleganten tiefblauen Feld erstreckt 
sich ein heller, blühender Lebensbaum, flan-
kiert von dekorativ gestreuten Blattranken und 
Blütenmotiven. 2 helle Nebenbordüren umge-
ben die beige, mit durchgehend angelegten 
Blütenzweigen belegte Bordüre. Sehr gute Er-
haltung. 78x119 cm (ft. 2.6x4.3.9).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

809 Hereke-Seide
NW-Türkei, um 1990. Oben in der Mitte signiert 
mit «Hereke, Atelier Bashi Tugh». Flormaterial 
und Kette reine Seide. Dichtes florales Werk. 
Unter einem, mit Gabelranken und Arabesken 
verzierten goldgelben Giebel erstreckt sich ein 
farbenfrohes, wabenartig angelegtes Innenfeld 
mit einer grosszügig angelegten Vase und 
 dekorativ gezeichneten Floralmotiven. Die 
Hauptbordüre ist im oberen Teil mit Kartu-
schen in arabischer Schrift und im unteren Teil 
mit blütenbesetzten Kartuschen belegt, dazu 
2  helle Rosettenborten. Gute Erhaltung. 
77x120 cm (ft. 2.5x4).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

810 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1990. Oben in der Mitte signiert 
mit «Ghom Vasali». Flormaterial und Kette rei-
ne Seide. Das elegante, aquamarine Mittelfeld 
ist durchgehend mit girlandenartig verbunde-
nen roten Rosenblüten sowie einer mit Rosen 
gefüllten Vase auf dekorative Weise ge-
schmückt. 2 filigrane Borten grenzen an die ro-
sarote, mit Blütenbouquets stilvoll belegte 
Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 76x118 cm 
(ft. 2.5x3.9).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

811 Hereke Seide
NW-Türkei, um 1990. In einer gelben Kartusche 
in der Mitte signiert mit «Hereke». Unter einem 
floral geschmückten Giebel hängt eine Ampel 
hinab ins burgunderrote Feld, das mit filigra-
nen Säulen und einer blumengefüllten Vase 
stilvoll geschmückt ist. 2 gelbe Nebenbordüren 
umfassen die elegante nachtblaue, mit Palmet-
ten und Rankenbändern dekorativ verzierte 
Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 76x121 cm 
(ft. 2.5x4).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

812 Kayseri-Seide
Z-Türkei, um 1970. Flormaterial reine Seide. 
Dichtes florales Werk. Unter einem gelben Gie-
bel erstreckt sich ein blühender Baum über das 
gesamte türkisblaue Feld, flankiert von Blüten-
motiven und verschiedensten Vogelpaaren. Die 
Bordüre ist mit alternierenden Blütenpalmet-
ten und Blattranken auf dekorative Weise ge-
schmückt, dazu 2 Rosettenborten. Natürlicher 
Abrasch im Feld. Gute Erhaltung. 93x141 cm 
(ft. 3.1x4.7).
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840
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813 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1990. Oben in der Mitte signiert 
mit «Ghom Mohamadi». Flormaterial und Kette 
reine Seide. Im ovalen roten Mittelfeld erstreckt 
sich ein florales Werk mit einem prächtigen 
Rundmedaillon im Zentrum, flankiert von Blü-
tenpalmetten und Blattranken. Eine florale 
Umrandung trennt das Feld von der ebenfalls 
roten Bordüre, in der, neben persischen Kronen, 
die Musterung des Innenfeldes weitergeführt 
wird, dazu mehrere Nebenbordüren. Fleckig, 
sehr gute Erhaltung. 101x149 cm (ft. 3.3x4.9).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

814 Kashan-Seide
Z-Persien, um 1990. Oben in der Mitte signiert 
mit «Kashan Fallah». Flormaterial und Kette rei-
ne Seide. Im beigen Innenfeld liegt ein gelbes 
16-Pass-Rundmedaillon mit 2 Ausläufern, flan-
kiert von kunstvoll gezeichneten Blütenkompo-
sitionen in verschiedensten Farbtönen, die auf 
dekorative Weise das gesamte Feld in unendli-
chem Rapport schmücken. Die blütengefüllten 
Eckzwickel in Gelb und Hellblau säumen die 
ebenfalls gelbe, mit Palmetten und Blüten ver-
sehene Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
140x200 cm (ft. 4.6x6.6).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

815 Täbris-Suf
NW-Persien, um 1960. Das reliefartig gearbei-
tete, seltene gelbe Innenfeld ist durch feine rote 
Borten gitterartig in quadratische Felder geteilt, 
die kachelartig mit Blütenmotiven in unendli-
chem Rapport belegt sind. 2 filigrane Borten 
säumen die Hauptbordüre, in der die Muste-
rung des Feldes fortgesetzt wird. Gute Erhal-
tung. 102x157 cm (ft. 3.4x5.2).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

816 Isfahan
Z-Persien, um 1960. Flormaterial Korkwolle, 
Kette aus Seide. Auf einem leuchtend roten 
Grund liegt ein elegantes hellblaues 8-Pass-
Rundsternmedaillon, flankiert von einem flora-
len Dekor mit Gabelranken, Blütenzweigen und 
filigranen weissen Arabesken. 4 Blütenborten 
in Weiss und Blau umranden die, mit Palmet-
ten- und Rankenbändern üppig verzierte 
Hauptbordüre, die einen stimmigen Rahmen 
bildet. Guter Zustand. 108x156 cm (ft. 3.6x5.1).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

817 Ghom
Z-Persien, um 1940. Der nachtblaue Grund ist 
auf elegante Weise durchgehend mit einer 
 roten Boteh-Musterung in unendlichem Rap-
port überzogen, flankiert von ebenfalls roten 
Blütenketten. 2 rote, mit Blättern belegte Bor-
ten säumen die ebenfalls nachtblaue Haupt-
bordüre, in der die Musterung des Innenfeldes 
weitergeführt wird. Möbelabdrücke, reinigungs-
bedürftig. Sehr gute Erhaltung. 140x208 cm 
(ft. 4.6x6.9).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

818 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1980. Oben in der Mitte signiert 
mit «Ghom Salimi». Flormaterial und Kette 
 reine Seide. Sehr ausgefallene Musterung. Das 
helle Mittelfeld ist durch filigrane Blütenboten 
in 5 kassettenartige Felder geteilt, die verschie-
denartig mit blumengefüllten Vasen, Floral-
motiven und reitenden Jägern belegt sind. 
2  helle Wellenrankenborten säumen die rote, 
mit Boteh-Göls und dekorativ verzierten Kasset-
ten alternierend geschmückte Hauptbordüre. 
Gute Erhaltung. 104x149 cm (ft. 3.4x4.9).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

819 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1980. Oben in der Mitte signiert 
mit «Ghom Motevasel». Flormaterial und Kette 
aus Seide. Das beige Mittelfeld ist mit blühen-
den, pastellfarbenen Bäumen, Blütenmotiven, 
Vögeln und Schmetterlingen auf dekorative 
Weise verziert. Die breite nachtblaue, ebenfalls 
mit Floralmotiven, Zweigen, Vögeln und 
Schmetterlingen belegte Hauptbordüre bildet 
einen schönen Kontrast zum Feld. Fleckig, 
 ansonsten gute Erhaltung. 130x208 cm 
(ft. 4.3x6.9).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

820 Nain
Z-Persien, um 1980. Flor mit Seide, feine Knüp-
fung (6 La). Im hellblauen, kreisrunden Mittel-
feld tritt ein prächtiges, grosszügig angelegtes 
8-Pass-Sternmedaillon mit 8 Ausläufern hervor, 
flankiert von einem dicht angelegten floralen 
Werk, filigranen Blüten-Konturbändern und ei-
ner breiten, kreisförmig gezeichneten Innen-
bordüre. 4 farblich hervorgehobene Eckzwickel 
in sanften Farbtönen grenzen an die, mit blu-
mengefüllten Vasen und floralen Kartuschen 
alternierend geschmückte helle Hauptbordüre 
auf aparte Weise. Gute Erhaltung. 266x266 cm 
(ft. 8.8x8.8).
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

821 Hamedan
W-Persien, um 1910. Das tiefblaue Innenfeld ist 
mit farbenfrohen, in diagonalen Reihen ange-
legten Floralmotiven in unendlichem Rapport 
belegt. Die türkisblaue Herati-Innenbordüre 
wird von einer breiten rosaroten Aussenbor-
düre gesäumt, die mit Wellenranken dekorativ 
geschmückt ist. Abschlüsse leicht reduziert. 
 Gebrauchsspuren. 132x196 cm (ft. 4.4x6.5).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

822 Ghashghai
S-Persien, um 1900. Unleserlich datiert. Das ge-
samte nachtblaue Hauptfeld ist mit diagonal 
angelegten Boteh-Göls in unendlichem Rap-
port überzogen. 2 Streifen-Nebenbordüren 
umgeben die weisse Wellenranken-Blüten-
bordüre auf dekorative Weise. Mehrere alte 
 reparierte Stellen im Feld, die untere Neben-
bordüre fehlt. Alte reparierte Stellen im Feld. 
Gebrauchsspuren. 190x370 cm (ft. 6.3x12.2).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

823 Ghashghai
S-Persien, um 1910. Das nachtblaue Mittelfeld 
ist durchgehend mit in Reihen angeordneten, 
hakenbesetzten Rautenmedaillons in alternie-
renden Farben überzogen, dicht flankiert von 
gestreuten Blüten in verschiedensten Variatio-
nen. 2 Rosetten-Nebenbordüren umfassen die 
weisse, mit Blüten-Kartuschen dekorativ belegte 
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 175x340 cm 
(ft. 5.8x11.2).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

824 Kazak
S-Kaukasus, datiert mit «1341» = 1923. Im roten 
Mittelfeld thronen 3 prachtvolle, getreppte 
Rautenmedaillons, flankiert von dekorativ 
 gestreuten Blütenbällen, Rauten und Stern-
blüten. 2, mit gereihten Kreuzblüten in alter-
nierenden Farbtönen belegte Nebenbordüren 
säumen die stilvolle Butterfass-Bordüre. Natür-
licher  Abrash. Sehr gute Erhaltung. 130x200 cm 
(ft. 4.3x6.6).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

825 Kazak
S-Kaukasus, um 1920. Im leuchtenden roten 
 Innenfeld thronen 3 miteinander verbundene, 
getreppte Stufenrauten mit je einem blauen 
Gubpa-Motiv am Ende des Innenfeldes, flan-
kiert von 8 einzeln gestreuten Dekorornamen-
ten, die eine stimmige Innenzeichnung bilden. 
2 weisse Weinglas-Sägeblatt-Hauptbordüren 
werden von 2, auf dekorative Weise belegte 
Nebenbordüren und einer blau-roten rezipro-
ken Medachyl-Aussenborte umgeben. Sehr 
gute Erhaltung. 183x313 cm (ft. 6x10.3).
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'890 / 2'530

826 Lesghi Shirwan 
N-Kaukasus, um 1910. Sehr feine Knüpfung. Im 
nachtblauen Mittelfeld ruhen 4 breitgezogene 
rote Lesghi-Sternmedaillons, flankiert von 
 Hakenrauten als Sekundär-Göls und dekorati-
vem Streudekor. Stilisierte Wellenranken- 
Nebenbordüren umgeben die weisse, mit 
 gereihten Achtzacksternen in alternierenden 
Farbtönen belegte Hauptbordüre. Alte reparier-
te Stellen im gesamten Feld. Gebrauchsspuren. 
127x175 cm (ft. 4.2x5.8).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

827 Gendje
S-Kaukasus, um 1930. Im nachtblauen Mittel-
feld präsentieren sich 9 Stufenrauten-Medail-
lons in alternierenden Farbtönen, flankiert von 
Sekundär-Göls und einem hakenbesetzten ro-
ten Innenband. 2, mit kreisrunden Blütenbällen 
verzierte Borten säumen die elegante rote Kufi-
Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. Die Enden 
müssen befestigt werden. Alte reparierte Stellen 
im Medaillon. Gebrauchsspuren. 130x268 cm 
(ft. 4.3x8.8).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

828 Bordjalou-Kazak
Z-Kaukasus, um 1900. Der ziegelrote Grund ist 
mit 2 strahlenbesetzten Rautenmedaillons in 
sanften Farbtönen belegt, flankiert von dekora-
tiv gestalteten Bordjalou-Motiven. Die weisse 
Innenbordüre ist mit einer charakteristischen 
Bordürenornamentik versehen und wird von 
einer Laufender Hund-Aussenbordüre umge-
ben. Minimale reparierte Stellen. Gute Erhal-
tung. 113x138 cm (ft. 3.7x4.6).
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

829 Gendje
S-Kaukasus, um 1900. Das Innenfeld ist mit 
 einer für einen Gendje-Teppich charakteristi-
schen diagonalen Blütenstreifen-Musterung in 
Blau und Weiss versehen. 2 gelbe Sternbordü-
ren sowie 2 schwarz-blaue reziproke Medachyl-
borten säumen die breite hellrote, mit gereih-
ten Blütenmotiven in alternierenden Farben 
geschmückte Hauptbordüre. Starke Gebrauchs-
spuren. 100x275 cm (ft. 3.3x9.1).
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

830 Seichur
O-Kaukasus, um 1910. Auf braunem Grund 
 figurieren 5 dekorative hellblaue Rauten-
medaillons, flankiert von farbenfrohen Blatt-
ranken, Blüten, stilisierten Tieren und einem 
dicht platzierten Streudekor. Einen stilvollen 
Rahmen bilden die breite Laufender Hund-Aus-
senbordüre mit den 3 blütenbesetzten Innen-
borten. Sehr gute Erhaltung. 121x245 cm 
(ft. 4x8.1).
CHF 700 / 900    EUR 740 / 950

831 Schikli-Kazak
S-Kaukasus, um 1930. Im roten Feld zeigen sich 
2 elegante, mit stilisierten Vögeln besetzte 
 Hakenhexagone mit Pfeilausläufern, flankiert 
von langgestreckten, hellblauen Schikli-Zypres-
sen, und dekorativ gestreuten Blütenbällen. 
2  Wellenranken-Nebenbordüren säumen die 
rote, für Schiklis charakteristische Vogelkäfig-
Hauptbordüre auf stilvolle Weise. Natürlicher 
Abrash im Medaillon. Gute Erhaltung. 
130x240 cm (ft. 4.3x7.9).
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

832 Shusha-Karabagh
S-Kaukasus um 1910. Im roten Mittelfeld liegen 
6 gezackte Rauten-Medaillons, seitlich flankiert 
von Halbrauten, die mit vielfältigen Blüten ver-
sehen sind. 2 rot-grüne Floralborten umlaufen 
die weisse, mit alternierenden Blütenpalmet-
ten belegte Hauptbordüre. Alte reparierte Stel-
len. Gute Erhaltung. 107x315 cm (ft. 3.5x10.4).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

833 Jomud-Engsi
Turkmenistan, um 1910. Das, in der charakte-
ristischen braunroten Engsi-Farbe gehaltene 
Mittelfeld ist kreuzförmig in 4 Engsi-Zonen ge-
teilt, die im Inneren mit gereihten Göls auf de-
korative Weise geschmückt sind. Extrafeine, 
mit Vogel-Silhouetten verzierte Schürze. Sehr 
gute Erhaltung. 146x153 cm (ft. 4.8x5).
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

834 Gendje-Kazak
S-Kaukasus, um 1910. Die langgezogene 
 braune Rechtecktskartusche ist kassettenartig, 
mit geometrisch gezeichneten Medaillons ge-
schmückt, flankiert von in lebhaften Farbtönen 
gehaltenen Achtzacksternen, die als Sekundär-
motive fungieren. 2 eindrucksvolle türkis-rote 
reziproke Medachyl-Nebenbordüren umgeben 
die stilvolle weisse Krabben-Hauptbordüre. Das 
braune Innenfeld ist teilweise korrodiert. Gute 
Erhaltung. 128x244 cm (ft. 4.2x8.1).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

835 Prepedil
N-Kaukasus, um 1920. Auf nachtblauem Grund 
figuriert eine charakteristische Prepedil-Vogel-
Musterung, flankiert von dekorativ angelegten 
Blütenmotiven, Vögeln sowie von den Seiten-
kanten ins Feld ragenden Schwertern. Die eben-
falls charakteristische Konagend-Bordüre wird 
von 2 Streifen-Nebenbordüren in alternieren-
den Farben auf stilvolle Weise gesäumt, dazu 
eine rot-grüne reziproke Medachyl-Aussen-
borte. Gute Erhaltung. 147x206 cm (ft. 4.9x6.8).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

836 Gendje
S-Kaukasus, um 1900. Das braune Mittelfeld ist 
durchgehend mit farbenfrohen Boteh-Göls in 
horizontalen Reihen überzogen, die im Inneren 
mit dekorativen Floralmotiven angereichert 
sind und von S-Symbolen und stilisierten 
 Vogeldarstellungen flankiert werden. Die brei-
te rote Hauptbordüre ist mit gereihten Oktogo-
nen belegt und wird von 2 weissen Nebenbor-
düren stilvoll begleitet. Minimale Gebrauchs-
spuren. 125x250 cm (ft. 4.1x8.3).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

837 Gendje-Kazak
S-Kaukasus, um 1900. Das Mittelfeld ist kasset-
tenartig mit Memling-Göls in leuchtenden 
Farbtönen durchgehend auf dekorative Weise 
überzogen, flankiert von einer weissen Stern-
bordüre und einer blau-roten reziproken Meda-
chyl-Borte, die einen stimmigen Rahmen bil-
den. Gute Erhaltung. 153x189 cm (ft. 5x6.2).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260
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838 Marokkanische-Decke
Wohl Marokko, um 1910. Ein modernes und 
zeitgenössisches Werk. Feine Nadelarbeit auf 
Leinen. Filigran gestickte Konturbänder in Rot 
und Grün bilden einen, über das gesamte Feld 
verlaufenden Stern, dazu im mittleren Teil eine 
Raute, um dann im Zentrum zu einem Quadrat 
zusammenzufinden, flankiert von elegant 
 gestreuten, geometrisch gezeichneten Blüten-
ornamenten. Die obere und untere Bordüre ist 
je mit blütengefüllten Gebetsnischen verziert. 
Ein Loch im Feld, reparierte Risse. Auf einer Sei-
te ist die Bordüre verkürzt worden. Fleckig. Gute 
Erhaltung. 100x116 cm (ft. 3.3x3.8).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

839 Sileh
Kaukasus, um 1960. Flachgewebe, feine Nadel-
arbeit auf einer Bahn. Charakteristische Sileh-
Musterung in 2 Reihen mit je 4 S-förmigen, sti-
lisierten Drachen. Jeder Drache besitzt im 
oberen Bereich 2 Ausbuchtungen, die man als 
Augen bezeichnen könnte und im unteren Teil 
eine Linie, die die Füsse bildet. Die vielen klei-
nen S-Motive im Inneren stellen die Drachen-
schuppen dar. Die schmale blau-rote reziproke 
Medachylborte bildet einen stimmigen 
 Rahmen. Sehr gute Erhaltung. 135x290cm 
(ft. 4.5x9.6).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

840 Daghestan-Kelim
NO-Kaukasus, um 1900. Sog. Davagin. Extrafein 
gewobenes Flachgewebe. Im roten Feld thro-
nen 5 grosszügig angelegte, dunkelblaue Kar-
tuschen-Medaillons mit in die Bordüre ragen-
den und mit Ornamenten versehenen roten 
Balken, dekorativ flankiert von stangenartig an-
gelegtem floralen Streudekor, stilisierten Tier-
darstellungen und filigran gezeichneten Was-
serkannen. Die dunkelblaue Krabbenbordüre 
korrespondiert auf stimmige Weise mit dem 
Feld. Sehr gute Erhaltung. 170x550 cm 
(ft. 5.6x18.2).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

841 Mongolischer Kelim
N-China, um 1920. Feine Webarbeit. Auf brau-
nem Grund zeigen sich insgesamt 8 stilvoll ge-
zeichnete Wildgänse, flankiert von chinesi-
schem Dekor, das nicht coloriert, sondern in 
einem leicht dunkleren Farbton als das Innen-
feld gefertigt ist. Gebrauchsspuren. 142x254 cm 
(ft. 4.7x8.4).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

842 Shirwan-Konagend
S-Kaukasus, um 1900. Das blaue Innenfeld ist 
mit 7 rotweissen Ordutsch-Konagend-Oktogo-
nen gefüllt, die von Lebensbäumen, stilisierten 
Tieren und verschiedensten Shirwan-Elemen-
ten auf dekorative Weise flankiert werden. Zwei 
blaue Nelken-Nebenbordüren umgeben die 
fein gearbeitete Weinglas-Sägeblatt-Haupt-
bordüre. Die untere Seite ist nicht gerade. Mini-
male Gebrauchsspuren, ansonsten gute Erhal-
tung. 162x304 cm (ft. 5.3x10).
CHF 900 / 1'200    EUR 950 / 1'260

843 Beshir
W-Turkmenistan, um 1900. Das tiefblaue Mit-
telfeld ist mit einem roten Beshir-Streudekor 
auf dekorative Weise üppig bedient. Eine gelbe 
Sternborte säumt die charakteristische, mit 
grosszügig angelegten Ornamenten ge-
schmückte Beshir-Bordüre auf stilvolle Weise. 
Gute Erhaltung. 162x323 cm (ft. 5.3x10.7).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

844 Buchara
Turkmenistan, um 1900. Auf braunrotem Grund 
liegen 5 Hauptreihen mit je 12 Tekke-Buchara-
Göls, begleitet von 4 Reihen mit sekundären 
Göls. Die breite Hauptbordüre ist mit charakte-
ristischen Buchara-Zeichnungen auf dekorative 
Weise besetzt. Extra-Schürze auf beiden Seiten. 
Gebrauchsspuren. 205x265 cm (ft. 6.8x8.7).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

845 Masandaran-Jajim
N-Persien, um 1920. In 2 Bahnen gefertigtes, 
extrafein gewobenes Flachgewebe. Ein elegan-
tes, zeitgenössisches und modernes Werk. Das 
schwarze Medaillon im Zentrum wird von inein-
ander verlaufenden Linien in Rot und Schwarz 
auf dekorative Weise flankiert, dazu oben und 
unten elegante Streifenborten. Gute Erhaltung. 
131x196 cm (ft. 4.3x6.5).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

846 Buchara-Suzani
Usbekistan, um 1900. Sehr schöne und feine 
Nadelarbeit auf mehreren Bahnen. Im Zentrum 
des eleganten weissen Mittelfeldes liegt ein 
kunstvoll gezeichnetes, blütenbelegtes, kreis-
rundes Medaillon, üppig umgeben von filigran 
gearbeiteten Blütenkompositionen und Blät-
tern in harmonischen Farbtönen. Die ebenfalls 
weisse breite Hauptbordüre ist kassettenartig 
mit roten Blütenfächern und grünen Ranken-
bändern auf aparte Weise geschmückt. Fleckig, 
Gebrauchsspuren. 183x248 cm (ft. 6x8.2).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

847 Ghashghai-Jajim
S-Persien, um 1930. Streifendekor, in 2 Bahnen 
gefertigt. Der helle Grund ist mit hell- und dun-
kelbraunen Streifen verziert, auf denen ein filig-
ranes, zweifarbiges Band aneinander gereihte 
Rautenmotive bildet, die sich über das gesamte 
Feld erstrecken, flankiert von farbenfrohen, auf-
gesetzten Wolltupfern. Sehr gute Erhaltung. 
143x190 cm (ft. 4.7x6.3).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

848 Suzani
Usbekistan, um 1940. Nadelarbeit auf 4 Bah-
nen. Auf einem seltenen gelben Grund thront 
ein welliges, farbenfrohes Blütenmedaillon, 
flankiert von effektvollen Blütenranken und 
prächtigen Rund-Palmetten in den 4 Ecken. Ge-
wirbelte Blattranken verzieren die Bordüre in 
unendlichem Rapport. Fleckig. Gute Erhaltung. 
205x248 cm (ft. 6.8x8.2).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

849 Gabbeh
S-Persien, datiert mit «1367» = 1988. Im Feld si-
gniert mit «Chinar und Bolbol» (= Ahornbaum 
und Nachtigall). Über das braunschwarze Mit-
telfeld erstreckt sich ein stark stilisierter Ahorn-
baum mit dekorativ gezeichneten Nachtigallen 
auf den einzelnen Ästen und Stufenrauten in 
alternierenden Farben an den Astenden. Die 
Hauptbordüre ist mit gereihten Blütenmotiven 
apart verziert und bildet einen stimmigen Rah-
men. Natürlicher Abrash. Sehr gute Erhaltung. 
151x237 cm (ft. 5x7.8).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

850 Siebenbürger
Wohl Rumänien, um 1900. Sogenannter «Tu-
duc-Teppich». Vom dekorativen Giebel hängt 
eine Ampel hinab in das, mit Blüten und stili-
sierten Rankenbändern belegte grünbraune 
Feld, flankiert von einer, mit Sternblüten und 
Kartuschen alternierend geschmückten Haupt-
bordüre, die einen stimmigen Rahmen bildet. 
Gebrauchsspuren. 112x153 cm (ft. 3.7x5).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

851 Bergama
W-Türkei, um 1910. Das rote Mittelfeld ist im 
Zentrum mit einem, aus einem weissen Kontur-
band gebildeten Quadrat belegt, flankiert von 
4  hellblauen Sekundär-Medaillons, stilisierten 
Lebensbäumen und dekorativen Halbrauten. 
Filigran gezeichnete Wellenborten in alternie-
renden Farbtönen säumen die weisse Säge-
blatt-Bordüre. Reinigungsbedürftig. Starke 
 Gebrauchsspuren. 201x302 cm (ft. 6.6x10).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

852 Varamin
NW-Persien, um 1920. Das schwarze Mittelfeld 
ist durchgehend mit Boteh-Göls in diagonalen 
Reihen in unendlichem Rapport überzogen, 
flankiert von filigran gezeichneten, stilisierten 
Blüten und kleinen Lebensbäumen. 2 gelbe 
Nebenbordüren umfassen die, mit gereihten 
Achtzacksternen in verschiedensten Farbtönen 
geschmückte Hauptbordüre. Gebrauchsspu-
ren. 175x330 cm (ft. 5.8x10.9).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

853 Lori-Pampak-Kazak
S-Kaukasus, um 1910. Im roten Mittelfeld 
thront ein weisses, hakenbesetztes Oktogon, 
das im Inneren mit einem prächtigen Lori-Pam-
pak-Ornament belegt ist und oben und unten 
von 2, mit Achtzacksternen besetzen Oktogo-
nen sowie viergeteilten Blüten flankiert wird. 
Mehrere Nebenbordüren umfassen die weisse 
Weinglas-Sägeblatt-Hauptbordüre. Gute Erhal-
tung. 189x244 cm (ft. 6.2x8.1).
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

854 Malayer
Z-Persien, um 1910. Das gesamte rote Mittel-
feld ist flächendeckend mit einem dekorativen 
Herati-Streudekor ausstaffiert. 2 filigrane 
 Boteh-Borten umfassen die breite helle, mit 
Blütensternen und Wellenranken stilvoll beleg-
te Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 130x203 cm 
(ft. 4.3x6.7).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

855 Teheran
Z-Persien, um 1940. Im eleganten tiefblauen 
Mittelfeld erstrecken sich vom oberen und vom 
unteren Ende her 2 langstielige Blumen, je mit 
einer Palmette versehen, die zum stilvollen 
 Medaillon im Zentrum reichen, dicht flankiert 
von Blütenpalmetten in verschiedensten Farb-
tönen, Blattranken, Zweigen, Vögeln und Tie-
ren in unendlichem Rapport. 2 gelbe Blüten-
band-Nebenbordüren umranden die breite 
rote Hauptbordüre, die mit dekorativen Blüten-
motiven und Blattranken alternierend ge-
schmückt ist. Gebrauchsspuren. 215x300 cm 
(ft. 7.1x9.9).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

856 Isfahan
Z-Persien, um 1910. Dichtes florales Werk. Im 
seltenen gelben Mittelfeld tritt ein türkisblaues 
Sternmedaillon mit 2 dekorativen Ausläufern in 
Erscheinung, dicht flankiert von Blattranken, 
Floralmotiven und Zweigen. 2 florale Blüten-
borten säumen die rote, mit Palmetten ge-
schmückte Wellenranken-Hauptbordüre. Ab-
schlüsse leicht reduziert. Gebrauchsspuren. 
140x210 cm (ft. 4.6x6.9).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

857 Farahan
Z-Persien, um 1910. Sehr feine und weiche 
Knüpfung. Im beigen Innenfeld liegt ein gross-
zügig angelegtes, in die Länge gezogenes, 
nachtblaues Kreuzmedaillon, flankiert von fein 
gezeichneten grünen Blattranken, Blüten und 
4  schmalen Eckzwickeln. 2 filigrane hellblaue 
Wellenrankenborten säumen die rote, mit geo-
metrischen Blütenkompositionen dicht belegte 
Hauptbordüre. Abschlüsse leicht reduziert. 
Gute Erhaltung. 135x222 cm (ft. 4.5x7.3).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

858 Kayseri-Seide
Z-Türkei, um 1980. Im cremefarbenen Innen-
feld tritt ein kunstvoll gestaltetes, goldenes 
Sternmedaillon hervor, flankiert von filigran ge-
zeichneten Blattranken, Floralmotiven, Zwei-
gen und 4, ebenfalls goldfarbenen Eckzwickeln. 
2 reziproke Blüten-Nebenbordüren umgeben 
die breite cremefarbene, mit alternierenden 
Palmetten verzierte Hauptbordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 126x196 cm (ft. 4.2x6.5).
CHF 1'000 / 1'400    EUR 1'050 / 1'470

859 Bidjar
W-Persien, um 1910. Im ziegelroten Innenfeld 
zeigt sich ein grosszügig angelegtes, türkisblaues 
Zentralmedaillon, welches im Inneren mit 
 einer rosaroten Sternblüte und dekorativem 
Streudekor geschmückt ist, flankiert von dun-
kelblauen, miteinander verbundenen und mit 
Rosenblüten verzierten Eckzwickeln. 2 türkis-
blaue Rosettenborten säumen die, mit Blüten 
und Ranken dekorativ geschmückte rote Haupt-
bordüre. Abschlüsse leicht reduziert. Gute Er-
haltung. 112x154 cm (ft. 3.7x5.1).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

860 Saruk-Farahan
Z-Persien, um 1920. Im tiefblauen Innenfeld fi-
guriert ein prächtiges rosarotes geflammtes 
Rautenmedaillon mit 2 Ausläufern, flankiert 
von fein gezeichneten Blattranken, Blütenmoti-
ven und 4, ebenfalls rosaroten Eckzwickeln. 2 fi-
ligrane weisse Borten säumen die nachtblaue, 
mit geometrisch gezeichneten, alternierenden 
Blütenmotiven geschmückte Hauptbordüre. 
Reinigungsbedürftig. Gute Erhaltung. 131x209 cm 
(ft. 4.3x6.9).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

861 Bidjar
W-Persien, datiert mit «1353» = 1935. Oben in 
der Mitte signiert mit «Eigentum von Herrn 
 Ibrahim». Sehr aussergewöhnliche Musterung. 
Das kamelhaarfarbene Innenfeld ist mit blü-
henden, in Pastellfarben gehaltenen Bäumen, 
Floralmotiven, Vögeln und Tieren vor einer 
 Gebirgskulisse auf dekorative Weise verziert. 
2 braune filigrane Nebenbordüren säumen die 
ebenfalls braune, floral geschmückte Haupt-
bordüre, die einen aparten Rahmen bildet. 
 Reparierte Stelle im Feld. Gebrauchsspuren. 
137x171 cm (ft. 4.5x5.6).
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'680 / 2'530

862 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1990. Sehr feine Knüpfung, Flor-
material reine Seide. Dichtes florales Werk in 
aussergewöhnlichen Farbtönen. Im schwarzen 
Innenfeld tritt ein 8-Pass-Rundsternmedaillon 
hervor, üppig flankiert von elegant angeordne-
ten, goldfarbenen Blütenpalmetten, Blatt-
zweigen und Gabelranken. Die ebenfalls 
schwarze, mit filigran gezeichneten Floralmoti-
ven und Wellenranken belegte Bordüre wird 
von 2 floralen Nebenbordüren auf dekorative 
Weise umgeben. Guter Zustand. 131x200 cm 
(ft. 4.3x6.6).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890
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863 Farahan
Z-Persien, um 1900. Das weisse Innenfeld ist 
durchgehend mit kunstvoll gestalteten Blüten-
palmetten und Blattranken in unendlichem 
Rapport verziert. 2 rote Wellenranken-Neben-
bordüren umranden die elegante weisse, mit 
Blüten belegte Hauptbordüre. Fleckig. Eine 
Endbordüre fehlt auf der einen Seite, starke 
 Gebrauchsspuren. 127x190 cm (ft. 4.2x6.3).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

864 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1990. Flormaterial reine Seide. 
Oben in der Mitte signiert mit «Ghom Mohama-
di». Das elegante nachtblaue Mittelfeld ist 
 flächendeckend mit grosszügig angelegten, 
arabeskenartig verbundenen Palmetten in ver-
schiedensten Variationen belegt, flankiert von 
dekorativ gestreuten Blütenzweigen in unend-
lichem Rapport. 2 filigran gezeichnete, helle 
Rosetten-Nebenbordüren grenzen an die gel-
be, mit reziproken Palmetten und feingliedri-
gen Ranken belegte Hauptbordüre, die einen 
schönen farblichen Kontrast bildet. Gute Erhal-
tung. 140x215 cm (ft. 4.6x7.1).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890

865 Bidjar
W-Persien, um 1910. Auf ziegelrotem Grund 
farbenfrohe, dekorativ angeordnete Muste-
rung, flankiert von einer filigranen, stilisierten 
Wellenrankenborte. Gute Erhaltung. 60x74 cm. 
(ft. 2x2.4).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

866 Isfahan
Z-Persien, um 1910. Auf beigem Grund überzie-
hen 3 hochgewachsene, blühende Bäume in 
verschiedensten Farbtönen das gesamte Feld, 
dicht flankiert von Blattranken, Floralmotiven, 
Tieren und Vögeln. 2 filigrane Rosettenborten 
säumen die breite, ebenfalls beige, mit blühen-
den Bäumen und Tieren dekorativ belegte 
Hauptbordüre, die einen stimmigen Rahmen 
bildet. Gute Erhaltung. 134x213 cm (ft. 4.4x7).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

867 Khaden
Tibet, um 1920. Tempel-Sitzteppich. Das rote 
rechteckige Innenfeld ist mit einem Kartu-
schen-Medaillon belegt, flankiert von Blüten-
motiven in den 4 Ecken. Eine Perl- sowie eine 
Mäanderborte grenzen an die gelbe, mit 
 Wellenranken und Blüten im chinesischen Stil 
dekorierte Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
74x87 cm (ft. 2.4x2.9).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

868 Ning-Hsia
S-Mongolei, um 1910. Tempelteppich beste-
hend aus 2 identischen Vierecken. Auf einem 
charakteristischen braun-roten Grund tritt je 
ein kreisrundes Medaillon mit einem weibli-
chen Fo-Hund und seinem Jungen in Blau und 
Gelb hervor, stilvoll flankiert von einer gelben 
Mäanderborte. Die ebenfalls gelbe Haupt-
bordüre ist mit verschiedensten Blütenmotiven 
und Symbolen geschmückt. Gute Erhaltung. 
80x160 cm (ft. 2.6x5.3).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

869 Pao-Tao
S-Mongolei, um 1940. Im nachtblauen Feld ste-
hen 2 prächtige Phönixe je auf einem Felsen, 
direkt neben dem Wu-tung-Baum, der als ihre 
Heimstatt gilt. Gute Erhaltung. 102x182 cm 
(ft. 3.4x6).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

870 Ning-Hsia
S-Mongolei, um 1950. Tibetische Buddhisten 
verwenden diese Art von Teppichen während 
Ritualen als Sitzteppiche. Im gelben Feld liegt 
eine menschliche Figur, die mit roten Streifen 
(wohl Blutbahnen) versehen ist, rundherum 
umgeben von verschiedenartig gezeichneten 
Knochen. Die weisse, mit gereihten Köpfen be-
setzte Hauptbordüre wird von einer nachtblau-
en Perlborte sowie von einer Swastika-Aussen-
bordüre umlaufen. Gute Erhaltung. 175x226 cm 
(ft. 5.8x7.4).
CHF 1'000 / 1'400    EUR 1'050 / 1'470

871 Pao-Tao
S-Mongolei, um 1940. Auf rotem Grund figurie-
ren 4 goldfarbene Drachen auf der Jagd nach 
der flammenden Perle, flankiert von hellblauen 
Wolken sowie von einer roten Borte, die mit 
Wolkenbändern und endlosen Knoten in den 
Ecken geschmückt ist. Gute Erhaltung. 
123x189 cm (ft. 4.1x6.2).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

872 Khaden
Tibet, um 1930. Das gesamte Feld ist mit einer 
Schachbrett-Musterung in Braun und Blau stil-
voll überzogen, flankiert von einer dekorativen 
gelb-roten Borte sowie von einer ebenfalls gelb-
roten Mäander-Bordüre, die einen eleganten 
Kontrast zum Innenfeld bildet. Alte reparierte 
Stelle in der Bordüre. Starke Gebrauchsspuren. 
93x183 cm (ft. 3.1x6).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

873 Pao-Tao
S-Mongolei, um 1910. In einem, in verschiede-
nen Brauntönen gehaltenen Innenfeld bildet 
ein kunstvoll dargestellter Tiger das zentrale 
Motiv, flankiert von einem prächtigen Baum 
mit filigran gezeichneten, weissen Blättern. 
Verschiedene alte reparierte Stellen, ansonsten 
gute Erhaltung. 131x160 cm (ft. 4.3x5.3).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

874 Yarkend
O-Turkestan, um 1910. Im nachtblauen Mittel-
feld ruht ein rotes Khotan-Rundmedaillon, 
flankiert von Vasen, die mit roten Granatapfel-
blütenzweigen gefüllt sind sowie 4 dekorativen 
Mäander-Eckzwickeln. Die gelbe Innenbordüre 
ist durchgehend mit kassettenartig angelegten 
Swastikas in alternierenden Farbtönen verziert 
und säumt die, mit charakteristischen Orna-
menten belegte Hauptbordüre. Gute Erhal-
tung. 140x276 cm (ft. 4.6x9.1).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

875 Täbris
NW-Persien, um 1990. Feine Knüpfung. Auf 
 rotem Grund präsentiert sich ein elegantes 
Sternmedaillon mit 2 Anhängern, flankiert von 
girlandenartig verbundenen Blütenmotiven, 
Blattranken, Blütenbändern und 4 dekorativ 
belegten Eckzwickeln. Mehrere stilvolle Blüten-
borten säumen die hellbraune Palmetten-
Hauptbordüre. Sehr guter Zustand. 197x290 cm 
(ft. 6.5x9.6).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890

876 Nain
Z-Persien, um 1970. Sehr feine Knüpfung mit 
Seide (6 La). Dichtes florales Werk. Das gesam-
te nachtblaue Innenfeld ist mit aparten, weis-
sen, gewirbelten Rankenbändern überzogen, 
die dekorative Rauten in unendlichem Rapport 
bilden, flankiert von stilvollen Floralmotiven 
und dekorativem Streudekor. 4 filigran gezeich-
nete Nebenbordüren umfassen die creme-
farbene, mit Blüten-Palmetten und Ranken 
 alternierend belegte Hauptbordüre. Fleckig, 
reinigungsbedürftig. Gute Erhaltung. 158x266 cm 
(ft. 5.2x8.8).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890

877 Teheran-Seide
Z-Persien, um 1960. Flormaterial und Kette 
 reine Seide. Durch die Mitte des beigen Mittel-
feldes verlaufen stangenartig angelegte, blau-
rote Floralmotive, seitlich flankiert von gross-
zügig angelegten, dekorativen goldenen 
Blättern und in unendlichem Rapport gestreu-
ten Blütenranken. Mehrere Borten grenzen an 
die rote, mit reziproken Palmetten geschmück-
te Hauptbordüre, die einen stimmigen Rahmen 
bildet. Sehr gute Erhaltung. 133x212 cm (ft. 4.4x7).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

878 Nain
Z-Persien, um 1970. Flormaterial Korkwolle und 
Seide (6 La). Dichtes, florales Werk. Von dem, 
mit Blütenmotiven verzierten Giebel des 
 Gebetsteppichs hängt eine Ampel hinab in das, 
aus filigranen, blütenbesetzten Borten gebilde-
te cremefarbene Feld, das im Inneren mit Blü-
tenkompositionen, Rankenbändern und einer 
schmuckvollen Vase dekorativ überzogen ist. 
2  hellblaue florale Borten säumen die weisse, 
mit Blütenbändern und reziproken Palmetten 
dekorativ belegte Hauptbordüre. Sehr gute 
 Erhaltung. 219x334 cm (ft. 7.2x11).
CHF 1'600 / 2'200    EUR 1'680 / 2'320

879 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1990. Oben und unten in der 
 Mitte signiert mit «Ghom, bestellt von Moha-
mad Bigham». Feine Knüpfung, Kette und Flor-
material aus Seide. Das beige Mittelfeld ist 
durchgehend mit blühenden Bäumen und 
Sträuchern in verschiedenen Variationen auf 
elegante Weise überzogen. 2 filigrane Wellen-
ranken-Nebenbordüren säumen die breite, 
ebenfalls cremefarbene Hauptbordüre, in der 
die Musterung des Feldes weitergeführt wird. 
Fleckig, ansonsten sehr gute Erhaltung. 
102x160 cm (ft. 3.4x5.3).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

880 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1990. Flormaterial reine Seide. 
Oben in der Mitte signiert mit «Ghom, geknüpft 
von Kazemi». Auf weissem Grund zeigt sich ein 
kunstvolles, florales Dekor mit einem zartroten 
32-Pass-Rundmedaillon im Zentrum und 2 roten 
Anhängern, flankiert von filigran gearbeiteten 
Floralmotiven in verschiedensten Variationen, 
Arabesken und 4 geschwungenen Eckzwickeln. 
Dekorative Blütenborten säumen die florale 
rote Hauptbordüre, in der die Musterung des 
Medaillons weitergeführt wird und die so einen 
stimmigen Rahmen bildet. Sehr guter Zustand. 
194x296 cm (ft. 6.4x9.8).
CHF 5'000 / 7'000    EUR 5'260 / 7'370

881 Täbris
NW-Persien, um 1980. Auf tiefrotem Grund 
thront ein elegantes weisses Zentralmedaillon 
mit 2 Vasen-Anhängern, dicht flankiert von 
 farbenfrohen, arabeskenartig verbundenen 
Palmetten in verschiedensten Variationen und 
4 gefüllten Vasen, die als Eckzwickel dienen. 
2 fein gearbeitete Nebenbordüren säumen die 
ebenfalls weisse, kunstvoll belegte Palmetten-
Hauptbordüre, die einen schönen Kontrast zum 
Feld bildet. Sehr gute Erhaltung. 248x342 cm 
(ft. 8.2x11.3).
CHF 3'600 / 4'600    EUR 3'790 / 4'840

882 Bidjar
W-Persien, um 1990. Oben rechts signiert mit 
«Hosseizadeh». Kette aus Seide. Auf rotem 
Grund liegt ein nachtblaues Rosetten-Medail-
lon mit 2 Anhängern, dicht flankiert von einem 
durchgehend gestreuten Herati-Dekor und 
4 dunkelblauen Eckzwickeln. 2 fein gezeichnete 
Rosetten-Nebenbordüren umgeben die deko-
rative weisse Herati-Bordüre. Sehr gute Erhal-
tung. 108x175 cm (ft. 3.6x5.8).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

883 Isfahan
Z-Persien, um 1990. Unten in der Mitte signiert 
mit «Isfahan H. Rajaii». Flormaterial Korkwolle 
und Seide, Kette aus Seide. Weisses, durchge-
hend mit kunstvoll gezeichneten Blütenmoti-
ven und dunkelblauen Arabesken in unendli-
chem Rapport belegtes Mittelfeld. Mehrere 
floral geschmückte Nebenbordüren umranden 
die breite Hauptbordüre, die mit reziproken 
Palmetten in verschiedensten Variationen und 
Rankenbändern grosszügig geschmückt ist und 
einen eleganten Rahmen bildet. Sehr gute 
 Erhaltung. 246x320 cm (ft. 8.1x10.6).
CHF 3'600 / 4'600    EUR 3'790 / 4'840

884 Täbris
NW-Persien, um 1980. Das gesamte hexagonale 
Mittelfeld sowie die 4 Eckzwickel sind flächen-
deckend mit einem filigranen Herati-Streude-
kor in alternierenden Farbtönen ausstaffiert. 
Das hellrote, mit 2 Anhängern versehene Zitro-
nenmedaillon bildet einen schönen farblichen 
Kontrast und fügt sich harmonisch in das 
 Innenfeld. Die rote Hauptbordüre ist mit fein 
gezeichneten Ranken und Blüten elegant 
 belegt und wird von mehreren Rosettenborten 
auf dekorative Weise gesäumt. Sehr gute Erhal-
tung. 255x344 cm (ft. 8.4x11.4).
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

885 Isfahan-Seirafian
Z-Persien, um 1970. Unten in der Mitte signiert 
mit «Isfahan, Sadegh Seirafian». Flormaterial 
Korkwolle, Kette aus Seide. Extrafein geknüpf-
ter Teppich. Auf weissem Grund figuriert ein 
elegantes 8-Pass-Sternmedaillon, stilvoll flan-
kiert von dekorativ gestreuten und kunstvoll ge-
zeichneten Blütenranken, Arabesken und 
4  hellblauen, geschmackvoll verzierten Eck-
zwickeln. Weisse, florale Wellenranken-Borten 
säumen die rote, mit Blüten und geschwunge-
nen Blattrankenbändern verzierte Haupt-
bordüre. Fehlende Fransen an der oberen Seite. 
Sehr guter Zustand. 110x164 cm (ft. 3.6x5.4).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

886 Bursa-Seide
Z-Türkei, um 1900. Kette und Flor reine Seide. 
Unter einem dekorativen weissen Paneel und 
einem roten Giebel, von dem eine Ampel hin-
abragt, erstreckt sich das weisse Feld, das mit 
2  filigranen Säulen sowie einer Vase dekorativ 
geschmückt ist. Fein gearbeitete goldene Bor-
ten säumen die schwarze, mit eleganten Floral-
motiven und Ornamenten geschmückte Haupt-
bordüre. Natürlicher Abrash. Alte reparierte 
Risse, brüchig, die Rückseite ist mit Stoff 
 beklebt und dubliert worden. 135x172 cm 
(ft. 4.5x5.7).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680
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887 Khorasan
Wohl NO-Persien, um 1880. Lebhafte Farben. 
Das Feld besteht aus einer ovalen Kartusche mit 
einem Teich voller Fische im unteren Teil, flan-
kiert von einem prachtvollen roten Blüten-
rahmen. Im Inneren ist der Khan auf seinem 
weissen Pferd bei der Gazellen-Jagd zu sehen. 
Dekorative Borten säumen die breite helle, mit 
verspielten Floralmotiven und verschiedensten 
Vögeln belegte Hauptbordüre. Alte reparierte 
Stellen, zudem ein reparierter horizontaler Riss 
quer durch die Mitte. Gebrauchsspuren. 
146x258 cm (ft. 4.8x8.5).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890

888 Ning-Hsia
S-Mongolei, um 1910. Tempelteppich mit 
2  identischen Vierecken. Auf einem charakte-
ristischen braun-roten Grund tritt je ein kreis-
rundes Medaillon mit 2 männlichen, mit einem 
Ball spielenden Fo-Hunden hervor, flankiert von 
Päonienzweigen in den Ecken. Die gelbe Bordü-
re ist mit Perlen (buddhistisches Glückssymbol) 
stilvoll dekoriert. Guter Zustand. 85x167 cm 
(ft. 2.8x5.5).
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

889 Farahan
Z-Persien datiert mit «1316» = 1899. Sehr aus-
gefallene Musterung. Im schönen roten Feld 
ruht ein nachtblaues Hexagon mit 2 Ausläu-
fern, flankiert von 4 Vögeln und miteinander 
verbundenen, nachtblauen Eckzwickeln. 2 flo-
rale weisse Nebenbordüren umfassen die 
ebenfalls nachtblaue, mit geometrisch gezeich-
neten Blütenpalmetten in alternierenden Farb-
tönen geschmückte Hauptbordüre. Natürlicher 
Abrash. Reparierte Stellen im Feld, fleckig, 
 Gebrauchsspuren. 114x184 cm (ft. 3.8x6.1).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

890 Saruk-Farahan
Z-Persien, um 1900. Im beigen Innenfeld liegt 
ein prächtiges nachtblaues Zentralmedaillon 
mit 2 langgezogenen Ausläufern, umgeben von 
fein gezeichneten Blattranken, Floralmotiven 
und 4 roten, mit Sternblüten belegten Eckzwi-
ckeln. Die ebenfalls nachtblaue Hauptbordüre 
ist mit stark geometrischen Palmetten und 
Blattranken in alternierenden Farbtönen belegt, 
dazu 2 filigrane Borten. Gebrauchsspuren. 
130x195 cm (ft. 4.3x6.4).
CHF 1'000 / 1'400    EUR 1'050 / 1'470

891 Bakhtiar
S-Persien, um 1910. Sog. «Garten-Muster». Das 
mehrfarbige Mittelfeld ist in 3 Reihen mit je 
9  alternierenden Kassetten geteilt, die mit 
kunstvollen Bäumen und Blütenmotiven in un-
terschiedlichen Ausführungen dekorativ belegt 
sind. 2 weisse Wellenranken-Nebenbordüren 
säumen die rote, floral geschmückte Haupt-
bordüre auf stilvolle Weise. Gebrauchsspuren. 
141x377 cm (ft. 4.7x12.4).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

892 Hamedan
W-Persien, um 1910. Das elegante nachtblaue 
Mittelfeld ist mit stangenartig angelegten Flo-
ralmotiven und Blattranken grosszügig und in 
unendlichem Rapport auf dekorative Weise 
überzogen. 2 rote Wellenborten umgeben die 
türkisblaue Wellenranken-Hauptbordüre. Gute 
Erhaltung. 98x520 cm (ft. 3.2x17.2).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

893 Jomud-Hauptteppich
Turkmenistan, um 1900. Das braunrote Feld ist 
durchgehend in diagonalen Reihen mit haken-
besetzten Rauten, sog. Dyrnak-Göls, auf stilvol-
le Weise in unendlichem Rapport überzogen. 
2  Nebenbordüren begleiten die weisse, mit 
 einer dekorativen, charakteristischen Muste-
rung verzierte Bordüre. Sehr interessante Extra-
Schürzen an beiden Enden. Gute Erhaltung. 
181x300 cm (ft. 6x9.9).
CHF 750 / 1'000    EUR 790 / 1'050

894 Hamedan
W-Persien, um 1910. Das kamelhaarfarbene 
Mittelfeld ist in 3 langgezogene Hexagone 
 geteilt, die im Inneren mit weiteren roten Hexa-
gonen belegt sind, flankiert von dekorativen 
Pfeilausläufern. Die, mit geometrischen Blüten 
in alternierenden Farben geschmückte weisse 
Bordüre wird von 2 roten Nebenbordüren 
 gesäumt. Gebrauchsspuren. 100x495 cm 
(ft. 3.3x16.3).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

895 Afshar
S-Persien, um 1920. Auf beigem Grund figurie-
ren 3 prachtvolle, sich über das gesamte Feld 
erstreckende, stilisierte und mit Blüten verse-
hene Bäume, flankiert von abstrakt gezeichne-
ten Vögeln, Tieren, Blütenranken, Zweigen 
 sowie 2 blumengefüllten Vasen am Fusse der 
Bäume. 2 Rosettenborten säumen die breite, 
floral belegte, dunkelblaue Hauptbordüre, die 
geschmackvoll das Feld abrundet. Gute Erhal-
tung. 160x210 cm (ft. 5.3x6.9).
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

896 Heriz
NW-Persien, um 1910. Im eleganten nachtblau-
en Mittelfeld treten 10 verschiedenartige Heriz-
Medaillons in Erscheinung, flankiert von stark 
geometrischen Heriz-Blättern und Ranken. 
2  weisse Borten umranden die hellrote, mit 
 einem stilisierten Ranken- und Blüten-Dekor 
verzierte Bordüre auf dekorative Weise. Natür-
licher Abrash. Gebrauchsspuren. 98x441 cm 
(ft. 3.2x14.6).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

897 Heriz
NW-Persien, um 1940. Im ziegelroten Mittel-
feld thront ein bemerkenswertes nachtblaues 
Kreuzmedaillon mit 2 Palmetten-Anhängern, 
begleitet von Blattranken, Heriz-Blüten sowie 
4 grosszügig angelegten, weissen Eckzwickeln. 
2 gelbe Blütenborten umgeben die elegante 
nachtblaue Palmetten- und Blattranken-
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 280x355 cm 
(ft. 9.2x11.7).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

898 Täbris-Bildteppich
Z-Persien, um 1910. Unter einem Baum sitzt ein 
Derwisch mit einem langen weissen Bart auf 
einer kleinen Bank, die auf einem Tigerfell 
steht, während ihm ein junges Mädchen Obst 
und Wasser auf einem Tablett serviert. 2 filigra-
ne, mit Blüten und Blättern verzierte Borten 
säumen die rote, mit alternierenden Floral-
motiven und Rankenbändern dekorativ 
 geschmückte Hauptbordüre. Gebrauchsspu-
ren. 135x185 cm (ft. 4.5x6.1).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

899 Kashan
Z-Persien, um 1920. In der hellblauen Borte sig-
niert mit «Kashan Reza Madani». Eine feine 
hellblaue Blütenborte teilt das Feld im 6 Kasset-
ten, die mit unterschiedlichen landschaftlichen 
Motiven dekorativ geschmückt sind. Sehr gute 
Erhaltung. 64x78 cm (ft. 2.1x2.6).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

900 Isfahan
Z-Persien, um 1970. Kette aus Seide, Flormaterial 
Korkwolle und Seide. Unten in der Mitte signiert 
mit «Iran, Isfahan, bestellt von Mehdi Movahe-
dian». Im beigen Innenfeld treten 5 Reiter auf 
ihren Pferden beim Polospiel hervor, flankiert 
von blühenden Bäumen, gestreuten Blüten-
bouquets, Störchen und Wolkenbändern. 
2  nachtblaue Blütenranken-Nebenbordüren 
säumen die cremefarbene, mit Ranken und 
 Blütenkelchen reich verzierte Hauptbordüre. 
Fleckig, ansonsten gute Erhaltung. 106x166 cm 
(ft. 3.5x5.5).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890

901 Bidjar
W-Persien, um 1990. Das rote Innenfeld ist von 
2 äusseren Oktogonen und 2 inneren Hexago-
nen belegt, die im Inneren mit einem dicht 
 angelegtem Blüten- und Ranken-Streudekor 
verziert sind. 4 Borten umgeben die breite 
 weisse, mit Floralmotiven und Blattranken 
 geschmückte Bordüre. Sehr gute Erhaltung. 
250x250 cm (ft. 8.3x8.3).
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

902 Kashan
Z-Persien, um 1920. Im eleganten türkisblauen 
Mittelfeld ruht ein rotes Rundsternmedaillon, 
flankiert von blumengefüllten Vasen, Blüten-
bouquets in unterschiedlichen Ausführungen 
und 4 geschwungenen weissen Eckzwickeln. 
2  dunkelblaue florale Nebenbordüren umge-
ben die breite rote, mit einem dekorativen Blü-
ten- und Rankendekor verzierte Hauptbordüre. 
Leichte Gebrauchsspuren. 277x365 cm (ft. 9.1x12).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

903 Ersari-Hauptteppich
Afghanistan, um 1920. Auf braunrotem Grund 
figurieren in 3 Reihen je 7 grössere Ersari-Göls, 
flankiert von elegant gezeichneten Haken-
rauten, die als Sekundär-Göls dienen. Die rote 
Hauptbordüre ist mit aus weissen Konturbän-
dern geformten Rauten durchgehend belegt, 
die in Inneren mit Kreuzmotiven geschmückt 
sind. Gebrauchsspuren. 232x322 cm (ft. 7.7x10.6).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

904 Bakhtiar
S-Persien, um 1910. Ein fein gezeichnetes, gel-
bes Konturband teilt das gesamte Mittelfeld in 
vertikal angelegte Wabenfelder in alternieren-
den Farbtönen, die im Inneren mit Blütenpal-
metten und Zypressen stilvoll geschmückt sind. 
2 dekorative rote Wellenranken-Nebenbordü-
ren säumen die blaue, mit fantasievoll gestalte-
ten Ornamenten belegte Bordüre. Gebrauchs-
spuren. 236x309 cm (ft. 7.8x10.2).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

905 Mahal
Z-Persien, um 1910. Das gesamte rosarote Mit-
telfeld ist flächendeckend mit einem dekorati-
ven Blüten-Streudekor in unendlichem Rapport 
überzogen. 2 Wellenranken-Borten sowie 2 Bo-
teh-Göl-Borten umfassen die breite nachtblaue, 
mit Palmetten und Ranken elegant belegte 
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 266x367 cm 
(ft. 8.8x12.1).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

906 Täbris
Z-Persien, um 1990. Kette aus Seide, Flormate-
rial Korkwolle und Seide. Das gesamte creme-
farbene Innenfeld ist durchgehend mit 
 meisterhaft gezeichneten Floralmotiven in ver-
schiedensten Farbtönen und Vögeln verziert, 
flankiert im oberen und unteren Teil von je 
 einem dekorativen Ententeich. 2 schwarze, mit 
alternierenden Blütenmotiven und Vögeln 
 belegte Borten säumen die hellbraune, mit 
Blattzweigen, Vögeln und Arabesken reich 
 geschmückte Hauptbordüre. Sehr gute Erhal-
tung. 149x223 cm (ft. 4.9x7.4).
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

907 Täbris
NW-Persien, um 1910. Dichtes florales Werk. 
Der gesamte nachtblaue Grund ist durch-
gehend mit stangenartig verbundenen weissen 
Rosetten überzogen, flankiert von geometrisch 
gezeichneten Blütenmotiven und Blattranken, 
die dekorativ im Feld verteilt sind. 4 elegante, 
breite Nebenbordüren umranden die ausgefal-
lene rote, reich verzierte Wellenranken- und 
Palmetten-Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
245x360 cm (ft. 8.1x11.9).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890

908 Kirman
SO-Persien, um 1910. Feines, filigran gearbeite-
tes Werk. Grosszügig, in horizontalen Reihen 
angelegte Boteh-Göls und Zypressen zieren 
den nachtblauen Grund, dicht flankiert von 
Blütenmotiven in verschiedensten Ausführun-
gen und dekorativ angeordneten Rankenbän-
dern. Florale Borten säumen die rosarote, mit 
Wolkenbändern und schmückenden Ornamen-
ten versehene Hauptbordüre. Starke Ge-
brauchsspuren. 260x340 cm (ft. 8.6x11.2).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

909 Heriz
NW-Persien, um 1910. Im rosaroten Mittelfeld 
thront ein prächtiges, grosszügig angelegtes 
nachtblaues Zentralmedaillon mit 2 ausge-
dehnten grünen Anhängern, flankiert von abs-
trakt gezeichneten, geometrischen Elementen 
und 4, dekorativ belegten hellblauen Eckzwi-
ckeln. Die elegante dunkelblaue Hauptbordüre 
ist mit Wellenranken und farbenfrohen Palmet-
ten stilvoll belegt und bildet einen stimmigen 
Rahmen. Kleiner Riss in der Bordüre. Ge-
brauchsspuren. 210x290 cm (ft. 6.9x9.6).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

910 Heriz
NW-Persien, um 1940. Im roten Mittelfeld tritt 
ein grosszügig angelegtes Heriz-Medaillon mit 
2 ausgedehnten, fächerförmigen Ausläufern 
hervor, dicht flankiert von geometrisch gezeich-
neten Ornamenten. 4 dekorative weisse Eckzwi-
ckel grenzen an die breite, dunkelblaue Palmet-
ten- und Blattranken-Hauptbordüre, die mit 
dem Medaillon auf dekorative Weise korres-
pondiert. Gute Erhaltung. 274x374 cm (ft. 9.x12.3).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

911 Heriz
NW-Persien, um 1930. Im roten Mittelfeld liegt 
ein prächtiges nachtblaues Zentralmedaillon 
mit 2 ausgedehnten Ausläufern, flankiert von 
einem arabeskenartig angelegten, nachtblauen 
Konturband sowie geometrisch gezeichneten 
Dekorelementen. Elegante hellblaue Eck zwickel 
grenzen an die breite, ebenfalls nachtblaue, 
grosszügig angelegte Sägeblatt-Palmetten-
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 253x331 cm 
(ft. 8.3x10.9).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680



5352

912 Heriz
NW-Persien, um 1910. Das ziegelrote Mittelfeld 
ist mit grosszügig angelegten, hakenbesetzten 
Hexagonen in alternierenden Farbtönen auf 
dekorative Weise überzogen, die im Inneren 
mit vielfältigen Floralmotiven elegant belegt 
sind. 2 rot-gelbe Nebenbordüren umlaufen die 
breite nachtblaue Sägeblatt-Palmetten-Haupt-
bordüre, die einen stimmigen Rahmen bildet. 
Gebrauchsspuren. 256x341 cm (ft.8.4x11.3). 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

913 Heriz
NW-Persien, um 1910. Im roten Mittelfeld figu-
rieren flächendeckend dekorativ gestreute, sti-
lisierte Palmetten, Blattranken sowie weitere, 
stangenartig verbundene Heriz-Elemente. Einen 
schönen Kontrast zum Feld bildet die breite 
nachtblaue, mit alternierenden Palmetten und 
Ranken belegte Hauptbordüre, dazu 2 Wellen-
rankenborten. Gebrauchsspuren. 231x308 cm 
(ft. 7.6x10.2).
CHF 1'200 / 1'400    EUR 1'260 / 1'470

914 Bakhtiar 
S-Persien, um 1910. Im seltenen hellblauen 
Mittelfeld tritt ein rotes Zentralmedaillon mit 
4 Ausläufern hervor, flankiert von filigranen Flo-
ralmotiven, Vögeln und dekorativ gestreuten 
Blattranken. Eine fein gearbeitete Rosenborte 
grenzt an die 4 hellgrünen, mit filigranen Ein-
zelblüten in verschiedensten Farbtönen verzier-
ten Eckzwickel. Die breite rote Hauptbordüre ist 
mit alternierenden Blüten-Palmetten und 
Blattranken belegt und bildet einen stimmigen 
Rahmen, dazu 4 florale Nebenbordüren in Blau 
und Weiss. Natürlicher Abrash. Gute Erhaltung. 
320x440 cm (ft. 10.6x14.5).
CHF 2'600 / 3'400    EUR 2'740 / 3'580

915 Teheran
Z-Persien, um 1920. Flormaterial Wolle, Blu-
men aus Seide. Das rote Innenfeld ist durchge-
hend mit girlandenartig verbundenen Blüten-
kompositionen in alternierenden Farbtönen, 
Tieren und Vögeln dekorativ belegt. 4 Wellen-
ranken-Nebenbordüren in Blau und Weiss säu-
men die türkisfarbene Hauptbordüre, die mit 
dekorativen Blütenbändern und alternierenden 
Palmetten elegant geschmückt ist. Gebrauchs-
spuren. 270x369 cm (ft. 8.9x12.2).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

916 Mahal
Z-Persien, um 1910. Das gesamte rote Mittel-
feld ist mit kunstvoll gezeichneten Blüten-
medaillons in verschiedenen sanften Farbtönen 
in horizontalen Reihen überzogen, flankiert 
von dekorativ gestreuten Blütenvariationen 
und Blattzweigen. Mehrere, elegant ge-
schmückte Borten säumen die nachtblaue Pal-
metten- und Blattranken-Hauptbordüre, die 
einen schönen farblichen Rahmen bildet. Ge-
brauchsspuren. 334x431 cm (ft. 11x14.2).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

917 Teheran
Z-Persien, um 1910. Flormaterial Wolle. Weisse 
Blütenkelchketten bilden über das gesamte 
rote Mittelfeld hinweg Rautenfelder, die im In-
neren mit Floralmotiven in verschiedensten 
Farbtönen, Blattranken und Zweigen in unend-
lichem Rapport belegt sind. Mehrere elegant 
verzierte Nebenbordüren umranden die breite 
nachtblaue Hauptbordüre, die mit dekorativen, 
arabeskenartig verbundenen Blütenmotiven, 
Wolkenbändern und Blattranken geschmückt 
ist. Ein grosser Fleck in einer Ecke und ein grös-
seres Loch in der gegenüber liegenden Ecke. 
Starke Gebrauchsspuren. 365x500 cm (ft. 12x16.5).
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

918 Meshed-Saber
O-Persien, um 1910. Signiert mit «Saber». Das 
rote Innenfeld ist durchgehend mit kunstvoll 
gefertigten Floralmotiven in sanften Farbtönen 
und arabeskenartiken Rankenbändern in un-
endlichem Rapport überzogen. 2 floral ge-
schmückte Nebenbordüren in Rot und Weiss 
säumen die mittelblaue, mit reziproken Pal-
metten und Gabelranken belegte Hauptbordü-
re, die einen aparten Rahmen bildet und von 
einer für Saber-Teppiche charakteristischen 
Aussenborte flankiert wird. Gute Erhaltung. 
349x394 cm (ft. 11.5x13).
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

919 Bidjar 
W-Persien, um 1910. Das leuchtende nacht-
blaue Mittelfeld ist durchgehend mit stangen-
artig verbundenen Palmetten in alternierenden 
Farben, Blattranken und Floralmotiven in un-
endlichem Rapport kunstvoll geschmückt. 
4 floral belegte Nebenbordüren in Hellblau und 
Rot umranden die, mit grosszügig angelegten 
Palmetten und Blattranken in lebhaften Farb-
tönen ebenfalls reich verzierte rote Hauptbor-
düre, die einen stilvollen Kontrast zum Mittel-
feld bildet. Sehr gute Erhaltung. 345x460 cm 
(ft. 11.4x15.2).
CHF 5'000 / 6'000    EUR 5'260 / 6'320

920 Dorokhsh
O-Persien, um 1900. Im ziegelroten Innenfeld 
tritt ein schwarzes Rautenmedaillon hervor, 
flankiert von wirkungsvoll gezeichneten, 
 gelben Blüten-Kartuschen, roten Sternblüten, 
Floralmotiven, blumengefüllten Vasen und 
4  schwarzen Eckzwickeln. Mehrere Neben-
bordüren säumen die, mit alternierenden Blü-
tenmotiven und Gabelranken geschmückte, 
ebenfalls schwarze Hauptbordüre. 3 alte repa-
rierte Stellen in der Bordüre. Gebrauchsspuren. 
250x595 cm (ft. 8.3x19.6).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

921 Heriz
NW-Persien, um 1930. Sehr dekorative und aus-
gefallene Musterung. Im roten Mittelfeld figu-
rieren 2 sich spiegelnde, grosszügig angelegte 
Heriz-Palmetten, flankiert von eindrucksvollen, 
stark stilisierten Heriz-Blüten in verschiedens-
ten Grössen, gestreuten Blattranken und Blü-
tenzweigen in kontrastreichen Farben. 2 filigra-
ne gelbe Rosettenborten säumen die elegante 
nachtblaue, mit Palmetten in alternierenden 
Farbtönen dekorativ verzierte Hauptbordüre. 
Gebrauchsspuren. 242x342 cm (ft. 8x11.3).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890

922 Mahal
Z-Persien, um 1920. Das nachtblaue Feld ist 
grosszügig mit geschmackvoll gefertigten 
 Floralmotiven in verschiedensten Farbtönen, 
Gabelranken und Blättern in unendlichem Rap-
port überzogen. 2 filigrane Borten umfassen die 
rote Palmetten- und Blattranken-Bordüre, die 
einen aparten Rahmen bildet. Minimale Ge-
brauchsspuren. 214x324 cm (ft. 7.1x10.7).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890

923 Täbris
NW-Persien, um 1910. Im eleganten nacht-
blauen Feld ruht ein stilvolles rotes Stern-
medaillon, dicht flankiert von elegant platzier-
ten, dekorativen Blattranken und Floralmotiven 
in unendlichem Rapport, dazu 4 rote Eckzwi-
ckel, in denen die Musterung des Medaillons 
wieder aufgenommen wird. Die ebenfalls 
nachtblaue Hauptbordüre ist mit alternieren-
den Palmetten und türkisfarbenen Blütenket-
ten auf stilvolle Weise geschmückt. Gebrauchs-
spuren. 373x432 cm (ft. 12.3x14.3.).
CHF 3'600 / 4'600    EUR 3'790 / 4'840

924 Buchara-Hauptteppich
S-Turkmenistan, datiert mit «1306» = 1889. 
Oben in der linken Ecke unleserlich auf Persisch 
und auf Russisch signiert. Extrafein geknüpfter 
Teppich. Auf rot-violettem Grund figurieren 
5 vertikal angelegte Reihen mit je 24 Salor-Göls, 
flankiert von mehreren, reich belegten Bor-
düren, die einen aparten Rahmen bilden und 
von einer interessanten Schürze vervollständigt 
werden. Gebrauchsspuren. 355x760 cm 
(ft.11.7x25.1).
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

925 Meshed
O-Persien, um 1900. Im roten Innenfeld figu-
riert ein erhabenes weisses Rundstern-Medail-
lon mit 2 Anhängern, flankiert von Blütenpal-
metten, die durch hellblaue, arabeskenartig 
angelegte Rankenbänder miteinander verbun-
den werden. Mehrere floral belegte Nebenbor-
düren säumen die rosarote, reich geschmückte 
florale Hauptbordüre auf dekorative Weise. Ge-
brauchsspuren. 290x410 cm (ft. 9.6x13.15).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

Historische Waffen
1000 bis 1108
Mittwoch, 13. Dezember 2023, ca. 16:00 Uhr

1000 Steinbeil
Dänemark, Trichterbecherkultur, ca. 5000–3000 
v. Chr. Dicknackiges Beil aus Silex mit deutli-
chen Verarbeitungsspuren, feiner Oberflächen-
politur und guter Patina. L 19 cm.
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

1001 Helm
Mitteleuropa, 13./14. Jh. Glocke in Innenraum-
erhaltung aus zwei Eisenblechen geschlagen, 
an der Kammlinie mittels eines Eisenbands 
durch 10 Eisen- und eine Bronzeniete verbun-
den. Die Korrosion der Helminnenseite belegt 
zweilagig hergestellte Helmschalen. Das zent-
rale Band setzte sich ursprünglich zu einem 
wohl abgebrochenen Nasal fort, dessen Bruch-
stelle durch das umlaufende Band aus Bronze-
blech mit rechteckiger Frontplatte verdeckt 
wird. Ab etwa Ohrenhöhe sind 7 Löcher für 
 Futternieten und evtl. einen Nackenschutz aus 
Ringelgeflecht vorhanden. Helm restauriert. 
L 22,4 cm, B 19,3 cm, H 13,5 cm.  
In dieser Erhaltung extrem seltener früher 
Helmtyp. Bildliche Darstellungen finden sich 
zahlreich in mittelalterlichen Manuskripten 
(u.a. «Kreuzfahrerbibel») sowie an und in Kir-
chengebäuden des 13./14. Jh. 
Provenienz: 
- Schweizer Privatsammlung. 
CHF 2'900 / 4'000    EUR 3'050 / 4'210

1002 Halbarte
Schweiz, 14./15. Jh., vor 1963 stark restaurier-
ter/überschliffener Bodenfund.  Eisen (L 43 cm) 
mit Messer-, bzw. Axtblatt, 15 cm langer Vier-
kantspitze und zwei feuerverschweissten Tül-
len. Ergänzter Vierkantschaft mit gerundeten 
Kanten. L 173 cm. 
Frühe Schweizer Stangenwaffe. Provenienz: seit 
1963 Schweizer Familienbesitz, vorher erwor-
ben aus der Slg. Charles Boissonas durch den 
Antiquar Jean-Otto Staub, ehemals Rue de Lau-
sanne 22, Fribourg.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1003 Knebelspiess,  
«böhmischer Ohrlöf fel»

Schweiz, angebl. aus Glarus, ca. 1450–1500. 
Korr. Eisen (L 57 cm) mit blattförmiger Gratklin-
ge, welche in eine verrundete Spitze ausläuft. 
Im Bereich der Tülle zwei grosse «Flügel», auf 
einem davon eine dreieckige Marke mit zentra-
lem Kreispunkt. 24 cm lange Schaftfedern an 
ergänztem Oktogonalschaft. L 215 cm.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

1004 Ochsenzunge, Cinquedea
Italien, um 1500. Beingefäss mit Knaufbalken 
aus floral graviertem Messing mit Messingniet-
knäufchen.Geschwungene Parierstange aus Ei-
sen. Jeweils vier durchbrochen gefertigte Mes-
singzierscheiben gliedern die  durch Alter 
verfärbte Hilze aus poliertem Bein. Seitenein-
sätze der Hilze fehlen. Charakteristisch breite,  
mehrfach gekehlte, korr. Klinge (L 40 cm) mit 
kleineren Korrosionsdurchbrüchen. L 54 cm.
CHF 2'500 / 3'000    EUR 2'630 / 3'160

1005 Schwert
Mitteleuropa, 1. Hälfte 15. Jh., korr. gereinigter 
Bodenfund. Kreuzgefäss mit einfachem Schei-
benknauf und Parierstange von  hochrechtecki-
gem Querschnitt. Die zweischneidige Klinge 
(L 86 cm) mit je ca. 39 cm langer Hohlkehle ent-
spricht Oakeshott's Typ XVI / XVIa und weist zur 
Spitze hin eine strähnige Schmiedetextur auf. 
L 104,4 cm. 
Für eine ritterliche Waffe ist das robuste Gefäss 
sehr einfach ausgeführt. Es dürfte sich hier um 
ein frühes «knechtisches Schlachtschwert» mit 
guter Klinge handeln, wie sie u.a. in den hussiti-
schen Kampfverbänden zwischen 1420–1436, 
oder auch in eidgenössischen Kriegskontexten 
des 15. Jh. zum Einsatz kamen.
CHF 1'600 / 3'000    EUR 1'680 / 3'160

1006 Dolch, Baselard
Basel, Oberrheinregion, 2. Hälfte 15. Jh. Typi-
sches Gefäss mit zur Hilze hin gebogenem 
Knaufbalken und Parierstück aus Eisen. Am 
Übergang zur Hilze aus Bruyère-Holz sind zwei 
je unter 1 mm starke Kupfer- bzw. Buntmetall-
plättchen fixiert. Gereinigte Gratklinge (L 42 cm) 
mit deutlich sichtbarer Verarbeitungstextur 
und einer grösseren Delamination, die auf den 
Gebrauchswert der Waffe keinen Einfluss hatte. 
L 54,8 cm, G ca. 450 g.
Provenienz: 
- Schweizer Privatbesitz seit ca. 1960.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210
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1007 Zweihänder, Spadone
Norditalien, 2. Hälfte 15. Jh. Kreuzgefäss aus 
Eisen mit nabenförmigem Scheibenknauf, des-
sen Zentralflächen spätgotisch durchbrochen 
gearbeitet sind. Um diese Zierfelder beriebene 
Reste einer Kupfertauschierung. Leicht zum Ort 
hin gebogene Parierstange mit «eingerollten» 
Enden, geschnürlten Zierleisten und Zierfeilun-
gen. Zweigeteilte Eisenhilze, im vorderen 
 Bereich mit Hornplatten unterlegt. Alt korr. 
zweischneidige Klinge von hexagonalem Quer-
schnitt (L 122,5 cm) mit annähernd lilienförmi-
ger Schmiedemarke, sowie Gebrauchs- und 
Nachschliffspuren. L 169 cm, G 2980 g.   
Die Parierstange wurde ungewöhnlicherweise 
vom Ort her auf die «fehlschärfenartig» ver-
stärkten Klingenschultern aufgeschoben und 
dort verkeilt. Dieser herstellungstechnisch ext-
rem seltene, weil aufwändige Befund kommt so 
auch an einem stilistisch eng verwandten, wenn 
auch wesentlich zierlicheren Schwert im Deut-
schen Klingenmuseum Solingen vor.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1008 Kriegsflegel
Schweiz, Emmenbrücke, um 1500.
Flegel (L 60,5 cm) mit 12 gewendelt angeordne-
ten Schlagdornen und einem weiteren mit ver-
bogener Spitze an der Kolbenspitze. Das zweite 
Glied der Kolbenkette weist deutliche Abnut-
zungsspuren auf. Der Rundschaft mit Ketten-
öse (L 122 cm) und das Kolbenstück sind stark 
wurmstichig (inaktiv). 
Diese bäuerliche Waffe stammt laut Einlieferer 
von einem Hof in Emmenbrücke, LU.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1009 Zweihänder
Schweiz / Süddeutschland, im Stil um 1520. Mit 
Zierlinien graviertes Kreuzgefäss aus Eisen mit 
10-fach facettiertem Fischschwanzknauf und 
horizontal S-förmig geschwungener Parierstan-
ge. Dieselbe mit konisch verbreiterten Enden. 
Gegliederte, mit Leder bespannte Hilze. Korr. 
ungereinigte Gratklinge (L 89,3 cm)  L 124 cm, 
G 2260 g.
In unrestauriertem Zustand mit dunkler Patina.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

1010 Säbel, Schweizersäbel,
Schweiz, im Stil um 1520–1530. Korbgefäss aus 
Eisen von vierkantigem Querschnitt mit fünf-
strängigem Astknauf, Parierstangenenden en 
suite. Terzring in Dreipassform, Daumenring. 
Hilze mit lederbespannter Schnurwicklung. 
Zweischneidige, minim gebogene, wohl nord-
italienische Klinge (L 79,5 cm) des 16. Jh. mit 
Mittelspitze und je zwei schmalen Mittelkeh-
len. Auf der Stärke beidseitig je zwei Halb-
mondmarken.L 102,5 cm, G ca. 1240 g.  
Provenienz: seit 1966 in Schweizer Privatbesitz. 
Das Gefäss entspricht weitgehend einem Stück 
in der Wallace Collection London, Nr.  A489, 
dessen Klinge dem Zürcher Klingenschmied 
Itel Thumysen zugeschrieben wird. Seltene 
Klingenform: eigentlich eine Schwertklinge mit 
minimaler Krümmung.
CHF 2'900 / 4'000    EUR 3'050 / 4'210

1011 Luzerner Hammer
Schweiz, im Stil der 1. Hälfte 16. Jh. Arbeit wohl 
19. Jh. Leichtere Ausführung, wohl für einen 
Knaben. Eisen (L 37 cm)  mit noch 27,8 cm lan-
ger Vierkantspitze, deren ursprüngliche Spitze 
auf ca. 1 cm Länge abgebrochen ist. Hammer-
teil mit vier Schlagdornen, zwei weitere seitlich 
ins aufgeschobene Haus eingesetzt. Leicht ge-
bogener Rabenschnabel mit rautenförmigem 
Querschnitt. Schaftfedern und Schaftbänder 
zwischen 41 und 43 cm lang und durch eine Ei-
senzwinge verstärkt. Gut erhaltener Oktogonal-
schaft mit Standfusszwinge. L 181 cm
Am Schaft unterhalb des vorderen Schaftbands 
ein mit rötlichem Siegelwachs (?) abgedeckter 
Bereich.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

1012 Streithammer
Mitteleuropa, 1. Hälfte 16. Jh. Dunkel patinier-
ter Hammerkopf (L 13,3 cm) mit Dreikant- 
Rabenschnabel. Gegliederter Spitzkeil im Ham-
merauge. Mit Schaftfedern und Schaftbändern, 
sowie einem eisernen Schaftabschluss en suite 
mit der Keilspitze. Wohl im 19. Jh. stimmig er-
gänzter Holzschaft. L 50,5 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

1013 «Schweizersäbel / Schnepf»
Schweiz / Deutschland, Solingen, ausgehendes 
16. Jh. Eisengefäss mit vogelkopfähnlichem 
Knauf, die Parierstangenenden en suite ge-
formt. Griff- und Terzbügel, sowie zwei Parier-
ringe bilden den Handschutz. Belederte Hilze 
wohl ergänzt. Gerade, zweischneidige Klinge 
(L 82,3 cm) mit Rückenspitze. Am Ansatz je zwei 
schmale Kehlungen, darin jeweils das Motto 
«SOLI DEO GLORIA» um einen «Solinger Wolf» 
und zwischen Reichsäpfeln unter der je dreifach 
sauber geschlagenen Königskopfmarke des 
 Solinger Klingenschmieds Johannes Wundes 
(belegt 1560–1610).L 103,5 cm, G ca. 1220 g.  
Provenienz: seit 1964 in Schweizer Privatbesitz. 
CHF 2'200 / 3'800    EUR 2'320 / 4'000

1014 Rundschild, Rondache
Deutschland, Ilsenburg, im Stil um 1550, Arbeit 
2. Hälfte 19. Jh. Im Stil der Renaissance mit 
 detailreichen Kampfszenen verzierter Rund-
schild aus Gusseisen. Auf der Rückseite das Her-
stellersignet der «Gräflichen Factorei Ilsen-
burg». Durchm. 57,5 cm.
In Eisengiessereien wie Ilsenburg, Mägde-
sprung etc. im Harz wurden in der zweiten Hälf-
te des 19. Jh. in Serie dekorative «Waffenattrap-
pen» hergestellt, um die Nachfrage nach 
Waffen für überwiegend wohl männliche Inte-
rieurs zu befriedigen. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1015 Schwert
Deutsch oder englisch, 2. Hälfte 16.Jh. Eisenge-
fäss mit Birnknauf und Nietknäufchen. 
 Parierstange (L 28,2 cm) mit Kolbenenden, 
Finger bügeln, Terz- und Quartparierspange. 
Gefüllter Terzring und verbreiterte Quartspan-
ge mit herzförmigen und geometrischen 
Durch brechungen gestaltet. Original belederte 
Hilze, durch Schrumpfung minimal gelockert. 
Zweischneidige Klinge (L 87 cm) von hexagona-
lem Querschnitt mit gerundetem Ort. Auf der 
Stärke stark beriebene Reste von Inschriften 
(X...FECIT / ....X). L 109,5 cm G 1780 g. 
Typologisch bedeutende Waffe in musealer Er-
haltung. Provenienz: Schweizer Privatsamm-
lung, erworben um 1950 bei Antiquar Jean- Otto 
Staub, Fribourg, vorher Slg. Heinrich Angst 
(1847–1922), 1. Direktor des Schweizerischen 
Landesmuseums Zürich.
CHF 4'500 / 6'000    EUR 4'740 / 6'320

1016 Birnhelm, Cabasset
Italien, späteres 16. Jh. Einteilig geschlagene 
Glocke mit nach hinten abgebogener Scheitel-
spitze und durch eine Kehlung abgesetzter 
 geschnürlter Krempe. Innenseite korr., mit 
 umlaufenden Futternieten und unleserlichem 
Sammlungsetikett des 19. Jh. L 33,5 cm, H 28 cm. 
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

1017 Pulverflasche
Italien, ca. 1580–1600. Holzkorpus mit gut 
 erhaltenem, stellenweise beriebenem, rotem 
Samt bespannt. Ausguss, Deckelplatte, Trag-
haken und Rahmen der Rückseite aus Eisen. 
Schauseite mit fein getriebener Darstellung des 
römischen Helden Marcus Curtius, der sich für 
die Stadt opfert. In den Ecken jeweils ein gelock-
tes Mascaron, dazwischen florale Zier und 
 Beschlagwerk. H 27 cm, B 22 cm.
Repräsentative Spätrenaissance -Pulverflasche 
eines Adeligen oder kirchlichen Würdenträgers 
in musealer Erhaltung.
CHF 2'500 / 3'000    EUR 2'630 / 3'160

1018 Mordaxt
Bern, um 1600. Axtblatt mit 31 cm langer, kon-
vexer Schneide, deutlich geschlagener «IHS»-
Marke («Iesus Hominum Salvator») und Vier-
kant-Rabenschnabel. Im Axtblatt deutlich 
sichtbar angesetztes, härteres Schneidenmate-
rial. 54 cm lange Schaftfedern an ergänztem 
Oktogonalschaft mit alter Sammlungsnummer 
«265». L ca. 205 cm.
Provenienz: seit 1966 in Schweizer Privatbesitz. 
CHF 2'400 / 3'000    EUR 2'530 / 3'160

1019 Rundschild, Rondache
Italien, im Stil 2. Hälfte 16. Jh., Arbeit 19. Jh. 
Schauseitig in sechs Zierfeldern floral geätzt 
und mit militärischen Trophäen verziert. Aus 
dem Zentralfeld enspringt ein Vierkantdorn. 
Rückseite korr., ohne Hammer-/Treibspuren. 
Durchm. 55 cm. 
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

1020 Kriegsgabel
Schweiz, 16. Jh. Korr. Eisen (L 19,5 cm) mit zwei 
jeweils rautenförmig zugefeilten Gabelzinken 
über einer akkurat hexagonal zugearbeiteten 
Tülle. Dieselbe verziert mit einem im Zickzack 
verlaufenden, gravierten Linienpaar zwischen 
zwei geraden Linienpaaren. 38,4 cm lange 
Schaftfedern an etwas wurmstichigem (inaktiv) 
und unterhalb der Schaftfedern eingerissenem 
Originalschaft mit Besitzer- oder Schaft-
macherzeichen «HDK» (?) Zwinge und Stand-
dorn aus Eisen. L 203 cm. 
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

1021 Spiess 
Schweiz, Wallis, 16. Jh., alt gereinigter Boden-
fund. Schlank blattförmiges, korr. Spiesseisen 
mit Mittelgrat (L 13 cm) über 9 cm langer Rund-
tülle mit 30 mm Innendurchmesser. Rund-
schaft ergänzt. L 220 cm.   
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1022 Pulverflasche
Im italienischen Stil um 1580. Gute, ältere Re-
plik einer Pulverflasche in der Wallace Collecti-
on, London. Berieben vergoldeter Zinnrahmen 
mit beidseitiger Darstellung eines Paares, wohl 
Venus und Mars, unter einem Baldachin. Die 
Szene umgeben von Beschlagwerk und zwei 
 liegenden Genien. Zentral am unteren Rand be-
findet sich ein Wappen mit einem steigenden 
Löwen. H 19,5 cm.  
CHF 160 / 280    EUR 170 / 290

1023 Ganzeisen-Radschlosspistole
Deutschland, Nürnberg, letztes Viertel 16. Jh. 
Rundlauf (L 23 cm), Kal. 12 mm, mit oktogona-
ler Kammerhälfte. Auf der Oberseite über dem 
Zündloch die Initialen und die Schlangenmarke 
des Nürnberger Büchsenmachers Peter Danner. 
Schlossplatte gemarkt mit Nürnberger Beschau 
und einer Marke «KS». Garnitur, Schaft und 
Traghaken aus blankem Eisen, Ladestock fehlt. 
L ca. 37,5 cm.
Der Büchsenmacher Peter Danner ist für Nürn-
berg zwischen 1583 und 1602 erwähnt (Stöckel, 
Bd. 1, S. 267). 
CHF 10'000 / 15'000    EUR 10'530 / 15'790

1024 Sappen-Harnischbrust
Mitteleuropa, 1. Hälfte 17. Jh. Schweres, ge-
schwärztes Bruststück eines Sappenharnisches 
mit gebörtelten Hals- und  Armausschnitten. 
Rückseite korr. mit alter Sammlungs-/Arsenal-
nummer «45». H 36.5 cm, B 34 cm.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

1025 
Kurzsäbel, Storta Veneziana Norditalien, Vene-
to, 17. Jh. Eisengefäss mit gegliedertem Kugel-
knauf, Nietknäufchen, Parier und Terzrzing aus 
blankem Bandeisen, sowie einer drahtbewi-
ckelten Hilze mit Türkenbünden. Breit gekehlte 
Rückenklinge (L 47 cm) mit 18 cm langer 
 Rückenschneide.Auf der Stärke jeweils beriebe-
ne figürliche und Inschriftengravuren, darunter 
das geläufig an Solinger Klingen vorkommende 
Motto «Soli Deo Gloria». L 59,5 cm.
CHF 850 / 1'100    EUR 890 / 1'160

1026 Jagddegen
Deutschland, 17. Jh. Messergefäss mit Griffbü-
gel, Parierstange und Terzstichblatt aus floral 
graviertem Bandeisen, Hilze mit Griffschalen 
aus Hirschhorn. Gut erhaltene, hohl geschliffe-
ne Rückenklinge (L 63,3 cm) mit Rückenspitze 
und einer Hiebscharte. Beidseitig sind bis über 
die Hälfte der Klingenlänge Jagszenen graviert.  
CHF 660 / 1'000    EUR 690 / 1'050

1027 Kriegsgertel, «Goyarde Lyonnaise»
Frankreich, Lyonnais, spätes 16. / frühes 17. Jh. 
Messergefäss mit dreifach vernieteten Griff-
schalen aus poliertem Horn und Rasthaken für 
den kleinen Finger. Mit der Griffzwinge und 
dem Klingenblatt aus einem Stück geschmie-
deter Gürtelhaken mit graviertem Rautenmus-
ter. Klinge (L 40,7 cm) mit hakenförmig abgebo-
gener Spitze und beidseitig beriebenen Resten 
von Gravuren: terzseitig ein Wappen mit Stech-
helm und Hörnerzimier, sowie ein «Lebens-
baummotiv», sowie Trägerinitialen «A P». 
Quartseitig Reste desselben Wappens und wei-
terer Gravuren. Rücken mit Ziergravuren und 
-feilungen. L 52 cm.
Provenienz: Galerie Fischer, Aukt. Sept. 2015, 
S. 79, Ausruf 650,- CHF. Das beriebene Wappen 
mit 12-fach gegliedertem Schachbrettmuster 
kann der Adelsfamilie Angerieu /Augerieux  aus 
dem Forez, ca. 50 km östlich von Lyon zugewie-
sen werden. Seltene «bürgerliche» Waffe der 
Renaissance in guter Erhaltung. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630
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1028 Richtschwert
Deutschland, Solingen, 1. Hälfte 17. Jh. Kreuz-
gefäss aus Eisen mit achtfach facettiertem 
Knauf, Nietknäufchen und 22,5 cm langer 
 Parierstange. Mitteleisen der «Rad-»Seite mit 
drei silbertauschierten Kreispunkten. Perfekt 
sitzende, eisendrahtbewickelte Hilze mit Tür-
kenbünden. Zweischneidige Klinge (L 82 cm, 
B 5,8 cm) mit gerundetem Ort und beidseitig je 
ca. 18 cm langer Kehlung. Darüber in Kupfer 
eingelegt Darstellung eines sechsspeichigen 
Rades, andere Flachseite mit Galgenddarstel-
lung. Darunter am Blattansatz die Hirschmarke 
des Solinger Klingenschmieds Meves Berns (tä-
tig um 1610 bis 1650). L 103,4 cm, G 1820 g.  
Aufgrund der drei an Vergleichstücken bislang 
unbekannten silbernen Kreiseinlagen waffen-
kundlich bedeutendes Instrument eines 
schweizerischen oder deutschen Scharfrichters. 
Die Klingenstadt Solingen versorgte weite 
 Bereiche Mitteleuropas zwischen dem späteren 
16. und frühen 19. Jh. mit den charakteristisch 
geformten und thematisch «verzierten» Richt-
schwertklingen. Provenienz: Galerie Fischer 
 Luzern, Aukt. 2012, S. 14, Ausruf  5000,- CHF.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

1029 Linkhanddolch
Norditalien, Brescia, 17. Jh. Kreuzgefäss mit fa-
cettiertem Kugelknauf an en suite gearbeiteter 
Zwinge, Nietknäufchen, souverän gedrehter 
Parierstange und bauchiger Hornhilze ohne 
Wicklung.  Zweischneidige Gratklinge (L 30 cm) 
mit kurzer, abgesetzter Fehlschärfe. L 44 cm.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

1030 Pulverhorn
Schweiz /Deutschland, 17. Jh. Gepresstes 
 Kuhorn, schauseitig graviert mit Motiv einer 
Hirschjagd im Wald. Rückseite graviert mit 
konzentrischen Kreisen. Eisengarnitur mit zwei 
Tragringen. Bodenstück aus Holz noch in der 
Gebrauchsphase ergänzt, mit Initialen A.S. und 
Jahreszahl «1694». L 29,5 cm. 
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

1031 Krabbenschwert, Granchio
Italien, Veneto, um 1600. Charakteristisches 
 Eisengefäss mit achtfach facettiertem, pflau-
menförmigem Knauf und terzsetigem Parier-
ring. Lederbespannte Hilze mit deutlichen 
 Altersspuren. Hohl geschliffene Gratklinge 
(L 86,5 cm) mit angedeuteter Fehlschärfe. Mit 
zugehöriger Scheide aus Eisenblech, mit Ort-
band und zwei Tragringen. Die Scheide mit Kor-
rosionsverlusten am Ortband und an der Mün-
dung.  L 102,5 cm.
Die original zugehörige Scheide aus Eisenblech 
ist eine Seltenheit und kam so ansonsten im 
Verlauf der jüngeren Eisenzeit (ca. 400–0) und 
an römischen Blankwaffen vor. Ein weiteres 
 antikes Formelement, das während der Renais-
sance «wiedergeboren» worden ist.
CHF 1'700 / 2'400    EUR 1'790 / 2'530

1032 Armbrust
Deutschland oder Italien, 1. Hälfte 17. Jh. 
Dunkle Nussbaumsäule mit Aussparung im 
Kolben und zurückhaltend verbeinter Obersei-
te, mit Visier und Zahlengravur «1117» (?); das 
Bolzenlager aus Bein mit beriebenen Gravuren. 
Nuss aus poliertem Bein verhockt. Eisengarni-
tur und Stahlbogen (L 57 cm) mit Zierlinien und 
ergänzter Sehne.  L 91,5 cm.
CHF 1'700 / 2'400    EUR 1'790 / 2'530

1033 Radschloss
Deutschland od. Italien, um 1650. Gut erhalte-
nes Schloss einer Radschlossmuskete. Mecha-
nismus einwandfrei, gefederter Schiebedeckel 
mit Arretierung. Hahn- und Hauptfeder mit 
 einem Blattornament geschnitten, wobei auch 
die von aussen unsichtbare Hauptfeder für das 
Zündrad dekorativ geschnitten und mit Zierli-
nien graviert ist. L 21,6 cm. 
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

1034 Helm
Mitteleuropa, 17. Jh. Korr., einteilig geschlagene 
Glocke mit integriertem Stirnschild, sowie Aus-
sparungen für Wangenklappen und ein beweg-
lich fixierbares Nasal - ähnlich einer  Zischägge. 
Nackenschutz fehlt. Umlaufende Futternieten 
mit Messingköpfen. Innenseite korr. L 30 cm, 
H 14 cm. 
CHF 1'300 / 1'800    EUR 1'370 / 1'890

1035 Dolch, Stilett
Italien, Brescia, Mitte 17. Jh. Souverän gedreh-
tes, geschnittenes und floral graviertes Eisenge-
fäss mit balusterförmiger Hilze en suite. Typi-
sche, aus einem Vierkant exakt ausgeschiffene, 
Dreikantklinge (L 18 cm). L 30,5 cm.
Gut erhaltenes Beispiel für diesen Waffentyp, 
der für «hinterhältige Anwendung» prädesti-
niert war.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1036 Helm, Zischägge
Polen od. Ungarn, 2. Hälfte 17. Jh. Einteilige 
Glocke mit knospenförmiger Scheitelspitze aus 
Messing und eiserner Federbuschhülse. Vier-
fach geschobener Nackenschutz und Stirn-
schild mit dekorativen Nieten befestigt. Gra-
viertes, bewegliches Nasal. Umlaufende 
Ziernieten. Wangenklappen mit Messingaufla-
gen und restaurierungsbedürftigem Leder. In-
nenseite korr. H ca. 36 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

1037 Prunksäbel
Nachfertigung nach Vorlagen des Zürcher 
Goldschmieds Hans Peter Oeri (1637–1692), im 
Stil um 1660, Arbeit um 2000.
Massives Silbergefäss mit fein geschnittenem 
Löwenkopfknauf, Parierstangenenden en suite, 
sowie mit Tierkampfszene gestaltetem Terz-
stichblatt. Breite, je zweifach gekehlte Damast-
klinge (L 84 cm) mit terzseitig graviertem 
 Löwenkopf und Inschrift «CIVITAS TURKENSIS 
Mihi PAtriA EST». Lederbezogene Holzscheide 
mit Besteckfächern und en suite fein aus Silber 
getriebenen und gravierten Garniturteilen. Bei-
messer und -gabel mit Griffstücken in Form von 
Löwenköpfen aus massivem Silber. Breites Ban-
delier aus Büffelleder mit ebenfalls en suite ge-
fertigter Schnalle und Zierbeschlägen. L 98 cm, 
G 1420 g. 
Um 2000 aufwändig und qualitätvoll gefertig-
tes Unikat auf Basis der im Ausstellungskatalog 
«Barocker Luxus» (Zürich 1988) abgebildeten 
Gefäss- und Beschlagteile Hans Peter Oeris für 
repräsentative Griffwaffen.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

1038 Feldsäbel
Deutschland, Schweiz, 2. Hälfte 17. Jh., überar-
beitet im 18.–19. Jh. Korr. Korbgefäss aus Eisen 
mit kugeligem Knauf. Eine Terz-, eine Quart-
spange und der Daumenring wurden vom Trä-
ger noch während der Gebrauchsphase, d.h. vor 
der Korrosion des Gefässes entfernt. Bauchige 
Hilze mit minim gelockerter Drahtwicklung 
und Türkenbünden. Ergänzte, beidseitig breit 
gekehlte Rückenklinge (L 74 cm) des 17./18. Jh. 
mit Rückenspitze in gutem Zustand. L ca. 88 cm.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

1039 Halbarte
Solothurn, 1. Hälfte 17. Jh. Eisen (L 39 cm) mit 
charakteristisch konvex geschwungener Axt-
schneide und rückseitig gedoppelten Schnabel-
haken, ohne Marke oder Zeughausschlag. Kur-
ze Tülle über 63 cm langen Schaftfedern. Rezent 
gebeizter, wohl alt ergänzter Oktogonalschaft. 
L 238 cm.
CHF 900 / 1'100    EUR 950 / 1'160

1040 Halbarte
Zürich, Meilen, 2. Hälfte 17. Jh. Eisen (L 43 cm) 
mit 31 cm langer Vierkantspitze. Charakteristi-
sche Form von Axtblatt und Schnabelhaken des 
Hans Balthasasr Erhardt aus Meilen. Axtblatt 
und Schnabelhaken ungemarkt. 40 cm lange 
Schaftfedern an gut erhaltenem Original-Okto-
gonalschaft mit Schäfterzeichen und anderen 
Markierungen, sowie einer alt aufgemalten 
Sammlungsnummer 6152. L 229 cm.
Siehe J.A. Meier: Sempacher Halbarten Die 
Schweizerische Halbartenrenaissance im 
17.  Jahrhundert. In Stüber/Wetter: Blankwaf-
fen, S. 223-250.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

1041 Säbel
Schweiz, um 1700. Eisernes Korbgefäss mit 
 Löwen-/Brackenkopfknauf aus Messing und 
Daumenring. Terzstichblatt mit Blütenmuster 
qualitätvoll getrieben. Ergänzte, bauchige  Hilze 
mit Messingdrahtwicklung und Zwingen. Beid-
seitig gekehlte Rückenklinge (L ca. 59 cm)  mit 
Rückenspitze. L ca. 74 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

1042 Schweizersäbel
2. Hälfte 17. Jh., Infanterie. Eisengefäss mit 
 Brackenkopfknauf aus Messing, Griff- und 
 Seitenbügel mit Ziernodi, Stichblätter mit 
Punktdurchbrechungen und original draht-
bewickelter Hilze mit Türkenbünden. In der 
Stärke je einfach, dann zum Ort hin doppelt ge-
kehlte Rückenklinge (L 69 cm) mit Rückenspit-
ze. Schneide mit deutlichen Gebrauchsspuren. 
L 84 cm.
Provenienz: seit 1939 in Schweizer Privatbesitz.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

1043 Schweizer Säbel
Bern, um 1700. Korbgefäss mit Löwen-/Bracken-
kopfknauf aus Messing, ergänzte Stichblätter 
aus Messing eingelötet. Bauchige Hilze mit fes-
ter Messingdrahtwicklung und Türkenbünden. 
Gekehlte Rückenklinge (L 77,5 cm) mit verrun-
deter Rückenspitze. L 92 cm.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1044 Radschlossbüchse, Arkebuse
Bayern, Dingolfing, ca. 1720 bis 1740. Oktogo-
nallauf (L 90,1 cm), Kal. 7 mm, achtfach gezo-
gen, mit Visier und geschobenem Messingkorn. 
Innenliegendes Radschloss, Schlüssel fehlt, 
 Federn funktionstüchtig. Schlossplatte sign. 
«FR(iedrich) SCHMIDINGER», mit Blattranken-
werk und jagdlicher Szene (Hirsch und Hund 
im Wald vor Burg auf Berg) geätzt. Hahn mit 
fein gedrehtem Spannknopf und Ätzdekor en 
suite. Abzug mit Nadelstecher, gefingerter Ab-
zugbügel aus Eisen. Beschnitzter und polierter 
Nussbaum-Vollschaft verbeint mit qualitätvol-
len jagdlichen u. a. Szenen. Auf dem Kolben 
links das kurpfälzische Wappen in einer auf-
wändigen Zierkartusche. Der Deckel der Kol-
benlade ist jagdlich graviert. An der Schaftun-
terseite ein Hirsch mit Hubertuskreuz. 
Schaftabschluss, Hülse und Beindopper des 
Holzladestocks en suite mit Hopfenmuster gra-
viert. L 121 cm. 
Prestigeträchtige Geschenk- und Jagdwaffe 
 eines hohen Adeligen, wohl aus dem näheren 
Umfeld des Kurfürsten von der Pfalz und Bay-
ern, Karl Theodor von der Pfalz (1724–1799) 
oder von dessen Vorgänger als pfälzischer Kur-
fürst, Carl Philipp III. (1661–1742).
CHF 16'000 / 20'000    EUR 16'840 / 21'050

1045 Säbel
Schweiz, 1. Hälfte 18. Jh. Messing-Korbgefäss 
mit Löwen-/Brackenkopfknauf, quartseitigem 
Daumenring und messingbeschlagener Hilze. 
Terzstichblatt fehlt. Beidseitig gekehlte Rücken-
klinge (L 68 cm) mit verrundeter Rückenspitze 
und deutlichen Gebrauchsspuren in Form von 
mind. 20 Hiebscharten. L 83,5 cm.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

1046 Steinschlossflinte
Frankreich, 1. Hälfte 18. Jh. und Osmanisches 
Reich, um 1700. Aufwändig und qualitätvoll 
 damaszierter osmanischer Musketen-Rundlauf 
(L 82 cm), Kal. 18 mm, mit Visier, Silberkorn und 
kanonierter  Mündung. Schlossplatte und Hahn 
bombiert, Schlossgang einwandfrei. Mit Sticheln 
fein nachbearbeitete Messinggarnitur mit drei 
Profilporträtbüsten, einem Mascaron und fein 
ausgearbeitetem, barockem Ranken- und Be-
schlagwerk. Nussbaum-Halbschaft mit vorde-
rem Abschluss aus Horn; Holzladestock mit 
Horndopper. L 119,5 cm.
Auch diese qualitätvolle Jagdwaffe belegt die 
hohe Wertschätzung mitteleuropäischer Büch-
senmacher und ihrer Kundschaft für die osma-
nische Laufschmiedekunst.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1047 Kombinationswaf fe,  
Schiess-Schlüssel

Italien, im Stil des 17./18. Jh. Rundlauf (L 14 cm), 
Kal. 9 mm. Beriebenes Miquelet-Schnapp-
schloss mit barocken Rankengravuren. Schloss-
gang funktionstüchtig. Qualitätvolle Zierfeilun-
gen und Dreipassreite. Symmetrischer Bart, am 
Lauf kupferverlötet. L 30,5 cm.
Die Schlossbestandteile können aufgrund der 
in den vorindustriellen Raffinierstahl einge-
drungenen Korrosionsspuren dem 17./18. Jh. 
zugeordnet werden. 
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

1048 Säbel
Fremde Dienste, Sachsen, um 1725. Säbel der 
kursächsischen Schweizergarde mit Messing-
gefäss, Löwenkopf, Muschelstichblatt und 
 Daumenring. Hilze und Knauf aus einem Stück 
gegossen. Beidseitig gekehlte Rückenklinge 
(L 78,7 cm) mit Monogramm Augusts «AR»  des 
Starken (Augustus Rex) als König von Polen. Der 
Ortbereich der Klinge wurde rezent überarbei-
tet. L 91 cm.
Seltene Waffe der um die 120 Schweizer in kurs-
ächsischen Diensten. 
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260
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1049 Halbarte, Sponton
Skandinavien, 18. Jh., Unteroffizierswaffe. Eisen 
(L 46 cm) mit akzentuiert gegrateter Blattspitze, 
Schnabel- und Schlaghaken über mit «DS» gra-
vierter Rundtülle. Daran ansetzend  49 cm lan-
ge Schaftfedern an schwarz gefasstem Original-
Rundschaft. L 211 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

1050 Steinschlossgewehr
Zug, Uri, 2. Hälfte 18. Jh. und 1654, Jagdwaffe. 
Oktogonallauf (L 110 cm), Kal. 18 mm, mit 
 geschobenem Messingkorn. Laufoberseite mit 
einer Schlagmarke, zwei messingeingelegten 
Marken von Georg Last, Zug, einer wohl Urner 
Beschaumarke und der Jahreszahl «1654». 
Schlossplatte und Hahn bombiert, Schlossgang 
einwandfrei. Messinggarnitur, Nussbaum-
Halbschaft mit vorderem Abschluss aus Horn. 
Holzladestock mit Horndopper. L 145 cm. 
Der Zuger Büchsenmacher Georg Last (erw. 
1652 -1682) war auch für das Zürcher Zeughaus 
aktiv (Stöckel, Bd. 1, S. 684).
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

1051 Steinschlosspistole
Italien, um 1750, apt. auf Perkussion. Oktogo-
nallauf (L 19 cm), Kal. 10 mm, mit rundem 
Mündungsdrittel. Laufoberseite und Seiten-
flächen mit floral gravierten Messingauflagen. 
Schlossplatte und Hahn flach, erstere en suite 
mit Messingdekor. En suite floral gravierte 
Messingganitur mit silberinkrusiterten Porträt-
büsten. Schön gemaserter Nussbaum-Vollschaft, 
Ladestock fehlt. L 33,5 cm. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1052 Perkussionsflinte
Deutschland, Ludwigsburg, ca. 1770–1800 / 
1840 und Osmanisches Reich um 1700, Jagd-
waffe. Von oktogonal über 16-fach facettiert in 
rund übergehender, erstklassig damaszierter, 
osmanischer Rundlauf (L 99,5 cm), Kal. 18 mm 
mit Silberkorn und floralem Silber-Koftgari; be-
reichsweise berieben. Oberseite des Kammer-
bereichs mit fünf messingeingelegten Marken. 
Steinschloss wohl um 1840 auf Perkussion ap-
tiert. Schlossplatte berieben sign. «C. HAMPEL 
À LUDWIGSBURG». Abzugbügel aus Holz, an-
sonsten blanke Messinggarnitur mit Daumen-
platte. Nussbaum-Halbschaft mit vorderem 
Schaftabschluss aus Horn; Holzladestock mit 
Messingdopper. L 136,5 cm. 
Der Büchsenmacher C. Hampel (Haempel) ist 
für Ludwigsburg zwischen ca. 1750 un 1790 be-
legt (Stöckel, Bd. 1, S. 483) und wird wohl 1767 
zum Hofbüchsenmacher ernannt. Anschauli-
ches Belegstück für die Wiederverwendung von 
Läufen wohl aus einer «Türkenbeute» des späte-
ren 17. Jh. 
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

1053 Of fizierssäbel
Bern, M 1776, Klinge dat. 1780, fremde Dienste 
Niederlande, Infanterie. Blankes Eisengefäss 
mit zwei Terzspangen und messingdrahtbewi-
ckelter Hilze. Gut erhaltene, beidseitig gekehlte 
Rückenklinge (L 59,5 cm) mit beidseitig 
 geschlagener Jahrzahl «1780»  auf der Stärke. 
L 73 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1054 Of fizierssäbel
Königreich beider Sizilien (Neapel), M 1829 für 
unberittene Offiziere. Vergoldetes Messing-
gefäss mit Knaufkappe in Form eines Fabel-
wesenkopfs, Hilze aus poliertem Horn (mit 
Längsriss). Beidseitig gekehlte Rückenklinge 
(L 86,5 cm) mit Rückenspitze und 18 cm langer 
Rückenschneide. Bis zum Ende der Kehlungen 
floral und mit Trophäenmotiven geätzt, Ansatz 
berieben vergoldet. Stahlscheide mit Schlepper 
und zwei RIngbändern aus Messing.  L 99 cm.
Diese Waffen wurden auch von Schweizer  Offi-
zieren in neapolitanischen Diensten getragen.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

1055 Lot: drei ballistische Instrumente
Mitteleuropa, 19.Jh., wohl für Artilleriege-
brauch. 1. Artillerie-Messlehre aus Messing mit 
gravierten Mass- und Winkelskalen. L 16,3 cm. 
2. Graphometer aus Messing in Etui, mit gegen-
läufigen Winkelskalen. L 13,5 cm. 3. Wasser-
waage mit Lineal aus Holz, sowie Messing- und 
Eisendioptern für Winkelpeilungen. L 21,5 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

1056 Steinschloss-Pistolenpaar
Frankreich Charleville, um 1830–1845. Oktogo-
nalläufe (L 16,5 cm), Kal. 17 mm gezogen, mit 
Visier und Silberkorn. Schlossplatten und Häh-
ne flach, Nr. 1 sign. «Brézol Robin», Nr. 2 « à 
Charleville». Schlossgänge einwandfrei. Brü-
nierte Eisengarnituren, Nussbaum.Vollschäfte 
mit Fischhaut am Griffstück; Holzladestöcke 
mit Horndoppern. L ca. 30,5 cm.
Der Büchsenmacher Robin Brézol ist zwischen 
1817 und 1845 in Caen und Charleville belegt 
(Stöckel, Bd. 1, S. 144).
CHF 900 / 1'500    EUR 950 / 1'580

1057 Perkussions-Kadettengewehr
Ähnlich Ord. 1817/42, Sattel/Kamin abgeän-
dert. Rundlauf (L 82,6 cm), Kal. 11 mm, mit ok-
togonaler Kammer, Messingkorn auf vorderem 
Laufband. Stark beriebener Kantonsschlag und 
Waffennr «89»(?). Schlossplatte und Hahn 
flach, Schlossgang einwandfrei. Messinggarni-
tur, Nussbaum-Vollschaft, mit Ladestock und 
kurzem Dreikantbajonett. Dasselbe mit Leder-
scheide. L ca. 119 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, seit 
1927 in Familienbesitz.
CHF 250 / 400    EUR 260 / 420

1058 Perkussionsgewehr
Eidg. Ord. 1817/42, Waffennr. 213. Rundlauf 
(L 100 cm), Kal. 18 mm, mit oktogonaler Kam-
mer, Kerbvisier und Linsenkorn. Oberseite links 
bez. «bekröntes BF» (Beuret Frères Liège) und 
Lütticher Beschaumarke. Schlossplatte flach, 
Schlossgang einwandfrei. Eisengarnitur. Nuss-
baum-Vollschaft mit Waffennr. «213» und Kol-
benstempel «AF». L 141 cm.
CHF 250 / 300    EUR 260 / 320

1059 Perkussionsstutzer
Kant. Ord. 1820/40, Uri, Scharfschütze. Oktogo-
nallauf (L 82,6 cm), Kal. 16 mm gezogen, mit 
gut erhaltener Brünierung, Quadrantvisier und 
geschobenem Korn. Auf der Laufoberseite mar-
kiert mit «URI», «FA» und Waffennr. 103. Unsign. 
Schlossplatte und Hahn mit gut erhaltener Brü-
nierung. Messinggarnitur; linksseitig ausge-
bleichter Nussbaum-Vollschaft, Eisenladestock 
mit Messingdopper und brüniertem Dreikant-
bajonett, Waffennr. 111. L ca. 118 cm.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

1060 Perkussionsgewehr
Zürich, eidg. Ord. 1817/59. Rundlauf (L 105,5 cm), 
Kal. 18 mm, mit oktogonaler Kammer, Kerb-
visier und Messingkorn auf vorderem Laufband. 
Oberseite mit Waffennr. 102, links davon Zür-
cher Wappen. Schlossplatte flach, Mechanis-
mus einwandfrei. Eisengarnitur. Etwas wurmsti-
chiger (nicht aktiv) Nussbaum-Vollschaft, mit 
Eisenladestock. L 144 cm.
Laut Einlieferer ein Zürcher Versuchsmodell 
mit «württembergischem» System, wohl der 
Königlichen Württembergischen Gewehrfab-
rik" in Oberndorf am Neckar.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1061 Tschako
Eidgen./Kant. Ord. 1842, Aargau, Artillerie- 
Offizier. Zylindrischer Filzkorpus mit Scheitel-
platte aus Leder und ledernem Stirnschild. 
 Emblem der Artillerie in Form gekreuzter Kano-
nenrohre unter zentraler Aargauer Kokarde. 
 Darüber roter Pompon mit langem Pinsel aus 
rot gefärbtem Rosshaar. Schuppenkette hinter 
dem Pompon verwahrt. Innenfutter und Kinn-
riemen original und stabil erhalten. H ohne 
Pinsel 22,5 cm.  
Schweizer Privatsammlung, vormals Galerie 
 Fischer Luzern, A 344, 1995, Nr. 1264.
CHF 450 / 700    EUR 470 / 740

1062 Tschako
Aargau, eidgen./kant. Ord. 1842, Scharfschütze, 
2. Kompanie. Zylindrischer Filzkorpus mit 
Scheitelplatte und Stirnschild aus Leder. Vorne 
die Nummer der 2. Kompanie, darüber ge-
kreuzte Perkussionsstutzer unter Kantons-
kokarde Aarau. Roter Filzpompon mit Pinsel in 
Messinghülse. Innenfutter und Kinnriemen ori-
ginal und stabil erhalten. H bis zum Pinsel 21 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, vormals 
Galerie Fischer Luzern, A 321, 1990, Nr. 8096. 
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1063 Raupenhelm
Schaffhausen, eidgen. Ord. 1852, Dragoner. 
Schwarze Lederkalotte mit Messinggarnitur, 
linksseitig Schaffhauser Kokarde (grün-
schwarz), Schuppenkette, stabil erhaltenem 
 Innenfutter und Kinnriemen. Schwarze Raupe 
ebenfalls in gutem Zustand. H 30 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung seit 
1991, vorher Galerie Fischer Luzern (A 325, 
Nr. 8637), vormals Slg. Bernouilli, Basel.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

1064 Perkussions-Pistolenpaar
Belgien, um 1850. Original erhaltene, qualität-
voll damaszierte Oktogonalläufe (L ca. 16 cm), 
Kal. 13,5 mm mit Visier und Korn. Unsignierte, 
floral gravierte Schlossplatten und Hähne flach, 
brüniert, Schlossgänge einwandfrei. En suite 
gravierte, brünierte Eisengarnituren. Nussbaum-
Vollschäfte mit Fischhaut an den Griffstücken; 
brünierte Eisenladestöcke. L ca. 32,5 cm.  
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

1065 Infanterieof fiziersdegen
Preussen, M 1889, dat. 1895. Mit Sticheln fein 
nachbearbeitetes, vergoldetes Messinggefäss 
mit Reichsadler und Kaisermonogrammen. 
 Hilze mit Fischhaut und fester Drahtwicklung. 
Sehr gut erhaltene, je doppelt schmal gekehlte 
Damast-Rückenklinge mit Mittelspitze. Auf 
dem Rücken die Herstellerbez. «GUST. LAUTE 
HOFLIEFERANT BERLIN». Die gefässnahe Klin-
genhälfte mit fast neuwertig erhaltenen Ätzun-
gen, Vergoldung und Bläuung. Terzseitig das 
Schriftband «EISENHAUER DAMASTSTAHL» 
unter dem vergoldet bekrönten Monogram 
Wilhelms II. auf gebläutem Grund. Quartseitig 
die vergoldete Inschrift «Kaiserpreis der Infan-
terie-Schiessschule Spandau. III. Lehrkursus 
1895 dem Hauptmann Fendrey vom westfäli-
schen Pionier-Batallion No 7». Etwas bestosse-
ne Stahlscheide mit Schlepper und zwei Ring-
bändern. L 98,5 cm. 
Aufwändige Sonderanfertigung in sehr guter 
Erhaltung. 
CHF 1'000 / 1'800    EUR 1'050 / 1'890

1066 Of fizierssäbel
Typ Deutsches Kaiserreich um 1900, kaiserliche 
oder spanische Marine, dat. 1913. Löwenkopf-
gefäss mit Eichenlaub, aus vergoldetem Bunt-
metall mit abklappbarem Terzstichblatt (lie-
gendes Ankeremblem) und Quartstichblatt 
(Scheidenschloss). Hilze aus künstlichem Horn 
(Galalith). Fast neuwertig erhaltene Rücken-
klinge mit schmalen Rückenzügen und Mittel-
spitze. Die gefässnahe Hälfte qualitätvoll mit 
militärischen Trophäen, Ranken- und Beschlag-
werk vergoldet und gebläut. Terzseitig am ver-
goldeten Ansatz die Marke der «Artilleria Fabri-
ca de Toledo 1913». Schwarze Lederscheide mit 
vergoldeten und fein nachbearbeiteten Mes-
singbeschlägen en suite. L 89,3 cm.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

1067 Of fizierssäbel
Preussen, um 1910, Kavallerieoffizier. Löwen-
kopfknaufkappe aus vergoldetem Messing mit 
roten Glasaugen und lang ausgezogenem, 
 eichenlaubverziertem Rückenstück. Griffbügel 
und Lappen en suite, letztere mit gekreuzten 
Säbeln der Kavallerie. Mit Silberdraht gerwirk-
tes, schwarzes Portepee aus Leder. Neuwertig 
erhaltene, schmale und gekehlte Rückenklinge 
mit Mittelspitze (L 80,5 cm). Schwarze Stahl-
scheide mit Tragriemen und Gürtelhaken. 
L 93,5 cm.  
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1068 Galadegen
Preussen um 1900, für Diplomaten / hohe 
Staatsbeamte. Vergoldetes Messinggefäss mit 
Adlerkopfknauf und Stichblatt mit Reichsadler. 
Auf dessen Brust das Monogramm «WR II» 
(«Wilhelmus Rex») für Wilhelm II. Griffschalen 
aus Perlmutt. Sehr gut erhaltene, beidseitig ge-
kehlte Rückenklinge (L 84,5 cm) mit floral ge-
ätzter Stärke (einschl. Rücken). Terzseitig unter 
dem Stichblatt das Herstellersignet der Solin-
ger Firma «Weyersberg-Kirschbaum & Cie». Gut 
erhaltene schwarze Lederscheide mit Ortband 
und Mundblech aus vergoldetem Messing. 
L 98 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1069 Hirschfänger
Österreich, Wien, um 1880. Hirschhorngefäss 
mit Knaufkappe und Parier aus Messing. Die 
gegossene Parierstange endet in Wolfsköpfe. 
Massive, etwas fleckige Damast-Rückenklinge 
(L 25 cm), am Rücken signiert «Gebr. Mauser 
Wien». Braune Lederscheide mit Messinggarni-
tur, Traghaken und Beimesser. L 38 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420
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1070 Galadegen
Bayern, ca. 1890–1912, für Zivilbeamte. Versil-
bertes Messinggefäss mit Löwenkopfknauf, 
Griffbügel und peltaförmigem Stichblatt mit 
bayrischem Löwen. Griffschalen aus Perlmutt 
mit Königskrone im Strahlenkranz (unter Prinz-
regent Luitpold von Bayern). Sehr gut erhalte-
nes Portepee mit drahtgewirkter Königskrone. 
Annähernd neuwertig erhaltene Klinge 
(L 82,4 cm) mit sehr gut erhaltener Bläuung und 
Vergoldung. Terzseitig das Motto «In Treue fest» 
und die Helmmarke der Fa. Kirschbaum in So-
lingen. Quartseitig im Bereich der Fehlschärfe 
ist eine elfstellige Ziffer eingekratzt. Sehr gut 
erhaltene schwarze Lederscheide mit Ortband 
und Mundblech aus versilbertem Messing. 
L 95 cm. 
In dieser Erhaltung seltener bayerischer Beam-
tendegen. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

1071 Yatagan
Osmanisch, 18./19. Jh. Aufwändig gearbeitetes 
Ohrengefäss aus Silber, mit Koralleneinlagen. 
Feine und gut erhaltene Klinge (L 59,4 cm) mit 
typischer Innenkrümmung, beidseitig geätzten 
Inschriftenkartuschen, schmalem Zug entlang 
des Rückens und fein sinusförmig geschnitte-
nem Rücken. Die aufwändig gestaltete Klin-
genzwinge ist mit Silberrauten belegt. Aufwän-
dig gearbeitete silberbeschlagene Holzscheide. 
L 74,4 cm. 
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

1072 Dolch, Jambiya
Osmanisch, Balkan, um 1800. Fein geschnitztes 
und poliertes Beingefäss mit knospenartigem 
Knauf- und Parierstück. Gekrümmte, zwei-
schneidige Klinge (L 30 cm) aus sehr dichtem 
Wootz mit akzentuiertem Mittelgrat und hohl 
geschliffenen Flächen. Scheide aus aufwändig 
getriebenem und fein punziertem Silberblech 
über Holzkern;  L 48 cm. 
CHF 380 / 500    EUR 400 / 530

1073 Kurzgewehr, Tromblon
Osmanisch, um 1800. Rundlauf (L 34 cm), 
Kal.  ca. 18 mm, mit trichterförmig erweiterter 
Mündung. Die Laufoberseite mit floralen Sil-
bertausia. Schlossplatte und Hahn flach, mit 
floralen Ranken graviert. Schlossgang funkti-
onstüchtig. Floral gravierte Eisengarnitur mit 
Bügel zur Befestigung am Sattel; Kolbenplatte 
en suite silbertauschiert. Fein floral und mit 
Korbmuster beschnitzter Nussbaum-Vollschaft, 
am Kolben mit Silberdrahteinlagen. Holzlade-
stock mit Horndopper. L 61 cm. 
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

1074 Damastlauf
Osmanisch, 18./19. Jh., für Steinschlossmuske-
te (cakmakli tüfek). Aufwändig und fein mit 
Fischgrätmuster damaszierter Oktogonallauf 
(L 116 cm), Kal. 16 mm, gezogen, mit Bogenvi-
sier und langem Kupferkorn. Zündloch rechts, 
Oberseite mit Laufschiene und Tulpenmuster 
geschnitten, kanonierte Mündung. L mit Lauf-
angel 122,5 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

1075 Yatagan
Osmanisch, 18./19. Jh. Ohrengefäss aus Bein, 
mit SIlberblech und Koralleneinlagen. In jünge-
rer Zeit überschliffene Klinge (L  57,5 cm) mit 
typischer Innenkrümmung, quartseitiger 
Schmiedemarke und Dekor-/Inschriftenkartu-
schen in Silberkoftgari. Quartseitig am Ansatz 
eine elfstellige Nummer oberflächlich einge-
kratzt. Holzscheide mit floral getriebenem und 
mit Zierdurchbrechungen versehenem Silber-
blech beschlagen. L 71,5cm. 
CHF 400 / 400    EUR 420 / 420

1076 Damastlauf
Osmanisch, 18./19. Jh., für Steinschlossmuskete 
(cakmakli tüfek). Aufwändig und fein mit gewi-
ckeltem Fischgrätmuster damaszierter Oktogo-
nallauf (L 124,6 cm), Kal. 15 mm, gezogen, mit 
Bogenvisier und langem Kupferkorn. Zündloch 
rechts, kanonierte Mündung. L mit Laufangel 
128,8 cm.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

1077 Schnappschloss-Gewehrpaar, Tüfek
Osmanisch, 19. Jh. Am Ansatz und im Mün-
dungsbereich in floralem Koftgari versilberte 
Rundläufe (L ca. 89,5 cm), Kal. 13 mm gezogen, 
mit Klappvisier und Kupferkorn. Nr. 1 auf der 
Laufangel in Silber signiert. Miquelet-Schlösser 
schwergängig, aber funktionstüchtig. Glatte 
Messinggarnituren. Nussbaum-Vollschäfte mit 
dekorativem «Streifenmuster» durch Schnur-
beizung; Eisenladestöcke mit gedrehten Dop-
pern. L ca. 125 cm.   
Seltenes, en suite montiertes und souverän ver-
ziertes Gewehrpaar in guter Erhaltung. 
CHF 1'800 / 3'000    EUR 1'890 / 3'160

1078 Schnappschloss-Wallbüchse
Osmanisches Reich, um 1800. Massiver Okto-
gonallauf (L 115 cm), Kal. 21 mm gezogen, mit 
aufwändigst geschmiedeten Schweissmustern, 
massivem Dioptervisier und Silberkorn. Das 
Muster des Laufs besteht aus vier mäandrie-
renden Bändern von «Frauenhaardamast» (ste-
hende Lagen) zwischen jeweils zwei eng und 
gegenläufig tordierten Musterstäben. Funkti-
onstüchtiges Schnappschloss (Miquelet). In 
Durchbruchsarbeit gestaltete, gravierte Mes-
singgarnitur. Ebonisierter Nussbaum-Vollschaft 
mit leicht wurmstichigem (inaktiv) Kolben-
stück aus fein gemasertem kaukasischem Nuss-
baum; mit Eisenladestock. L 150 cm.  
Der dekorativ gestaltete Lauf dieser Festungs-
waffe ist eine kaum hoch genug zu würdigende, 
schmiedetechnische Meisterleistung. Ein Kunst-
werk aus einer Zeit, in der Kunst mit Können 
gleichgesetzt werden konnte.
CHF 3'600 / 5'000    EUR 3'790 / 5'260

1079 Prunk-Damastlauf
Osmanisch, 17./18. Jh., für Steinschlossmuskete 
(cakmakli tüfek). Feinst mit gewickeltem Kalli-
graphieeffekt damaszierter Rundlauf mit okto-
gonalem Kammerdrittel (L 124,5 cm), Kal. 
17 mm, gezogen, mit Messingvisier und Kupfer-
korn. Zündloch rechts, linksseitig unleserliche 
Marke, kanonierte Mündung. Am Ansatz und 
im Mündungsbereich zusätzlich florale Silber-
tausia. L mit Laufangel 129,4 cm.
Ein schmiedetechnisches Meisterwerk, dessen 
Herstellungsgang theoretisch vielleicht, prak-
tisch aber auf diesem Niveau heute kaum mehr 
reproduzierbar ist. Auf solche Glanzstücke 
 osmanischer Laufschmiedekunst ist die mittel-
europäische Mode der «damaszierten» Läufe an 
prestigeträchtigen Jagdfeuerwaffen und Blank-
waffenklingen des 18. und 19. Jh. zurückzuführen. 
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

1080 Steinschlosspistole
Osmanisch, um 1800. Rundlauf (L 29,5 cm), 
Kal.  16 mm, mit oktogoalem, floral silberplat-
tiertem Kammerbereich. Schlossplatte und 
Hahn flach, mit feinen Silbertauschierungen en 
suite. Schlossgang funktionstüchtig. Mit flora-
len Ranken getriebene und gravierte Silbergar-
nitur. Beschnitzter  Nussbaum Vollschaft; Holz-
ladestock mit Beindopper. L 45,5 cm.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

1081 Prunk-Kindschal
Dreifach vernietetes Horngefäss mit schausei-
tig angebrachten Rosetten aus geschliffenen 
Granaten und Türkisen. Unverziert zweischnei-
dige und versetzt gekehlte Klinge (L 43,2 cm) 
mit einem gravierten Zeichen. Extrem aufwän-
dig aus Silberblech und netzartig feinst verlöte-
ten Silberkügelchen und Bändchen hergestellte 
Scheide, en suite mit dem Griff mit Türkisen 
und Granaten besetzt; mit türkisverziertem 
Traghaken. L 47,2 cm. 
Türkis stand in den Traditionen des Kaukasus 
als Amulettstein in hohem Ansehen. Aufgrund 
der zeitaufwändig hergestellten Montierung ist 
anzunehmen, dass auch die Klinge unter ihrer 
beriebenen Oberfläche erstklassige Verarbei-
tungsmerkmale aufweist. 
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

1082 Steinschlosspistole
Osmanisch, um 1800. Rundlauf (L 29,5 cm), Kal. 
16 mm, mit Silbervisier, schmalem Laufgrat an-
stelle eines Korns und seitlich senkrecht abge-
setztem Kammerbereich. Schlossplatte und 
Hahn bombiert, mit floralen Gravuren. Blanke, 
mit Stiftchen fixierte Silbergarnitur und Lade-
stockattrappe. Nussbaum-Vollschaft. L 47 cm. 
CHF 1'900 / 2'500    EUR 2'000 / 2'630

1083 Damastlauf
Osmanisch, 18./19. Jh., für Steinschlossmuske-
te (cakmakli tüfek). Aus streifigem Eisenband 
gewickelt damaszierter, beriebener, Rundlauf 
mit Gratlinie auf der Oberseite (L 80,8 cm), Kal. 
17 mm, mit Bogenvisier und Messingkorn. 
Zündloch rechts, Am Ansatz der Oberseite mit 
zwei Messingmarken, Messingbändern und 
zwei Lebensbaummotiven tauschiert; kanonier-
te Mündung mit geschnittenem und messing-
tauschiertem Arkadenmuster. L mit rezent er-
gänzter und angebrochener Laufangel 87,6 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

1084 Dolch, Kindschal
Kaukasus, Georgien, 19. Jh. Zweifach verniete-
tes Gefäss aus schauseitig  getriebenem und 
graviertem Silberblech mit Niello über Holz-
kern. Die Rückseite mit floralem Niello-Dekor. 
Zweischneidige, versetzt gekehlte Klinge 
(L 26 cm). Silberscheide über Holzkern en suite 
mit Gefäss qualitätvoll floral getrieben, graviert 
und nielliert. L 37,5 cm.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1085 Dolch/Kurzschwert, Kindschal
Kaukasusregion, 19. Jh. Dreifach vernietetes 
Horngefäss mit leichtem Ausbruch auf der 
 «Rückenseite». Am Parier rezent oberflächlich 
eingeritzte elfstellige Ziffer. Zweischneidige 
Klinge (L 53,5 cm) mit versetzten Kehlungen, 
terzseitig beriebener Gold-Inschrift und Zier-
kartuschen in Gold-Koftgari. Punzierte Leder-
scheide über Holzkern mit Ortband aus pun-
ziertem Messing. L 67,5 cm.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

1086 Dolch, Kindschal
Kaukasus, Georgien, 19. Jh. Zweifach verniete-
tes Gefäss aus einer schauseitigen hellen Bein-
platte und einer rückseitig dunklen Hornplatte. 
Zweischneidige Klinge (L 42 cm) mit versetzten 
Kehlungen und terzseitigen berieben floralen 
Vergoldungen in Koftgari. Lederscheide über 
Holzkern mit punziertem silbernem Mund-
blech. L ca. 55 cm. 
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

1087 Dolch, Kindschal
Kaukasusregion, Georgien, 18. Jh. Zweifach ver-
nietetes Beingefäss mit niellierten Silberzier-
scheiben. Zweischeidige Damastklinge (L 34 cm) 
mit je zwei schmalen Mittelkehlen. Das Muster 
im Bereich der Kehlungen besteht aus zwei 
gleichläufig Z-gedrehten Stäbchen. Seitlich 
 davon enthält das Muster auch gelichmässig 
angeordnete geometrische Elemente. Leder-
scheide über Holzkern mit eisernem Ortband 
und floral nielliertem Mundblech aus Silber. 
L 47 cm.  
Der konstruktive Aufbau dieser relativ frühen 
Klinge reflektiert die spätrömische Klingen-
schmiedekunst, die im Frühmittelalter von mit-
teleuropäischen Klingenschmieden fortgesetzt 
wurde und dort um 1000 n. Chr. auslief. 
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

1088 Dolch, Kindschal
Kaukasus, 19. Jh. Einfaches, zweifach vernietetes 
Holzgefäss. Zweischneidige, versetzt gekehlte 
Klinge (L 42 cm) mit terzseitigem Schmiede-
zeichen. Lederbezogene Holzscheide mit einem 
Beimesser, Besteckpfriem fehlt. L 55,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

1089 Dolch, Kindschal
Kaukasusregion, 19. Jh. Dreifach vernietetes 
Beingefäss mit Zierscheiben und Seitenblechen 
aus nielliertem Silber. Zweischneidige Damast-
klinge (L 45,5 cm) mit versetzten Kehlungen 
und einem ca. 2 cm breiten Musterstreifen ent-
lang der Klingenmitte. Lederbezogene Holz-
scheide mit Tragring und Endknopf aus en suite 
nielliertem Silber. L 59 cm.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1090 Dolch/Kurzschwert, Kindschal
Kaukasusregion, 19. Jh. Dreifach vernietetes 
Horngefäss mit Zierscheiben und niellierten 
Silberblechen an den Angelseiten. Zweischnei-
dige, je dreifach exakt gekehlte  Klinge 
(L 49,5 cm). mit terzseitig beriebenen Resten 
einer Zierkartusche in Goldkoftgari. Lederschei-
de über Holzkern mit Ortband und Mundblech 
aus unverziertem Eisen. L 64,5 cm.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

1091 Dolch, Kindschal
Kaukasusregion, 19. Jh. Zweifach vernietetes 
Horngefäss mit niellierten Unterlegscheiben 
aus Silber. Zweischneidige, überschliffene und 
versetzt gekehlte Klinge (L 41 cm). Holzscheide 
mit beriebenem braunem Samt bezogen; mit 
qualitätvoll floral nielliertem Ortband und 
Mundblech aus Silber. Mit zugehörigem, an ei-
ner Stelle gerissenem Traggürtel aus floral ver-
zierten Silberlamellen. L 54 cm.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

1092 Dolch, Kindschal
Kaukasusregion, Georgien, um 1900. Dreifach 
vernietetes fein granuliertes Silbergefäss. Zwei-
schneidige Klinge (L 33,5 cm) mit versetzten 
Mittelkehlungen. En suite verzierte Silberschei-
de mit Türkiseinlagen. L 44,5 cm.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630
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1093 Prunksäbel, Shamshir
Persien, 1. Hälfte 19. Jh. Getriebenes und fein 
ziseliertes Silbergefäss mit floralem Dekor und 
bunten Emaileinlagen. Parierstange terzseitig 
mit zentraler Inschriftenkartusche und umlau-
fenden Inschriften aus dem Koran. Dunkel an-
gelaufene Wootz-Rückenklinge (L 77,5 cm) mit 
komplett floral geätzten Rückenkehlungen. Auf 
der berieben vergoldeten Stärke in Gold einge-
legt, eine Inschriftenkartusche. Silberscheide 
en suite mit dem Gefäss verziert und emailliert; 
im Ortbereich gelöste Lötung. Analog zur Pa-
rierstange sind auf der Scheide zwei Inschriften-
kartuschen mit jeweils umlaufen dem Schrift-
band vorhanden. L 90,5, G ca. 600 g.
Repräsentative Waffe eines höheren Würden-
trägers.
CHF 8'000 / 12'000    EUR 8'420 / 12'630

1094 Krummdolch, Jambiya
Nordjemen 19./20. Jh, Typ Aseeb. Horngefäss 
mit Silberbeschlägen und Ziernägelchen. Zwei-
schneidige, gekrümmte Klinge (L 19 cm) mit 
akzentuiertem Mittelgrat und rezent oberfläch-
lich eingekratzter elfstelliger Ziffer. Fein gear-
beitete Scheide aus punziertem und getriebe-
nem Silberblech über Holzkern. L 30,5 cm.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1095 Lot: Säbel, Shamshir 
und  Prunkscheide

Kaukasusregion. 1. Shamshirgefäss mit Hilze 
aus dunkelgrüner Jade. Knaufkappe, Griffkett-
chen und Parierstange aus getriebenem und 
graviertem Silber, die Spitze des terzseitigen 
Lappens abgebrochen. Überschliffene, je 
 zweifach abschnittsweise schmal gekehlte 
 Rückenklinge (L 78 cm) mit blütenförmigen 
Messingeinlagen, und zwei terzseitigen In-
schriftenkartuschen aus Messing. L 92 cm. 
2. Nicht zugehörige Prunkscheide aus schausei-
tig getriebenem und fein floral graviertem Sil-
berblech mit Niello und zwei in die Ringbänder 
eingesetzten Schmucksteinen. Rückseite fein 
mit Silberkartuschen eingelegt und floral niel-
liert, wohl Herstellersignatur in Niello unter-
halb der Mündung. L 80 cm.  
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

1096 Säbel
Indien, 20. Jh. Eisengefäss mit floralem und 
geometrischem Silber-Koftgari. Zweischneidi-
ge Rosendamast-Rückenklinge (L 63 cm) mit 
gestumpfter Hauptschneide und Rücken-
schneide. Eisenscheide en suite mit floralen Sil-
berauflagen in Koftgari verziert. L 77 cm.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1097 Rundschild, Sipar
Indien/Persien, 19. Jh. Gewölbt getriebener 
Stahlschild mit verstärktem Rand. Aussenseite 
reich mit floralen Rankenmustern in Silber-
koftgari verziert. Die vier Rundbuckel um den 
zentralen sind in Blütenform en suite verziert. 
Die Lederbespannung der Innenseite ist ebenso 
erhalten, wie die Schildfesseln und das lederbe-
zogene Faustkissen; Zustand der Innenseite 
restaurierungsbedürftig. Durchm. 36,3 cm.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1098 Streitaxt, Tabar
Persien, 19. Jh. Axtkopf graviert mit floralen 
Mustern und religiöser Inschrift. Hammer-
fläche mit graviertem Männerporträt. Schaft 
mit wechselnd rundem und oktogonalem 
Querschnitt; mit gewendeltem Rankenmuster 
graviert. L 68,5 cm.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1099 Krummdolch, Jambiya
Nordjemen, um 1950, Typ Aseeb. Qualitätvoll 
mit Granulation und Drahtauflagen verziertes 
Silbergefäss über Holzkern. Einfache Klinge 
(L 17 cm) mit akzentuiertem Mittelgrat. Schei-
de schauseitig en suite mit Gefäss aufwändig 
verarbeitet, die Rückseite aus Leder. Mit silber-
drahtgewirkter Tragschlaufe, daran eine indi-
sche Viertelrupie dat. 1947. L 29,5 cm. 
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

1100 Dolch, Ô-Tantô
Japan, mittlere bis späte Edo-Zeit (ca.  
1700–1850). Ko-Wakizashi-Klinge (L/Nagasa 
37 cm) in Hira-zukuri mit beidseitigem Bo-hi 
und Iori-mune; erste, noch oberflächliche An-
sätze von Korrosion. Angel/Nakago mumei mit 
zwei Mekugi-ana. Toran-Hamon in Nioi-deki, 
Jihada in Ko-itame. Ô-Tantô-Montierung mit 
durchgehender Drachenzier auf Fuchi-Kashira, 
Menuki, Kurigata, Sayajiri und der aufwändig 
lackierten Scheide/Saya mit en suite verzierten 
Kozuka und Kogai; Koiguchi-Zwinge fehlt. Griff-
wicklung fest. L 51 cm.    
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

1101 Schwert, Katana
Japan, frühe Edo-Zeit (ca. 1624–1650). Suriage-
nakago mit Signatur «Hizen Saga Jû Fujiwara 
Kuni(hiro)». Klingenblatt in Shinogi-zukuri mit 
Iori-mune, Nagasa 68,4 cm. Jihada in Ko-itame / 
Konuka-Hada. Hamon: gunome midare in 
 Nio-deki. In Shirasaya, mit zugehörig rezenter 
Montierung mit drachenverziertem Fuchi-Kas-
hira und Shishi-Menuki, weisser Seidenwicklung 
über geschwärzter Rochenhaut. L ca. 94 cm.
Hochwertiges Katana in erstklassigem Zustand 
mit Hozon-Tôken-Zertifikat der NBTHK und 
Sayagaki von SATÔ Kanzan. Kunihiros Vater, 
 Hirosada, war ein Schüler von Hizen Tadayoshi 
(Shodai, 1. Generation). Seine Schwerter sind 
als «Wazamono» (scharf) eingestuft. 
CHF 7'500 / 9'000    EUR 7'890 / 9'470

1102 Schwert, Knaben-Tachi
Japan, Edo-Zeit (1600–1868). Fest mit dem 
 Tsuka verbundene Klinge (L/Nagasa 51 cm) in 
Shinogi-zukuri mit Iori-Mune, Ko-kissaki und 
verstärkter Korrosion im Bereich des Monouchi. 
Hamon in Hoso-suguha, Ji-hada (wo zu erken-
nen) dichtes Ko-itame. Tsuka und Tsuba aus 
fein graviertem und vergoldetem Buntmetall. 
Saya in Kin-Nashiji-hada («Goldbirnenhaut») 
lackiert mit Darstellungen des Hô-Vogels. 
L 75 cm.
Seltene Waffe, wohl mit altehrwürdiger, restau-
rierenswerter Klinge, eines Knaben aus einer 
wohlhabenden Familie des japanischen Schwert-
adels, Buke.
CHF 1'600 / 2'500    EUR 1'680 / 2'630

1103 Dolch, Badek
Indonesien, Sulawesi.Gefäss aus fein floral pun-
ziertem Silberblech. Damast-Rückenklinge 
(L 22,5 cm) mit Rückengrat und Mittelspitze. 
Holzscheide mit en suite qualitätvoll punzier-
tem Silberblech verkleidet. L 38 cm. 
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

1104 Schwert, Jian
China, 19. Jh. Messing-Gefäss mit floral gravier-
tem Bronzeknauf, Parierstange mit Tao-tie- 
Mascarons und bauchiger Hilze mit zwei floral 
gravierten Zwingen. Gratklinge (L 73 cm) mit 
sieben durchgehenden Messingstiften, welche 
die Sterne des «grossen Wagens» symbolisie-
ren. Aufwändig mit durchbrochenem Messing-
blech überzogene Holzscheide mit Ortband, 
Mundblech und zwei Ringbändern mit floralen 
Gravuren. L 90 cm. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1105 Krummschwert, Dao
China, 19. Jh. Feinbeschnitztes Holzgefäss mit 
Knaufstück in Form eines hohl gearbeiteten 
 Dämonenkopfes mit beweglichen Augen und 
Zähnen aus poliertem Bein. Einfaches Eisen-
stichblatt. Volle und scharfe Rückenklinge 
(L 64,5 cm) mit Rückenspitze und Gebrauchs-
spuren. Schwarz gefasste Holzscheide mit zwei 
unverzierten Messingbändern. L 85 cm. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

1106 Doppelschwert, Shuang-Jian
China, 19. Jh. Messing-Gefäss mit glatten Bronze-
knäufen, Parierstangen mit Tao-tie-Mascarons 
und bauchiger Hornhilze mit Zwingen. Grat-
klingen (L 52 cm) mit jeweils sieben durch-
gehenden Kupferstiften, welche die Sterne des 
«grossen Wagens» symbolisieren. Aufwändig 
mit Messingdraht eingelegte Holzscheide mit 
Ortband, Mundblech und zwei Ringbändern 
mit floralen Gravuren. L 68 cm. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1107 Doppelschwert, Shuang-Jian
China, 19. Jh. Messing-Gefäss mit floral verzier-
ten Knäufen, Parierstangen mit Tao-tie-Masca-
rons und bauchiger Hornhilze mit Zwingen. 
Gratklingen (L 47 cm). Mit Rochenhaut be-
spannte Holzscheide mit Ortband, Mundblech 
und zwei Ringbändern aus Messing mit floralen 
Gravuren. L ca. 60 cm. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1108 Of fiziersdegen
Eidg. Ord. 1899. Korr. Eisengefäss mit fisch-
hautbespannter Hilze und fester Drahtwick-
lung. Korr., je zweifach gekehlte Rückenklinge 
(L 76 cm) mit Mittelspitze und Herstellersignet 
der «WAFFENFABRIK NEUHAUSEN»., Grösse I, 
Waffennr.  9105. Lederbespannte Stahlscheide 
mit Ringband und Schlepper. L 90,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

Asiatica
1500 bis 1744
Donnerstag, 14. Dezember 2023, ca. 09:00 Uhr

Indische und
Islamische Kunst

1500 Miniaturmalerei
Persisch. Tusche, Deckfarben und Gold auf 
 Papier. Darstellungen blühender, blauer 
Schwertlilien mit leuchtend gelben Bärten. 
Über ihnen ein Schmetterling. 19x11,5 cm. 
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

1501 Miniaturmalerei
Indopersisch, wohl 19.Jh. Gouache und Gold-
höhungen auf Papier. Im von einer Bordüre ein-
gerahmten Bildfeld zwei Pfauen in einer Land-
schaft. Diverse Vögel und Pflanzen zieren die 
Einfassung. Rückseitig mit Tinte beschriftet. 
32x16, gerahmt 50,5x40 cm. 
- Schadstellen. 
CHF 1'000 / 1'400    EUR 1'050 / 1'470

1502 * Malerei
Iran, 20.Jh. Öl auf Leinwand. Porträt von Fath-
Ali-Shah-Qajar (regierte von 1797–1834). 
76x57, gerahmt 80,5x61,5 cm.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

1503 Grosses Relief
Java, wohl 8./9.Jh. Sandstein. Darstellung der 
stehenden Gottheit Mahakala. 48x16x73 cm. 
Provenienz:
- Erworben bei Schuler Auktionen (A67/2619, 
1997). 
CHF 1'600 / 1'800    EUR 1'680 / 1'890

1504 Buddhakopf
Indien, Gandhara-Stil. Sandstein. Buddha mit 
fein geschwungenen Augenbrauen und sanf-
tem Blick, Haar zu einem flachen Knoten ge-
bunden. H 18 cm. Auf Basis fixiert.
- Schadstellen.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1505 Koran
19.Jh. Schrift, Farbe und Gold auf Papier, 
  ge bunden in verziertem Lederumschlag. 
18x2,5x12,5 cm.  
- Altersspuren. Schadstellen.
Provenienz:
- Mit beiliegender Visitenkarte von 1931 von 
Arslan Adoud, Istanbul.
- Laut beiliegender handschriftlicher Notiz wird 
der Koran im arab. Bibliographen-Lexikon 
Hattn Hattatan, Seite 167, erwähnt. Dort da-
tiert auf 1851/1891 und dem Kalligraphen Mo-
hamed El Shouki zugeschrieben. 
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1506 Zigarettenetui
Persien, 20.Jh. Messing. Gerundete Rechteck-
form mit scharniertem Deckel. Beidseitig orna-
mental graviert. 10,5x8 cm. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

Japan

1507 Hiroshige II (1829–1869) und 
 Kunisada, Toyokuni III (1786–1864)

Hashiba setchû aus der Serie Edo jiman 
 sanjûrokkyô. Signiert Hiroshige, kiô Toyokuni 
ga. Aratame-Zensurstempel und Verlegermarke 
Hiranoya. Oban-Format. 
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

1508 Fotoalbum
Japan, Ende 19.Jh. Handkolorierte Albumin-
abzüge. 12 Fotografien von Alltagsszenen. Je 
9x13,5 cm. In gebundenem Album. Betitelt 
«Von Herrn August Egli in Jokohama Zum Neu-
jahr 1890». 13,5x19 cm. 
- Album mit Schadstellen. Vergilbt. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1509 Vase
Japan, 20.Jh. Kutani. Porzellan. Am Boden Reste 
eines Stempels. In den zwei Reserven figürliche 
Szenen. H 15,5 cm. 
CHF 160 / 180    EUR 170 / 190

1510 1 Paar Vasen 
Japan, Ende 19.Jh. Keramik mit Bronze imitie-
render, dunkelbrauner Glasur, polychrom und 
gold bemalt. Signiert Hagiwara sei in Kalebass-
senform. Vogel-Blumendekor bzw. Shoki oder 
Oni in den Makarakopf-Reserven. Seitlich Dra-
chendekor. H 27 cm. 
- Div. Schadstellen.  
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530
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1511 Okimono
Japan, Meiji-Zeit. Elfenbein. Am Boden signiert. 
Fischer mit einem Knaben. In der rechten Hand 
hält er einen Wels. Am Boden ein Korb mit 
Goldbrassen. H 11,5 cm. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

1512 Holz-Netsuke von Naito Toyomasa 
(1773–1856)

Japan, Ende 18./Anfang 19.Jh. Sasayama, 
 Tanba-Provinz. Holz. Signiert Toyomasa. Schild-
kröte, die sich komplett in ihren Panzer zurück-
gezogen hat. L 4,5 cm.
Provenienz: 
- Galerie Flachsmann, Kronberg i. T., 2016. 
- Bonhams, Auktion 15678 / Lot 115, 2007
CHF 5'000 / 6'000    EUR 5'260 / 6'320

1513 Holz-Netsuke
Japan, 19./20.Jh. Unsigniert. Schildkröte, die 
sich komplett in ihren Panzer zurückgezogen 
hat. L 4,5 cm.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

1514 Holz-Netsuke von Ikko
Japan, spätes 19.Jh. Nagoya-Schule. Signiert 
Ikko. Affenweibchen, welches mit seinem Jung-
tier spielt. H 3,7 cm.
Provenienz: 
- Galerie Flachsmann, Kronberg i. T., 2015.
- Christie's London, 2013, Sale 8822 / Lot 421.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1515 Holz-Netsuke 
Japan, Anfang 20.Jh. Holz. Signiert Sukenobu 
auf Plakette aus Elfenbein. Bärtiger Daruma 
mit grimmigem Gesichtsausdruck, sich mit sei-
nem Mantel verhüllend. H 4,5 cm. 
Provenienz: 
- Isu-Ho Oriental Antiques, Sussex, 2015. 
- Ex Sammlung von George Lazarnick (Ref:1048).
- CITES EU (Nr.536908/01), CITES CH (Nr.1887/15).
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

1516 Holz-Netsuke
Japan. 19.Jh. Unsigniert. Lachender Hotei, ein 
Kind auf seinem Arm tragend. H 6,5 cm.
Provenienz: 
- Galerie Flachsmann, Kronberg i. T., 1994/2012.
- J. Carré Collection 1993 (Publiziert: ESKENAZI 
15.6.7.1993 #56, Seite 774).
- T. Brown Belfield Collection.
- University of Pennsylvania Collection. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1517 Netsuke
Japan, 18.Jh. Elfenbein. Kyoto Schule. Unsig-
niert. Eine Katze ruht behaglich auf einem Sack 
und kratzt sich am Ohr. L 4 cm. 
Provenienz: 
- Galerie Flachsmann, Kronberg i. T., 2013.
- George Cohen Collection, publiziert als #53 in 
seinem Buch, In Search of Netsuke & Inro.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1518 Lot: 3 Netsuke
Japan, 19.Jh. Elfenbein. Signiert Hironobu. Jun-
ge mit Laterne, der von einem Hocker herunter-
fällt. H 3 cm. / Signiert Hômin mit Kao. Ebisu, 
der Gott des Glücks, von einem Gyojin, Fisch-
menschen, überrascht. H 3,5 cm. / Signiert Gyo-
kuichi. Jurojin, einer der Sieben Götter des 
Glücks. L 4 cm. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1519 Holz-Netsuke von Shigemasa
Japan, Mitte 19.Jh. Verschiedene Holzarten. 
Sig niert Shigemasa. Eine realistisch dargestell-
te Schnecke kriecht über den Rand eines umge-
kippten Eimers. Der Körper des Weichtiers 
wölbt sich, um als Himotoshi zu dienen. Das 
Häuschen wurde mit winzigen Tupfen gestaltet 
und sogar das Pneumostom (Atemloch) ist dar-
gestellt. H 4,4 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Privatsammlung von Sharen Chappel, erwor-
ben in 1982.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1520 Holz-Netsuke
Japan, Mitte 19.Jh. Holz, geschnitzt und teil-
weise bemalt. Signiert Hokuzan mit Kakihan. 
Ovoidform aussen reliefiert mit umlaufendem 
Trauben-und-Eichhörnchen-Motiv (Budô-Risu-
Mon, Symbol der Nachkommenschaft). Innen 
durchbrochen gearbeitete, geschnitzte kleine 
Hütte. H 3,8 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Hans Seleger, St. James Gallery, 
Zürich, im Jahr 1980.
- Paul Moss, London.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1521 Netsuke von Tomokazu
Japan, Anfang 19.Jh. Elfenbein. Signiert Tomo-
kazu. Gama Sennin mit Kröte. H 8 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Sidney Moss, London, 1984.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 1'800 / 2'000    EUR 1'890 / 2'110

1522 Netsuke von Kangyoku, Noriyoshi 
Tachihara (Tokio 1944–)

Japan, 1984. Elfenbein. Signiert Risshisai 
 Kangyoku. Tiger. H 4,9 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erwoben von Helmuth Laudenbach, München, 
1984.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1523 Holz-Netsuke von Meikeisai Hojitsu
Japan, Mitte 19.Jh. Holz, teilweise bemalt. Sig-
niert Hojitsu. Lächelndes chinesisches Kind, 
Karako, auf dem Bauch liegend. L 4,8 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Alain Ducros, Paris, 1988.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1524 Holz-Netsuke
Wohl Japan, 19./20.Jh. Unsigniert. Leicht ver-
dorrtes, angeknabbertes Apfel-Kerngehäuse. 
Holz. L 3,4 cm. Schale aus Elfenbein, dunkel 
marmoriert. L 4,2 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben 1981 von einer Sammlerin bei Lau-
denbach in München.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1525 Holz-Netsuke von Suzuki Masanao 
(1815-1890)

Japan, 2.Hälfte 19.Jh. Holz. Signiert Masanao. 
Zwei Kröten. Die Kleinere sitzt auf dem Rücken 
der Grösseren. H 4,6 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Helmut Laudenbach, München, 
1978. 
CHF 1'800 / 2'000    EUR 1'890 / 2'110

1526 Lack-Netsuke
Japan, 19.Jh. Holz, Silber lackiert mit Gold- und 
rotem maki-e. Unsigniert. Tsuzumi-Trommel 
spielender Junge. Sein prunkvoller Kimono ist 
mit Tachibana-Mon und Wildgansmotiven in 
Gold-maki-e verziert. H 5,7 cm. 
- Minimaler Lackverlust.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Irene Zacke auf dem Wiener 
Netsuke-Symposium, 1987.
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

1527 Ryusa-Manjû-Netsuke
Japan, 19.Jh. Tsuishu, Zinnoberlack. Unsigniert. 
Rundform. Innen braun lackiert, mit Silberöse 
montiert. D 4 cm. 
- Leicht bestossen.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Galerie Zacke, Wien, 1983.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1528 Holz-Netsuke von Kyokusei
Japan, 19.Jh. Holz, Perlmutt eingelegt und teil-
weise bemalt mit Gold- und Silberlack. Signiert 
Kyokusei auf rotem Lackschildchen. Stehende 
Benten mit Fächer. Zwei Himotôshi, einer rund 
und einer vierpassig, umrahmt mit Perlmutt. 
H 7,6 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Alain Ducros, Paris, 1989. 
- Sammlung von R. Mathieu, Frankreich.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1529 Hyotan-Netsuke
Japan, 19.Jh. Miniatur-Kalebasse, braun lackiert 
und verziert in Gold- und Silber-maki-e. Mit sil-
bernem Schraubverschluss und Montur. Kanin-
chen mit roten Augen vor Herbstpflanzen. 
 Unsigniert. H 7,5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Helmut Laudenbach, München, 
1985.
- Sammlung von Charles A. Greenfield.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630
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1530 Karakuri-Netsuke
Japan, Ende 19./Anfang 20.Jh. Elfenbein. Sig-
niert vermutlich Hanamasa. In Form einer 
 Venusmuschel, zu öffnen mit Scharnierdeckel. 
Innen reliefiert mit Szene aus dem japanischer 
Volksmärchen «Urashima Taro». L 4,7 cm.    
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Galerie Zacke, Wien, 1984.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1531 Netsuke
Japan, 19./20.Jh. Walnussschalen. Fein relie-
fiert mit Vögeln auf Kiefernbaum am Wasser. 
L 4 cm. 
- Haarisse.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Hohenadl, München, 1986.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1532 Holz-Netsuke von Gyokkei
Japan, 2. Hälfte 19.Jh. Holz. Signiert Gyokkei 
auf eingelegter Plakette. Hanasaka Jiisan aus 
japanischem Volksmärchen. Alter Mann der 
Asche auf abgestorbene Kirschbäume streut. 
H 3,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Weis, Chur, 1981.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1533 Holz-Netsuke von Ittan
Japan, 19.Jh. Holz. Signiert Ittan mit Kakihan. 
Ziege. L 3,3 cm.  
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Helmut Laudenbach, München, 
1984.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

1534 Ryusa-Manjû-Netsuke
Japan, 19.Jh. Elfenbein. Unsigniert. Durchbro-
chen gearbeitet mit Tempellandschaft. H 2,8, 
D 3,1 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Hohenadl, München, 1984.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

1535 Holz-Netsuke von Naitô Toyomasa 
(1773–1856)

Japan, Tanba, um 1800. Holz. Signiert Toyomasa. 
Stehende Figur der Ono no Komachi (834–900), 
Waka-Dichterin aus der Heian-Zeit. H 7,5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erwoben bei Galerie Zacke, Wien, 1983.
CHF 4'000 / 5'000    EUR 4'210 / 5'260

1536 Netsuke von Hoshu Yasuhide
Japan, Meiji-Zeit, Ende 19./Anfang 20.Jh. Holz 
und Elfenbein mit Silber, Messing und Perl-
mutt. Signiert Hoshu mit Kakihan auf silberner 
bzw. vergoldeter Tafel. Stehende Kannon, 
 Avalokiteshvara, mit Lotusknospe in den 
 Händen. Der prachtvolle Gewand- und Kopf-
schmuck ist mit Perlmutt, Messing und Orna-
menten verziert. Ohrringe beweglich. H 7,7 cm.  
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Galerie Zacke, Wien, 1984.
- Vergleiche: Christie's, London, Dez. 2016. The 
Tony & Johanna Oey Collection of Netsuke.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

1537 Netsuke von Wakabayashi Kansui 
(1955 – )

Japan, 1984–1990. Elfenbein. Signiert Kansui. 
Fledermaus. Ohne Himoana. H 4 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Michael Spindel, New York. 
- Sammlung Shirlee and Robert Guggenheim. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

1538 Holz-Manjû-Netsuke
Japan, 2.Hälfte 19.Jh. Holz. Unsigniert. Durch-
brochen gearbeitet mit neun auf Vorder- und 
Rückseite platzierten Nô-Masken: Okina, Shojo, 
Kentoku, Hannya, Uzume, Ama, Shishi Guchi, 
Usotsuki und Buaku. H 2,5, D 4,1 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Helmut Laudenbach, München, 
1990. 
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1539 Karakuri-Netsuke
Japan, 19.Jh. Hirschhorn. Signiert Takeo. In 
Form eines Bambusrohrs. Daran vollplastische, 
bewegliche Affenfigur, die an einem Ast her-
umklettert. H 5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworbern von Ute Asboth, Wien, 1986.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1540 Holz-Netsuke
Japan, 2.Hälfte 20.Jh. Holz. Unsigniert. Ein 
 Karako nimmt einen zweiten Kleineren Hucke-
pack. H 4,5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Barry Davies, London, 1986.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1541 Manjû-Netsuke
Japan, 19.Jh. Elfenbein, eingelegt mit Schild-
patt, Horn, Koralle und Perlmutt. Im Shibaya-
ma-Stil verziert mit verschiedenen Insekten. 
Zwei ovale Scheiben, verbunden mit Messing-
Öse. L 5,3 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Galerie Zacke, Wien, 1989.
- Sammlung von Marcel Lorber, London. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1542 Kagamibuta-Netsuke 
Japan, 19.Jh. Ovalform. Elfenbeinschale trägt 
Platte aus Shakudo, darauf goldene Languste in 
taka-zogan. Rückseite der Metallplatte mit Öse 
als himotôshi, signiert Nintosai Masahide. 
L 5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Luigi Bandini, Eskenazi, London, 
im Jahr 1990. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1543 Holz-Netsuke
Japan, Ende 19.Jh. Unsigniert. Holz. Sikahirsch. 
Ohne Himotôshi. L 3,2 cm.   
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Galerie Stuker, Bern, 1992.
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

1544 Hako-Netsuke
Japan, 19.Jh. Holz eingelegt mit Schildpatt, 
Horn und Perlmutt. Signiert Gyokkosai auf Perl-
mutt. Falken in taka-zogan verziert. L 3,2 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Galerie Zacke, Wien, 1992. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1545 Holz-Netsuke
Japan, 19.Jh. Holz, dunkelbraun gebeizt. Unsig-
niert. In Form eines Bambussprosses, innen 
durchbrochen geschnitzt mit einem Mann, der 
eine Schaufel hält. Aus der Geschichte des chi-
nesischen Politikers Moso aus dem Sangokushi 
(Chroniken der Drei Reiche). L 6 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Alain Ducros, Paris, 1991.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1546 Netsuke von Hidetsugu
Japan, Ende 18./Anfang 19.Jh. Elfenbein. Sig-
niert Hidetsugu. Kanzan und Jittoku. H 4,5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Ute Asboth, Wien, in 1987.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1547 Holz-Netsuke
Japan, 19.Jh. Signiert Chokusai. Osaka-Schule. 
Korb mit Kakifrüchten. Eine Frucht ist durch ein 
Loch im Korb auf einer Seite sichtbar. Ohne 
 Himoana. H 4 cm.  
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Galerie Asboth, Wien, 1985. 
- Christie's London.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1548 Netsuke
Japan, 19.Jh. Elfenbein. Unsigniert. Hase. Ohne 
Himoana. L 4 cm. 
- Haarrisse. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Laudenbach, München, 1981.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1549 Ryusa-Manjû-Netsuke
Japan, Mitte 19.Jh. Elfenbein, durchbrochen ge-
arbeitet. Unsigniert. Zwei fliegende Wildgänse 
vor Mondsichel. D 4 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Hans Seleger, St. James Gallery, 
Zürich, im Jahr 1981.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210
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1550 Netsuke von Katsutoshi Saito, Bishu 
(geboren 1943 in Tokio)

Japan, 2.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Signiert mit 
Siegel, Bishu. Katze mit Stummelschwanz. 
L 4,8 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Schöni, Hongkong, 1982.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1551 Hako-Netsuke
Japan, 19.Jh. Kupfer und Shakudo. Unsigniert. 
Geometrisch geflochten in nunome-zogan. 
3,5x3,5,1,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Sharen Chappell, Minnesota, 
USA, 1982.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1552 Hirado Porzellan-Netsuke
Japan, 19.Jh. Unsigniert. Liegender Hund. Unter-
seite mit zwei asymmetrischen Himotoshi. 
L 4,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Laudenbach, München, 1985.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1553 Netsuke
Japan, 18.Jh. Elfenbein. Sitzender Chokaro 
 Sennin mit grossem Flaschenkürbis. Grosse 
 Himoana am Rücken. H 6,5 cm. 
- Risse und div. Altersspuren. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1554 Netsuke
Japan, 18.Jh. Elfenbein. Stehender Kanzan mit 
geöffneter Schriftrolle. H 8,7 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Hans Seleger, St. James Gallery, 
Zürich, im Jahr 1983.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1555 Netsuke
Japan, 19.Jh. Elfenbein. Ein Kappa (Fabelwesen) 
trägt eine Sake-Flasche mit Maru-Hachi Marke 
auf dem Rücken. In seiner linken Hand eine 
grosse Sake-Schale. H 5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1556 Holz-Netsuke
Japan, 19.Jh. Yamada, Provinz Ise. Signiert 
 Masakazu. Zwei Edelkastanien. H 3,1 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1557 Sashi-Netsuke
Japan, 19.Jh. Bambuswurzel, dunkelbraun 
 lackiert. In Form eines drachenartigen Fabel-
wesens. L 11,2 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Laudenbach, München, 1985.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1558 Holz-Netsuke
Japan, 19.Jh. Signiert Kazuyuki. Hida-Schule. 
Holz geschnitzt in Ittobori-Technik. Ente. L 5,5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Galerie Asboth, Wien, 1989. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

1559 Men-Netsuke
Japan, Anfang 19.Jh. Holz. Signiert Deme 
Uman, Tenka ichi. Nô-Maske der Hannya, 
 einem eifersüchtigen weiblichen Dämon mit 
zwei Hörnern. H 4,6 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Hans Seleger, St. James Gallery, 
Zürich, im Jahr 1980. 
- Sammlung Wright, London.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

1560 Kagamibuta-Netsuke
Japan, 19.Jh. Unsigniert. Elfenbeinschale mit 
Eisenplatte mit Details in Gold. Darstellung 
 eines Drachen. D 4,6 cm.
- Elfenbein mit Riss.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei chinesischem Antiquar in Le 
Havre, Frankreich, 1951.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

1561 Men-Netsuke
Japan, 2.Hälfte 19.Jh. Elfenbein. Signiert 
 Sukeyasu. Nô-Maske der Uzume (Okame). 
L 3,7 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Hans Seleger, St. James Gallery, 
Zürich, 1982. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1562 Holz-Netsuke von Tadayoshi
Japan, 19.Jh. Holz, dunkel gebeizt. Unleserlich 
signiert in rechteckiger Reserve. Eine Schlange 
windet sich durch einen hohlen Kürbis. L 4,5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Ducros, Paris, 1992.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1563 Silber-Netsuke
Japan, 2. Hälfte 19.Jh. Silber. Chrysantheme. 
Fein modellierte Blütenblätter. Samenstand 
vergoldet. Auf Rückseite C-förmiger Stängel als 
Öse. D 4,5 cm, ca. 47 g.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Bläuer, Lugano, 1981.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

1564 Netsuke
Japan, 20.Jh. Hirschgeweih. Signiert Koresai. 
Delfin. L 7 cm.  
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Galerie Asboth, Wien, 1988.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

1565 Men-Netsuke
Japan, 19.Jh. Holz. Signiert Deme mit Kao. 
 O-beshimi Nô-Maske. H 4,2 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Hohenadl, München, 1985.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1566 Aschenbecher-Netsuke
Japan, 19.Jh. Shakudo und Messing. Unsigniert. 
Flache Glockenform mit einer vergoldeten Öse 
in der Mitte. Aussen mit laufendem Manji- 
Kuzushi-Muster in Gold und Shakudo gefloch-
ten in Nunome-Zogan. H 2,5, D 3,8 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Helmut Laudenbach, Berg, 1987.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1567 Netsuke
Japan, Ende 19./Anfang 20.Jh. Elfenbein. Sig-
niert Sanshô. Aubergine. H 4,3 cm.  
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Hans Seleger, St. James Gallery, 
Zürich, im Jahr 1987. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1568 Ryusa-Manjû-Netsuke
Japan, 19.Jh. Elfenbein, dunkel patiniert. Fein 
durchbrochen geschnitzte Chrysanthemenblü-
te in Zentrum. Himotoshi in der Mitte der Rück-
seite. H 2,5, D 3,2 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Annette Landau, Zürich, 1993.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

1569 Netsuke von Ueda Kohosai 
(gest.1907 in Osaka)

Japan, Ende 19.Jh. Elfenbein. Signiert Kohosai. 
In Form eines Yurine (Zwiebelteil der Lilienblü-
te, der zum Essen geeignet ist). H 2,7, L4,5 cm.  
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630
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1570 Holz-Netsuke
Japan, 19.Jh. Holz, teilweise dunkel bemalt. 
 Unsigniert. Chinesische Schönheit. H 10,4 cm.  
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Galerie Zacke, Wien, 1988.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1571 Holz-Netsuke von Shinzan Masanao 
(1904–1982)

Japan, 20.Jh. Ise-Schule. Signiert Masanao 
 Shinzan. Eingerollter Drache mit geöffnetem 
Maul. H 3,5, D 4 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Denis Szerzler, New York, 1990. 
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1572 Netsuke
Japan, 20.Jh. Elfenbein. Unsigniert. Bambus-
sprosse. H 6 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben 1987.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

1573 Netsuke
Japan, 19.Jh. Unsigniert. Elfenbein. Shôki, der 
legendäre Dämonen-Bezwinger. H 5,8 cm.
- Haarrisse.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben 1979.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1574 Netsuke von Yasuaki (Homei)
Japan, Meiji-Zeit. Elfenbein, eingelegt mit 
 Koralle, Schildpatt und Horn. Lachendes 
 Mädchen versucht, mit einem Korb eine Libelle 
zu fangen. H 3 cm.
- Minimal Fehlstellen und Haariss.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben 1978.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

1575 Holz-Netsuke von Shinzan Masanao 
(1904–1982)

Japan, 20.Jh. Ise-Schule. Signiert Masanao 
 Shinzan. Wildschwein. Ohne Himotôshi.  
L 4,9 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

1576 Kagamibuta-Netsuke, Natsuo (Kano 
Natsuo 1828–1898) zugeschrieben.

Japan, 19.Jh. Schale aus Gold-Lack mit Nadeshiko-
Blumen (Dianthus) in iro-maki-e. Spiegel aus 
Messingplatte, in katakiri-bori mit Schmetter-
ling verziert. Nach Angaben der früheren Besit-
zer Rückseite signiert Natsuo. D 3,6 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben von Alain Ducros, Paris, 1988. 
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1577 Men-Netsuke
Japan, 19. / 20.Jh. Elfenbein. Nô-Maske eines 
Beshimi. Mit Perlmuttplatte, aber unsigniert. 
L 3,5 cm. 
- Haariss.   
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1578 Men-Netsuke
Japan, 20.Jh. Steinnuss. Signiert Gyokusan. 
Maske der Uzume. L 4 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben im Jahr 1993 an Basler Antiquitäten-
messe bei Galerie La Vieille Fontaine Antiqui-
tés, Lausanne. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

1579 Manjû-Netsuke
Japan, 19./20.Jh. Holz, dunkel gebeizt. Unsig-
niert. D 3,5 cm. 
- Minim bestossen am Rand. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben in 1973.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

1580 Netsuke von Okuda Kodo (Tokio, 
1940–)

Japan, 1984. Elfenbein, teilweise gefärbt. Sig-
niert Uma (hieroglyphisches Zeichen für Pferd). 
Zikadenkadaver, umschwärmt von Ameisen. 
L 5,5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Direkt erworben vom Künstler im Jahr 1984 an 
der Nestsuke Convention, London.
- Okuda gilt als lebender Nationalschatz Japans, 
mehrere Werke befinden sich in der Sammlung 
des British Museums.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1581 Netsuke
Wohl Japan, 20.Jh. Unsigniert. Horn und Rochen-
haut. Halbierter aramakizake (getrockneter 
Lachs, der am Neujahrstag in Japan gegessen 
wird). Ein goldenes Schnürchen hängt aus dem 
Maul des Lachses. Sehr realistisch gestaltetes 
Schnittende sowie geöffneter Bauch zeigen 
lachsfarbenes Fleisch und Fischgräten. L 5,7 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Laudenbach, München, 1986.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1582 Netsuke
Wohl Japan, 19./20.Jh. Unsigniert. Hirschhorn. 
Frosch auf Blatt. L 4,7 cm.  
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Shamoon, Bern, 1987.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

1583 Netsuke von Gernot Schluifer 
(1941–2008).

Österreich, 1992. Kristallstein in Form eines 
ovalen Handschmeichelers auf passender Basis 
aus gemasertem Stein. Schillernd grüne, sich 
paarende Geckos auf einem Ast. L 6 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben auf Netsuke Convention, Paris, 
1994. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1584 Netsuke von Guy Shaw (1951–2003)
England, 20.Jh. Hirschhorn. Signiert GS. Mohn-
kapseln. L 7,7 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben in Wien, 1997. 
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1585 Netsuke von Cornel Schneider 
(1965–)

Schweiz, 1998. Signiert CS auf eingelegter gol-
dener Plakette. Buchsbaum, geschnitzt. Eule 
auf einem Baumstamm. H 6 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben direkt vom Künstler, 1998.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1586 Netsuke von Michael Henry Birch 
(Kairo 1926 –2008)

England, Ende 20.Jh. Hirschhorn. Signiert  MHB 
auf eingelegter goldener Plakette. Kobold. 
H 4,3 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben in Wien, 1997. 
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

1587 Kagamibuta-Netsuke von Morton 
«Dale» Chase (Michigan, 1934–2007)

USA, 1991. Grenadill (African blackwood) und 
18K Gold. Rückseite der Kagamibuta signiert dc 
in Kreis. Runde Kagamibuta in aufwendig 
 gewebter Netzform gestaltet. Innenseite der 
Holzschale in Form einer fein geschnitzten 
Chrysanthemenblüte. D 4,4 cm.  
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

1588 Netsuke von Guy Shaw (1951–2003)
England, 1991. Mammuthzahn, teilweise blau 
gefärbt. Signiert mit Monogramm GS auf einer 
eingelegten Goldtafel. Japanisches Fabelwesen, 
Baku. Er wird dargestellt mit dem Kopf eines 
Elefanten. Der Baku hält sich in der Nähe der 
Menschen auf und kann deren böse Träume 
fressen. H 6,8 cm.  
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Galerie Zacke, Wien, 1992.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1589 Acryl-Netsuke von Guy Shaw 
(1951–2003)

England, 1991. Acryl, blau gefärbt mit Zyanid. 
Signiert mit Monogramm GS. Karpfen in Welle. 
L 5,5 cm.   
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben direkt vom Künstler durch Irene 
 Zacke, Wien 1991.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1590 Holz-Netsuke von Guy Shaw 
(1951–2003)

England, 1991. Ebenholz und Onyx. Signiert 
mit Monogramm GS. Heiliger Pillendreher (sca-
rabaeus sacer), welcher Dung zu einer Kugel 
formt. H 5,2 cm.  
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben direkt vom Künstler durch Irene 
 Zacke, Wien, 1991.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1591 Kagamibuta-Netsuke von Morton 
«Dale» Chase (Michigan, 1934–2007)

USA, 1993. Grenadill (African blackwood) und 
Metall. Rückseite von Kagamibuta signiert 
 Chase. Blütenartiger, geschliffener Dekor wirkt 
wie damaszierte japanische Messerklinge. 
D 4,4 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1592 Susan Wraight (Berkshire 1955–)
England, 1990. Holz. Signiert S. Mandarinente. 
L 5,7 cm.  
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Direkt von der Künstlerin erwoben in Caul-
field, Australien, August 1990.
- Mehrere Werke der Künstlerin befinden sich 
in der Sammlung des British Museum. 
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260
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1593 Holz-Netsuke von Michael Webb 
(1934-2009/2011)

England, 1984. Buchsbaumholz. Signiert MW 
carved this at Cropton near York March 1984. 
Eidechse, die sich um Bambus schlängelt. 
H 3,9 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Eskenazi, London, 1984.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1594 Holz-Netsuke von Konrad Hostettler 
(Bern 1959–2007)

Schweiz, 1993. Buchsbaumholz, unbehandelt. 
Signiert K. Spiralförmig gewundener Seetang. 
L 6,5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Auf Bestellung des Besitzers hergestellt in 1993.
- Veröffentlicht in Netsuke Convention, New 
York, 1995.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1595 Porzellan-Netsuke von Armin Müller 
(1942–2000)

USA, spätes 20. Jh. Signiert «Mizu» (Wasser) in 
Kanji-Schriftzeichen. Celadonfarbene Glasur. 
Frosch auf Bambus. L 4,8 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Direkt vom Künstler in 1993 erworben. 
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1596 Holz-Netsuke von Guy Shaw 
(1951–2003)

England, 1994. Holz. Signiert mit dem Mono-
gramm GS auf einer eingelegten Goldtafel. 
Sonnenblume. Die grosse Blüte hat eine runde, 
gewölbte Form mit einem dicken Stiel und zwei 
Blättern. H 2,6, L 4,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Direkt vom Künstler in Paris in 1994 erworben. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1597 Netsuke von Guy Shaw (1951–2003)
England, 20.Jh. Signiert GS. Versteinerte Alaska-
koralle. Augen aus schwarzer Koralle. Schleier-
eule auf knorrigen Mangrovenwurzeln. L 6,8 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Galerie Zacke, Wien, 1993.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1598 Holz-Netsuke von Guy Shaw 
(1951–2003)

England, 20.Jh. Eukalyptusholz, grün bemalt. 
Signiert GS. Sich kräuselndes Farnblatt, in dem 
sich eine kleine Spinne versteckt. L 6,8 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben in Wien, 1998.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

1599 Silberschale
Japan, 20.Jh. Silber. Am Boden japanische 
 Jungin-Punze. Wandung verziert mit einem re-
liefierten Drachen, der sich durch schäumende 
Wellen windet. H 7,5, 13 cm.  
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1600 Figurengruppe
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Bronze. Ashinaga-Tenaga, 
«Langbein» und «Langarm», zusammen auf 
Fischfang, zwei Körbe über ihren Köpfen balan-
cierend. H 30 cm.
- Fehlstellen.
CHF 600 / 700    EUR 630 / 740

1601 1 Paar Email cloisonné-Vasen
Japan, 20.Jh. Zwei schlanke Gefässe mit Kra-
nich-Dekor auf gelbem Fond. H 15,5 cm.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1602 Grosser Kôro
Japan, Meiji-Zeit. Bronze mit polychromem 
Email champlevé. Rundes Räuchergefäss auf 
drei säulenförmigen Beinen. Auf Schulter zwei 
vollplastische Phönixe, deren lange Schwanz-
federn den Gefässkörper umspielen. Deckel 
durchbrochen gearbeitet, bekrönt mit einem 
vollplastischen Kirin. H 32 cm. Mit Holzsockel.
- Schad- und Fehlstellen.
CHF 1'500 / 1'800    EUR 1'580 / 1'890

1603 Email cloisonné Deckeldose
Japan, Meiji-Zeit. Inaba Nanaho zugeschrieben. 
Kugelform auf drei Füssen. In den schildförmi-
gen Reserven auf der Wandung Phönix-, 
Schmetterling- und Lotusblumenrankendekor. 
Deckel und Schulter dekoriert mit Chrysanthe-
menblüten auf einem Trompe-l'oeil-Stoff. 
 Deckelknauf in Blütenform. Boden mit stilisier-
ten Blumen. H 8,5 cm. 
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

1604 Email cloisonné Deckeldose
Japan, Meiji-Zeit. Email cloisonné. Inaba Nana-
ho zugeschrieben. Gedrückte Rundform mit 
Metallfassung. Die gelben und grünen schild-
förmigen Reserven verziert mit Lotusblumen-
ranken. Auf dem Deckel ein Phönix mit weit 
ausgebreiteten Flügeln auf dunkelgrünem 
Fond. Über dem Boden ein stilisiertes Lotus-
blätterband. D 9 cm. 
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

1605 Laque burgauté-Snuf f Bottle
Japan, 19.Jh. Signiert Senri. Lack mit Perlmutt 
und Gold eingelegt. Rundform. Konzentrisch 
angelegter Floraldekor auf schwarzem Fond. 
Hals, Schulter und Fussring mit umlaufender 
Ornamentbordüre. H 5,5 cm.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1606 Lot: 11 Lack-Haarschmuckteile
Japan, Edo-/Meiji-Zeit. Gold-, iro- und Silber- 
takamaki-e mit okibirame und raden auf kinji-
Grund. Teilweise signiert, davon eines von Kôya 
sowie eines mit Gedicht. Sieben kushi, davon 
einer mit Koralleneinlage. Vier kôgai, davon ei-
ner aus Schildpatt. L 8,5–15 cm.
-  Kleine Schadstellen.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 240 / 320    EUR 250 / 340

1607 Lot: 6 Lack-/Schildpatt-Haar-
schmuckteile

Japan, Edo-/Meiji-Zeit. Gold-, iro- und Silber- 
takamaki-e, tlw. mit taka-zôgan, Elfenbein und 
raden. Fünf kushi, davon einer mit raden- und 
Perleneinlage. Ein kôgai aus Schildpatt mit 
 raden- und Perleneinlage. L 9–15 cm. 
-  Tlw. berieben.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 240 / 320    EUR 250 / 340

1608 Lot: 7 Lack-Haarschmuckteile
Japan, Edo-/Meiji-Zeit. Iro-, Gold- und Silber- 
takamaki-e mit taka-zôgan und raden auf 
Schwarzlack-Grund. Teilweise signiert. Fünf 
kushi mit Blumendekor. Zwei kôgai, davon ei-
ner aus Schildpatt. L 8,5–15 cm.
-  Kôgai verzogen. Schadstellen.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 240 / 320    EUR 250 / 340

1609 Kleine Deckeldose
Japan, Edo-Zeit. Lack. Gold- und Silber-takamaki-
 e auf kinji-Grund. Rechteckform. Landschafts-
dekor mit Bauerndorf und Wasserfall. Untersei-
te und Innenseite mit nashiji. 2,5x6,5x7,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1610 Kleine Deckeldose
Japan, Edo-Zeit. Lack mit okibirame sowie Gold- 
und Silber-takamaki-e. Vierpassige Form. 
Schlachtszene. Innen nashiji. 1,2x5,5x5,5 cm.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

1611 Kleine Deckeldose
Japan, Edo-Zeit. Lack mit iromaki-e sowie Gold- 
und Silber-takamaki-e. In Form eines Markt-
verkäufers, der auf seinen Körben sitzt. Auf In-
nenseite des Deckels Darstellung von sechs 
Tänzern. Boden und Innenseite mit alten 
Sammleretiketten. L 5,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1612 Kleine Deckeldose
Japan, Edo-Zeit. Lack mit iro-, Gold- und Silber-
takamaki-e, zôgan und raden. Gunbai-Fächer-
form mit Herbstblumendekor. Boden und In-
nenseite mit nashiji. H 6,5 cm.
- Leicht bestossen.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1613 Runde Deckeldose
Japan, Edo-Zeit. Lack mit okibirame und Gold-
und Silber-takamaki-e auf kinji-Grund. Deckel 
dekoriert mit Prunuszweigen, an denen tanz-
aku (Papierstreifen) hängen. Innen nashiji. 
D 8,5 cm, H 4,5 cm.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1614 Inro 
Japan, 19.Jh. Fünffächerig. Goldlack mit taka- 
und hiramaki-e. Teehaus in Garten.  Innen mit 
nashiji. H 9,5 cm. 
- Minim Schadstellen.
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

1615 Inro von Hasegawa Shigeyoshi
Japan, 18.Jh. Vierfächerig. Signiert Hasegawa 
Shigeyoshi mit rotem Siegel in Räuchergefäss-
form. Goldlack mit Silber und iro-e takamaki-e. 
Kranichschwarm. Innen nashiji. H 7,5 cm. 
- Schadstellen.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

1616 Lack-Tonkotsu
Japan, 18./19.Jh. Lack mit Gold und Silber- 
maki-e. Abgerundete, rechteckige Form mit 
ovalem Querschnitt. Dunkler Lackgrund mit 
kinpun und mura-nashiji verziert. Herden von 
Pferden und Rindern unter Kirschbäumen in 
taka- und hira-maki-e. H 8,5 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1617 Inro von Shokasai
Japan, 19.Jh. Vierfächerig. Signiert Shokasai. 
Goldlack mit iro-e takamaki-e. Eingelegte Ge-
sichter im Shibayama-Stil. Innen nashiji. H 9 cm. 
CHF 900 / 1'000    EUR 950 / 1'050

1618 Inro von Koma Yasutomo
Japan, 18.Jh. Vierfächrig. Schwarzlack mit maki-
e und Perlmutt eingelegt. Signiert Koma Yasu-
tomo saku. Floraldekor mit Chrysanthemen, 
 Lilien, Päonien und Ballonblumen in Rot- und 
Gold-maki-e verziert. Rückseite mit geometri-
schem Dekor in raden und beschriftet in Silber-
lack. H 8 cm. 
Provenienz: 
- Galerie Flachsmann, Kronberg i. T., 2013.
- Bonhams, London, 2012. Lot 248.
- Robert de Belder Collection, erworben bei 
 Sotheby's, London, 1983. Wrangham Collection, 
NR. 1643.
Publiziert: E. A. Wrangham, The Index of Inro 
Artists, S. 329, Yasutomo, Koma.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160
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1619 Inro
Japan, Edo-Zeit, 18./19.Jh. Vierfächerig. Lack 
mit takamaki-e, hiramaki-e und okibirame. Kie-
fern vor Bergen auf kinji-Grund. Innen nashiji. 
H 8,5 cm.
- Schadstellen.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1620 Inro 
Japan, 19.Jh. Zweifächerig. Gold- und iro- 
takamaki-e auf natürlich gemasertem Holz. 
Zwei Hähne auf einer grossen taiko-Trommel. 
Rückseite mit Efeuranken. Innen dekorativ be-
schnitzt. H 9 cm. 
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1621 Kiseruzutsu
Japan, 19.Jh. Elfenbein. Pfeifenetui des Typs 
muso-zutsu. Rundum in Korbrand-Muster gra-
viert. H 19,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

1622 Kiseruzutsu
Japan, 19.Jh. Elfenbein. Signiert Kazumasa. 
Pfeifenetui des Typs muso-zutsu. Vorderseite 
mit diagonal-, Rückseite mit parallel verlaufen-
dem Rillendekor graviert. H 23 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

1623 Kiseruzutsu mit Tabaketui
Japan, Anfang 19.Jh. Pfeifenetui des Typs senryu- 
zutsu aus Hirschhorn. Mit Silberring am Rand. 
Reliefiert mit Shôki und kleinem Oni. L 20,5 cm. 
Tabaketui aus Leder. Kanamono aus Kupfer mit 
Silber und Gold in Form eines Shôki als Knopf. 
8,5x9x2 cm. Ojime aus Achat. D 1,5 cm.   
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

1624 Kiseruzutsu mit Tonkotsu
Japan, 19.Jh. Pfeifenetui des Typs otoshi-zutsu 
aus Hirschhorn. Diverse Landschaftsdekore in 
den Paneelen, mit Vierzeichen-Siegelschrift. 
L  20 cm. Schlichte Tonkotsu (Tabakdose) aus 
Holz. H 6,5 cm. Ojime aus Glas. D 1,5 cm.   
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1625 Okimono
Japan, Anfang 20.Jh. Holz. Signiert Yoichi. 
 Lachendes Kind, das auf dem Rücken eines 
Mannes reitet, der als Trense ein Band zwischen 
den Kiefern hält. H 8 cm. 
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

Korea

1626 Deckeldose
Korea, 20.Jh. Silber. Achteckiges Behältnis mit 
mittiger Reserve, welche mit polychromen 
Emailauflagen verziert ist: Dargestellt sind zwei 
fliegende Kraniche, die mit ihren Schnäbeln 
eine Ruyi-Blume halten. Im Inneren der Dose 
eine herausnehmbare Fächereinlage. D 19 cm. 
Gesamt ca. 906 g. 
CHF 900 / 1'000    EUR 950 / 1'050

Himalaya

1627 1 Paar Kerzenstöcke
Nepal, 19.Jh. Bronze, brüniert. Zwei Gottheiten 
mit ausgebreiteten Flügeln, in ihren Händen 
jeweils zwei Kerzenhalter tragend. Boden ver-
schlossen, mit graviertem Vajra. H 20,5 cm.
- Stellen mit Grünspan.
CHF 1'500 / 1'800    EUR 1'580 / 1'890

1628 Lot: 5 Teeschalen
Tibet, 19./20.Jh. Holz mit Silber- bzw. Weiss-
metallmontur am Fuss sowie in der Schale aus-
gekleidet. Runde Schalen auf Standfüssen. 
D 9,5–10,5 cm.
- Schadstellen.  
CHF 1'500 / 1'800    EUR 1'580 / 1'890

Südostasien

1629 Buddha
Thailand, 18.Jh. Ayutthaya. Bronze mit Resten 
von Vergoldung. Auf schlichtem Sockel sitzen-
der, meditierender Buddha in höfischer Klei-
dung, mit entspanntem Gesichtsausdruck. 
H 25 cm.
- Schadstellen.  
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

1630 Buddha
Thailand, 19.Jh. Bronze. Sukhotai-Stil. Auf 
schlichtem Sockel im Paryankasana sitzender, 
mit den Händen das Bhumisparsha-Mudra zei-
gender Buddha. H 46 cm.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

1631 Buddha
Burma, 19.Jh. Shan-Stil. Bronze. Buddhafigur 
auf mehrstufigem Thron, im Padmasana sitzend. 
H 19,5 cm.
- Kleine Schadstellen. Flammenspitze fehlt.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

1632 Buddha Maravija
Burma, 18./19.Jh. Mandalay. Bronze mit dunk-
ler Patina. Auf schlichtem Sockel im Padmasana 
sitzender Buddha, das Bhumisparsha-Mudra 
zeigend. Sanfter Gesichtsausdruck mit halbge-
schlossenen Augen. Kuppelförmige Ushnisha 
ohne Flamme. Sein Gewand bauscht sich um 
die Knie. H 46 cm.
CHF 2'600 / 3'400    EUR 2'740 / 3'580

1633 Buddha Maravija
Burma, 19.Jh. Holz mit Trockenlack und Vergol-
dung (Hman-hpaya). Auf Lotussockel im 
 Padmasana sitzender Buddha in schlichtem 
Gewand, das Bhumisparsha-Mudra zeigend. 
H 78 cm. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

1634 Liegender Buddha
Burma, 19.Jh. Alabaster. Entspannt liegende 
 Figur des Buddhas im Parinirvana, die Kleider 
fliessend um den Körper drapiert. L 50 cm. 
CHF 900 / 1'400    EUR 950 / 1'470

China

1635 Baishi laoren huace
Qi Baishi  (1864–1957), Peking, 1953. Verlger 
Guoji shudian. 10 Drucke mit Blumenmotiven. 
31,5x43 cm. In Mappe. 32,5x44 cm.
- Stockflecken. Schadstellen. 
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

1636 Baishi laoren huace
Qi Baishi  (1864–1957), Peking, 1953. Verlger 
Guoji shudian. 9 Drucke mit Blumenmotiven. 
31,5x43 cm. In Mappe. 32,5x44 cm.
- Schadstellen. 
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

1637 Album mit Malereien
China, 19./20.Jh. Deckfarbe auf Reispapier. 
Zehn Darstellungen von Menschen in höfischer 
Kleidung. Je 24,5x15 cm. In Brokateinband. 
32,5x21,5 cm.
- Alters- und Schadstellen.
CHF 1'500 / 1'800    EUR 1'580 / 1'890

1638 Beijing rongbaozhai xin ji shi jianpu
China. Illustrationen von Qi Baishi, Zhang 
 Daqian und anderen Künstlern. Die Holzschnitte 
zeigen Pflanzen, Tiere, Personen und Land-
schaften in prächtigen Farben. Fadenbindung. 
Peking, Oktober 1953. Verleger Studio Rongba-
ozhai, Peking, Guoji Shudian. 31x21,5 cm. In 
Seidenkarton-Einband. 
- 1 Band fehlt (komplette Ausgabe umfasst 
2 Bde.). Albumeinband mit Riss. Stockflecken. 
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

1639 Tischstellschirm
China, 20.Jh. Vierflügeliger Miniaturstellschirm 
mit durchbrochen geschnitzten, eingelegten 
Medaillons aus Jade, Karneol und Malachit. 
37x12,5 cm (ein Paneel). 
- Risse. Medaillons teilweise später wieder an-
geklebt. Klebespuren. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1640 Pinselständer
China, 20. Jh. Bambus. Nierenförmig mit ge-
schnitztem Bambusdekor. H 13,5 cm. 
- Risse. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1641 Deckeldose
Südchina, 20.Jh. Holz mit Perlmutteinlagen 
und Messingbeschlägen. Umlaufender Dekor 
mit Blumen und Vögeln. Im Deckel Blumen-
ranken und Shou-Zeichnen. 9,5x15,5x8,5 cm.
- Holz leicht verzogen.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1642 Pinselständer
China, 20.Jh. Bambus. Zylindrische Form mit 
vertieft geschnitzten Schriftzeichen auf der 
Wandung. H 15 cm. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1643 Lot: 9 Laque burgauté Objekte
China, Qing-Dynastie. Lack mit Perlmutt und 
Gold eingelegt. Bestand: 4 vierpassige Tassen, 
Schwarzlack auf Messing, figürlicher Dekor, 
H 4 cm. / 5 Untertassen mit figürlichem Dekor, 
10,5x10,5 cm. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1644 Laque burgauté-Tischstellschirm
China, Qing-Dynastie. Holz und Schwarzlack 
mit Perlmutt- und Goldfolieneinlage. Recht-
eckige Tafel, eingesetzt in einen geschnitzten 
Ständer. Paneel schauseitig dekoriert mit figür-
licher Szene, in der eine Gruppe Gelehrte einer 
himmlischen Dame Opfergaben darbietet. 
Rückseite unverziert. H 32,5 cm (mit Ständer).
- Feine Risse. 
CHF 1'800 / 2'000    EUR 1'890 / 2'110

1645 Ruyi-Zepter
China, Republikzeit. Rotlack, tief geschnitzt. 
Charakteristisch geformtes Zeremonialobjekt 
mit langer Quaste. Auf diamantgemustertem 
Untergrund Darstellungen von Blumen, Fleder-
mäusen sowie der Sanxing, der Götter der Drei 
Sterne. L 48,5 cm (ohne Quaste). 
CHF 800 / 1'000    EUR 840 / 1'050

1646 Rotlackschränkchen
China, 20.Jh. Rechteckiger Korpus auf einem 
ausgeschnittenen Sockel. Dach mit zinnen-
förmigen Abschlüssen. Innen mit zwei Tablaren 
und zwei Schubladen. Rundum tief geschnitz-
ter Dekor mit figürlichen und floralen Szenen: 
Gelehrte im Garten sowie Phönixe zwischen 
 üppig wachsenden Blumen. Mittiges Riegel-
schloss aus Messing. 57x49,5x32 cm.
CHF 8'000 / 12'000    EUR 8'420 / 12'630

1647 Lackdose
China, 20.Jh, wohl Republikzeit. Rote Lack-
arbeit. Grosse rechteckige Deckeldose mit 
 abgerundeten Ecken. Allseitig mit eingeritz - 
tem und schwarz bemaltem Floraldekor. 
24x22,5x12 cm. 
- Risse. 
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1648 Vase
China, 20.Jh. Bronze. Gefäss in Form eines 
Baumstrunks mit knorrigen Wurzeln und blü-
henden Prunuszweigen. H 24 cm. Mit Sockel. 
- Berieben.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1649 Deckeldose
China, 20.Jh. Silber und Silberfiligran, teilweise 
mit Email bemalt und mit Glassteinen besetzt. 
Zylindrische Silberdose in Pagodenform. Wan-
dung dekoriert mit Filigran in Form von Türen, 
tlw. emailliert. Oberer und unterer Teil mit Jade-
reif. Deckel in Form eines Daches verziert mit 
Filigran, Glassteinen sowie Email. Boden mit 
Punze: «Silver». H 14 cm.
- Deckel leicht verbogen.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

1650 Deckeldose
China, 20.Jh. Silber, teilweise mit Email bemalt 
und mit verschiedenen Halbedelsteinen wie 
Amethyst und Rosenquarz besetzt. Zylinder-
form. Korpus bestehend aus zwei Jadereifen 
und drei Silberreifen, der Deckel ist ein weiterer 
Silberreifen. Silberreifen teilweise mit Floralde-
kor emailliert und rundum mit Halbedelstei-
nen besetzt. Boden mit Punze: «Silver». H 10 cm.
CHF 800 / 1'000    EUR 840 / 1'050

1651 Wassertropfer
China, Anfang 20.Jh. Silber. In Form eines auf 
rechteckiger Bodenplatte liegenden Widders 
mit floral verziertem Körper.  Ausguss mit be-
weglicher, herunterklappbarer Schale. H 6,5 cm.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1652 1 Paar Ohrclips
China, 20.Jh. Geschnitzte, ovale Karneolmedail-
lons, gefasst in Silberfiligran. Punze «Silver». 
L 2,5 cm.
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170
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1653 1 Paar Ohrclips
China, 20.Jh. Runde Jademedaillons mit Kranich-
gravur gefasst in Silberfiligran. D 2 cm (Jade-
medaillons), L 5 cm (Ohrhänger).
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

1654 Brosche
China, 20.Jh. Amethystmedaillon, gefasst in 
mit blauem Email verzierten, vergoldetem Silber-
filigran. L 2,5cm. 
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170

1655 Brosche
China, 20.Jh. Durchbrochen gearbeitetes Jade-
medaillon, gefasst in mit blauem und violettem 
Email verzierten, vergoldeten Silberfiligran. 
Punze «Silver». L 4 cm. 
CHF 180 / 220    EUR 190 / 230

1656 Brosche
China, 20.Jh. Karneolmedaillon in Form einer 
Kamelienblüte geschnitzt, gefasst in mit blau-
em Email verziertem, vergoldetem Silberfilig-
ran. Punze «Silver». L 4 cm.
CHF 180 / 220    EUR 190 / 230

1657 Lot: Brosche und Ring
China, 20.Jh. Silber mit eingesetzten Türkisen 
und Amethyst. Bestand: Brosche mit mittig ge-
fasstem Amethyst und reliefiertem Schwalben-
dekor, mit fünf kleinen Anhängern. L 8 cm./ 
Ring mit mittig gefasstem Amethyst. D 1,6 cm.  
CHF 260 / 320    EUR 270 / 340

1658 Snuf f Bottle als Anhänger
China, 20.Jh. Rot-weiss gestreifter Achat mit 
Stöpsel, Löffel und Öse aus Silber. L 4,5 cm.
- Leicht bestossen.
CHF 180 / 220    EUR 190 / 230

1659 Kette mit Achatanhänger
China, 20.Jh. Rot-weiss gebänderter Achat, 
 geschnitzt in Form eines abstrahierten Phönix, 
an Silberkette. L 5,5 cm (Anhänger), L 79 cm 
(Kette).
CHF 180 / 220    EUR 190 / 230

1660 Kette mit Jadeanhänger
China, 20.Jh. Floral geschnitztes Plättchen in 
blau-violett emaillierter Silberfassung in 
Schmetterlingsform, an Silberkette mit email-
lierten 12 Tierkreiszeichen. L 5,5 cm (Anhän-
ger), L 46 cm (Kette).
- Email teilweise abgeplatzt.
CHF 260 / 320    EUR 270 / 340

1661 Halskette
China, 20.Jh. Diverse Halbedelsteinkugeln, 
 darunter Rosenquarz und Jade. Verschluss aus 
Silber. Punze «Silver». L ca. 47,5 cm.
CHF 180 / 220    EUR 190 / 230

1662 Jade-Armreif
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade mit Apfel-
grünen Zonen in erhaben gearbeiteter Silber-
montur mit Kostbarkeitendekor. Scharnierver-
schluss. Punze «Silver».  D 6 cm (innen).
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

1663 Jade-Armreif
China, 20.Jh. Braun-grün marmorierte Jade, be-
schnitzt mit diversen Tieren in Landschaft. 
D 7cm (innen).
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1664 Lot: 2 Jade-Armreifen
China, 20.Jh. Schwarz-grau marmorierte Jade, 
archaisierend beschnitzt. D 6,5cm (innen). 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1665 Jade-Armreif
China, 20.Jh. Celadongrüne Jade mit apfelgrü-
ner Zone. D 6 cm (innen).
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

1666 Armband
China, 20.Jh. Sechs Jade- und fünf Rubin-Cabo-
chons in vergoldeter, ornamentaler Silbermon-
tur. Punze «Silver». L 18,5 cm.
CHF 260 / 320    EUR 270 / 340

1667 Armband
China, 20.Jh. Schmetterlingsförmig geschnitz-
tes Jademedaillon sowie diverse Halbedel-
steine in Silberfiligran-Montur. Punze «Silver». 
L 18 cm. 
CHF 260 / 320    EUR 270 / 340

1668 Armband
China, 20.Jh. Drei Rosenquarz- und zwei Jade-
cabochons in vergoldeter, ornamentaler Silber-
filigran-Montur. Fünfgliedrig. Punze «Silver». 
L 19 cm. 
CHF 180 / 220    EUR 190 / 230

1669 Armband
China, 20.Jh. Zwei geschnitzte Jade- sowie ein 
Rubinmedaillon in vergoldeter, ornamentaler 
Silbermontur. Punze «Silver». L 17 cm.
CHF 260 / 320    EUR 270 / 340

1670 Armband
China, 20.Jh. Vier spinatgrüne Jadeplättchen 
geschnitzt in floraler Silberfiligran-Montur, 
tlw. in Blau- und Violetttönen emailliert. Punze 
«Silver». L 18,5 cm. 
CHF 180 / 220    EUR 190 / 230

1671 Armband
China, 20.Jh. Vier durchbrochen geschnitzte 
Karneol-Cabochons in floraler Silberfiligran-
Montur. Sechsgliedrig. Punze «Silver». L 19 cm. 
CHF 180 / 220    EUR 190 / 230

1672 Armband
China, 20.Jh. Acht Jadeplaketten, die acht 
 Unsterblichen darstellend, auf Silberplättchen 
montiert und mit Silbergliedern verbunden. 
L 18 cm. 
CHF 260 / 320    EUR 270 / 340

1673 Armband
China, 20.Jh. Sieben Cabochons aus Halbedel-
stein, darunter Jade und Rosenquarz, in Silber-
montur. Mit Punze «Silver». L 17,5 cm.
CHF 180 / 220    EUR 190 / 230

1674 Toilettenbesteck
China, 20.Jh. Weissmetall, vergoldet. An Kette 
mit Glöckchen und beweglicher Fischdekoration 
befestigtes Hygienezubehör: Ohrlöffel, Pinzette 
sowie Nagelreiniger. Gürtelhaken in Form eines 
Ruyi-Zepters. L 40 cm.
CHF 260 / 320    EUR 270 / 340

1675 Toilettenbesteck
China, 20.Jh. Weissmetall, vergoldet. An filigra-
ner Doppelkette mit Goldfischdekoration 
 befestigtes Hygienezubehör: Nagelreiniger, 
Ahlen und Pinzette. Haken zur Befestigung am 
Gürtel in Form eines Ruyi-Zepters. L 41 cm.
- Ein Utensil fehlt.
CHF 200 / 260    EUR 210 / 270

1676 Haarpfeil
China, Ende 19./Anfang 20.Jh. Silber, teilweise 
mit Email bemalt. Länge durchbrochen gear-
beitet mit Blumenornamenten und Resten von 
Email. Kopf in Form eines plastisch gearbeite-
ten Lingzhi-Pilzes. L 18 cm. 
- Kleine Schadstellen.
CHF 160 / 220    EUR 170 / 230

1677 Haarpfeil
China, 20.Jh. Silber mit Email-Bemalung. Deko-
riert mit reliefierten Acht Kostbarkeiten. Kopf in 
Form eines stilisierten Lingzhi-Pilzes mit Shou-
Zeichen. Rückseite mit Punze. L 13,5 cm.
- Email teilweise abgeblättert.
CHF 160 / 220    EUR 170 / 230

1678 Haarpfeil
China, 20.Jh. Silber, teilweise mit Email bemalt. 
Durchbrochen gearbeitet mit münzenförmigen 
Ornamenten. Eingerollter Kopf mit rotem 
Schmuckstein. Rückseite mit Punze. L 18,5 cm.
- Email teilweise abgeblättert.
CHF 160 / 220    EUR 170 / 230

1679 Haarpfeil
China, 20.Jh. Silber, teilweise mit Email bemalt. 
Taillierte Form mit getriebenen Vogel- und Blu-
menmotiven. Kopf walzenförmig, mit Halb-
edelsteinen besetzt. Rückseite mit Punze. 
L 22,5 cm.
- Email teilweise abgeblättert.
CHF 280 / 320    EUR 290 / 340

1680 Haarnadel
China, 20.Jh. Silber. Bekrönt von türkisfarbenem 
Stein mit Silberfiligran, eine geschlossene Lotus-
knospe imitierend. L 21,5 cm.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

1681 Lupe
China, 20.Jh. Silber, Jade. Bläuliches, konkaves 
Glas in vergoldeter und tlw. emaillierter Silber-
fassung, besetzt mit Glassteinen. Der Griff mit 
seitlichen Fledermäusen und durchbrochen 
 gearbeiteter Jadeplakette mit Figurendekor. 
H 18,5 cm. 
- Email teilweise abgeblättert.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1682 Jadeschnitzerei
China, 20.Jh. Hellgrüne Jade mit braunen 
Adern. Zwei Figuren klammern sich an einem 
grossen Rettich fest. L 18,5 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1683 Anhänger
China, 20.Jh. Achat. Geschnitzer Anhänger in 
der Form tropischer Früchte. L 9 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1684 Kette eines Hofbeamten, Chao Zhu
China, 1.Hälfte 20.Jh. 108 Jadeperlen, dazwi-
schen Amethyste, Turmalin und Rosenquarz, 
mit Silberfiligran. L ca. 140 cm (ohne Gegen-
gewicht).
Dazugegeben: Rot lackierte, kreisförmige Box.
- Textilband mit Schadstellen.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1685 Deckelvase
China, 20.Jh. Lapislazuli. Kalebassenförmige 
Vase mit zwei seitlichen Löwenkopfhenkeln. 
Auf dem Deckel thront ein volllplastischer 
Löwe. Auf Holzsockel montiert. H 16 cm. 
- Minim bestossen.
CHF 900 / 1'200    EUR 950 / 1'260

1686 Snuf f Bottle
China, 20.Jh. Achat. Auf der Vorderseite ein 
 reliefierter Pfau. H 7 cm. 
- Stöpsel lose. 
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

1687 Snuf f Bottle
China, 20.Jh. Elfenbein. Kugelform. Im Relief 
Kinder unter einem Kieferbaum, die versuchen 
mit Fächern Schmetterlinge zu fangen. H 7 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Galerie Stuker, Bern, 1980.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1688 Snuf f Bottle
China, 20.Jh. Achat. Seitliche reliefierte Makara-
kopfhenkel. H 7,5 cm. 
- Löffel mittig abgebrochen. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1689 Snuf f Bottle
China, 20.Jh. Achat. Stöpsel mit Metalleinfassung 
in Kettenform. H 9 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1690 Snuf f Bottle
China, 20.Jh. Achat. Im Relief verziert mit Blu-
men und einem Vogel. H 7 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

1691 Snuf f Bottle
China, Qing-Dynastie. Bambus. Flachovale 
Form mit zierlichem Fuss. Die natürliche, 
kreisartige Maserung des Bambus schön hervor-
gehoben. Silberfassung, Jadestöpsel. H 8,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 1'800 / 2'000    EUR 1'890 / 2'110

1692 Snuf f Bottle
China, 19.Jh. Halbtransparentes Glas mit 
schwarzem Überfang. Flachovale Form. Vier 
verspielte Chilong, die sich um die Flasche win-
den. H 8,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

1693 Snuf f Bottle
China, 19.Jh. Bergkristall. Flache Form mit ova-
lem Standring. Schauseite fein reliefiert mit 
Haus unter Kieferbaum. H 6 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Le Corbeau, Bern, 1983. 
- Sammlung Prinzessin Sibylla von Hessen.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1694 Snuf f Bottle
China, 20.Jh. Rotes Glas. Rundform auf ovalem 
Fuss. Beidseitig mit Dekor von aufgezäumten 
Pferden. H 6,5 cm.
- Stöpsel und Löffel fehlen.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950
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1695 Lot: 2 Hornbill Snuf f Bottles
China. Eine Snuff Bottle in flachovaler Form mit 
zierlichem Standring, die andere reich 
 beschnitzt mit figürlichem Dekor sowie zwei 
seitlichen Makarakopfhenkeln. H 7–7,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

1696 Snuf f Bottle
China, 20.Jh. Roter Jaspis mit schwarzen Adern. 
Schauseite reliefiert mit springendem Karpfen. 
H  5,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1697 Snuf f Bottle
China, Ende 19./Anfang 20.Jh.  Glas mit Innen-
malerei. Schlanke, flache Form. Bergland-
schaftsdekor in Grisaille. Mit dekorativ gedrech-
seltem Holzlöffel. H 10 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

1698 Snuf f Bottle
China, 19.Jh. Bambus. Flach-rechteckige Form 
auf ovalem Standring. Vorder- und Rückseite 
reliefiert mit springenden Karpfen. Auf einer 
Seite zwischen Lotusblättern, auf der anderen 
in aufschäumendem Wasser. H 7,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1699 Snuf f Bottle
China, 1.Hälfte 20.Jh. Glas mit polychromer In-
nenmalerei. Singiert und betitelt. Darstellung 
der Acht Unsterblichen auf Wolken. H 9,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1700 Snuf f Bottle 
China, Anfang 20.Jh. Signiert Ma Shaoxun 
(1867–1939). Datiert 1903. Glas mit polychro-
mer Innenmalerei. Darstellung des daoisti-
schen Gottes des Reichtums, Liuhai, und seiner 
dreibeinigen Kröte. Rückseite mit Gedicht. 
H 7 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
- Erworben bei Le Corbeau, Bern, 1983. 
- Sammlung Prinzession Sibylle von Hessen. 
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

1701 Snuf f Bottle
China, 20.Jh. Horn. Flachovale Form ohne 
Standring. Schauseite graviert mit Darstellung 
des Glücksgottes Budai, der von mehreren Kin-
dern beklettert wird. H 6,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung von Heidi Haupt-
Battaglia (1921-2019).
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

1702 Lot: 2 Snuf f Bottles
China, 19.Jh. Rotes bzw. rot überfangenes, weis-
ses Glas. Zwei bauchige Snuff Bottles mit Tier- 
und Pflanzendekor. H 8 / 10 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1703 Lot: 2 Snuf f Bottles
China, 20.Jh. Tief geschnitzer Rot- bzw. 
Schwarzlack. Snuff Bottle mit figürlichem 
 Dekor. H 7,5 cm./ Snuff Bottle mit floralem 
Muster. H 8 cm. 
- Leichte Risse.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1704 Lot: 4 Keramik Snuf f Bottles
China, 19.Jh. Bestand: Mit gelber Glasur in Form 
einer Buddhas-Hand-Zitrone. H 8,5 cm./ Balus-
terförmig mit reliefiertem Landschaftsdekor in 
hellgrüner Glasur. H 7,5 cm./ Maiskolbenförmig 
mit weisser Glasur. H 7 cm. - Stöpsel fehlt./ Ovo-
id mit türkisblauer Glasur, durchbrochen gear-
beitet. H 6 cm. - Stöpsel fehlt.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1705 Kleine Deckeldose
China, 19.Jh. Kanton. Perlmutt mit Weiss-
metallfassung. Rechteckige Form. Deckel relie-
fiert geschnitzt mit figürlicher Szene. 2x7x4,5 cm.
CHF 160 / 220    EUR 170 / 230

1706 Vase
China, 20.Jh. Steinzeug mit dunkelroter Flambé- 
Glasur, überzogen mit himmelblauen und vio-
letten Streifen. Balusterform. H 36,5 cm. 
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

1707 Vase
China, 20.Jh. Steinzeug mit craquelierter Cela-
donglasur. Balusterförmige Vase mit dickem 
Hals und leicht ausladender Lippe. H 27,5 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1708 Sang-de-Boeuf Vase
China, 20.Jh. Steinzeug. Tianqiuping-Vase mit 
ochsenblutroter Glasur. Am Hals braune Spren-
kel. H 41,8 cm. Mit Holzsockel. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

1709 Kleine Langhalsvase
China, 20.Jh. Porzellan. Senfgelbe, craquelierte 
Glasur. H 12 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1710 Yixing-Teekanne
China, Mitte 20.Jh. Zisha-Keramik. Siegelmarken 
mit zhu ke xin auf Boden und an der Innenseite 
des Deckels. Kugeliger Korpus mit halbplasti-
schem Blütendekor. Ausguss, Knauf und Henkel 
in Prunuszweigform. H 10 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1711 Jun-Keramik Deckeldose
China, 20.Jh. Porzellan. Zylindrische Deckel-
dose mit dunkelroten Sprenkeln auf türkiser 
Glasur. H 5 cm. 
- Minim bestossen. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

1712 Wassertopf Taibo Zun
China, 20.Jh. Porzellan. Unterglasurblaue Sechs-
zeichen Kangxi-Marke. Bienenkorbförmiges 
Gefäss mit engem Hals und ausgestelltem 
Rand. Pfirsichfarbene Glasur. Graviert mit 
 archaisierenden Kui-Drachenmedaillons. H 9, 
D 12,5 cm.
CHF 800 / 1'000    EUR 840 / 1'050

1713 Kleine Langhalsvase
China, 20.Jh. Porzellan. Apfelgrüne, craquelierte 
Glasur. Langer Hals mit zwei Rillen und aus-
ladender Lippe. H 16 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1714 Langhalsvase
China, Anfang 20.Jh. Porzellan. Türkisblaue 
 Glasur mit leicht reliefierter Darstellung der 
Acht Unsterblichen. H 29 cm. Mit Holzsockel. 
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

1715 Bol
China, Ming-Dynastie. Porzellan. Gedrückte 
Rundform mit leicht auskragender Mündung. 
Unterglasurblauer Dekor mit Fabeltieren und 
einigen Symbolen der Acht Kostbarkeiten. 
H 7 cm. 
- Minim bestossen. 
CHF 1'200 / 1'400    EUR 1'260 / 1'470

1716 Meiping-Vase
China, Ende 19.Jh. Porzellan. Yongzheng-Stil. 
Auf der Wandung unterglasurblauer Blumen-
rankendekor. Hals dekoriert mit einem Wellen-
band, die Schulter mit einem Lotusblatt-
ornament. Über dem Fuss ein Kranz aus 
Bananenblättern. H 33,5 cm. 
CHF 3'000 / 3'500    EUR 3'160 / 3'680

1717 Cachepot
China, Qianlong-Zeit. Am Boden unterglasur-
blaue Qianlong-Marke. Auf der Wandung zwei 
Drachen mit ausgestreckten Klauen, die über 
aufgepeitschte Wellen fliegen und von Wolken 
umgeben sind. H 13, D 18 cm. 
CHF 7'000 / 9'000    EUR 7'370 / 9'470

1718 Vase
China, späte Qing-Dynastie. Porzellan. Unter-
glasurblauer Dekor. Bauchiges Gefäss mit Dra-
chen- und Phönixmedaillons auf der Wandung. 
Auf der Schulter und dem Fuss Bordüren. 
H 21 cm. 
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

1719 Lot: 4 Pinselbecher
China, Ende 19./Anfang 20.Jh. Porzellan. Zwei 
Becher mit Marke. Vier zylindrische Behältnisse 
mit Drachen-, Landschafts- bzw. Figurendekor 
in Unterglasurblau bzw. Famille rose. H 12–13 cm. 
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1720 Deckelvase
China, wohl Republikzeit. Porzellan mit unter-
glasurblauem Dekor. Am Boden unterglasur-
blaue Qianlong-Marke. Gedrückt-bauchiger 
Korpus dekoriert mit Lotusblumenranken. 
 Lotusblätterband auf der Schulter, über dem 
Fuss ein Wellenornament. Der bombierte 
 Deckel mit einem knospenförmigen Knauf. 
H 17,5 cm. 
CHF 3'000 / 3'500    EUR 3'160 / 3'680

1721 Lot: 5 Vasen
China, 19.Jh. Porzellan. Teilweise mit Kangxi-
Marke auf dem Boden. Sechspassige Vasen mit 
unterglasurblauem Dekor. In den Reserven 
 Figuren, der Fond mit Blumenrankendekor. Drei 
Vasen mit Deckeln, deren Handhaben vollplas-
tische Löwen sind. H 20,5–22 cm. 
- Schadstellen. 
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

1722 Yixing-Teekanne
China, 20.Jh. Zisha-Keramik. Boden mit Sechs-
zeichenmarke. Eckiger Korpus mit quadrati-
schem Deckel und einem Knauf in der Form 
 eines Häuschens. Türkise Glasur. Auf der Wan-
dung auf jeder der vier Seiten eine Reserve mit 
einem Email imitierenden Dekor mit Pflanzen 
und Blumen. H 15 cm. 
- Deckel innen bestossen. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1723 Pinselständer
China, 19./20.Jh. Porzellan. Am Boden eisen-
rote Tongzhi-Marke. Zylindrisches Gefäss mit 
runder Öffnung. Blumen und Insekten in den 
Farben der Famille rose. H 7 cm. 
- Goldrand berieben. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1724 Bol
China, 20.Jh. Porzellan. Am Boden unterglasur-
blaue Guangxu-Marke. Kleine Schale auf Stand-
ring, die Wandung dekoriert mit Singvögeln 
und Pflaumenblüten in den Farben der Famille 
rose. Mündung mit Goldrand. H 7 cm. 
- Goldrand berieben. 
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

1725 Schale
China, 19./20.Jh. Porzellan. Am Boden eisen-
rote Tongzhi-Marke. Bol mit ausladender Mün-
dung mit gewelltem Rand. Auf der Wandung 
Chinakohldekor in Grüntönen mit rosa Schmet-
terlingen. D 17 cm. 
- Bestossen. Haarriss. 
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

1726 Kleiner Teller
China, Ende 19.Jh. Porzellan. Im Spiegel Blumen-
rankendekor auf gelbem Fond. Am Boden ein 
grüner Drache mit flammender Perle, umge-
ben von Feuerzungen. D 11 cm. 
- Dekor berieben. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1727 Lot: Pinselständer und Deckeldose
China, 20.Jh. Porzellan. Zylindrischer Pinsel-
becher mit einer eisenroten Hong Xian Nianzhi- 
Marke auf dem Boden. Wandung verziert mit 
einer Schönheit, die sich aus schäumenden 
Wellen erhebt. H 13 cm. / Flache runde Deckel-
dose mit Celadon-Glasur. Stellenweise craque-
liert. Leicht erhabener Blumendekor auf dem 
Deckel. H 4, D 10 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1728 Bol
China, 20.Jh. Porzellan. Am Boden  eisenrote 
Vierzeichenmarke. Gerillte Wandung mit poly-
chromem Figurendekor. H 6, D 12 cm. 
- Goldrand berieben. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1729 Bol
China, 20.Jh. Porzellan. Am Boden eisenrote 
 Qianlong-Marke. Auf der Wandung Prunus-
dekor. H 5,5 cm. 
- Bestossen. Goldrand berieben. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1730 Grosse Schale
China, Ende 19.Jh. Porzellan. Polychromer 
 Dekor einer auf blühendem Zweig sitzenden 
Hainan-Elster im Spiegel. Fahne mit Bambus- 
und Prunusdekor in Eisenrot. H 12, D 34 cm.
- Goldrand fast vollständig berieben.
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

1731 Bol
China, Republik-Zeit. Porzellan. Chrysanthemen-
förmige Schale mit Floraldekor in den Farben 
der Famille rose. Unter der Mündung ein um-
laufendes Ornamentband. H 6,5, D 16,5 cm. 
- Dekor berieben. 
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950
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1732 Bol
China, 20.Jh. Porzellan. Doucai-Stil.  Am Boden 
unterglasurblaue Guangxu-Marke. Auf der 
Wandung Lotusblumenrankendekor mit Fle-
der mäusen, über dem Fussring die Acht Kost-
barkeiten, unter der Mündung ein Ornament-
band. Im Spiegel ein Medaillon mit 
Shou-Zeichen und Fledermäusen, in der Fahne 
grosse eisenrote Fledermäuse. H 6, 12,5 cm. 
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

1733 Grosse Platte
China, 19./20.Jh. Porzellan. Boden mit eisen-
roter Vierzeichenmarke. Grossflächiger, poly-
chromer Kostbarkeitendekor. D 35 cm. 
- Haarriss auf Wandung. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1734 Tianqiuping-Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Trompe-l'oeil in diver-
sen Brauntönen, Marmor imitierend. Innenseite 
türkis glasiert. H 36 cm. Mit Holzsockel. 
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

1735 Bronze imitierende Vase
China, Qing-Dynastie. Sechszeichen Kangxi-
Siegelmarke. Steinzeug mit türkisblau gespren-
kelter Glasur und Gold. Rundum plastisch aus-
geformter Dekor mit achtzehn Arhats und 
einem Drachen zwischen Wolken. H  21 cm. 
- Leichte Schadstellen.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1736 Bol
China, 20.Jh. Porzellan. Am Boden eisenrote 
Vierzeichenmarke. Polychromer Lotusblumen-
rankendekor in Pastelltönen zwischen Wolken-
bändern und leiwen-Muster. D 17 cm. 
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

1737 Vierkantvase mit Sockel
China, 19.Jh. Porzellan. Am Hals gemalte Kost-
barkeiten, auf der Schulter Blumenranken. Die 
vier Seiten der Wandung sind verziert mit Was-
serlandschaften und Blumendekor. Separater 
Porzellansockel. GH 34,5 cm. 
CHF 600 / 700    EUR 630 / 740

1738 Teller
China, Ende 19./Anfang 20.Jh. Am Boden unter-
glasurblaue Kangxi-Marke. Im Spiegel ein am 
Ufer sitzender Gelehrter unter einer Weide. Die 
Fahne rot glasiert. D 14 cm. 
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

1739 Bol
China, Ende 19.Jh. Porzellan. Am Boden eisen-
rote Marke mit der Endlosschleife. Wandung 
verziert mit der Darstellung von Bambus. Der 
Spiegel dekoriert mit Pfirsichen. H 6, D 16 cm. 
- Bestossen. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1740 Bol mit Untertasse und Deckel
China, 20.Jh. Eierschalenporzellan. Magenta-
farbene Glasur mit polychromem Blumendekor 
zwischen Rankenmotiven in Sgraffito. In den 
Reserven Päonien und Chrysanthemen. Im 
Spiegel des Deckels eisenrote Guangxu-Marke. 
Untertasse mit gewelltem Rand. GH 10 cm. 
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

1741 Famille verte Biscuit Tierfigur
China, 20.Jh. Biscuit-Porzellan. Darstellung ei-
nes Hahns, der auf einem Baumstumpf hockt, 
in den Farben der Famille verte. H 38,5 cm. 
- Bestossen. 
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

1742 1 Paar Hutständer
China, Anfang 20.Jh. Porzellan. Eisenrote Vier-
zeichen-Marke. Zylindrische Form mit sechs 
vierpassigen Durchbrüchen. Eisenroter Lotus-
blumenrankendekor mit Shou-Zeichen. Über 
dem Fuss ein Lotusblütenband. H 28,5 cm. 
- Bestossen. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1743 Bol
China, 19.Jh. Porzellan. Am Boden eisenrote 
 Jiaqing-Marke. Im Spiegel Melonen und ein 
Schmetterling, auf der Wandung Kostbarkei-
tendekor in den Farben der Famille rose. H 6,5, 
D 18 cm. 
CHF 1'600 / 1'800    EUR 1'680 / 1'890

1744 Figur: Buddha
China, 20.Jh. Biscuit-Porzellan. Im Lotussitz 
 ruhender Buddha mit der Almosenschale in 
seinen Händen. Seine Kleidung ist mit Swastika 
und Blumen dekoriert und in den Farben der 
Famille verte gehalten. Seine Augen sind halb 
verschlossen. Die Noppenfrisur ist markant 
ausgeprägt. H 13 cm. 
- Schadstellen. 
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

Antiken
1800 bis 1836
Donnerstag, 14. Dezember 2023, ca. 11:00 Uhr

Aegyptisch

1800 Fayence-Collier
Ägypten, Spätzeit. Polychrome Fayence. Modern 
aufgezogen als zweireihige Halskette mit mitti-
gem Amulett des ibisköpfigen Gottes Thot. 
L 41 cm. Lose Perlen beigegeben.
Provenienz: 
- Schweizer Privatbesitz, Kette und Anhänger 
separat erworben bei Aton Gallery, Oberhausen 
(Deutschland), Anfang der 2000er Jahre. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

1801 Grabkegel
Ägypten, Neues Reich (1550–1070 v. Chr.). Ton 
mit Resten roter Bemalung. Konischer Kegel, 
die Schauseite mit Inschrift für den Beamten 
Merimose. L 16,5 cm. Mit Ständer.
- Repariert.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung seit den 1980er 
Jahren.
- Erworben an einer Antikenmesse in der Schweiz.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1802 Uschebti des Padiptah
Ägypten, 26.Dynastie, um 650 v. Chr. Polychro-
me Fayence. Kleine, fein gearbeitete Figur mit 
gekreuzten Armen und dreiteiliger Perücke. 
Eine T-förmige Inschrift nennt Titel und Namen 
des Inhabers: «Es werde beschienen, der Osiris 
Gottesvater Padiptah, Geheimrat von Rasetjau 
und Gottesdiener der Bastet». H 7 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
Vergleiche: Aubert, Jacques-F. und Liliane, Sta-
tuettes Egyptiennes. Chaouabtis. Ouchebtis, 
Paris 1974, S. 216–217, fig. 133. Schlussfolgernd 
darf angenommen werden, dass die Statuetten 
des Padiptah, wie die Figurinen seines Sohnes 
Padipep, in Sakkara gefunden wurden. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

Objekte aus Ton

1803 Brettidol (Pappas)
Böotien, frühes 6.Jh. v. Chr. Terrakotta mit brau-
ner und rötlicher Bemalung. Sogenanntes 
 Vogelkopfidol mit stilisiert dargestellter Zopf-
frisur sowie Kleidung. H 19 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1986 bei der Münzen und Medaillen 
AG, Basel.
- Mit Quittung vom 14.04.1986 sowie analogem 
Foto.
CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

1804 Kantharos
Böotien, 4.Jh. v. Chr. Terrakotta mit dunkelroter 
und weisser Bemalung. Hoch geschwungene 
Henkel. Beidseitig Palmettendekor. H 20 cm.
- Ein Henkel neu angesetzt.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 2006 bei der Galleria Serodine SA, 
Ascona.
- Mit Rechnung vom 04.11.2006.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

1805 Oinochoe
Zyprisch, 8.–6.Jh. v. Chr. Terrakotta mit roter 
und brauner Bemalung. Kugelige Kanne mit 
Henkel. Körper mit konzentrischem Kreisdekor. 
H 21 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1992 an der Antiquitätenmesse 
 Basel, bei Charles Ede LTD London.
- Analoges Foto vorhanden.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

1806 Oinochoe
Zyprisch, 7.Jh. v. Chr. Terrakotta mit roter und 
schwarzer Bemalung. Plastische, detaillierte 
Darstellung eines prächtigen Phantasievogels, 
die Flügel ausgestreckt. H 21,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1990 bei H.A.C. Kunst der Antike, 
Basel.
- Mit Quittung vom 07.04.1990 sowie analogem 
Foto.
CHF 4'000 / 8'000    EUR 4'210 / 8'420

1807 Oinochoe
Zyprisch, 650–550 v. Chr. Terrakotta mit roter 
und brauner Bemalung. Ausguss in Form eines 
stilisierten Vogelkopfes mit Kreisaugen. Schul-
ter mit kleinen Swastika verziert, darunter geo-
metrischer Liniendekor. H 24,5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1993 an der KAM International, 
 Zürich, bei Charles Ede LTD, London.
- Mit Zertifikat der Charles Ede LTD vom 
23.04.1993 sowie analogem Foto.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

1808 Henkelschale
Zyprisch, 7.Jh. v. Chr. Terrakotta mit roter und 
brauner Bemalung. Rundform mit zwei kleinen 
Henkeln und konzentrischem Liniendekor. H 7, 
D 23 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1997 bei H.A.C. Kunst der Antike, 
Basel.
- Mit Quittung sowie analogen Fotos.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

1809 Bucchero-Kelch
Etruskisch, 6.Jh. v. Chr. Bucchero-Keramik. Run-
de, weite Schale auf vier Stützen in Form halb-
plastischer Frauenfiguren. H 15,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1991 bei H.A.C. Kunst der Antike, 
Basel.
- Analoges Foto vorhanden.
CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

1810 Kolumbusalabastron
Etrusko-korinthisch, ca. 600 v. Chr. Terrakotta 
mit roter und brauner Bemalung. Springende 
Hunde unter Streifen, Zungenfries am Hals. 
H 14,5 cm. 
- Restauriert.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1987 bei der Galerie Fortuna, Zürich.
- Mit Beschreibung.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

1811 Hahn
Etruskisch, Tarquinia, 3.Jh. v. Chr. Terrakotta mit 
Spuren weisser und rosafarbener Bemalung. 
Auf Standfuss vollplastisch dargestellter Hahn 
mit Kehllappen und buschigen Schwanzfedern. 
H 18 cm.
- Hals repariert.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1981 bei Galerie Fortuna, Zürich.
- Mit Quittung und analogem Foto.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

1812 Grosses Alabastron des  
«Ciclo dei Galli Af frontati»

Etrusko-korinthisch, 570–550 v. Chr. Terrakotta 
mit roter und brauner Bemalung. An Hals ein 
Zungenfries, darunter ihre Flügel ausbreitende 
Vögel. H 15 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben am 18.09.2009 bei Cahn Auktionen, 
Auktion 4, Lot 144.
- Kollektion Dr. W. Cordes, Hagen, mit Charles 
Ede, London, 1995.
- Mit Quittung.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

1813 Grosses Alabastron
Etruskisch, Mitte 6.Jh. v. Chr. Terrakotta mit 
 roter und schwarzer Bemalung. Klassische Form 
mit Rundboden. Vier umlaufende Tierfriese 
mit Panthern und Rosetten. H 26,5 cm.
- Oberfläche berieben, leicht versintert.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1988 bei Galerie Fortuna, Zürich.
- Mit Beschreibung und analogem Foto.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

1814 Bügelkanne
Spätmykenisch, 12.Jh. v. Chr. Terrakotta mit 
 roter und brauner Bemalung. Flache Form mit 
zwei kleinen Henkeln. H 9, D 12 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung. 
- Erworben bei Galerie Cahn, Basel, am 
13.11.1999. 
- Mit Quittung. 
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260
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1815 Grosser Kelch
Mykenisch, 1300–1200 v. Chr. Ton mit bräunli-
cher Bemalung. Zweihenklige Form auf hohem 
Fuss. Darstellung eines symmetrischen Okto-
pus, die Fangarme ausgerollt. H 21 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1995 bei H.A.C. Kunst der Antike, 
Basel, während der KAM Zürich.
- Mit Quittung und analogem Foto.
CHF 4'000 / 8'000    EUR 4'210 / 8'420

1816 Kantharos
Griechisch-geometrisch, 2.Hälfte 8.Jh. v. Chr. 
Terrakotta mit dunkelbrauner Bemalung und 
Firnis. Wellen-, Tupfen- und Streifenmuster 
über uniform schwarzem Unterteil. H 11, D 21 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1989 an der KAM Basel.
- Mit Quittung der Galerie Arete vom 2.05.1989.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

1817 Amphoriskos
Mittelkorinthisch, ca. 590 v. Chr. Terrakotta mit 
brauner Bemalung. Spitze Form. Vom Fuss her 
aufsteigender Strahlenkranz, darüber Tierfries 
mit Raubkatzen, Vögeln und Sirenen, dazwi-
schen Rosetten. H 16 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben am 19.06.2000 an Auktion der Gale-
rie Cahn, Lot Nr. 30.
- Mit Quittung sowie Kopie eines Schreibens 
des Art Loss Registers.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

1818 Grosser Skyphos
Korinthisch, 580 v. Chr. Terrakotta mit roter und 
dunkelbrauner Bemalung. Über Strahlenfries 
umlaufendes Tierfries mit Steinbock- und Pan-
therdekor, dazwischen Rosetten. H 11, D 24 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1996 bei H.A.C. Kunst der Antike, 
Basel, während der KAM.
- Mit Quittung und analogem Foto.
CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

1819 Lekythos
Attisch, ca. 540 v. Chr. Schwarzfigurig. Leicht 
bauchige Form. Sirene mit ausgebreiteten Flü-
geln zwischen schreitenden Hähnen. H 15 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1989 bei H.A.C. Kunst der Antike, 
anlässlich der KAM Basel.
- Mit Quittungskopie und analogem Foto.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

1820 Amphora
Attisch, 580–550 v. Chr. Schwarzfigurig mit 
 Details in Rot. Bauchamphora Typ 2 mit gerader 
Lippe und zylindrischen Henkeln. Krieger-
abschied. A: Im Zentrum weibliche Figur ge-
genüber Krieger, in Begleitung dreier weiterer 
Figuren. B: Darstellung von drei nach links 
schreitenden Hopliten, ausgerüstet mit Helm, 
Schild und Lanze. Über dem Bildfeld Efeublät-
terfries. H 34 cm.
- Restauriert.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben bei Schuler Auktionen, A139 (Dezem-
ber 2015), Lot 1019.
- Ostschweizer Familienbesitz seit 1976.
CHF 5'000 / 7'000    EUR 5'260 / 7'370

1821 Attische Bandschale
Ca. 520 v. Chr. Schwarzfigurig. Klassische Form. 
Darstellung von Herakles, der gegen den 
 nemeischen Löwen kämpft, flankiert von Man-
telträgern sowie Athleten. H 13, D 20 cm.
- Restauriert.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben am 21.09.2007 bei Cahn Auktionen 
AG, Auktion 2, Lot 270.
- Kollektion Siegfried Schmidli, Biel. Im Jahr 
1976 erworben.
- Mit Quittung sowie Kopie eines Schreibens 
des Art Loss Registers.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

1822 Olpe
Attisch, ca. 510 v. Chr. Schwarzfigurig mit roten 
und weissen Details. Darstellung des efeu-
bekränzten Dionysos, begleitet von einer Hün-
din sowie einer tanzenden Mänade. H 21,5 cm.
- Restauriert.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben am 21.09.2007 bei Cahn Auktionen 
AG, Auktion 2, Lot 330.
- Deutsche Privatsammlung.
- Mit Quittung sowie Kopie eines Schreibens 
des Art Loss Registers.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

1823 Lekanis
Attisch, 4.Jh. v. Chr. Gefunden in Paestum. Ter-
rakotta mit dunkelbrauner Bemalung. Rundes 
Deckelgefäss mit zwei Henkeln. Deckel deko-
riert mit zwei Greifen sowie zwei Amazonen-
köpfen. H 12 (mit Deckel), D 16 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben bei der Galleria Serodine, Ascona, 
an der KAM Basel, 1998.
- Mit Schreiben der Galleria Serodine vom 
11.02.1998 sowie analogem Foto. 
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

1824 Kalathos
Apulien, messapisch, 4.Jh. v. Chr.  Terrakotta mit 
brauner Bemalung. Zylindrischer Wollkorb mit 
ausgestellter Mündung. Rundum mit geomet-
rischen Ornamentbändern verziert. Über Lor-
beerblattband Tierfries mit Pferd, Delphin, 
Hirsch und Vogel. H 21,5, D 28,5 cm.
- Mündung bestossen.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1987 bei Galerie Arete, Zürich.
- Mit Beschreibung der Galerie Arete sowie ana-
logem Foto.
- Mit Kopie des Galerie Arete Katalogs vom 
Herbst 1980. 
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

1825 Henkelkrug
Süditalien, daunisch, 6.Jh. v. Chr. Terrakotta mit 
dunkelbrauner Bemalung. Bauchiges Gefäss 
mit hohem Bügelhenkel mit zwei stilisierten 
Tierköpfen. Rundum mit geometrischer Deko-
ration. H 22,5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben am 27.09.1995 bei Galleria Serodi-
ne, Ascona.
- Mit Quittung.
CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470

1826 Grosse Olla
Süditalien, daunisch/messapisch, 6.–5.Jh. v. Chr. 
Ton mit roter und brauner Bemalung. Bauchi-
ges Gefäss mit charakteristisch ausgestelltem 
Hals, zwei Bügelhenkeln sowie zwei Tiergesichts-
protomen. Geometrisch dekoriert. H 22,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1986 bei Mythes et Légendes, Paris.
- Mit Quittung sowie analogem Foto.
CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470

1827 Grosser Kantharos
Apulien, Canosa, 3.Jh. v. Chr. Terrakotta mit 
brauner Bemalung. Monumental grosses 
 Henkelgefäss. Fahne mit Efeuranke, Wandung 
mit Mäandern und Wellenmustern. H 19, 
D 30,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1984 bei Münzen und Medaillen 
AG, Basel. 
- Mit Quittung.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

1828 Askos
Süditalien, daunisch/messapisch, 6.–4.Jh. v. Chr. 
Ton mit roter und dunkelbrauner Bemalung. 
Abgeflachte Form mit Bügelhenkel und 
 Hörnchenverzierung. Perforierter Siebausguss. 
H 15,5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1995 bei Mythes et Légendes, Paris.
- Mit Quittung.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

1829 Askos
Süditalien, daunisch/messapisch, 4.Jh. v. Chr. 
Ton mit brauner Bemalung. Kugelige Form mit 
zwei Ausgüssen, dazwischen Bügelhenkel. 
H 18 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1986 bei Mythes et Légendes, Paris.
- Mit Quittung.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

1830 Taube
Hellenistisch, Canosa, spätes 4.Jh. v. Chr. Ton 
mit roter Bemalung. Liegende Taube mit zierli-
chem Kopf, Körper und Flügel mit stilisiert auf-
gemalten Federn. L 15,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1982 bei Münzen und Medaillen 
AG, Basel.
- Mit analogem Foto und Ausschnitt der Katalog-
beschreibung.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

1831 Epichysis
Apulien, ca. 4.Jh. v. Chr. Gnathia-Ware. Glanz-
tonkeramik mit polychromer Bemalung. Zierli-
che Schnabelkanne mit Trauben und Trauben-
blätterdekor. Hochgezogener Henkel mit 
plastischen Frauenköpfchen am Mündungsan-
satz. H 19,5 cm.
- Henkel repariert. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung seit den 1980er 
Jahren.
- Erworben an einer Antikenmesse in der Schweiz.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

1832 Henkelschale der Xenon-Gruppe
Apulisch, 4.Jh. v. Chr. Schwarz gefirnisst mit ton-
farbenem Dekor. Zweihenklige Schale mit nied-
rig profiliertem Fuss. Im Spiegel Medaillon mit 
Palmette. H 6,3, D 28,5 cm (mit Henkeln).
- Ein Henkel restauriert. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben bei Galerie Fortuna, Zürich, wäh-
rend der KAM 1993.
- Mit Beschreibung der Galerie Fortuna.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

1833 Glockenkrater
Paestum, 4.Jh. v. Chr. Rotfigurig mit Details in 
Weiss. Unter der Mündung Olivenkranz. Bild-
felder durch Palmetten und Volutenornamente 
getrennt. A: Darstellung eines Athleten mit sei-
nem Lehrer. B: Frau in Chiton reicht mit ihrer 
Linken dem unbekleideten, weglaufenden 
Jüngling einen Kranz. Den unteren Abschluss 
bildet ein Laufender Hund-Band. H 35,5 cm.
- Boden mit Durchbohrung. Fuss ergänzt.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben bei Schuler Auktionen, A 139  (De - 
zember 2015), Lot 1017.
- Ostschweizer Familienbesitz seit 1976.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

1834 Henkelschale
Apulisch, 320 v. Chr. Terrakotta mit schwarzem 
Firnis und polychromer Bemalung. Auf hohem 
Fuss stehende, zweihenklige Schale. Die Innen-
seite verziert mit zwei geschmückten Frauen-
köpfen, umrahmt von umlaufendem Lorbeer-
zweigband. H 11, D 28,5 cm (mit Henkeln).
- Bemalung leicht retouchiert.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben bei Galerie Fortuna, Zürich, am 
04.12.2000.
- Mit Beschreibung der Galerie Fortuna sowie 
analogen Fotos.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

1835 Aphrodite-Figur
Magna Graecia, ca. 3.Jh. v. Chr. Terrakotta mit 
Resten von roter Bemalung. Entspannt sitzende 
Frauenfigur, den linken Arm erhoben. H 19,5 cm. 
Mit Sockel.
- Rechtes Bein und Finger der rechten Hand 
 fehlen.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung seit den 1980er 
Jahren.
- Erworben an einer Antikenmesse in der Schweiz.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630
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Objekte aus Glas

1836 Spitzamphoriskos
Römisch, 3.–4. Jh. n. Chr. Transparentes grünes 
Glas, leicht versintert. Elegante Form mit zwei 
bügelförmigen Henkeln. H 20 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben am 21.09.2007 bei Cahn Auktionen, 
Auktion 2, Lot 107.
- Nachlass Roland Maly (ca. 1972), vorm. 
 Sam mlung Jacob Hirsch.
- Mit Quittung und Katalogbeschrieb.
CHF 1'500 / 3'000    EUR 1'580 / 3'160

Schmuck
2000 bis 2204
Donnerstag, 14. Dezember 2023, ca. 14:00 Uhr

2000 Diamant-Brosche
Frankreich, 2.H. 19.Jh. Rotgold/Silber. Grosse 
Brosche in Form eines Blumenstrausses aus Äh-
ren und Blumen. Die Bandschleife verziert mit 
einem Altschliff-Diamant von ca. 0.35 ct, die 
Ähren und Blumen mit einer Vielzahl Altschliff-
Diamanten und Diamantrosen. 11,5x5,5 cm. 
43,1 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2001 Diamant-Brosche
Frankreich 2.H. 19.Jh., nach 1938. Rotgold/Sil-
ber. Zweiteiliges Floralmotiv mit einem Alt-
schliff-Diamant von ca. 0.50 ct und einer Viel-
zahl Diamantrosen. Blumenmotiv aushängbar. 
Broschierung mit Gewind und Schraube. 
L 6,5 cm. 6,5x3,7 cm, 22,3 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2002 Diamant-Armspange
2.H. 19.Jh. Rotgold/Silber. Die Schauseite mit 
einer Blüte, die verziert ist mit einem Altschliff-
Diamant von ca. 0.20 ct und kleinen Diamant-
rosen. Die Blüte abnehmbar. Innen ca. 6x5 cm. 
23,3 g.
CHF 700 / 1'100    EUR 740 / 1'160

2003 Diamant-Ring
750 Weissgold. In Chaton gefasster Altschliff-
Diamant von ca. 5 ct I/J-P1. Montur mit Londo-
ner Marken 1984 «TJL». Gr. 55, 4,7 g. GGTL 
Mündlicher Bericht, 11.2023.
CHF 8'000 / 15'000    EUR 8'420 / 15'790

2004 Smaragd-Diamant-Ring
19.Jh. Silber/Gelbgold. Antikoktagonal facet-
tierter Smaragd von ca. 10x7 mm in feiner Gold-
fassung und rundum verziert mit feinen Alt-
schliff-Diamanten. Gr. 54, 6,3 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2005 Rubin-Diamant-Armreif
Ende 19.Jh. 585 Gelbgold. Schauseite mit acht 
antikoval facettierten Rubinen von ca. 3x2,5–
4,5x3,5 mm, 17 Altschliff-Diamanten von 
ca. 0.05–0.35 ct und 20 Diamantrosen. Ver-
schluss mit Sicherheitskette. Innen 5,6x5 cm, 
14,3 g.
- Zwei Diamantrosen fehlen.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

2006 * Naturperlen-Diamant-Ring
Um 1900. 585 Rotgold/Silber. Florales Motiv mit 
drei leicht barocken Naturperlen von 5,7–6,7 mm 
und kleinen Diamantrosen. Gr. 51, 5,6 g.
- Die Naturperlen sind längs durchbohrt.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

2007 Lot: Mikromosaik-Brosche  
und -Armband

Italien, 19.Jh. Gelbgold und Silber vergoldet. 
Die Brosche mit rechteckigem Mikromosaik aus 
polychromen Glassteinen mit Ansicht des 
 Forum Romanum auf blauem Glas. Die Umrah-
mung in Gelbgold. 4,5x3,5x6,4 mm. 32,9 g. 
Armband mit sechs Erbsenketten. Der Ver-
schluss in vergoldetem Silber und verziert mit 
ebenfalls einem Mikromosaik mit Ansicht auf 
den Tempel des Portunos in Rom, auf blauem 
Glas. L 17,5 cm, B 4,7 cm, 32,5 g.
- Das blaue Glas weist bei der Brosche drei 
Schadstellen auf.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2008 Smaragd-Perlen-Parure
Neuchâtel, um 1860. 750 Gelbgold. Dreiteilige 
Parure bestehend aus Armreif, Brosche und 
Ohrclipsen mit dekorativen Gravuren, Vierpass-
motiven mit schwarzen Emailbordüren, Halb-
perlenbesatz und oktagonal facettierten Sma-
ragden. Armreif Innen 6x5 cm. Brosche 3,8 cm. 
Ohrhänger L 4 cm. Gesamtgewicht 68,4 g. Mit 
Originalbox, gefertigt aus bordeauxrotem 
 Leder, Samt und Seide. 19x8-11 cm.
- Die Broschennadel fehlt.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2009 Email-Perlen-Bracelet
Frankreich, 1.H. 20.Jh. 750 Gelbgold. Modi-
fiziert. Strukturiertes Milanaise-Armband 
«à  ceinture» mit Halbperlen bestückt und 
schwarzem Email verziert. Das Ende mit Quas-
ten. Länge regulierbar. Max. Innenumfang 
20 cm, 69,6 g. Mit Zertifikatskopie von Régine 
Giroud, 10.2015.
CHF 2'600 / 3'600    EUR 2'740 / 3'790

2010 Diamant-Collier
750 Weissgold. Klassisches Collier mit einer 
 Linie von 6 Diamanten und vier Imitationen. Im 
Abschluss ein Brillant von ca. 1.70 ct N/O-vvs/vs. 
L 44 cm, 4,5 g. 
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2011 Diamant-Bracelet
750 Weissgold. Elegant und filigran mit einem 
durchbrochenem Oval und ausgefasst mit Bril-
lanten, Diamant-Baguetten und Diamantrosen 
von zus. ca. 1.60 ct. L 17,5 cm, 11,3 g.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

2012 Diamant-Ohrclips
Mitte 20.Jh. Platin. Elegante Ohrhänger mit 
Brillanten und Achtkant-Diamanten von zus. 
ca. 0.60 ct. Im Abschluss je ein Altschliff- 
Diamant von zus. ca. 1.80 ct O/P-vs/si. Clip-
system mit Stift. L 5 cm, 11,2 g.
- Ein Altschliff-Diamant mit kleiner Kerbe.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2013 Art Déco Diamant-Smaragd-Ring
Platin. Ein facettiertes Altschliff-Diamant-Kissen 
(old mine) von ca. 1.90 ct J/K-si/P1 in feiner Pla-
tinzarge, umgeben von kleinen Smaragd- 
Carrés. Die Ringschultern verziert mit sechs 
Achtkant-Diamanten. Gr. 57, 3 g.
- Deutliche Tragespuren an Fassung und Sma-
ragden.
CHF 3'000 / 6'000    EUR 3'160 / 6'320

2014 Art Déco Diamant-Smaragd-Onyx-
Jabotnadel

Platin. Ein braungelber Fancy-Diamant von 
ca. 1 ct, 51 Brillanten von zus. ca. 1.20 ct, fünf 
wohl Smaragde und drei Onyxe. L 7,5 cm. 8,2 g.
- Fancy-Diamant mit abgespaltener Facette. 
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

2015 Smaragd-Diamant-Ring
Platin/750 Gelbgold. Exklusiver Ring mit einem 
sehr feinen, kolumbianischen Smaragd in okta-
gonalem Treppenschliff von 2.77 ct. Die Ring-
schultern sind besetzt mit je einem schild-
förmigen Diamant und 12 Brillanten von zus. 
ca. 0.60 ct F/G-vvs/vs. Gr. 53, 5,7 g. Mit Kopie des 
Edelsteinberichts von Gübelin, 2011.
CHF 24'000 / 34'000    EUR 25'260 / 35'790

2016 Art Déco Email-Onyx-Diamant- 
Collier

Holland, um 1920. Platin/Weissgold. Längli-
cher Anhänger mit einem grösseren Altschliff-
Diamant von ca. 1.30 ct K/L-vs/si in einer Milleg-
riffes-Fassung und umrandet in einer 
hexagonalen Montur aus Onyx. Oberteil ver-
ziert mit schwarzem Email und kleineren Alt-
schliff-Diamanten. L 40,5 cm. 6 g. Mit Original-
Box «BEGEER VAN KEMPEN VOS».
- Email minimal bestossen.
CHF 6'000 / 9'000    EUR 6'320 / 9'470

2017 Art Déco Diamant-Email- 
Anstecknadel

Platin/Weissgold. Zierlich und durchbrochen 
mit schwarzem Email und acht Altschliff-Dia-
manten von zus. ca. 0.24 ct. Verschluss unedel. 
L 6,5 cm. 3,2 g.
- Email minimal bestossen.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

2018 Art Déco Diamant-Ring
Platin. Drei Altschliff-Diamanten von zus. 
ca. 1 ct und acht kleinere von zus. ca. 0.30 ct. 
Gr. 48, 4 g.
- Ein kleiner Diamant ist defekt.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

2019 Art Déco Diamant-Saphir-Brosche
Platin/Weissgold. Navetteform, durchbrochen 
und mit Millegriffes-Umrandungen. Fünf grös-
sere Diamanten von zus. ca. 2.40 ct (0.35–0.80 ct) 
H/I-si. Vier Linien aus synthetischen, blauen 
 Saphir-Carrés und 46 kleinen Diamanten von 
zus. ca. 1.40 ct. 5,2x2,2 cm. 11,7 g.
- Ein synthetischer Saphir fehlt. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2020 Saphir-Diamant-Ring
Um 1905. Platin/Gelbgold. Navetteförmiger 
Ringkopf, im Zentrum besetzt mit einem facet-
tierten Saphir-Kissen von ca. 2.50 ct und zusätz-
lich ausgefasst ist mit 24 Altschliff-Diamanten 
von zus. ca. 1.80 ct. H/I-vs/si. Mit französischer 
Importmarke. Gr. 53, 6,5 g.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2021 Rubin-Diamant-Brosche
Platin/Weissgold. Ovale Form in filigraner 
Durchbrucharbeit, teils floral und ornamental 
verziert. Ausgefasst mit drei facettierten Altschliff-
Diamant-Kissen von zus. ca. 2.40 ct K/L-vs/si, 
zwei Altschliff-Diamanten von zus. ca. 0.60 ct, 
vier Altschliff-Diamanten von zus. ca. 0.50 ct 
und einer Vielzahl von Diamantrosen. 
4,5x3,3 cm, 17 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2022 Burmarubin-Diamant-Ring
Mitte 20.Jh. 585 Weissgold. Floral graviertes En-
tourage-Modell mit einem facettierten Rubin 
von ca. 2 ct (Mogok), unbehandelt. Zusätzlich 
verziert mit 12 Brillanten zus. ca. 1.20 ct. Gr. 51, 
5,3 g. GGTL Mündlicher Bericht, 11.2023.
CHF 3'000 / 6'000    EUR 3'160 / 6'320

2023 Diamant-Ring
Gübelin. Nummeriert 26505. 750 Weissgold. 
Elegantes Rivière-Modell mit einem Brillant von 
ca. 1.50 ct H/I-vs/si, flankiert von je einer Dia-
mant-Navette von zus. ca. 0.16 ct. Gr. 50, 3,2 g.
- Eine Diamant-Navette defekt und Griff bestos-
sen.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2024 Diamant-Ring
750 Weissgold. Rivière-Modell mit einem Dia-
mant im Smaragdschliff von ca. 1.20 ct J/K-si/P1, 
flankiert von vier Diamant-Trapezen von zus. 
ca. 0.40 ct. Gr. 48, 4,6 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2025 Diamant-Bracelet
Weber & Cie, Genf. Mitte 20.Jh. Platin. Elegan-
tes Bracelet, geometrisch und teils durchbro-
chen gearbeitet. Ausgefasst mit sechs grösse-
ren Brillanten von zus. ca. 2.70 ct, 222 Brillanten 
und Achtkant-Diamanten und sechs Diamant-
Baguetten von zus. ca. 7 ct. Diamantqualität 
F/G-vs/si. L 17,5 cm, B 1,1 cm. 41,6 g. 
CHF 6'000 / 9'000    EUR 6'320 / 9'470

2026 Diamant-Ohrstecker
Mitte 20.Jh. Platin/Weissgold. Elegante Ohrste-
cker mit zwei Brillanten zus. ca. 0.90 ct H/I-si, 
kleine Diamant-Trapeze und Achtkant-Diaman-
ten. Stecker mit Alpasystem. 1,5x1,7 cm. 9 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

2027 Diamant-Collier
Mitte 20.Jh. 750 Weissgold. Bezauberndes Col-
lier, ausgefasst mit feinen Brillanten und Dia-
mant-Baguetten zu einer eleganten floral stili-
erten Form angeordnet mit teils hängenden 
Elementen. Drei Brillanten zus. ca. 1.20 ct. 
168  Brillanten von zus. ca. 5.30 ct und 74 Dia-
mant-Baguetten von zus. ca. 7 ct. L 42 cm, 49,3 g.  
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2028 Bicolor-Bracelet
1940er Jahre. 750 Gelb-/Roségold. «Tank»- 
Modell aus massiven, zweifarbigen Gliedern. 
L 17,5 cm, B 2,2 cm. 139,7 g. Mit Rechnungs-
kopie, 03.1997.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2029 Bracelet
1940er Jahre. 750 Gelbgold. Massives «Tank»-
Bracelet. L 18 cm, B 2,3 cm, 88 g.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

2030 Brillant-Collier
Frankreich, Mitte 20.Jh. 750 Gelbgold/Platin. 
Geometrische Form mit diagonal applizierten 
Goldkordeln. Das Zentrum verziert mit 24 fei-
nen Brillanten und Achtkant-Diamanten von 
zus. ca. 0.60 ct. L ca. 39 cm, 94,2 g.
- Ein Bandglied zu reparieren.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2031 Bracelet
1950er Jahre. 750 Gelbgold. Geschmeidig, mas-
siv und flach in strukturiertem Muster gefertigt. 
L 19 cm, B 3 cm, 111,3 g.
CHF 4'000 / 5'000    EUR 4'210 / 5'260

2032 Saphir-Brillant-Bracelet
Lotos, 1950er Jahre. 750 Gelb-/Weissgold. Mila-
naise-Band mit geschwungenen Abschlüssen. 
Diese mit Brillant und Achtkant-Diamanten 
 sowie rund fac. Saphiren besetzt. Diamanten 
ca. 0.14 ct, Saphire ca. 2 ct. L 17,5 cm, 39 g.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'680 / 2'110

2033 Brillant-Collier
750 Gelb-/Weissgold. Elegant mit geschwunge-
nen Elementen, die gefasst sind mit 77 feinen 
Brillanten von zus. ca. 3 ct. L 37 cm, 44 g.
CHF 2'400 / 3'000    EUR 2'530 / 3'160
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2034 * Diamant-Brosche
750 Gelbgold, teils rhodiniert. Plastisch gear-
beitetes Floralmotiv mit strukturierten Blüten-
blättern und ausgefasst mit einer Vielzahl von 
Achtkant-Diamanten von ca. 0.30 ct. 4x4 cm, 
16,8 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

2035 Brillant-Armspange
750 Gelb-/Weissgold. Sehr dekorative Arm-
spange mit diversen Oberflächen-Verzierungen 
und Brillantbesatz von ca. 0.60 ct. Innenumfang 
16,5 cm, 37,9 g.
CHF 1'000 / 1'700    EUR 1'050 / 1'790

2036 * Bicolor-Brosche
Meister, Zürich. 750 Gelb-/Weissgold. Floral mit 
strukturierten Blättern. 5x4,5 cm. 23 g. 
CHF 1'000 / 1'400    EUR 1'050 / 1'470

2037 Saphir-Brillant-Ohrclips
1960er Jahre. 750 Gelb-/Weissgold. Florale, 
strukturierte Ohrclipse mit sechs Saphir-Cabo-
chons und zwei Brillanten von ca. 0.10 ct. 
3x2,7 cm, 16,5 g.
CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'890 / 2'950

2038 Smaragd-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Sportliches Rivière-Modell mit 
einem oktagonal facettierten Smaragd von 
ca. 5 ct (Kolumbien), flankiert von zwei Brillan-
ten von zus. ca. 1.60 ct H-vs/si. Gr. 50, 13,1 g.
- Smaragd mit deutlichen Tragespuren. 
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2039 Rubin-Brillant-Bracelet
750 Gelbgold. Vierblättrige Motive aus 52 oval 
facettierten Rubinen (wohl Burma) von ca. 28 ct 
angeordnet und 104 Brillanten von zus. 
ca. 2.50 ct. L 16,5 cm, 36,7 g. Mit Schätzungsko-
pie von Bucherer, 2018. 
CHF 8'000 / 12'000    EUR 8'420 / 12'630

2040 Diamant-Ring
750 Gelbgold. Elegant mit leicht bombierter 
Schauseite und gefasst mit einer Vielzahl von 
Diamant-Trapezen und -Baguetten von zus. 
ca. 3 ct. Gr. 52, 10,8 g.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

2041 Turmalin-Saphir-Ring
Frankreich. 750 Gelbgold. Massive Arbeit mit 
einem quer gefassten Grünturmalin in Oktago-
nalform von ca. 8,7x6,5 mm, flankiert von zwei 
schildförmig facettierten Saphiren. Gr. 54, 11,1 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

2042 Korallen-Brillant-Anhänger  
und Kette

Kette signiert und nummeriert «Chaumet Paris 
681511». 750 Gelbgold. Anhänger mit einem 
mittelroten Korallen-Bouton von 12 mm und 
einem Brillant von ca. 0.05 ct. L 42 cm. 23,2 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

2043 Korallen-Sautoir und Bracelet
Langes Sautoir bestehend aus feinen, runden 
Mittelmeer-Korallen von 5,5–10,5 mm, alter-
nierend aufgereiht. Dazu ein passendes Brace-
let. Beides mit 925 Silber-Kugelverschluss. 
L 177 cm/18,5 cm. Gesamtgewicht 120 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2044 Korallen-Ring
750 Gelbgold. Ovale Fassung mit mittelroter, 
ovaler Koralle von ca. 28x18 mm. Gr. 52, 15,2 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

2045 Korallen-Ohrclips
Italien. 750 Gelbgold. Zweiteilige Ohrhänger 
aus ovalen und tropfenförmigen Korallen von je 
ca. 13x9 mm und 18x11 mm. Clipsystem mit 
Stift. L 4,5 cm, 16,5 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2046 Korallen-Brillant-Brosche 
1940er Jahre. 750 Gelbgold. Entzückende 
 Brosche in Form einer Krabbe mit mittelroter 
Mittelmeer-Koralle ca. 22x15 mm und zwei Bril-
lant-Augen ca. 0.10 ct. 3,5x3 cm, 15,4 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 1'050 / 1'470

2047 Korallen-Anhänger
585 Gelbgold. Grosser, ovaler Anhänger mit 
mittelroter Koralle von ca. 58x28x15 mm. 42,8 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

2048 Korallen-Ohrclips
750 Gelbgold. Ovale, lachsfarbene Korallen- 
Cabochons je ca. 18x12 mm. Clipsystem. 11,7 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

2049 Korallen-Anhänger
585 Gelbgold. Grosser, ovaler Anhänger mit 
mittelroter Koralle von ca. 58x21x13 mm. 35,4 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

2050 Korallen-Ohrhänger
Italien. 750 Gelbgold. Zweiteilige Ohrhänger 
mit ovalem Oberteil, je zwei ovale lachsfarbene 
Korallen-Boutons von je ca. 10x8 mm und einer 
hängenden Korallen-Pampel von je 34x12x8 mm. 
L 6 cm, 17,5 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2051 Korallen-Brillant-Brosche
Péclard Juweliere, Zürich. 1975. Ref. 3/507. 750 
Gelbgold. Sehr schöne und handmontierte 
Komposition aus zehn feinen Korallen-Cabo-
chons von diversen Farbtönen und Grössen. Ko-
rallen von ca. 6x4–13x9 mm. Zusätzlich gefasst 
mit acht Brillanten von zus. 0.625 ct F/G-If. Mit 
Quittungskopie.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

2052 Korallen-Brillant-Parure
Italien, 1970er Jahre. 750 Gelbgold. Bestehend 
aus Collier, Bracelet und Ring. Rautenförmige 
aus Gold und mittelroten Korallen bestückte 
Elemente. Zusätzlich verziert mit Brillanten von 
zus. ca. 1.40 ct. Collier Länge 41 cm, Anhänger 
Länge 3,7 cm, Bracelet Länge 18,5 cm, Ringgr. 
52. Gesamtgewicht 147,1 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2053 * Smaragd-Brosche
Signiert Meister. Mit französischer Exportmarke. 
750 Gelbgold. Entzückende, plastisch gestalte-
te Igelbrosche mit Smaragdaugen. Doppel-
nadel-Broschierung. 3x3 cm, 18,5 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

2054 Brillant-Collier mit Einzelclip
Mitte 20.Jh. 750 Weissgold. Modifiziert. Ge-
schwungene Floralform. Collier mit einem Alt-
schliff-Diamant von ca. 1 ct I/J-vs/si, 12 kleinere 
Altschliff-Diamanten von zus. ca. 1.70 ct und 
Band aus Achtkant-Diamanten. L 43 cm. Einzel-
clip mit acht Altschliff-Diamanten und kleinen 
Achtkant-Diamanten von zus. ca. 1 ct. 3,5x3 cm. 
Gesamtgewicht 40,7 g.
- Aus einer Doppelclip-Brosche wurde ein Colli-
er und ein Einzelclip geschaffen.  
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2055 Brillant-Ring
750 Weissgold. «Toi et Moi»-Modell mit zwei 
Brillanten von 0.83/0.85 ct H/I-vs1. Ringschul-
tern mit vier Brillanten. Gr. 50, 4,7 g. Mit Gübe-
lin-Diamant-Zertifikaten.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

2056 Brillant-Ohrclips
Gübelin. 750 Weissgold. 26 feine Brillanten von 
zus. ca. 3 ct. 15x12 mm, 7,4 g.
CHF 1'800 / 2'500    EUR 1'890 / 2'630

2057 Diamant-Kulturperlen-Collier
Mohler. 750 Weissgold. Zweireihig aus weiss-
rosé Akoyaperlen von 7–7,5 mm und einem 
sehr eleganten Verschluss in Form eines Sterns, 
welcher im Zentrum ausgefasst ist mit einem 
Brillant von ca. 0.50 ct H-si, sieben Brillanten, 
sieben Diamant-Navetten und sechs Diamant-
Baguetten von zus. ca. 0.80 ct. L 55 cm, 88,4 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2058 Diamant-Ohrclips
Meister. 750 Weissgold. Bezaubernde Stern-
motive mit je einem Brillant im Zentrum von 
zus. ca. 1.30 ct G/H-vs/si, umgeben von 18 Bril-
lanten und 14 Diamant-Baguetten von zus. 
ca. 2.20 ct. 2x2 cm, 12 g.
CHF 1'700 / 2'500    EUR 1'790 / 2'630

2059 Saphir-Brillant-Ring
Gübelin. 750 Weissgold. Klassiches Entourage-
Modell mit einem feinen, facettierten Saphir-
Kissen von ca. 8 ct, unbehandelt, umgeben von 
acht Brillanten von zus. ca. 2.52 ct F/G-vvs/vs. 
Gr. 53, 11,3 g. Mit Skizze von Gübelin, Diamant-
Zertifikat und zwei Schätzungskopien.
CHF 20'000 / 30'000    EUR 21'050 / 31'580

2060 Saphir-Brillant-Kulturperlen- 
Bracelet

A. Camaeti Goldschmied, Zürich. 1963. 
750 Weissgold. Vierreihig mit Akoyaperlen von 
je 6,5–7 mm auf Draht aufgereiht. Dekorativer 
Verschluss mit einer Linie von fünf feinen 
 Saphir-Carrés von 3.54 ct und vier Linien von 
32 Brillanten von zus. ca. 2.20 ct. Innenumfang 
15 cm, 61,7 g. Mit Rechnungskopie.
CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'530 / 3'580

2061 Brillant-Collier
750 Weissgold. Mittelteil mit einem Brillant 
von ca. 0.23 ct und 42 Brillanten von zus. ca. 4 ct. 
Kette und Verschluss aus 131 Brillanten von zus. 
ca. 6.50 ct. Diamantqualität G/H-vs/si. L 44 cm, 
26,8 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2062 Smaragd-Diamant-Ring
750 Weissgold. Elegantes Croisé-Modell mit ei-
nem Smaragd-Tropfen von ca. 1.10 ct, einem 
Diamant-Tropfen von ca. 1.50 ct I/J-vvs/vs und 
seitlich verziert mit sechs Diamant-Navetten 
von zus. ca. 0.50 ct. Gr. 58 mit Ringfeder. 7,3 g.
CHF 7'000 / 9'000    EUR 7'370 / 9'470

2063 Rubin-Diamant-Ring
750 Weissgold. Klassisches Rivière-Modell mit 
einem feinen oval facettierten Rubin von 
4.05 ct, flankiert von je einem halbmondförmig 
facettierten Diamant von zus. ca. 1 ct F/G-vvs/vs. 
Gr. 53, 7,6 g. Mit GRS Gemstone Report, 1999.
CHF 20'000 / 30'000    EUR 21'050 / 31'580

2064 Ceylon-Saphir-Diamant-Ring
750 Weissgold. Elegantes Rivère-Modell mit ei-
nem feinen oval facettierten Saphir von 6.70 ct. 
Dieser wird flankiert von je einem facettierten 
Diamant-Triangel von zus. ca. 0.60 ct F/G-vvs/vs. 
Gr. 52, 5,5 g. Mit GRS Gemstone Report, 2011.
CHF 20'000 / 30'000    EUR 21'050 / 31'580

2065 * Brillant-Ohrclips
Italien. 750 Weissgold. Bezaubernde Schnee-
kristall-Motive, ausgefasst mit 38 feinen Brillan-
ten von zus. ca. 3.80 ct. 15x14 mm, 7,5 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110
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2066 Smaragd-Brillant-Ring
Gübelin. 750 Weissgold. Floral gestalteter Ring-
kopf mit einem grossen, oval facettierten Sma-
ragd von 12.750 ct, Kolumbien, umgeben von 
10 Brillanten von zus. ca. 2 ct F/G-vvs/vs. Gr. 54, 
30,4 g. Mit Gübelin-Skizze, Smaragd-Zertifikat 
und Schätzungskopie.
CHF 18'000 / 25'000    EUR 18'950 / 26'320

2067 Antikisierendes Collier mit Einzelclip
Wohl Ilias Lalaounis. 750 Gelbgold. Feine Strick-
kette mit aufgereihten, beweglichen Filigran-
rosetten und hängenden Minotaurus- und 
 Eichel-Anhängern. Eicheln teils mit Granalien 
verziert. Einzelner Ohrclip in gleicher Machart. 
Collier L 40 cm. Ohrclip L 3,5 cm. Gesamtge-
wicht 65,1 g.
-  Teils fehlende Goldgranalien.
CHF 5'000 / 7'000    EUR 5'260 / 7'370

2068 Ilias Lalaounis Diamant-Rubin-Ring
750 Gelbgold, teils rhodiniert. Löwenkopf mit 
Achtkant-Diamanten und Rubinaugen. Gr. 55, 
10,1 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

2069 Gilbert Albert Brillant-Karneol- 
Ohrclips

Genf. 750 Gelb-/Weissgold. Organische Form 
mit zwei ockerfarbenen wohl Achatkugeln und 
6 Brillanten von zus. ca. 0.32 ct. 3x1,5 cm. 19,6 g.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

2070 Gilbert Albert Gold-Diamant-Parure
Genf. 750 Gelbgold. Bestehend aus Collier, Ohr-
clips und Ring. Durchbrochen und strukturier-
tes, organisches Design mit 18 austauschbaren 
Kugeln aus Lapislazuli, Malachit, Onyx, Edel-
stahl und rotem Kunststoff. Collier und Ring mit 
je einem Brillant von zus. ca. 0.15 ct. 114,8 g. 
Mit Originalbox und zwei Lederbeutel.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2071 Binder Lapislazuli-Ebenholz-Ring
Zürich. 750 Gelbgold. Schulterring mit Lapisla-
zuli- und Ebenholz-Einlagen. Gr. 49,5. 12,3 g. 
Mit Lederbeutel.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

2072 Binder Lapislazuli-Brillant-Ring
Zürich, 1980er Jahre. 750 Weissgold. Klein-
finger-Ring in konischer Form. Ringschultern 
mit eingelegtem Lapislazuli und Brillantbordü-
ren von 0.50 ct F/G-If. Gr. 47,5. 16,4 g. Mit Rech-
nungskopie von Binder, 1981.
-Eine Lapislazuli-Einlage mit Haarriss.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

2073 Binder Saphir-Diamant-Ring
Zürich. 750 Weissgold. Ein feiner, rund facet-
tierter Saphir von ca. 2.60 ct auf oktagonaler 
Ringschiene montiert. Ringschultern mit 12 Di-
amant-Navetten und 36 Brillanten von zus. 
ca. 1.50 ct. Gr. 49, 8 g. Mit Stoffbeutel.
CHF 3'600 / 4'600    EUR 3'790 / 4'840

2074 Binder Saphir-Diamant-Perlmutt-
Clip/Anhänger

Zürich. 750 Weissgold. 12 feine, rund facettier-
te Saphire von zus. ca. 9 ct, seitlich begleitet von 
34 Diamant-Navetten von zus. ca. 1.40 ct. Die 
Bordüre ist aus Perlmutt gearbeitet und fasst 
drei Brillanten von zus. ca. 0.12 ct. 4,4x2,2 cm. 
26,6 g. Mit Stoffbeutel.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2075 Burma-Saphir-Brillant-Ring
950 Platin. Exklusiver Ring mit einem feinen, 
oval facettierten Burma-Saphir von 7.37 ct. 
 Chatonfassung und Ringschiene ausgefasst mit 
350 feinen Brillanten von 2.20 ct. Gr. 53, 9,7 g. 
Mit GRS Gemstone Report, 2020.
CHF 38'000 / 48'000    EUR 40'000 / 50'530

2076 Diamant-Brosche
Burch, Zürich. 1970er Jahre. Geometrisches 
 Design aus diamantbesetzten Stäben und acht 
zargengefassten Brillanten von zus. ca. 3.60 ct 
H/I-vs/si. 5x4 cm, 15,7 g.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

2077 Binder Türkis-Diamant-Demi-Parure
Zürich. 750 Weissgold. Bestehend aus Ring und 
Ohrclips. Ring mit feinem Türkis-Cabochon von 
11.33 ct, 15x11 mm, umgeben von 48 Diamant-
Baguetten von 2.24 ct F/G-If/vvs. Gr. 47, 11 g. 
Passende Ohrclips mit zwei runden Türkis- 
Cabochons von zus. 18.99 ct und 60 Diamant-
Baguetten und Brillanten von zus. 1.97 ct   
F/G-If/vvs. 2x2 cm. 15,9 g.
CHF 1'600 / 3'200    EUR 1'680 / 3'370

2078 Binder Türkis-Diamant-Collier
750 Weissgold. Ein Türkis-Cabochon von 
ca. 15x13 mm und 22 Diamant-Baguetten von 
zus. 1.79 ct F/G-If/vvs. L 47 cm, 12,6 g.
CHF 1'200 / 2'000    EUR 1'260 / 2'110

2079 Brillant-Ring
750 Weissgold. Apartes Design mit 28 abge-
stuften Zylindern, in jedem ein Brillant gefasst 
von zus. ca. 1.10 ct. Gr. 56, 20,3 g.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

2080 Smaragd-Brillant-Kulturperlen- 
Collier

750 Gelb-/Weissgold. Dreireihiges Kulturper-
len-Collier von je 8 mm. Der eckige Verschluss 
mit einer floral gravierten Smaragdplatte, wel-
che durch eine Rosenquarzplatte austauschbar 
ist. Die Bordüre mit Brillantbesatz. L 40 cm, 
184,4 g. Dazu Verlängerunsperlen. Mit Kopie 
der Versicherungschätzung von Huber Vaduz.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2081 Brillant-Anhänger mit Kette
750 Weissgold. Anhänger mit Brillant von 
ca. 1.20 ct K/L-vs/si. Mit Venezianerkette von 
Länge 38 cm. 7,6 g.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2082 Brillant-Ring
750 Weissgold. Sportliches Croisé-Modell mit 
einem Brillant von ca. 0.90 ct G/H-vs/si. Gr. 52, 
8,6 g.
- Diamant nachzufassen.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2083 Smaragd-Brillant-Collier
Binder, Zürich. 750 Gelb-/Weissgold. Drei 
 Reihen mit Smaragd-Beads im Verlauf 
 4,8–9,2  mm. Dekorativer Verschluss, welcher 
als Zierde dient mit drei diamantbesetzten 
Smaragd-Beads von 8–10 mm und Brillanten 
von ca. 0.60 ct. L 40 cm, 99,2 g.
- Einige Smaragde defekt.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2084 Smaragd-Ring
750 Gelbgold. Moderne Ringfassung mit einem 
kegelförmigen Smaragd-Cabochon von ca. 17 ct. 
Gr. 51,5. 26,6 g.
CHF 4'500 / 6'500    EUR 4'740 / 6'840

2085 Brillant-Bracelet
Majo Fruithof, Zürich. 750 Gelbgold. Sportlich-
elegantes Rivère-Bracelet, ausgefasst mit 18 fei-
nen Brillanten von zus. 5.20 ct H-vs1. L 19,7 cm, 
B 9 mm, 32 g. Mit Kopie der Versicherungs-
schätzung, 12.2003.
CHF 7'000 / 12'000    EUR 7'370 / 12'630

2086 Brillant-Carbon-Ring
750 Gelbgold. Pneuring mit Innenfutter aus 
Carbon auf welchem in Goldzargen ein grösse-
rer Brillant von ca. 0.85 ct H/I-vs/si und 12 klei-
nere Brillanten von zus. ca. 0.70 ct gefasst sind. 
Gr. 60, 22,4 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2087 Kunzit-Tsavolith-Brillant-Armreif
Trudel Juwelier, Zürich. 750 Gelb-/Weissgold. 
Feinste Handarbeit mit einem zargengefassten, 
oval facettierten Kunzit von 31.13 ct in der Mit-
te, seitlich begleitet von 80 Tsavolith-Baguetten 
von 10.37 ct und 80 feinen Brillanten von 2.42 ct 
F/G-If. 5,5x4 cm, 132,4 g. Mit Rechnungskopie, 
Skizze und Box.
CHF 10'000 / 15'000    EUR 10'530 / 15'790

2088 Smaragd-Ebenholz-Ringe
750 Gelbgold. Ein Goldring mit sechs feinen 
Smaragd-Carrés von je ca. 4x4 cm. Zwei Ringe 
aus Ebenholz mit Goldfutter. Gr. 61. Goldring 
19,7 g. Gesamtgewicht 29,1 g.
CHF 1'600 / 2'600    EUR 1'680 / 2'740

2089 Saphir-Citrin-Collier
Italien. 750 Gelbgold. Kugelcollier mit zwei 
 dekorativen Zierstücken. Eines oktagonal mit 
Saphir-Cabochon von ca. 16 ct und 36 Brillanten 
von zus. 1.20 ct, das andere mit einem ovalen 
Citrin-Cabochon von ca. 12 ct. L 16/17 cm. Ge-
samtgewicht 91,7 g.
CHF 4'500 / 5'500    EUR 4'740 / 5'790

2090 Gelbgold-Sautoir
750 Gelbgold. Kurze und lange Goldstäbchen 
mit Goldkugeln verbunden. L 180 cm, 192,2 g.
CHF 6'000 / 8'000    EUR 6'320 / 8'420

2091 Diamant-Ring
750 Rotgold. Ein rechteckiger, congnacfarbener 
Diamant von ca. 1.55 ct vs/si mit seitlichem Bril-
lantbesatz. Gr. 55, 5,3 g.
CHF 3'600 / 4'600    EUR 3'790 / 4'840

2092 Diamant-Ohrstecker
750 Rotgold. Zwei rechteckige, congnacfarbene 
Diamanten von zus. ca. 2.65 ct vs/si mit seitli-
chem Brillantbesatz. 5 g.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2093 Ring
Nach der Art von Othmar Zschaler. 750 Gelb-
gold, strukturiert. 51,5. 15,3 g.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

2094 Othmar Zschaler Turmalin-Diamant-
Ring

Ausführung durch Rüthy Goldschmied Atelier, 
Bern. 2001. Signiert. 750 Gelbgold. Schauseite 
mit einem feinen Chrom-Turmalin-Triangel von 
2.25 ct, einem Diamant-Triangel von 0.09 ct. 
Gr. 53, 9,1 g. Mit Rechnungskopie und Box.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

2095 Othmar Zschaler Lapislazuli- 
Anhänger

Bern, 1991. Signiert. 750 Gelbgold. Feiner af-
ghanischer Lapislazuli mit appliziertem Gold-
dekor. L 3,8 cm. 8,3 g.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

2096 Othmar Zschaler Labradorit-Brillant-
Anhänger mit Halsreif

Bern, 1997. Signiert. 750 Gelbgold. Drei Anhän-
ger auf Halsreif. Ein ovaler Labradorit-Cabo-
chon von 12.50 ct (signiert), ein strukturierter 
Goldstab (signiert) und eine Goldkugel mit 
 einem Brillant von 0.15 ct gefasst. Halsreif von 
Niessing. 19 g. Mit Rechnungskopie und Box.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2097 Othmar Zschaler Bär
Bern, 1992. Signiert. 750 Gelbgold. Entzücken-
der Bär in massivem teils strukturiertem Gold. 
H 2,9 cm, 21,4 g. Mit Quittungskopie und Box.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2098 Othmar Zschaler Elfenbein-Armreif
Bern, 2005. Signiert. Bombierter und struktu-
rierter Armreif aus Elfenbein. Innenumfang 
19,5 cm, Masse innen 6,4 cm, B 2,7 cm, 86 g. Mit 
Quittungskopie.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2099 Othmar Zschaler Elfenbein- 
Anhänger mit Leder-Halsreifen

Bern, 2002. Signiert. 750 Gelbgold. Strukturier-
ter Elfenbein-Anhänger in der Länge 9,5 cm. Mit 
10-fachem Golddraht in der Länge 41 cm und 
einem roten Leder-Halsreif. 63,7 g. Mit Kopie 
der Bestätigung, Skizze und Box.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

2100 Othmar Zschaler Boulderopal- 
Brosche

Bern, 1996. Signiert. Dreiseitig aus diversen 
Goldlagen und besetzt mit einem blaugrünen 
Boulderopal von ca. 3,5x1,3 cm. 22,2 g. Mit 
Rechnungskopie und Box.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2101 Othmar Zschaler Brosche
Bern, 1990. Signiert. Unikat. 750 Gelbgold. 
 Design «Relief» in massiver, strukturierter Gold-
arbeit, ca. 4x4 cm, 26 g. Mit Rechnungskopie 
und Box.
CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'890 / 2'950

2102 Othmar Zschaler Aquamarin-
Brillant- Ring

Bern, 1993. Signiert. 750 Gelbgold. Mit einem 
Aquamarin von 17.08 ct und einem Brillant von 
0.07 ct. Gr. 48,5. 23,3 g. Mit Rechnungskopie 
und Box.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2103 Othmar Zschaler Aquamarin- 
Anhänger mit Halsreif

Bern, 1993. Signiert. 750 Gelbgold. Unikat. 
Grosser Anhänger mit einem geschliffenen 
Aquamarin von 97.25 ct bei welchem teilweise 
die natürliche Oberfläche belassen wurde. 
L 10,5 cm, 81,4 g. Mit grauem Leder-Halsreif. 
Ein zweiter hellgrauer Leder-Halsreif beigege-
ben. Mit Rechnungskopie und Box.
CHF 7'000 / 13'000    EUR 7'370 / 13'680
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2104 Burma-Spinell-Brillant-Ring
750 Weissgold. Ein elegantes Entourage- 
Modell mit einem aussergewöhnlich feinen, 
roten Burma-Spinell in oval facettierter Form 
von 7.32 ct, unbehandelt. Der Spinell wird 
 begleitet von 12 feinen Brillanten von zus. 
2.15 ct. Gr. 53, 10,5 g. Mit GRS Gemstone Re-
port, 2019.
CHF 32'000 / 42'000    EUR 33'680 / 44'210

2105 Brillant-Ohrclips
750 Gelbgold. Ellipsen aus einer Vielzahl von 
kleinen Brillanten. 20x14 mm. Clipsystem mit 
Stift. 12,6 g.
CHF 700 / 1'100    EUR 740 / 1'160

2106 Rubin-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Ringkopf mit Ellipsen aus einer 
Vielzahl von kleinen Brillanten und einem oval 
facettierten Rubin von ca. 1.90 ct. Gr. 59, 29,2 g.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2107 Brillant-Ohrclips
750 Gelb-/Weissgold. Sportlich-elegante Ohr-
clipse mit 114 pavégefassten Brillanten von 
zus.  ca. 2.85 ct G/H-vs/si. Clipsystem mit Stift. 
21x14 mm, 15,9 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2108 Rubin-Saphir-Smaragd-Brillant-
Armpspange

Italien. 750 Gelbgold. Schauseite mit ovalem 
Rubin, Saphir und Smaragd von je ca. 8x5 mm, 
mit dazwischen Brillantpavés. Die Spange 
 innwendig mit einer Edelstahl-Spange. Innen 
6x5 cm, flexibel. 77,2 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2109 Brillant-Ohrclips
Italien, 1980er Jahre. Zweiteilige Ohrhänger mit 
aushängbaren Elementen, ausgefasst mit einer 
Vielzahl von feinen Brillanten von zus. ca. 10 ct 
G/H-vvs/vs. L 5,5/2,8 cm. Clipsystem mit Stift. 
41,8 g.
CHF 5'500 / 7'500    EUR 5'790 / 7'890

2110 Roségold-Bracelet
750 Roségold. Zweireihig konkave Bandglieder. 
L 18,5 cm, B 3,5 cm, 83,1 g. 
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

2111 Brillant-Ring
750 Gelbgold. Bombiertes Bandmotiv mit Zick-
Zack-Muster aus weissen und braunen Brillan-
ten im Pavé gefasst. Brillanten zus. ca. 2.40 ct. 
Gr. 55, 10 g.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 1'050 / 1'470

2112 Brillant-Granat-Demi-Parure
750 Gelbgold, teils geschwärzt. Ring und Ohr-
clipse. Klassische Bandmotive mit Pavés aus 
 einer Vielzahl von braunen Brillanten von 
zus.  ca. 4 ct und grünen wohl Granaten von je 
ca. 2 mm. Ringgr. 53,5. Clippsystem mit Stift, 
2x1,5 cm. Gesamtgewicht 27,2 g.
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'680 / 2'530

2113 Smaragd-Brillant-Demi-Parure
750 Gelbgold. Ring und Armreif, ausgefasst mit 
je zwei Smaragd-Tropfen von zus. ca. 0.90 ct, 
zwei Diamant-Tropfen von zus. ca. 0.80 ct und 
einer Vielzahl von kleinen Smaragden ca. 1.20 ct 
und Brillanten ca. 1.80 ct. Armreif 6x5 cm. 
Ringgr. 56. Gesamtgewicht 48,9 g.
- Smaragde teils mit Tragespuren. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2114 Kulturperlen-Brillant-Collier
Italien. 750 Gelb-/Weissgold. Glieder aus Halb-
bögen mit einer Vielzahl von pavégefassten 
Brillanten von zus. ca. 4.50 ct, dazwischen 
25  Brillanten von zus. ca. 1.20 ct. L 47,5 cm. 
100,9 g.
CHF 4'500 / 6'000    EUR 4'740 / 6'320

2115 Brillant-Demi-Parure
750 Gelbgold, teils rhodiniert. Ring und Creolen 
bombiert mit Brillantpavé von zus. ca. 5 ct  
G/H-vs/si. Innwendig mit durchbrochenem 
«Love». Ringgr. 55. Gesamtgewicht 32,9 g. 
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2116 Opal-Brillant-Ring
750 Weissgold. Entourage-Modell mit einer 
ovalen Opal-Triplette (beh.) und 16 feinen Bril-
lanten von zus. ca. 1.60 ct. Gr. 53, 8,8 g.
CHF 1'400 / 2'000    EUR 1'470 / 2'110

2117 Saphir-Brillant-Bracelet
750 Gelbgold, teils rhodiniert. Elegant, ausge-
fasst mit einer Vielzahl von Saphir-Baguetten 
und seitlich Saphir-Cabochons von zus. ca. 10 ct. 
Zusätzlich mit kleinen Brillanten verziert. L 18 cm, 
B 1,3 cm, 42,9 g. 
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

2118 Smaragd-Saphir-Brillant-Sautoir
750 Gelbgold. Massive Kette aus ring- und ton-
nenförmigen Gliedern, welche teils mit Sma-
ragd-, Saphir-Carrés sowie Brillanten bestückt 
ist. L 52 cm, 108,6 g.
CHF 3'800 / 4'800    EUR 4'000 / 5'050

2119 Rubin-Saphir-Brillant-Ohrclips
Frankreich. 750 Gelbgold. Herzmotive mit ei-
nem Saphir-Tropfen von je 7x4 mm, umgeben 
von 20 Rubinen und kleinen Brillanten. 2x2 cm, 
12,3 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

2120 Diamant-Armreif
750 Gelbgold. Schauseite mit zwei C-Motiven 
verziert mit einer Vielzahl von Diamant-Trapezen. 
Seitlich ausgeschmückt mit Brillanten und Dia-
mant-Baguetten. Diamanten total ca. 4 ct. Ver-
schluss mit Sicherheitskette. Innen 6x5 cm, 39 g.
- Einige defekte Diamanten.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

2121 Chopard Brillant-Ring
1980er Jahre. Signiert Chopard und numme-
riert 2362680 82/3869. Schauseite offen mit 
spitzen Enden und mit Brillanten von zus. 
ca. 1 ct ausgefasst. Gr. 54, 17,8 g.
CHF 2'200 / 2'800    EUR 2'320 / 2'950

2122 Bulgari Perlmutt-Ohrclips
Signiert. Modell Bulgari Bulgari. 750 Gelbgold. 
Kreiselemente mit Perlmutteinlagen. L 4 cm, 
17,9 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2123 * Cartier Armspange
Signiert Cartier und nummeriert FM1541 17. 
Modell Love. 750 Gelbgold. Innen 5,5x4,2 cm. 
25,7 g.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

2124 * Cartier Armreif
Signiert Cartier und nummeriert XG8146 18. 
Modell Just un Clou. 750 Gelbgold. Innen 
5,5x4,5 cm. 31,5 g. Mit Box.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

2125 Cartier Kulturperlen-Collier
1980er Jahre. Signiert Cartier und nummeriert 
666012. Modell Panther. 750 Gelbgold. Kultur-
perlen-Collier 6,5 mm mit integriertem Panther- 
Motiv, welcher Smaragdaugen besitzt. L 39 cm. 
33 g. Mit Box.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2126 Cartier Demi-Parure
1980er Jahre. Signiert Cartier und nummeriert 
763430/957171. Modell Cougar. Hals- und 
Armreif. 750 Gelb-/Weiss- und Roségold/Edel-
stahl. Diagonal gerilltes Edelstahl mit integrier-
tem Gold. Die Enden jeweils mit je einem 
 Pantherkopf. Ca. Innenumfang 39/17 cm. 111,4 g. 
Mit Zertifikaten.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2127 Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Sportlich-eleganter Pneu- 
Ring mit Brillant von ca. 1.10 ct H/I-vvs/vs, in 
Halbzarge. Gr. 53, 17,1 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2128 Cartier Brillant-Collier
Signiert Cartier und nummeriert 579506. 
750  Gelbgold, teils rhodiniert. Verbundene 
Goldringe mit brillantbesetztem Zentrum. 
L 46,5 cm. 44,6 g. Mit Zertifikat und Lederetui.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2129 Cartier Brillant-Collier
1999. Signiert Cartier und nummeriert K46103. 
750 Gelbgold. Mit Goldkugeln von ca. 2,2–5,5 mm 
und einem Brillant von ca. 0.10 ct. L 39 cm, 
15,3 g. Mit Box.
CHF 800 / 1'500    EUR 840 / 1'580

2130 Brillant-Bracelet
Ramot Designers, London. 750 Weissgold. 
Sportlich-elegantes Bracelet in massiver Arbeit. 
Sieben Reihen mit 336 feinen Brillanten von 
zus. 24.20 ct G/H-vvs1. L 18 cm, B 2,2 cm. 
105,1 g. Mit Kopie der Versicherungsschätzung.
CHF 15'000 / 25'000    EUR 15'790 / 26'320

2131 Brillant-Ohrclips
750 Weissgold. Rund mit Brillanten von ca. 4.60 ct. 
F/G-vs/si. 3 cm, 14,4 g.
CHF 4'500 / 5'500    EUR 4'740 / 5'790

2132 Tif fany Brillant-Ring
Zürich, 1991. 750 Weissgold. Eleganter Cock-
tail-Ring mit feinem Brillant-Pavé von 4.11 ct 
F/G-vvs/vs. Gr. 51, 19,9 g. Modifiziert. Mit Rech-
nungskopie und Lederbeutel.
CHF 7'000 / 12'000    EUR 7'370 / 12'630

2133 Kulturperlen-Brillant-Brosche
750 Weiss-/Gelbgold. Sehr elegante Brosche 
mit zwei floralen Elementen, welche je eine fei-
ne Südseeperle von je 10,8 mm und 9,9 mm 
fasst. Die Blätter reich ausgefasst mit weissen 
Brillanten von ca. 5.40 ct F/G-vs/si und gelben 
Fancy Brillanten von zus. ca. 1.80 ct. 8x4 cm, 
24,8 g.
CHF 7'000 / 11'000    EUR 7'370 / 11'580

2134 Südsee-Kulturperlen-Brillant- 
Creolen

Huber, Vaduz. 750 Weissgold. Creolen mit je 
einer crèmefarbenen Südseeperle von je 
ca. 11  mm und 168 pavégefassten Brillanten 
von 2.18 ct G-vs2. 9,4 g. Mit Zertifikatskopie, 
2009.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2135 Brillant-Ring
750 Weiss-/Gelbgold. Schauseite mit Kugel, die 
ausgefasst ist mit gelben Fancy Brillanten von 
zus. ca. 1.90 ct. Ringschultern mit Brillanten von 
zus. ca. 2 ct F/G-vs/si. Gr. 53, 12,8 g.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2136 Cartier Diamant-Onyx-Ohrgehänge
New York, 1930er Jahre. Signiert «CARTIER 
N.Y.». Platin/Weissgold. Oberteil in Palmetten-
form mit je einer facettierten Onyx-Halbkugel 
von je 10 mm und 42 feinen Brillanten von zus. 
ca. 3.40 ct. Mittelteil mit Onyx-Stäbchen und 
Diamant-Baguetten von zus. ca. 0.10 ct. Der 
Unterteil aus je einem tropfenförmigen Onyx. 
Inmitten der Onyxe ein weiterer mit Diamanten 
besetzter Tropfen-Anhänger von zus. ca. 0.30 ct. 
Mit Clipsytem. L 7 cm, 24,1 g.
CHF 7'000 / 10'000    EUR 7'370 / 10'530

2137 Diamant-Ohrclips
Bucherer. 750 Weissgold, tlw. schwarz-rhodi-
niert. Brillanten 1.47 ct G-vs und schwarze Bril-
lanten 1.05 ct (beh.). Clipssystem mit Stift. Mit 
Rechnungskopie.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2138 Pinksaphir-Brillant-Ring
750 Weissgold, teils geschwärzt. Drei Bänder 
ausgefasst mit Pinksaphiren von zus. ca. 3.40 ct 
und Brillanten von zus. ca. 1.50 ct G/H-vs/si. Gr. 
53, 12,2 g.
CHF 2'800 / 3'800    EUR 2'950 / 4'000

2139 Bulgari Ohrclips
Italien. Signiert. Modell Spiga. 750 Weissgold. 
Mit 66 feinen Brillanten von 2.50 ct. L 2,2 cm. 
18,2 g. Mit Kopie der Versicherungsschätzung 
und Lederetui. 
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2140 Brillant-Ring
750 Weissgold. Dreireihiger Bandring mit Zopf-
muster und ausgefasst mit Brillanten von zus. 
ca. 1.80 ct. Gr. 57, 28,1 g.
CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'530 / 3'580

2141 Brillant-Ohrclips
750 Weissgold. Geschwungene Form ausge-
fasst mit einer Vielzahl von Brillanten von zus. 
ca. 2 ct. Clipsystem mit Stift. L 3 cm, 23,1 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

2142 Brillant-Ring
750 Weissgold. Runder Ringkopf mit Kreisen 
aus Brillanten von zus. ca. 1.10 ct. Gr. 54, 14,8 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

2143 Diamant-Demi-Parure
Vhernier, Milano. 750 Weiss-/Gelbgold. Ein sehr 
elegantes Set, bestehend aus Ring und Ohrclips 
in Blattform. Diese sind im Pavé mit sehr feinen 
Brillanten von zus. ca. 10 ct F/G-vs/si ausgefasst. 
Blattelemente ca. 3x1,7 cm. Ringgr. 49,5. Ge-
samtgewicht 38,9 g. Mit zwei Lederbeutel von 
Fratelli Piccini Firenze.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2144 Burma-Spinell-Brillant-Ring
750 Weissgold. Seltener Spinell in ovalem 
Schliff und lebendigem Rot, 2.66 ct, unbehan-
delt. Entourage und Ringschultern mit Brillan-
ten bestückt von ca. 1 ct. Gr. 54, 7,9 g. Mit GRS 
Gemstone Report, 2020.
CHF 10'000 / 20'000    EUR 10'530 / 21'050

2145 Aquamarin-Brillant-Anhänger 
mit Kette

750 Weissgold. Kreuzform mit einem feinen, 
oktagonal facettierten Aquamarin von ca. 24 ct 
und brillantbesetzter Fassung, welche teils 
durchbrochen ist. Venezianerkette L 52 cm, 
22,9 g.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210
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2146 Aquamarin-Brillant-Bracelet
750 Weissgold. Im Art Déco-Stil gearbeitetes 
Bracelet mit durchbrochenen, brillantbesetz-
ten Gliedern und vier feinen, oktagonal facet-
tierten Aquamarinen von zus. ca. 52 ct. L 18,5 cm, 
39,9 g.
-Aquamarine mit minimalen Tragepuren.
CHF 6'000 / 9'000    EUR 6'320 / 9'470

2147 Aquamarin-Brillant-Ohrclips
750 Weissgold. Klassisch mit zwei oktagonal 
facettierten Aquamarinen von zus. ca. 12 ct. 
Clipsystem mit Stift. 10,9 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2148 Aquamarin-Saphir-Ring
750 Weissgold. Ein feiner, oktagonal facettier-
ter Aquamarin von ca. 40 ct, flankiert von vier 
Saphir-Carrés von je ca. 4x4 mm. Gr. 60, 30,7 g. 
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2149 Aquamarin-Brillant-Anhänger
750 Weissgold. Ein stilisiertes Nest, mit einem 
oktagonal facettierten Aquamarin von ca. 18 ct 
und kleinen Brillanten. 5,5x4 cm. 23 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2150 Aquamarin-Brillant-Anhänger
Platin. Feine Fassung mit Millegriffes-Verzie-
rung, einem Brillant und einem feinen Aqua-
marin in Fantasieschliff von ca. 27x19-10 mm, 
ca. 22 ct. L 4,7 cm, 6,2 g.
CHF 1'700 / 2'500    EUR 1'790 / 2'630

2151 Turmalin-Brillant-Ring
750 Weissgold. Aparter Ring aus drei mit Bril-
lanten verzierten Ringschienen. Die Schauseite 
mit einem eingespannten Rubellit-Rechteck 
von ca. 3.20 ct. Gr. 53/58, innwendig mit Gold-
noppen. 16,3 g.
- Ein Brillant fehlt.  
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

2152 Turmalin-Diamant-Brosche/Anhänger 
mit Kette

750 Weissgold. Feiner Rubellit in Kissenschliff 
von ca. 25 ct, seitlich begleitet von 12 Diamant-
Baguetten. Kette L 42 cm. 21,4 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2153 Ametyst-Diamant-Ring
750 Weissgold. Amethyst-Carré von ca. 28 ct. 
Ringschultern mit 12 feinen Diamant-Baguetten 
verziert. Gr. 57, 34,6 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2154 Goldberyll-Anhänger
750 Weissgold. Ein oktagonal facettierter Gold-
beryll von ca. 40 ct in brillantbesetzter Montur. 
Ca. 4x3 cm. 25,4 g.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

2155 Beryll-Ohrclips
750 Weissgold. Quadratische Form, gestuft auf-
gebaut mit strukturierter Oberfläche. Gefasst je 
ein hellgrünes Beryll-Carré von zus. ca. 18 ct. 
22x22 mm. 40,4 g.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

2156 Turmalin-Diamant-Set
750 Gelb-/Weissgold. Bestehend aus Ring und 
Stabbrosche. Je ein Bicolor-Turmalin in oktago-
nalem Scherenschliff von je ca. 6 ct und 22 ct 
und verziert mit 14 kleinen Achtkant-Diamanten. 
Ringgr. 53. Brosche L 5,7 cm. Gesamtgewicht 
18,8 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2157 Amethyst-Collier und Ring
1960/70er Jahre. 750 Gelbgold. Anhänger und 
Ring mit je einem facettierten Amethyst-Kissen 
von ca. 112 ct und 71 ct. Gestrickte Goldkette in 
Länge 53 cm. Ringgr. 53–57, innen mit Gold-
noppen. Gesamtgewicht 169,6 g.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2158 Amethyts-Armreif
585 Gelb-/Weissgold. Leicht bombierte Arm-
spange mit einem facettierten Amethyst- Kissen 
von ca. 24 ct in Zarge gefasst. B 2,7 cm. Innen 
ca. 6,5x6,7 cm. 95,6 g.
CHF 3'400 / 4'400    EUR 3'580 / 4'630

2159 Gelbgold-Ring
750 Gelbgold. Massiver, bombierter sich nach 
unten verjüngender Ring. Gr. 58, 71 g.
CHF 2'600 / 3'600    EUR 2'740 / 3'790

2160 Gold-Halsreif
750 Gelbgold. Aus fünf Goldsaiten je ca. 1,7 mm. 
L ca. 44 cm, 70,5 g.
CHF 2'600 / 3'600    EUR 2'740 / 3'790

2161 Gold-Sautoir
750 Gelbgold. Aus drei Ankerketten. L 80 cm, 
47 g.
CHF 1'700 / 2'300    EUR 1'790 / 2'420

2162 Rutilquarz-Stern-Anhänger
750 Gelbgold. Runde massive Fassung, teils 
durchbrochen. Im Zentrum ein Rutilquarz 
34x34 mm. Anhänger 5x5 cm. 117,5 g.
- Rutilquarz mit minimalen Tragespuren. 
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

2163 Brillant-Anhänger mit Kette
750–916 Gelb-/Weissgold. In der Art eines 
Nuggets aus höherer Goldlegierung geschaffe-
ner Anhänger mit feinem Brillantrand. 
4,5x3,5 cm. Ankerkette L 60 cm. Gesamtgewicht 
117,4 g.
CHF 4'500 / 6'000    EUR 4'740 / 6'320

2164 Brillant-Ring
750/916 Gelb-/Weissgold. Organisch gestalte-
ter Ring, in der Art eines Nuggets aus höherer 
Goldlegierung mit feinem Brillantrand. 
3,8x2,5 cm. Gr. 64, 52,1 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2165 Opal-Anhänger mit Kette
750 Gelbgold. Anhänger in organischer Gestal-
tung mit einem feinen Boulderopal von faszi-
nieredem Farbenspiel aus Rot, Orange, Grün 
und Blau. Dreireihige Ankerkette in der Länge 
59 cm, 72.1 g.
- Opal weist in der Mitte einen oberflächlichen 
Schnitt auf.
CHF 3'000 / 6'000    EUR 3'160 / 6'320

2166 Aquamarin-Ring
1970er Jahre. 750 Gelbgold. Kegelförmiger 
Aquamarin-Cabochon von ca. 12 ct in aparter 
Fassung. Gr. 58, 11,9 g.
- Aquamarin mit minimalen Tragespuren. 
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

2167 Turmalin-Anhänger mit Reif
750 Gelbgold. Grüne Turmaline von ca.  
3x3–15x3 mm in länglicher Dreieckform ge-
fasst. Anhänger L 6 cm. 14,7 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2168 Turmalin-Ohrstecker
750 Gelbgold. Grüne Turmaline von ca.  
3x3–11x3 in länglicher Dreieckform gefasst. 
Clipsystem mit Stift. L 5 cm, 12,1 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2169 Turmalin-Onyx-Brosche
750 Gelbgold. Grüne Turmalin-Baguetten je 
ca. 6x4 mm, in einer Reihe gefasst und flankiert 
von versetzten Onyxscheiben. 5x2,5 cm, 11,3 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

2170 Turmalin-Ring
750 Weissgold. Ein feiner, oktagonal facettier-
ter Turmalin in blaugrüner Farbe von ca. 9.70 ct. 
Gr. 66, 18,9 g.
- Turmalin mit minimalen Tragespuren.
CHF 1'400 / 2'000    EUR 1'470 / 2'110

2171 Turmalin-Brillant-Bracelet
Meister, Zürich. 1960er Jahre. 750 Gelb-/Weiss-
gold. 22 oktagonal facettierte, grüne Turmaline 
von 74.65 ct, alternierend gefasst mit 55 Brillan-
ten von 0.84 ct. L 18 cm, B 1 cm, 75,2 g. Mit 
Rechnungskopie und Box,1962.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2172 Turmalin-Ring
750 Gelbgold. Massiver Ring mit gerillter Ring-
schiene. Schauseite mit Goldzarge und einem 
feinen, blaugrünen Turmalin-Kissen von ca. 12 ct. 
Gr. 58 mit Ringfeder. 32,5 g.
CHF 1'700 / 2'500    EUR 1'790 / 2'630

2173 Turmalin-Anhänger mit Collier
750 Gelbgold. Massiver Anhänger in Kissen-
form mit einem feinen, blaugrünen Turmalin-
Kissen von ca. 20 ct. Collier aus halbrunden 
Stäbchen, welche aneinander montiert und 
 beweglich sind. Anhänger und Collier mit Bajo-
nett-System. L 50 cm, 183 g.
- Turmalin und Gold mit minimalen Tragespuren. 
CHF 8'000 / 12'000    EUR 8'420 / 12'630

2174 Aquamarin-Anhänger
750 Gelbgold. Rechteckiger Anhänger mit ei-
nem feinen, rechteckig gefassten Aquamarin 
von ca. 23 ct. Anhänger mit Bajonettsystem. 
3x2,5 cm, 31,9 g.
- Fassung mit Tragespuren.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2175 Aquamarin-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Massiv mit gerillter Ring-
schiene und einem, rechteckig facettierten 
Aquamarin von ca. 20 ct. Gr. 58 mit Ringfeder. 
49,8 g.
- Fassung mit deutlichen Tragespuren.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2176 Turmalin-Ohrclips
750 Gelb-/Weissgold. Terrassenförmig aufge-
baute Ohrclipse mit strukturierter Oberfläche 
und je einem feinen, grünblauen Turmalin- 
Kissen von zus. ca. 22 ct. Clipsystem mit Stift. 
3x3 cm, 46,8 g.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2177 Turmalin-Ring
750 Gelbgold. Terrassenförmig aufgebaut, mit 
strukturierter Oberfläche und einem feinen, 
blaugrünen Turmalin-Kissen von ca. 14 ct. Gr. 58, 
40,1 g.
- Turmalin mit minimalen Tragespuren.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2178 Turmalin-Anhänger/Brosche
750 Weissgold. Apartes Design aus unter-
schiedlich langen Stäbchen und bestückt mit 
feinen Indigolithen, zwei Baguetten zus. ca. 4 ct, 
vier Baguetten zus. ca. 5.20 ct, ein Carré 
ca. 1.70 ct und sieben Carrés zus. ca. 7 ct. 7x4 cm, 
40 g. Kette L 60 cm, 18,6 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2179 Turmalin-Ohrclips
750 Weissgold. Längliches Design aus zwei un-
terschiedlich langen Stäbchen, welche mit zwei 
Indigolith-Carrés von zus. 1 ct und sechs Indigo-
lith-Carrés von zus. ca. 2.40 ct bestückt sind. 
Clipssytem mit Stift. L 6 cm, 21,8 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2180 Turmalin-Bracelet
750 Weissgold. Sportliches Rivière-Modell mit 
39 feinen Indigolith-Carrés von zus. ca. 15 ct (je 
4,5 mm). L 18 cm, 29,3 g.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

2181 Turmalin-Ring
750 Weissgold. Sportlicher Pneuring mit 18 fei-
nen Indigolith-Carrés von zus. ca. 7.20 ct. Gr. 60, 
25,9 g.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

2182 Turmalin-Brillant-Anhänger  
und Kette

750 Weissgold. Grosser Anhänger aus einem 
Brillantkreis, welcher innen wie auch aussen 
mit einer Vielzahl von rund facettierten Rube-
litten, Indoglithen und Brillanten in Zargen ge-
fasst wird. Ein Rubellit ca. 1.70 ct, sechs Rubelli-
te zus. ca. 5.40 ct, fünf Rubellite zus. ca. 2.50 ct 
und 12 Rubellite von zus. ca. 2.40 ct (von  
3,7–7,7 mm, total 24, ca. 12 ct). 24 Indigolithe 
zus. ca. 9 ct (von 4–5,7 mm), 16 Brillanten zus. 
ca. 1.60 ct F/G-vs/si. Turmaline in feinster Quali-
tät. Anhänger ca. 7,5x9 cm. Massive Ankerkette 
in der Länge 75 cm, 140,4 g.
CHF 7'000 / 12'000    EUR 7'370 / 12'630

2183 Turmalin-Brillant-Ring
750 Weissgold. Moderne Form mit einem sehr 
feinen Indigolith in runder Schliffform von 
ca. 1.40 ct in feinem Brillantkranz. Gr. 54, 11,3 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2184 Turmalin-Brillant-Ring
750 Weissgold. Moderne Form mit einem sehr 
feinen Rubellit in runder Schliffform von 
ca. 1.40 ct (7 mm) in feinem Brillantkranz. 
Gr. 53, 11,5 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2185 Turmalin-Brillant-Anhänger  
mit Kette

Extreme, Italien. Langer, konkaver Anhänger 
mit einem aussergewöhnlich langem, grünen 
Turmalin von ca. 85x11-8 mm, ca. 58 ct. Der An-
hänger ist zusätzlich mit kleinen Brillanten ver-
ziert. Anhänger 12x24 mm. Dreireihige Kette 
mit Länge 42 cm. 86,4 g.
CHF 7'000 / 12'000    EUR 7'370 / 12'630

2186 Turmalin-Diamant-Armspange
750 Weissgold. Apartes Design mit drei feinen, 
grünblauen Turmalin-Baguetten von  je ca. 22ct, 
ca. 17.60 ct und ca. 6.50 ct. 32 Diamant- 
Baguetten verzieren zusätzlich die Schauseite. 
Innenumfang ca. 17,5/18 cm. 121,5 g.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2187 Turmalin-Diamant-Ohrclips
750 Weissgold. Lange Ohrhänger mit zwei 
 feinen, grünblauen Turmalin-Baguetten von 
zus. ca. 16 ct und 20 kleinen Diamant- 
Baguetten. L 9,5 cm, 23,2 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2188 Turmalin-Brillant-Ohrclips
750 Weissgold. Zwei oktagonal facettierte, grü-
ne Turmaline von zus. 6.60 ct und verziert mit 
vier kleinen Brillanten. 2x1 cm, 11,7 g.
CHF 700 / 900    EUR 740 / 950

2189 Turmalin-Brillant-Ring 
750 Weissgold. Klassischer Ring mit einem fei-
nen, blaugrünen Turmalin in oktagonaler facet-
tierter Form von ca. 11 ct. Ringmontur weiter 
verziert mit 12 kleinen Brillanten. Gr. 58, 10,6 g.
- Turmalin mit minimalen Tragespuren.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160
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2190 Turmalin-Brillant-Ohrclips
750 Weissgold. Rechteckige Form mit je einem 
feinen, grünen Turmalin von zus. ca. 15 ct, um-
geben von je 30 Brillanten von zus. ca. 1.20 ct. 
G/H-vs/si. Clipsystem mit Stift. 22x18 mm, 
26,5 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2191 Turmalin-Brillant-Ring
750 Weissgold, mattiert. Ein rechteckiger, grü-
ner Turmalin von ca. 13 ct mit Entourage aus 
22 Brillanten von zus. ca. 2 ct G/H-vs/si. Gr. 54, 
30,7 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2192 * Pyrit-Zinkblende-Milchquarz- Kristall
Kosovo. 25x13 cm, H 9 cm, 4780 g. 
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2193 * Turmalin-Bergkristall-Stufe
Zweifarbige Turmalin-Kristalle eingewachsen 
in Bergkristall. 18x13 cm, H 13 cm, 3435 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2194 * Aquamarin-Muskovit-Kristall
Wasserblau, 13x10 cm, H 8,5 cm, 1676 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2195 * Beryll-Kristall
Hexagonales Prisma, zartes Grünblau, 4x3 cm, 
H 12,5 cm, 366 g. Mit Silbersockel.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2196 Ungefasster Diamant
1 ct F/G-If/vvs, Smaragdschliff. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2197 Ungefasster Diamant
1.018 ct L/M-vvs/vs, Brillantschliff. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2198 Ungefasster Diamant
1.216 ct fancy light brown-vvs/vs, Brillantschliff. 
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2199 Zwei ungefasste Diamanten
Je 1.546 ct L/M-vvs/vs, Brillantschliff. 
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2200 Zwei ungefasste Diamanten
1.918 ct getönt-si, Altschliff. 2.049 ct getönt-si, 
Altschliff.
- mit Defekte an der Rundiste und Facetten, 
umzuschleifen.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2201 Ungefasster Diamant
2.553 ct K/L-vvs/vs, Brillantschliff. 
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2202 Diamant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Ein Altschliff-Diamant 
von ca. 4.30 ct N/O-vs1, seitlich begleitet von 
14  kleinen Diamanten. Gr. 57,5. 16,3 g. GGTL 
Diamond Report, 11.2023.
CHF 20'000 / 30'000    EUR 21'050 / 31'580

2203 Diamant-Ring
Klaus Murer, San Francisco. 750 Gelb-/Weiss-
gold. Mit einem grossen Emerald-Cut-Diamant 
von 4.06 ct F-vs2, flankiert von je einem facet-
tierten Diamant im Fantasieschliff von zus. 
ca. 1.20 ct F/G-si. Gr. 53, 12,6 g. Mit GIA Gem 
Trade Laboratory Report, 1977 und GGTL Dia-
mond Report, 11.2023.
CHF 40'000 / 60'000    EUR 42'110 / 63'160

2204 Ungefasster Diamant
5.478 ct I-vvs2, Brillantschliff. Mit Originalrech-
nung von W. Mohler-Petterson Goldschmied-
Juwelier, Zürich, April 1959, Versicherungs-
Schätzungskopie, 10.2014 und GGTL Diamond 
Report, 11.2023.
CHF 60'000 / 120'000    EUR 63'160 / 126'320

Taschen- und  
Armbanduhren

2300 bis 2349
Donnerstag, 14. Dezember 2023, ca. 16:00 Uhr

2300 Lund & Blockley, To the Queen, 
42 Pall Mall, London, 1880

Seltene, wasser- und staubdichte Expeditions-
Beobachtuns-Taschenuhr. 59 mm D. Werk sig-
niert und nummeriert 2/979. Silbergehäuse mit 
Schraubdeckel, innen gemarkt London mit Jah-
respunze und signiert «PW» für Philip Wood-
man. Aussen graviert «Presented to Henry E. 
O'Neill Esqr H.M. Consul Mozambique For his 
Explorations and Researches in East Africa by 
the Geographical Society 1882». Email-Ziffer-
blatt mit römischen Zahlen und Eisenbahn-
minuten, gebläutem Birn- und Schwertzeiger. 
30-Stunden-Gangreserve-Anzeige bei 12 Uhr, 
kleine Sekunde bei 6 Uhr. Glas-Schraublünette 
und Aufzugkrone unter geschraubter, mit Kette 
gesicherter Kapsel. Vergoldetes 2/3 Platinen-
werk mit Spitzzahn-Ankergang über Schnecke 
und Kette, grosse Goldschrauben-Unruh mit 
gebläuter Flachspirale, drei Rubinlagersteine in 
verschraubten Chatons. Schrauben gebläut. Mit 
sich verjüngender Rundpanzer-Uhrenkette und 
Schlüssel. L 44 cm. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Solche Expeditions-Taschenuhren wurden von 
der Royal Geographical Society leihweise an 
 Expeditionsteilnehmer überreicht, nach Ab-
schluss der Expedition mussten diese zurückge-
geben werden. In seltenen Fällen schenkte die 
Royal Geographical Society die Uhr einem Teil-
nehmer als Zeichen der besonderen Anerken-
nung und liess sie, wie bei diesem Exemplar, 
entsprechend gravieren.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

2301 Art Déco Diamant-Saphir-Damen-
Armbanduhr

Platin. Versilbertes Zifferblatt signiert Verity. 
Durchbrochenes Gehäuse mit Millegriffes, be-
stückt mit Diamanten und wohl Saphiren. 
Handaufzug Kal. Mit Stoffband und Metallschi-
eber. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2302 Omega Diamant-Damen- 
Armbanduhr, 1944

Platin/750 Weissgold. Gehäuse Nr. 
18406/10813853, 19x19 mm. Handaufzug Kal., 
Werk Nr. 10836411. Versilbertes Zifferblatt mit 
applizierten Indizes und Diamantbesatz. 
 Bandantösse mit 16 feinen Brillanten ca. 1.10 ct. 
Weissgold-Gliederband, L 17,5–18 cm. 43,1 g. 
Funktionstüchtig.
- Zifferblatt mit Oxidation zwischen 10 und 
11 Uhr. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

2303 Rolex «Precision» Damen- 
Armbanduhr, 1950er Jahre

Ref. 8209. Modell «à ceinture». 750 Gelbgold. 
Signiertes Handaufzug Kal. 16x16 mm. Versil-
bertes Ziffeblatt mit applizierten Indizes und 
Rolexkrone. Flaches Backsteinmuster-Goldband, 
im Abschluss eine Gürtelschliesse mit Rolex-
krone. L 16,5–18 cm. 62,9 g. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2304 IWC, 1954
750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 1143548, 29 mm. 
IWC Handaufzug Kal. Werk Nr. 1134419. Ver-
silbertes Zifferblatt mit arabischen Zahlen und 
Goldzeigern. «Grain de riz»-Goldarmband mit 
Leiterverschluss. L 17,5–18 cm. 57,3 g. Funkti-
onstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890

2305 Jaeger LeCoultre für Hermès 
 «Mysterieuse», 1950er Jahre 

750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 1203, 30 mm. Back-
wind-Handaufzug-Kaliber. Gehäuse mit email-
lierten Stundenmarkierungen. Das kleine 
Handaufzug-Kaliber liegt zwischen zwei Plexig-
läsern. Gebläute Zeiger. Lederband mit Dorn-
schliesse. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

2306 Audemars Piguet, 1940er Jahre
585 Gelbgold-Gehäuse Nr. 302, 34 mm. Hand-
aufzug Kal. Versilbertes Zifferblatt mit römi-
schen Zahlen, vergoldete und gebläute Zeiger. 
Gehäuseboden und Zifferblatt signiert. Leder-
band mit Dornschliesse. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

2307 Jaeger LeCoultre, 1940er Jahre
750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 296163, 35,5 mm. 
JLC Handaufzug Kal. 484/A, Werk Nr. 351636. 
Beiges Zifferblatt mit applizierten Indizes, 
 Dauphinezeigern, schwarzen und roten 
 Markierungen für Minuten und Datum. Rote 
Wochentags- und Monatsanzeige, übergrosse 
kleine Sekunde bei 6 Uhr. Lederband mit Dorn-
schliesse. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren, Zifferblatt zu 
reinigen. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

2308 Patek Philippe, 1960er Jahre
Ref. 2573. 750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 423974, 
33 mm. PP Handaufzug Kal. 10-200 mit Genfer-
siegel und Genferstreifen, Gyromax-Unruh und 
Schwanenhals-Feinreglage. Silberfarbenes Zif-
ferblatt mit Strichindizes, Batonzeigern und 
kleiner Sekunde bei 6 Uhr. Lederband mit Dorn-
schliesse. Werk, Gehäuseboden, Zifferblatt und 
Krone signiert. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

2309 Vacheron Constantin, 1970er Jahre
Ref. 7243. 750 Weissgold-Gehäuse Nr. 480536, 
31 mm. VC Handaufzug Kal. 1003, Werk 
Nr.  653641. Genfersiegel und Genferstreifen. 
Beiges Zifferblatt mit Strichindizes und Stab-
zeigern. Werk, Zifferblatt und Gehäuse signiert. 
Gehäuseboden aussen mit Widmungsgravur 
«U.P.W. 19.1.75». Lederband mit Weissgold-
Dornschliesse. Funktionstüchtig. Mit Zertifkat 
von 1975.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2310 Gübelin/Movado, 1940er Jahre
Ref. 19020. Edelstahl-Gehäuse Nr. 102259, 31,5 
mm. Movado Schaltrad-Chronograph Kal. 90, 
signiert E. Gübelin. Versilbertes Zifferblatt mit 
Chronograph- und Tachymeter-Anzeige. Versil-
berte Zeiger, teils gebläute Schlangenzeiger. 
Gehäuseboden aussen mit Widmungsgravur 
«UW 19-1-45». Lederband mit Dornschliesse. 
Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Nullstellung zu 
reparieren (oberer Drücker).
CHF 800 / 1'500    EUR 840 / 1'580

2311 Ulysse Nardin, 1950er Jahre
750 Gelbgold-Taschenuhr-Gehäuse Nr. 53838, 
35 mm. Eindrücker-Schaltrad-Chronograph sig-
niert Ulysse Nardin. Champagnerfarbenes 
 Zifferblatt mit Chronograph-, Tachymeter und 
Telemeter-Anzeige. Gebläute Schwertzeiger. 
Werk und Zifferblatt signiert. Lederband mit 
Dornschliesse. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Gehäuseboden 
gedellt. 
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2312 Universal «Compur», 1950er Jahre
750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 565856, 34,5 mm. 
Schaltrad-Chronograph Kal. signiert Universal. 
Versilbertes Zifferblatt mit Goldzeigern, zwei 
Totalisatoren und roter Pulsometer-Anzeige. 
Lederband mit Dornschliesse. Werk und Ziffer-
blatt signiert. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Restauriert. Ge-
häuseboden gedellt.
CHF 1'400 / 2'000    EUR 1'470 / 2'110

2313 Omega «Seamaster Automatic», 
1968

750 Roségold-Gehäuse Nr. BB165013-62SC, 
33,5 mm. Omega Automatik Kal. 552, Werk 
nr. 26849793. Versilbertes Zifferblatt mit aufge-
setzten schwarz-gold Indizes, Dauphin-Zeigern 
und Zentralsekunde. Braunes Lederband mit 
Dornschliesse. Funktionstüchtig. Mit Service 
Garantie.
- Restauriert, minimale Alters- und Gebrauchs-
spuren. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2314 Omega «Seamaster Calendar 
 Automatic», 1952/53

Ref. 2627SC. 750 Roségold-Gehäuse 
Nr. 11184957, 34,5 mm. Omega Hammer-Auk-
tomatik Kal. 355, Werk Nr. 13168127. Vesilber-
tes Zifferblatt mit aufgesetzten Indizes. Dau-
phine-Zeiger. Zentralsekunde. Datum bei 6 Uhr. 
Lederband mit Stahl vergoldeter Faltschliesse. 
Beigegeben Omega-Dornschliesse. Funktions-
tüchtig. Mit Service Garantie und Box (nicht 
vollständig).
- Restauriert, minimale Alters- und Gebrauchs-
spuren.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160
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2315 Patek Philippe Brillant-Damen- 
Armbanduhr, 1960er Jahre

Ref. 3289/31. Platin-Gehäuse Nr. 2619189, 
17 mm. PP Handaufzug Kal. Werk Nr. 985526. 
Genfersiegel und Genferstreifen. Versilbertes 
Zifferblatt mit aufgesetzten Indizes und Stab-
zeigern. Plexiglas. Brillantlünette und Brillant-
band PP signiert, 6.70 ct F/G-vvs/vs. L 17 cm, 
23 g. Funktionstüchtig. Mit Rechnungskopie 
von 1964.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Plexiglas defekt. 
Indizes oxidiert.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2316 Omega Saphir-Diamant-Damen-
Armbanduhr, 1960er Jahre

750 Weissgold-Gehäuse Nr. 11379934, 18 mm. 
Backwind Omega Handaufzug Kal. Versilbertes 
Zifferblatt mit Strichindizes und Stabzeigern. 
Lünette aus feinen Saphir-Trapezen. Bandan-
stösse mit Diamanten und Band mit Saphir-
Carrés bestückt. L 16,5 cm, 32,8 g. Funktions-
tüchtig.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2317 Audemars Piguet, 1970er Jahre
750 Weissgold-Gehäuse Nr. 86817, 33,5 mm. 
Handaufzug Kal. Werk Nr. 142860. Versilbertes 
Zifferblatt mit aufgesetzten Stabindizes und 
Stabzeigern. Flaches, strukturiertes Goldband 
mit Leiterverschluss. L 17,5–18 cm. 75,1 g. 
Funktionstüchtig. Mit Rechnung und Box.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2318 Audemars Piguet «Automatic», 
1970er Jahre

Ref. 4010. Oktagonales Edelstahl-Gehäuse, 
34x35. Audemars Piguet Automatik Kal 2120, 
Werk Nr. 156606. Rotor partiell in 21k Gold. 
Schwarzes Email-Zifferblatt mit Stabzeigern. 
Gehäuseboden signiert «AP Steel». Flaches 
Edelstahlband, L 18 cm, 52,9 g. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2319 Audemars Piguet, 1970er Jahre
Ref. BA5335. 750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 65786, 
32x25 mm. Handaufzug Kal. Werk Nr. 119457. 
Champagnerfarbenes Zifferblatt mit aufge-
setzten schwarzen Stabindizes und Stab-
zeigern. Flaches, strukturiertes Goldband mit 
Leiterverschluss. L 19,5–20 cm. 98,4 g. Funkti-
onstüchtig. Mit Schätzungskopie von Meister 
von 1974, Verlängerungsglied und Box.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2320 Patek Philippe, 1970er Jahre
Ref. 3544. 750 Gelbgold-Gehäuse, Nr. 2716248, 
32,5x37 mm. Handaufzug Kal. 23-300PM, 
Werk Nr. 1214902, Genfersiegel und Genfer-
streifen. Saphirglas. Goldfarbenes Zifferblatt 
mit applizierten Stabindizes und Stabzeigern. 
Lederband mit Dornschliesse. Werk, Zifferblatt, 
Gehäuse und Krone signiert. Funktiontüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2321 Patek Philippe «Ellipse», 1990er Jahre
Ref. 3848/017. 750 Gelbgold-Gehäuse 
Nr. 2903666, 27x32 mm. Handaufzug Kal. 215, 
Werk Nr. 1336534, Gyromax-Unruh. Genfer-
siegel und Genferstreifen. Blaues Zifferblatt mit 
Sonnenschliff, applizierten Stabindizes und 
Stabzeigern. Strukturiertes Gelbgoldband mit 
Leiterverschluss. L 19,5 cm, 87,9 g. Werk, Ge-
häuse, Zifferblatt, Krone und Band signiert. 
Funktionstüchtig. Mit Patek Philippe-Zertifikat, 
Beyer-Rechnungskopie und Box von 1997.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 6'000 / 9'000    EUR 6'320 / 9'470

2322 Patek Philippe Ring
Ref. 9709. Signiert. 750 Gelbgold, teils gebläut 
mit Saphirglas. Gr. 54, 19,5 g. Mit Beyer Rech-
nungskopie von 1992. 
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

2323 Patek Philippe «Ellipse», 1980er Jahre
Ref. 3848/1. 750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 542164, 
27x32 mm. Handaufzug Kal. 215, Werk 
Nr. 1327814, Gyromax-Unruh. Genfersiegel und 
Genferstreifen. Silberfarbenes Zifferblatt mit 
Sonnenschliff, applizierten Stabindizes und 
Stabzeigern. Strukturiertes Gelbgoldband mit 
Leiterverschluss. Gehäuseboden aussen mit 
Widmungsgravur «U.P.W. 19.1.80». L 18–18,5 cm, 
78,7 g. Werk, Gehäuse, Zifferblatt, Krone und 
Band signiert. Funktionstüchtig.
-Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 4'500 / 6'500    EUR 4'740 / 6'840

2324 Audemars Piguet «Royal Oak», 
1980er Jahre

Edelstahl-Gelbgold-Gehäuse Nr. B26701, 
32x41 mm. Quarz Kal. 251, Werk Nr. 200249. 
Tapisserie-Zifferblatt mit goldenen Stabindizes 
und Stabzeigern. Bicolorband mit Faltschliesse. 
Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

2325 Breguet «Classique», 1990er Jahre
Ref. 3390. Serien Nr. 3436. 750 Gelbgold- 
Gehäuse, 32,5 mm. Handaufzug Kal. 839, Werk 
Nr. 1283. Signiertes, partiell guillochiertes Zif-
ferblatt mit römischen Zahlen  und gebläuten 
Breguet-Zeigern. Lederband mit Dornschliesse. 
Werk, Zifferblatt und Gehäuse signiert. Funkti-
onstüchtig.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

2326 Jaeger LeCoultre «Automatic», 
1970er Jahre

Ref. 5001 21. 750 Gelbgold-Gehäuse 
Nr.  1459459, 33 mm. JLC Automatik Kal. 900, 
Werk Nr. 2250200. Weisses Zifferblatt mit 
emaillierten römischen Zahlen, Blattzeigern 
und Datum bei 3 Uhr. Lederband mit JLC 
 Plaqué-Dornschliesse. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2327 Piaget «Gouverneur Triple Date», 
1990er Jahre

Ref. 15959. 750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 567252, 
33 mm. Piaget Automatik Kal. 8535, Werk 
Nr.  882534. Beiges, teils strukturiertes Ziffer-
blatt mit Monats- Datums- und Wochentags-
Anzeige. Römische Zahlen und goldene Zeiger. 
Piaget Lederband mit Piaget Gold-Dornschlies-
se. Funktionstüchtig.
- Oxidierte Zeiger bei Halterung. Alters- und 
Gebrauchsspuren.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2328 IWC «Mark XII Automatic», 
1990er Jahre

Ref. IW3241. Edelstahl-Gehäuse Nr. 2645306, 
36 mm. IWC Automatik Kal. 884/2. Schwarzes 
Zifferblatt mit arabischen Zahlen, teils Leucht-
markierungen, Leuchtzeigern, Zentralsekunde 
und Datum bei 3 Uhr. Edelstahlband mit Falt-
schliesse. Funktionstüchtig.
- Deutliche Tragespuren. 
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

2329 IWC «Da Vinci» Damen- 
Armbanduhr, 1990/2000er Jahre

Ref. 3736. Edelstahl-Gehäuse Nr. 2738866, 
29 mm. IWC Quarz Kal. 1137, Werk Nr. 2908847. 
Weisses Zifferblatt mit Chronograph-, Kalender- 
und Mondsphasen-Anzeige. Edelstahlband mit 
Faltschliesse. Funktionstüchtig. Lederband mit 
IWC Dornschliesse und Bedienungsanleitung 
beigegeben.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

2330 Heuer Flyback-Chronograph, 
1960/70er Jahre

Ref. 1550SG. Serien Nr. 320056. Edelstahl- 
Gehäuse, 42,5 mm. Valjoux Kal. 230. Schwarzes 
Zifferblatt mit arabischen Leuchtzahlen und 
Leuchtzeiger. Chronographen-Anzeige mit 
 Flyback-Funktion. Schwarz beschichtete Dreh-
lünette. Lederbad mit Dornschliesse. Funkti-
onstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2331 Zwei Heuer Armaturenbrett-Uh-
ren «Master-Time Monte-Carlo», 
1970er Jahre

8 Days, Ref. 16.8433. Verchromtes Gehäuse 
Nr.  21812, Kal. 714. Stoppuhr mit Tachymeter, 
Ref. 16.8433, Kal. Arogno 28H. Verchromtes Ge-
häuse Nr. 72665. Je 54 mm. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2332 Omega «Speedmaster Mark II», 
um 1970

Ref. 145.037. Edelstahl-Gehäuse, 41,5x45,5 mm. 
Omega Handaufzug Kal. 861, Werk 
Nr. 30588857. Schwarzes Zifferblatt mit Leucht-
indizes und Leuchtzeigern. Chronograph- 
Anzeige und Tachymeterskala. Edelstahlband 
mit Faltschliesse. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

2333 Omega «Constellation Automatic», 
1970er Jahre

750 Gelbgold-Gehäuse, 33x40 mm. Omega 
 Automatik Kal. Champagnerfarbenes Ziffer-
blatt mit aufgesetzten Stabindizes, Stabzei-
gern, Zentralsekunde, Wochentag und Datum. 
Gelbgoldband mit Leiterverschluss. 141,5 g. 
Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 2'800 / 3'800    EUR 2'950 / 4'000

2334 Omega «Seamaster Aquaterra»
Edelstahl-Gehäuse, 41,5 mm. Omega Automa-
tik Kal. 2500, Werk Nr. 80590377. Versilbertes 
Zifferblatt mit gebläuten Indizes und gebläu-
ten Leuchtzeigern. Datum bei 3 Uhr. Edelstahl-
band mit Schlittenverschluss. Funktionstüchtig.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2335 Jaeger LeCoultre «AMVOX5 World 
Chronograph», um 2014

Limitierte Auflage 165/500 für Aston Martin. 
Ref. 193.A.C2. Cermit-Titanium-Gehäuse 
Nr. 2843053, 44 mm. JLC Automatik Kal. 751/I. 
Schwarzes Zifferblatt mit Chronograph- und 
Zeitzonen-Anzeige. Datum bei 6 Uhr. Leder-
band mit JLC-Faltschliesse. Funktionstüchtig. 
Mit Unterlagen und Box.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2336 Chopard «Happy Sport»,  
2000er Jahre

Ref. 27/6150-23/11. 750 Gelbgold-Gehäuse 
Nr.  673125 4142, 26 mm. Quarzwerk. Beiges 
Zifferblatt mit teils römischen Zahlen und 
Schwertzeigern. Mit fünf sich bewegenden Bril-
lanten zwischen zwei Saphirgläsern. Brillant-
lünette. Krone und Bandanstösse bestückt mit 
Saphir-Cabochons. Gelbgoldband mit Falt-
schliesse. 106,9 g. Funktionstüchtig. Mit Box.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2337 Cartier «Tortue», 1980er Jahre
Ref. 817221. 750 Gelbgold-Gehäuse 
Nr.  107120993, 28x34 mm. Handaufzug Kal. 
Weisses Zifferblatt mit römischen Zahlen und 
gebläuten Zeigern. Krone mit Saphir-Cabochon. 
Dreifarbiges Goldband mit Leiterverschluss, 
 signiert Cartier. 64,9 g. Funktionstüchtig. Mit 
Garantiekarte und Box.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2338 Piaget «Protocole», 1980er Jahre 
Ref. 9154. 750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 242230, 
25x27,5 mm. Handaufzug Kal. 9P, Werk 
Nr.  7400169. Schwarzes Zifferblatt mit recht-
eckiger Tigeraugen-Einlage. Dauphine-Zeiger. 
Piaget Lederband mit Piaget-Gold-Dorn-
schliesse. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren, Stundenzeiger 
oxidiert.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

2339 Piaget «Polo», 1980er Jahre
Ref. 7661 C701. 750 Gelb-/Weissgold-Gehäuse 
Nr. 373910, 34 mm. Quarzwerk. Dauphine- 
Zeiger. Piaget Bicolor-Goldband mit Leiter-
verschluss, L 18,5 cm, 135,5 g. Funktionstüchtig. 
Mit Box.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2340 Piaget 20-Dollar-Münze,  
1980er Jahre

Aussergewöhnliche Kreation mit integrierter 
Piaget-Uhr in einer 20 Dollar-Goldmünze da-
tiert 1904. 750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 39, 
24/35/38 mm. Piaget Handaufzug Kal. 9P, Werk 
Nr. 7316678. Verkupfertes Zifferblatt mit 
Strichindizes und Batonzeigern. Die Uhr kann 
als Armbanduhr, an einem Schlüsselanhänger 
getragen, sowie als Tischührchen verwendet 
werden. Dazu eine 10-Dollar-Münze gefasst an 
eine Rundpanzerkette. Braunes Straussen- 
Lederband mit Piaget-Gold-Dornschliesse. 
Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Auf der Kopf-
seite der Münze bei 10 Uhr eine Delle.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2341 Rolex "Cellini, 1990er Jahre
Ref. 6621, Serien Nr. X603146. 750 Gelbgold-
Gehäuse, 26 mm. Quarzwerk. Champagnerfar-
benes Zifferblatt mit Radialschliff, Stabzeigern, 
applizierten Diamantindizes und Rolexkrone. 
Saphirglas. «Grain de riz»-Bracelet mit Falt-
schliesse. Innenumfang 15 cm. 71,1 g. Funkti-
onstüchtig. Rechnungskopie und Zertifikat.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

2342 Rolex «Lady-Datejust Pearlmaster», 
2005/2006

Ref. 80359 . Serien Nr. D807705. 750 Weiss-
gold-Gehäuse, Boden Nr. 2079, 29 mm. Auto-
matik Kal. 2235, Werk Nr. 2097883. Blaues Zif-
ferblatt mit Radialschliff, applizierten 
Diamantindizes, Rolexkrone, Stabzeigern, Zen-
tralsekunde und Datum bei 3 Uhr. Brillantlünet-
te und Brillant-Bandanstösse. Saphirglas mit 
Zykloplupe. Pearlmaster-Weissgoldband mit 
Faltschliesse Nr. CL2. Innenumfang 16 cm. 
108,3 g. Werk, Gehäuse, Zifferblatt, Krone und 
Band mit Faltschliesse signiert. Funktionstüch-
tig. Mit Box und Lederbeutel.
- Alters- und Gebrauchspuren.
CHF 10'000 / 20'000    EUR 10'530 / 21'050
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2343 Rolex «Lady-Datejust», 1994–1996
Ref. 69173. Serien Nr. W395657. Edelstahl-
Gelbgold-Gehäuse Nr. 69000A, 25 mm. Auto-
matik Kal. 2135, Werk Nr. 2893763. Pyramiden-
Zifferblatt mit applizierten römischen Zahlen, 
Rolexkrone, Stabzeigern, Zentralsekunde und 
Datum bei 3 Uhr. Geriffelte Goldlünette. Plexi-
glas mit Zykloplupe. Jubilé-Bicolor-Band mit 
Faltschliesse. Werk, Gehäuse, Zifferblatt, Krone, 
Band mit Faltschliesse signiert. Funktionstüch-
tig. Mit Beyer Etui.
- Alters- und Gebrauchspuren.
CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'530 / 3'580

2344 Rolex «Lady-Datejust», 1986
Ref. 69173. Serien Nr. 95 18858. Edelstahl-Gelb-
gold-Gehäuse Nr. 69000A, 25 mm. Automatik 
Kal. 2135, Werk Nr. 495225. Champagnerfarbe-
nes Zifferblatt mit Radialschliff, applizierten 
Stabindizes, Rolexkrone, Stabzeiger, Zentral-
sekunde und Datum bei 3 Uhr. Gerifflte Gold-
lünette. Plexiglas mit Zykloplupe. Jubilé- 
Bicolor-Band mit Faltschliesse Nr. J10. Werk, 
Gehäuse, Zifferblatt, Krone und Band mit Falt-
schliesse signiert. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchspuren. Zeigerstell- 
Mechanismus muss revidiert werden.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

2345 Rolex «Lady-Datejust», 2001/2002
Ref. 79179. Serien Nr. K342936. 750 Weissgold-
Gehäuse, Boden Nr. 2079, 26 mm. Automatik 
Kal. 2235, Werk Nr. 0898182. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit Radialschliff, applizierten Dia-
mantindizes, Rolexkrone, Stabzeigern, Zentral-
sekunde und Datum bei 3 Uhr. Brillantlünette. 
Saphirglas mit Zykloplupe. President-Weiss-
gold-Band mit Faltschliesse Nr. 8570. Innenum-
fang 16 cm. 77,5 g. Werk, Gehäuse, Zifferblatt, 
Krone und Band mit Faltschliesse signiert. Funk-
tionstüchtig. Mit Lederbeutel.
- Alters- und Gebrauchspuren.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2346 Rolex «Lady-Datejust», 1996/1997
Ref. 69258. Serien Nr. T155658. 750 Gelbgold-
Gehäuse, Boden Nr. 69000A, 25 mm. Automatik 
Kal. 2135, Werk Nr. 3655715. Champagner-
farbenes Zifferblatt mit Radialschliff, applizier-
ten Diamantindizes, Rolexkrone, Stabzeigern, 
Zentralsekunde und Datum bei 3 Uhr. Brillant-
lünette. Saphirglas mit Zykloplupe. President-
Weissgold-Band mit Faltschliesse Nr. 8570. In-
nenumfang 16 cm. 73,7 g. Werk, Gehäuse, 
Zifferblatt, Krone und Band mit Faltschliesse 
sig niert. Funktionstüchtig. Mit Service-Garan-
tiekarten, Box und Lederbeutel.
- Alters- und Gebrauchspuren.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2347 Rolex «Cosmograph Daytona», 
2003/2004

Ref. 116523, Serien Nr. F790350. Gelbgold-
Edelstahl-Gehäuse, Boden Nr. 2100, 39 mm. 
Automatik Kal. 4130, Werk Nr. C 0149607. 
Schwarz goldenes Zifferblatt mit Totalisatoren, 
Leuchtzeigern und Leuchtindizes. Kleine Se-
kunde bei 6 Uhr. Saphirglas mit Laserkrone. 
Goldlünette mit schwarzer Tachymeter-Skala. 
Oyster-Gelbgold-Edelstahl-Band mit Falt-
schliesse Nr. 78493. Innenumfang 17 cm. Werk, 
Gehäuse, Zifferblatt, Krone und Band mit 
 Faltschliesse signiert. Funktionstüchtig. Mit 
 Lederetui.
- Das Saphirglas weist bei 11 Uhr drei kleine Be-
stossungen auf. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 16'000 / 26'000    EUR 16'840 / 27'370

2348 Rolex «GMT Master II», 2009/2010
Ref. 116758SARU, Serien Nr. V779885. 750 Gelb-
gold-Gehäuse, Boden Nr. 2348, 41  mm. Auto-
matik Kal. 3186, Werk Nr. 3 3104014. Zifferblatt 
mit Brillant-Pavé, Leuchtzeigern und Leucht-
indizes. Zentralsekunde. Datum bei 3 Uhr. 
 Saphirglas mit Zykloplupe. Drehlünette mit ge-
fassten Rubinen, Saphiren und Diamanten. Die 
Diamanten schmücken ebenfalls die Bandan-
stösse sowie die Seiten der Krone aus. Oyster-
Gelbgold-Band mit Faltschliesse Nr. PJ10. In-
nenumfang 17 cm. Werk, Gehäuse, Zifferblatt, 
Krone und Band mit Faltschliesse signiert. Funk-
tionstüchtig. Mit Originalrechnung, Garantie-
zertifikat, Hängeetikette und Bedienungsa-
nleitung.
- Minimalste Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 50'000 / 70'000    EUR 52'630 / 73'680

2349 Rolex «GMT Master», ca. 1960
Ref. 1675. Ref. (6?)22863. Edelstahl-Gehäuse, 
40 mm. Automatik Kal. 1560, Werk Nr. D63299. 
Schwarzes Zifferblatt mit Leuchtzeigern, 
Leuchtindizes, Zentralsekunde und Datum bei 
3 Uhr. Plexiglas mit Zykloplupe. Schwarze Dreh-
lünette mit silberfarbenen Zahlen und Markie-
rungen. Oyster-Edelstahlband mit Faltschliesse 
Nr. 7206. Zwei Verlängerungsglieder beigege-
ben. Werk, Gehäuse, Zifferblatt, Krone und 
Band mit Faltschliesse signiert. Funktionstüch-
tig. Mit sämtlichen Kopien der Dokumente von 
Servicearbeiten über Beyer/Rolex der 1980er 
Jahre.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 10'000 / 20'000    EUR 10'530 / 21'050

Accessoires de mode
2400 bis 2473
Donnerstag, 14. Dezember 2023, ca. 16:30 Uhr

2400 Hermès, Handtasche «Constance»
1990er. Aus schwarzem Krokodilleder. Vergol-
dete Metallbeschläge. Langer Schulterriemen. 
Überschlag mit H-Schliesse. Mit Staubbeutel. 
22,5x17x8,5 cm.
- Tragespuren, kleine Kratzer.
CHF 5'000 / 10'000    EUR 5'260 / 10'530

2401 Hermès, Handtasche «Constance»
1976. Aus schwarzem Glattleder. Vergoldete 
Metallbeschläge. Langer Schulterriemen. Über-
schlag mit H-Schliesse. Mit Staubbeutel. 
23x17x5 cm.
- Tragespuren, Kratzer, Leder etwas brüchig.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

2402 Hermès, Handtasche «Constance»
Aus den 1980er Jahren. Blaues Box-Leder. Gold-
farbene Metallbeschläge. Langer Schulterrie-
men. Überschlag mit H-Schliesse. Schutzbeu-
tel. Box. 22,5x17x5,5 cm.
- Guter Zustand.
CHF 6'000 / 8'000    EUR 6'320 / 8'420

2403 Hermès, Handtasche «2002»
1972. Aus schokoladefarbenem Glattleder. Ver-
goldete Metallbeschläge. Langer Schulterrie-
men. Überschlag mit Klappverschluss und mit 
stilisierter H-Schliesse. 20,5x21x8 cm.
- Tragespuren, Kratzer.
CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470

2404 Hermès, Handtasche  
«Kelly Pochette»

2006. Aus grau-braunem Glattleder, einem 
Taupe-Ton. Palladinierte Metallbeschläge. Mit 
Originalverpackung. 22x13x7 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 4'000 / 8'000    EUR 4'210 / 8'420

2405 Hermès, Handtasche  
«Kelly sellier 35»

2006. Aus schwarzem Straussenleder. Goldfar-
bene Metallbeschläge. Abnehmbarer Schulter-
riemen. Schloss und Clochette mit zwei Schlüs-
seln. Schutzbeutel, Regenschutz. Box. 
35x25x13 cm.
- Tragespuren, Ecken berieben, Fäden sind teil-
weise gelöst.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

2406 Hermès, Handtasche  
«Kelly sellier 35»

1993. Aus schwarzem Krokodil-Porosus-Leder. 
Goldfarbene Metallbeschläge. Abnehmbarer 
Schulterriemen. Schloss und Clochette mit zwei 
Schlüsseln. Schutzbeutel, Regenschutz. Box. 
35x25x13 cm.
- Tragespuren, Ecken berieben, Patina.
CHF 8'000 / 12'000    EUR 8'420 / 12'630

2407 Hermès, Handtasche  
«Kelly retourné 32»

1976. Aus bordeauxfarbenem Glattleder. Gold-
farbene Metallbeschläge. Schloss und Clochet-
te mit zwei Schlüsseln. 32x23x12 cm.
- Tragespuren, Ecken berieben.
CHF 3'000 / 6'000    EUR 3'160 / 6'320

2408 Hermès, Handtasche  
«Kelly sellier 28»

1990. Aus schwarzem Glattleder. Goldfarbene 
Metallbeschläge. Schloss und Clochette mit 
zwei Schlüsseln. Abnehmbarer Schulterriemen. 
28x22x11 cm.
- Tragespuren, Kratzer, Ecken etwas berieben.
CHF 3'500 / 7'000    EUR 3'680 / 7'370

2409 Hermès, Handtasche «Birkin 35»
2006. Aus schwarzem, genarbtem Leder. Palla-
dinierte Metallbeschläge. Zwei gerollte Trage-
griffe. Schloss und Clochette mit zwei Schlüsseln. 
Schutzbeutel. Box. Regenschutz. 35x30x17,5 cm.
- Guter Zustand.
CHF 9'000 / 12'000    EUR 9'470 / 12'630

2410 Hermès, Handtasche  
«Birkin Shoulder» 45 cm

2008. Aus orangefarbenem, genarbten Leder. 
Vergoldete Metallbeschläge. Schloss und Clo-
chette mit zwei Schlüsseln. Gerollte Tragegriffe. 
Mit Staubbeutel und Regenschutz. 45x21x22 cm.
- Tragespuren, Ecken berieben, sonst guter Zu-
stand.
CHF 4'500 / 5'500    EUR 4'740 / 5'790

2411 Hermès, Handtasche «Bolide 27»
1992. Aus braunem Epsom-Leder. Vergoldete 
Metallbeschläge. Abnehmbarer Schulterriemen. 
Zwei gerollte Tragegriffe. Schutzbeutel. 
27x19x9cm.
- Tragespuren, Ecken berieben, kleine Kratzer, 
Patina.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

2412 Hermès, Handtasche «Berry»
1974. Aus schokoladefarbenem Glattleder. Ver-
goldete Metallbeschläge. Zwei gerollte Trage-
griffe. Vorne mit Steckverschluss. 30x27x12cm.
- Tragespuren, Ecken berieben.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

2413 Hermès, Aktentasche
1950. Aus bordeauxfarbenem Glattleder. Ver-
goldete Metallbeschläge. Tragegriff. Vorne mit 
Steckverschluss. 34x27x3cm.
- Tragespuren, Kratzer.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

2414 Hermès, Aktentasche  
«Sac à Dépêches»

Um 1970. Aus kastanienbraunem Glattleder. 
Goldfarbener Schnappverschluss. Clochette mit 
einem Schlüsseln. Tragegriff. 38x29x12 cm.
- Tragespuren, Kratzer.
CHF 1'600 / 2'600    EUR 1'680 / 2'740

2415 Hermès, Hartschalenkof fer
1972. Aus schwarzem, genarbtem Leder und 
braunem Canvas. H-Dekor. Drei goldfarbene 
Schnappverschlüsse. Tragegriff. Adressenan-
hänger. 55x37x17 cm.
- Gebrauchsspuren, fleckig, Kratzer.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

2416 Chanel, Tasche «Timeless»
2011. Aus beigem, gestepptem Lammleder. 
 Lederdurchflochtener Kettenriemen aus gold-
farbenem Metall. Drehverschluss mit gold-
farbenem CC-Logo. Druckknopfverschluss. 
Schutzbeutel. 30x20x8,5 cm.
- Tragespuren, Ecken, berieben, etwas fleckig, 
das Innere in sehr gutem Zustand.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

2417 Chanel, Schultertasche
2008–09. Aus schwarzem, gestepptem Lamm-
leder. Teils lederdurchflochtener Kettenriemen 
aus weissem Metall. Reissverschluss mit CC- 
Logo. Seitlich mit zwei kleinen, offenen Taschen. 
31x25x6 cm.
- Leichte Tragespuren, sonst guter Zustand.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

2418 Chanel, Rucksack
1991–94. Aus beigem, gestepptem Lammleder. 
Zwei lederdurchflochtene Kettenriemen aus 
goldfarbenem Metall. Chanel CC-Drehverschluss. 
Vorne mit kleiner Tasche. Zugbandverschluss. 
Mit Schutzbeutel. 19x19,5x8 cm.
- Guter Zustand.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'260 / 2'530

2419 Louis Vuitton, Tasche «Cabaret»
2001. Aus bordeauxfarbenem Damier Vernis 
Leder. Langer, verstellbarer Schulterriemen. 
Goldfarbene Metallbeschläge. Überschlag mit 
Magnetverschluss. Schutzbeutel. 22x17x8 cm.
- Etwas fleckig in Innerem, sonst guter Zustand.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

2420 Louis Vuitton, Handtasche «Alma»
2004. Entwurf von Takashi Murakami. Aus Black 
Monogram Multicolore. Zwei gerollte Trage-
griffe. Goldfarbene Metallapplikationen. Reiss-
verschluss. Mit Staubbeutel. 30x24,5x16,5 cm.
- Tragespuren, Patina.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

2421 Louis Vuitton, Handtasche «Alma»
2008. Aus auberginefarbenem Monogram Ver-
nis Leder. Zwei gerollte Tragegriffe. Goldfarbe-
ne Metallbeschläge. Reissverschluss. Schloss 
und Clochette mit zwei Schlüsseln. Mit Schutz-
beutel und Poliertuch. 38x29x19 cm. 
- Sehr guter Zustand.
CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470
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2422 Louis Vuitton, Handtasche  
«Theda GM»

2004. Entwurf von Takashi Murakami. Aus Mo-
nogram Multicolore White mit naturfarbenen 
Lederbesätzen. Zwei Tragegriffe. Goldfarbene 
Metallbeschläge. Dornschliesse. Beigegeben: 
Pochette clefs. 34x21x10 cm.
- Leichte Tragespuren, Patina.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

2423 Louis Vuitton, Handtasche «Mono-
gram Cherry Blossom Sac Retro»

2003. Entwurf von Takashi Murakami. Aus Mo-
nogram Canvas mit naturfarbenen Lederbesät-
zen. Tragegriff. Goldfarbene Metallbeschläge. 
Überschlag mit Schleife. Steckverschluss. 
30x17x8 cm.
- Tragespuren, etwas fleckig, Patina.
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

2424 Louis Vuitton,  
«Pochette Accessoires»

2008. Entwurf von Stephen Sprouse. Aus der 
 Serie «Roses». Monogram Canvas mit Besätzen 
aus naturfarbenem Leder. Rosendekor in Neon-
farben. Goldfarbene Beschläge. Abnehmbarer 
Lederriemen. Reissverschluss. 22x12x4cm. Bei-
gegeben: Schal aus Seide mit gleichem Dekor. 
110x26cm.
- Tragespuren, Patina, Metall oxydiert, gezoge-
ne Fäden (Schal).
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

2425 Louis Vuitton, Schultertasche 
«Olympe Nimbus»

2007. Aus hellgrauem Lammleder mit bestick-
tem Monogramdekor. Schulterriemen. Reiss-
verschluss. Mit Schutzbeutel. 35x28 cm.
- Leichte Tragespuren, sonst guter Zustand.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

2426 Louis Vuitton, Handtasche  
«Manhattan»

2005. Aus Monogram Canvas mit Besätzen aus 
naturfarbenem Leder. Messingbeschläge. Zwei 
gerollte Tragegriffe. Reissverschluss. Vorne mit 
zwei kleinen Taschen mit Steckverschluss. 
30x20x12 cm.
- Tragespuren, Ecken berieben, Patina.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

2427 Louis Vuitton, Handtasche «Adele»
2006. Entwurf von Stephen Sprouse. Aus Mono-
gram Canvas mit Besätzen aus goldfarbenem 
Leder und Kuhfell in Leopardendoptik. Mes-
singbeschläge. Zwei gerollte Tragegriffe. Ab-
nehmbarer Schulterriemen mit Kunststoffele-
menten. Reissverschluss. Schutzbeutel. 
29x23x9cm.
- Leichte Tragespuren, Kuhfell etwas berieben.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

2428 Louis Vuitton, Rucksack  
«Montsouris»

1996. Aus Monogram Canvas mit Besätzen aus 
naturfarbenem Leder. Messingbeschläge. Tra-
gegriff. Zwei verstellbare Schulterriemen. Dorn-
schliesse. Zugbandverschluss. Vorne eine klei-
ne Tasche mit Reissverschluss. 23x21x10 cm.
- Tragespuren, etwas fleckig, Patina.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

2429 Louis Vuitton, Beauty case «Nice»
1996. Aus Monogram Canvas mit Besätzen aus 
naturfarbenem Leder. Messingbeschläge. Tra-
gegriff. Verstellbarer, langer Schulterriemen. 
Adressenanhänger. Reissverschluss. 32x20x21cm.
- Tragespuren, Patina.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

2430 Louis Vuitton, Kof fer «Bisten 60»
Hartschalenkoffer aus Monogram Canvas. Mes-
singbeschläge. Tragegriff aus Leder. Druck-
knopfverschluss, flankiert von zwei Schnapp-
verschlüssen mit zwei Schlüsseln. 60x42x18 cm.
- Gebrauchsspuren, Kratzer, Patina.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

2431 Louis Vuitton, Reisetasche  
«Keepall 55»

1998. Aus Monogram Canvas mit Besätzen aus 
naturfarbenem Leder. Zwei abgerundete Trage-
griffe. Griffbindung und Adressanhänger. Reiss-
verschluss mit Hängeschloss (ohne Schlüssel). 
Langer, abnehmbarer und verstellbarer Schul-
terriemen. 55x31x24 cm.
- Gebrauchsspuren, Patina, sonst guter Zustand.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

2432 Louis Vuitton, «Portable cabine»
1991. Aus Monogram Canvas mit Besätzen aus 
naturfarbenem Leder. Abgerundeter Tragegriff. 
Adressanhänger monogrammiert. Innenfach 
mit 3 Kleiderbügeln. Reissverschluss. Karabie-
nerschliesse. Hängeschloss (ohne Schlüssel). 
96x56x6,5cm.
- Gebrauchsspuren, Kratzer, Patina.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

2433 Louis Vuitton, Reisetasche  
«Satellite 70»

1996. Aus Monogram Canvas mit Besätzen aus 
naturfarbenem Leder. Abgerundeter Tragegriff. 
Adressanhänger. Reissverschluss. Dornen-
schliesse. Hängeschloss (ohne Schlüssel). 
70x50x19cm.
- Gebrauchsspuren, Kratzer, flecken, Patina.
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

2434 Louis Vuitton, Reisetasche  
«Portable gibecière»

Aus dunkelgrünem Canvas mit Besätzen aus 
grauem Taiga-Leder. Abgerundeter Tragegriff. 
Reissverschluss. Innenfach mit 2 Kleiderbügeln.
Vorderseite mit zwei Haken-Verschlüssen. 
 Hängeschloss. Breiter, abnehmbarer Schulter-
riemen. 114x58x6cm.
- Leichte Gebrauchsspuren, minim fleckig.
CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

2435 Gucci, Schultertasche «Aphrodite»
Aus rotem Leder. Goldfarbene Metallbeschläge. 
Magnetverschluss mit GG-Logo. Verstellbarer 
Schulterriemen. Zusätzlich: 2 Schulterriemen. 
Mit Schutzbeutel und Originalverpackung. 
 Kopie der Rechnung vom 13.12.2022, Gucci, Ita-
lien. 39x38x2 cm.
- Neuwertiger Zustand.
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890

2436 Gucci, Schultertasche «Jackie 1961»
Aus schwarzem Glattleder. Metallbeschläge. 
Überschlag mit Steckverschluss. Schulterriemen. 
Mit Schutzbeutel. 27x16x3 cm.
- Leichte Tragespuren, sonst guter Zustand.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

2437 Gucci, Tasche «Aviatrix Boston Bag»
Aus dunkelbraunem Leder. Goldfarbene 
 Metallbeschläge. Vorne mit Steckverschluss 
und seitlich mit zwei Steckverschlüssen. Reiss-
verschluss. Zwei Tragegriffe. Schutzbeutel. 
30x18x21 cm.
- Tragespuren, Ecken berieben.
CHF 450 / 800    EUR 470 / 840

2438 Gucci, Abendtasche
Aus schwarzem Eidechsenleder. Goldfarbene 
Metallbeschläge. Überschlag mit Steck-
verschluss und GG-Logo. Kettenrriemen. Mit 
Schutzbeutel. 17,5x13x6 cm.
- Leichte Tragespuren, sonst guter Zustand.
CHF 240 / 300    EUR 250 / 320

2439 Salvatore Ferragamo, Tasche «Vara»
Aus rotem Krokodilleder. Goldfarbene Metall-
beschläge. Überschlag mit Schleife. Steckver-
schluss. Kettenriemen. Schutzbeutel. Original-
verpackung. 24x16x8,5 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 6'000 / 8'000    EUR 6'320 / 8'420

2440 Salvatore Ferragamo, Tasche «Vara»
Aus dunkelblauem Glattleder. Goldfarbene 
 Metallbeschläge. Überschlag mit Schleife. 
Steckverschluss. Kettenriemen. Schutzbeutel. 
24x16x8,5 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

2441 Salvatore Ferragamo, Tasche «Sofia»
Aus grauem Krokodilleder. Metallbeschläge 
mit Gancini-Motiv. Halbrunder Tragegriff. 
Überschlag mit Steckverschluss. Abnehmbarer 
Schulterriemen. Schutzbeutel. Originalverpa-
ckung. 37x24x15 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 12'000 / 16'000    EUR 12'630 / 16'840

2442 Salvatore Ferragamo, Tasche «Sofia»
Aus schwarzem, durchbrochen gearbeitetem 
Leder. Schwarze, mattierte Metallbeschläge mit 
Gancini-Motiv. Halbrunder Tragegriff. Über-
schlag mit Steckverschluss. Abnehmbarer 
Schulterriemen. Schutzbeutel. 37x24x15 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

2443 Salvatore Ferragamo, Tasche  
«Thalia»

Aus schwarzem Krokodilleder. Vorne mit einem 
verschliesbaren Fach. Magnetverschluss mit 
Gancini-Motiv. Zwei lange Tragegriffe. Schutz-
beutel. Originalverpackung. 28x18x10 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 7'000 / 12'000    EUR 7'370 / 12'630

2444 Salvatore Ferragamo, Tasche 
 «Marisa»

Aus grünem Eidechsenleder. Kettenriemen und 
Dornschliesse aus Holz. Gancini-Motiv. Reiss-
verschluss. Überschlag mit Magnettverschluss. 
46x21x12 cm.
- Tragespuren, kleine Kratzer, sonst guter Zu-
stand.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

2445 Bottega Veneta, Handtasche «Arco»
2009–2010. Aus beige-gelbem Kalbsleder, 
 Shearling. Intrecciato Technik. Zwei gerollte 
Tragegriffe. Innentasche mit Reissverschluss. 
34x23x12 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

2446 Bottega Veneta, Hobo Bag
Aus geflochtenem Lammleder in Rotbraun. 
Reissverschluss. Mit Schutzbeutel. 50x36 cm.
- Leichte Tragespuren, Ecken etwas berieben, 
sonst guter Zustand.
CHF 900 / 1'500    EUR 950 / 1'580

2447 Elie Saab, Handtasche
Aus schwarzem Leder. Gerollter Tragegriff. 
Überschlag mit Drehverschluss. Goldfarbene 
Metallbeschläge und Nietendekor. Langer, 
 abnehmbarer Schulterriemen. Schutzbeutel. 
28x23x14 cm.
- Guter Zustand.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

2448 Montblanc, Füllfederhalter  
«Seramis»

1996. Limitierte Edition. Kolbenfüllfederhalter. 
Korpus aus schwarzem Edelharz, umhüllt von 
einem filigranen Flechtwerk aus Metall mit 
 roten Emailelementen. Kappe mit Montblanc-
Stern. Feder aus 750 Gold. Nummeriert 
1704/4810. In Original-Etui. Mit Dokumenten. 
L 14,5 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 1'800 / 2'200    EUR 1'890 / 2'320

2449 Montblanc, Füllfederhalter  
«Octavian»

1993. Limitierte Edition. Kolbenfüllfederhalter. 
Korpus aus schwarzem Edelharz, umhüllt von 
einem ornamentalen Dekor aus Silber. Kappe 
mit Montblanc-Stern. Feder aus 750 Gold. 
Nummeriert 1645/4810. In Original-Etui. Mit 
Dokumenten. L 14,3 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 1'600 / 2'800    EUR 1'680 / 2'950

2450 Montblanc, Füllfederhalter 
 «Alexander the Great»

1998. Limitierte Edition. Kolbenfüllfederhalter. 
Korpus aus schwarzem marmoriertem und 
goldfarbenen geadertem Lack. Kappe aus ver-
goldetem Metall mit Palmettendekor und mit 
Montblanc-Stern. Feder aus 750 Gold. Numme-
riert 1646/4810. In Original-Etui. Mit Doku-
menten. L 14 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 1'600 / 3'200    EUR 1'680 / 3'370

2451 Montblanc, Füllfederhalter  
«Louis XIV»

1994. Limitierte Edition. Kolbenfüllfederhalter. 
Korpus und Kappe aus vergoldetem Silber mit 
graviertem, floral stilisiertem Dekor versehen. 
Kappe mit Montblanc-Stern. Feder aus 
750 Gold. Nummeriert 1656/4810. In Original-
Etui. Mit Dokumenten. L 14,5 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 1'400 / 2'800    EUR 1'470 / 2'950

2452 Montblanc, Füllfederhalter  
«Karl der Grosse»

2000. Limitierte Edition. Kolbenfüllfederhalter. 
Korpus aus Silber, verziert mit ornamentalem, 
durchbrochen gearbeitetem Dekor. Kappe mit 
Montblanc-Stern und Onyx-Kugel. Feder aus 
750 Gold. Nummeriert 1642/4810. In Original-
Etui. Mit Dokumenten. L 14 cm.
- Sehr guter Zustand, leichte Patina.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

2453 Montblanc, Füllfederhalter  
«The Prince Regent»

1995. Limitierte Edition. Kolbenfüllfederhalter. 
Korpus und Kappe aus blauem Edelharz, um-
hüllt von einem ornamentalen Dekor aus ver-
goldetem Silber. Kappe mit Montblanc-Stern. 
Feder aus 750 Gold. Nummeriert 4364/4810. In 
Original-Etui. Mit Dokumenten. L 14,3 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 1'200 / 2'200    EUR 1'260 / 2'320

2454 Montblanc, Füllfederhalter  
«Catherine the Great»

1997. Limitierte Edition. Kolbenfüllfederhalter. 
Korpus und Kappe aus dunkelrotem Edelharz, 
umhüllt von einem durchbrochen gearbeite-
tem Werk aus roséfarbem, vergoldetem Metall. 
Kappe mit Montblanc-Stern. Feder aus 
750 Gold. Nummeriert 1630/4810. In Original-
Etui. Mit Dokumenten. L 14,5 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160
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2455 Montblanc, Füllfederhalter  
«Andrew Carnegie»

2002. Limitierte Edition. Kolbenfüllfederhalter. 
Korpus und Kappe aus schwarzem Edelharz, 
umhüllt von ornamentalem Dekor aus rhodi-
niertem Silber. Kappe mit Frauenakt und Mont-
blanc-Stern. Feder aus 750 Gold. Nummeriert 
1776/4810. In Original-Etui. Mit Dokumenten. 
L 15 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'470 / 2'530

2456 Montblanc, Füllfederhalter  
«Friedrich the Great»

1999. Limitierte Edition. Patronenfüllfeder-
halter. Korpus und Kappe aus Doublé Gold mit 
Dekor aus Rauten-Bändern. Kappe mit Mont-
blanc-Stern. Feder aus 750 Gold. Nummeriert 
1678/4810. In Original-Etui. Mit Dokumenten. 
L 11,5 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 1'200 / 2'200    EUR 1'260 / 2'320

2457 Montblanc, Füllfederhalter  
«Marquise de Pompadour»

2001. Limitierte Edition. Kolbenfüllfederhalter. 
Korpus und Kappe aus vergoldetem Metall und 
Meissner Porzellan. Kappe mit Rosenzweig in 
Sepia gemalt und goldfarben staffiert. Mont-
blanc-Stern. Feder aus 750 Gold. Nummeriert 
1654/4810. In Original-Etui. Mit Dokumenten. 
L 13,5 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 1'800 / 2'200    EUR 1'890 / 2'320

2458 Hermès, Schal «Feuilles»
Aus Kaschmir und Seide. In Grün, Beige und 
Braun. 140x140 cm.
- Leichte Tragespuren.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

2459 Hermès, Schal «Kimonos et Inros »
Aus Kaschmir und Seide. In Braun, Blau und 
Gelb. 140x140 cm.
- Tragespuren, kleines Loch.
CHF 220 / 440    EUR 230 / 460

2460 Hermès, Schal «Feuilles»
Aus Kaschmir und Seide. In Rot, Grün und Braun. 
140x140 cm.
- Leichte Tragespuren.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

2461 Hermès, Schal «Chasse en Inde»
Aus Kaschmir und Seide. In Braun, Rot und Grün. 
140x140 cm.
- Tragespuren, gezogene Fäden.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

2462 Hermès, Schal  
«La femme aux semelles de Vent»

Aus Kaschmir und Seide. In Rosa, Braun und 
Grau. 140x140 cm.
- Leichte Tragespuren.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

2463 Hermès, Schal «Chasse en Inde»
Aus Kaschmir und Seide. In Dunkelblau und 
Grün. 140x140 cm.
- Tragespuren, gezogäne Fäden, kleines Loch.
CHF 220 / 440    EUR 230 / 460

2464 Hermès, Schal   
«Le Jardin de La Maharani»

Aus Kaschmir und Seide. In Rot, Schwarz und 
Türkis. 140x140 cm.
- Leichte Tragespuren.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

2465 Hermès, Schal  
«La Danse du Cheval Marwari»

Aus Kaschmir und Seide. In Schwarz, Grün, 
Braun, Rot. 140x140 cm.
- Tragespuren.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

2466 Hermès, Schal «Tabriz»
Aus Kaschmir und Seide. In Grün, Violett und 
Orange. 140x140 cm.
- Tragespuren, gezogene Fäden.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

2467 Hermès, Armband
Silber. Flache Ketten-Glieder. Aufklappbarer 
Verschluss in Form eines Steigbügels. Mit Origi-
nalverpackung. L 20,5 cm.
- Tragespuren, kleine Kratzer.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

2468 Hermès, Armband  
«Chaine d'Ancre MM»

Silber. Anker-Glieder. Mit Originalverpackung. 
L 20 cm.
- Guter Zustand.
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

2469 Hermès, Armband  
«Chaine d'Ancre TGM»

Silber. Anker-Glieder. Mit Originalverpackung. 
L 21 cm.
- Tragespuren, Kratzer.
CHF 500 / 900    EUR 530 / 950

2470 Hermès, Armband «Collier de Chien»
Aus schwarzem Leder. Palladinierte Beschläge. 
Schutzbeutel, Originalverpackung. Kopie der 
Rechnung von 21.08.2021, Zürich. 21,5x4cm.
- Guter Zustand.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

2471 Hermès, Lupe/Briefbeschwerer und 
Brieföf fner «Tête de Cheval»

1960-70er. Metall, versilbert, Glas. Produktion 
«Louis Ravinet&Charles Denfert. Paris». Pferde-
kopf-Motiv. Mit Schutzbeutel. L 22 und 13 cm.
- Gebrauchsspuren, Kratzer.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

2472 Hermès, Schatulle
Mahagoni. Viereckige, abgerundete Form. 
 Deckel mit Reliefdekor. In der Mitte Hermès-
Signet aus Bisquitporzellan. 36x36x5 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

2473 Chanel, 1 Paar Ski Coco Neige
2000er. Aus Karbonfasern und Weissmetall. 
Nahtdekor und CC-Logo in Schwarz-Weiss. Mit 
Originaletui. L 158 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren, sonst guter Zustand.
CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

Schweizer Kunst
3000 bis 3090
Freitag, 15. Dezember 2023, ca. 09:00 Uhr

Helvetica 14.-21.Jh.

3000 Schweiz, 17.Jh.
Schlacht am Morgarten um 1315. Kolorierte 
 Radierung. Lichtmass 27x45 cm. Gerahmt.
- Leicht gebräunt und minim stockfleckig.
CHF 200 / 500    EUR 210 / 530

3001 Schweiz, 17.Jh.
Schlacht bei Sempach um 1386. Kolorierte 
 Radierung. Lichtmass 27x45 cm. Gerahmt.
- Leicht gebräunt und minim stockfleckig.
CHF 200 / 500    EUR 210 / 530

3002 Naef, Nelli
(Wiedlisbach 1935)
«Märit». 2007. Scherenschnitt und Goldfolie auf 
Papier. Unten links betitelt. Unten rechts sig-
niert und datiert. 10x15 cm. Gerahmt.
CHF 150 / 300    EUR 160 / 320

3003 Widmer, Heidi
(Muri 1941– lebt und arbeitet in Saland)
Blumenwiese. 1989. Scherenschnitt. Unten 
rechts signiert und datiert. 30,5x30 cm. Gerahmt.
CHF 150 / 300    EUR 160 / 320

Gemälde und Zeichnungen  
14.-18.Jh.

3004 Graf f, Anton
(Winterthur 1736–1813 Dresden)
Kopie
Bildnis des Pierre Lautier. Öl auf Leinwand. 
76,5x63 cm (oval). Gerahmt.
- Doubliert. Minime Bereibung im unteren 
rechten Bereich sowie am linken oberen und 
unteren Bildrand.
Das Gemälde wurde im SIK-ISEA begutachtet 
und unter der Inventarnummer 8185 aufge-
nommen.
Pierre Lautier war ein Berliner Hofjuwelier am 
preussischen Hof unter Friedrich dem Grossen.
CHF 900 / 1'500    EUR 950 / 1'580

3005 Graf f, Anton
(Winterthur 1736–1813 Dresden)
Kopie
Bildnis der Marie Madeleine Platzmann. Öl auf 
Leinwand. 76,5x63 cm (oval). Gerahmt.
- Doubliert. Minime Bereibung im rechten obe-
ren Bereich. 
Das Gemälde wurde im SIK-ISEA begutachtet 
und unter der Inventarnummer 8186 aufge-
nommen.
Marie Madeleine Platzmann, die Tochter des 
Berliner Hofjuweliers Pierre Lautier, hatte 1752 
den Seidenfabrikanten Johann Platzmann ge-
heiratet, der jedoch bereits 1770 verstarb. Das 
etwa 5 Jahre später von Anton Graff, dem be-
deutendsten deutschen Porträtisten des 18. Jahr-
hunderts, geschaffene Halbfigurenbildnis zeigt 
die etwa 45jährige als Witwe. 
Die Braunschweiger Erstfassung des Porträts 
und zwei von Graff selbst angefertigte Repliken 
waren offenbar für die drei überlebenden Kin-
der aus der Platzmann'schen Ehe bestimmt.
CHF 900 / 1'500    EUR 950 / 1'580

3006 Mechel, Christian von
(Basel 1737–1817 Berlin)
Kopie
Bildnis des Medailleurs Johann Carl von Hedlin-
ger. Öl auf Leinwand. 68,5x57 cm. Gerahmt.
Johann Karl von Hedlinger wuchs in Seewen 
und Bellnzona auf. Als er 1717 nach Paris zog, 
dem damaligen Zentrum der Medailleurkunst, 
fand er schnell Zutritt in die Künstlergemein-
schaft der Medailleure und übernahm sehr 
bald die Ausführung einiger vom König in Auf-
trag gegebener Medaillen. Als Hedlinger wenig 
später nach England reisen wollte, wurde er ab-
geworben und an den Hof des schwedischen 
Königs Karl XII. berufen. Hedlinger machte ein 
Verbleiben am Hofe von einem Probestück ab-
hängig, das dem schwedischen König Karl XII. 
gefallen müsse. Er fertigte einen Stempel an, 
der dem König so ausgezeichnet gefiel, dass 
dieser ihn nach Stockholm schickte. Dort ange-
kommen wurde kurzerhand Direktor der könig-
lichen Münze. Sein zu Beginn noch zeitlich 
 begrenzter Vertrag wurde bald in einen lebens-
länglichen umgewandelt und Hedlinger ver-
sprach, Schüler für den königlichen Dienst her-
anzubilden.
Vorbild zum vorliegenden Ölgemälde ist ein 
Kupferstich von Christian von Mechel aus dem 
Jahre 1775.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

Gemälde und Zeichnungen 19.Jh.

3007 Zünd, Robert
(Luzern 1827–1909 Luzern)
Waldlandschaft mit Pilatus. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert. 39,5x51,5 cm. Gerahmt.
- Zwei kleine Farbfehlstellen rechts im Bauern-
haus.
Das Gemälde ist unter der SIK-ISEA-Inventarn-
ummer 230901 0001 als eigenhändige Arbeit 
von Robert Zünd registriert und im Archiv auf-
genommen. Archivauszug liegt vor.
Provenienz:
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 10'000 / 15'000    EUR 10'530 / 15'790

3008 Schif fmann, Jost II
(Luzern 1822–1883 München)
Macaire-Insel im Bodensee. 1869. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert, bezeichnet und 
datiert. 57,5x100 cm. Gerahmt.
Provenienz:
- Galerie Fischer, Luzern, 31.5.1990, Los 2419.
- Schweizer Privatbesitz.
Literatur:
Schmid, Josef, Innerschweizer Jahrbuch für Hei-
matkunde, Luzern 1843, Band 7, S. 3, Abb. Nr. 11.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

3009 Stef fan, Johann Gottfried
(Wädenswil 1815–1905 München)
«Wallenstättersee». 1845. Ölstudie auf Papier. 
Unten links signiert, datiert und betitelt. 
18x25,5 cm. Gerahmt.  
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3010 Anker, Albert
(Ins 1831–1910 Ins)
Die Käserei in der Vehfreude. Tusche, Bleistift 
und Kohlestift auf Papier, weiss gehöht. Unten 
rechts mit Signaturstempel. 27,1x37,8 cm. Ge-
rahmt.
Provenienz:
- Schweizer Privatbesitz.
Beim vorliegenden Blatt handelt es sich um 
eine Vorstudie zur Illustration «Es war ein ge-
waltiges Ding» aus: Jeremias Gotthelf, Ausge-
wählte Werke: Illustrierte Prachtausgabe, Teil 2 
(Die Käserei in der Vehfreude u.a.), Verlag 
F. Zahn, La Chaux-de-Fonds, 1894-1900, S. 46.
CHF 6'000 / 12'000    EUR 6'320 / 12'630
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3011 Menta, Edouard John
(Genf 1858–1933 Genf)
Küstenlandschaft bei Positano. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert. 35,5x51 cm. Gerahmt.
CHF 1'800 / 2'500    EUR 1'890 / 2'630

3012 Lugardon, Albert
(Rom 1827–1909 Genf)
Paysans au Lac Léman. Öl auf Karton. Unten 
rechts signiert. 38x30 cm. Gerahmt.
CHF 1'000 / 1'800    EUR 1'050 / 1'890

Gemälde und Zeichnungen  
20.-21.Jh.

3013 Perrier, Alexandre
(Genf 1862–1936 Genf)
«L'Uble au rayon doré». Öl auf Leinwand. Verso 
mit dem Nachlass-Stempel und der Nr. 23 ver-
sehen. 65,5x92,5 cm. Gerahmt. 
Provenienz:
- Privatbesitz Genf.
Ausstellung:
- Musée d'Art et d'Histoire, Genf, Alexandre Per-
rier,  14. April – 31. Mai 1986, Kat.Nr. XVI (mit 
Farbabb.). 
CHF 5'000 / 9'000    EUR 5'260 / 9'470

3014 Perrier, Alexandre
(1862 Genf 1936)
«L'éveil» (Allegorie des Frühlings). 1902. Öl und 
Tempera auf Leinwand. Verso mit dem Nach-
lass-Stempel und der No. 6 versehen. 73,5x92 cm. 
In bemaltem Originalrahmen. 
- Im unteren Randbereich einige kleine Kratz-
spuren. 
Provenienz:
- Privatbesitz Genf.
Literatur:
- Musée d'Art et d'Histoire, Genf, Alexandre 
 Perrier,  14. April – 31. Mai 1986, S. 38, Ill. 16. 
CHF 14'000 / 18'000    EUR 14'740 / 18'950

3015 Perrier, Alexandre
(Genf 1862–1936 Genf)
Château de Châtelard. 1904. Öl auf Leinwand. 
Verso signiert, datiert und monogrammiert. 
65x89 cm. Gerahmt. 
Provenienz:
- Privatbesitz Genf.
CHF 5'000 / 9'000    EUR 5'260 / 9'470

3016 Robert, Philippe
(Le Ried-sur-Bienne 1881–1930 Evilard)
«Heure de l'Aube». 1923. Öl auf Jute. Unten links 
signiert und datiert. Verso bezeichnet. 
60,5x55,5 cm. Gerahmt.
- Rahmen leicht bestossen. 
Provenienz:
- Direkt von der Familie des Künstlers in heuti-
gen Privatbesitz.
CHF 900 / 1'600    EUR 950 / 1'680

3017 Robert, Philippe
(Le Ried-sur-Bienne 1881–1930 Evilard)
«Le chemin du ciel». 1920. Öl auf Malkarton. 
Unten rechts signiert und datiert. Verso be-
zeichnet und betitelt. 40,5x65 cm. Gerahmt.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

3018 Barraud, Maurice
(Genf 1889–1954 Genf)
«Portrait de Madeleine». 1916. Pastell auf Pa-
pier. Unten links in Bleistift signiert und datiert. 
Lichtmass 28x27 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt. Blatt wurde zwischen 
Papierpassepartout und Karton montiert.
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

3019 Barraud, Maurice
(Genf 1889–1954 Genf)
Bord du Rhône. 1908. Öl auf Hartfaserplatte. 
Unten rechts signiert und datiert. Verso signiert, 
betitelt und bezeichnet. 21,5x35 cm. Gerahmt. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

3020 Amiet, Cuno
(Solothurn 1868–1961 Oschwand)
Vase mit Brunnenkresse. 1892. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts monogrammiert und datiert. Ver-
so mit Ausstellungsetikett des Kunstmuseums 
Luzern. 32,5x24,7 cm. Gerahmt.
Das Werk ist im SIK-ISEA unter der Inventar-
nummer 230713 0001 als eigenhändige Arbeit 
von Cuno Amiet im Archiv registriert und im 
 Catalogue raisonné der Gemälde von Cuno 
Amiet aufgenommen worden. Archivauszug 
liegt vor.
Provenienz:
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 18'000 / 30'000    EUR 18'950 / 31'580

3021 Amiet, Cuno
(Solothurn 1868–1961 Oschwand)
Landschaft mit Hühnern. 1939. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts monogrammiert und da-
tiert. 61x50 cm. Gerahmt. 
Dieses Werk ist im SIK-ISEA unter der Archiv-Nr. 
130626 0009 registriert und im Catalogue rai-
sonné der Gemälde von Cuno Amiet unter der 
Katalognummer 1939.10 aufgenommen.
CHF 20'000 / 30'000    EUR 21'050 / 31'580

3022 Jonas, Walter
(Oberursel 1910–1979 Zürich)
Fahrt nach Indien. Aquarell und Bleistift auf Pa-
pier. Blattgrösse 20,9x28,8 cm. Gerahmt.
- Blatt gebräunt und stark fleckig. Rechter Rand 
mit Abrissspuren eines Skizzenblocks. Verso an 
allen Rändern partiell an Passepartout montiert. 
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

3023 Zender, Rudolf
(Rüti 1901–1988 Winterthur)
Notre Dame von Paris. 1978. Öl auf Karton. Un-
ten rechts signiert und unten links datiert. 
29,5x21 cm. Gerahmt. 
CHF 700 / 900    EUR 740 / 950

3024 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Schellenursli. «Schlans». Bleistift und Aquarell 
auf Papier. Unten rechts in Bleistift monogram-
miert und bezeichnet: «Schlans». Blattgrösse 
11,5x17,2 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt und mit Knitter. Hellerer 
Lichtrand. Ränder und Ecken minimst bestos-
sen. Verso am oberen Rand an Rückwand mon-
tiert.
CHF 1'400 / 2'600    EUR 1'470 / 2'740

3025 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
Boote vor Dorf am Fels. Gouache auf Papier. 
Unten links in Tusche signiert und datiert. Blatt-
grösse 48x66 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt. Blatt mit Knitter und 
leicht gewellt. Ränder und Ecken bestossen mit 
wenigen kleinen Rissen. Verso an den Rändern 
und Ecken partiell an Passepartout montiert.
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

3026 Dousse, Michel
(Fribourg 1929–2015)
Paysage. 1980. Bleistift auf Papier. Unten links 
in Bleistift monogrammiert und datiert: «M.D. 
13.X.80». Lichtmass 42,5x54,5 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt. Wenig fleckig. Diese 
Zeichnung wurde nicht ausgerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3027 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
Boote am Ufer. 1954. Gouache auf Papier. Unten 
links in Kohle signiert und datiert. Blattgrösse 
47,8x66 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt. Hellerer Lichtrand. Blatt 
mit Knitter und leicht gewellt. Verso mit Kleb-
stoffresten. Verso an den Rändern und Ecken 
partiell an Passepartout montiert.
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

3028 Müller, Josef Felix
(Eggersriet 1955)
Ohne Titel. 1984. Tusche auf Papier. Verso in Tu-
sche signiert und datiert. Blattgrösse 32x24 cm. 
Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt. Winzige Einstichlöcher 
in den Ecken. Verso partiell an Rückkarton mon-
tiert.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3029 Müller, Josef Felix
(Eggersriet 1955)
Ohne Titel. 1986. Tusche auf Chinapapier. Verso 
in Bleistift signiert und datiert. Blattgrösse 
28,8x22,9 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt. Hellerer Lichtrand. Verso 
in den Ecken an Passepartout montiert.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3030 Müller, Josef Felix
(Eggersriet 1955)
Ohne Titel. Zwei Figuren. 1984. Tusche auf 
 Papier. Verso signiert und datiert. Blattgrösse 
32x24 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gewellt. Ränder und Ecken mi-
nimist bestossen. Blatt wurde partiell an Rück-
karton montiert.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3031 Amiet, Cuno
(Solothurn 1868–1961 Oschwand)
Portrait der Gertrud Dübi-Müller. Kohle auf 
 Papier. Unten rechts in Kohle monogrammiert 
und datiert und in Bleistift datiert: «11. Sept. 17». 
Lichtmass 44x36 cm. Gerahmt.
- Blatt braunfleckig. Diese Zeichnung wurde 
nicht ausgerahmt.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3032 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
Sittertobel. Öl auf Leinwand. Unten rechts sig-
niert. 81x60 cm. Gerahmt. 
CHF 1'500 / 2'800    EUR 1'580 / 2'950

3033 Frey-Surbek, Marguerite
(Delémont 1886–1981 Bern)
Interieur. Öl auf Leinwand. Unten links signiert. 
116x81 cm. Gerahmt. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

3034 Zender, Rudolf
(Rüti 1901–1988 Winterthur)
Blick über die Seine. 1974. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert und datiert. 38x45,5 cm. 
Gerahmt. 
CHF 900 / 1'200    EUR 950 / 1'260

3035 Zender, Rudolf
(Rüti 1901–1988 Winterthur)
«Weisse Dampfer». 1955. Öl auf Leinwand. 
 Unten rechts signiert und datiert. 50x61 cm. Ge-
rahmt.
Provenienz:
- Kunstsalon Wolfsberg, Zürich, 1956.
- Privatbesitz, Schweiz.
CHF 900 / 1'200    EUR 950 / 1'260

3036 Herbst, Adolf
(Emmen 1909–1983 Zürich)
Seine-Kanal. Öl auf Malkarton. Unten links sig-
niert. 45,7x54,7 cm. Gerahmt.  
Dieses Werk ist im SIK-ISEA unter der Achiv-Nr. 
120815 0001 registriert.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

3037 Herbst, Adolf
(Emmen 1909–1983 Zürich)
«Femme au chapeau». Öl auf Leinwand. Verso 
auf Adressetikett signiert und betitelt. 46x38 cm. 
Gerahmt.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

3038 Pellegrini, Alfred Heinrich
(Basel 1881–1958 Basel)
«Das Tänzerpaar Clotilde und Alexander 
 Saccharoff». 1917. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und unleserlich datiert. 
48,5x61,5 cm. Gerahmt. 
Literatur:
- Pellegrini, A. H.: Entwicklung und Werk eines 
Schweizer Malers, Benno Schwabe & Co., Basel, 
1943, S. 85.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

3039 Pellegrini, Alfred Heinrich
(Basel 1881–1958 Basel)
Das Pferderennen. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 48,5x62 cm. Gerahmt.
CHF 1'200 / 1'500    EUR 1'260 / 1'580

3040 Huber, Hermann
(Zürich 1888–1967 Sihlbrugg)
Am Zürichsee mit Sicht auf den Etzel. Öl auf 
Leinwand. Verso mit Nachlass-Stempel. 
51x37 cm. Gerahmt. 
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

3041 Schmid, Henri
(Winterthur 1924–2009 Winterthur)
«Nach dem Bad - Cavalaire (Südfrankreich)». 
1969. Öl auf Leinwand. Unten links signiert. 
Verso betitelt. 77,5x80 cm. Gerahmt.  
Unter der Signatur ist eine frühere Signatur und 
Datierung ersichtlich, die indes übermalt wor-
den sind.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

3042 Polastri, Constantin
(Dürnten 1933–2009 Männedorf)
Stillleben mit Krug und Früchten. Öl auf Lein-
wand. Unten links signiert. 65,5x81 cm. Gerahmt.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

3043 Hinterreiter, Hans
(Winterthur 1902–1989 Ibiza)
«Opus 4». 1951. Tempera auf Papier. Unten 
rechts in Bleistift signiert, betitelt und datiert. 
Blattgrösse 36x32,2 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt. Oberflächlicher Abrieb 
mit wenigen oberbflächlichen Kratzern. Recto 
und verso mit Klebspurresten. Ränder und 
Ecken leicht bestossen. Verso am oberen Rand 
partiell an Passepartout montiert.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630
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3044 Erni, Hans
(Luzern 1909–2015 Luzern)
«Mère et enfant». Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert. 57,5x84,5 cm. Gerahmt.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

3045 Oertig, Willi
(Zürich 1947)
Bahnhof Wiesendangen. Öl auf Leinwand. Un-
ten rechts signiert. 54x73 cm. Gerahmt.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

3046 Indermaur, Robert
(Chur 1947)
Bildnis eines Motorradfahrers. 1993. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert und datiert. 
80x100 cm. Gerahmt. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3047 Knie, Rolf
(Bern 1949)
Elefantenkuh mit Kalb. 2002. Mischtechnik auf 
Chapiteau. Unten rechts signiert und datiert. 
125,5x125 cm. Ohne Rahmen, mit Aufhänge-
leiste. 
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

3048 Hug, Fritz 
(Dornach 1921–1989 Zürich)
«Au cirque». 1961. Öl auf Holz. Unten mittig 
 signiert. Verso datiert. 50x33,5 cm. Gerahmt.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

3049 Knie, Rolf
(Bern 1949)
Die Tiger-Gang. 2006. Mischtechnik auf Chapi-
teau. Unten rechts signiert und datiert. 
144,5x154 cm. Ohne Rahmen, mit Aufhänge-
leiste. 
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

3050 Knie, Rolf
(Bern 1949)
Vorhang auf für die Zirkuspferde. 2003. Misch-
technik auf Chapiteau, Chapiteau- und Schnur-
Applikation auf Chapiteau, auf Holz aufgezogen. 
Unten rechts signiert und datiert. 67,5x54 cm. 
Ohne Rahmen. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3051 Leuenberger, Dieter
(Biel 1951)
«Limmatquai». 2007. Acryl auf Leinwand. Verso 
signiert und datiert. 100x140 cm. Gerahmt.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3052 Comensoli, Mario
(Lugano 1922–1993 Zürich)
Discotänzer (John Travolta). 1982. Acryl und 
Kohle auf Leinwand. Unten rechts signiert und 
datiert. 70x60 cm. Gerahmt.   
Das Werk ist im Werkverzeichnis der Comenso-
li Stiftung unter der Nummer 82.03 aufgenom-
men.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

3053 Comensoli, Mario
(Lugano 1922–1993 Zürich)
Stillleben mit Melone und Flasche. Um 1962. Öl 
auf Hartfaserplatte. Unten rechts signiert. 
62x46,5 cm. Gerahmt. 
Das Werk ist im Werkverzeichnis der Comensoli 
Stiftung unter der Nummer 62.157 aufgenom-
men und im SIK unter der Archiv-Nr. 
180425 0011 verzeichnet.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

3054 Bastian, M.S.
(Bern 1963)
Pulp. 2003. Gouache auf Karton. Verso signiert 
und datiert. Kartongrösse 18,3x14,3 cm. Ge-
rahmt.
- Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3055 Disler, Martin
(Seewen 1949–1996 Genf)
Ohne Titel. 1970. Mischtechnik auf Papier. 
 Unten rechts in Bleistift signiert und datiert. 
Blattgrösse 21x29,5 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und etwas gewellt. 
Ränder und Ecken minimst bestossen. Diese 
Zeichnung wurde nicht ausgerahmt.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

3056 Leuthold, Reto
(Luzern 1977)
«Reality Check». 2005. Öl auf Leinwand. Verso 
signiert, datiert und betitelt. 149,5x200 cm. 
Ohne Rahmen.
CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'890 / 2'950

3057 Aeschbacher, Arthur
(Genf 1923–2020 Issy-les-Moulineaux)
«Un bonheur à deux». 1992. Decollage auf Lein-
wand. Verso signiert, datiert und mit Widmung 
«de la part d'Arthur et Frida». 33x55 cm. Ohne 
Rahmen. 
CHF 1'500 / 3'000    EUR 1'580 / 3'160

3058 Dousse, Michel
(Fribourg 1929–2015)
Ohne Titel. Öl auf Leinwand. 130,5x80,5 cm. 
Ohne Rahmen.
CHF 700 / 1'300    EUR 740 / 1'370

3059 Dousse, Michel
(Fribourg 1929–2015)
Ohne Titel. Öl auf Leinwand. 150,5x110 cm. 
 Gerahmt. 
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3060 Sekula, Sonja
(Luzern 1918–1963 Zürich)
Ohne Titel. 1958. Öl auf Papier mit Collage. 
 Unten rechts in Buntstift signiert und datiert. 
Lichtmass 68,8x48,8 cm. Gerahmt.
- Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

3061 Signer, Roman
(Appenzell 1938)
«Nachtflug». 1986. Tusche, Aquarell und Blei-
stift auf Papier. Unten rechts in Tusche signiert 
und datiert. Unten links betitelt. Blattgrösse 
29,8x42,1 cm. Gerahmt.
- Blatt gebräunt und wenige Knitter. Hellerer 
Lichtrand. Verso am oberen Rand partiell an 
Passepartout montiert.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

Druckgraphik und Skulpturen  
20.-21.Jh.

3062 Armleder, John M.
(Genf 1948)
«Whiff». 2022. Aluminium / Dibond and screen 
printing. 75/125. Auf der Rückseite mit Etikett 
der Symetria editions, Societé Suisse de Gravure, 
datiert, signiert und nummeriert. 42,5x50x0,3 cm. 
Mit Kartonschachtel.
- Minimste, winzige, oberflächliche Kratzer.
CHF 1'000 / 1'800    EUR 1'050 / 1'890

3063 Arp, Jean
(Strassbourg 1886–1966 Basel)
«Pflanzenbild». 1962. Farboffsetlithographie. 
86/160. Unten rechts in Bleistift signiert. Blatt-
grösse 48,9x46,7 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt. Hellerer Lichtrand. Blatt 
leicht gewellt und wenige Knitter. Ränder und 
Ecken leicht bestossen.
Literatur:
- Arntz Nr. 344, S. 266 u. 274 m. Abb.
CHF 1'000 / 1'800    EUR 1'050 / 1'890

3064 Boucard, Yves
(Morges 1953)
Acantesina. 2006. Beistelltisch aus Schieferplatte 
und Birkenmultiplex bemalt. 6/10. Auf der 
Schieferplatte nummeriert, signiert und datiert. 
H 64,5 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 1'000 / 1'800    EUR 1'050 / 1'890

3065 Casty, Gian
(Zuoz 1914–1979 Basel)
Stillleben mit Brot. Glasscheibe. Unten links sig-
niert. Scheibengrösse 62x45 cm.
- Patina. Leicht schmutzig. Altersspuren. Ein 
Glas mit Sprung. Wenige Glasabsplitterungen. 
Fachmännische Restauration.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

3066 Delachaux, Gaspard
(Lausanne 1947)
«Névrose africaine». 1990. Pierre (Granite de 
Belgique). H 80 mit Sockel 150 cm.
- Patina. Minimster Abrieb.
CHF 1'000 / 1'800    EUR 1'050 / 1'890

3067 Hainard, Robert
(Genf 1906–1999 Gland)
Hase. 1931. Farbholzschnitt. 7/51. Unten links 
in Bleistift signiert. Unten rechts im Druck sig-
niert und bezeichnet: «Les Charlots, Camargue 
30 Mai 1931». Darstellung 13,1x16,1 cm. Blatt-
grösse 26,8x30,9 cm. Ohne Rahmen.
- Blatt leicht gebräunt und leicht fleckig. Weni-
ge Knitter. Ränder und Ecken leicht bestossen.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3068 Hauser, Erich
(Schaffhausen 1957)
Kauernde Eva. 1998. Bronze. I/III. Auf der Bronze 
monogrammiert, nummeriert und mit Punze: 
«Cire perdue A. Bründler W'thur». H 31 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3069 Hauser, Erich
(Schaffhausen 1957)
«Dialog». 1999. Bronze. Unikat. Auf der Bronze 
monogrammiert. H 21,5. cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

3070 Hauser, Erich
(Schaffhausen 1957)
«Winkel». 2000. Bronze. I/III. Auf der Bronze 
monogrammiert, nummeriert und mit Punze: 
«Cire perdue A. Bründler W'thur». L 36 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3071 Hauser, Erich
(Schaffhausen 1957)
«Ruhe». 2002. Bronze. II/III. Auf der Bronze 
 monogrammiert und nummeriert. L 32 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

3072 Hauser, Erich
(Schaffhausen 1957)
«Tanz». 2004. Bronze. Unikat. Auf dem Bronze-
sockel monogrammiert. H 39,5 cm. Drehsockel.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

3073 Mathys, Marcel
(Neuenburg 1933–2022 La-Chaux-de-Fonds)
Frauentorso. Bronze und Eisen. III/V. Auf der 
Bronze signiert, nummeriert und zusätzlich mit 
Punze: «M. Mathys». H 43 auf Plexiglassockel 
44 cm.
- Patina. Leicht schmutzig. Plexiglassockel mit 
oberflächlichen Kratzern.
CHF 1'200 / 2'000    EUR 1'260 / 2'110

3074 Metzler, Kurt Laurenz
(St.Gallen 1941)
Vogelmensch. 1982. Bronze. Auf dem Fuss mo-
nogrammiert und datiert. H 56 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

3075 Monogrammist PHB
(20. Jh.)
Ohne Titel. Lot zwei Skulpturen. Metall, Holz, 
Draht. Beide monogrammiert: «PHB»bzw. «PB». 
Die kleinere nummeriert: 48/66. Masse 
51x44x3 auf Holzssockel 56 cm und 17x34x1 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

3076 Mosset, Olivier
(Bern 1944)
Ohne Titel. 2016. Farbserigraphie. 68/120. Un-
ten links monogrammiert und datiert. Blatt-
grösse 30x30 cm. Gerahmt.
- Ränder leicht gebräunt. Ränder und Ecken mi-
nimst bestossen.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3077 Signer, Roman
(Appenzell 1938)
«Durchschuss». 1986. Farblithographie mit 
Durchschuss (Unikat). Unten rechts in Bleistift 
signiert und datiert. Blattgrösse 26,6x20,9 cm. 
Gerahmt.
- Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt. Leicht 
schmutzig (vermutlich von Schiesspulver).
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

3078 Signer, Roman
(Appenzell 1938)
«Schwarzpulver». Lot vier Fotografien. Blattgrösse 
je 24x30,2 cm. Alle gerahmt.
- Fotos leicht gewellt. Ränder und Ecken mi-
nimst bestossen.
CHF 1'000 / 1'800    EUR 1'050 / 1'890

3079 Signer, Roman
(Appenzell 1938)
«Rakate». Papier und Rakete in Kartonschachtel. 
27/33. Auf der Schachtel in Bleistift signiert und 
datiert. Titel gedruckt. 30,5x23,5x3 cm. In Rah-
men eingefasst.
- Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt. Von in-
nen leicht staubig von Raketeneinschuss.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

3080 Staub, Josef
(Baar 1931–2006 Schlieren)
«Kid». 1992. Chromstahl. Unikat. Auf der Skulp-
tur monogrammiert und datiert. H 60 cm.
- Patina. Leicht schmutzig. Wenige, minimste, 
oberflächliche Kratzer.
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'470 / 2'530

3081 Steiner, Albert
(Frutigen 1877–1965 Frutigen)
«Schafe in den Bergen». Fotografie. Auf dem 
Rückblatt betitelt und bezeichnet. Blattgrösse 
15,9x22,7 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt und wenig fleckig. Am 
oberen Rand Klebspurreste sichtbar. Dieses 
Foto wurde nicht ausgerahmt.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

3082 Stocker, Ludwig
(Herisau 1932)
«Ausschau». 1997. Holz, Savonnière, Farbe. 
H 179 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950
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3083 Stregl, Katerina
(Prag 1955)
«Genesis IV». 1993. Cristallina Tessiner Marmor. 
H 20 cm. Ohne Sockel.
- Minimster Abrieb. Wenige, kleine Kratzer.
CHF 900 / 1'400    EUR 950 / 1'470

3084 Stregl, Katerina
(Prag 1955)
«Torso IX». 1993. Aargauer Alabaster. Auf dem 
Holzsockel monogrammiert und datiert. H 17 
auf Holzsockel 30,5 cm.
- Figur und Sockel mit minimstem Abrieb.
CHF 900 / 1'400    EUR 950 / 1'470

3085 Stregl, Katerina
(Prag 1955)
«AEON». 1995. Aargauer Alabaster. Auf dem 
Holzsockel datiert und monogrammiert. H 20 
auf Holzsockel 28 cm.
- Minimster, oberflächlicher Abrieb.
CHF 900 / 1'400    EUR 950 / 1'470

3086 Stregl, Katerina
(Prag 1955)
Aus dem Zyklus: «The Last Corals». 2000. Italie-
nischer Alabaster. Auf der Skulptur monogram-
miert und datiert. H 17 auf Metallsockel 22 cm.
- Minimster, oberflächlicher Abrieb.
CHF 900 / 1'400    EUR 950 / 1'470

3087 Thomann, Hans
(Niederuzwil 1957)
Ohne Titel. 2005. Ferrozement und Edelstahl. 
Auf der Figur in Bleistift signiert und datiert. 
H 172 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

3088 Vallet, Edouard
(Genf 1876–1929 Cressy)
«Autour d'une tombe». 1909. Aquatintaradierung. 
Unten rechts in Bleistift signiert. Unten rechts 
im Druck monogrammiert. Plattengrösse 
31x29 cm. Blattgrösse 45,5x39,8 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und mit wenigen, klei-
nen Knittern. Ränder und Ecken minimst be-
stossen.
Literatur:
- Jean-Petit-Matile/Giroud Nr. 40, S. 145 m. Abb.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

3089 Vallet, Edouard
(Genf 1876–1929 Cressy)
«Le troupeau à l'abreuvoir». 1913. Kaltnadel-
radierung. Unten rechts in Bleistift signiert. 
 Unten links im Druck monogrammiert. Platten-
grösse 35x31,8 cm. Lichtmass 40x36 cm. Ge-
rahmt.
- Blatt minimist gebräunt und wenig fleckig. 
Diese Graphik wurde nicht ausgerahmt.
Literatur:
- Jean-Petit-Matile/Giroud Nr. 56, S. 148 m. Abb.
CHF 1'600 / 3'000    EUR 1'680 / 3'160

3090 Vallet, Edouard
(Genf 1876–1929 Cressy)
«Jour de fête». 1926. Radierung. Unten rechts in 
Bleistift signiert. Unten links im Druck mono-
grammiert und datiert und in Bleistift betitelt. 
Plattengrösse 39,9x65,5 cm. Lichtmass 
42,5x67,5 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt und wenig fleckig. Diese 
Graphik wurde nicht ausgerahmt.
Literatur:
- Jean-Petit-Matile/Giroud Nr. 108, S. 159 m. Abb.
CHF 4'000 / 7'000    EUR 4'210 / 7'370

Internationale Kunst
3100 bis 3190
Freitag, 15. Dezember 2023, ca. 10:30 Uhr

Gemälde und Zeichnungen  
14.-18.Jh.

3100 Meister mit dem Papagei
(Antwerpen, 1.Drittel 16.Jh.)
Maria mit dem Kind. Öl auf Holz. 45,5x31 cm. 
Gerahmt. 
Dieses Werk ist am RKD, Den Haag, unter der 
Nr. 40453 als eigenhändiges Werk des Meisters 
mit dem Papagei registriert.
Provenienz: 
- Paul Cassirer Ltd. London, London (gem. ei-
genhändiger Notiz M.J. Friedländers auf der 
Rückseite des Fotos im Fotoarchiv M.J. Friedlän-
der: «P. Cassirer / London / Exp. 46.»)
- Galerie Kurt Meissner, Zürich. 
- Seit 1949 über zwei Generationen im gleichen 
Zürcher Privatbesitz.
CHF 20'000 / 40'000    EUR 21'050 / 42'110

3101 Antwerpen, 1.Hälf te 17.Jh.
Adam und Eva. Öl auf Kupfer. 41x33 cm. Ge-
rahmt.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

3102 Wolfvoet, Victor, d.J.
(Antwerpen 1612–1652)
zugeschrieben
Anbetung der Hirten. Öl auf Kupfer über Holz. 
51,5x38,5 cm. Gerahmt.
Provenienz:
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

3103 Molenaer, Bartholomeus
(Haarlem 1610–1650 Haarlem)
Musizierende, singende und trinkende bäuerli-
che Gesellschaft an einem Tisch. Um 1640. Öl 
auf Holz. 16x15 cm. Gerahmt. 
Dieses Werk ist am RKD, Den Haag, als eigen-
händiges Werk von Bartholomeus Molenaer 
unter der Nr. 37068 registriert. 
Provenienz:
- Kunsthandlung L. Metz, Berlin, als zugeschrie-
ben an A. van Ostade.
- Privatsammlung K. Svennevig, Sjöbo (Schweden).
- Christie's, London, 17.12.1985. 
- Christie, Manon & Woods, London, 17.12.1985, 
Lot 5
- Christie's, London, 17.-18.7. 1986, Lot 217. 
- Bukowski, Stockholm 26.-28.11.1997, Lot 314. 
- Koller Auktionen, Zürich, 9.-11.9.1998, A108/
Lot 34.
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

3104 Oosten, Isaac van
(1613 Antwerpen 1661)
zugeschrieben
Flusslandschaft mit Booten. Öl auf Holz. 
29x55,5 cm. Gerahmt.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

3105 Heeremans, Thomas
(Haarlem 1640–1697)
Winterliche Szene mit Eisläufern. 1687. Öl auf 
Holz. Unten rechts auf dem Zaun signiert und 
schwer leserlich datiert. 28,8x37 cm. Gerahmt. 
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

3106 Heeremans, Thomas
(Haarlem 1640–1697)
Gegenstücke: Belebte Dorfstrasse mit Reitern 
vor einem Wirtshaus / Bei der Tränke. Öl auf 
Leinwand. Eines unten rechts schwer leserlich 
signiert «THMans» und datiert. Je 39x39,5 cm. 
Beide gerahmt.
- Ein paar Retouchen an Pferden und den Ge-
bäuden. 
Diese Gegenstücke sind am RKD, Den Haag, 
unter den Nr. 8534 und 8535 als eigenhändige 
Werke von Thomas Heeremans registriert.
Provenienz:
- Galerie Fischer, Luzern, 27.-29.11.1996, Lot 3028.
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 15'000 / 25'000    EUR 15'790 / 26'320

3107 Holland, 17.Jh.
Ein Reisender erfragt den Weg. Öl auf Kupfer. 
33x26,5 cm. Gerahmt.
Provenienz:
- Galerie Fischer, Luzern, 6.–9.11.1990, Lot 2090.
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3108 Bellevois, Jacob Adriaensz.
(Rotterdam 1621-1676 Rotterdam)
Segelschiffe an ruhiger Küste. Öl auf Holz. 
 Unten links auf der Fahne signiert. 41,5x57 cm. 
Gerahmt.
Das Werk ist im RKD, Den Haag, unter der 
Nr.  250695 als eigenhändiges Werk von Jacob 
Adriaensz. Bellevois registriert.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

3109 Tassi, Agostino
(Ponzano Romano 1578–1644 Rom)
Umkreis
Mediterrane Hafenszene mit Schiffen und 
Turm. Öl auf Leinwand. 48x75 cm. Gerahmt.
- Krakelüren.
CHF 2'500 / 3'500    EUR 2'630 / 3'680

3110 Oudendijk, Evert
(1650–1695 Haarlem)
Reiter in Landschaft mit antiken Ruinen. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert. 88,5x105,5 cm. 
Gerahmt.
- Krakelüren. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3111 Ruiz, Tommaso 
(tätig in Neapel 1710–1750)
zugeschrieben
Ansicht der Bucht von Neapel mit Schiffen im 
Vordergrund. Öl auf Holz. 46x60 cm. Gerahmt.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

3112 Spanisch, 17.Jh.
Hl. Josef mit Jesuskind. Öl auf Leinwand. 
64,5x47,5 cm. Gerahmt.
- Doubliert.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

3113 Cusco Schule, 18.Jh.
Die Jungfrau der Schmerzen. Öl und Goldfarbe 
auf Leinwand. 50x40,5 cm. Gerahmt.
- Farbfehlstellen in der oberen linken Ecke.
CHF 4'000 / 7'000    EUR 4'210 / 7'370

3114 Französisch, 18.Jh.
Der Hl. Johannes auf Patmos. Gouache auf Per-
gament auf Karton. 21,4x17 cm. Gerahmt.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

3115 Tiepolo, Giovanni Battista
(Venedig 1696–1770 Madrid)
Kopie
Römische Matronen bringen der Juno Opfer-
gaben dar. Öl auf Leinwand. 143x111 cm. Ge-
rahmt.
Das Original befindet sich heute im High Mu-
seum of Art in Atlanta.
Provenienz:
- Westschweizer Privatsammlung.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

3116 Tiepolo, Giovanni Battista
(Venedig 1696–1770 Madrid)
Kopie
Tarquinius und Lucretia. Öl auf Leinwand. 
142,5x111 cm. Gerahmt.
Das Original befindet sich heute in der Deut-
schen Barockgalerie in Augsburg.
Provenienz:
- Westschweizer Privatsammlung.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 5'260 / 8'420

3117 Holland, 18.Jh.
Flusslandschaft mit Tier- und Figurenstaffage. 
Öl auf Holz. 28,5x43 cm. Gerahmt.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

3118 Delamarre, Jacques-Barthélémy
(Frankreich 18.Jh.)
Mädchen mit blauem Haarband und Hund. Öl 
auf Leinwand. Unten rechts signiert. 33x25 cm. 
Gerahmt.
- Doubliert.
CHF 800 / 1'500    EUR 840 / 1'580

Gemälde und Zeichnungen 19.Jh.

3119 Delerive, Nicolas-Louis-Albert
(Lille 1755–1818 Lissabon)
Gegenstücke: Überfall auf eine Kutsche / Die 
Begutachtung der Beute. Öl auf Holz. Unten 
links, bzw. unten rechts signiert. Je 26x18,8 cm. 
Beide gerahmt.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

3120 Anonym, 19.Jh.
Blumenstillleben. Öl auf Holz. 57,2x46,5 cm. 
Gerahmt. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

3121 Dupré, Jules
(Nantes 1811–1889 Isle-Adam)
Le petit pont. 1860. Öl auf Leinwand. Verso sig-
niert und datiert. 33x28 cm. Gerahmt.  
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

3122 Bensa, Alexander Ritter von
(Wien 1820–1902 Wien)
«Im Prater bei Wien». Öl auf Holz. Unten rechts 
signiert. 16x26,5 cm. Gerahmt. 
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

3123 Frère, Charles Théodore
(Paris 1814–1888 Paris)
Hirte mit Esel und Staffage. Öl auf Holz. Unten 
rechts signiert. 22x33 cm. Gerahmt. 
CHF 2'800 / 3'500    EUR 2'950 / 3'680

3124 Tom, Jan Bedijs
(Boskoop 1813–1894 Leiden)
Landschaft mit Schafen, Ziege und Kuh. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert. 87x116,5 cm. 
Gerahmt. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160
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3125 Koekkoek, Hermanus I
(Middelburg 1815–1882 Haarlem).
Schifffahrt in ruhigen Gewässern. Öl auf Lein-
wand. Unten links signiert. 55,5x75 cm. Gerahmt.
Provenienz:
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 10'000 / 18'000    EUR 10'530 / 18'950

3126 Holland, 19.Jh.
Die Musikstunde. Öl auf Leinwand. 49x38 cm. 
Gerahmt.
- Minime Retouchen links im Kamin, in der obe-
ren linken Bildecke sowie mittig über dem 
 Gemälde an der hinteren Wand. Rahmen be-
stossen.
CHF 3'000 / 6'000    EUR 3'160 / 6'320

3127 Mariani, Cesare
(Rom 1826–1901 Rom)
Der Hauslehrer. 1830. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, bezeichnet und datiert. 
57,5x44,5 cm. Gerahmt. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3128 Ten Kate, Johan Mari
(Den Haag 1831–1910 Driebergen)
Drei Kinder am Strand. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 26x39,7 cm. Gerahmt.  
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

3129 Apshoven, Thomas van
(Antwerpen 1622–1664 Antwerpen). 
im Stil, 19.Jh.
Der Tanz. Öl auf Holz. 14,5x24 cm. Gerahmt.
CHF 1'500 / 3'000    EUR 1'580 / 3'160

3130 Stöhr, Philippe
(Gerolzhofen 1793–1856 Würzburg)
Portrait einer Mutter mit Kind. 1841. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert und datiert. 
95x79 cm. Gerahmt.  
Provenienz:
- Dorotheum Salzburg, 26.3.2013, Lot 224.
- Schweizer Privatbesitz. 
CHF 2'600 / 4'000    EUR 2'740 / 4'210

3131 Defregger, Franz 
(Stronach 1835–1921 München)
Die Brüder. [1872]. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 69,8x97 cm. Gerahmt. 
- Doubliert. Ausführlicher Zustandsbericht mit 
Infrarotreflektographie sowie - Durchlicht vor-
handen.  
Mit einem ausführlichen Gutachten von Dr. 
Helmut Hess, München, vom 6.10.2023, wofür 
wir ihm danken.
Provenienz:
- Eduard Hölzel, Buchhändler und Verleger. 
- Seit zwei Generationen im gleichen deutschen 
Familienbesitz. 
- Durch Erbschaft in heutigen Schweizer Privat-
besitz. 
Ausstellung: 
- Künstlerhaus Wien, IV. grosse Jahresausstel-
lung, 10.4. – 9.6.1872, Nr. 124.
- Weltausstellung Wien 1.5 – 2.11.1873, dort 
als «Die beiden Brüder», o. Massangaben,  
Kat.-Nr. 341. 
Literatur:
- Wiener Weltausstellung. Amtlicher Katalog 
der Ausstellung des Deutschen Reichs, Berlin
1873, Nr. 341, S. 571.
- Stieler, Karl, Die Piloty-Schule, Berlin, um 
1880, m. Abb. zwischen S. 52 und 53.
- Rosenberg, Adolf, Defregger, Bielefeld/Leipzig 
1911, S. 15.
- Defregger, Hans-Peter, Defregger 1835 – 1921. 
[Werkverzeichnis], Rosenheim 1883, S. 282, o. 
Abb., o. Massangaben.
Beim hier vorliegenden Gemälde handelt es 
sich um Franz Defreggers Meisterwerk «Die 
Brüder», das 1873 auf der Wiener Weltausstel-
lung präsentiert wurde und dessen Verbleib bis 
heute unbekannt war. Es war der Kunstwelt 
zwar durch zahlreiche Reproduktionen überlie-
fert, das Original aber galt als verschollen. 
Das Erfolgsbild der Wiener Weltausstellung 
zählt zu den höchst qualitätvollen, frühen Wer-
ken des Künstlers, welches den Beginn der 
 hohen Wertschätzung der neuen Gattung des 
bäuerlichen Genres markiert, für das Defregger 
so berühmt werden sollte. (vgl. Gutachten 
Dr. Hess)
CHF 60'000 / 90'000    EUR 63'160 / 94'740

Gemälde und Zeichnungen 
20.-21.Jh

3132 Mintchine, Abraham
(Kiew 1898–1931 La Garde)
Frühlingslandschaft. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und bezeichnet «Paris». 
38x46 cm. Gerahmt. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

3133 Steinlen, Théophile
(Lausanne 1859–1923 Paris)
Frau sitzend von hinten. Pastell auf Papier. 
 Unten rechts in Pastell signiert. Blattgrösse 
35,5x26,6 cm. Gerahmt.
- Blatt gebräunt. Diverse Lichtränder. Verso an 
allen Rändern mit Klebspurresten. Verso am 
oberen Rand an Rückkarton montiert. 
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

3134 Müller, Otto
(Liebau 1874–1930 Breslau)
Drei Frauenakte. Rötel auf Packpapier. Verso 
mit Nachlassstempel: «Prof. Otto Mueller Bres-
lau» und in Bleistift bezeichnet: «Heckel». Blatt-
grösse 62,5x47,5 cm. Gerahmt.
- Farbe stark verblasst. Blatt leicht gebräunt, 
leicht gewellt und mit Knittern. Ränder und 
Ecken bestossen und mit einigen kleinen Ris-
sen. Rechts am Rand Riss von ca. 11 cm in die 
Zeichnung hinein. Recto Klebespuren sichtbar. 
Verso partiell an Rückkarton montiert (nicht ab-
lösbar).
CHF 7'000 / 12'000    EUR 7'370 / 12'630

3135 Schwormstädt, Felix
(Hamburg 1870–1938 Locarno)
Feiern auf der Strasse. Gouache auf Papier. Un-
ten links in Gouache signiert und bezeichnet: 
«München». Blattgrösse 49,1x71,9 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt und wenige Knitter. Win-
zige Einstichlöcher an Rändern und Ecken. Rän-
der und Ecken bestossen. Verso Blatt stärker 
gebräunt.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3136 Chmielinski, Wladyslaw
(Warschau 1911–1979 Warschau)
Stadtansicht im Winter. Aquarell auf Papier. 
Unten rechts in Tusche signiert. Blattgrösse 
24,5x34,3 cm. Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt 
und fleckig. Verso vollflächig auf Karton mon-
tiert.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3137 Tàbara, Enrique
(Guayaquil 1930–2021 Buena Fé) 
Grünes Kreuz. 1959. Mischtechnik auf Lein-
wand. Verso signiert und datiert. 61x50 cm. Ge-
rahmt.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

3138 Tharrats, Joan Josep
(Girona 1918–2001 Barcelona)
«Poseidon». 1960. Mischtechnik auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. Verso sig-
niert, betitelt und datiert. 78x97 cm. Gerahmt.
CHF 900 / 1'300    EUR 950 / 1'370

3139 Zadkine, Ossip
(Smolensk 1890–1967 Paris)
La famille. Gouache auf dunklem  Papier. Unten 
links monogrammiert. Blattgrösse 24,8x17,6 cm. 
Gerahmt.
- Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt. In allen 
Ecken winzige Einstichlöcher.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

3140 Nebel, Otto
(Berlin 1892–1973 Bern)
Heile Mitte. 1967. Tusche, Gouache und Pastell 
auf Papier. Unten rechts in Tusche signiert und 
datiert. Auf dem Passepartout signiert, bezeich-
net: «U.Z. 855», datiert und betitelt. Verso dito 
mit lila Buntstift. Blattgrösse 13,6x23,1 cm 
(Ränder unregelmässig beschnitten). Gerahmt.
- Blatt wurde vollflächig an Rückblatt montiert.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

3141 Akyavas, Erol
(Istanbul 1932 - 1999 Istanbul)
Ohne Titel. Um 1975-85. Mischtechnik und Col-
lage auf Hartfaserplatte. Unten rechts signiert. 
54x60 cm. Gerahmt.
Frau Ilona Akyavas hat die Echtheit des Werkes 
bestätigt (E-Mail vom 16.8.2022).
Provenienz:
- Durch Erbschaft in heutigen Schweizer Privat-
besitz.
Dieses Bild wurde vermutlich bei einer der drei 
Ausstellungen des Künstlers in der Schweiz er-
worben: 1979 Galerie Altstadt, Bern / 1989 Mo-
dus Vivendi Galleries, Zürich / 1990 Mangisch 
Gallery, Zürich.
CHF 10'000 / 15'000    EUR 10'530 / 15'790

3142 Favier, Philippe
(Saint-Etienne 1957)
«Les paravents». Nr. 8. 1986. Emailliertes Glas 
auf Plexiglas montiert. Mittig signiert und da-
tiert. 34x37 cm. Ohne Rahmen.
CHF 2'800 / 3'600    EUR 2'950 / 3'790

3143 Appel, Karel
(Amsterdam 1921–2006 Zürich)
Portrait. Farbkreide, Aquarell und Gouache auf 
Papier. Unten rechts in Kreide signiert. Blatt-
grösse 30,5x48 cm. Gerahmt.
- Diese Zeichnung wurde nicht ausgerahmt.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 4'210 / 6'320

3144 Lucebert, Jean
(Amsterdam 1924–1994 Alkmaar)
«In der Sonne». 1988. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert. 100x80 cm. Ge-
rahmt.
Provenienz:
- Galerie Fischlin, Nyon, 27.5.1989.
- Westschweizer Privatbesitz.
Lucebert, der auch als Dichter tätig war, gehörte 
der 1948 in Paris gegründeten und bis 1951 
 bestehenden Künstlergruppe CoBrA an. Die 
länderübergreifende Verständigung und Zu-
sammenarbeit innerhalb der Künstlerbewe-
gung war einmalig und unterscheidet CoBrA 
von allen anderen Avantgardebewegungen des 
20. Jahrhunderts. Die willkürliche, rohe und 
 gelegentlich satirisch angehauchte Ausdrucks-
weise dieser Gruppe arbeitete gegen die akade-
mischen und gesellschaftlichen Normen dieser 
Zeit und spielte eine große Rolle für die Art und 
Weise, wie Lucebert malte oder zeichnete. Sei-
ne Kunstwerke zeigen oft Dämonen und höl-
lisch aussehende Kreaturen, um auf die Politik, 
die sein Land nach dem 2. Weltkrieg beherrsch-
te, anzuspielen. Die Empörung, die sein oft 
 rebellisches Verhalten auslöste, führte indes 
schliesslich zu seinem freiwilligen Austritt aus 
der CoBrA-Gruppe und dem gesellschaftlichen 
Leben überhaupt. Sein Werk wurde unter ande-
rem 1959 auf der Documenta II in Kassel, 1960 
in der Graham Gallery in New York, 1962 bei 
Marlborough Fine Art in London, 1964 auf der 
XXII. Biennale in Venedig und mehrmals im 
Stedelijk Museum in Amsterdam ausgestellt.
CHF 7'000 / 13'000    EUR 7'370 / 13'680

3145 Zeppel-Sperl, Robert
(Leoben 1944–2005 Wien)
«Bunte Unschuld». 1983. Aquarell auf Papier. 
Unten rechts in Bleistift signiert, datiert, 
 bezeichnet: «Wien» und nummeriert: «2518». 
Unten links betitelt. Blattgrösse 41,8x29,6 cm. 
Gerahmt.
- Blatt mit wenigen Knittern. Verso an allen 
Rändern an Passepartout montiert.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3146 Zeppel-Sperl, Robert
(Leoben 1944–2005 Wien)
«Wunderkugel». 1983. Aquarell auf Papier. Un-
ten rechts in Bleistift signiert, datiert, bezeich-
net: «Wien», und nummeriert: «2524». Blatt-
grösse 41,8x29,5 cm. Gerahmt.
- Blatt mit wenigen Knittern. Verso an allen 
Rändern komplett an Passepartout montiert.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3147 Benedetto, Steve Di
(New York 1958)
«Membrane». 1992. Schwarzes Gesso auf Lein-
wand. Verso signiert und datiert. 76,5x76,5 cm. 
Ohne Rahmen.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

3148 Petlin, Irving
(Chicago 1934–2018 Martha's Vineyard)
«The Train». 1991. Pastell auf Chinapapier. Un-
ten rechts in Bleistift signiert und datiert. Unten 
rechts in Bleistift betitelt. Blattgrösse 
67x51,5 cm. Gerahmt.
- Diese Zeichnung wurde nicht ausgerahmt. 
Blatt leicht gewellt.
CHF 900 / 1'300    EUR 950 / 1'370

3149 Petlin, Irving
(Chicago 1934–2018 Martha's Vineyard)
«The Drawing». 1991. Pastell auf Chinapapier. 
Unten rechts in Bleistift signiert und datiert. 
Unten links in Bleistift betitelt. Blattgrösse 
63x50 cm. Gerahmt.
- Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt. Blatt 
leicht gewellt.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

3150 Petlin, Irving
(Chicago 1934–2018 Martha's Vineyard)
«Le Départ». 1991. Pastell auf Chinapapier. Un-
ten rechts in Bleistift signiert und datiert. Unten 
links in Bleistift betitelt. Blattgrösse 64x48,5 cm. 
Gerahmt.
- Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt. Blatt 
leicht gewellt.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580
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3151 Clemens, Roman
(Dessau 1910–1992 Zürich)
«grau-orange». 1975. Acryl auf Leinwand. Verso 
signiert und datiert. 111x111 cm. Ohne Rahmen.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

3152 Clemens, Roman
(Dessau 1910–1992 Zürich)
«grau-gelb». Wohl 1975. Acryl auf Leinwand. 
111x111 cm. Ohne Rahmen.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

3153 Cole, Max
(Hodgeman County 1937)
«# 27». 1997. Tinte und Bleistift auf Papier. Un-
ten links in Bleistift signiert. Unten rechts in 
Bleistift betitelt und datiert. Blattgrösse 
29x32,2 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gewellt. Verso am oberen Rand an 
Rückwand montiert.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

3154 Bogin, Craig
(New York 1965)
«CS». 1999. Gouache auf zwei zusammen-
gefügten Blatt Papier. Blattgrösse zusammen 
38,5x59,5 cm. Gerahmt.
- Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt. Retu-
schen sichtbar. Blatt leicht gebräunt. Ränder 
und Ecken minimst bestossen. Wenig Papier-
verlust am untern Rand. Blatt wurde wahr-
scheinlich partiell an Rückkarton montiert.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3155 Nitsch, Hanna
(Freiburg i. Br. 1974)
«Elisabeth». 2008. Aquarell, Tusche und Blei-
stift auf Papier. Verso signiert, betitelt und da-
tiert. Blattgrösse 197x150 cm. Gerahmt.
- Diese Zeichnung wurde nicht ausgerahmt. 
Verso partiell an Rückwand montiert.
Gutachten:
- Galerie Drees, Hannover, 9.11.23.
CHF 10'000 / 15'000    EUR 10'530 / 15'790

3156 Meyer, Harding
(Porto Alegre 1964, lebt und arbeitet in Karlsruhe)
Bildnis einer Frau. 2016. Öl auf Leinwand. Verso 
signiert und datiert. 90x110,5 cm. Ohne Rahmen. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

Druckgraphik und Skulpturen  
20.-21.Jh.

3157 Ackling, Roger
(Isleworth 1947–2014 Norfolk)
«Voewwod» (RA1480). 2008. Gemüseholzkiste, 
gebranntes Muster mit Sonne, Lupe und Draht. 
In der Schachtel mit Etikett. 44,5x29,5x12 cm.
- Gebrauchte Schachtel mit Altersspuren.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

3158 Berges, Werner
(Cloppenburg 1941–2017 Schallstadt)
«Jede Menge Leute». 2004. Corten-Stahl. Unten 
rechts nummeriert: «04/3». 62x43x1 cm.
- Rost mit Abplatzungen. Patina. Leicht 
schmutzig.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3159 Chagall, Marc
(Witebsk 1887–1985 Saint-Paul de Vence)
10. Blatt aus der «Bible». 1958. Kolorierte Radie-
rung.
Unten rechts bezeichnet: «M. Ch.». Unten links 
bezeichnet: «II épreuve d'artiste» (abweichend 
vom Werkverzeichnis). Plattengrösse 
30,5x23,7 cm. Gerahmt.
- Blatt gebräunt. Hellerer Lichtrand. Verso stär-
ker gebräunt. Verso mit Klebspurresten und am 
oberen Rand an Passepartout montiert.
Literatur:
- Cramer No. 30, S. 110-117 m. Abb.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

3160 Christo
(eigentl. Christo Wladimirow Jawaschew) (Ga-
browo 1935–2020 New York)
«Puerto de Alcala». 1981. Farblithographie und 
Collage mit Stoff, Zwirn, Stadtplan und Foto. 
46/99. Unten links in Bleistift signiert. Licht-
mass 69x54 cm. Gerahmt.
- Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt. Leicht 
gebräunt.
Literatur:
- Schellmann Nr. 107, S. 136-137 m. Abb.
CHF 1'800 / 3'000    EUR 1'890 / 3'160

3161 Hazoumé, Romuald
(Porto-Novo 1962)
«No way». 2000. Spaghettilöffel, Wasserhahn-
Strahlregler, Dichtungsring und Staubsauger-
aufsatz mit Metalldraht auf Strassenschild 
montiert. Verso betitelt, datiert und signiert. 
D 32 cm.
- Patina. Schmutzig. Diverse Löcher und Dellen 
(gewollt). Mit Aufhängung.
CHF 6'000 / 10'000    EUR 6'320 / 10'530

3162 Hundertwasser, Friedensreich
(Wien 1928–2000 Auf See)
«Die Araberin». 1955. Farblithographie. 61/100. 
Unten links in Tusche signiert. Unten rechts im 
Druck bezeichnet: «Hundertwasser 1955 Zürich». 
Blattgrösse 49,9x38,9 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt. Farben leicht verblasst. 
Verso an allen Rändern komplett an Passe-
partout montiert. Verso mit Papierverlusten in 
den oberen Ecken durch alte Klebung.
Literatur:
hundertwasser.com, HWG 13, Nr. 221 m. Abb.
CHF 2'600 / 4'000    EUR 2'740 / 4'210

3163 Ilgen, Fré
(Winterswijk 1956)
Autumn Dusk. 1994. Mobile aus Metall und 
Holz (MDF) bemalt. Unikat. Auf einem Holz-
stück monogrammiert und datiert: «3'94». 
55x47x40 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 1'000 / 1'800    EUR 1'050 / 1'890

3164 Kadishman, Menashe
(Tel Aviv-Jaffa 1932–2015 Tel Hashomer)
«Meeting (Birds with Hole)». Bronze. 4/9. Auf 
der Bronze signiert und nummiert. H 40 cm.
- Patina. Kleiner Riss an einem Vogelkopf. Leicht 
schmutzig.
CHF 1'800 / 3'000    EUR 1'890 / 3'160

3165 Kirchner, Ernst Ludwig
(Aschaffenburg 1880–1938 Davos)
«Reitender Artillerist (Meldereiter)». 1915. 
 Lithographie. Unten rechts in Bleistift sig - 
niert. Verso mit Nachlassstempel: «Nachlass 
E.L.Kirchner» und bezeichnet: «L 269». Platten-
grösse 26,8x21,5 cm. Blattgrösse 41,8x34,3 cm. 
 Gerahmt.
- Blatt gebräunt und wenige Knitter. Hellerer 
Lichtrand. Ränder und Ecken leicht bestossen. 
Verso am oberen Rand mit Klebspurresten und 
partiell an Passepartout montiert.
Literatur:
- Dube Nr. 300 (Lithographie), S. 144 u. 274 
m. Abb.
CHF 10'000 / 20'000    EUR 10'530 / 21'050

3166 Klinge, Dietrich
(Heiligenstadt/Eichsfeld 1954)
Kopf «112». 1998. Bronze. 6/9. Auf der Bronze 
betitelt, signiert, datiert und nummeriert. 
H 32 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 1'000 / 1'800    EUR 1'050 / 1'890

3167 Kollwitz, Käthe
(Königsberg 1867–1945 Moritzburg)
«Gesenkter Kopf». 1905?. Kaltnadelradierung 
mit Strichätzung, Punktroulette sowie Vernis 
mou mit Durchdruck von Stoff und geripptem 
Bütten. 44/50. Unten rechts in Bleistift signiert. 
Unten links im Druck monogrammiert: «K» und 
in Bleistift mit Felsings Signatur. Plattengrösse 
37,9x31,5 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt. Blatt wurde zwischen 
Passepartout und Rückwand montiert.
Literatur:
Knesebeck Bd. 1, Nr. 94 III c, S. 296-299 m. Abb.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

3168 Le Corbusier
(La-Chaux-de-Fonds 1887–1965 Roquebrune 
Martin)
«Modulor». 1950/56. Farblithographie. Mittig 
im Druck monogrammiert und datiert. Unten 
rechts im Druck bezeichnet: «Paris», datiert: 
«20.2.56» und signiert. Unten links bezeichnet: 
«Tirage imprimé exprès pour la societé Metall-
bau S.A. Zurich avec l'autorisation de l'artiste». 
Blattgrösse 73,3x54,5 cm. Ohne Rahmen.
- Blatt leicht gebräunt. Ränder und Ecken mi-
nimst bestossen. Wenige Knitter.
Literatur:
- vgl. Weber Nr. 58 m. Abb.
CHF 1'400 / 2'200    EUR 1'470 / 2'320

3169 Le Corbusier
(La-Chaux-de-Fonds 1887–1965 Roquebrune 
Martin)
«Chute de Barcelone». Aus: «cortège....». 1960. 
Farblithographie. 154/300. Unten rechts im 
Druck bezeichnet: «L-C Chandigarh», datiert: 
«2/11/60» und nummeriert: «III». Blattgrösse 
70,8x103 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt. Ränder und Ecken mi-
nimst bestossen.Verso am oberen Rand an 
Rückblatt montiert.
Literatur:
- vgl. Weber Nr. 93 m. Abb.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3170 Le Corbusier
(La-Chaux-de-Fonds 1887–1965 Roquebrune 
Martin)
«Chez soi....». Aus: «cortège....». 1960. Farblitho-
graphie. 159/300. Unten rechts im Druck 
 bezeichnet: «L-C», «Chandigarh», datiert: 
«8/11/60» und nummeriert: «5». Blattgrösse 
70,8x103 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und minimst fleckig. 
Ränder und Ecken minimst bestossen.Verso am 
oberen Rand an Rückblatt montiert.
Literatur:
- Vgl. Weber Nr. 97 m. Abb.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3171 Man Ray
(Philadelphia 1890–1976 Paris)
«Le Mannequin». Farbaquatintaradierung. 
145/150. Unten rechts in Bleistift signiert. 
 Unten links mit Prägestempel: «Grafica d'Arte 
Lombardi Roma» und verso mit Stempel. Plat-
tengrösse 34,5x24 cm. Blattgrösse 50x35 cm. 
Ohne Rahmen.
- Blatt minimst fleckig. Ränder und Ecken leicht 
bestossen.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

3172 Miro, Joan
(Barcelona 1893–1983 Mallorca)
«Le grand ordonnateur». 1969. Aquatintaradie-
rung mit Carborundum. H.C. Unten rechts in 
Bleistift signiert. Plattengrösse 99x59,4 cm. 
Blattgrösse 104,8x67,8 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und wenig fleckig. 
Wenige Knitter. Ränder und Ecken bestossen.
Literatur:
- Miro Radierungen Bd. II, Nr. 503, S. 151 m. Abb.
CHF 7'000 / 10'000    EUR 7'370 / 10'530

3173 Miro, Joan
(Barcelona 1893–1983 Mallorca)
«Tir à l'Arc». 1972. Aquatintaradierung mit 
 Carborundum. H.C. Unten rechts in Bleistift 
 signiert. Plattengrösse 86x62 cm. Blattgrösse 
105,5x75 cm. Gerahmt.
- Blatt minimist gebräunt und wenig fleckig. 
Ränder und Ecken leicht bestossen.
Literatur:
- Miro Radierungen Bd. II, Nr. 554, S. 195 m. Abb.
CHF 6'000 / 9'000    EUR 6'320 / 9'470

3174 Miro, Joan
(Barcelona 1893–1983 Mallorca)
«Bethsabée». 1972. Farbaquatinaradierung. 
H.C. Unten rechts in Bleistift signiert. Platten-
grösse 68,5x53,5 cm. Blattgrösse 91,5x63 cm. 
Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und etwas gewellt. 
Wenig fleckig. Ränder und Ecken minimst be-
stossen.
Literatur:
- Miro Radierungen Bd. II, Nr. 556, S. 197 m. Abb.
CHF 2'400 / 4'000    EUR 2'530 / 4'210

3175 Miro, Joan
(Barcelona 1893–1983 Mallorca)
«Cant de la Cardina». 1980. Farblithographie. 
23/75. Unten rechts in Bleistift signiert. 76x56 cm. 
Gerahmt.
- Blatt gebräunt. Hellerer Lichtrand. Ränder und 
Ecken minimst bestossen. Verso partiell an 
Passepartout montiert.
Literatur:
- Miro Lithographe Bd. VI, Nr. 1200, S. 128 m. Abb.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3176 Monogrammist LLE
(20. Jh.)
Ohne Titel. Abstrakte Figur. Bronze. Auf dem 
Holzsockel monogrammiert. H 39 auf Holzsockel 
41,5 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3177 Monogrammist M.L.
(20. Jh.)
Figurengruppe. Bronze. Auf der Bronze mono-
grammiert. H 23,5 cm.
- Patina. Leicht schmutzig. Wenige, kleine 
 Kratzer.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260
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3178 Monogrammist W.W.
(21. Jh.)
Ohne Titel. 2003. Holz bemalt und Marmor. Auf 
dem Boden monogrammiert und datiert. 
H 24 cm.
- Holz und Marmor mit Bestossungen.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3179 Pfaf f, Judy
(London 1946)
«Sundial And A Few Oaks». 1998. Radierung, 
Oberflächenwalze und  Enkaustik auf Kozo- 
Papier. 16/30. Unten rechts in Bleistift signiert 
und datiert. Unten mittig betitelt. Verso auf 
Rahmenrückwand mit Etikett der Galleria Nova 
Ronco sopra Ascona. Blattgrösse 40x204,5 cm. 
Gerahmt.
- Dieses  Werk wurde nicht ausgerahmt.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

3180 Picasso, Pablo
(Malaga  1881–1973 Mougins)
«L'Ane». Aus: «Buffon». 1941/42. Radierung. 
Unten rechts in Bleistift signiert. Im Druck 
 betitelt. Unten rechts in Druck spiegelverkehrt 
datiert: «9 fevrier XXXXII». Plattengrösse 
41,5x31,8 cm. Blattgrösse 44,3x33,3 cm. Ge-
rahmt.
- Blatt minimst gebräunt und wenige Knitter. 
Ränder und Ecken minimst bestossen. Verso 
mit Klebspurresten und partiell an Passepartout 
montiert.
Literatur:
- Bloch Bd. I, Nr. 329, S. 99 m. Abb.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

3181 Picasso, Pablo
(Malaga  1881–1973 Mougins)
«29 mars 1968 VII». 1968. Radierung. 29/50. 
Unten rechts in Bleistift signiert. Oben links im 
Druck spiegelverkehrt datiert und nummeriert: 
«VII». Darstellung: 42,5x34,5 cm. Plattengrösse 
44x37 cm. Blattgrösse 61x46,6 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und leicht fleckig. 
 Wenige Knitter. Verso am oberen Rand mit 
Klebspurresten.
Literatur:
- Bloch Bd. II, Nr. 1492, S. 111 m. Abb.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3182 Quinn, Anthony
(Mexico 1915–2001 Boston)
«Lady of Crete». 1985. Papierrelief. 6/95. Unten 
mittig in Bleistift signiert. Reliefgrösse 76x61 cm.
- Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt.
CHF 1'800 / 3'000    EUR 1'890 / 3'160

3183 Schwarze, Michael
(Krefeld 1939)
Hand mit Füssen. Bronze. Auf der Bronze mono-
grammiert. 9x14x8 cm.
- Patina. Leicht schmutzig. Wenige, oberfläch-
liche Kratzer.
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

3184 Tapies, Antoni
(Barcelona 1923–2012 Barcelona)
Aus: «Suite 63x90». 1980. Farblithographie. e.a. 
Unten rechts in Bleistift signiert. Unten links 
mit Prägestempel: «Erker Presse St. Gallen». 
Blattgrösse 63,5x90 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt. Ränder und Ecken mi-
nimst bestossen. Verso am oberen Rand partiell 
an Rückkarton montiert.
Literatur:
- Galfetti/Homs Bd. 3, Nr. 768, S. 65-71 m. Abb.
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

3185 Török, Gabor
(Budapest 1952)
Der Mund. 2-teilige Bronze. 39/99. Auf der 
Bronze monogrammiert, mit Giesermarke der 
ARA Kunstgiesserei und nummeriert. 
13x13x13,5 cm.
- Patina. Minimster, oberflächlicher Abrieb.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3186 Uecker, Günther
(Wendorf 1930)
«Gespalten (Grenzverhältnisse)». 1983. Farbli-
thographie. 63/100. Unten rechts in Bleistift 
 signiert und datiert. Unten links mit Präge-
stempel: «Erker Presse St. Gallen». Blattgrösse 
80x60 cm. Gerahmt.
- Blatt an den Rändern minimst gebräunt. Rän-
der und Ecken minimst bestossen.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

3187 Wunderlich, Paul
(Berlin 1927–2010 Saint-Pierre-de-Vassols)
«Kopf des Minotauros». 1987-89. Bronze. Auf 
der Bronze signiert. H 44 cm.
- Patina. Oberflächliche Kratzer. Beschädigungen.
Literatur:
- Spielmann Bd. I, Nr. 194, S. 309 m. Abb.
Bei Erscheinen des Werkverzeichnisses ist erst 
ein Exemplar gegossen worden. Das angebote-
ne Exemplar weist keine Nummerierung und 
Giessermarke auf.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

3188 Wunderlich, Paul
(Berlin 1927–2010 Saint-Pierre-de-Vassols)
Lot drei Figuren: «Kleine Mondsichelstele», 
«Stufenpyramidenstele» und «Stele des Salomo». 
1994. Bronze. 518/1250. Auf der Bronze mit 
 Signatur und Giesserstempel ARA-Kunst. H 39, 
37 und 39 cm.
- Patina. Leicht schmutzig. Minimst berieben.
Literatur:
- Spielmann Bd. II, Nr. 238, 252 und 254, S. 300-301 
m. Abb.
CHF 1'200 / 2'000    EUR 1'260 / 2'110

3189 Zao Wou-Ki
(Peking 1920–2013 Nyon)
«Paysage avec encadrement». 1951. Farbradie-
rung. 32/65. Unten rechts in Bleistift signiert. 
Plattengrösse 37,8x45,9 cm. Blattgrösse 
50x65,3 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt, Knitter und etwas 
 fleckig. Hellerer Lichtrand. Ränder und Ecken 
leicht bestossen. 
Literatur:
- Ågerup Nr. 69, S. 51 m. Abb.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

3190 Zao Wou-Ki
(Peking 1920–2013 Nyon)
«L'étang». 1972. Lot acht Farbaquatintaradie-
rungen auf Japon Nacré. 7/10. Alle unten rechts 
in Bleistift signiert. Diverse Plattengrössen. 
Blattgrössen je 38x28 cm. Alle gerahmt.
- Blätter minimst gebräunt und unterschiedlich 
fleckig. Ränder und Ecken minimst bestossen. 
Verso am oberen Rand an Rückkarton montiert.
Literatur:
- Ågerup Nr. 226-233, S. 132-133 m. Abb.
CHF 16'000 / 30'000    EUR 16'840 / 31'580

Vintage Design  
und Klassiker
3200 bis 3259
Freitag, 15. Dezember 2023, ca. 14:00 Uhr

3200 Max Ernst Häfeli (zugeschrieben), 
Servierwagen

(Zürich 1901–1976 Männedorf)
Entwurf um 1927 für Horgen-Glarus. Buche. 
Recht eckiges Gestell auf Rollen. Eine feste und 
drei  seitlich ausziehbare Ablageflächen. 
67,5x45x67,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3201 Wilhelm Kienzle, Kolonialstuhl  
«Safari»

(Basel 1886–1958 Zürich)
Entwurf um 1928 für Heydebrand, Bern. Aus-
führung wohl Wohnbedarf. Teak. Bespannung 
aus Leinen mit Ledergurten. Sitzhöhe 30 cm. 
58x57x79 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Mit Ergänzungen.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3202 Ludwig Mies van der Rohe,  
1 Paar Freischwinger «MR10»

(Aachen 1886–1969 Chicago)
Entwurf von 1927 für Berliner Metallgewerbe 
Joseph Müller, Berlin. Verchromtes Stahlrohr-
gestell mit Rohrgeflecht. Sitzhöhe 43 cm. 
50x80x80,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

3203 Le Corbusier, Charlotte Perriand 
& Pierre Jeanneret, Sessel «LC2»

(La Chaux-de-Fonds 1887–1965 Roquebrune-
Cap-Martin)
(1903 Paris 1999) (1896 Genf 1967)
Entwurf von 1928 für Thonet Frères, Paris. Lizen-
zierte Reedition von Cassina. Verchromtes 
Stahlrohr und schwarzes Leder. Bezeichnet  
«LC 2 005252» (erhaben). Sitzhöhe 45 cm. 
76x70x66 cm.
- Starke Alters- und Gebrauchsspuren. Korro-
sionsspuren. Leder mit Kratzer, stellenweise 
 berieben.
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'680 / 2'530

3204 Le Corbusier, Charlotte Perriand und 
Pierre Jeanneret, Liege «LC4»

(La Chaux-de-Fonds 1887–1965 Roquebrune-
Cap-Martin) (1903 Paris 1999) (1896 Genf 1967)
Entwurf von 1928 für Thonet Frères, Paris. Lizen-
zierte Reedition von Cassina, 1980er Jahre. 
Schwarz beschichtetes Untergestell, Ober-
gestell aus verchromtem Stahlrohr. Auflage mit 
blau gefärbtem Fellbezug. Geprägte Hersteller-
bezeichnung und Seriennummer «LC/4 12189». 
160x57x65 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. Leder 
berieben (Rolle).
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

3205 Gustave Miklos (zugeschrieben), 
Tischleuchte «Lucidus Bloc, Bolide»

(Budapest 1888–1967 Oyonnax, Frankreich)
Entwurf um 1945 für La Société Jumo, Paris. 
 Frühe Ausführung um 1950. Bakelit. Gelenkarm 
aus Kupfer und vernickeltem Metall. Höhen-
verstellbar (15–53 cm). 1-strahlig (B22). Im 
 Sockel bezeichnet «Ju» und «Made in France» 
(erhaben), Rest der Bezeichnung ist wegen der 
Reparaturstelle nicht mehr sichtbar. 28x19x15 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 2 Reparaturstel-
len (Sockel).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

3206 Piero Fornasetti, Zeitungsständer 
«Mongolfiere»

(1913 Mailand 1988)
Fornasetti Mailand, 1950er Jahre. Messing/
Schicht holz. Lithographierter Dekor, crème-
weiss auf schwarz. Papieretikett. 42,5x18x39,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 900 / 1'400    EUR 950 / 1'470

3207 Charles & Ray Eames, Armlehnstuhl 
«RAR (Rocking Armchair Rod)»

(1907 St. Louis 1978) (Sacramento 1912–1988 
Los Angeles)
Entwurf 1948–50 für Herman Miller, Zeeland. 
Ausführung von Herman Miller, um 1970. Glas-
faserverstärkter Kunststoff, crèmeweiss. Stahl-
gestell auf schwarz lackierten Holzkufen. Sitz-
höhe 37 cm. 62,5x69x69 cm.
- Starke Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine 
Fehlstellen (Schale). Korrosionsspuren.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

3208 Charles & Ray Eames, Armlehnstuhl 
«RAR (Rocking Armchair Rod)»

(1907 St. Louis 1978) (Sacramento 1912–1988 
Los Angeles)
Entwurf 1948–50 für Herman Miller, Zeeland. 
Sehr frühe Ausführung von Herman Miller, Zee-
land, 1950erJahre. Zitronengelbe Sitzschale aus 
Fiberglasfaser, Kante mit eingelegter Hanf-
kordel verstärkt (Rope Edge). Stahlgestell auf 
Birkenholzkufen. Herstelleraufkleber von Her-
man Miller und Sammlungskleber «FIELL» 
(Sammlung Charlotte & Peter Fiell). Sitzhöhe 
37 cm. 62,5x68,5x70 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

3209 Jacob Müller (zugeschrieben), 
 Armlehnsessel

(1905 Schweiz 1998)
Entwurf um 1950 für Wohnhilfe, Schweiz. 
 Unbekannte Produktion, 1950er Jahre. Nuss-
baum. Lose, vierfach verstellbare Sitzschale auf 
Gestell mit Schlaufenbeinen. Gepolsterte Auf-
lage mit blauem Textilbezug. Sitzhöhe 35 cm. 
62x82x90 cm.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren. Tex-
tilbezug erneuert.
Im Gegensatz zum Original-Entwurf des Sessels 
«Ronco», welcher aus massivem Ulmenholz 
und einer Auflage aus elastischem Birken-Flug-
zeugsperrholz hergestellt wurde, ist bei dieser 
Ausführung massives Nussbaumholz verwen-
det worden. Das Untergestell weicht mit den 
Schlaufenbeinen etwas vom ursprünglichen 
Entwurf ab, die aufgelegte Sitzschale ist jedoch 
formgleich.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

3210 Arne Jacobsen, Stuhl «3107»
(1902 Kopenhagen 1971)
Entwurf 1955 für Fritz Hansen, Allerød. Frühe 
Ausführung von Fritz Hansen, 1950er Jahre. Ge-
stell aus vernickeltem Metallrohr. Sitzschale aus 
Exotenholz. Herstellerbezeichnung (geprägt). 
Sitzhöhe 43. 46x46x75 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. Korrosi-
onsspuren.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260
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3211 Mid-Century, Stehleuchte
1950er Jahre. Schwarz bzw. weiss lackiertes 
 Metall, Messing. Gusseisenfuss. Deckenstrahler 
mit weiss lackiertem Schirm. Gelenkarm mit 
beigem Stoffschirm. Unter dem Fuss bezeich-
net «LAG 120 250» (geprägt). 2-strahlig (E27). 
2 Schaltgruppen. Funktionstüchtig. H 166 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

3212 George Nelson, 1 Paar Armlehnstühle 
«DAF Swagged-Leg»

(Hartford 1908–1986 New York City)
Entwurf 1956–58 für Herman Miller, Zeeland. 
Ausführung von Herman Miller, um 1960. 
Schwarze Sitzfläche und weisse Rückenlehne 
aus fiberglasverstärktem Kunststoff. Verchrom-
tes Stahlrohrgestell mit Gummipuffer. Beide 
mit Herstelleretikett. Sitzhöhe 43 cm. 
72,5x60x75,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 1 Stuhl mit Re-
paraturstelle (Verschraubung Gestell).
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

3213 Eero Saarinen, Salontisch «Pedestal»
(Kirkkonummi 1910–1961 Ann Arbor)
Entwurf von 1956 für Knoll International, New 
York. Weiss lackierter Aluminiumguss, ovale, 
weisse Schichtplatte. 244x137x74,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

3214 Verner Panton, Sessel «Cone»
(Gamtofte Sogn 1926–1998 Kopenhagen)
Entwurf 1958 für Plus-Linje, Kopenhagen. 
Konstruktion aus Stahlblech. Schaumstoff-
polsterung, oranger Textilbezug. Verchromter 
Viersternfuss. Sitzhöhe 48 cm. 58,5x60x85 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3215 Harry Bertoia, Sessel  
«Diamond Chair»

(Friaul-Julisch Venetien 1915–1978 Barto, USA)
Entwurf 1952 für Knoll International, New York. 
Geschweisste Stahldrahtkonstruktion, schwarz 
vinylbeschichtet. Brauner Textilbezug. Sitzhöhe 
41 cm. 112x78x72 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

3216 Charles & Ray Eames, Lounge Chair 
«670» mit Ottoman «671»

(1907 St. Louis 1978) (Sacramento 1912–1988 
Los Angeles)
Entwurf 1956 für Herman Miller, Zeeland. Aus-
führung von Herman Miller, 1977. Sitzschale 
aus geformtem Schichtholz über Aluminium-
gestell mit schwarzer Pulverbeschichtung. 
 Gepolstert, schwarzes Leder. Beide mit Herstel-
leretikett. Sitzhöhe 37 cm. 80x80x81,5 cm (Ses-
sel), 66x55x43 cm (Ottoman).
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

3217 Charles & Ray Eames, Lounge Chair 
«670» mit Ottoman «671»

(1907 St. Louis 1978) (Sacramento 1912–1988 
Los Angeles)
Entwurf 1956 für Herman Miller, Zeeland. Aus-
führung von Herman Miller, 1977. Sitzschale 
aus geformtem Schichtholz über Aluminium-
gestell mit schwarzer Pulverbeschichtung. 
 Gepolstert, schwarzes Leder. Beide mit Herstel-
leretikett. Sitzhöhe 37 cm. 84x80x81 cm (Ses-
sel), 66x55x42 cm (Ottoman).
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

3218 Charles & Ray Eames, Lounge Chair 
«670» mit Ottoman «671»

(1907 St. Louis 1978) (Sacramento 1912–1988 
Los Angeles)
Entwurf 1956 für Herman Miller, Zeeland. Aus-
führung von Vitra, Weil am Rhein. Sitzschale 
aus geformtem Schichtholz über Aluminium-
gestell mit schwarzer Pulverbeschichtung. 
 Gepolstert, weisses Leder. Beide mit Hersteller-
etikett. Sitzhöhe 37 cm. 82x78x82 cm (Sessel), 
65x58x40 cm (Ottoman).
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehlstel-
len. Leder stellenweise leicht fleckig.
CHF 1'600 / 3'200    EUR 1'680 / 3'370

3219 Gio Ponti, Karaf fe mit Stopfen 
 «Morandiana, Modell 4491»

(1891 Mailand 1979)
Entwurf um 1949 für Venini & C, Murano. In In-
calmo-Technik verschmolzenes, gelbes und 
rauchfarbenes Glas. Im Stand bezeichnet «venini 
murano ITALIA» (Ätzstempel, 3-zeilig). H 35 cm.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

3220 Paolo Venini, Vase «Sommerso»
(Mailand 1895–1959 Venedig)
Venini & C., Murano, 1950er Jahre. Farbloses 
Glas, grün und braun unterfangen. Beidseitig 
abgeflachte Tropfenform. Im Stand signiert 
 «venini murano ITALIA» (Ätzstempel, 3-zeilig). 
H 25 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3221 Paolo Venini, Flasche mit Stopfen  
«A canne, Modell 526.11»

(Mailand 1895–1959 Venedig)
Entwurf 1950er Jahre für Venini & C., Murano. 
In Canne-Technik zusammengeschmolzene 
Stäbe aus petrolfarbenem und tiefbraunem 
Glas. Stopfen aus farblosem und petrolfarbenem 
Glas. Reste eines Papieretiketts. H 35 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
Literatur:
- Anna Venini Diaz de Santillana, Venini Catalo-
gue Raisonné 1921–1986, S.296 (Modell).
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3222 Paolo Venini, Lampenfuss  
«Incamiciato, Modell 3655»

(Mailand 1895–1959 Venedig)
Entwurf 1952 für Venini & C., Murano. Farbloses 
Glas, opakweiss unterfangen bzw. blau über-
fangen. Im Stand signiert «venini murano ITALIA» 
(Ätzstempel, 3-zeilig) und Papieretikett. 
H 28,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Am Stand Boh-
rung für die Verwendung als Lampenfuss (nach-
träglich angebracht).
Ausstellungen:
- Biennale Venedig 1952.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
Literatur:
- Anna Venini Diaz de Santillana, Venini Catalo-
gue Raisonné 1921–1986, S.104 (mit Abb.), 
S.204 (mit Abb.), S.276 (Catalogo rosso, Modell).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

3223 Paolo Venini, Vase  
«Incamiciato, Modell 3655»

(Mailand 1895–1959 Venedig)
Entwurf 1952 für Venini & C., Murano. Farbloses 
Glas, opakweiss unterfangen bzw. rot überfan-
gen. Unbezeichnet. H 28 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine 
Fehlstelle am Hals (Produktion).
Ausstellungen:
- Biennale Venedig 1952.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
Literatur:
- Anna Venini Diaz de Santillana, Venini Catalo-
gue Raisonné 1921–1986, S.104 (mit Abb.), 
S.204 (mit Abb.), S.276 (Catalogo rosso, Modell).
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3224 Fulvio Bianconi, Flasche  
«A fasce orizzontale, Modell 4581»

(Padua 1915–1996 Mailand)
Entwurf um 1955 für Venini & C., Murano. Aus-
führung 1991. Grünes Glas mit horizontalen, 
opakweiss unterlegten Bandaufschmelzungen 
in Rot und Blau. Im Stand signiert «venini 91» 
(graviert). Herstelleretikett. H 33 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
Literatur:
- Anna Venini Diaz de Santillana, Venini Catalo-
gue Raisonné 1921–1986, S.282 (Catologo ros-
so, Modell).
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

3225 Paolo Venini, Flasche mit Stopfen 
«Mezza filigrana, Modell 526.13»

(Mailand 1895–1959 Venedig)
Entwurf um 1956 für Venini & C., Murano. Farb-
loses Glas mit spiralförmigen Fadenaufschmel-
zungen in Rot und Grün. Unbezeichnet. H 33,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
Literatur:
- Anna Venini Diaz de Santillana, Venini Catalo-
gue Raisonné 1921–1986, S.207 (mit Abb.), 
S.296 (Catalogo verde, Modell).
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3226 Paolo Venini, Vase  
«Inciso, Modell 4807»

(Mailand 1895–1959 Venedig)
Entwurf um 1956 für Venini & C., Murano. Farb-
loses Glas, grün und blau unterfangen. Hori-
zontale Liniengravur. Im Stand signiert «venini 
murano ITALIA» (Ätzstempel, 3-zeilig). H 20 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
Literatur:
- Anna Venini Diaz de Santillana, Venini Catalo-
gue Raisonné 1921–1986, S.282 (Modell).
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3227 Philippe Lambercy, Teller
(Yverdon 1919–2006 Arlesheim)
Steinzeug, glasiert. Gerundete Rechteckform 
mit geometrischer Engobenmalerei. Im Stand 
signiert «Lambercy Switzerland» (geritzt). 
22,5x17 cm.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

3228 Philippe Lambercy, Vase
(Yverdon 1919–2006 Arlesheim)
Steinzeug, grau-grüne, craquelierte Glasur. 
 Balusterform. Stand mit Werkstattmarke (ge-
prägt). H 25 cm.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3229 Pierre Forssell, Dekanter
(1925 Stockholm 2004)
Entwurf um 1960 für Skultuna, Schweden. Mes-
sing und ebonisiertes Holz. Am Boden gemarkt. 
In Original-Schatulle. H 18 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

3230 Otto Brauer, 2 Vasen «Gul»
(1911–1984)
Entwurf um 1960 für Holmegaard Glasvaerk, 
Dänemark. Blaues Glas. (1) Kleine Vase. H 25 cm. 
(2) Bodenvase. H 51,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3231 Otto Brauer, 2 Vasen «Gul»
(1911–1984)
Entwurf um 1960 für Holmegaard Glasvaerk, 
Dänemark. Farbloses Glas, opakweiss unterfan-
gen. (1) Kleine Vase. H 30 cm. (2) Bodenvase. 
H 50 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3232 Otto Brauer, 3 Vasen «Gul»
(1911–1984)
Entwurf um 1960 für Holmegaard Glasvaerk, 
Dänemark. Blaues Glas. 1 mit Herstelleretikett. 
H 25,5–42,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

3233 Otto Brauer, 2 Vasen «Gul»
(1911–1984)
Entwurf um 1960 für Holmegaard Glasvaerk, 
Dänemark. (1) Farbloses Glas, opakweiss unter-
fangen. H 30 cm. (2) Schwarzes Glas. H 25,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3234 Otto Brauer, 3 Vasen «Gul»
(1911–1984)
Entwurf um 1960 für Holmegaard Glasvaerk, 
Dänemark. (1) Braunes Glas. H 30 cm. 
(2) Rauchglas H 30 cm. (3) Grünes Glas. H 37 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3235 Arne Vodder, Nachttisch
(1926 Dänemark 2009)
Entwurf um 1960 für Vamo Sønderborg, Däne-
mark. Exotenholz. Brandstempel. 49x30x51 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3236 Gunni Omann, Schreibtisch  
«Modell 75»

(1930 Dänemark 2009)
Entwurf um 1960 für Omann Jun Møbelfabrik, 
Dänemark. Exotenholz. Rechteckige Arbeits-
platte, 2 Korpusse mit Schubladen. Rückseitig 
3 Fächer, das mittlere mit Klappe. Herstellereti-
kett. 153,5x80,5x72,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

3237 Ole Gjerløv-Knudsen & Torben Lind, 
Salontisch

(Horsens 1892–1980 Birkerød) (Dänemark 1928) 
Entwurf 1960er Jahre für France & Søn, Däne-
mark. Teak. Herstellerplakette. 95x95x30,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 360    EUR 250 / 380
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3238 Ulrich P. Wieser, Teleskopregal
(1927 Schweiz 2020)
Entwurf 1958 für Wohnbedarf AG, Schweiz. 
3-teilig. Ahorn. Stützen aus schwarz lackiertem 
Vierkantstahl mit Edelstahl-Gewindestangen. 
6 Regalböden, L 54,7. 10 Regalböden, L 84,7 cm. 
234x22x230–260 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

3239 Hans J. Wegner, Stuhl «JH 701»
(Tondern 1914–2007 Kopenhagen)
Entwurf 1965 für Johannes Hansen, Kopenhagen. 
Frühe Ausführung von Johannes Hansen, um 
1970. Stahlrohrgestell. Sitzfläche gepolstert, 
brauner Lederbezug. Rückenlehne aus Esche. 
Herstellerplakette. Sitzhöhe 43. 62x42x69 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 1'050 / 1'470

3240 Cedric Hartman, Leseleuchte  
«Backslider»

(Lincoln 1929)
Entwurf 1966. Ausführung von Pandora Schweiz 
für Jack Lenor Larsen Inc., Schweiz (Vertrieb). 
Verchromtes Stahlrohr und Messing. Leuchter-
arm dreh- und höhenverstellbar (83–124 cm). 
Neigbarer Reflektor. Unter dem Fuss bezeichnet 
«CEDRIC HARTMANN, MADE IN SWITZER-
LAND FOR JACK LENOR LARSEN INC., LZ 17, 
Serial No. 7» (geprägt). 1-strahlig (E14). Funkti-
onstüchtig. 33,5x28x83 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstellen.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3241 Cedric Hartman, Leseleuchte  
«Backslider»

(Lincoln 1929)
Entwurf 1966. Ausführung von Pandora Schweiz 
für Jack Lenor Larsen Inc., Schweiz (Vertrieb). 
Verchromtes Stahlrohr und Messing. Leuchter-
arm dreh- und höhenverstellbar (83–124 cm). 
Neigbarer Reflektor. Unter dem Fuss bezeichnet 
«CEDRIC HARTMANN, MADE IN SWITZER-
LAND FOR JACK LENOR LARSEN INC., LZ 17, 
Serial No. 4» (geprägt). 1-strahlig (E14). Funkti-
onstüchtig. 33,5x28x83 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstellen.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3242 Ermanno Toso (zugeschrieben), Vase 
«Murrina spirali»

(1903 Murano 1973)
Entwurf um 1960 für Fratelli Toso, Murano. 
Farbloses, tannengrünes und olivgrünes Glas. 
Unbezeichnet. D 15 cm, H 13 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

3243 Arte Vetraria Muranese, Karaf fe 
mit Stopfen «A canne»

Murano, 1960er Jahre. In Canne-Technik zusam-
mengeschmolzene Stäbe aus bernsteinfarbenem 
und hellblauem Glas, gedreht und in die Form 
geblasen. Stand mit Klebeetikett. H 23,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3244 Archimede Seguso, 1 Paar Vasen 
«Sommerso»

(1909 Murano 1999)
Ausführung von Vetreria Archimede Seguso, 
Murano, um 1960. Farbloses Glas, grün und 
blau unterfangen. Zylindrischer, dickwandiger 
Gefässkörper. Im Stand signiert «Archimede 
 Seguso murano» (graviert). H 21,5 cm bzw. 28 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'800 / 3'200    EUR 1'890 / 3'370

3245 Ingo Maurer, Tisch-/Wandleuchte 
«Pollux»

(Reichenau 1932–2019 München)
Entwurf 1967 für Design M Ingo Maurer, Mün-
chen. Metall, verchromt. 1-strahlig (E27). Funk-
tionstüchtig. H 12 cm (ohne Leuchtmittel).
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 220    EUR 150 / 230

3246 Rico & Rosemarie Baltensweiler, 
Bogenleuchte «Halo Mobil»

(Arbon 1920–1987 Luzern) 
(Bremgarten 1927–2020 Ebikon)
Entwurf 1970er Jahre für Baltensweiler AG, Ebi-
kon. Rundsockel mit gebogenem Leuchterarm 
aus verchromtem Stahlrohr, höhenvertellbar 
durch Gegengewichtsmechanismus aus 
 Drahtseil, Acrylglas und Stahlkugel. Dreh- und 
schwenk barer Reflektor. Herstelleretikett. 
H 165–220 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

3247 Stehleuchte «Capiz»
Rausch Beleuchtung, Deutschland, 1970er Jahre. 
Lampenschirm aus blütenförmig, mit Metall-
draht zusammengefügten Perlmuttplättchen 
(Capiz-Muscheln). Sockel aus gebürstetem 
Stahl. 1-strahlig (E27). Funktionstüchtig. 
H 164 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehlstel-
len (Perlmutt).
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

3248 Dimitri Omersa, Fusshocker 
 «Hippopotamus»

(1927–1985)
Omersa & Co., Lincolnshire, um 1970. Dunkel-
braunes Leder. L 85 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehl- 
und Reparaturstellen.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3249 Jonathan De Pas, Donato D'Urbino 
& Paolo Lomazzi, Sessel «Joe»

(1932 Italien 1991) (Mailand 1935) (Mailand 1936)
Entwurf um 1970 für Poltronova, Pistoia. Frühe 
Ausführung 1970/80er Jahre. Stahlrahmen auf 
Rollen. Schaumstoffpolsterung. Schwarzer 
 Lederbezug mit Messingösen. Bezeichnet «JOE 
MADE IN ITALY» und Stern (geprägt). Sitzhöhe 
37 cm. 165x110x83 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Leder mit star-
ken Abnützungsspuren (Sitzfläche).
Mit dem Entwurf dieses Sessels huldigen die 
Designer dem amerikanischen Baseballspieler 
Joe Di Maggio (1914–1999), Ehemann von 
 Marylin Monroe. Sie zielten darauf ab, mit 
 Ironie und Leichtigkeit die starren Regeln des 
Rationalismus zu überwinden und sich der 
Welt des Pops zu öffnen.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

3250 Beistelltisch «Janus III»
Dreieck Design, Deutschland, 21.Jh. Farbloses 
Glas, 15 mm.  40x40x50 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3251 Cini Boeri & Tomu Katayanagi, 
 Sessel «Ghost»

(1924 Mailand 2020) (Tokyo 1950)
Entwurf von 1987 für FIAM, Tavullia. Farbloses 
Glas, gebogen und gehärtet. Sitzhöhe 32 cm. 
95x75x68 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
Der 36 kg schwere Sessel ist für eine regelmässi-
ge Belastung von bis zu 130 kg zugelassen und 
besteht aus nur einer 12 mm starken Glasplatte, 
welche mit Hilfe eines Hochdruckwasserstrahls 
geschnitten wird und durch Biegen des Glases 
Armlehnen, Sitzfläche und Rückenlehne geformt 
werden. 
CHF 1'400 / 2'600    EUR 1'470 / 2'740

3252 Eleonore Peduzzi Riva,  
Daybed «Riga»

(Basel 1936)
Entwurf 1988 für Busnelli, Italien. Pulver-
beschichtetes Stahlgestell. Schwarzer Leder-
bezug. 202x85x60 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

3253 * Pierrette Favarger, Figur «Engel»
(Vevey 1924–2015 Neuenburg)
Keramik, goldfarben bemalt. Unbezeichnet. 
H 40 cm.
- Reparaturstelle (Flügel).
- Provenienz:
Direkt von der Künstlerin erworben.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

3254 Jean Claude Novaro, Paperweight
(1943 Antibes 2014)
Frankreich, datiert 1995. Farbloses Glas mit 
mehrfarbigen Pulver- bzw. Glaseinschmelzun-
gen und gesprengten Goldfolieneinschlüssen. 
Im Stand signiert «JC. NOVARO 1993» (geritzt). 
H 10,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

3255 Jean Claude Novaro, Flakon 
mit Stopfen

(1943 Antibes 2014)
Frankreich, datiert 1993. Farbloses Glas mit 
mehrfarbigen Pulver- bzw. Glaseinschmelzun-
gen und gesprengten Goldfolieneinschlüssen. 
Im Stand signiert «JC. NOVARO 1993» (geritzt). 
H 21,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3256 Ivan Baj, Vase
(Italien 1957)
Arcade Italien, um 2001. Limitierte Edition. Gel-
bes Glas mit geschliffenem Rippendekor. Im 
Stand signiert «ARCADE IVAN BAJ 300/71 
 ITALY» (graviert) und Klebeetikett. H 20 cm.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3257 Seledue, 4 Stühle «Alu 7»
Werkentwurf von 1999 nach einem Entwurf von 
1930. Aluminium, matt eloxiert. Armlehnen 
aus Teak. Stapelbar. Sitzhöhe 41 cm. 57x72x80 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3258 Emilio Nanni, 1 Paar Klappsessel
(Bologna 1955)
Entwurf 2001 für Zanotta, Mailand. Verchrom-
ter Stahlrohrrahmen, Bezug aus schwarzem 
Kuhfell. Eingenähte Herstelleretiketten. Sitz-
höhe 33 cm. 75x84x71 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fell stellen-
weise mit Haarverlust (Sitzkante).
Dieses Modell wird von Zanotta nicht mehr her-
gestellt und ist deshalb sehr rar.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3259 E-Gitarre, Hamer Sunburst  
«Richie Sambora»

Kaman Music Corporation (Hamer Guitars), 
USA, 1989. Seriennummer 922933. Schaller 
Floyd Rose Tremolo Bridge. Seymour Duncan 
'59 Humbucker Pickups. Ledergurt, signiert von 
Richie Sambora. In Originalkoffer. L 64,5 cm 
(Hals) bzw. 98,5 cm.
- Sehr guter Allgemeinzustand. Laut beiliegen-
dem Zertifikat war diese Gitarre im Besitz von 
Richie Sambora, damaliger Gitarrist der Rock-
band Bon Jovi. 
Provenienz: 
- Richie Sambora. 
- Latin Music, Zürich. 
- Schweizer Privatsammlung, ab 1993. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

Weine, Whisky 
und  Spirituosen
3300 bis 3385
Freitag, 15. Dezember 2023, ca. 14:40 Uhr

3300 Corton
1986. Clos du Roy. Domaine Thevenot-Guyon. 
Cote de Beaune. 6 Flaschen.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

3301 Chapelle Chambertin
1978. Grand Cru. Domaine Trapet. Cote de Nuits. 
1 Flasche.
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

3302 Chambolle Musigny
1967. 1er Cru, Reserve de Cave de la Reine 
 Pedauque. Cote de Nuits. 2 Flaschen.
CHF 160 / 200    EUR 170 / 210

3303 Corton
1990. Grand Cru. Bonneau du Martray. Cote de 
Beaune. 1 Flasche.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

3304 Romanée Saint Vivant
1961. Domaine Charles Noellat. Cote de Nuits. 
1 Flasche. Kapsel leicht beschädigt.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

3305 Fixin
1959. Clos Napoleon. Cote de Nuits. A.Ligeret. 
3 Flaschen.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

3306 Gevrey Chambertin
1980. 1er Cru Combe aux Moines. Cote de Nuits. 
Leclerc. 1 Flasche.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

3307 Meursault-Genevrières
1991. 1er Cru Cote de Beaune. Domaine Ropi-
teau. 1 Flasche.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

3308 Chambolle Musigny
1997. Cote de Nuits, mise au Chateau. Mugnier. 
1 Flasche. 
CHF 180 / 260    EUR 190 / 270

3309 Les Richebourg
1976. Cote de Nuits. Domaine Charles Noellat. 
1 Flasche.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320
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3310 Corton Bressandes
1992. Grand Cru Cote de Beaune. Comte Senard. 
12 Flaschen.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

3311 Chassagne Montrachet
2009. 1er Cru Cote de Beaune. Louis Latour. 
2 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

3312 Chambolle Musigny
2015. 1er Cru Charmes. Domaine Maignien. 
Cote de Nuits. 6 Flaschen.
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

3313 Echézeaux
1970. Domaine de la Romanée Conti. Grand 
Cru. Cote de Nuits. 1 Flasche.
CHF 1'400 / 2'000    EUR 1'470 / 2'110

3314 Cote Rotie
2014. Les Bécasses. M.Chapoutier. Rhone. 
11 Flaschen.
CHF 340 / 500    EUR 360 / 530

3315 Cote Rotie
1995. Brune et blonde. M. Chapoutier. Rhone. 
2 Flaschen.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

3316 Cote Rotie
2000. Les Bécasses. M.Chapoutier. Rhone. 2 Fla-
schen.
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170

3317 Amarone della Valpolicella
2000. Capitel della Crosara. Montresor. Holzkiste. 
2 Flaschen.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

3318 Brunello di Montalcino
1995. Tenuta Greppo. Biondi Santi. 2 Flaschen.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

3319 Bricco dell'Uccellone
1997. Braida, Giacomo Bologna. 3 Flaschen.
CHF 150 / 240    EUR 160 / 250

3320 Sassicaia
1987. Tenuta San Guido. 2 Flaschen.
CHF 360 / 500    EUR 380 / 530

3321 Sassicaia
1988. Tenuta San Guido. 6 Flaschen.
CHF 1'800 / 3'000    EUR 1'890 / 3'160

3322 Barolo
1979. Monfortino, Riserva Speciale. Giacomo 
Conterno. 1 Flasche.
CHF 650 / 1'000    EUR 680 / 1'050

3323 Vega Sicilia
1969. Unico. Cosecha. 1 Flasche.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

3324 Taittinger
1982. Artist Collection «André Masson». 1 Fla-
sche.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

3325 Taittinger
1983. Artist Collection, «Vieira da Silva». 1 Fla-
sche.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

3326 Taittinger
1981. Artist Collection «Arman». 1 Flasche.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

3327 Taittinger
1986. Artist Collection « Hartung». 1 Flasche.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

3328 Taittinger
1985. Artist Collection «Lichtensteiner». 1 Fla-
sche.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

3329 Dom Perignon
1983. Moet&Chandon. Magnum. 1 Flasche.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

3330 Louis Roederer
1993. Cristal. Orig. Verpackung. 1 Flasche.
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

3331 Dom Perignon
1998. Moet&Chandon. Orig.Verpackung. 2 Fla-
schen.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

3332 Louis Roederer
2009. Cristal. Orig. Verpackung. 1 Flasche.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

3333 Porto Barros
1953. Bottled 1993. Holzkiste. 1 Flasche.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

3334 Porto
1937. Antonio Jose da Silva. Bottled 1973. 1 Fla-
sche.
CHF 240 / 300    EUR 250 / 320

3335 Chateau Vieux Fortin
1953. Grand Cru St. Emilion. Magnum. Holzkis-
te. 1 Flasche.
CHF 240 / 400    EUR 250 / 420

3336 Chateau Pavie
1995. Grand Cru St. Emilion. 1 Flasche.
CHF 120 / 200    EUR 130 / 210

3337 Lot Chateau Beychevelle
1959, 3 Fl. 1966, 1 Fl. 4ème Cru St. Julien. 
 Zusammen 4 Flaschen. (Niveau unterschiedlich 
Tief.)
CHF 900 / 1'600    EUR 950 / 1'680

3338 Chateau Beychevelle
1959. 4ème Cru St.Julien. Magnum. 2 Flaschen.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

3339 Chateau Ducru Beaucaillou
1929. 2ème Cru St. Julien. 2 Flaschen.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

3340 Chateau Ducru Beaucaillou
1961. 2ème Cru St. Julien. 2 Flaschen. ( 1 Fl. 
 Niveau bei Schultermitte.)
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

3341 Chateau Palmer
1943. 3ème Cru Margaux. Holzkiste. 1 Flasche.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

3342 Chateau Palmer
1982. 3ème Cru Margaux. 1 Flasche.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

3343 Chateau Palmer
1978. 3ème Cru Margaux. 2 Flaschen. ( Niveau 
1x Schultermitte.)
CHF 180 / 240    EUR 190 / 250

3344 Pavillon Rouge
1989. 2e Vin Chateau Margaux. 1 Flasche.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

3345 Chateau Margaux
1966. 1er Grand Cru Margaux. 6 Flaschen. 
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

3346 Chateau Margaux
1982. 1er Grand Cru. Margaux. 2 Flaschen.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

3347 Chateau Margaux
1955. 1er Grand Cru Margaux. Magnum. 3 Fla-
schen.
CHF 3'500 / 5'000    EUR 3'680 / 5'260

3348 Chateau Pavillon Rouge
1990. 2e Vin Chateau Margaux. 2 Flaschen.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

3349 Chateau Palmer
1990. 3ème Cru. Margaux. 7 Flaschen.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'680 / 2'110

3350 Chateau Pavillon Blanc
1980. 2e Vin Chateau Margaux. 3 Flaschen.
CHF 240 / 360    EUR 250 / 380

3351 Chateau Brane Cantenac
1969. 2ème Cru Margaux. Magnum. 1 Flasche.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

3352 Chateau Haut Brion
1997. 1er Cru. Pessac-Leognan. Holzkiste. 1 Fla-
sche.
CHF 280 / 400    EUR 290 / 420

3353 Chateau Haut Brion
1990. 1er Cru. Pessac-Léognan. 3 Flaschen.
CHF 1'800 / 3'000    EUR 1'890 / 3'160

3354 Chateau La Mission Haut Brion
1993. Grand Cru Graves. 1 Flasche.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

3355 Chateau Guiraud
1952. 1er Cru Sauternes. 1 Flasche.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

3356 Chateau D'Yquem
1954. Lur Saluces. 1er Cru Sauternes. 1 Flasche.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

3357 Chateau D'Yquem
1985. Lur Saluces. 1er Cru Sauternes. 2 Flaschen.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

3358 Chateau D'Yquem
1985. Lur Saluces. 1er Cru Sauternes. 1 Flasche.
CHF 180 / 240    EUR 190 / 250

3359 Chateau Grand Poujeaux
1929. Moulis en Medoc. 1 Flasche.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3360 Chateau Mouton Rothschild
1969. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche. (Niveau 
obere Schulter.)
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3361 Chateau Mouton Rothschild
1973. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche. (Niveau 
unterer Hals.)
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

3362 Chateau Mouton Rothschild
1970. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche. (Niveau 
obere Schulter.)
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

3363 Chateau Mouton Rothschild
1974. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 160 / 300    EUR 170 / 320

3364 Chateau Mouton Rothschild
1973. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 120 / 200    EUR 130 / 210

3365 Chateau Mouton Rothschild
1978. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

3366 Chateau Mouton Rothschild
1993. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 260 / 400    EUR 270 / 420

3367 Chateau Mouton Rothschild
1986. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 280 / 400    EUR 290 / 420

3368 Chateau Mouton Rothschild
1988. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 240 / 360    EUR 250 / 380

3369 Chateau Mouton Rothschild
1989. 1er Grand Cru. Pauillac. 2 Flaschen.
CHF 450 / 600    EUR 470 / 630

3370 Chateau Mouton Rothschild
1987. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 240 / 360    EUR 250 / 380

3371 Chateau Mouton Rothschild
1971. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

3372 Chateau Lafite Rothschild
1972. 1er Grand Cru Pauillac. 1 Flasche.
CHF 160 / 200    EUR 170 / 210

3373 Chateau Lynch Bages
1979. 5ème Cru Pauillac. 2 Flaschen.
CHF 180 / 240    EUR 190 / 250

3374 Chateau Latour
1947. 1er Grand Cru Pauillac. 3 Flaschen.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3375 Chateau Mouton Rothschild
1978. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

3376 Chateau Mouton Rothschild
1992. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3377 Chateau Lynch Bages
1990. 5ème Cru. Pauillac. 2 Flaschen.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

3378 Chateau Pichon Longueville
1990. Comtesse de Lalande. 2ème Cru. Pauillac. 
2 Falschen.
CHF 220 / 400    EUR 230 / 420

3379 Chateau Lynch Bages
2018. 5ème Cru. Pauillac. Orig. Holzkiste. 6 Fla-
schen.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

3380 Chateau Lafite Rothschild
1989. 1er Grand Cru. Pauillac. 2 Flaschen.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

3381 Chateau Grand Puy Lacoste
1937. 5ème Cru Pauillac. 3 Flaschen.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3382 Lot Chateau Latour
1976, 2 Fl. 1969, 4 Fl. 1er Cru. Pauillac. Zusam-
men 6 Flaschen.
CHF 1'800 / 3'000    EUR 1'890 / 3'160

3383 Cognac Hennessy
Black wood Box. Abgefüllt aus Cognac von 
40 bis 200 Jahre alt. Nummerierte Baccarat Fla-
sche. 1 Flasche.
CHF 2'000 / 3'500    EUR 2'110 / 3'680
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3384 Kentucky Bourbon
I.W. Harper. 1956 bottled 1961. Orig. Carton. 
1 Flasche.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

3385 Armagnac
Hors d'Age. J. de Maillac. Nummeriert 13/03344. 
Orig. Holzkiste. 1 Flasche.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

Möbel, Spiegel, Leuchter
3400 bis 3458
Freitag, 15. Dezember 2023, ca. 15:20 Uhr

3400 Beistelltisch
Louis XVI 18. Jh. Kirschbaum, Nussbaum, 
Ahorn. Einschübiger Korpus auf hohen koni-
schen Beinen. Platte gefeldert furniert mit 
 breitem Kontrastband belegt. Guter Zustand. 
60x46x74 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3401 Fauteuil
Restauration ca. 1830/40. Mahagoni. Trapez-
förmiges Gestell auf balusterförmigen Beinen. 
Geschweifte Armlehnen mit geschnitzten Kapi-
tellen. Gepolstert: Bezug Beige. Guter Zustand. 
63x68x97 cm.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3402 Spieltisch
Restauration ca. 1830. Frankreich. Mahagoni. 
Säulenförmiges Gestell auf vierpassiger Fuss-
platte. Aufklappbare Platte mit grüner Filzein-
lage. Guter Zustand. 81x41x75 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3403 Ein Paar Fauteuils
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Trapezförmi-
ges Gestell auf hohen Beinen. Rückenlehne mit 
breitem Schulterbrett und beschnitztem Mit-
telbrett. Gepolstert: Bezug Grün-Beige gestreift. 
Guter Zustand. 60x52x88 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

3404 Satz von 4 Stühle
Directoire um 1800. Kirschbaum. Trapezförmi-
ges Gestell auf hohen konischen Beinen. 
 Rückenlehne mit bogenförmigen Sprossen ver-
sehen. Gepolstert: Bezug Weiss. Guter Zustand. 
47x45x89 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

3405 Kommode
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Zweischübi-
ger Korpus auf konischen Beinen. Guter Zu-
stand. 86x52x74 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

3406 Fauteuil
Restauration ca. 1830. Nussbaum. Trapezförmi-
ges Gestell auf säbelförmigen Beinen. Schnecken-
förmige Armlehnen mit geschweifter Rücken-
lehne. Gepolstert: Bezug Blau-Gelb gemustert. 
Guter Zustand. 56x54x90 cm.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

3407 Kommode
Louis XVI um 1800. Kirschbaum, Esche, Nuss-
baum. Dreischübiger Korpus auf konischen 
 Füssen. Vierseitig gefeldert furniert mit breiten 
Kontrastband belegt. Guter Zustand. 
99x59x83 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

3408 Satz von 4 Stühle
Directoire um 1800. Kirschbaum. Trapezförmige 
Gestell auf hohen konischen Beinen. Rücken-
lehne mit stabförmigen Sprossen gearbeitet. 
Gepolstert: Bezug Weiss. 47x45x90 cm.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

3409 Kleine Kommode
Louis XV-Stil 20. Jh. Rosenholz, Wurzelholz, 
Marmor. Zweischübiger Korpus auf hohen ge-
schweiften Beinen. Dreiseitig gefeldert furniert. 
Front mit ovalem Medaillon belegt. Marmor: 
Rot-Braun gemustert. Gebrauchsspuren. 
77x42x82 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

3410 Gueridon
Louis XV 18/19. Jh. Palisander, Rosenholz, 
Ahorn. Ovales einschübiges Gestell auf hohen 
geschweiften Beinen. Platte und Tablar mit 
 Musikinstrumenten- Dekor intarsiert. Guter 
 Zustand. 48x31x72 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

3411 Damenbureau
Louis XV ca. 1750. Frankreich. Nussbaum, Pali-
sander, Pflaume. Zweischübiger Korpus auf ho-
hen geschweiften Beinen. Geschrägte Schreib-
platte vor mehrschübigem Innenausbau mit 
Bibelfach. Vierseitig gefeldert furniert. Ge-
brauchsspuren. 97x58x96 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

3412 Satz von 6 Stühlen
Biedermeier ca. 1820. Wohl Bern. Nussbaum. 
Trapezförmiges Gestell auf hohen konischen 
Beinen. Gebauchte Rückenlehne mit breiten 
Schulterbrett und lilienförmiger Sprosse. Ge-
polstert: Bezug Blau. Guter Zustand. 46x58x90 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

3413 Ein Paar Fauteuils
Restauration ca. 1830. Nussbaum. Trapezförmi-
ges Gestell auf säbelförmigen Beinen mit 
schneckenförmigen Armlehnen. Gepolstert: 
Bezug Weiss. Guter Zustand. 59x58x89 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

3414 Eckkonsole
Louis XVI-Stil 19. Jh. Hartholz, vergoldete Fas-
sung, Marmor. Gerundetes Gestell mit ge-
schweifter Mittelstütze. Front mit Girlanden, 
Flechtband und Rosetten beschnitzt. Marmor: 
Braun-Grau gemustert. Guter Zustand. 
90x61x90 cm.
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

3415 Gueridon
Louis XVI-Stil 19. Jh. Palisander, Rosenholz, 
Ahorn, Marmor. Ovaler dreischübiger Korpus 
auf konischen Beinen. Umseitig mit geometri-
schem Dekor intarsiert. Gebrauchsspuren. 
47x39x70 cm.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

3416 Satz von 4 Stühle
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Halbrundes 
Gestell auf hohen konischen Beinen mit 
 gebauchtem Schulterbrett. Sitzfläche in Jonc-
geflecht. Auflegepolster Blau. Ein Joncgeflecht 
beschädigt. Guter Zustand. 44x45x79 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

3417 Tisch
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Baluster-
förmiger Schaft auf vierpassigem Fussgestell 
mit sternförmig furnierter Platte. Guter 
 Zustand. 112x112x84 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3418 Paravent
Barock-Stil 19/20. Jh. Oel auf Leinwand, poly-
chrome Fassung. Vierteiliger Rahmen mit Land-
schafts- Darstellung und Figurengruppe. Be-
schädigungen an der Oelfarbe und Leinwand. 
Zu restaurieren. 208x176 cm.
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

3419 Zylinderbureau
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Dreischübi-
ger Kommodenteil mit ebonisiertem Lisenen. 
Ausziehbare Schreibplatte mit mehrschübigem 
Innenausbau. Abschluss mit 3 kleinen Schubla-
den. Gebrauchsspuren. 116x64x130 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

3420 Kommode
Biedermeier ca. 1820/30. Kirschbaum. Drei-
schübiger Korpus auf ausgestellten Beinen. 
Beidseitig mit ebonisierten Halbsäulen und 
Kanten. Front mit durchgehendem Furnierbild 
gearbeitet. Guter Zustand. 109x56x87 cm.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

3421 Eckvitrine
Barock 18. Jh. Wohl Italien. Nussbaum, Rosen-
holz. Zweitüriger Unterteil auf ausgestellten 
Füssen. Eintüriger Aufsatz mit geschweiftem 
Giebelabschluss. Front gefeldert furniert mit in-
tarsierten Rosetten belegt. Gebrauchsspuren. 
102x56x247 cm.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

3422 Schrank
Barock 18. Jh. Nussbaum, Pflaumenholz, 
Ahorn. Zweitüriger Korpus auf hohem Sockel-
gestell mit zwei Schubladen. Dreiseitig 
 gefeldert furniert. Türfronten mit arabeskem 
Kontrastband belegt. Gebrauchsspuren. 
184x63x205 cm.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

3423 Kommode
Barock ca. 1750. Nussbaum. Dreischübiger Kor-
pus mit geschweifter Front. Vierseitig gefeldert 
furniert. Front und Platte mit Kontrastband 
 belegt. Gebrauchsspuren. 121x64x78 cm.
CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470

3424 Trois-Corps
Barock ca. 1750. Nussbaum, Pflaumenholz, 
Ahorn. Dreischübiger Kommodenteil mit ge-
schweifter Front auf gedrückten Kugelfüssen. 
Geschrägte Schreibplatte vor mehrschübigen 
Innenausbau. Mehrschübigem Aufsatz mit 
zentraler Türe. Dreiseitig gefeldert furniert. Ge-
brauchsspuren. 103x54x161 cm.
CHF 900 / 1'800    EUR 950 / 1'890

3425 Kommode
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Dreischübi-
ger Korpus auf quadratischen Füssen, beidsei-
tig mit ebonisierten Vollsäulen versehen. Front 
mit durchgehendem Furnierbild gearbeitet. 
Guter Zustand. 118x56x86 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

3426 Banquette
Biedermeier ca. 1820. Kirschbaum. Rechtecki-
ger Korpus mit versprossten Seiten und Rücken-
lehne. Gepolstert: Bezug Blau-Grün gestreift. 
Guter Zustand. 192x65x83 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3427 Schrank
Louis XVI um 1800. Nussbaum, Pflaumenholz, 
Ahorn. Zweitüriger Korpus auf konischen Füs-
sen mit geschrägten Lisenen. Front gefeldert 
furniert mit geometrischen Kontrastband be-
legt. Guter Zustand. 174x55x200 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

3428 Schreibkommode
Barock ca. 1750. Nussbaum. Oberteil später. 
Dreischübiger Kommodenteil mit gebauchter 
Front. Aufsatz mit geschrägter Schreibplatte vor 
mehrschübigem Innenausbau. Vierseitig gefel-
dert furniert. Gebrauchsspuren. 102x58x110 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

3429 Deux-Corps
Louis XVI ca. 1770. Nussbaum, Ahorn. Drei-
schübiger Kommodenteil auf ausgestellten Bei-
nen. Zweitüriger Aufsatz mit geschweiften Gie-
belabschluss. Dreiseitig gefeldert furniert mit 
geometrischen Kontrastband. Türfronten mit 
Blumenmedaillon intarsiert. Guter Zustand. 
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

3430 Kommode
Louis XVI ca. 1770. Nussbaum, Ahorn, Kirsch-
baum. Dreischübiger Korpus auf konischen Füs-
sen mit geschrägten Lisenen. Vierseitig gefel-
dert furniert mit geometrischen Dekor belegt. 
Gebrauchsspuren. 124x60x90 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

3431 Eckvitrine
Biedermeier ca. 1820. Mahagoni. Eintüriger 
Unterteil mit gerundeter Front und geschrägten 
Lisenen. Aufsatz mit verglaster Türe und beid-
seitigen Halbsäulen gearbeitet. Guter Zustand. 
95x66x223 c.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

3432 Kommode
Barock ca. 1750. Nussbaum. Dreischübiger Kor-
pus mit geschweifter Front. Vierseitig gefeldert 
furniert. Gebrauchsspuren. 123x68x83 cm.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3433 Auszugstisch
Biedermeier 19. Jh. Kirschbaum. Rechteckiges 
Gestell auf hohen konischen Beinen mit seitli-
chen Auszüge. Auszüge 71x88 cm. Guter Zu-
stand. 169x88x75 cm.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

3434 Schrank
Louis XVI ca 1770. Nussbaum, Ahorn. Zweitüri-
ger Korpus mit geschrägten Lisenen auf koni-
schen Füssen. Türfront mit gestemmten Füllun-
gen mit Vasen- und Blumendekor belegt. 
Gebrauchsspuren. 190x57x196 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

3435 Anrichte
Renaissance um 1700. Nussbaum, Eiche, Esche. 
Zweitüriger Korpus auf gedrückten Kugel-
füssen. Front mit drei Halbsäulen, Türen mit 
 geschnitzten Engelsköpfen und Flammstab 
 belegt. Guter Zustand. 152x60x108 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

3436 Zinsentisch
Frühbarock 1720/30. Kirschbaum Tanne. Koni-
sches Fussgestell mit umlaufender Traverse und 
tiefer Schublade unter rechteckiger Platte. 
 Gebrauchsspuren. 112x101x74 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

3437 Truhe
Barock-Stil 19/20. Jh. Wohl Italien. Nussbaum. 
Rechteckiger Korpus auf ausgeschnittenen 
 Füssen. Front mit Ranken- und Blumendekor 
beschnitzt. Gebrauchsspuren. 164x52x65 cm.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

3438 Schrank
Renaissance um 1700. Tanne, Nussbaum, 
Ahorn. Zweitüriger Korpus auf gedrückten 
 Kugelfüssen. Front mit beschnitztem Lisenen. 
Türfüllungen mit arabeskem Dekor intarsiert. 
Guter Zustand. 208x66x220 cm.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210
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3439 Sehr seltene frühe Kommode
Frühbarock ca. 1730. Winterthur. Nussbaum, 
Ahorn, Birkenmaser. Meister des Schultheiss-
Steiner-Tisches. Dreischübiger Korpus mit ge-
schweifter Front auf ausgeschnittenem Fussge-
stell. Vierseitig mit kartuschenförmigen Feldern 
furniert. Die Felder mit mosaikartiger Markete-
rie in Form von Vögeln und floralen Dekor ein-
gelegt. Original Beschläge mit Restvergoldung. 
Museale Qualität. 125x69x83 cm.
Provenienz:
Aus altem Schweizer Besitz
CHF 8'000 / 12'000    EUR 8'420 / 12'630

3440 Kommode
Louis XVI ca. 1770. Nussbaum, Ahorn, Eben-
holz. Dreischübiger Korpus auf konischen 
 Beinen. Vierseitig gefeldert furniert. Front mit 
Vasendekor intarsiert. Gebrauchsspuren. 
118x60x85 cm.
CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470

3441 Schrank
Louis XVI/Directoire um 1800. Nussbaum. 
Zweitüriger Korpus auf konischen Füssen mit 
geschweiftem Giebelabschluss. Dreiseitig mit 
gestemmten Füllungen gearbeitet. Guter Zu-
stand. 183x63x218 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

3442 Gänterli
Renaissance um 1700. Nussbaum, Ahorn, 
Pflaume. Schlanker Korpus mit zwei Türen. 
Front mit arabeskem Dekor intarsiert. Ge-
brauchsspuren. 76x37x190 cm.
CHF 1'300 / 2'400    EUR 1'370 / 2'530

3443 Schraggentisch
Barock 18. Jh. Montafon. Kirsch, Ahorn, Schie-
fer. Trapezförmiges, gedrechseltes Fussgestell 
mit Schublade. Platte gefeldert furniert mit 
Schiefereinlage. Guter Zustand. 128x96x73 cm.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3444 Damenbüreau
Louis XV ca. 1750. Frankreich. Palisander, Wur-
zelholz. Zweischübiger Korpus auf hohen ge-
schweiften Beinen. Geschrägte Schreibplatte 
vor mehrschübigem Innenausbau. Front mit 
geometrischem Dekor intarsiert.
Gebrauchsspuren. 97x50x96 cm.
CHF 2'500 / 5'000    EUR 2'630 / 5'260

3445 Schrank
Barock 18. Jh. Freiburg. Kirschbaum. Zweitüri-
ger Korpus auf gedrückten Kugelfüssen mit 
 geschweiften Giebelabschluss. Dreiseitig mit 
gestemmten Füllungen gearbeitet. Guter Zu-
stand. 156x46x194 cm.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

3446 Kommode
Louis XV-Stil 19. Jh. Palisander, Rosenholz, Mar-
mor. Bombierter, vierschübiger Korpus auf aus-
gestellten Füssen. Dreiseitig mit kartuschen-
förmigen Feldern furniert. Marmor: Rot-Beige 
gemustert. Guter Zustand. 127x60x81 cm.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3447 Ameublement
Kanapee mit 3 Fauteuils. Barock 18. Jh. Wohl 
Bern. Umkreis M.Funk. Nussbaum. Mouliertes 
Gestell auf ausgestellten Beinen mit geschweif-
ter Arm- und Rückenlehne. Gepolstert: Bezug 
Grün, Blumendekor. Passend 2 Fauteuil 
65x68x97, ein Fauteuil 66x65x105 cm. Guter 
Zustand. 140x65x84 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

3448 Schrank
Barock ca. 1750. Nussbaum. Zweitüriger Kor-
pus auf hohem Sockelgestell mit profiliertem 
Kranz und gedrückten Kugelfüssen. Front mit 
kissenförmigen Füllungen versehen. Guter Zu-
stand. 202x67x206 cm.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

3449 Sekretär
Louis XVI ca. 1770. Rosenholz, Palisander, 
Ahorn, Marmor. Zweitüriger Korpus mit oben-
liegender Schublade. Schreibplatte mit roter 
Filzeinlage. Dreiseitig gefeldert furniert mit 
 Vasen- und Musikaliendekor intarsiert. Mar-
mor: Beige-Braun gemustert. Gebrauchsspu-
ren. 78x39x146 cm.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

3450 Ameublement
Kanapee und 2 Fauteuils. Louis XV-Stil 19/20. 
Jh. Hartholz, grüne Fassung. Mouliertes Gestell 
auf ausgestellten Beinen mit geschwungenen 
Arm- und Rückenlehne. Gepolstert: Bezug Blau. 
Passend 2 Fauteuils 64x76x76 cm. Guter Zu-
stand. 125x95x75 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

3451 Ein Paar Fauteuils
Empire-Stil 19/20. Jh. Mahagoni. Halbrundes 
Gestell auf konischen Beinen. Front mit reichem 
Bronzenbeschlag versehen. Gepolstert: Bezug 
Blau. Guter Zustand. 69x75x104 cm.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

3452 Tisch
Biedermeier-Stil 20. Jh. Mahagoni. Balusterför-
miger Schaft auf vierpassiger Fussplatte unter 
runder Platte. Guter Zustand. 159x159x77 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

3453 Schreibkommode
Georgian III um 1800. Eiche. Vierschübiger Kor-
pus auf gedrückten Kugelfüssen. Geschrägte 
Schreibplatte vor mehrschübigem Innenaus-
bau. Gebrauchsspuren. 100x47x107 cm.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

3454 Spiegel
Barock-Stil 19/20. Jh. Hartholz, vergoldete Fas-
sung. Rechteckiger, profilierter Rahmen mit 
stark beschnitzten Abschluss. Guter Zustand. 
78x136 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

3455 Hallenspiegel
Napoleon III ca. 1870. Hartholz, vergoldete Fas-
sung. Rechteckiger, gekehlter Rahmen mit flo-
ral reich beschnitzten Fronton. Gebrauchsspu-
ren. 81x180 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

3456 Ein Paar Spiegelappliken
Rokoko-Stil 19. Jh. Hartholz, versilberte Fas-
sung. Moulierter Rahmen mit durchbrochenem 
Abschluss und zwei Leuchterarmen. Ge-
brauchsspuren. 42x76 cm.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

3457 Spiegel
Barock ca. 1740. England. Nussbaum. Recht-
eckiger Rahmen mit ausgeschnittenem Fronton 
und Muschelmedaillon. Guter Zustand. 42x79 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

3458 Leuchter mit 2 Wandappliken
Barock-Stil 20. Jh. Metall, Glas. Geschweiftes 
Gestell mit 24 Leuchterarmen kich mit Prismen, 
Glasperlen und Glasblumen versehen. Elektri-
fiziert. Passend: Ein Paar Wandappliken mit 
3 Leuchterarmen. 90x130 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

Grossuhren
3500 bis 3509
Freitag, 15. Dezember 2023, ca. 15:50 Uhr

3500 Astronomische Eisenuhr
17.Jh. und später. Eisengehäuse mit seitlichen 
Türchen. Bogenförmiger, ornamental durch-
brochner Aufbau mit zwei übereinander ge-
stellten Bronzeglocken. Polychrome, figürliche 
und ornamentale Bemalung, zum Teil auf Gold-
grund. Grosses Zifferblatt mit astronomischen 
Anzeigen, Tierkreis und Mondphase. Darunter 
zwei kleine Zifferblätter mit Anzeige der Stun-
den und Viertelstunden. Feines Eisenwerk in 
Pfeilerbauweise mit Gewichtaufzug, Spindel-
hemmung und kurzem Hinterpendel. Viertel-
stundenschlag auf zwei Glocken. Gangfähig. 
H 46 cm.
- Leichte Altersspuren und Ergänzungen. Zu 
 revidieren.
Provenienz:
- Privatsammlung Zürich.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3501 Eisenuhr mit Wecker
17.Jh. und später. Offenes Werk in flacher Pfei-
lerbauweise, die oberen Ecken mit stilisierten 
Fialen. Bronzeglocke mit Bügelhalterung. Zif-
ferblatt aus Eisenblech mit passig ausgeschnit-
tenem Giebel und polychromer Bemalung mit 
römischen Zahlen. Ein Eisenzeiger. Zentrale 
Wecker-Stellscheibe. Eisenwerk mit Gewicht-
aufzug und Radunruh. Wecker mit Schlag auf 
Glocke. Gangfähig. H 31 cm.
- Altersspuren und Ergänzungen. Zu revidieren.
Provenienz:
- Privatsammlung Zürich.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

3502 Eisenuhr mit Mondphase
Süddeutschland, 17.Jh. Eisengehäuse mit seit-
lichen Türchen und passig ausgeschnittenen 
Aufsätzen. Bronzeglocke in eisengeschmiede-
ter Halterung mit vier Spangen und Kugel-
aufsatz. Polychrome Bemalung, die Türchen 
mit figürlichen Darstellungen. Zifferblatt mit 
römischen Zahlen. Ein Eisenzeiger. Darunter 
kleines Zifferblatt mit Anzeige der Viertelstun-
den und einem Eisenzeiger. Oberhalb des Stun-
den-Zifferblatts Fenster mit Mondphase. Eisen-
werk mit hintereinander gestelltem Lauf- und 
Schlagwerk. Gewichtaufzug und Radunruh. 
Stundenschlag auf Glocke. Gangfähig. H 30 cm.
- Altersspuren und Ergänzungen. Zu revidieren.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3503 Eisenuhr
Süddeutschland, in der Art des 16.Jh. Rundes, 
offenes Gehäuse in Pfeilerbauweise. Filigraner, 
fein geschmiedeter Aufbau mit gotisierendem 
Masswerk und eingemitteter Bronzeglocke. 
Frontales Zifferblatt mit römischen Zahlen auf 
Goldgrund. Ein Eisenzeiger. Feines, geschmie-
detes Eisenwerk mit Gewichtaufzug und Rad-
unruh. Halbstundenschlag auf Glocke mit zwei 
seitlichen Schlaghämmern. Gangfähig. H 46 cm.
- Alterspuren und Ergänzungen. Zu revidieren.
Provenienz:
- Privatsammlung Zürich.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

3504 Eisenuhr Andreas Infanger
Bauen/Schwyz, datiert 1795. Eisengehäuse mit 
seitlichen Türchen. Passig ausgeschnittene und 
mit floraler Ornamentik reich bemalte Front. 
Gemaltes Zifferblatt mit römischen Stunden- 
und arabischen Minutenzahlen. Unterhalb des 
Zifferblatts signiert «Andreas Infanger fecit 
1795». Ornamental ausgesägte Messingzeiger 
und zentrale Wecker-Stellscheibe aus Messing. 
Feines Eisenwerk in Pfeilerbauweise mit 
 Gewichtaufzug und Spindelhemmung. Kurzes 
Vorderpendel. Halbstundenschlag und Wecker 
mit Schlag auf Glocke. Gangfähig. H 35 cm.
- Altersspuren. Die Bemalung des Zifferblatts 
restauriert. Zu revidieren.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 2'110 / 4'210

3505 Reiseuhr «Courvoisier & Comp.», 
Neuenburg, um 1800

Gehäuse aus ziselierter und feuervergoldeter 
Bronze mit Reliefornamentik, Schlangen- 
Traggriff und Tatzenfüssen. Signiertes Email-
Zifferblatt mit arabischen Zahlen. Stahlzeiger 
und Wecker-Stellzeiger. Feines Messingwerk 
mit Spindelhemmung und Unruhe. Viertel-
stundenschlag auf zwei Glocken. Im Stand Ein-
stellriegel für Grande Sonnerie, Petite Sonnerie 
und Silence. Zugrepetition. Wecker mit Schnur-
aufzug. Gangfähig. Schlüssel vorhanden. 
H 22 cm.
- Leichte Altersspuren, Vergoldung partiell be-
rieben. Schnuraufzug des Weckers zu ersetzen. 
Zu revidieren.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

3506 Pendulette «Bacchus»
Frankreich, Anfang 19.Jh. Gehäuse aus ziselier-
ter, feuervergoldeter und partiell patinierter 
Bronze mit Figurenaufsatz «Auf Hund reitender 
Putto als Bacchus». Im Maul des Hundes Korb 
mit Taschenuhrwerk. Schlüsselaufzug und 
weisses Email-Zifferblatt mit römischen Zah-
len. Feine Stahlzeiger. Gangfähig. H 20 cm, 
L 19 cm.
- Minimale Altersspuren. Zu revidieren.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

3507 Tischuhr «Atmos Vendôme»
Jaeger-LeCoultre, 1968. Modell «Vendôme», 
 Referenz 5857. Allseitig verglastes Gehäuse aus 
vergoldetem Messing. Sockel aus grünem Mar-
mor. Weisses, signiertes Zifferblatt mit römi-
schen Zahlen. Vergoldetes Messingwerk 
 Nummer 254404 mit Torsionspendel und 
 Aneroiddose. Gangfähig. Mit passendem 
 Atmos-Wandsockel aus vergoldetem Messing. 
H 24 cm, L Wandsockel 21,5 cm.
- Dabei Archivauszug vom Januar 2017 und Re-
visionsbeleg vom Mai 2017. Minimale Alters-
spuren.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

3508 Tischuhr Jaeger-LeCoultre «Marina»
1960-er Jahre. Signiertes Plexiglas-Gehäuse mit 
vergoldetem «Marina»-Dekor auf schwarzem 
Fond. Zifferring mit vergoldeten Indizes. Sockel 
aus vergoldetem Metall. Vergoldetes Stabwerk 
mit Handaufzug. Gangfähig. H 20 cm.
- Leichte Altersspuren. Zu revidieren.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

3509 Schif fschronometer Ulysse Nardin
1960-er Jahre. Holzgehäuse mit verglastem 
Scharnierdeckel. Auf Plaketten signiert «Ulysse 
Nardin Le Locle» und Nummer 128599. Bron-
zierte Metallbeschläge. Inneres Gehäuse aus 
bronziertem Metall mit kardanischer Aufhän-
gung. Seitlicher Blockierhebel mit Schraub-
gewinde. Weisses, signiertes Zifferblatt mit 
Nummer 128599. Römische Zahlen und Eisen-
bahnminuten, gebläute Stahlzeiger. Kleine 
 Sekunde und Gangreservenanzeige für 48 Stun-
den. Handaufzugwerk mit Ankerhemmung. 
Gangfähig. Mit Bulletin de marche vom März 
1969. H 14,5 cm, B15 cm.
- Minimale Altersspuren. Zu revidieren.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050
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Tischkultur
5000 bis 5062
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 10:00 Uhr

5000 18 Portwein-/Weissweingläser
Meisenthal, Lothringen, um/nach 1900. Farb-
loses Glas. Stilisierte Girlanden. Schälschliff-
dekor. H 14 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren, sonst guter Zustand.
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

5001 7 Weissweingläser
20.Jh. Farbloses Kristallglas, polychrom über-
fangen. Kuppa mit Weintraubendekor in Matt-
schnitt. Schälschliffdekor. H 21 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5002 15 Römer
Anfang 20.Jh. Farbloses Kristallglas, gelb lasiert. 
Kuppa mit Weinlaubdekor in Mattschnitt. 
Schälschliffdekor. H 14 cm.
CHF 160 / 280    EUR 170 / 290

5003 8 Becher
20.Jh. Farbloses Kristallglas. Wandung mit flo-
ralem Dekor in Mattschnitt. Schälschliffdekor. 
Beigegeben: 2 Schnaps- und 1 Cognacglas mit 
Jagddekor in Mattschnitt. H (Becher) 8,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5004 6 Weissweingläser
20.Jh. Farbloses Kristallglas, hellgrün überfan-
gen. Diverse Schliffdekore. H 18,5 cm.
- Ein kleiner Chip.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5005 Riedel, 8 sehr grosse Rotweingläser
20.Jh. Farbloses, dünnwandiges Glas. Kuppa 
blank. H 25 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5006 Gläserserviceteile
Anfang 20.Jh. Farbloses Kristallglas. Schliff-
dekor. Bestand: 1 Karaffe, 9 Weissweingläser 
(H 15 cm), 8 Süssweingläser (H 14 cm). Total 
18 Teile.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5007 7 Weissweingläser
20.Jh. Farbloses Kristallglas, polychrom über-
fangen. Unterschiedliche Schliffdekore und 
 Formen. H 19–20 cm.
- 1 kleiner Chip.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

5008 8 Weingläser
1.Hälfte 20.Jh. Farbloses, hellblau lasiertes Glas 
mit Lüsterdekor. Schälschliff. Kugelnodus. 
H 14 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5009 6 Weissweingläser
20.Jh. Farbloses, polychrom überfangenes Kris-
tallglas. Schliffdekor. H 18,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5010 5 Weissweingläser
1.Hälfte 20.Jh. Farbloses, hellgrün überfange-
nes Kristallglas. Feiner Schliffdekor. H 19 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5011 6 Weingläser
20.Jh. Farbloses Kristallglas, polychrom über-
fangen. Schälschliffdekor. H 19 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5012 10 Weingläser
Anfang 20.Jh. Farbloses Glas. Kuppa mit fei-
nem, floralem Dekor in Mattschnitt. Diverse 
Ausführungen. H 17 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5013 Trinkset
20.Jh. Farbloses, überfangenes Kristallglas. 
 Diverse Schliffdekore. Bestand: 1 Fussschale, 
1 Karaffe, 6 Gläser. H (Gläser) 20 bzw. H (Schale) 
27,5 cm.
- Schale etwas bestossen.
CHF 240 / 480    EUR 250 / 510

5014 Karaf fe
Anfang 20.Jh. Farbloses Glas. Wandung mit sti-
lisiertem floralem Dekor in Mattschnitt. Zinn-
montur mit graviertem Dekor. H 29 cm. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5015 7 Dessertschalen
20.Jh. Farbloses, polychrom überfangenes Kris-
tallglas. Schälschliff. H D 12,5 cm.
- 1 kleiner Chip.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5016 Baccarat, 5 Süssweingläser
1.Hälfte 20.Jh. Farbloses, Kristallglas. Kuppa 
mit geätztem Rankendekor. H 10,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5017 Böhmen, Zuckerdose
Um 1900. Farbloses, weiss überfangenes Glas. 
Schliffdekor. Scharnierter Deckel. Sildermontur 
mit ornamentalem Dekor. 10x13x9 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5018 2 Krüge
Anfang 20.Jh. Farbloses Glas. Wandung mit 
Veilchen bzw. stilisierten Blumen in Emailmale-
rei. Golddekor. H 18 und 21,5 cm.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

5019 Bowle und 8 Becher
1.Hälfte 20.Jh. Grünliches Glas. Wandung mit 
Feldblumen und Insekten in feiner polychromer 
Emailmalerei. H (Becher) 7 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5020 Weinkühler
20.Jh. Farbloses Kristallglas. Wandung mit 
Weinlaubfries in Mattschnitt. Steinel -und 
Schälschliffdekor. Messingmontur mit orna-
mentalem Dekor. Henkel als Löwenköpfe. 
H 23,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5021 Vase
20.Jh. Farbloses Kristallglas. Wandung mit Fi-
schen und Meeresflora in Mattschnitt. Schliff-
dekor. H 17,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5022 Daum, France, Vase
Mitte 20.Jh. Farbloses, dickwandiges Glas. 
H 27 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5023 Baccarat, 3 Kerzenstöcke
2.Hälfte 20.Jh. Farbloses Glas. Blanker Baluster-
schaft. H 15,5 cm.
CHF 140 / 280    EUR 150 / 290

5024 Baccarat, 1 Paar Kerzenstöcke
2.Hälfte 20.Jh. Farbloses Glas. H 6 cm.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

5025 Lalique, France, Krug «Champigny»
2.Hälfte 20.Jh. Farbloses, teilweise mattiertes 
Glas. Ornamentaler Dekor im Relief. H 21,5 cm.
CHF 260 / 500    EUR 270 / 530
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5026 6 Gewürzgefässe
20.Jh. Farbloses Kristallglas. Silbermontur mit 
polychromem Emaildekor. H 4,5 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

5027 Baccarat, Girandole
Um 1900. Farbloses Kristallglas. 3-flammig. Ba-
lusterschaft mit geschwungenen Leuchter-
armen mit Tüllen. Tropfenteller mit Kristallglas-
behang. H 47 cm.
- Repariert. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5028 Meissen, Schale
1924–34. Porzelan. Unterglasurblaue Schwerter-
marke. Dekor «Gelber Drache». 26,5x26,5 cm. 
Beigegeben: Meissen, um 1900. Kleine Schale. 
Porzenlan, polychrome Blumenmalerei. Rand 
mit Flechtdekor. Reparaturstelle. D 15,5 cm. 
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5029 Meissen, Serviceteile
20.Jh. Porzellan. Silbermontur. Unterglasur-
blaue Schwertermarke. Dekor «Drache in Pur-
pur» und «Drache in Grün». Bestand: 1 Tasse mit 
Untertasse; 1 Väschen; 1 Paar Kerzenstöcke, 
H 8,5 cm; 4 Schälchen mit Blumendekor in Eisen-
rot. D 10 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5030 Meissen, Vase
Um 1900. Porzellan. Silbermontur. Unterglasur-
blaue Schwertermarke. Dekor «Drache in Eisen-
rot». H 15 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5031 Meissen, Kaf feeserviceteile
Um/nach 1900. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke. Polychrome Blumenmalerei. 
Goldstaffierung. Bestand: 7 Tassen mit Unter-
tassen (H 6 cm), 1 viereckiges Tablett, 1 Zucke-
dose, 1 Cremier, 6 Dessertteller (D 17 cm), 6 Ku-
chenteller. D 20 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

5032 Meissen, Serviceteile
1924–34. Porzellan. Unterglasurblaue Schwerter-
marke. Blumenmalerei in Eisenrot. Gold-
staffierung. Bestand: 1 Tasse mit Untertasse 
(H 5,5 cm), 3 Desserteller (D 18 und 20 cm), 
1 ovale Platte, 1 viereckiges Tablett. L 41 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5033 Meissen, 2 Gedecke
Um/nach 1900. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke. Dekor «Rote Rose». H (Tase) 
6 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5034 Meissen, grosse Platte
19.Jh Porzellan. Unterglasurblaue Schwerter-
marke. Dekor «Zwiebelmuster». Goldrand. 
L 51 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5035 Meissen, Kaf feekanne
20.Jh. Porzellan. Unterglasurblaue Schwerter-
marke. Blumen in polychromer Malerei. Gold-
staffierung. H 24 cm.
- Knauf minim bestossen.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5036 Meissen, Krug und 4 Becher
20.Jh. Porzellan. Silbermontur. Unterglasur-
blaue Schwertermarke. Weinlaubfries bzw. 
Wappen in blauer Malerei. H (Becher) 12,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5037 Meissen, Krug und 6 Becher
2000er. Porzellan. Unterglasurblaue Schwerter-
marke. Wandung mit Meissner Porzellanmarke 
aus unterschiedlichen Jahren in Blau staffiert. 
Goldrand. H (Becher) 8 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5038 Meissen, Aschenbecher
20.Jh. Böttgerporzellan. Silbermontur. Manu-
fakturmarke geritzt. D 16,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5039 Meissen, 2 Prunkschalen
Um 1900. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke. (1) Streublumen in polychro-
mer Malerei. Goldrocaillen im Relief. D 23. 
(2) Dekor «Rote Rose», Goldpalmetten im Reli-
ef. D 30 cm.
CHF 140 / 280    EUR 150 / 290

5040 Meissen, Prunkschale
20.Jh. Porzellan. Unterglasurblaue Schwerter-
marke. Streublumen in polychromer Malerei. 
Goldrocaillen im Relief. Kobaltblauer Teilfond. 
D 28,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5041 Meissen, 3 Teller
Um 1900. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke. Im Spiegel feine Blumen-
malerei in Goldrocaillen. Fahne mit goldfarbe-
ner, ornamentaler Bordüre. Gelber Teilfond. 
D 18 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5042 Herend, Seviceteile
Nach 1945. Porzellan. Osier. Dekor «Roth-
schild». Bestand: 1 vierteilige Schale, 36x36 cm, 
1 Mokkakanne, 1 Cremier, 1 Schälchen, 1 Kaf-
feetasse mit Untertasse, 1 Vase. Total 6 Teile.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5043 Herend, 6 Kaf feetassen  
mit Untertassen 

Nach 1945. Porzellan. Osier. Dekor «Nanking 
bouquets» in Purpur. H 5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5044 Herend, 3 Kaf feetassen mit  
Untertassen und Deckeldose 

Nach 1945. Porzellan. Osier. Dekor «Bouquet de 
Herend» und «Windsor avec bord en or». 
 Erdbeerenzweig als Knauf. Durchbruchdekor. 
H (Tasse) 6,5 und Deckeldose (H 15) cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5045 Herend, 4 Schalen 
Nach 1945. Porzellan. Osier. Dekor «Bouquet de 
Herend» und «Bouquet de fruits». Bestand: 
1  viereckige Schale, 25x25 cm; 1 ovale Schale 
mit Durchbruchrand, L 29 cm; 1 rocaillenförmige 
Schale, 25x22 cm, 1 viereckige Schale mit 
Durchbruchdekor, 18x18 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5046 Herend, 1 Schale und 2 Deckeldosen 
Nach 1945. Porzellan. Osier. Dekor «Victoria 
avec bord doré» und Vogeldekor. Bestand: 
1  viereckige Schale, 25x25 cm; 1 ovale Schale 
mit Durchbruchrand, L 29 cm; 1 rocaillenförmi-
ge Schale, 25x22 cm, 1 viereckige Schale mit 
Durchbruchdekor, 18x18 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5047 Herend, Serviceteile 
Nach 1945. Porzellan. Osier. Dekor «Victoria 
avec bord doré». Bestand: 2 Kaffeetassen mit 
Untertassen, H 6,5 cm; 3 Schälchen (unter-
schiedlich in Form); 1 Vase, 1 Deckelvase, 
H 19 cm; 1 Suppentasse mit Untertassen. Total 
8 Teile.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5048 Herend, Serviceteile 
Nach 1945. Porzellan. Osier. Dekor «Victoria». 
Bestand: 1 Cachepot, 1 Henkelplatte, 2 Schalen 
(unterschieldlich in Form), 6 Dessertteller, 
D 18,5 cm. Total 10 Teile.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5049 Herend, Serviceteile 
Nach 1945. Porzellan. Osier. Dekor «Apponyi» in 
Purpur bzw. «Apponyi» polychrom. Bestand: 
1  Vase (H 23 cm), 1 Cachepot, 2 Deckeldosen, 
1 Aschenbecher, 1 viereckige Schale, 1 Muschel-
förmige Schale. Total 7 Teile.
CHF 140 / 280    EUR 150 / 290

5050 Herend, Seviceteile
Nach 1945. Porzellan. Osier. Dekor «Fleurs des 
Indes» in Grün. Bestand: 1 viereckige Henkel-
schale, L 34 cm; 1 Vase, 1 halbrunde Schale; 
1 viereckige Schale. Total 4 Teile.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

5051 Herend, Seviceteile
Nach 1945. Porzellan. Osier. Dekor «Hagebutte». 
Bestand: 1 Deckelvase, H 26 cm; 2 Deckeldosen 
(unterschiedlich in Form); 1 Suppentasse; 
3 Schälchen; 1 rechteckige Schale, L 26 cm. Total 
8 Teile.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5052 Rosenthal, Kaf feeserviceteile  
«Zauberflöte»

Ausführung seit 1968. Porzellan weiss. Gold-
staffierung. Entwurf von Björn Wiinblad (Dekor 
und Form). Bestand: 6 Tassen mit Untertassen 
(H 4,5 cm), 2 Deckeldosen auf Prèsentoir. Total 
9 Teile.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5053 Rosenthal, Vase und Schale  
«Romanze»

Ausführung seit 1961. Entwurf von Björn 
 Wiinblad (Dekor und Form). Porzellan. Floraler 
Golddekor. Reliefornament. H (Vase) 12 und 
D (Schale) 18 cm.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5054 Rosenthal, Kaf feserviceteile «Lotus»
Ausführung seit 1968. Entwurf von Björn 
 Wiinblad (Dekor und Form). Porzellan. Relief-
dekor. Bestand: 1 Kafeekanne, 1 Cremier, 3 Tas-
sen mit Untertassen, 3 Dessertteller (1 Chip).  
H (Tasse) 4,5 cm. Total 8 Teile.
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

5055 Nymphenburg, 5 Teller
Um 1900. Blaue Manufakturmarke. Porzellan. 
Blumen in polychromer Malerei. Goldrand. 
D 20 und 25 cm.
- Bestossen.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5056 Höchst, Tête-à-Tête
20.Jh. Porzellan. Architekturdarstellungen vor 
Landschaftskulisse in Purpurmalerei. Bestand: 
1 Kanne, 1 Zuckerdose, 1 Cremier, 2 Tassen mit 
Untertassen. Beigegeben: kleine Blattschale. 
H (Tasse) 5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5057 Nyon, Teeserviceteile
20.Jh. Porzellan. Kornblumendekor, polychrom 
und goldfarben staffiert. Bestand: 6 Teetassen 
mit Untertassen, 6 Dessertteller. H (Tasse) 4,5 cm.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

5058 KPM Berlin, Gewürzschale
1849–1870. Blaue Zeptermarke, Adler mit Insi-
gnien in rundem Medaillon. Porzellan. Gold-
staffierung. Rocaillendekor im Relief, blau staf-
fiert. Amorette als Griff. H 13 cm.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5059 Tafelservice
Frankreich, Anfang 20.Jh. Keramik. Fischdekor, 
polychrom staffiert. Bestand: 12 viereckige Tel-
ler, 12 halbrunde Teller, 1 Saucière, 1 längliche 
Platte, L 54 cm. Total 26 Teile.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5060 Wedgwood, Keksdose
20.Jh. Blue Jasper. Weisse, figürliche Reliefauf-
lagen mit antiken Szenen. Vernickelte Metall-
montur. H 19 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5061 Wedgwood, Serviceteile
20.Jh. Blue Jasper. Weisse, figürliche Relief-
auflagen mit antiken Szenen. Bestand: 1 Schale, 
3 Kerzenstöcke, 3 Vasen (verschieden in Grösse 
und Form), 1 Kännchen, 1 Deckeldöschen, 
2 Schälchen, 1 Duftkugel, 1 Paar Manschetten-
knöpfe. D (Schale) 19,5 cm. Total 14 Teile.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5062 Tischdecke und 12 Servietten
Um 1925. Aus weissem Damast mit blauem, 
floralem Dekor. Tischdecke 215x155 bzw. Servi-
ette 32x32cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

Jugendstil, Art Déco
5100 bis 5114
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 10:20 Uhr

5100 Jugendstil, Deckenleuchte
Um 1910. Messing. 3-flammig. Reliefierter Flo-
raldekor und Glasperlenbehang. 2 geschwun-
gene Leuchterarme mit blütenförmigen Glas-
clochen. H 108 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5101 René Paul Marquet, 1 Paar Figuren
(1875 Frankreich 1939) 
Bronze. Künstlersignatur «R. MARQUET» und 
«4201» bzw. «4089» (geprägt). Auf Marmor-
sockel montiert (assortiert). H 25 bzw. 24,5 cm.
- Altersspuren. Fehlstellen. Sockel bestossen.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

5102 Georg Bäumler, Figur  
«Kugelwerferin»

(1871–1934) 
Datiert 1919. Bronze, dunkel patiniert. Künst-
lersignatur «G. Bäumler». H 32 cm.
- Leichte Altersspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5103 Jugendstil, 1 Paar Vasen
Böhmen, um 1900. Farbloses Glas, kobaltblau 
überfangen. Geschliffener und stilisierter Flo-
raldekor. Reich reliefierte Montierung mit voll-
plastisch gearbeiteten Libellen. H 27 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Berieben.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5104 Royal Doulton, 1 Paar Langhalsvasen
England, um 1910. Keramik. Balusterförmiger 
Gefässkörper mit polychrom glasiertem Floral-
dekor auf ornamental gestaltetem Grund. Hals 
mit ausgestelltem Mündungsrand und grün-
grauer Laufglasur, innen kobaltblau glasiert. Im 
Stand signiert mit Manufakturmarke, Slater-
Marke, Modellnummer «7038», «s» bzw. «r»(ge-
prägt), «BN» (geritzt). H 25,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170
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5105 Royal Doulton, 1 Paar Vasen
England, um 1910. Keramik. Balusterförmiger 
Gefässkörper mit leicht ausgestelltem Mün-
dungsrand. Im oberen Bereich grün-graue 
 Laufglasur, unterer Bereich mit reliefiertem und 
vergoldetem Ornamentaldekor. Innen partiell 
kobaltblau glasiert. Im Stand signiert mit 
 Manufakturmarke, «hd», Modellnummer 
«8020», «694» (geprägt), «z» (gemalt), «MB» 
(geritzt). H 19,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5106 Jugendstil, Vase «Paysage d'hiver»
Um 1910. Wohl Legras & Cie., St. Denis. Farb-
loses Glas mit blauen Pulvereinschmelzungen. 
Auf eisglasartig geätztem Grund polychrom 
emaillierte Ansicht einer winterlichen Berg-
landschaft mit Bach. Spindelform mit eingezo-
genem Hals. Unbezeichnet. H 25 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5107 Jugendstil, Vase «Paysage d'hiver»
Um 1910. Wohl Legras & Cie., St. Denis. Farb-
loses Glas mit mehrfarbigen Pulveraufschmel-
zungen. Auf mattiertem Grund hochgeätzte 
und emaillierte Ansicht einer Winterlandschaft 
in der Morgenröte. Leicht konischer Gefäss-
körper mit vergoldetem Mündungsrand über 
mandelförmigem Stand. Unbezeichnet. H 18 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5108 Paul Nicolas, Vase «Paysage»
Nancy, 1919–25. Farbloses Glas mit orange- 
roten Pulvereinschmelzungen, olivgrün und 
braun überfangen. Auf mattiertem Grund 
hochgeätzter Dekor mit Waldlandschaft und 
Ruine. Keulenform über Rundfuss. An der Wan-
dung signiert «D'Argental» (hochgeätzt). H 30 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5109 Legras & Cie., 1 Paar Vasen
St. Denis, um 1920. Farbloses Glas, gelb-orange 
marmorierter Unterfang. Umlaufender, gemal-
ter Fries in Schwarzlot. An der Wandung signiert 
«Leg.» (schwarz, gemalt). H 26 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 260    EUR 150 / 270

5110 René Lalique, Vase «Néfliers»
(Ay in der Champagne 1860–1945 Paris) 
Wingen-sur-Moder. Entwurf 1923. Im Stand 
 bezeichnet «R. LALIQUE» (sandgestrahlt,  
1927–1947). Farbloses Kristallglas, moulé-
pressé, tlw. satiniert. H 14 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Chip (äusserer 
Mündungsrand).
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5111 Hermann Pautsch (zugeschrieben), 
Schale

Steinschönau, um 1920. Farbloses Glas. Vier-
passig geschweifte Schale mit blau emaillier-
tem und goldstaffiertem Floraldekor. Unbe-
zeichnet. L 19 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5112 Art Déco, Deckelpokal
Wohl Böhmen, 1930er Jahre. Blaues Glas, facet-
tiert geschliffen. Geometrischer Dekor in Gold. 
H 27,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5113 Verrerie Les Andelys, Schale
Frankreich, um 1930. Farbloses Glas, moulé-
pressé, tlw. satiniert. Rundform mit reliefiertem 
Blütendekor. Im Spiegel Pressmarke «Verlys 
France» (erhaben). D 37,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5114 Art Déco, 2 Kakaokannen und Buch
Weimarer Republik, um 1930. (1) C. A. Lehmann 
& Sohn, Kahla. Porzellan, glasiert. Geometri-
scher Spritzdekor in Orange, Weiss und 
Schwarz. Stand mit Manufakturmarke (gestem-
pelt, grün) und Formnummer «538» (geprägt). 
Metalldeckel. H 21,5 cm. (2) Chr. Carstens, 
 Georgenthal. Steingut, glasiert. Spritzdekor in 
Blau und Rosa. Stand mit Manufakturmarke 
(gestempelt, schwarz) und Formnummer 
«307/2» (geprägt). H 16,5 cm. (3) Buch: Tilmann 
Buddensieg, Ceramiche della Repubblica di 
Weimar.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Die Kannen werden in dem beigegebenen Buch 
auf folgenden Seiten aufgeführt. (1) S.93., 
(2) S.84.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

Miniaturen, Objets de Vertu
5150 bis 5189
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 10:30 Uhr

5150 Lot: 2 Porträtminiaturen
19.Jh. Gouachemalerei auf Elfenbein, recht-
eckig, bzw. rund. (1) Brustbild eines Offiziers in 
grüner Uniform, weissem Hemd und schwarzer 
Halsbinde. Links monogrammiert FH. (2) Brust-
bild eines jungen Herrn in dunkelblauem Rock, 
weissem Hemd und schwarzer Halsbinde. In 
 Filigran-, bzw. Schildpatträhmchen. 8,2x10,2 u. 
D 8,2 cm. 
Diese Objekte wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegen 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
These items contain material from endangered 
species and are subject to strict trade restricti-
ons. It is not possible to export these items out 
of Switzerland.
CHF 180 / 240    EUR 190 / 250

5151 Porträtminiatur
England, datiert 1800. Gouache/Aquarell auf 
Elfenbein, oval. William Armfield Hobday 
(1771–1831), rechts unten signiert. Junge 
Dame mit Lockenfrisur, in weissem Kleid vor 
Himmelshintergrund. Die Dargestellte trägt 
ein Medaillon mit Porträtminiatur. Verglaste 
Rückseite mit kunstvoll eingelegtem, braunem 
Echthaar. Gerahmt. 6x7,5 cm.
Diese Objekte wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegen 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This items contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5152 Porträtminiatur
England, um 1800. Gouache auf Elfenbein, oval. 
Edward Miles (1752–1828) zugeschrieben. Jun-
ger Herr in schwarzem Rock, weissem Hemd 
und Halsbinde, vor lichtgelbem Hintergrund. 
Blaue Glasrückwand mit Folieneinlage. Ge-
rahmt. 5,3x6,3 cm.
Diese Objekte wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegen 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This items contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5153 Porträtminiatur
19.Jh. Gouache auf Elfenbein, oval. Brustbild 
eines Mädchens in weissem Kleid mit Rüschen-
kragen, vor Himmelshintergrund. Rückseitig 
blaue Glaseinlage auf guillochiertem Grund. 
Gerahmt. 5x7 cm. 
- Altersspuren. 
Dieses Objekt wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegt 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

5154 Lot: Porträtminiatur u. kl. Spiegel
19.Jh. Couache auf Elfenbein, rechteckig. Junge 
Dame mit hochgesteckter Lockenfrisur, in 
 blauem, schulterfreiem Kleid. Undeutliche Sig-
natur. Gerahmt. Kleiner Spiegel in Schildpatt-
rähmchen mit Silbermontur. 8,5x10 cm, 
8x16 cm. 
- Altersspuren, Spiegel tlw. blind.
Diese Objekte wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegen 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This items contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5155 Dose mit Porträtminiatur
Um 1900. Gedrechselte Nussbaum-Holzdose, 
im Deckel eingelegte Gouache auf Elfenbein: 
Mädchen in weissem Kleid mit blauer Masche, 
auf Stuhl sitzend vor drapiertem blauen Vor-
hang im Hintergrund. D 8,5 cm.
Dieses Objekt wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegt 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5156 Emaildose
19.Jh. In Form eines Damenschuhs in Metallfas-
sung mit scharnierter Öffnung. Wandung mit 
Blumenmalerei auf weissem Grund. L 9. 
- Haarrisse.  
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170

5157 Emaildose und Nadeletui
19.Jh. Rechteckiger Korpus mit scharniertem 
Deckel in vergoldeter Fassung. Allseitig mit 
 figürlichen Szenen bemalt. Deckelinnenseite: 
Porträt einer jungen Dame in dekolletiertem 
Kleid. L 8,2 cm. Dabei ein zylinderförmiges Na-
deletui aus Porzellan in vergoldeter Fassung. 
Wandung bemalt mit figürlichen Szenen auf 
weissem Grund. L 10,6 cm.  
- Haarrisse. 
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

5158 Emaildose und Flakon
19.Jh. Rechteckiger, konkaver Korpus mit schar-
niertem Deckel in Metallfassung. Wandung mit 
floralen und figürlichen Motiven bemalt auf 
weissem Grund.  L 7,5 cm. Dabei Flakon in 
 Metallfassung mit galanten Szenen bemalt auf 
weissem Grund. L 9,5 cm.  
- Haarrisse. 
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5159 Porzellandose
Meissen, um 1920. Fassonierte Form mit schar-
niertem Deckel in vergoldeter Silberfassung. 
Mit floralen und figürlichen Motiven bemalt. 
L 7,5 cm.
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

5160 Musikdose mit Nähetui  
und Puderdose

Deutschland, 1950/60. Vergoldetes Messing-
gehäuse mit Schildpatt-Optik-Auflagen. Integ-
rierte Musikdose (zu revidieren), Nähetui, 
 Puderdose und Lippenstifthalter. L 9,5 cm.
CHF 280 / 380    EUR 290 / 400

5161 Schildpattdose
19.Jh. Rundform mit scharniertem Deckel in 
18K-Goldfassung. Allseitig guillochiert. D 6,8 cm. 
- Reparaturstellen.
Teile dieses Loses wurden aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegen stren-
gen Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käu-
ferschaft, vor der Auktion bei den zuständigen 
Behörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Ziel-
land möglich ist. 
This lot contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is the buyer's responsibility to check with the 
relevant authorities whether importation into 
the country of destination is possible.
CHF 300 / 450    EUR 320 / 470

5162 Lot: Portemonnaie u. Dose
19.Jh. Nuss, bzw. Elfenbein geschnitzt, mit or-
namentalem und figürlichem Dekor, tlw. durch-
brochen. L 7,2 u. D 6 cm.
Dieses Objekt enthält Teile aus Material einer 
geschützten Art und unterliegt strengen Han-
delsrestriktionen. Ein Export aus der Schweiz ist 
nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5163 Etui
Um 1900. Schwarz beledert mit appliziertem 
Wappendekor aus Elfenbein. 14x7,2 cm. 
Dieses Objekt enthält Teile aus Material einer 
geschützten Art und unterliegt strengen Han-
delsrestriktionen. Ein Export aus der Schweiz ist 
nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150



133132

5164 Lot: Zierlöf fel, Döschen u. Schliesse
Zierlöffel: Moskau, 1908–17. Silber, teilvergoldet 
u. mit ornamentalem Email cloisonné- Dekor. 
Moskauer Beschaumeistermarke. L 14 cm. 
Beigegeben: Wurzelholzdöschen mit Kerb-
schnitzerei und Gürtelschnalle mit polychro-
mer Emailauflage. H 6,7 u. 8 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5165 Medaillon
19.Jh. Ovales Elfenbein-Medaillon figural be-
schnitzt mit antikisierender Szene. 8,4x11,2 cm.
Dieses Objekt enthält Teile aus Material einer 
geschützten Art und unterliegt strengen Han-
delsrestriktionen. Ein Export aus der Schweiz ist 
nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5166 Spazierstock
Um 1900. Geschnitzter Elfenbeingriff: Kopf einer 
Bulldogge  darstellend. Holz-Schuss mit Horn-
Zwinge. L 85,5 cm.
Dieses Objekt enthält Teile aus Material einer 
geschützten Art und unterliegt strengen Han-
delsrestriktionen. Ein Export aus der Schweiz ist 
nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

5167 Lot: 4 Figuren
19./20.Jh. Elfenbein, geschnitzt. Bekröntes Paar, 
Eisbär und Seepferdchen darstellend. H 4–9 cm. 
- Altersspuren. 
Diese Objekte wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegen 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This items contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5168 Figurengruppe, Brienz
20.Jh. Holz, geschnitzt. Detailreiche Darstel-
lung eines Küntlerateliers; malender Bär vor 
seinem Gemälde darstellend. L 14 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5169 Figurengruppe, Brienz
20.Jh. Holz. Ovale Plattform mit 12 kleinen, 
 detailreich geschnitzten Figuren. L 24 cm, Figu-
ren: H 4–7,5 cm.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5170 Lot: 6 Tierfiguren
Schweiz, 20.Jh. Bronze, braun patiniert. Zwei 
davon gemarkt BAG Turgi. Eisbär, Wiesel, Ente, 
Raubvogel, Hahn und Kibitz. H 5–9,6 cm. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5171 Stif thalter/Tierfigur
Um 1900. Bronze. Plattform mit eingelegter 
Perlmuttschale und Stifthalter, daneben appor-
tierender Hund mit Stock im Maul. H 9,4 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

5172 Tintengeschirr
Um 1900. Messing/Porzellan. Kleine Plattform 
mit Tintenfässchen und Federhalter, bzw. Brief-
öffner. Porzellanmalerei mit Puttidekor, Mes-
singmontur mit buntem Emaildekor. L 12 cm. 
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

5173 Lot: 5 Siegelstempel
18./19.Jh. Bronze/Eisen. Stempel mit gravierten 
Wappen. H 2,5–5 cm.
CHF 160 / 300    EUR 170 / 320

5174 Lot: 6 Siegelstempel
18./19.Jh. Bronze/Eisen. Stempel mit gravierten 
Wappen. H 2,5–4,8 cm.
CHF 160 / 300    EUR 170 / 320

5175 Lot: 5 Nadelkissen und -döschen
England, um 1900. Silber. 4 Nadelkissen in 
Form von Schirm- u. anderen Mützen mit Sil-
bermontur sowie eine Mütze aus Elfenbein mit 
scharnierter Öffnung. D 5–7 cm. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren, kl. Fehlstellen. 
CHF 180 / 240    EUR 190 / 250

5176 Lot: 7 Nadelkissen  
und Tintenfässchen

England, um 1900. Mit Stoff und Leder 
 kaschierte Jockey Caps als Nadelkissen. Zwei 
weitere Hüte als Tintenfässchen, eines davon 
aus Bakelit. L 5,5–10 cm.   
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5177 Lot: 6 Miniaturhüte
19./20.Jh. Email und Silber: Mehrheitlich mit 
Blumenmalerei auf hellem Grund, bzw. floral 
reliefiert. Einer davon als Tintenfässchen. 
B 5–7,5 cm.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5178 Lot: 3 Faltfächer
19.Jh. Alle Stäbe aus Elfenbein u. Bein fein orna-
mental durchbrochen. (1) Blatt aus Papier, 
beidseitig gouachiert, Palast- u. Parkszene dar-
stellend. (2) Blatt aus Papier, lithografiert u. 
gouachiert; Ansicht von Neapel mit Vesuv im 
Hintergrund. (3) Briséefächer mit Lupe. L 27, 
26,5 u. 16,5 cm. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren, kl. Fehlstellen.
Diese Objekte wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegen 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This items contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5179 Lot: 2 Faltfächer
18./19.Jh. Stäbe aus Perlmutt, tlw. mit Gold-
malerei u. ornamental durchbrochen. (1) Blatt 
aus Papier, beidseitig gouachiert, Palast- u. 
Parkszene darstellend. (2) Blatt aus Papier, bez. 
u. datiert: cahaugne 1770, figürliche Szenerie 
mit Putti darstellend. L 27 cm. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren, Fehlstellen. 
CHF 180 / 240    EUR 190 / 250

5180 Lot: 2 Faltfächer
19.Jh. (1) Stäbe aus Perlmutt u. Schildpatt, mit 
Goldmalerei, tlw. durchbrochen. Papierblatt 
beidseitig gouachiert mit antikisierenden Sze-
nen. (2) Stäbe aus Elfenbein mit feinem Durch-
bruchdekor, Blatt aus Papier mit Gouachemal-
erei, galante Szene darstellend. L 25 u. 27 cm.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, kl. Fehlstellen. 
Teile dieses Loses wurden aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegen stren-
gen Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käu-
ferschaft, vor der Auktion bei den zuständigen 
Behörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Ziel-
land möglich ist. 
This lot contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is the buyer's responsibility to check with the 
relevant authorities whether importation into 
the country of destination is possible.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5181 Lot: 2 Faltfächer
Um 1900. (1) Stäbe aus Bernstein-Imitat, Blatt 
aus Spitze mit drei Medaillons aus Gaze, 
 bedruckt mit Putti-Motiven. (2) Stäbe aus Holz, 
ornamental durchbrochen, Blatt aus Papier, 
beidseitig lithografiert, tlw. gouachiert; Schau-
seite drei Grazien darstellend. L 35 u. 27 cm. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren, kl. Fehlstellen.   
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5182 1 Paar Stielfächer
20.Jh. Holz, geschnitzt und bemalt. Ornamen-
tal durchbrochenes Blatt mit gold bemaltem 
Chinoiserie-Dekor, tlw. mit Perlmutt-Einlagen. 
L 40 cm. 
- Kl. Fehl- u. Reparaturstellen. 
CHF 120 / 200    EUR 130 / 210

5183 Lot: 1 Fahnen- u. 1 Paar Stielfächer
Um 1900/ 20.Jh. Fahnenfächer: Festes mit Seide 
kaschiertes Blatt und ornamental bestickt, Stiel 
aus Silber. 1 P. Stielfächer: Karton-Blatt kaschiert 
mit floralem Druckdekor, Stiel aus Elfenbein. 
Beigegeben: Kl. Fächer mit Kartonblatt u. 
Druckdekor. L 15–40 cm.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, kl. Fehlstellen.
Diese Objekte wurden teilweise mit Material 
einer geschützten Art gefertigt und unterliegen 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
These items contain material from endangered 
species and are subject to strict trade restricti-
ons. It is not possible to export these items out 
of Switzerland.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5184 Bierzipfel
1867–1913. Silberkette, behängt mit kl. und 
grossen Silbermünzen, u.a. aus der Schweiz, 
Frankreich, Kanada. L 35 cm, ca. 142 g.
CHF 280 / 340    EUR 290 / 360

5185 Victorian-Armreif
Birmingham, 1879. Silber. Meistermarke Minshull 
& Latimer. fünf-reihiger Armreif mit scharnier-
ten Hälften. Garantie-, Meistermarke. D ca. 6,5 cm, 
ca. 40 g.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

5186 Herz-Anhänger mit Kette
Neuere Arbeit. Silber. Ornamental durchbro-
chener und gravierter Herz-Anhänger an Kette. 
L 48 cm, ca. 68 g.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

5187 Lot: 2 Kinderrasseln
England, um 1900, eine davon gemarkt 
 Birmingham, 1910. Silber. Balusterform mit 
Glöckchen und Kugelmotiv in Kranz. Die Griffe 
aus Perlmutt. L 14–15 cm.
- Kl. Fehlstellen u. gedellt.  
CHF 120 / 200    EUR 130 / 210

5188 Lot: 3 Kinderrasseln
Deutschland/England, um 1900. Zwei davon 
gemarkt Birmingham, 1907 und 1930. Silber. 
Balusterform mit Pfeife, Vogel mit Glöckchen 
und Hampelmann mit Pfeife. Griffe aus Koralle, 
Elfenbein und Bein. L 12–14 cm. 
- Kl. Fehl- u. Reparaturstellen, gedellt.
Dieses Los enthält Material einer geschützten 
Art und unterliegt strengen Handelsrestriktio-
nen. Ein Export aus der Schweiz ist nicht mög-
lich.
This lot contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this lot out of Switzer-
land.
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

5189 Miniatur-Tête-à-tête
Birmingham, 1907/8. Silber. Meistermarke 
wohl Levi & Salaman. Kaffeeservice auf längli-
chem Henkeltablett. Garantiemarke, Feinge-
halt 925. L 13,6 cm, ca. 37 g.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

Silber
5200 bis 5385
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 10:45 Uhr

5200 Lot: 6 Dosen und Etuis
England/Frankreich/Österreich/Ungarn/Tsche-
choslowakei, um 1900. Silber/ versilbert, gra-
viert und reliefiert. Puderdosen, Etuis, Notiz-
blöcklein und Abendtasche. Mit ornamentalen 
u. vegetabilen Dekors. L 5–12 cm, zus. ca. 650 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

5201 Zigarettenetui
Wien, Ende 19.Jh. Silber. Meistermarke Georg 
Adam Scheid. Gerundete Rechteckform mit 
scharniertem Deckel, Schauseite mit emaillier-
tem Erotik-Motiv. Amtspunze, Meistermarke 
zudem Halbmond/Krone, Feingehalt 900. 6x9 cm, 
ca. 117 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren. 
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5202 Dose
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber. Meister marke 
Jakob Grimminger. Blanke Rechteckform mit 
scharniertem Deckel, inwendig mit Holz-
einlage. Halbmond/Krone, Meistermarke, Fein-
gehalt 835. 13x9 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

5203 Lot: 2 Dosen
Silber, teilvergoldet. (1) Pest, um 1900. Recht-
eckform, allseitig reliefiert. Amtspunze, Fein-
gehalt 800. L 7,8 cm. (2) Rechteckform, allseitig 
reliefiert, Feingehalt 830. L 8,2 cm, zus. ca. 217 g.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5204 Dose
London, 1911. Silber/Schildpatt. Meistermarke 
William Comyns. Oktogonale Form mit bele-
dertem Boden, Schildpatt-Deckel mit silber-
nem Einlegedekor. Garantie-, Meistermarke. 
Feingehalt 925. D 16 cm.  
- Einlegearbeit kl. Fehlstelle.  
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5205 Schatulle
Schweden, 1927. Silber. Meistermarke K. 
 Anderson. Rechteckform mit eingelegtem 
Holzboden auf Eckfüssen in Form von Delfinen. 
Umseitig gravierter Wellendekor, Deckel mit 
Kordelbordüre. Garantie-, Meistermarke, Jah-
resbuchstabe. 24,5x16,5 cm, ca. 860 g. 
- Einlegeboden, Bruchstelle.
CHF 280 / 400    EUR 290 / 420

5206 Présentoir
Russisch, Ende 19.Jh. Silber. Rundform auf 
 Tatzenfüsschen. Mit vegetabilem Reliefdekor 
und Godronenbordüre. Undeutliche «84»-Marke. 
D 15,5 cm, ca. 102 g.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5207 Kleine Henkelschale
Hanau, um 1900. Silber. Meistermarke   
B. Neresheimer & Söhne. Rundform mit 
 Rocaillenhenkeln. Reliefdekor mit  figürlicher 
Szene, umrandet von vegetabilen Motiven. 
D 15 cm, ca. 116 g.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5208 Tintenfässchen
Birmingham, 1918. Silber (Fuss beschwert). 
Runde, blanke Form mit scharniertem Deckel. 
Garantiemarke, Feingehalt 925. D 12,5 cm. 
Beigegeben: metallenes Tintenfässchen mit 
türkis-farbenem Deckel u. Fuss. D 11,5 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130



135134

5209 Uhrenkette
Frankreich um 1900. Silber/versilbert u. assor-
tiert. Meistermarke CB. An Agraffe angehängt: 
Flakon, Medaillon, Stifthalter und zwei Frucht-
anhänger. Garantiemarke, Feingehalt 800. 
L 27 cm, ca. 149 g.
CHF 120 / 200    EUR 130 / 210

5210 * Muschelschale
Mexiko, 20.Jh. Silber, teilvergoldet. Naturalis-
tisch dargestellte Muschel. L 18 cm, ca. 550 g.
CHF 260 / 340    EUR 270 / 360

5211 Doppelflakon
Um 1900. Zwei farblose Glasflakons in versil-
berter Montierung. H 11 cm.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

5212 Kleines Handlicht
London, 1794. Silber. Meistermarke WS. Runde 
Fussschale mit Ringhenkel und Tülle, mit Lösch-
hut. Garantiemarke. H 3,5 cm, ca. 62 g. 
- Leichte Alters- u. Gebrauchsspuren.  
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5213 Kleiner Handleuchter
Italien, 20.Jh. Silber. Runde Fussschale mit 
Ringhenkel, Schaft in Form eines beflügelten 
Puttos mit Horn. Garantiemarke, Feingehalt 
800, H 8 cm, ca. 92 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5214 Öllämpchen
Italien, 20.Jh. Runder Glasbehälter in durchbro-
chener Silbermontierung. Mit Henkel und 
Löschhut. Gemakt Serra, Roma. Feingehalt 800. 
D 8 cm.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

5215 Lot: 3 Zierlöf fel
(1) 2 Löffel, Wien, um 1900. Silber, vergoldet/
Email. Stielende mit kleiner Figur, bzw. Büste. 
Stiel und Laffe mit bunter Emailmalerei. (2) Löf-
fel, 19.Jh. Silber/Email. Laffe aus Bergkristall, 
Stiel teilweise durchbrochen und emailliert. 
L 12/12,8 u. 14 cm. 
- Kl. Farbabplatzer, Reparaturstelle.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5216 Schreibtischgarnitur
Paris, Ende 19.Jh. Versilbert. Gemarkt Maison 
Boulenger. Plattform mit gerundeten Ecken 
und hochgezogenen Efeuranken auf Voluten-
füssen. Mit zentraler Schale, Tintenfässchen 
und Stiftablage. L 23,5, H 16,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5217 Lot: 15 Mini-Figurengruppen
Holland, um 1900 u. 20.Jh. Silber. Schiffe, 
Handwagen, Schlitten, Sofa, Fischmarkt, Küche 
u. einige Motive mehr. Mehrheitlich gemarkt. 
H 2–6,6 cm, zus. ca. 275 g. 
CHF 160 / 300    EUR 170 / 320

5218 1 Paar Vogelfiguren
Persien, nach 1967. Silber. Zwei plastisch 
 gestaltete Tauben darstellend mit graviertem 
Federkleid. Garantiemarke, Feingehalt 800. 
H 12 cm, ca. 401 g.
CHF 180 / 240    EUR 190 / 250

5219 Miniatur-Teekanne
London, 1894. Silber. Runder Korpus mit Bogen-
henkel und Kugelknauf. Garantiemarke, Fein-
gehalt 925. H 9,5 cm, ca. 117 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5220 Toilettengarnitur in Schatulle
Paris, um 1876–99. Thujaholz/Silber, teilvergol-
det. Meistermarke Adolphe Boulenger. Recht-
eckige Schatulle mit scharniertem Deckel und 
Frontschublade. Bestückt mit Silberdosen- und 
-gefässen. Schauseite mit eingelegten Ligatur-
initialen AP. Garantie-, Meistermarke, Fein-
gehalt 950. 30,5x18x13,4 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

Sammlung Schützenpokale,  
1857 – 1949

5221 Schützenpokal, Aarau 1866
Ungemarkt. Versilbert, teilvergoldet. «Aarau 
1866». H 20,4 cm, ca. 251 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, tlw. berieben.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

5222 Kleiner Schützenpokal, 
 Zofingen 1873

Ungemarkt. Versilbert. «Aargauisches Kantonal-
Schützenfest Zofingen 1873». H 17,2 cm, 
ca. 113 g.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5223 Schützenpokal, Aarau 1896
Schweiz, ohne Herstellermarke. Versilbert, 
 teilvergoldet. «Jubiläumsschiessen Aarau  
1596–1896». Sehr selten. H 21 cm. 
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5224 Schützenpokal, Baden 1896
Ungemarkt. Versilbert, teilvergoldet. «Aargaui-
sches Kantonal-Schützenfest in Baden 1896». 
Sehr selten. H 24,7 cm, ca. 275 g.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 4. 
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

5225 Bauchkanne, Aarau 1908
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber. 
«Aarg. Kantonal-Schützenfest Aarau 1908». 
Feingehalt 800. H 18 cm, ca. 338 g.
- Etwas berieben. 
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5226 Lot: 2 Kesselchen, Aarau 1908 u. 
Lausanne 1925

Schweiz, Herstellermarken Jezler, bzw. H. Beard. 
Silber, teilvergoldet. «Aarg. kant. Schützenfest 
Aarau 1908» und «Tir du centenaire des carabi-
niers Lausanne 1925». Feingehalt 800. 
D 10–11 cm, zus. ca. 441 g.
- Gebrauchsspuren.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 360 / 500    EUR 380 / 530

5227 Stitze, Aarau 1924
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
gehämmert u. teilvergoldet. «Eidg. Schützen-
fest Aarau 1924». Selten. Feingehalt 800. 
H 27 cm, ca. 782 g.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 19.
CHF 450 / 800    EUR 470 / 840

5228 Humpen, Basel 1900
Basel, gemarkt Ulrich II Sauter u. Fritz Büchler-
Ott. «Kantonal-Schützenfest beider Basel in 
 Basel 1900». Sehr selten. H 14 cm, ca. 288 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, berieben.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 43.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5229 Schützenpokal, Biel 1868
Schweiz, Meistermarke DF. Silber, teilvergoldet. 
«... an das bern. Freischiessen in Biel». Fein-
gehalt 800. H 20,5 cm, ca. 305 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, berieben.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

5230 Stitze, Langnau 1906
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
teilvergoldet. «Bernisches Kantonal-Schützenfest 
Langnau 1906». Feingehalt 800. H 29,5 cm, 
ca. 763 g.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 450 / 800    EUR 470 / 840

5231 Schützenpokal, Delémont 1909
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
gehämmert u. teilvergoldet. «Tir cantonal ber-
nois - concours de sections 1909». Selten. Fein-
gehalt 800. H 24,5 cm, ca. 394 g.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 98. 
CHF 450 / 700    EUR 470 / 740

5232 Schützenpokal, Bern 1910
Schweiz. Silber, teilvergoldet. «Eidg. Schützen-
fest Bern 1910». Sehr selten. Feingehalt 800. 
H 15,7 cm, ca. 170 g.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 101. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5233 Schützenpokal, Bern 1910
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
teilvergoldet. «Eidg. Schützenfest Bern 1910». 
Deckelbekrönung in Form eines kleinen Bären. 
Feingehalt 800. H 35 cm, ca. 579 g.
- Etwas berieben. 
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 450 / 800    EUR 470 / 840

5234 Lot: 2 Schützenpokale, Adelboden 
1922 u. Biel 1927

Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
teilvergoldet. «Oberländ. Verbandsschützen-
fest Adelboden 1922» u. «V. Seeländer Ver-
bands-Schützenfest Biel 1927». Feingehalt 800. 
H 22,2 / 19,7 cm, zus. ca. 363 g.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

5235 Schützenpokal, Bern 1926
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
teilvergoldet. «Kantonal Schützenfest Bern 
1926». Feingehalt 800. H 25,2 cm, ca. 274 g.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt.
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

5236 Schützenpokal, Bern 1926
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber. 
«Kantonalschützenfest Bern 1926». Feingehalt 
800. H 21 cm, ca. 193 g.
- Gebrauchsspuren. 
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5237 Schützenpokal, Fribourg 1881
Deutschland oder Schweiz. Silber, teilvergoldet 
(Fuss beschwert). «Tir federal Fribourg 1881». 
Selten. Feingehalt 800. H 19,2 cm, ca. 313 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, tlw. berieben.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 135.
CHF 240 / 400    EUR 250 / 420

5238 Kleiner Schützenpokal, Genf 1882
Ungemarkt, versilbert. «4eme Tir cantonal 
 genevois 1882». H 16 cm. 
Alters- u. Gebrauchsspuren. 
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5239 Kesselchen, Genf 1902
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
teilvergoldet. «Tir cantonal 1902». Sehr selten. 
Feingehalt 800. D ca. 12 cm, ca. 259 g.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 220.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5240 Lot: Besteckserviceteile, Genf, Nyon 
1906, Olten 1935

Schweiz, verschiedene Herstellermarken. 
 Silber/versilbert. 6 Mokkalöffel «Exercices de 
l'Arquebuse & de la navigation, Concours des 
Tirs ordinaires, Genève». Suppenschöpfer «Tir 
cantonal vadoise Nyon 1906». Tafelbesteck, 
3-tlg. «IX. Eidgenössisches Kleinkaliber-Schies-
sen Olten 1935». 
- Tlw. Gebrauchsspuren. 
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5241 Schützenpokal, Luzern 1901
Luzern, gemarkt Werkstatt Bossard. Silber. 
«Eidg. Schützenfest Luzern 1901». Sehr selten, 
nur 350 Stk. Feingehalt 800. H 24 cm, ca. 477 g.
- Gebrauchsspuren, tlw. berieben.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 270. 
CHF 450 / 750    EUR 470 / 790

5242 Schützenpokal, Luzern 1920
Schwäbisch Gmünd, Herstellermarke Gebrüder 
Kühn. Silber, teilvergoldet. «VIII Kantonal-
Schützenfest in Luzern 1920». Feingehalt 800. 
H 22,2 cm, ca. 181 g.
- Gebrauchsspuren, berieben.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5243 Stammtischglocke mit Figur,  
Luzern 1939

Bronze. «Schützenfest in Luzern 1939». H 44,4 cm.
- Etwas Patina. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 286.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5244 Lot: 3 Schützenpreise
Schweiz. Bronze/Metall. Eidg. Schützenfest in 
Luzern 1939 (Martin Nr 283), Eidg. Schützen-
fest Chur 1949, Wanderpreis mit Soldatenfigur. 
H 10–23 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5245 Schützenpokal,  
La Chaux-de-Fonds 1886

Ungemarkt. Silber, teilvergoldet (Fuss be-
schwert). «Tir cantonal neuchâtelois à La Chaux 
de Fonds 1886». Sehr selten. Feingehalt 800. 
H 22,2 cm, ca. 340 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, gedellt. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 319.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420
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5246 Schützenpokal, Le Locle 1892
Heilbronn, Herstellermarke Bruckmann & Söhne. 
Silber, teilvergoldet. «Tir cantonal neuchâtelois 
Le Locle 1892». Sehr selten. Feingehalt 800. 
H 19,5 cm, ca. 164 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5247 Honigtopf, La Chaux-de-Fonds 1913
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
teilvergoldet. "Tir cantonal neuchâtelois La 
Chaux-de-Fonds 1913. Äusserst selten. Fein-
gehalt 800. H 13 cm, ca. 314 g. 
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

5248 Schützenpokal, Schaf fhausen 1914
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
teilvergoldet. «Schweiz. Grütli-Zentralfest Schaff-
hausen 1914». Feingehalt 800. H 25 cm, ca. 312 g.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 280 / 500    EUR 290 / 530

5249 Schützenpokal, Schwyz 1905
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber/
Email, teilvergoldet. «Kantonal-Schützenfest in 
Schwyz 1905». Sehr selten. Feingehalt 800. 
H 24 cm, ca. 309 g.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 404.
CHF 450 / 600    EUR 470 / 630

5250 Schützenpokal, Olten 1897
Schwäbisch Gmünd, Meistermarke Willhelm 
Binder. Silber, teilveroldet. «Solothurnisches 
Kantonal-Schützenfest Olten 1897». H 24,5 cm, 
ca. 283 g.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 450 / 700    EUR 470 / 740

5251 Schützenpokal, St. Gallen 1874
Verkäufermarke Bossard & De Giorgi, Zürich. 
Silber, teilvergoldet. «Jubiläum St. Gallen 1874». 
Sehr selten. Feingehalt 800. H 24 cm, ca. 312 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, leicht gedellt. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 357. 
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

5252 Schützenpokal, Lugano 1883
Ungemarkt. Silber, teilvergoldet. «Tiro federale 
Lugano 1883». Sehr selten. H 19 cm, ca. 163 g.
- Gebrauchsspuren, mit Patina. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 455. 
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

5253 Schützenpokal, Frauenfeld 1890. 
Schäbisch Gmünd, Meistermarke Willhelm 
Binder. Silber, teilvergoldet. «Eidg. Schützenfest 
in Frauenfeld 1890». Sehr selten (kl. Version). 
Feingehalt 800. H. 23 cm, ca. 186 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 440. 
CHF 450 / 700    EUR 470 / 740

5254 Henkeltablett, Arbon 1906
Zürich, gemarkt H. Bruppacher. Silber. «Thur-
gauisches Kantonal-Schützenfest, Arbon 1906». 
Sehr selten. Feingehalt 800. 41x16,5 cm, ca. 400 g.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5255 Schützenpokal, Lausanne 1876
Frankreich, undeutliche Meistermarke. Silber 
(Fuss beschwert). «Tir fédéral Suisse a Lausanne 
1876». Feingehalt 800. H 18,7 cm, ca. 325 g.
- Gebrauchsspuren, berieben. 
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5256 Schützenpokal, Yverdon 1880
Ungemarkt. Versilbert, teilvergoldet (Fuss be-
schwert). «Tir cantonal vadois Yverdon 1880». 
H 19,5 cm.
- Gebrauchsspuren, tlw. berieben.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5257 Bottich, Morges 1932
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
teilvergoldet. «Tir cantonal vadois Morges 
1932». Sehr selten. Feingehalt 800. D 11 cm, 
ca. 290 g.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 573.
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

5258 Birnendose mit Williams-Set, 
St. Maurice, 1937

Montreux, Herstellermarke H. Beard. Versil-
bert/Glas. Auf Blattschale. «lll Tir cant. valaisan, 
St. Maurice 1937». Sehr selten. H 15 cm. 
- Gebrauchsspuren, tlw. etwas berieben.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5259 Schützenpokal, Zug 1932
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
teilvergoldet. «Dem Meisterschützen des Kt. Zug». 
Feingehalt 835. H 21,5 cm, ca. 449 g.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 450 / 700    EUR 470 / 740

5260 Pokal-Deckel 
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Zu Pokal  
«Eidgenössisches Schützenfest 1895 in Winter-
thur». Sehr selten. Feingehalt 800. D 11,7 cm, 
ca. 95 g.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 636. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

5261 Kleiner Schützenpokal,  
Winterthur 1877

Schweiz, ohne Herstellermarke. Silber teil-
vergoldet. «Drittes Freischiessen der Schützen-
gesellschaft Winterthur 1877». Sehr selten. 
H 17,7 cm, ca. 267 g.
- Alters- u. Gebrauchsspuren, gedellt. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 631.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5262 Schützenpokal, Zürich 1908
Schaffhausen, Herstellermarke Jezler. Silber, 
teilvergoldet. «Eidg. Grütli-Zentralfest Zürich 
1908». Feingehalt 800. H 27,8 cm, ca. 370 g.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

5263 Lot: 2 Schützenbecher, Zürich 
Schweiz, 1930–40er Jahre. Herstellermarken 
Jezler und Bossard. Silber, teilvergoldet. «Gilde 
der Bombenwerfer Zürich» u. «Collegium der 
Feuerwehr in Zürich». Beide äusserst selten. 
Feingehalt 800–925. H ca. 10 cm, zus. ca. 331 g.
Literatur: Jean L. Martin, nicht aufgeführt. 
CHF 380 / 500    EUR 400 / 530

5264 Lot: 3 Schützenbecher
Schweiz, verschiedene Herstellermarken. Silber 
teilvergoldet. Zürcherisches Kantonal-Schiessen 
1873, Eidg. Schützenfest St. Gallen 1874, Eidg. 
Schützenfest Luzern 1901. H 8,2–16 cm, zus. 
ca. 388 g. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren, tlw. gedellt. 
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 356 u. 268. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5265 Lot: 6 Schützenbecher 
Schweiz, verschiedene Herstellermarken. Silber, 
teilvergoldet. Neuchâtel 1898, St. Gallen 1904, 
Habsburgschiessen 1905, Bern 1910, Stand 
1905, Zürich ohne Datum. Feingehalt 800–835, 
H 8,5 cm, zus. ca. 593 g. 
- Gebrauchsspuren, min. gedellt.
Literatur: Jean L. Martin, Nr. 327, 364 u. 104.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

5266 Lot: 4 kleine Schützenpokale 
1908–1910

Deutschland u. Schweiz, verschiedene Herstel-
lermarken. Silber teilvergoldet/Metall. Schützen-
fest Luzern 1908, Einweihungs- u. Freischiessen 
Meisterschwanden 1908, Eidg. Schützenfest 
Bern 1910 (Martin Nr. 109), Rütli-Schiessen 
1910. Feingehalt 800. H ca. 15,6 cm, zus. 
ca. 391 g (ohne Metallbecher). 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5267 Lot: 3 Schützenbecher
Schweiz, verschiedene Herstellermarken. Silber 
teilvergoldet. Morgartenschiessen 1933, Eidg. 
Schützenfest Luzern 1939 (Martin Nr. 288), 
XXXI Calvenschiessen Samedan 1978. Fein-
gehalt 800. H 10–11 cm, zus. ca. 366 g.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5268 Lot: 4 kleine Schützenpokale, 
1924–1936

Schweiz, verschiedene Herstellermarken. Silber. 
Eidg. Schützenfest Aarau 1924 (Martin Nr. 20, 
selten), Rehalpschiessen 1931, Tir federal Fri-
bourg 1934 (Martin Nr. 162), Ämtermatch 1936. 
Feingehalt 800. H 10–13 cm, zus. ca. 468 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5269 Lot: 5 Keramik-Serviceteile,  
Luzern 1939

Luzern. Mit polychromer Blumenmalerei. 
«Eidg. Schützenfest Luzern 1939». Schenkkan-
ne, Platte und 3 Becher. H (SK) 25,5 cm. 
- Kl. Bestossungen.
Literatur: Jean L. Martin Nr. 281. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5270 Tafelaufsatz
Deutschland oder Schweiz, um 1900. Silber/
Glas. Verkäufermarke Caspar Wirth, Zürich. 
Runder Sockel auf Volutenfüssen, baluster-
förmiger Schaft mit appliziertem Rocaillen- u. 
Medaillondekor, darüber weite Glasschale mit 
Zackenrand. Feingehalt 800. H 40,5 cm, (Schaft) 
ca. 840 g. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren, Glas kl. Bestossung.  
CHF 380 / 500    EUR 400 / 530

5271 Teeservice, Bern
1866–76, 3-teilig. Meistermarke H. Fries (Nach-
folger Werkstatt Rehfues). Kegelförmiger Kor-
pus über eingezogenem Fuss, Deckelknauf in 
Form eines Adlers auf  Traubendolde. Mit Wein-
laubbordüre. Teekanne, Cremier, Sucrier. Stadt-, 
Meistermarke, Beizeichen. H (TK) 23,8 cm, 
ca. 1100 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 450 / 550    EUR 470 / 580

5272 Bratenschale mit Schöpflöf fel
Schweiz, 1920er Jahre. Silber, gehämmert. 
Meistermarke Staub. Gerundete Rechteckform 
auf gebogenen Beinen. Mit zwei Mulden und 
Schöpflöffel mit langem Stiel. Meistermarke, 
Feingehalt 900. 42,8x27 cm, ca. 1290 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

5273 * Lot: 12 Schnapsbecher
Schweiz, 1930er Jahre. Silber, teilvergoldet. 
Mehrheitlich gemarkt Kofmehl. Leicht konische 
Zylinderform. Feingehalt 900. H 4,8 cm, zus. 
ca. 309 g.
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

5274 Schale
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Längliche, fassonierte Form mit profilier-
tem Rand. Herstellermarke, Feingehalt 800. 
28,5x19,6 cm, ca. 480 g.
- Gebrauchsspuren.  
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5275 Henkelschale
Bern, 20.Jh. Silber, teilvergoldet. Meistermarke 
Pochon Frères. Ovale Form über fassoniertem 
Stand mit Tatzenfüssen, hochgezogene Henkel 
mit Tierkopf-Dekor. Mit gravierter Inschrift. 
Meistermarke, Beizeichen, Feingehalt 925. 
L 20,4 cm, ca. 345 g.
CHF 160 / 200    EUR 170 / 210

5276 Lot: Brot- und Biskuitschale
Schaffhausen, um 1900. Silber. Hersteller marke 
Jezler. Grosse ovale Schale und kleine runde. 
Mit Lorbeerbordüre. Feingehalt 800. L 32,4, 
D 12 cm, zus. ca. 600 g. 
- Gebrauchsspuren, gedellt. 
CHF 260 / 340    EUR 270 / 360

5277 Platte
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Ovale Form mit passigem und profilier-
tem Rand. Herstellermarke, Feingehalt 800. 
36x27 cm, ca. 670 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 280 / 400    EUR 290 / 420

5278 Pokal, Jugendstil
Schaffhausen, um 1910. Silber, innen vergoldet. 
Herstellermarke Jezler. Hochgezogener Rund-
fuss, schlanker Schaft mit einer sich nach oben 
weitenden Kuppa. Reliefierter Misteldekor. 
Herstellermarke, Feingehalt 800. H 31 cm, 
ca. 389 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5279 Lot: Schale u. kleine Platte
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Ovale Form mit geschweiftem Rand. 
 Bodenunterseite gravierte Inschrift. Kl. Platte, 
rund, fasssoniert und profiliert. Hersteller-
marken, Feingehalt 800. L 21 / D 20 cm, zus. 
ca. 500 g. 
- Leichte Gebrauchsspuren.  
CHF 220 / 300    EUR 230 / 320

5280 Schale
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Blanke Rundform auf Stand. Mit kl. Gravur. 
Herstellermarke, Feingehalt 800. D 22,5 cm, 
ca. 520 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 220 / 400    EUR 230 / 420

5281 Lot: Becher und Teesieb
Bern/Schaffhausen, Silber, teilvergoldet. Her-
stellermarken Pochon Frères & Co., bzw. Jezler. 
Ovale und runde Form. H 7, D 7,5 cm, zus. 
ca. 252 g.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250
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5282 Saucière
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Ovale geschweifte Form über entspre-
chender Fussschale. Herstellermarke, Feingehalt 
800. L 22 cm, ca. 370 g. 
CHF 160 / 200    EUR 170 / 210

5283 Set: Cremier und Sucrier
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler, Modell Füessli. Gebauchte Form auf Huf-
füssen, ohrenförmiger Henkel aus Holz. Fein-
gehalt 800. H 10,5 cm, D 10 cm, zus. ca. 277 g. 
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5284 Dose
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Ovale Form mit konvexer Wandung. Fein-
gehalt 800. L 12,5 cm, ca. 300 g.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5285 Kleine Vase
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Blanke Balusterform. Feingehalt 925. 
H 17 cm, ca. 238 g.
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170

5286 Streuer
Schweiz (Importmarke) 20.Jh. Silber. Blanker, 
bomierter Korpus mit Bajonettverschluss. Fein-
gehalt 925. H 14 cm, ca. 252 g. 
- Min. gedellt. 
CHF 180 / 240    EUR 190 / 250

5287 Kovsh
20.Jh. Silber, teilvergoldet. Spitzovale Form, 
Griff mit hellem Schmucksteinbesatz. Wandung 
ornamental graviert. L 15 cm, ca. 133 g. 
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5288 Fussbecher
Basel, 20.Jh. Silber, leicht gehämmert u. teilver-
goldet. Meistermarke Isler. Zylinderform mit 
glockiger Lippe über ausgestelltem Fuss. Fein-
gehalt 925. H 13 cm, ca. 267 g.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5289 Schale
Basel, 20.Jh. Silber, gehämmert. Meistermarke 
U. Sauter. Rundform, im Spiegel reliefiertes 
Basler Wappen, flankiert von Basilisken. Fein-
gehalt 900. D 17,5 cm, ca. 281 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 240    EUR 190 / 250

5290 Teesieb
Bern, um 1900. Silber. Meistermarke J. Widmer. 
Rundform mit Holzgriff in Tropfschale. Meister-
marke, Beizeichen. D 7,5 cm, ca. 108 g. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5291 Korbschale, Bremen
Um 1831–38. Silber. Meistermarke Georg 
 Wilhelm Aldefeld. Ausladende Rechteckform 
mit durchbrochener Umrandung und mitti-
gem, godroniertem Henkel. Stadt-, Meister-
marke. 24,8x18 cm, ca. 400 g.  
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

5292 Teeservice
Hanau, um 1900. Silber, 3-teilig. Herstellermarke 
Neresheimer & Söhne. Rundform über einge-
zogenem Fuss, Tierkopf am Ausguss, Deckel-
knauf in Knospenform und hochgezogener 
Holzhenkel. Mit graviertem Fries u. Palmetten-
bordüre. Bestand: Teekanne, Cremier, Sucrier. 
Herstellermarke. H (TK) 18,5 cm, ca. 940 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 450 / 650    EUR 470 / 680

5293 Schale
Hanau, um 1900. Silber. Meistermarke Karl 
Söhnlein & Söhne. Ovale Form mit durchbro-
chener Wandung, im Spiegel reliefierter Putti-
dekor. Halbmond/Krone, Meistermarke, Fein-
gehalt 800. 21x16,5 cm, ca. 210 g. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5294 Set: Cremier und Sucrier
Schwäbisch Gmünd, um 1900. Silber, teilvergol-
det. Herstellermarke Gebrüder Deyhle. 
 Gebauchte Form auf Volutenfüssen und mit 
 Rocaillenhenkel. Wandung mit geschweiften 
Faltenzügen und entsprechendem Deckel. 
Halbmond/Krone, Herstellermarke, Feingehalt 
800. H (S) 13 cm, ca. 640 g.
- Gebrauchsspuren, Deckelknauf etwas verbogen.  
CHF 260 / 360    EUR 270 / 380

5295 Teller
Berlin, um 1900. Herstellermarke H. Meyen 
& Co. Rundform mit fassoniertem und profilier-
tem Rand. Halbmond/Krone, Herstellermarke, 
Feingehalt 800. D 23,7 cm, ca. 400 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5296 Légumier
Bremen-Hemelingen, 20.Jh. Silber. Hersteller-
marke M.H. Wilkens & Söhne. Rundliche Form 
mit vertikalen Faltenzügen und fassoniertem 
Rand. Halbmond/Krone, Herstellermarke, Fein-
gehalt 830. D 25 cm, ca. 350 g. 
- Gebrauchsspuren.  
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5297 Tafelaufsatz
Schwäbisch Gmünd, um 1900. Silber. Meister-
marke Gebrüder Deyhle. Runde Schale mit 
durchbrochener Wandung auf Volutenfüssen, 
darin emporsteigende, blütenförmige Vase. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
800. H 30, D 26,5 cm. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 450    EUR 320 / 470

5298 Henkelschale
Geislingen, um 1900. Versilbert. Herstellermar-
ke WMF. Runde Schale mit hochgezogenen 
Henkeln auf Volutenfüssen. Farblose Glasein-
lage. D 21 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

5299 * Grosse Kaf feekanne
Wohl Deutschland, um 1900. Silber. Ovoider 
Korpus mit eingezogener Schulter auf Tatzen-
füssen und Kugeln. Tierkopf am Ausguss, hoch-
gezogener Henkel, Deckelknauf in Knospen-
form. Varierende Blattbordüren. H 28,5 cm, 
ca. 1410 g. 
- Gebrauchsspuren, gedellt. 
CHF 650 / 900    EUR 680 / 950

5300 Zuckerdose
20.Jh. Silber. Ovale Form auf Volutenfüssen, mit 
konvexer Wandung und vertikalen Faltenzügen. 
L 13 cm, ca. 301 g. 
- kl. Delle. 
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5301 Henkeltablett
Nach 1900. Silber. Ovale Form mit ornamental 
durchbrochener, gerader Wandung. 
42,2x30,4 cm, ca. 980 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 450 / 650    EUR 470 / 680

5302 Pokal
Deutschland, um 1920. Kupfer, versilbert. 
Rundfuss, Schaft mit braun-rotem Achat, darü-
ber konische Kuppa. Ornamental graviert und 
reliefiert. H 19,6 cm. 
CHF 280 / 380    EUR 290 / 400

5303 Fussschale
Heilbronn, 1920er Jahre. Silber. Meistermarke 
Adolf Mogler. Blanke Rundform mit ausladen-
dem Rand auf schlichten Volutenfüssen. Halb-
mond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 800. 
D 23,5 cm, ca. 350 g. 
- Kl. Delle am Rand.
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

5304 Schale
Pforzheim, 1920er Jahre. Silber, gehämmert. 
Herstellermarke Meyle & Mayer (?). Rundform 
mit ausladendem Rand. Halbmond/Krone, 
Herstellermarke, Feingehalt 800. D 24,3 cm, 
ca. 213 g.
- Leicht gedellt. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

5305 1 Paar Schalen
Heilbronn, 20.Jh. Silber, teilvergoldet. Herstel-
lermarke Bruckmann & Söhne. Rundform mit 
geschweiften Faltenzügen. Halbmond/Krone, 
Herstellermarke, Feingehalt 800. D 14 cm, 
ca. 301 g.
- Gebrauchsspuren, etwas berieben.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5306 Bonbonnière
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Meistermarke 
 Gebrüder Deyhle. Fussschale aus Kristallglas, 
Silberdeckel mit Zapfenknauf. Halbmond/Kro-
ne, Meistermarke, Feingehalt 800. D 17 cm. 
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5307 * Kaf fee-/Teeserviceteile
Wien, um 1910-20. Silber, innen vergoldet, 
4-teilig. Meistermarke MG. Rechteckskorpus 
mit abgeschrägten Ecken und vertikalem Rip-
pendekor an der Schulter. Mit gravierten Liga-
turinitialen. Bestand. Kaffee-, Wasserkanne, 
Zuckerschale, Tablett. Garantie-, Meistermarke, 
Feingehalt 800. H (KK) 19 cm, ca. 1980 g. 
- Gebrauchsspuren.  
CHF 900 / 1'600    EUR 950 / 1'680

5308 Zuckerstreuer
Wien, nach 1922. Glas/Silber. Meistermarke 
Alexander Sturm. Grüner Glaskorpus weiss 
überfangen mit silbernem Steudeckel. H 15 cm.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

5309 Lot: Cremier, Sucrier, Tablett
Frankreich, um 1900. Silber, 3-teilig. Hersteller-
marke wohl Bardies Faure & Cie. Wandung 
 guillochiert, Kartuschendekor mit gravierten 
Ligaturinitialen. Garantie-, Herstellermarke, 
Feingehalt 950. L 28 cm, ca. 480 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5310 Kaf feekanne
Paris, um 1900. Silber. Meistermarke Pierre-
François-Augustin Turquet. Kürbisform auf Blatt 
verzierten Volutenfüssen, Kuppeldeckel mit 
Knospenknauf und hochgezogenem Rocaillen-
henkel. Garantie- Meistermarke. Feingehalt 
950. H 23,5 cm, ca. 590 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 260 / 400    EUR 270 / 420

5311 Platte
Paris, um 1900. Silber. Meistermarke SL. Rund-
form mit fassoniertem und profiliertem Rand. 
Garantie-, Meistermarke. Feingehalt 925. 
D 35 cm, ca. 920 g. 
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

5312 Dose
Belgien, 20.Jh. Silber vergoldet. Blanke Rund-
form auf augestelltem Stand. Flacher Deckel 
mit Amoretten-Paar als Knauf und feiner Blatt-
bordüre. Garantiemarke, Feingehalt 925. 
D 12,3 cm, ca. 302 g.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5313 Kaf fee-/Teeservice, Christofle
Frankreich, um 1933, Art Déco. Versilbert, 
5-teilig. Design Luc Lanel für Christofle. Zylin-
derform, teilweise plissiert, Deckelknauf und 
 J-Henkel aus Holz. Bestand: Kaffee-, Teekanne, 
Cremier, Sucrier, Tablett. Gemarkt Christofle. 
H (KK) 16 cm. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

5314 Lot: 3 Milchkännchen  
und 1 Zuckerschale

London 18.Jh. / Kopenhagen 1907. Silber. Ver-
schiedene gebauchte Formen, alle floral relie-
fiert. H 7–11,3 cm, zus. 418 g. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren. 
CHF 160 / 300    EUR 170 / 320

5315 Fussschale
Edinburgh, 1822. Silber teilvergoldet. Meister-
marke George McHattie. Rundform über einge-
zogenem Fuss. Wandung godroniert. Garantie-, 
Meistermarke. D 16 cm, ca. 289 g. 
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5316 Teekanne, London
1835. Silber. Meistermarke Wm. Barber oder 
Wm. Barrett II. Gebauchte Rundform auf relie-
fiertem Stand mit Volutenfüssen. Geschwunge-
ner S-Henkel und Deckelknauf in Blütenform. 
Gravierte Initialen MM. Garantie-, Meistermar-
ke. H 15 cm, ca. 710 g. 
- Gebrauchsspuren, Reparaturstelle.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5317 Lot: Henkelkaraf fe und kl. Salver
Sheffield, 1897/ London, 1907. Silber. Meister-
marke u.a.: Gold- & Silversmiths Ltd. Rundli-
cher Kristallglaskorpus mit Silbermontierung. 
Salver in rundlicher Form auf Volutenfüsschen, 
mit fassoniertem, profiliertem Rand. Garantie-, 
Meistermarken, Feingehalt 925. H 23,5 cm/ 
D 16 cm. 
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5318 Schale
London, 1894. Silber. Meistermarke Alfred 
 Benson & Arthur H. Benson. Rundform mit 
 Volutenbordüre auf abgeflachter Umrandung. 
Im Spiegel reliefierter, stilisierter Blütendekor. 
Garantie-, Meistermarke, Feingehalt 925. 
D 23,5 cm, ca. 460 g.  
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

5319 Lot: Cremier und Streuer
England, Mitte 18., bzw. Mitte 19.Jh. Silber.  
Rundform auf Volutenfüsschen. Streuer: Balus-
terform. Garantiemarke. H 10/ 9 cm, zus. 
ca. 213 g.
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170

5320 Handlicht
Sheffield, 1898. Silber. Meistermarke James 
 Dixon & Sons. Fassonierte Tropfschale mit Griff 
und kurzer Vasentülle. Mit Löschhut. Garantie-, 
Meistermarke. Feingehalt 925. D 15 cm, ca. 340 g. 
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250
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5321 1 Paar Salièren
London, 1781 / 1786. Silber, teilvergoldet. 
 Meistermarke John Wakelin & William Taylor. 
Spitzovale Form mit hochgezogenen Henkeln 
über getrepptem Ovalfuss. Garantie-, Meister-
marke. L 12,5 cm, ca. 231 g. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5322 Grosse Zuckerschale
London, 1804. Silber. Meistermarke HS.H(?). 
Ovalform tlw. godroniert, mit J-förmigen Hen-
keln. Garantiemarke, Feingehalt 925. B 19 cm, 
ca. 393 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5323 1 Paar Kerzenstöcke
England, um 1900. Versilbert. Quadratischer, 
getreppter Fuss, darüber kannelierter Säulen-
schaft mit Tülle. H 15 cm. 
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5324 Lot: 4 Salièren und 1 Schälchen
U.a. London, 1891, bzw. Deutschland um 1900. 
Blaue Glasbehältnisse in Silbermontierung. 
Feingehalt 800–925. L 6–13,5 cm. 
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5325 Kleiner Salver
London, 1760, Georg III. Silber. Meistermarke 
James Morison. Rundform mit fassonierter Um-
randung auf Krallenfüssen mit Kugeln. Mit gra-
vierten Ligaturinitialen. Garantie-, Meistermarke. 
D 17,6 cm, ca. 290 g. 
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5326 Salver
London, 1753. Silber. Meistermarke WP. Rund-
form mit fassonierter un profilierter Umran-
dung auf Volutenfüssen. Im Spiegel graviertes 
Wappen. Garantie-, Meistermarke. D 21,5 cm, 
ca. 380 g. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren. 
CHF 240 / 360    EUR 250 / 380

5327 Salver
London, 1869. Silber. Herstellermarke WW. 
Williams. Rundform auf Volutenfüsschen. Mit 
Relief- u. Gravurdekor. Garantie-, Hersteller-
marke, Feingehalt 925. D 19,2 cm, 310 g.   
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5328 Anbietschale
Englisch, um 1900. Versilbert. In der Form zwei-
er Muschelhälften mit starrem Bogenhenkel 
auf Kugelfüssen. L 31 cm. 
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5329 Kleines Handlicht mit Löschhut
Sheffield, wohl 1838, Silber. Meistermarke 
Henry Wilkinson & Co. Fassonierter Tropfteller 
mit Henkel, Vasentülle und Löschhut an Kette. 
Garantiemarke, H 7 cm, ca. 78 g. Beigegeben: 
2  Dochtscheren, 19.Jh. Weissmetall/Messing. 
L 17,5 u. 15 cm. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5330 1 Paar kleine Kerzenstöcke
Birmingham, 1925. Silber (Fuss beschwert). 
Herstellermarke S. Blanckensee & Son Ltd. 
Rundfuss, kurzer Schaft mit Tülle. Garantie-, 
Herstellermarke, Feingehalt 925. H 10 cm. 
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5331 1 Paar Saucièren
London, 1912. Silber. Meistermarke John Hunt. 
Ovale Form auf Volutenfüssen, mit Ausguss und 
Rocaillenhenkel. Mit Saucenlöffel (gemarkt 
London 1863). Garantie-, Meistermarke, Fein-
gehalt 925. L 18,5 cm, ca. 740 g.
CHF 380 / 500    EUR 400 / 530

5332 Eiswürfelbehälter
Birmingham, 1908. Silber. Meistermarke Heath 
& Middleton. Runder Glaskorpus mit Schliff-
dekor und Silbermontierung. Garantie-, Meister-
marke. D 13 cm. 
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5333 Tablett
Um 1900. Silber. Ovale Form auf Volutenfüssen. 
Ornamental graviert, umrandet mit Perlbor-
düren. Feingehalt 800. 31,8x23 cm, ca. 460 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 180 / 380    EUR 190 / 400

5334 Lot: Körbchen, Streuer, Salière
London, 1899, 1928/ Birmingham, 1910, 
George V. Silber/Glas. Ovale Formen mit 
 ornamental durchbrochener Wandung, Gravur-
dekor und tlw. mit dunkelblauer Glaseinlage. 
Garantiemarke, Feingehalt 925. H/L 12-16 cm.
CHF 220 / 340    EUR 230 / 360

5335 1 Paar kleine Kerzenstöcke
Birmingham, 1897. Silber, beschwert. Meister-
marke undeutlich. Quadratischer Fuss, darüber 
kannelierter Säulenschaft mit Tülle. Garantie-
marke, Feingehalt 925. H 14 cm.
- Alters- u. Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5336 Grosser Leuchter
Um 1900. Versilbert und beschwert. Fassonier-
ter Fuss, darüber Balusterschaft mit dreiflam-
migem Leuchter. Mit vegetabilem Reliefdekor. 
H 51 cm. 
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5337 Milieu de table
Englisch, um 1900. Versilbert. Längliche, ge-
wellte Form auf vier Füssen mit durchbrochener 
Umrandung. 47x19,4 cm. 
CHF 160 / 300    EUR 170 / 320

5338 Karaf fen in Ständer
Englisch, um 1900. Glas. Versilberter Ständer 
mit zentralem Bogenhenkel, darin 3 Karaffen 
mit Schliffdekor, Kugelstöpseln und Hängeeti-
ketten. H 33,5 cm. 
- Stöpsel ergänzt, min. bestossen. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5339 Streuer
Birmingham, 1927. Silber (ohne Glaseinlage) 
Herstellermarke Mappin & Webb. Ovoide Form 
über eingezogenem Fuss, mit geschweiftem 
Deckel und ornamental durchbrochener Wan-
dung. Garantie-, Herstellermarke, H 20 cm, 
ca. 184 g.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5340 1 Paar Kerzenstöcke
Englisch, 20.Jh. Versilbert. Kannelierter Säulen-
schaft mit Tülle über quadratischem, getrepp-
tem Fuss. H 26 cm. 
CHF 220 / 400    EUR 230 / 420

5341 Korbschale
20.Jh. Versilbert. Spitzovale Form mit ornamen-
tal durchbrochener Wandung und Ringhenkeln 
mit Löwenkopfzierde. L 32,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5342 Streuer
Birmingham, 1971. Silber. Herstellermarke 
 Barker Ellis Silver Co. Balusterform mit Kuppel-
deckel. H 18 cm, ca. 123 g. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

5343 Öllampe
Italien, 20.Jh. Silber. Rundfuss mit schlankem 
Schaft und Griff. Gebauchter Korpus mit drei 
Schnauzen und diversem Zubehör an Kette. Ga-
rantiemarke, Feingehalt 800. H 34 cm, ca. 416 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 240    EUR 190 / 250

5344 Lot: 10 Fingerbowls
20.Jh. Silber. Rundformen, Wandung mit verti-
kalen Bogenrippen geziert. Feingehalt 925. 
D 12 cm, ca. 1004 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 450 / 750    EUR 470 / 790

5345 Set: 2 Boccalini
Italien, 20.Jh. Silber. Gebauchte Form auf run-
dem Stand, mit Ausguss und Henkel. Wandung 
mit graviertem Blattdekor. Garantiemarke, 
Feingehalt 800. H 7,5 cm, ca. 345 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5346 Kaf fee-/Teeservice
Italien, 20.Jh. Silber, 5-teilig. Gebauchte Form 
über eingezogenem Fuss, Wandung mit 
 geschweiften Faltenzügen. Deckelknauf und 
Henkel in Rocaillenform. Bestand: Kaffee-, Tee-
kanne, Cremier, Sucrier, Tablett (assortiert). 
 Garantiemarke, Feingehalt 800. Ca. 2120 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 1'200 / 2'000    EUR 1'260 / 2'110

5347 Eiswürfelbehälter
Italien, 20.Jh. Silber. Herstellermarke Ricci & Co. 
Zylindrische Form mit Volutenhenkeln auf run-
dem Stand. Mit Palmettenbordüren. Garantie-
marke. Feingehalt 800. H 13 cm, ca. 372 g.
CHF 180 / 400    EUR 190 / 420

5348 1 Paar kleine Ziervasen
Italien, 20.Jh. Silber. Balusterform, tlw. godro-
niert, Henkel mit Schwanenkopf geziert. Garan-
tiemarke. Feingehalt 800. H 14,4 cm, ca. 243 g. 
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5349 Henkeldose
Florenz, 20.Jh. Silber. Gemarkt F.A.F. Ovale Form 
über eingezogenem Fuss, gewölbter Deckel mit 
Volutenknauf. Wandung godroniert. Garantie-, 
Herstellermarke, Feingehalt 800. H 13 cm, 
ca. 278 g.  
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

5350 1 Paar Kerzenstöcke
Italien, 20.Jh. Silber. Rundfuss, darüber koni-
scher Säulenschaft, teilweise kanneliert und 
 Vasentülle. Mit feinen Palmettenbordüren. 
 Garantiemarke, Feingehalt 800. H 25,5 cm, 
ca. 510 g.
CHF 260 / 400    EUR 270 / 420

5351 Henkelschale
Italien, 20.Jh. Silber. Gemarkt Roman Mayer. 
Weite Rundform mit Rocaillenhenkeln über 
eingezogenem Fuss, feine Palmettenbordüren 
und Zapfen als Deckelknauf. Garantiemarke, 
Feingehalt 800. D 15,7 cm, ca. 599 g. 
- Minime Gebrauchsspuren.  
CHF 260 / 360    EUR 270 / 380

5352 Schale
Italien, 20.Jh. Silber. Meistermarke R. Miracoli 
& Filli.  
Blanke Rundform mit profiliertem Rand. Meis-
termarke, Feingehalt 800. D 31 cm, ca. 710 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 280 / 400    EUR 290 / 420

5353 Platte
Italien, 20.Jh. Silber. Meistermarke Miracoli 
& Filli. Blanke Rundform mit profiliertem Rand. 
Meistermarke, Feingehalt 800. D 33 cm, ca. 790 g. 
- Gebrauchsspuren, Kratzer. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5354 Deckelschale
Italien, 20.Jh. Silber, teilvergoldet. Blanke Rund-
form auf Tatzenfüssen, leicht gewölbter Deckel 
mit Zapfenknauf und feiner Lorbeerbordüre. 
Garantiemarke, Feingehalt 800. D 14 cm, 
ca. 398 g.
CHF 160 / 300    EUR 170 / 320

5355 Deckelschale
20.Jh. Silber. Gemuldete Rundform mit abge-
flachtem Rand, Kuppeldeckel mit Knospen-
knauf. Feingehalt 900. D 20,7 cm, ca. 439 g.
CHF 180 / 240    EUR 190 / 250

5356 Grosser Streuer
Italien, 20.Jh. Silber. Balusterform, tlw. godro-
niert und mit Palmettenbordüren, Eichel als 
Deckelknauf. Garantiemarke, Feingehalt 800. 
H 21 cm, ca. 229 g. 
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5357 * Henkelkanne
Porto, 20.Jh. Silber. Blanke Rundform mit wei-
tem Ausguss. Mit horizontalem, bzw. vertika-
lem Rippendekor. Garantiemarke, Feingehalt 
833. H 18,4 cm, ca. 940 g. 
- Gebrauchsspuren, am Ausguss gedellt. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

5358 1 Paar Karaf fen
Porto, 20.Jh. Glas/Silber. Kugelkorpus mit ent-
sprechendem Stöpsel und Schliffdekor. Montur 
mit Palmetten- und Perlbordüre. Garantiemarke, 
Feingehalt 925. H 36 cm.  
- Min. Gebrauchsspuren.  
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

5359 Tablett
Porto, 20.Jh. Silber. Verkäufermarke SC. Mourao, 
Lissabon. Rundform mit fassoniertem Rand 
und Perlbordüre. Im Spiegel floral graviert. 
 Garantiemarke, Feingehalt 833. D 34 cm. ca. 840 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 360 / 500    EUR 380 / 530

5360 Platte
Mexiko, 20.Jh. Silber. Herstellermarke Maciel. 
Ovale, leicht gemuldete Form, Fahne mit flora-
lem Reliefdekor auf punziertem Grund zwi-
schen Godronen. Herstellermarke, Feingehalt 
925. 37,5x26,3 cm, ca. 550 g. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

5361 Teller
Mexiko, 20.Jh. Silber. Herstellermarke Tane 
 Design, MT. 01. Oktogonale Form mit Godro-
nenbordüre. Herstellermarke, Feingehalt 925. 
D 21,5 cm, ca. 450 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5362 Lot: Tablett und 5 kl. Fussbecher
Moskau, 1859. Silber. Beschaumeistermarke I. 
Awdejew. Fassonierte Form mit Rocaillenbor-
düre, im Spiegel gravierte Kreml-Ansicht. Die 
5 Fussbecher, Silber teilvergoldet mit ornamen-
talem Niellodekor. Moskauer Beschau, Meister-
marken undeutlich. 20x15, H 8,5 cm, zus. 
ca. 350 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 400    EUR 250 / 420
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5363 Set: 12 Zierlöf fel, Moskau
1908–17. Silber, teilvergodet. Meistermarke 
M.A.A. Feigenförmige Laffe mit Gravurdekor 
und tordiertem Stiel. Moskauer Beschau-, Meis-
termarke. L 15 cm, zus. ca. 340 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

5364 1 Paar Leuchter
Persien, 1. Hälfte 20.Jh. Silber, ziseliert und gra-
viert. «84»-Standartmarke und weitere Marke. 
Gewölbter Rundfuss, darüber kurzer Schaft und 
zweiflammiger Leuchter mit Vasentüllen. Mit 
floraler Arabeskenornamentik. H 31 cm, ca. 927 g.
- Gebrauchsspuren.  
CHF 450 / 650    EUR 470 / 680

5365 1 Paar Kerzenstöcke
Persien, 1.Hälfte 20.Jh. Silber. undeutlich 
 gemarkt. Rundfuss, darüber konischer, sechs-
kantiger Schaft mit Vasentülle. Ornamental 
graviert. H 21,5 cm, ca. 586 g. 
- Gebrauchsspuren.  
CHF 300 / 450    EUR 320 / 470

5366 Henkeltablett
Persien, 1. Hälfte 20.Jh. Silber, graviert und zise-
liert. «84»- Standartmarke und zwei weitere 
Marken. Ovale Form mit volutenartigen Hen-
keln. Zentrale Kartusche mit figürlicher Szene, 
umrahmt von reicher, floraler Arabeskenorna-
mentik. 50x28,4 cm, ca. 990 g.  
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

5367 Set: 6 Tassen und Untertassen
Persien, 1. Hälfte 20.Jh. Silber/Glas. «84»- 
Standartmarke und zwei weitere Marken. Farb-
loses Glas in Teeglashalter mit Henkeln. Mit 
gravierter, floraler Arabeskenornamentik, teil-
weise durchbrochen. Silberlöffel dabei. H 6 cm, 
zus. ca. 960 g (ohne Glas).
- Gebrauchsspuren.
CHF 450 / 650    EUR 470 / 680

5368 Teller
Persien, 20.Jh. Silber, graviert. Gemarkt A.M. 
und «84»-Standartmarke. Abgeflachte Rund-
form. Im Zentrum geflügelter Löwe, umgeben 
von reichem Ornamentikdekor. D 29,7 cm, 
ca. 720 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 450 / 650    EUR 470 / 680

5369 Korbschale
Persien, 1.Hälfte 20.Jh. Silber, graviert. Gemarkt 
Ashod, «84»-Standartmarke und weitere  Marke. 
Ovale Form mit geschweiftem Rand auf Volu-
tenfüssen, Wandung mit floralem Ornamentik-
dekor, teilweise durchbrochen. L 29,5x23 cm, 
ca. 724 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 450    EUR 320 / 470

5370 Tablett
Persien, 1. Hälfte 20.Jh. Silber, graviert, ziseliert. 
Gemarkt HPI, «84»-Standartmarke und weitere 
Marke. Rundform mit reliefiertem Rand. Mit 
reicher, floraler Arabeskenornamentik. D 38 cm, 
ca. 1123 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

5371 Wachsstockhalter
19.Jh. Silber. Undeutlich gemarkt. Runde Trauf-
schale mit Henkel, mittiger Halter mit auf-
gerollter Wachsschnur, darüber Tülle. Löschhut 
dabei. H 16 cm, ca. 197 g.
- Reparaturstellen. 
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5372 Besteckserviceteile
Schaffhausen, nach 1900. Silber, 45-teilig. Her-
stellermarke Jezler, Modell Louis XIV (Muschel). 
Bestand: 6 Tafellöffel, 6 -messer u. 6 -gabeln, 
6  Dessertmesser u. 6 -gabeln, 6 Kaffeelöffel, 
9  Servierbestecke. Herstellermarke, Feingehalt 
800. Ca. 1420 g (ohne Messer). 
- Alters- u. Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

5373 Fischbesteckservice
Bremen, um 1900. Silber, 48-teilig. Hersteller-
firma Koch & Bergfeld. Barockstil. 24 Fischmes-
ser und 24 Fischgabeln. In originalem Kasten. 
Mit gravierten Ligaturinitialen. Halbmond/Krone, 
Herstrellermarke, Feingehalt 800. Ca. 2320 g. 
- Alters- u. Gebrauchsspuren.
CHF 900 / 1'200    EUR 950 / 1'260

5374 Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 78-teilig. Herstel-
lerfirma Jezler, Modell Renaissance. Bestand: 
11 Tafellöffel, 12 -messer u. 12 -gabeln, 12 Des-
sertmesser u. 10 -gabeln, 9 Kaffeelöffel, 6 Mok-
kalöffel. Rückseitig monogrammiert. Herstel-
lermarke, Feingehalt 800. Ca. 2380 g (ohne 
Messer).
- Gebrauchsspuren. 
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

5375 Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 53-teilig. Herstel-
lermarke Jezler, Modell La Suisse. Bestand: 6 Ta-
fellöffel, 6 -messer u. 6 -gabeln, 6 Dessertlöffel, 
6 -messer u. 6 -gabeln, 6 Kuchengabeln, 6 Kaf-
feelöffel, 5 Servierbestecke. Herstellermarke, 
Feingehalt 800. Ca. 2080 g (ohne Messer). 
- Gebrauchsspuren.  
CHF 900 / 1'400    EUR 950 / 1'470

5376 Besteckservice
Bremen-Hemelingen, 1920er Jahre. Silber, 
36-teilig. Herstellermarke M.H. Wilkens & Söhne, 
Verkäufermarke O. Becucci, Bologna. Bestand: 
12 Tafellöffel, 12 -messer u. 12 -gabeln. In origi-
nalem Kasten. Halbmond/Krone, Feingehalt 
800. Ca. 1280 g (ohne Messer).
- Gebrauchsspuren. 
CHF 800 / 1'300    EUR 840 / 1'370

5377 Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 92-teilig. Herstel-
lermarke Jezler, Modell Lorbeer. Bestand: 
3  Fischmesser u. 3 -gabeln, 12 Tafelöffel, 
6 -messer u. 12 -gabeln, 6 Dessertlöffel, 6 -mes-
ser u. 6 -gabeln, 12 Kuchengabeln, 6 Teelöffel, 
12 Kaffeelöffel, 6 Mokkalöffel, 2 Servierbeste-
cke. Herstellermarke, Feingehalt 800. Ca. 3080 g 
(ohne Messer).
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

5378 Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 86-tlg. Hersteller-
marke Jezler, Modell La Suisse. Bestand: 8 Tafel-
löffel, 8 -messer u. 8 -gabeln, 8 Dessertlöffel,  
8 -messer u. 8 -gabeln, 8 Kuchengabeln, 8 Tee-
löffel, 8 Kaffeelöffel, 8 Mokkalöffel, 6 Servier-
bestecke. Feingehalt 800. Ca. 2870 g (ohne 
 Messer).
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 1'600 / 2'600    EUR 1'680 / 2'740

5379 Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 93-tlg. Hersteller-
marke Jezler. Modell Princesse. Bestand: 11 Ta-
fellöffel, 11 -messer u. 11 -gabeln. 7 Dessert-
löffel, 7 -messer u. 6 -gabeln, 2 Kuchengabeln, 
11 Kaffeelöffel u. 11 Mokkalöffel, 16 Servierbe-
steck u. Zubehör. Feingehalt 800. Ca. 3280 g 
(ohne Messer). 
- Gebrauchsspuren.
CHF 1'300 / 2'000    EUR 1'370 / 2'110

5380 Dessertbesteck-Serviceteile
USA, 20.Jh. Silber, 43-teilig. Schriftmarke Gorham. 
Bestand: 13 Dessertlöffel, 15 -messer, 14  Ku-
chengabeln, 1 Schöpfer. Feingehalt 925. Ca. 
1210 g (ohne Messer).
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

5381 Besteckserviceteile
Altensteig, 20.Jh. Silber, 44-teilig. Hersteller-
marke Auerhahn, Modell Filet. Bestand: 11 Ta-
fellöffel, 11 -messer u. 11 -gabeln, 11 Kaffee-
löffel. Halbmond/Krone, Herstellermarke, 
Feingehalt 800. Ca. 2040 g (ohne Messer). 
- Neuwertig.  
CHF 1'600 / 2'600    EUR 1'680 / 2'740

5382 Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 48-teilig. Herstel-
lermarke Jezler, Modell Régence. Bestand:  6 Ta-
fellöffel, 6 -messer u. 6 -gabeln, 6 Dessertlöffel, 
6 -messer u. 6 -gabeln, 6 Kaffeelöffel, 6 Mokka-
löffel. Herstellermarke, Feingehalt 800. 
Ca. 1720 g (ohne Messer).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

5383 Besteckserviceteile
Kopenhagen, 1931–40. Silber, 71-teilig. Meister-
marke HS, tlw. Christophersen gemarkt. Be-
stand: 8 Tafellöffel, 12 -gabeln, 12 Dessertlöffel, 
6- gabeln, 12 Kuchengabeln, 11 Mokkalöffel, 
10  Servierbestecke. Kopenhagener Beschau-, 
Meistermarke. Ca. 2940 g.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

5384 Löf fel, Georg Jensen
Kopenhagen, 1929. Silber. Meistermarke Georg 
Jensen, Design-Nr. 41, Entwurf von 1916. Blatt-
förmige Laffe, Stielende mit Perlrispe. Kopen-
hagener Beschau-, Meistermarke. Feingehalt 
830. L 19,5 cm, ca. 76 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5385 Dessertbesteckservice
Deutschland, 20.Jh. Silber, 73-teilig. Gemarkt 
Rosenthal, Studio-Linie «Romanze» Bestand: 
12  Dessertlöffel, 12 -messer u. 12 -gabeln, 
12  Kuchengabeln, 12 Kaffeelöffel, 13 Servier-
bestecke. Halbmond/Krone, Feingehalt 925. 
Ca. 2660 (ohne Messer). 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 1'400 / 2'000    EUR 1'470 / 2'110

Dekoration und Einrichtung
5400 bis 5542
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 12:10 Uhr

5400 Tanzender Faun
Nach einem Vorbild der Antike. Bronze, pati-
niert. Tanzender Faun über rechteckigem Sockel. 
H 30 cm.
- Witterungsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5401 Kopf eines Pharaoh
Neuzeitlich, in der Art der Antike. Schwarzer 
 Basalt. Fein gearbeitetes Gesicht eines Phara-
ohs mit Kopfschmuck. H 11 cm.
- Mehrfach bestossen.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5402 Lot: 2 Figuren
Südostasien, 20.Jh. Bemaltes Holz mit Glas-
steinchen. Eine weibliche sowie eine männliche 
Figur in reich verzierten Gewändern. 
H 57/65 cm.
- Leichte Risse.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5403 Zierbüste
Napoleon III. Zinkguss. Frauenbüste auf Stein-
sockel montiert. H 31 cm gesamt.
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

5404 Reiter
Um 1900. Bronzeguss, patiniert. Rechteckiger 
Terrainsockel darüber Soldat mit Lanze auf 
Pferd. H 40 cm.
- Altersspuren.

CHF 260 / 360    EUR 270 / 380

5405 Figur
Um 1900. Bronze. Hund auf Terrainsockel. Nach 
P.J.Mene. H 11 cm. 
- Altersspuren.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5406 Kosakengruppe
20. Jh. Gusseisen mit brauner Patina. Auf run-
dem Terrainsockel, Gruppe von Kosaken im vol-
len Galopp. Wohl nach Eugen Lanceray. Auf der 
Innenseite ein Stempel mit kyrillischen Zei-
chen. Kusinsky Fabrik. H 50 cm.
- Altersspuren.
CHF 1'400 / 2'000    EUR 1'470 / 2'110

5407 Figur
Um 1900. Bronze, braune Patina. Frauenfigur 
mit Blumen auf rundem Sockel. «Le Printemps» 
nach Jean Baptiste Germain. H 87 cm.
- Altersspuren.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

5408 Figurengruppe
Um 1900. Bronze braun patiniert. Jockey auf 
Pferd. Nach J. P. Mene. Figur auf rechteckiger 
abgerundeter Steinsockel montiert, auf Terrain-
sockel signiert. H 70 cm.
- Altersspuren.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

5409 Weiblicher Akt
Bronze. Frauenfigur auf rechteckigem Sockel. 
Signiert «H.Martens 71» und auf der Seite Gies-
sereistempel. H 62,5 cm. 
- Altersspuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5410 Büste
Um 1900. Gips. Büste des Apollo. H 62 cm.
- Altersspuren.
CHF 260 / 400    EUR 270 / 420

5411 Figurengruppe
Neuere Arbeit. Bronzeguss, grüne Patina. Frau 
mit 2 Kindern. Signiert S.P. Obone. H 96 cm.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5412 Figur
Neuere Arbeit. Bronzeguss dunkel patiniert. 
Nachempfundene Figur der Flying Emily auf 
rundem Sockel. H 53 cm.
CHF 700 / 1'400    EUR 740 / 1'470

5413 Figur
20. Jh. Bronze gelblich patiniert. Stute mit Foh-
len auf rechteckigem schwarzem Sockel mon-
tiert. H 23 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5414 Gartenfigur
Nach 1900. Bronzeguss grün patiniert. Lebens-
grosse Männerfigur. H 155 cm.
- Witterungsspuren.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

5415 Murano, Figur
20.Jh. Farbloses, blaues und gelbes Glas. Fisch 
auf Holzsockel (Figur ist lose). H 23 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210
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5416 Murano, 8 Figuren
20.Jh. Farbloses Glas mit Goldfolieneinschlüs-
sen. Diverse Tierdarstellungen. H 4,5–9 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

5417 Murano, 3 Kerzenstöcke  
und 1 Schale

20.Jh. Farbloses Glas mit Goldfolieneinschlüs-
sen. Diverse Formen und Ausführungen. 
H 13–24 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5418 Murano, 3 Schalen
20.Jh. Farbloses, blaues und rosafarbenes Glas 
mit Goldfolieneinschlüssen. Diverse Formen 
und Ausführungen. D 11–14 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5419 Murano, 2 Gläser «Façon de Venise»
1. Hälfte 20.Jh. Farbloses, blaues und rötliches 
Glas mit Goldfolieneinschlüssen. H 23 und 
27 cm.
CHF 140 / 280    EUR 150 / 290

5420 Murano, 2 Vasen
1. Hälfte 20.Jh. Farbloses, rosafarbenes und 
weisses Glas mit Goldfolieneinschlüssen in 
Zanfirico-Technik. H 9 und 29 cm.
CHF 180 / 320    EUR 190 / 340

5421 Flasche
19.Jh. Farbloses Glas. Wandung mit galantem 
Paar in polychromer Emailmalerei. H 27 cm.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5422 Vase
Um 1900. Schwarzes Glas. Wandung mit Blu-
men und Vögel in weiss-blauer Emailmalerei. 
Goldstaffierung. H 31,5 cm.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

5423 Böhmen, Deckelpokal
Anfang 20.Jh. Farbloses, gelb lasiertes Glas. 
Cuppa mit Jagdszene in Mattschnitt. Deckel mit 
ornamentaler Bordüre und facettiertem Knauf. 
Balusterschaft über Rundfuss. H 31 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5424 Potpourri Vase
Um 1900. Farbloses, grün unterfangenes Glas. 
Millefiori-Dekor in weiss-rot. Gitteraufsatz aus 
Messing mit Girlandendekor. H 12 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5425 Murano, Figur
2. Hälfte 20.Jh. Farbloses, rosafarbenes, blaues 
und weisses Glas. Sitzende Katze. H 10 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5426 Murano, Figur
2. Hälfte 20.Jh. Farbloses, schwarzes und weis-
ses Glas. Sitzende Katze. H 18 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5427 Murano, Figur
2. Hälfte 20.Jh. Farbloses, blaues und grünli-
ches Glas mit Goldfolieneinschlüssen. Pferd. 
H 20 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5428 Vase
2. Hälfte 20.Jh. Farbloses, braunes und weisses 
dickwandiges Glas. H 17 cm.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

5429 Steuben, Vase und Figur
1. Hälfte 20.Jh. Farbloses Glas. Luftblasen- 
Dekor. Wandung der Vase mit Inuiten am Meer 
in Mattschnitt. Bezeichnet. H (Vase) 21 und 
L (Fisch) 39 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5430 Steuben, 1 Paar Kerzenstöcke  
und Figur

2. Hälfte 20.Jh. Farbloses, dickwandiges Glas 
und Silber. Bezeichnet. (1) Kerzenstöcke in Form 
eines Eisbergfelsers. H 17 und 19 cm. (2) Inuit 
am Jagen auf Eisscholle. H 16 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5431 Lalique, Vase
2. Hälfte 20.Jh. Blaues, teilweise mattiertes 
Glas. Wandung mit Blattdekor im Relief. H 12 cm.
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5432 Meissen, Figurengruppe
Um 1900. Porzellan, polychrom bemalt, Gold-
staffierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Allegorie der Musik - musizierende Nymphe 
mit Harfe von zwei Amoretten begleitet auf 
 Rocaillensockel. H 26 cm.
- Bestossen, repariert.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5433 Meissen, Figur
Um 1900. Porzellan, polychrom bemalt, Gold-
staffierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Modell «F 50» von Michel Victor Acier, 1776. 
Mädchen mit Hund vor Spiegel auf rundem 
 Sockel. H 15 cm.
- Repariert.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5434 2 Figuren
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Im Stil von 
Capodimonte. Zwei tanzende Komödianten in 
der Art von Comedia dell Arte. Bezeichnet: 
N unter Krone. H 17 und 19,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5435 Meissen, Figur
Um 1900. Porzellan, polychrom bemalt, Gold-
staffierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Modell «C 79» von Michel Victor Acier, 1770. 
Mädchen mit Puppe auf Rocaillensockel. 
H 14,5 cm.
- Minim bestossen.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5436 Meissen, Figur
Um 1900. Porzellan, polychrom bemalt, Gold-
staffierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Modell von Johann Joachim Kaendler. Gärtner-
kind, Mädchen mit Bündel auf dem Kopf auf 
Rocaillensockel. H 13 cm.
- Stark repariert.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5437 Meissen, Figur
Um 1900. Porzellan, polychrom bemalt, Gold-
staffierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Modell «F 64» von Michel Victor Acier, um 1770. 
Kartenlegerin am Tisch auf rundem Sockel. 
H 16 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5438 Meissen, Figur
Um 1900. Porzellan, polychrom bemalt, Gold-
staffierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Modell «E 4» von Johann Carl Schönheit. Allegorie 
«Das Gefühl». Aus der Serie der 5 Sinne. Mäd-
chen mit Vogelkäfig. H 15 cm.
CHF 140 / 280    EUR 150 / 290

5439 Meissen, Figur
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaf-
fierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Modell von Modell J.J. Kaendler, um 1740. An 
einem Schreibtisch sitzender Kavalier einen 
 Liebesbrief schreibend: «Mademoiselle votre 
beaute adorable me fait un devoir...». H 15 cm.
- Kleine Reparaturstelle.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5440 Meissen, Figur
Um 1900. Porzellan, polychrom bemalt, Gold-
staffierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Putto mit Garbe auf Rocaillensockel. H 13,5 cm. 
Beigegeben: wohl Samson, Paris. Gärtner mit 
Blumenkorb. H 11,5 cm.
- Bestossen.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5441 Meissen, Figur
Um 1900. Porzellan, polychrom bemalt, Gold-
staffierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Modell von Johann Joachim Kaendler, um 1770. 
Allegorie «Das Feuer». Aus der Serie «Vier 
 Elemente». Putto mit Schokoladenkanne. 
H 10,5 cm.
- Minim bestossen.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5442 Meissen, Figur
Um 1900. Porzellan, polychrom bemalt, Gold-
staffierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Modell «1846» von Johann Joachim Kaendler, 
um 1770. Putto auf Delfin, Harfe spielend. 
H 13 cm.
CHF 140 / 280    EUR 150 / 290

5443 Meissen, Figur
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaf-
fierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Modell von Johann Joachim Kaendler, um 1770. 
Allegorie «Das Wasser». Aus der Serie «Vier Ele-
mente». Putto mit Fischen auf Rocaillensockel. 
H 11 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5444 Meissen, Figurengruppe
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaf-
fierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Schäferpaar mit Lamm auf Rocaillensockel. 
H 15 cm.
- Minim bestossen.
CHF 180 / 260    EUR 190 / 270

5445 Meissen, 3 Figuren
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaf-
fierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
(1)  Jägerin mit Beute und Flinte von Jagdhund 
begleitet. Modell «63033» von Johann Joachim 
Kaendler. Bestossen. H 7,5 cm. (2) Pariser Aus-
ruferin mit Weintrauben. Aus der Serie «Cris de 
Paris». Modell «60221» von J.J. Kaendler und P. 
Reinicke. H 13 cm. (3) Gärtnerkind mit Sense. 
Modell von von Johann Joachim Kaendler. 
H 13 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

5446 Meissen, Briefbeschwerer
Um 1900. Porzellan, polychrom bemalt, Gold-
staffierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Modell von J.J. Kändler, um 1740–45. Mops auf 
einem länglichen Sockel sintzend. Blumen in 
polychromer Malerei. L 20 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5447 Meissen, 15 Figuren aus 
 Clownkapelle

20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaf-
fierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Modell  von Peter Strang, 1993. Diverse musi-
zierende Clowns. H 6–9 cm.
- Minim bestossen.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

5448 Meissen, Figur
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaf-
fierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Modell «64561» von Johann Joachim Kaendler, 
1771. Ortolana aus der Serie «Commedia del 
Arte». H 17,5 cm.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

5449 Meissen, Figur
Um 1900. Biskuitporzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke. Modell «H 85» von Christian 
Gottfried Jüchtzer, um 1785. Venus mit Spiegel. 
H 19,5 cm.
- 2.Wahl.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5450 Meissen, Kerzenstock, Schale 
und Deckeldose

2000er. Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaf-
fierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
Commedia del Arte-Motive in polychromer Ma-
lerei. (1) 2001–2002. Kerzenstock, 1-flammig. 
H 14 cm. (2) 2002–2023. Ovale Schale. L 18,5 cm. 
(3) 2000–2001. Deckeldose. H 9,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5451 Meissen, 2 Becher und Deckeldose
2000er. Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaf-
fierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. 
(1)  2003–2004. Muschelförmige Deckeldose. 
Polychrome Blumenmalerei. H 8 cm. (2) 1998–
1999 und 1999–2000. 2 Becher. Schauseite mit 
Ansichten in Goldrocaillen von Albrechtsburg 
bzw. Dresden in monochromer Malerei. 
 Rocaillendekor im Relif. H 9,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5452 Meissen, Deckeldose und  
7 Schälchen

2004–2005. Porzellan, polychrom bemalt, 
Goldstaffierung. Unterglasurblaue Schwerter-
marke. Fächerförmige Deckeldose. Asiatischer, 
Figuren bzw. Drachendekor in polychromer 
 Malerei. Dose 13,5x10,5 bzw. Schälchen 8 und 
15 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5453 Meissen, 3 Deckeldosen und  
2 Schälchen

20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaf-
fierung. Unterglasurblaue Schwertermarke. Ro-
sendekor bzw. indische Blume in Grün und po-
lychrom bemalt. D 7–9 cm.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

5454 Meissen, 1 Paar Vasen
Um 1900. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke. Wandung mit Watteau- 
Szenen und Blumen in polychromer Malerei. 
Goldstaffierung. Kobaltblauer Fond. H 24,5 cm.
- 1. Wahl. Bestossung an Basis.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5455 Meissen, Schlangenhenkelvase
1924–34. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke. Wandung mit polychromer 
Blumenmalerei. Goldstaffierung. Himbeerfar-
bener Teilfond. Reliefdekor. Schlangenhenkel. 
H 26 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5456 Meissen, Schlangenhenkelvase
20.Jh. Porzellan. Unterglasurblaue Schwerter-
marke. Schauseite mit polychromer Blumen-
malerei in Goldrocaille. Goldstaffierung. Him-
beerfarbener Teilfond. Reliefdekor. 
Schlangenhenkel. H 27 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250
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5457 Nymphenburg, Figurengruppe
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Goldstaf-
fierung. Pressmarke Rautenschild. Der Hand-
kuss. Modellnummer «20». H 17 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5458 Nymphenburg, Figur
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Pressmarke 
Rautenschild. Modell von Franz Anton Bustelli. 
Modellnummer «20». Dame von Hündchen an-
gefallen. H 21,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5459 Nymphenburg, Figur
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Goldstaf-
fierung. Pressmarke Rautenschild. Modell von 
Franz Anton Bustelli. Modellnummer «169». Of-
fizier. Der schadenfrohe Soldat. H 21 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5460 Nymphenburg, Figur
20.Jh. Porzellan weiss. Pressmarke Rauten-
schild. Modell von Theodor Kärner. Modell-
nummer «276». Piqueur mit Jagdhunden. Aus 
der Serie «Rote Nymphenburger Jagd». H 16 cm.
- Bestossen.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5461 Nymphenburg, Figur
20.Jh. Porzellan weiss. Pressmarke Rauten-
schild. Modell von Franz Anton Bustelli. Modell-
nummer «82». Scaramouche. Aus der Serie 
 «Comedia dell Arte». H 20 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5462 Nymphenburg, Figur
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Pressmar-
ke Rautenschild. Modell von Johanna Künzli. 
Modellnummer «2056». Tanzender Afrikaner. 
H 16 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5463 Nymphenburg, Figurengruppe
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Goldstaf-
fierung. Pressmarke Rautenschild. Modell von 
Theodor Kärer. Modellnummer «531». Reiterin 
zu Pferd auf Terrainsockel. Aus der Serie «Die 
Nymphenburger Jagd». H 17 cm.
- Bestossen. 
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5464 Nymphenburg, Figurengruppe
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Goldstaf-
fierung. Pressmarke Rautenschild. Modellnum-
mer «252». Schlafende Venus unter einem 
Baum von zwei Hunden begleitet. Rocaillenso-
ckel. H 24 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

5465 Nymphenburg, 2 Figuren
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Pressmar-
ke Rautenschild. Modell von Johanna Künzli, 
1957. Modellnummer «969» und «982». Mäd-
chen im Wind mit wehendem Schal und Junge 
mit Jagdhorn. Aus der Serie «Jahreszeiten». 
H 27 und 23 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5466 Nymphenburg, 2 Figuren
20.Jh. Porzellan, pastellfarben bemalt. Press-
marke Rautenschild. Modell von August Göh-
ring, um 1930. Modellnummer «800». Zwei auf-
bäumende Pferde. H 16,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5467 Nymphenburg, Figur
20.Jh. Porzellan, pastellfarben bemalt. Press-
marke Rautenschild. Modellnummer «2035». 
Wiesel auf Hinterbeinen stehend. H 21 cm.
CHF 140 / 280    EUR 150 / 290

5468 Nymphenburg, Figurengruppe
20.Jh. Porzellan, pastellfarben bemalt. Press-
marke Rautenschild. Modell von Theodor 
 Kärner, 1905. Modellnummer «422». Zwei Mäu-
se mit einem Keks. H 8,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5469 Nymphenburg, Figur
20.Jh. Porzellan, pastellfarben bemalt. Press-
marke Rautenschild. Modell von August Göhring. 
Modellnummer «303». Uhu auf einem Felsen 
sitzend. H 18 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5470 Nymphenburg, Figur
20.Jh. Porzellan, pastellfarben bemalt. Press-
marke Rautenschild. Modellnummer «325». 
Reiher auf Terrainsockel. H 23 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5471 Nymphenburg, 2 Figur
20.Jh. Porzellan, pastellfarben bemalt. Press-
marke Rautenschild. Elefant und Nilpferd. H 7 
und 9 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5472 Nymphenburg, 2 Figuren
20.Jh. Porzellan weiss bzw. polychrom bemalt. 
Pressmarke Rautenschild. Gämse auf Terrain-
sockel und Esel. H 17 und 12 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5473 Nymphenburg, Figur
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Goldstaf-
fierung. Pressmarke Rautenschild. Modellnum-
mer «453». Ara auf Ast sitzend. H 15,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5474 Nymphenburg, 3 Figuren
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Pressmar-
ke Rautenschild. Modell von Luise Terletzki-
Scherf, um 1950. Modellnummer «819» und 
«820». Hahn und zwei Hennen. H 9 und 15 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5475 Nymphenburg, Figur  
und Deckeldose

20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Pressmar-
ke Rautenschild. Singvogel auf einem Ast und 
Deckeldose mit floralem Dekor. H 12 und 11 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5476 KPM Berlin, Figur
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Roter 
Reichsapfel und blaue Zeptermarke. Star auf 
einem Ast sitzend. H 18 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5477 Herend, Figur
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Ara auf Art 
sitzend. H 25,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5478 Herend und Zsolnay, 3 Figuren
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Hahn, 
Gans mit Ei und Singvogel. H 14 und 19 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5479 Herend, 2 Figuren
20.Jh. Porzellan, in Gelb und Grün bemalt. Zwei 
Kückengruppen auf Terrainsockel. H 11 und 
14 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5480 Herend, 2 Figuren
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Goldstaf-
fierung. Netzdekor in Grün. Hahn und zwei En-
ten. H 7 und 14 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5481 Herend und Zsolnay, 4 Figuren
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Diverse 
Trachtenfiguren in unterschiedlichen Ausfüh-
rungen. H 15–23 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5482 Herend, grosse Figur
Nach 1945. Porzellan, polychrom bemalt. Figur 
der ungarischen Schauspielerin Róza Déry 
(1793–1872) mit Gitarre. Kleid in Rosa. Modell 
von Miklós Ligeti. H 31 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5483 Herend, grosse Figur
Nach 1945. Porzellan, polychrom bemalt. Figur 
der ungarischen Schauspielerin Róza Déry 
(1793–1872) mit Gitarre. Kleid in Hellgrün. Mo-
dell von Miklós Ligeti. H 31 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5484 Rosenthal, 1 Paar Figuren
20.Jh. Porzellan weiss. Modell von G. Thiersch. 
Spanische Tänzer und Tänzerin. H 15 und 17 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5485 Rosenthal, Figur
1930er. Porzellan, pastellfarben bemalt. Modell 
Dorothea Charol, um 1920. Frühling. Tanzende 
junge Frau auf rundem Sockel. H 21 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5486 Dresden, 3 Figuren
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Goldstaf-
fierung. Zwei Gärtnerinen und ein Junge Gänse 
fütternd. H 13–15 cm.
CHF 140 / 280    EUR 150 / 290

5487 Dresden, Figurengruppe
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Goldstaf-
fierung. Galante Gesellschaft beim Würfelspiel 
auf rundem Terrainsockel. H 30 cm.
- Repariert.
CHF 140 / 320    EUR 150 / 340

5488 Wien, Augarten, Figurengruppe
20.Jh. Modell von Prof. Albin Döbrich. «Hofburg 
Wien. 1926. Spanische Reitschule. Courbette». 
Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaffierung. 
Bezeichnet: bekröntes Bindenschild in Blau 
bzw. «1595», geprägt. H 29 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5489 Wien, Augarten, Figur
20.Jh. Modell von Prof. Albin Döbrich. «Hofburg 
Wien. 1926. Spanische Reitschule. Levade». 
Porzellan, polychrom bemalt, Goldstaffierung. 
Bezeichnet: bekröntes Bindenschild in Blau 
bzw. «1550», geprägt. H 22 cm.
CHF 140 / 280    EUR 150 / 290

5490 Figurengruppe
20.Jh. Biskuitporzellan. Goethe und Schiller mit 
Lorbeerkranz und Schriftrolle auf einem Sockel 
stehend. Entwurf von Dresdner Bildhauer Ernst 
Rietschel. H 38 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5491 Figur
20.Jh. Steingut, weiss glasiert und goldfarben 
staffiert. Ara auf Ast sitzend. H 41 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5492 Royal Copenhagen, 6 Figuren
20.Jh. Porzellan, pastellfarbene Unterglasurbe-
malung. Diverse Kinder und Tierdarstellungen. 
H 5–17 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5493 Deckeldose
Frankreich, Anfang 20.Jh. Porzellan. Watteau-
Szenen in polychromer Malerei in Goldrocaillen. 
Kobaltblauer Fond. Messingmontur. H 22 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5494 Rosenthal, Deckeldose
1920-30er. Porzellan. Floraler Dekor in Blau ge-
malt. Goldrocaillen im Relief. H 15 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5495 1 Paar Deckelvasen
Frankreich, Anfang 20.Jh. Porzellan. Wandung 
mit Blumendekor in polychromer Malerei. 
Himbeerfarbener Fond. Palmettenhenkel. 
Messingmontur. H 49 cm.
- Reparaturstelle.
CHF 220 / 340    EUR 230 / 360

5496 Nymphenburg, Deckelvase
Um 1930. Porzellan. Wandung mit Blumenfries 
in polychromer Malerei. Grauer, vertikaler Strei-
fendekor. Bezeichnet «Prof. Wackele.». H 14 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5497 KPM Berlin, Deckeldose
Ende 19.Jh. Porzellan. Blaue Zeptermarke. 
Wandung mit ornamentaler Bordüre, grau und 
rosafarben staffiert. Messingdeckel. H 15 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5498 Meissen, Deckelvase
Anfang 20.Jh. Porzellan. Schauseite mit Rosen-
dekor in purpurfarbener Malerei. Goldrocaillen 
im Relief. H 34 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5499 Capodimonte, 1 Paar Vasen
Anfang 20.Jh. Porzellan. Reliefdekor mit anti-
ken Szenen in polychromer Malerei. Goldstaf-
fierungen. «N» unter Krone. H 19 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5500 Rosenthal, Potpourri Dose
1930er. Porzellan. Vögel in ovalen Medaillons in 
polychromer Malerei. Rosendekor, blau staf-
fiert. Reicher Golddekor. H 13 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5501 KPM Berlin, Asichtstasse  
mit Untertasse

19.Jh. Porzellan. Schauseite mit Vedutenmale-
rei. Goldornament. Perlstabdekor. Auf drei 
 Tatzenfüssen. Auf der Rückseite Inschrift 
 «Swinemünde». H 9 (ohne Henkel) und 11,5 
(mit Henkel) cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5502 Hutschenreuther,  
5 Weihnachtsteller

Datiert: 1978, 1979,1980, 1981, 1982. Porzel-
lan. Druckdekor. Im Spiegel diverse Weih-
nachtsmotive. Fahne mit ornamentalem Gold-
dekor. D 32 cm.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

5503 Ziervase
China, 19. Jh. Porzellan. Hexagonale Form mit 
umlaufender figürlicher und ornamentaler Ma-
lerei in den Farben der Famille verte. Im Stand 
unterglasurblaue Marke. Hals geschnitten. 
 Ergänzter, durchbrochen geschnitzter Holz-
deckel. H 39 cm.
- Altersspuren, Bestossungen.
CHF 140 / 280    EUR 150 / 290

5504 Ein Paar Kerzenstöcke
Messing. Säulenschaft mit Schieber, Tropfrand 
und Handhabe über runder Tropfschale. 
H 16 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130
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5505 Lot 4 Kerzenstöcke
Balusterschaft mit Vasentülle über Rundfuss, 
diverse Modelle. H 13- 21 cm.
CHF 120 / 140    EUR 130 / 150

5506 Lot 5 Kerzenstöcke
Balusterschaft mit Vasentülle über Rundfuss, 
diverse Modelle. H 15- 20 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 140    EUR 130 / 150

5507 Ein Paar Alterleuchter
Bronze. Balusterschaft über profilierten Tatzen-
füssen. Vertiefte Tropfschale mit Zacken und 
breitem Dorn. H 30 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 180    EUR 150 / 190

5508 Ein Paar Kerzenstöcke
Empire-Stil 19/20. Jh. Bronze. Kannelierter 
schwarzer Schaft auf rundem Fuss. H 15,5 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5509 Ein Paar Girandolen
Napoleon III um 1900. Bronze vergoldet. Recht-
eckiger Sockel auf Tatzenfüssen. Mehrteiliger 
Balusterschaft,  darüber 4 geschwungene 
Leuchterarme mit Tropfteller. H 45 cm.
-Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 400    EUR 250 / 420

5510 Ein Paar Girandolen
19. Jh. Bronze, Porzellan. Runder Sockel auf vier 
Füssen, Schaft teilweise mit kobaltblauen Por-
zellan und Bronze- Verzierungen versehen, dar-
über mit 6 geschwungene Armen und Metall-
blumen. H 54 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 450    EUR 250 / 470

5511 Girandole
20.Jh. Bronze vergoldet. Runder gewölbter Fuss, 
darüber Balusterschaft mit zentraler Tülle und 
4 weiteren geschwungenen Armen. H 48 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5512 Girandole
Neuere Arbeit. Bronze grün patiniert. Amor als 
Schaft über rundem Fuss, davon ausgehend 
3 Leuchterarme. H 77 cm. - Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

5513 Lot von 4 Wandappliken
Louis XV-Stil. 19. Jh. Bronze. Halterung mit 
Akanthusranken davon ausgehend 3 ge-
schwungene Leuchterarme. Alte Elektrifizie-
rung. H 50 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5514 1 Paar Tischlampen
20.Jh. Viereckiger Fuss aus grauem, geädertem 
Stein. Schaft in Form einer balusterförmigen 
Vase aus farblosem Glas mit Steinel- und 
 Schälschliff. Schwanenhenkel aus Messing. 
Elektrifiziert. H 62 cm.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5515 Schatulle
Um 1900. Nussbaum Pflaume. Rechteckiger 
Korpus auf kantigen Füssen. Scharnierter 
 Deckel mit Sterneinlage, inwendig mit vier 
 Fächern und zusätzlicher Abdeckung. Schlüssel 
vorhanden. 32x26x14 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5516 Grosse Schatulle
Um 1900. Nussbaum, Pflaume, Ahorn. Recht-
eckiger Korpus auf kantigen Füssen. Scharnier-
ter Deckel mit Sterneinlage, innwendig mit vier 
Fächern und Deckel. Schlüssel vorhanden. 
37x32x21 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5517 Schatulle
Um 1900. Nussbaum, Pflaume. Rechteckiger 
Korpus, scharnierter Deckel mit Sterneinlage, 
inwendig herausnehmbarer Teil mit vier Fächern 
und Deckel. Kleine Schlüssel vorhanden. 
29,5x18,5x12,5 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5518 Schatulle
Um 1900. Nussbaum, Pflaume, Ahorn. Recht-
eckiger Korpus mit scharniertem Deckel und 
Sterneinlage, inwendig mit drei Fächern und 
zusätzliicher Abdeckung. Schlüssel vorhanden. 
29x21x11 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5519 Schatulle
Um 1900. Schwarzlack. Rechteckiger Korpus auf 
Quetschfüssen mit scharniertem Deckel. 
 Deckel mit Landschaftsszene bemalt. Inn-
wendig mit verschiedenen Fächern und rotem 
 Deckel. 31x23x8,5 cm.
- Zu restaurieren.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5520 Schmuckschatulle
Neuere Arbeit. Nussbaum, Ahorn. Ovale Form 
mit scharniertem Deckel, Deckel mit Blätter-
werk intarsiert. Innwendig mit Rosastoff belegt 
und Musikcarillon. Schlüssel vorhanden. 
37x28x8,5 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5521 Teeschatulle
19.Jh. England. Mahagoni. Rechteckiger Korpus 
auf 4 runden Füssen mit gewölbtem scharnier-
tem Deckel. Innen 2 Teefächer. Schlüssel vor-
handen. 17x12x14 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5522 Schreibschatulle
Nussbaum, Ahorn. Rechteckiger Korpus mit 
scharniertem Deckel, inwendig Fächer für 
Schreibutensilien, klappbarer scharnierter 
Schreibteil mit grünem Filz beschlagen, darun-
ter Fach für Papier und Couverts. Kassete mit 
Intarsien von Schloss und Blumen. 25x36x10 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

5523 Schatulle mit Karaf fen
19/20. Jh. Thujaholz, Messing. Rechteckiger 
Korpus mit gewölbtem scharniertem Deckel. 
Unterteil mit Tragegriffen. Inwendig mit rotem 
Samt belegt und 2 Glaskaraffen. 19x13x17 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 300    EUR 170 / 320

5524 Schatulle
20. Jh. Messing. Rechteckiger Korpus mit Orna-
menten verziert, scharnierter Deckel mit Trage-
griff. Schlüssel vorhanden. 20x14x8 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5525 Reise Schreibkassette
19.Jh. England. Mahagoni. Rechteckiger Korpus 
mit scharniertem Deckel und Tragegriffen aus 
Messing. Seitlich herausnehmbare Schublade 
mit Fächern. Mit dunkelgrüner Ledereinlage. 
Dazu Holzgestell: H 48 cm. Kassette: 53x28x15 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 220    EUR 150 / 230

5526 Ein Paar Ziervasen
Napoleon III. Zinkguss, Stein. Rechteckiger 
Steinsockel mit 4 runden Füssen. Vasen auf 
 Sockel montiert, mit Ornamenten verziert. 
H 35 cm gesamt.
- Alters und Gebrauchsspuren.
CHF 360 / 600    EUR 380 / 630

5527 Ziervase
Um 1900. Marmor. Viereckiges hohes Sockelge-
stell, Vase mit Akanthusblattdekor, Ausguss in 
Form eines Vogelschnabels. H 100 cm.
- Zu Restaurieren, Fehlstellen.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5528 Ein Paar Bücherstützen
Neuere Arbeit. Achatdruse poliert und geschlif-
fen. H 14 cm.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

5529 Zierobjekt
Grün-grauer Stein, Messing. Rechteckiger 
 Sockel mit Medusakopf-Motiv in Versace-Stil. 
Eiförmiges Zierelement. H 23 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5530 Briefbeschwerer
Stein, Bronze. Rechteckiger schwarzer Granitso-
ckel mit Bronzekrokodil darauf montiert. 
18x11x4 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5531 Grosses Tablett
Um 1900. Papiermaché, polychrome Fassung 
auf schwarzem Grund. Rechteckiges Tablett mit 
abgerundeten Ecken, mit chineschen Motiven 
versehen. 52x69 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5532 Ein Paar Lilienleuchter
Neugotisch, Ende 19.Jh. Metall vergoldet. Auf 
drei Füssen stehend, Schaft als Engel mit Kreuz. 
Lilienleuchter mit plastischen Lilien, 6 Kerzen-
tüllen. H 73 cm.
- Altersspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5533 Tischspiegel
Metall versilbert. Ovaler drehbarer Spiegel auf 
2 Postamenten angebracht. H 42 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170

5534 Ziersäule
Neuere Arbeit. Marmor. Oktagonal, getreppter 
Fuss mit rundem Schaft und kantigem 
 Abschluss. Marmor: Grau-Weiss gemustert. 
H 105, 5 cm.
- Gebrauchsspuren, kleine Fehlstellen.
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

5535 Ziersäule
Holz. Runder Schaft mit ebonisiertem getrepp-
tem Sockel und Abschluss. H 120 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 360    EUR 210 / 380

5536 Lot 4 Ziersäulen
Neuere Arbeit. Hartholz, weiss-gold gefasst. 
Dreieckiges Unterteil auf runden Füssen, 
 X-förmig gestäbelt mit Blumen und Sternen 
und Puttenköpfe verziert, runder Abschluss mit 
Steinabdeckung. H 110 cm.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 240 / 400    EUR 250 / 420

5537 Gliederpuppenmodel
Holz. Eine weibliche Künstlerfigur mit bewegli-
chen Gliedern. Auf Ständer H 33 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5538 Modelschif f
Metall. Raddamferschiff «La Suisse» aus den 
Genfersee. L 112 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5539 Lot 14 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen übereck vergoldet, 
 diverse Sujets. 16x8-40x49 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5540 Ein Paar Rahmen
18/19. Jh. Wohl Italien. Nadelholz. 42x30,5 cm.
- Altersspuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5541 Lot 9 Bilderrahmen
Diverse Stile und Epochen, tlw. floral geschnitzt. 
10,5x14,5–17x22,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 130 / 200    EUR 140 / 210

5542 Lot 4 Bilderrahmen
Verschiedene Stile und Epochen, tlw. mit Ver-
goldung und floralen Ornamenten. 21,5x27,5–
45x65 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

Volkskunst und Varia
5600 bis 5772
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 13:10 Uhr

Glas, Fayence, Porzellan

5600 Alpenländisch, 2 Henkelkännchen
Um 1800. Farbloses Glas. Kugelflaschen mit 
 gekniffenem Ausguss und angesetzem Henkel 
auf konischem Fuss. Gerutschter Dekor. Boot 
über Fisch im Wasser bzw. florale Motive. Stand 
mit Abrissnarbe. Zinndeckel mit Drücker. H 24 
bzw. 25 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 280    EUR 150 / 290

5601 Alpenländisch, 2 Schnapsflaschen
18./19.Jh. Farbloses, in die Form geblasenes 
Glas. Rechteckige Form mit geschrägten Ecken. 
Farbige Emailmalerei. Schauseiten mit floralen 
Motiven. Stand mit Abrissnarbe. Metallver-
schluss mit Stöpsel bzw. Zinnverschluss. H 15,5 
bzw. 19,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Farbe tlw. berie-
ben. Kleine Schadstelle (Verschluss).
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5602 Alpenländisch, Schnapsflasche
18./19.Jh. Farbloses, in die Form geblasenes 
Glas. Rechteckiger Grundriss mit geschrägten 
Ecken. Farbige Emailmalerei. Floraler Dekor, 
Schauseite mit Vogelmotiv. Stand mit Abriss-
narbe. Zinnverschluss. H 16 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Farbe leicht be-
rieben.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210
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5603 Alpenländisch, grosse Mostflasche
18./19.Jh. Farbloses, mundgeblasenes Glas mit 
eingestochenem Luftbläschen-Dekor. H 35,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
Laut aufgeklebtem, maschinengeschriebenem 
Etikett stammt die Weissflasche aus dem Grey-
erzerland.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5604 Alpenländisch,  Schnupf tabakflasche
Wohl Bayerischer Wald, Mitte 19.Jh. Farbloses 
Glas mit dreifarbigem Fadendekor. Messingver-
schluss mit Stöpsel. Stand mit ausgeschliffener 
Abrissnarbe. H 11 cm.
- Leichte Altersspuren. Minimal bestossen.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5605 Lot: 10 Kelchgläser
18./19.Jh. Farbloses Glas. (1) England. Weisser 
Spiralfaden im Schaft. H 16,5 cm. (2) Alpenlän-
disch. 7 Gläser mit gerutschtem Dekor. Florale 
Motive, 1 mit Hirsch-Darstellung. H 11–15 cm. 
(3) 2 Schnapsgläser. Pseudo-facettiert, mit 
Goldrand. H 10 cm. (1) und (2): Stand mit 
 Abrissnarbe.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fussbestos-
sung (1).
CHF 340 / 550    EUR 360 / 580

5606 Deutsch, Lot 11 Kelchgläser
Mitte 18.Jh. Farbloses Glas. Gerutschter Dekor. 
Bordüren mit ornamentalen und floralen Moti-
ven, 1 Blättergirlande. Pseudo-facettierter 
Schaft über Rundfuss bzw. 2 Balusterschäfte 
mit Luftblase. Stand mit Abrissnarbe. 
H 13,5–16 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 2 Randchips 
und 1 Fussbestossung.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5607 Böhmen, «Parzenglas»
Wohl Harrach'sche Hütte, Neuwelt, um 1830. 
Farbloses Kristallglas. Pokal mit zylindrischer 
Cuppa. Facettierter Schaft mit Scheibennodus 
auf achtpassigem Fuss. Mattschnitt- und Zier-
schliffdekor. Schauseite mit Parzen in ovalem 
Medaillon. Rückseitig Verkleinerungslinse. 
H 20 cm.
- Leichte Alterspuren. Stand mehrfach bestossen.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5608 Gablonz, Vater-Unser-Becher
Um 1850. Farbloses Glas. Zylindrische Form. 
Mattschnitt und Zierschliff. Umlaufend 7 figür-
liche Darstellungen unter Arkaden, u.a. Gottvater, 
Geburt Christi, Apostel Petrus im Gebet oder 
Kreuzigung Christi. Am Fuss Text des Vater- 
Unser-Gebets. H 17 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5609 Lot: Verbindungshumpen und Schale
Deutsch, Ende 19.Jh. (1) Humpen. Farbloses 
Glas. Facettierte Wandung. Schauseite mit  be-
helmten Corps-Wappen und Wahlsprüchen in 
farbiger Emailmalerei. H 14,5 cm. (2) Schale, 
wohl Heckert, Petersdorf/Schlesien. Grünes 
Glas mit Goldrand. 2 Wappendarstellungen in 
farbiger Emailmalerei. H 7 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Stand (1) bzw. 
Rand (2) minimal bestossen.
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5610 Wohl Strassburg,  
Paar Körbe mit Presentoirs

18.Jh. Unbezeichnet. Fayence, weiss glasiert. 
Ovale Form, Presentoirs mit Korbrand. Im Spie-
gel Fleurs chatironnées in polychromer Malerei, 
schwarz konturiert. L 29,5 bzw. 32,5 cm.
- Kleine Randbestossungen bzw. feine Glasur-
risse (je 1 Korb). Ein Presentoir restauriert, das 
andere repariert.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

5611 Ostfrankreich, Bartschale
18./19.Jh. Fayence, weiss glasiert. Farbige Blu-
menmalerei mit Insekt. Braune Randlinie. 
L 26,5 cm.
- Randbestossungen und feiner Glasurriss. Klei-
ne Reparaturstelle am Rand.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

5612 Deruta, Tintenfässchen
20.Jh. Majolika. Bezeichnet: «SBERNA DERVTA». 
Farbige Bemalung. In Form eines Greifen, der 
ein Tintenfässchen mit Deckel in seinen Vorder-
pfoten hält. H 14 cm.
- Leichte Altersspuren.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5613 Kellinghusen, Schale
Datiert 1839. Fayence, weiss glasiert. Im Spiegel 
Initialen und Jahreszahl, umgeben von poly-
chromer Blumenmalerei. Gelbe Fahne mit um-
laufendem Rankendekor. D 23 cm.
- Kleine Randbestossungen und feine Glasur-
risse.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5614 Kellinghusen, 2 Platten
19.Jh. Fayence, weiss glasiert. Im Spiegel poly-
chrome Blumenmalerei. Gelbe Fahne mit um-
laufendem Floraldekor. D 31 cm.
- Gebrauchsspuren. Bestossungen bzw. Repar-
turstellen am Rand.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5615 Kellinghusen, Platte und Schale
19.Jh. Fayence, weiss glasiert. Polychrome 
 Malerei. Im Spiegel Landschaft mit Architektur 
bzw. Schwan im Wasser. Fahnen mit gelbem 
Streifen und umlaufender Bordüre. D 31,5 bzw. 
22,5 cm.
- Rand und Standring bestossen (Platte). Schale 
restauriert.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5616 China, 2 Teedosen
Um 1800, für den europäischen Markt. Porzel-
lan. Glatte bzw. gerippte Form. Farbige Malerei 
mit Gold. Beidseitig Floral- bzw. Landschaftsde-
kor in Reserven. 1 mit Deckel. H 13 bzw. 14 cm.
- 1 Mündung mit Messingmontur. Deckel res-
tauriert.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5617 Compagnie des Indes, 2 Teedosen
Um 1800, für den europäischen Markt. Porzel-
lan. Glatte Form, beide ohne Deckel. Farbige 
Malerei. Blumenmotive bzw. Porträts in Oval-
medailons. H 11,5 bzw. 11 cm.
- Beide Mündungen restauriert. Malerei tlw. be-
rieben.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5618 Meissen, 2 Tassen mit Untertassen
(1) Um 1750. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke, Pressnummer 17 (U'teller) 
bzw. 66 (Tasse). Farbige Watteau- und Blumen-
malerei. Goldränder. H 4,5 cm, D 13,5 cm. 
(2)  Um 1763–73. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke mit Punkt. Farbige Watteau- 
und Blumenmalerei. Goldränder. H 4,5 cm, 
D 13 cm.
- Standringe minimal bestossen. Goldränder 
tlw. stark berieben.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5619 Meissen, Schokoladekännchen
Ende 18.Jh. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke am Griffansatz. «Gebrochener-
Stab»-Relief. Unterglasurblauer Strohblumen-
Dekor. Stülpdeckel mit feuervergoldeter Mes-
singmontur. Seitlicher Griffansatz mit ge - 
schnitztem Holzgriff. H 16,5 cm (ohne Montur).
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 450    EUR 250 / 470

5620 Meissen, kleine Terrine
Um 1800. Porzellan. Blaue Schwertermarke mit 
Stern (Marcolini). Ovalform mit 2 Rocaillenhen-
keln, in Purpur staffiert. Farbige Blumen-
malerei. Knauf in Form einer Amorette mit Füll-
horn. Bossierte Früchte und Blüten. L 27 cm.
- Malerei leicht berieben. Kleine Bestossungen 
(Bossierungen).
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5621 Meissen, Terrine
Mitte 19.Jh. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke. Geschweifte Ovalform auf 
4  Tatzenfüsschen. «Alt Brandenstein»-Relief. 
Staffierung in Gold und Purpur. Farbige Blu-
menmalerei. Knauf in Form einer Amorette mit 
Füllhorn. Bossierte Früchte und Blüten. L 37 cm.
- Alters-und Gebrauchsspuren. Malerei und 
Vergoldung tlw. berieben. Kleine Bestossungen 
(Bossierungen). Figur und 1 Henkel restauriert.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5622 Paris, Tasse mit Untertasse
Um 1820. Porzellan. Tasse mit Ritzzeichen 
«CS»  (?). Tasse schauseitig mit radiertem Me-
daillon, einen Putto mit Hund darstellend. Um-
geben von Efeudekor auf blauem Fond. Unter-
tasse auf 3 Tatzenfüsschen, Unterseite mit 
Perlschnur reliefiert. Im Spiegel radiertes Me-
daillon mit Stiefmütterchen. Fahne mit Kunst-
emblemen auf blauem Fond. H 6,5 cm, D 14 cm.
- Leichte Altersspuren. Stellenweise berieben.
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

5623 Paris, Teekanne
Um 1820. Porzellan. Ohne Marke. Zylindrische 
Form mit grauem Fond. Reicher Golddekor und 
farbige Malerei. Landschaften mit Vögeln in 
ovalen Reserven mit Goldrahmung. H 13 cm.
- Deckel repariert. Stellenweise leicht berieben.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5624 Wohl Paris, Deckeldose
19.Jh. Porzellan. Marke mit gekreuzten Schwer-
tern und Stern (unterglasur). Rundform über 
eingezogenem Fuss. Gewölbter Deckel mit 
Messingscharnier und Rosenknauf. Farbig 
 bemalt. Vogel- und Felsdekor. H 12,5 cm. 
- Altersspuren. Knauf bestossen.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

Alpenländische
Volkskunst

5625 Standesscheibe «Luzern»
Schweiz, datiert 1975, in der Art des 16.Jhs. 
 Bezeichnet: «HR 75 SN». Farbiges und farbloses 
Glas, tlw. geätzt, Schwarzlot und Silbergelb, 
tlw.  bemalt. In Bleifassung. Unter Arkade vor 
 rotem Damasthintergrund Luzerner Wappen-
pyramide, flankiert von 2 Wilden Männern mit 
Bannern. Im Oberlicht 2 Narren. 34,5x25,5 cm.
- Leichte Altersspuren.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5626 Standesscheibe «Unterwalden»
Schweiz, Anfang 20.Jh., in der Art des 16./17.Jhs. 
Farbiges und farbloses Glas, tlw. geätzt, 
Schwarzlot, Silbergelb, tlw. bemalt. In Blei-
fassung. Unterwaldner Wappenpyramide vor 
blauem Damasthintergrund, flankiert von Hel-
lebardier (links) und Bannerträger. Im Oberlicht 
Schlachtenszenen. 34,5x24,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Fehlstellen.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

5627 Standesscheibe 
 «Schaf fhausen 1590»

Ostschweiz, datiert 1896. Signiert «J. Lieber-
herr». Farbiges und farbloses Glas, tlw. geätzt, 
Schwarzlot und Silbergelb, tlw. bemalt. In Blei-
fassung. Schaffhauser Wappenpyramide vor 
blauem Damasthintergrund, flankiert von Ban-
nerträger in Harnisch (links) und Hellebardier 
in Pluderhose (rechts). In den Oberlichtern 
Schlachtenszenen. Unter Wappenschildern 
Jahreszahl «1590», flankiert von 2 mit Widdern 
spielenden Putti. 39x31 cm.
- Altersspuren. Kleiner Sprung.
Der Glasmaler Jakob Lieberherr (1868 Elgg–
1932 Frauenfeld) führte ein Atelier in Frauen-
feld.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5628 Schaf fhauser Ämterscheibe «1569»
Schweiz, 20.Jh. Farbiges und farbloses Glas, tlw. 
geätzt, Schwarzlot und Silbergelb, tlw. bemalt. 
Rund. In Bleifassung. Im Zentrum Schaffhauser 
Wappenpyramide mit Löwen als Schildhalter. 
Umgeben von beschrifteten Wappenschildern 
der Schaffhauser Vogteien und Ämter. D 39 cm.
- Leichte Altersspuren.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5629 Luzerner Ämterscheibe
Schweiz, datiert 1976, in der Art des 16.Jhs. Be-
zeichnet: «hr 76 sn». Farbiges und farbloses 
Glas, tlw. geätzt, Schwarzlot und Silbergelb, tlw. 
bemalt. Rund. In Bleifassung. Im Zentrum Lu-
zerner Wappenpyramide mit Löwen als Schild-
halter. Umgeben von beschrifteten Wappen-
schildern der Luzerner Vogteien und Ämter. 
D 39,5 cm.
- Leichte Altersspuren.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5630 Lot: 2 Vorhängeschlösser
Eisen. (1) 17.Jh. Dreieckiger Korpus mit halb-
rundem Bügel. Hohldornschlüssel. H 8 cm. 
(2)  19.Jh. Runder Korpus mit halbrundem 
 Bügel. Aufgesetztes Schlüsselschild aus Bronze, 
figürlich verziert. Bauer mit Sense. Schlüssel-
loch unter Schieber. Hohldornschlüssel. H 13 cm. 
- Leichte Gebrauchs- bzw. Korrosiosspuren.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

5631 Wandkerzenhalter mit Säge
Alpenländisch, um 1800. Eisen. Leuchtarm mit 
Kerzentülle über Tropfteller. Säge an langem 
Aufhängehaken, in der Höhe verstellbar. H 65 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

5632 Kuhglocke/Treichel
Schweiz, 18./19.Jh. Eisen. Schwerer Klöppel. 
Umseitig aufgelegter, ornamentaler Zierfries. 
H 34 cm.
- Starke Gebrauchsspuren, tlw. gedellt. Korrosi-
onsspuren.
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5633 Lederschere
Frankreich, 19.Jh. Eisen. 1 Scherenblatt punziert 
«I.M». L 22 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170
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5634 Kleine Feuerzange
England, um 1900. Eisen. Ovale Augen mit 
 Jugendstil-Ornamentik. Bezeichnet: «Rd No 
591314» («Registered Design numbers», seit 
1883). L 25 cm.
- Leichte Alters- und Korrosionsspuren.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5635 Lot: 2 Stanzeisen
Frankreich, 19.Jh. Eisen. Blütenblatt bzw. Blatt. 
Gekantete Griffe. L 13,5 bzw. 14,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

5636 Stanzeisen
Frankreich, 19.Jh. Eisen. Blumenblüte (Nelke). 
Gekanteter Griff. L 13,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5637 Stanzeisen
Frankreich, 19.Jh. Eisen. Blumenblüte (Margerite). 
Gekanteter Griff. L 12,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5638 Grosser Grapen (Marmite)
17./18.Jh. Bronze. Kugeliger Gefässkörper mit 
abgesetztem Rand auf 3 Füsschen. Klapphenkel 
aus Eisen. H 33,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Repara-
turstelle (Wandung).
CHF 240 / 340    EUR 250 / 360

5639 Lot: 2 Schüsseln
Orthodoxer Raum (Bulgarien?), datiert 1804 
bzw. 1806. Bronze, minimale Reste einer Ver-
zinnung. Rundform. Im Spiegel konzentrische 
Kreisgravuren, auf der Fahne Inschriften in Kir-
chenslawisch. Wohl Hochzeitsgaben. D 23,5 
bzw. 23 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimal ge-
dellt.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5640 Glocke mit Joch
Italien, 18./19.Jh. Bronze. Flanke mit feinen 
 Reliefapplikationen. Lilienmotive. Eisenklöp-
pel. Joch aus Holz mit Halterungen aus Eisen 
ergänzt. H 13,5 (Glocke) bzw. 34 cm.
- Gebrauchsspuren. Kleine Reparaturstelle am 
Glockenrand.
CHF 260 / 450    EUR 270 / 470

5641 Fasshahn
Frankreich, Mâcon, 19.Jh. Bronze. Bezeichnet: 
«MACON». L 24,5 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5642 Fasshahn
Frankreich, Bordeaux, 19.Jh. Bronze mit dunkler 
Patina. Griff in Form eines Schmetterlings. 
L 23 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5643 Ziersäule
18./19.Jh. Holz, tlw. geschnitzt und farbig ge-
fasst. Quadratische Plinthe mit runder Basis. 
Aus 3 Teilen bestehende Säule mit Marmor imi-
tierender Bemalung. Kapitell mit reicher, ver-
goldeter Schnitzerei. Voluten- und Akanthus-
motive. H 155 cm.
- Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

5644 Miniaturkommode
Barock. Nussbaum und Wurzelholz. Dreischü-
biger Korpus mit geschweifter Front auf 4 Füss-
chen (wohl ergänzt). Gefeldert furniert. Bronze-
beschläge. 35,5x21,5x23,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Aufgefrischt.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5645 Miniaturkommode
18./19.Jh. Nussbaum und Ahorn. Dreischübiger 
Korpus mit geschweifter Front auf ausgestell-
tem Sockel. Gefeldert furniert. Messingknäufe. 
29x22x28,5 cm.
- Minimale Schad- und Fehlstellen. Aufgefrischt.
CHF 240 / 450    EUR 250 / 470

5646 Miniatur-Cassone
Italien, 19.Jh., in der Art der Renaissance. Nuss-
baum und Ahorn. Scharniere ergänzt. Recht-
eckiger, geschweifter Korpus auf 4 Tatzen-
füsschen. Floraler Schnitzdekor. Front mit 
Adler-Wappen. Gestufter Klappdeckel mit geo-
metrischen Intarsien. 23,5x12x11 cm.
- Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5647 Miniatur-Schubladenstock
19.Jh. Weichholz. Hochrechteckiger, fünfschü-
biger Korpus auf 4 Füsschen. Gedrechselte 
Holzknäufe. Bambus imitierende Zierleisten. 
26,5x12x45 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimale 
Schadstellen.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5648 «ABC»-Kinder-Eckstuhl
England, um 1900. Mahagoni. Quadratische 
Sitzfläche mit Stoffbezug. Farbige Bemalung 
mit Alphabet und floralen Motiven. H 56,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine 
Reparaturstelle.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5649 Lot Trachtenschmuck
Alpenländisch. 19./20.Jh. Silberfiligran. 
Schwarzer Samtkragen mit 2 Broschen. 3 Göller-
haften und 9 Miederhaften in Rosettenform 
(D 5/4 cm), 2 Göllerketten (L 89 cm) und 1 Bro-
sche (L 5 cm).
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5650 Katja Krahnstoever (1894–1987), 
Stickbild

Um 1957/58. Unten links monogrammiert 
«KK». Farbige Seidengarne auf heller Stoff-
unterlage. Darstellung einer Szene auf dem 
Blumenmarkt, im Vordergrund 2 Nonnen. 
Rückseitig bezeichnet «Nonnen» und datiert. 
22x17 cm. Mit Passepartout gerahmt. 
36,5x31,5 cm.
- Leichte Altersspuren. Rahmen schadhaft.
Die 1894 in Klosters geborene Katja Hitz wan-
derte 1932 mit ihrem Ehemann Felix Krahn-
stoever nach Summerland (British Columbia) 
aus, wo sie bis zu ihrem Tod 1987 lebte.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5651 Katja Krahnstoever (1894–1987), 
Stickbild

Um 1958. Unten links monogrammimert «KK». 
Farbige Seidengarne auf heller Stoffunterlage. 
Rückseitig bezeichnet «Orangenhain in Ibiza» 
und datiert. Gerahmt. 30x22,5 cm.
- Leichte Altersspuren. Randlich leicht stock-
fleckig. Rahmen schadhaft.
Die 1894 in Klosters geborene Katja Hitz wan-
derte 1932 mit ihrem Ehemann Felix Krahn-
stoever nach Summerland (British Columbia) 
aus, wo sie bis zu ihrem Tod 1987 lebte.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5652 Lot: 4 Back-/Kaltformen
19./20.Jh. Kupfer, innen verzinnt. (1) Backform 
mit Längsrippen (Melonenform) auf 3 Füss-
chen. Aufhängeöse aus Messing. (2) 3 Kalt-
formen. Diverse Grössen und Ausführungen. 
1  mit Herstellermarke «TROTTIER PARIS». 
D 14,5–19 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Repara-
turstellen (1 aus (2)).
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5653 Lot: 5 Schokoladeformen
Um 1900. Weissmetall, verzinnt. (1) Champag-
ner-Flasche. Zweiteilige Form mit 1 Klammer. 
(2) 3 Champagner-Flaschen. Zweiteilige Form 
mit Doppelklammer. (3) Champagner-Flasche 
und Kelchgläser. Einteilige Form mit 6 Einhei-
ten. (4) 2 einteilige Formen mit Champagner-
Flasche und Kelchglas. H 8–15,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5654 Schokoladeform «Bär»
Um 1900. Weissmetall, verzinnt. Schreitender 
Bär. Zweiteilige Form mit 2 Klammern. H 23,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5655 Lot: 2 Christbaum-Pendelleuchter
Um 1900. Metall. Tropfschalen aus Blech, aus-
sen vergoldet. Reliefierter Blattdekor. Gewichte 
in Sternform. H 24,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Leicht berieben.
Aufgrund ihrer Grösse dienten die beiden 
 Kerzenleuchter wohl zum Schmücken eines 
 Kirchen-Christbaums.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5656 Kompositionsengel mit 
 Christbäumchen

Um 1900. Körper aus Masse, in Wachs getaucht. 
Gesicht bemalt, blonde Mohairhaare. Kleidung 
aus rotem Stoff mit schwarzem Spitzenbesatz 
und Flügel aus Goldfolie ergänzt. L 13,5 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen.
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5657 Lot Lamettaschmuck
Um/nach 1900. Draht, Lametta, Stanniol und 
Glas. 19 Sterne und 1 Ornament. H 8–22 cm. 
Dazu: 2 Sterne aus Dresdner Pappe. H 9/10 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen. 
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5658 Lot Watteschmuck
Um 1910/30. Watte gepresst, tlw. bemalt, vene-
zianischer Tau, Federn und Glasseide. Div. Moti-
ve wie Früchte, Zapfen, Vögel, 3 Störche, Pfau 
und Snow Baby auf Kugel . Ca. 21 Stk. 
L  3,5–20 cm. Dazu: Wachsvogel, Massevogel, 
2 Glas-Eiszapfen und 2 Pappsterne. H 5–10 cm.
- Altersspuren. Kleine Schadstellen, tlw. leicht 
gebräunt.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5659 Lauscha, Lot Christbaumschmuck
1.Hälfte 20.Jh. Glas, verspiegelt und tlw. be-
malt. Diverse Formkugeln, u.a. Zapfen, Blüten, 
Früchte und Vögel, 2 Pilze und Blüte zum Klem-
men. Ca. 46 Stk.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 180 / 360    EUR 190 / 380

5660 Lauscha, Lot Christbaumschmuck 
«Ketten»

1.Hälfte 20.Jh. Glas, verspiegelt und tlw. bemalt 
bzw. mit leonischen Drähten umwickelt. 4 Ket-
tenfragmente. Diverse Formen, u.a. Eicheln.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5661 Lauscha, Lot Christbaumschmuck 
«Ketten»

1.Hälfte 20.Jh. Glas, verspiegelt und tlw. be-
malt, Lametta und leonische Drähte. 9 Ketten-
fragmente. Diverse Formen.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5662 Lauscha, Lot Christbaumschmuck 
«Vögel»

1.Hälfte 20.Jh. Glas, in die Form geblasen, tlw. 
verspiegelt und bemalt. Schwänze aus Glas-
seide. Tlw. mit Klemmvorrichtungen. Ca. 43 Stk. 
L 6,5–14 cm (ohne Schwänze).
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5663 Lauscha, Lot Christbaumschmuck 
«Vögel»

1.Hälfte 20.Jh. Glas, in die Form geblasen, tlw. 
verspiegelt und bemalt. Schwänze aus Glassei-
de. Tlw. mit Klemmvorrichtungen. Ca. 41 Stk. 
L 6,5–14 cm (ohne Schwänze).
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5664 Lauscha, Künstlerschmuck  
«Fliegenpilze»

Um 1920/30. Hohl- und Milchglas, in die Form 
geblasen und farbig bemalt. Alle mit Klemm-
vorrichtung. Ca. 23 Stk. H 8–13 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 180 / 360    EUR 190 / 380

5665 Lauscha, Künstlerschmuck «Vögel»
Um 1930. Glas und Milchglas, frei oder in die 
Form geblasen. 6 Störche, 3 mit Babys. 2 Vögel, 
1 mit Pilz. 1 Pilz. H 5,5–11,5 cm. Dazu: 2 Küken. 
Formglas, bemalt. H 7 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

5666 Gablonz, kleines Lot 
 Christbaumschmuck

1.Hälfte 20.Jh. Weisse und farbige Stabperlen. 
Kugelperlen in Silber bzw. farbig. Kette, 2 Orna-
mente, 2 Sterne und Christbaumspitze in Stern-
form. H 6,5–17 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

Religiöse Volkskunst

5667 1 Paar Putti
18.Jh. Holz geschnitzt und polychrom gefasst. 
Vergoldete Flügel ergänzt. Adorierende Engel 
mit je einem erhobenem Arm. Rückseitig abge-
flacht. H 50 cm.
- Restaurierungsspuren. Kleine Schad- und 
Fehlstellen. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5668 Hl. Wenzel von Böhmen
Barock. Holz geschnitzt und farbig gefasst. Auf 
Terrainsockel stehender Heiliger mit Schild, 
Krone und Zepter (ergänzt). Rückseitig gehöhlt. 
Auf polygonale Sockelplatte montiert. H 120 cm.
- Fassung tlw. übergangen. Kleine Schad-, Fehl- 
und Reparaturstellen. 
CHF 280 / 450    EUR 290 / 470

5669 Hl. Papst
Barockstil, 20.Jh. Holz geschnitzt, farbig gefasst 
und tlw. vergoldet. Auf Terrainsockel stehender 
Hl. Papst mit Tiara und Kreuzstab. Rückseitig 
gehöhlt. H 71,5 cm.
- Minimale Schad- und Fehlstellen. Stab repa-
riert.
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290
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5670 Hl. Antonius
Kolonialbarock. Holz geschnitzt und farbig ge-
fasst. Auf polygonalem Sockel stehender Heili-
ger mit Jesuskind. Kopf drehbar. Rückseitig ab-
geflacht. H 41 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5671 Betende Maria
Kolonialbarock. Holz vollrund geschnitzt und 
farbig gefasst. Auf Thronbank sitzende Maria, 
die Hände zu Gebet gefaltet. H 30,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5672 Andachtsbild «Kreuzigung Christi»
Alpenländisch, um 1800. Öl auf Schiefer. Chris-
tus am Kreuz und die 3 trauernden Marien. 
35,5x24,5 cm. Holzrahmen ergänzt. 
- Altersspuren. Kleine Fehlstellen und Retou-
chen.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5673 Lesepult
Um 1800. Holz intarsiert. Tischpult auf 4 Füss-
chen. Auflagefläche mit reicher Einlegearbeit. 
Christliche Symbole: Kelch, Kreuz und Anker, 
umgeben von Ähren und Weinranken. L 48,5 cm.
- Leicht wurmstichig. Restaurierungsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5674 Silber-Kruzifix
Österreich-Ungarn, 1867–1922. Silber. Quali-
tätspunze für Feingehalt 800. Meistermarke 
«BR» nicht identifizierbar. Corpus Christi 
 (4-Nagel-Typus ) und INRI-Schild auf Kreuz mit 
feinem, floralem Druchbruchdekor. H 29 cm, 
ca. 180 g.
- Minimale Altersspuren.
CHF 240 / 450    EUR 250 / 470

5675 Weihwassergefäss
Venedig, 1812–1872. Silber. Provinz- und Stadt-
marke. Meistermarke nicht identifizierbar. 
Durchbrochener Reliefdekor. Henkelvase flan-
kiert von Halbfiguren, Akanthus- und Voluten-
motive. Halbrundes Gefäss. H 19 cm, 50 g.
- Altersspuren. Kleine Reparaturstelle.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5676 1 Paar Weihwassergefässe
19.Jh. Messingblech vergoldet. Durchbroche-
ner Reliefdekor. 2 Füllhörner und Vogelnest. 
Halbrundes Gefäss. H 15 cm. Dazu: Jerusalem-
Kreuz. Holz mit gravierten Perlmutt-Einlagen. 
H 20 cm.
- Kleine Dell- und Reparaturstellen. 
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5677 Kleiner Hausaltar
Frankreich, Napoléon III. Messing, vergoldet. 
Geschweifter Rahmen mit Kreuzaufsatz. Zent-
ral Flügelaltar mit Porzellanbild. Brustbild 
Christi mit Dornenkrone. Front mit farbigen 
Email cloisonné-Auflagen. Rückseitige Aufhän-
geöse. H 21 cm.
- Altersspuren. Rahmen mit Dellstellen.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5678 Kleiner Hausaltar
Frankreich, um 1900. Messing, graviert. Stell-
rähmchen in Form eines Altars, Arma Christi als 
Aufsatz. Zentral ovales Porzellanmedaillon. 
Brustbild Christi mit Dornenkrone. H 16,5 cm.
- Altersspuren. Steller leicht gedellt.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

Puppen und
Spielsachen

5679 J.D. Kestner jr., Mignonette «161»
Um 1900. Ganz aus Biscuit-Porzellan. Schulter-
marke: «161, 12». Gliederkörper, Strümpfe und 
Schuhe aufgemalt. Blonde Mohairperücke. 
Spitzenkleid im alten Stil. H 13 cm.
- Leicht bespielt. 1 Achsel bestossen. Neu einzu-
ziehen. 
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5680 Simon & Halbig, Mignonette «890»
Deutschland, um 1900. Ganz aus Biscuit-Por-
zellan. Kurbelkopf mit Schlafaugen und offe-
nem Mund. Halsmarke: «890, 3». Rotbraune 
Mohairperücke ergänzt. Bekleidung im alten 
Stil. Strümpfe und Schuhe aufgemalt. 
H 16,5 cm.
- Leicht bespielt. 1 Hand bestossen. Kopf neu 
einzuziehen.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5681 Marotte
Deutsch, um 1920. Kopf mit festen Augen und 
offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. Halsmarke: 
«185, 13/0», wohl Gebrüder Knoch. Arme aus 
Masse. Kleidung und Mütze aus gefärbtem 
Pelz. Holzstab. H 34 cm.
- Leicht bespielt. Kleidung mit kleinen Fehlstel-
len.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5682 Brienz, 1 Paar kleine 
 Trachtenpuppen

Schweiz, um 1930/40. Werkstatt Huggler. Dreh-
kopf aus Holz, geschnitzt und bemalt. Blaue 
Augen mit Strahleniris und roter Mund. Mäd-
chen mit Zopffrisur. Gelenkkörper aus Holz. 
Trachtenkleidung. H 21 cm.
- Leicht bespielt.
CHF 260 / 450    EUR 270 / 470

5683 Hirtin mit Wollschafen in Vitrine
Um 1910/20. (1) Püppchen. Ganz aus Biscuit-
Porzellan. Kurbelkopf mit festen Augen und ge-
schlossenem Mund. Halsmarke: «208, 5». Blon-
de Mohairperücke. Häkelkleidung im alten Stil 
H 13,5 cm. (2) Erzgebirge-Schafe. Holz und 
Masse, bemalt. Körper mit Wollfilz überzogen. 
Ca. 16 Stk. H 5–13,5 cm. (3) Moderne, recht-
eckige Holzvitrine mit 2 Glastablaren. Alter Bil-
derrahmen als Türfassung. 62,5x52x18,5 cm.
- Leicht bespielt (1). Kleine Schad- und Fehl-
stellen (2).
CHF 180 / 360    EUR 190 / 380

5684 Erzgebirge, Lot Wollschafe
Deutschland, um 1920. Holz und Masse, be-
malt. Körper mit Wollfilz überzogen. 17 Schafe 
und 1 Schafbock. H 5,5–10 cm. 
- Leicht bespielt.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5685 Lot: 2 Püppchen «Schneekinder»
(1) Um 1900. Watte-Püppchen mit Kopf aus 
 Biscuit-Porzellan. Feste Glasaugen. Braune 
 Mohairperücke. Halsmarke: «39 11». H 12 cm. 
(2) Limbach, um 1920. Ganz aus Biscuit-Porzel-
lan, tlw. bemalt. Schultermarke: «8857» und 
Kleeblatt. Bewegliche Arme. Mädchen in Win-
terkleidung und Mütze. H 11 cm.
- Leicht bespielt. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5686 Meissen, Puppen-Teeservice
Um 1900. Porzellan. Unterglasurblaue 
Schwertermarke. Unterglasurblauer Fels- und 
Vogeldekor. Bestand: Teekanne, Milchkanne 
und 4 Tassen mit Untertassen. H 3–6,5 cm. 
Dazu: 2 Messer und Schöpflöffel aus Porzellan. 
Messerklingen aus Metall, bezeichnet 
 «AUSTRIA». L10–10,5 cm.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 360    EUR 190 / 380

5687 Lot: Mignonette, 2 Stubenpuppen 
und Puppenmöbel

(1) Mignonette, H. LeConte & Co. Kurbelkopf 
mit festen Augen und geschlossenem Mund. 
Mit Halsmarke. Braune Mohairperücke. Glie-
derkörper aus Masse, Stiefel aufgemalt. Beklei-
dung im alten Stil. H 15,5 cm. (2) Stubenpup-
pen, um 1910/20. Ganz aus Biscuit-Porzellan. 
Stiff-Neck-Köpfe mit festen Augen und ge-
schlossenem Mund. Braune bzw. blonde Mo-
hairperücke. Strümpfe und Schuhe aufgemalt. 
Bekleidung im alten Stil. H 10 bzw. 12 cm. 
(2) Puppenmöbel, um 1930/40. Peddigrohr, mit 
Wachstuch bezogen. H 9–15 cm. Dazu: 
 Gerahmte Kinderphotographie.
- Leicht bespielt (1/2). Minimal bestossen (2). 
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

5688 Lot: Mignonette und  
2 Stubenpüppchen

Um 1900/10. Ganz aus Biscuit-Porzellan. 
(1)  Stiff-Neck-Kopf mit festen Augen. Dunkel-
blonde Mohairperücke. Strümpfe und Schuhe 
aufgemalt. H 12,5 cm. (2) Stiff-Neck-Vollkopf 
mit gemalten Augen und modellierter Frisur. 
Strümpfe und blaue Schuhe aufgemalt. 
H 10 cm. (3) Stiff-Neck-Kopf mit gemalten Au-
gen. Braune Mohairperücke. Schuhe aufgemalt. 
H 7,5 cm. Alle mit Häkelkleidung im alten Stil.
- Leicht bespielt. Leicht berieben bzw. minimal 
bestossen (1–3). 1 Schuhspitze angeklebt (1).
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5689 Lot: Mignonette und 
 Stubenpüppchen

Um 1900/10. (1) Frankreich. Kurbelkopf mit 
 festen Augen und geschlossenem Mund aus 
 Biscuit-Porzellan. Rotbraune Mohairperücke 
 ergänzt. Körper aus Masse, blaue Schuhe auf-
gemalt. Bekleidung im alten Stil. H 12 cm. 
(2)  Ganz aus Biscuit-Porzellan. Stiff-Neck-Kopf 
mit festen Augen. Strümpfe und blaue Schuhe 
aufgemalt. Bekleidung im alten Stil. H 10 cm. 
- Leicht bespielt und berieben. Kleine Bestos-
sungen.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5690 Lot: 2 Stubenpüppchen
Um 1900/10. Ganz aus Biscuit-Porzellan. (1) Ba-
depüppchen. Kopf mit gemalten Augen und 
modelliertem Haarboden. In Badeanzug. 
H 9 cm. (2) Kurbelkopf mit festen Glasaugen. 
Braune Mohairperücke (wohl ergänzt). Glieder-
körper, Strümpfe und Schuhe aufgemalt. In Hä-
kel-Badeanzug. H 10,5 cm. Dazu: Gliederpuppe 
aus Holz. Aufgesteckter Vollkopf (ergänzt) aus 
Biscuit-Porzellan mit festen Glasaugen. Schwarze 
Echthaarperücke. Trachtenkleidung. H 13 cm.
- Leicht bespielt. 1 Hand bestossen (1). 1 Hand 
bestossen. 1 Fussspitze bestossen und retou-
chiert (2).
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5691 Lot: 4 Stubenpüppchen
Um 1900/10. Ganz aus Biscuit-Porzellan. Stiff-
Neck-Köpfe mit festen Augen. Blonde bzw. 
braune Mohairperücken. Strümpfe und Schuhe 
aufgemalt. Bekleidung im alten Stil. H 8–9 cm. 
- Leicht bespielt. Minimal bestossen.
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

5692 1 Paar Stubenpüppchen
Um 1900/10. Ganz aus Biscuit-Porzellan. Stiff-
Neck-Köpfe mit festen Augen. Dunkelblonde 
Mohairperücken. Strümpfe und Schuhe aufge-
malt. Bekleidung tlw. alt bzw. im alten Stil. 
H 8,5 bzw. 9 cm. 
- Leicht bespielt. Minimal berieben.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5693 1 Paar Stubenpüppchen
Um 1900/10. Ganz aus Biscuit-Porzellan. Stiff-
Neck-Köpfe mit festen Augen. Blonde Mohair-
perücken. Strümpfe und Schuhe aufgemalt. 
 Bekleidung tlw. alt bzw. im alten Stil. H 8,5 cm. 
- Leicht bespielt. Minimal berieben. 1 Fuss 
(Mädchen) restauriert.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5694 Lot: 5 Badepüppchen
Um 1900. Glasiertes Biscuit-Porzellan. Köpfe 
mit modellierten Frisuren bemalt. Grösste Pup-
pe mit Häkelkleid aus Glasperlen und Armreif 
(angeklebt). Kleinste Puppe in Häkelkleidung. 
H 5–12,5 cm.
- Altersspuren. Leicht berieben bzw. bestossen.
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

5695 Lot: 6 Badepüppchen
Um 1900. Glasiertes Biscuit-Porzellan. Köpfe 
mit modellierten Frisuren bemalt. 1 Frozen 
Charlotte über Blumenkorb-Oblate auf Gaze. 
H 3–11,5 cm.
- Altersspuren. Leicht berieben bzw. bestossen.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5696 Lot: 5 Badepüppchen und  
3 Frozen Charlottes

Um 1900. Biscuit-Porzellan, tlw. glasiert. Köpfe 
mit tlw. modellierten Frisuren bemalt. 
H 2,5–7,5 cm.
- Altersspuren. Leicht berieben bzw. minimal 
bestossen.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5697 Lot: 6 Bade-/Nippes-Püppchen
Um 1900/20. Biscuit-Porzellan, tlw. glasiert. 
5  Köpfe mit tlw. modellierten Frisuren bemalt. 
Sitzendes Mädchen in Badewanne, sitzendes 
Kleinkind mit Baby und Puppe mit beweglichen 
Armen (an Drähten). 3 Frozen Charlottes in 
Bettchen. H 3,5–9 cm.
- Altersspuren. Leicht berieben bzw. minimal 
bestossen.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5698 Lot Dreikönigskuchen-Figuren
Um/nach 1900. Biscuit-Porzellan, tlw. glasiert 
bzw. bemalt. Diverse Figuren, u.a. Königin und 
Wickelkinder. Ca. 16 Stück. H 2,5–3,5 cm. Dazu: 
2 Figuren aus Terracotta. H 6 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5699 Lot Dreikönigskuchen-Figuren
20.Jh. Biscuit-Porzellan, tlw. glasiert bzw. bemalt. 
Diverse Motive, u.a. Schwein, Schuh, Katze und 
Fisch. Ca. 16 Stück. H 1–3 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5700 Lot: 7 Nippes-Püppchen
Um/nach 1900. Biscuit-Porzellan, tlw. glasiert 
bzw. bemalt. 3 Kinder, Frozen Charlotte, junge 
Frau und Soldat auf Nachtopf sitzend. Junge 
und Soldat pinkelnd. Mädchen in Toiletten-
häuschen mit Inschrift «Naturheilanstalt». 
H 5–13 cm.
- Altersspuren. Leicht berieben, tlw. minimal 
bestossen.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320
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5701 Lot: 4 Nippes-Püppchen
Um/nach 1900. Biscuit-Porzellan. (1) Mädchen 
auf Stuhl bzw. auf Kommode (Deckel abnehm-
bar). Glasiert und tlw. bemalt. (2) Junge mit 
 Tragekorb, Mädchen neben Kasperle-Theater. 
Unglasiert, tlw. farbig bemalt. H 6–11 cm.
- Leicht berieben, stellenweise minimal 
 be stossen.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5702 Lot: Kinderbüste und 5 Figürchen
Um/nach 1900. (1) Terracotta-Büste eines wei-
nenden Kindes, Kopf mit Watteeinlage. H 8,5 cm. 
(2) 5 Celluloid-Figürchen in Körbchen, u.a. 
 Nikolaus und Max. H 4 cm.
- Berieben (1). Kleine Fehlstellen (2).
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5703 Kleine Kinder-Doppelbüste
Um 1900. Terracotta. Weinendes und lachen-
des Kind, die Köpfe mit Watte bzw. Papier aus-
gestopft. Beide mit Spitzenhäubchen. H 10 cm.
- Altersspuren. Sockel leicht bestossen.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5704 Krämerladen «Uhrmachergeschäf t»
Schweiz, Eigenbau, um 1930/50, mit vielen ori-
ginalen Objekten. Bemaltes Holzgehäuse. 
Rückseitig offenes Regal, seitlich Regal mit 
2 Schubladen bzw. Vitrine. Uhrmachertisch mit 
beidseitig herausziehbarer Schublade. Reich 
bestückt mit Originalteilen von Uhren (Ziffer-
blätter, Zeiger, Rädchen, Unruhen etc.), Werk-
zeugen und einigen Puppenstuben-Kaminuhren. 
65x36x26 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Schadstellen.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5705 Steif f, grosser Teddybär
Deutschland, 1908 Replica, limitierte Auflage 
1994, 3613/7000. Mit Knopf, Fahne und Schild. 
Gegliederter Körper aus weissem Mohair-
plüsch. Nase, Mund und Krallen gestickt. Soh-
len aus Filz. Braune Augen. Mit Brummstimme. 
H 65 cm.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5706 Steif f, Hase «Lulac» und Teddybär
(1) Schlenkerhase «Lulac». Deutschland, 
1950er/60er Jahre. Mit Knopf. Körper aus cara-
melfarbenem Mohairplüsch. Fussohlen und 
Mund aus Filz, Nase gestickt. Blaue Augen. 
 Bekleidet mit Schürze. H 43 cm. (2) Teddybär. 
Österreich, Ende 20.Jh. Mit Knopf und Fahne. 
Gegliederter Körper aus blondem Mohair-
plüsch. Nase, Mund und Krallen gestickt. Soh-
len aus Filz. Braune Augen. Mit Brummstimme. 
Bekleidet mit Unterhemd und Lätzchen. 
H 40 cm.
- Leicht bespielt.
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5707 Plüschfigur «Donald Duck»
Mitte 20.Jh. Gegliederter Körper aus weissem 
Plüsch, Schnabel und Füsse aus Filz. Matrosen-
jacke und -hut aus Filz. H 36 cm.
- Leicht abgeliebt. Kleine Mottenlöcher (Füsse).
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5708 Botanisierbüchse
Um 1910/20. Blech, farbig lithographiert. 
 Deckelmotiv geprägt. Chauffeur und Passagier 
in Coupé, durch einen Wald fahrend. Mit Stoff-
riemen. L 32 cm.
- Kleine Farbabplatzer und Dellstellen. Leichte 
Korrosionsspuren.
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5709 Karl Bub, Modelleisenbahn
Deutschland, 1930er/50er Jahre. Lokomotive 
mit Firmensignet «K.B.N.». Bezeichnet: «Made 
in Germany» Blech, farbig lackiert und lithogra-
phiert. Spur 0. Bestand: Dampflokomotive mit 
Tender (L 31 cm), 2 rote Personen- und grüner 
Postwagen (je L 15 cm) und Kranwagen 
(L 17,5 cm). Zubehör: Bahnübergang mit Häus-
chen, Läutewerk, 2 Signale und Übergangssteg, 
H 11,5–26,5 cm. Dazu: Märklin, div. Schienen-
material und 2 Weichen.
- Bespielt. Kleine Lackfehler und Dellstellen.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5710 Märklin, mini-club-Set
Deutschland, um 1970/80. Bezeichnet: «Made 
in Western Germany». Bestand: Lokomotive 
und 2 Güterwagen, Schienenmaterial und Tra-
fo. Elektrischer Antrieb. Komplett mit div. Rat-
gebern und Anleitungen in Originalschachtel. 
L 39,5 cm (Box).
- Leicht bespielt.
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5711 Arnold, Wendebahn
Deutschland, US-Zone. Mit Firmensignet. 
Blech, farbig lithographiert. Uhrwerkantrieb. 
Schlüssel assortiert. Mit Kartonschachtel. 
L 37,5 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Lackfehler.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5712 Arnold, Passagierdampfer
Deutschland, 1950er Jahre. Blech, farbig 
 lackiert und lithographiert. Mit Firmensignet. 
Uhrwerkantrieb. Schlüssel assortiert. L 47 cm.
- Bespielt. Kleine Lackfehler und Retouchen.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5713 Arnold, Wagenheber
Made in Western Germany. Mit Firmensignet. 
Blech, farbig lithographiert. Rote Kunststoff-
räder. Figur aus Masse, bemalt. Uhrwerkantrieb. 
Ohne Schlüssel. L 13 cm.
- Leicht bespielt.
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170

5714 Distler, Cabriolet «Packard»
Deutschland, US-Zone. Bezeichnet: «MADE IN 
U.S.-ZONE GERMANY». Blech, farbig lackiert 
und lithograhiert. Mit Schaltung und 3 Gängen. 
Uhrwerkantrieb. Schlüssel assortiert. L 25,5 cm.
- Leicht bespielt.
CHF 240 / 340    EUR 250 / 360

5715 Lot: Distler, «Happy Clown»  
und Köhler, Hund

Deutschland, US-Zone. Blech, farbig lithogra-
phiert. (1) Distler. Happy Clown. Uhrwerk-
antrieb. Schlüssel assortiert. H 13 cm. (2) Köh-
ler, Hund mit Spazierstock. Köhler. 
Uhrwerkantrieb. Ohne Schlüssel. H 7 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5716 Gescha, Schmetterling «Jamaica»
Deutschland, US-Zone. Bezeichnet: «MADE IN 
US-ZONE GERMANY». Blech, farbig lithogra-
phiert. Mit Saugnapf. Uhrwerkantrieb. Schlüssel 
assortiert. Mit Originalkarton. L 14 cm. Dazu: 
Käfer. Bezeichnet: «MADE IN GERMANY». 
Blech, farbig lithographiert. Uhrwerkantrieb. 
Schlüssel assortiert. L 10 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler.
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5717 Märklin, Autokran «Magirus Deutz»
Deutschland, späte 1950er Jahre. Bezeichnet: 
«8034, MÄRKLIN, AutoKran, Made in Germany 
West». Metall, farbig lackiert. L 13 cm.
- Leicht bespielt.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

5718 Masutoku Toy Factory, Wendeschif f
Japan, 1950er Jahre. Mit Firmensignet. Blech, 
farbig lithographiert. Uhrwerkantrieb. Schlüssel 
assortiert. Originalschachtel defekt. L 30,5 cm.
- Leicht bespielt. Keine Lackfehler.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

5719 Schuco, Tanzfigur  
«Seppl mit Bierkrug»

Deutschland, 1930er Jahre. Metallkörper mit 
bunter Filzbekleidung. Bierkrug aus Keramik. 
Fussprägung «SCHUCO PATENT» bzw. «MADE 
IN GERMANY». Uhrwerkantrieb. Schlüssel 
 assortiert. H 13 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S. 145 (mit Abb.)
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5720 Schuco, Tanzfigur «Münchner Kindl»
Deutschland, 1950er Jahre. «Münchner Kindl». 
Metallkörper mit bunter Filzbekleidung. Bier-
krug aus Kunststoff. Fussprägung «SCHUCO 
 PATENT» bzw. «MADE IN GERMANY». Uhr-
werkantrieb. Schlüssel assortiert. H 13,5 cm.
- Leicht bespielt.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5721 Schuco, «Grand-Prix Racer 1070»
Deutschland, 2.Hälfte 20.Jh. Blech, rot lackiert. 
Uhrwerkantrieb. Mit Schuco-Schlüssel, Ge-
brauchsanweisung und Originalkarton. L 16 cm.
- Minimal bespielt.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.220 (mit Abb.)
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5722 Schuco, «Examico 4001»
Deutschland, 2.Hälfte 20.Jh. Blech, rot lackiert, 
Innenraum farbig lithographiert. Uhrwerk-
antrieb. Mit Schuco-Schlüssel, Gebrauchsan-
weisung und Originalkarton. L 14 cm.
- Minimal bespielt.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.225.
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5723 Schuco,  
«Garage 1500 mit Radioauto 5000»

Deutschland, 1990er Jahre. Blech, farbig lackiert 
und lithographiert. Uhrwerkantrieb. Mit Schuco-
Schlüssel, Gebrauchsanweisung und Original-
karton. L 15,5 bzw. 14 cm.
- Minimale Altersspuren.
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

5724 Schuco, «Studio 1050»
Deutschland, 2.Hälfte 20.Jh. Blech, silber farben 
lackiert. Uhrwerkantrieb. Mit Schuco-Schlüssel, 
Zubehör und Originalkarton. L 14 cm.
- Bespielt.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.216 (mit Abb.)
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5725 Schuco, Fernlenkauto «2095»
Deutschland, 2.Hälfte 20.Jh. Blech, rot lackiert, 
Innenraum farbig lithographiert. Mercedes 
190  SL mit Uhrwerkantrieb. Mit Schuco- 
Schlüssel. L 22 cm. Dazu: Schuco-Figur mit Auto 
(VW-Käfer) in Originalkarton. H 16 cm. 
- Leicht bespielt. Fernlenkwelle fehlt.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.332 (mit Abb.)
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5726 Schuco, Oldtimer  
«Renault 6CV (1230)»

Deutschland, 2.Hälfte 20.Jh. Blech, gelb bzw. 
auberginefarben lackiert und Kunststoff. Mit 
Schuco-Schlüssel in Originalkarton. L 18 cm.
- Minimale Altersspuren.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.377 (mit Abb.)
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

5727 Schuco, Oldtimer  
«Mercedes Simplex»

Deutschland, 2.Hälfte 20.Jh. Blech, gelb lackiert 
und Kunststoff. Beschriftet «KAISERLICHE 
POST». Teddybär als Postbote. Uhrwerkantrieb. 
Mit Schuco-Schlüssel, Gebrauchsanweisung 
und Originalkarton. L 20 cm.
- Minimale Altersspuren.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.376
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5728 Tekno, 6 Rettungsfahrzeuge «Falck»
Dänemark, 1940er Jahre. Blech, rot lackiert. 
L 15,5 cm bis 18 cm. 
- Stark bespielt. Diverse Lackfehler und Fehlstel-
len. 
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5729 Tippco, Feuerwehrauto «TC 9491»
Deutschland, 1930er Jahre. Blech, farbig litho-
graphiert und lackiert. Mit 3-Mann-Besatzung 
(1 Figur fehlt) und ausfahrbahrer Leiter. Uhr-
werkantrieb. L 25 cm.
- Kleine Schad-, Fehl- und Dellstellen.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

5730 Lot: 3 Blechautos
Japan, 2.Hälfte 20.Jh. (1) Greyhound-Bus. Uhr-
werkantrieb. Schlüssel assortiert. L 29,5 cm. 
(2)  School Bus. Schwungradantrieb. L 17,5 cm. 
(3) Oldtimer «Rochet Schneider 1895». Metall, 
farbig lackiert und Kunststoff. Schwungrad-
antrieb. Originalkarton. L 13 cm. 
- Bespielt. Kleine Lackfehler und Dellstellen.  
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5731 Lot: 3 Blechbusse
Japan, 2.Hälfte 20.Jh. Batteriebetrieben. 
(1)  Bandai, Stadtrundfahrt. Mit Frontlicht und 
Glockentönen. L 38 cm. (2) Airport Service. 
L  25 cm. (3) Alps, Express Continental. Mit 
 Innenlicht. L 23,5 cm. 
- Bespielt. Kleine Lackfehler. Ohne Batterien. 
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

5732 Lot Elastolin-Figuren
Deutschland, um 1940. Masse, polychrom be-
malt. 14 Indianer, 6 Indianerpferde mit 4 Reitern 
und 6 Cowboys. H 2,5–10 cm. Dazu: 2 Indianer-
Figuren «AUSTRIA Tipple-Topple». H 7 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schadstellen und Re-
touchen.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5733 Pferdefuhrwerk
Schweiz, um 1920/30. Stempelmarke «Fabrica-
tion Suisse». Holz, geschnizt und bemalt. Zwei-
spänner. Auf Lastenwagen 3 Kisten mit Säcken. 
Pferde mit Kummet auf Standbrett mit 4 Rä-
dern. Zaumzeug aus Wachstuch. L 57 cm (Wa-
gen) bzw. 24 cm (Pferde).
- Bespielt. Kleine Schad- und Reparaturstellen.
Provenienz:
- Privatsammlung Bern.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250
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5734 Spielkasten
Um 1800. Holz, intarsiert. Eisenbeschläge. Ur-
sprünglich aufklappbar, Schloss mit Geheim-
mechanismus verriegelt. Quadratische Bretter 
mit vertieften Spielflächen für u.a. Schach und 
Mühle. 39x40x6,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Verschlossen.
Provenienz:
- Privatsammlung Bern.
CHF 260 / 450    EUR 270 / 470

5735 Spielbrett für Poch
Deutsch, um 1900. Rechteckige Holztafel mit 
durchbohrtem Aufsatz auf 4 Füsschen. Schub-
lade mit Jetons aus Bein, unterschiedlich ge-
färbt. Oberfläche mit 6 Kanneluren, darüber 
Buchstabenreihe «A K D B Z P» (Ass, König, 
Dame, Bube, Zehn, Poch). 50x35x8 cm. Dazu: 
Handschriftliche Spielanleitung.
- Altersspuren. Leicht wurmstichig.
Provenienz:
- Privatsammlung Bern.
Das Spielbrett könnte aus einer Gastwirtschaft 
stammen, wo es bei Nichtgebrauch aufgehängt 
wurde.
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5736 Papiertheater
Deutsch, Ende 19.Jh. Holz, Pappe und Farbli-
thographien. Theaterbühne mit diversen Kulis-
sen (u.a. Weihnachtsbaum), ca. 25 Teile. Ohne 
Figuren. 51,5x33,5x50 cm.
- Bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

Wissenschaft und Technik

5737 Kleine Zylinder-Musikdose
Ende 19.Jh. Werknummer 7738. Rechteckiges, 
ebonisiertes Holz-Gehäuse mit scharniertem 
Deckel. Unter Schutzglas Zylinder von 6 cm 
 Länge. Schüsselaufzug. 2 Melodien. Im Deckel-
innern handgeschriebenes Melodienblatt. 
12x8,5x6,5 cm.
- Mechanik zu überholen. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5738 Kleine Musikdose
Ende 19.Jh. Werknummer 52651. Rechteckiges, 
wurzelfurniertes Holzgehäuse, Klappdeckel 
mit Beinauflagen. Zylinder von 4 cm Länge. 
Spielt 2 Melodien. Schlüssel assortiert. 
10x8x4,5cm. 
- Mechanik zu überholen. Alters- und Ge-
brauchsspuren. Fehlstellen (Gehäuse). 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5739 Symphonion, Plattenspieldose 
 «Enphonion»

Leipzig, um 1900. Rechteckiges Holzgehäuse 
mit Klappdeckel. Im Deckelinnern Informati-
onsblatt der Symphonion-Werke. Werknum-
mer 4076. Für Blechplatten von 22 cm Durch-
messer. Kurbelaufzug. Dazu ca. 50 Blechplatten. 
26,5x24x19 cm. 
- Mechanik zu überholen. Alters- und Ge-
brauchsspuren. 
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

5740 Klappsonnenuhr
Deutsch, um 1800. Unbezeichnet. Rechteckiges 
Holzgehäuse mit kolorierten Kupferstichauf-
lagen und eingelassenem Kompass, Faden-
gnomon fehlt. Schauseitig Angabe diverser Pol-
höhen. 7,5x4,5x1,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kompassglas 
mit Sprung. Minimale Fehlstellen.
Provenienz:
- Privatsammlung Bern.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5741 Klappsonnenuhr
Deutsch, um 1800. Unbezeichnet. Rechtecki-
ges, aufklappbares Holzgehäuse mit kolorier-
ten Kupferstich-Auflagen und eingelassenem 
Kompass, Fadengnomon unvollständig. Schau-
seitig Angabe diverser Polhöhen. L 10 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstellen. Pa-
pier rissig und tlw. stark gewellt.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5742 Sanduhr
20.Jh. Holzgehäuse mit 6 geschnitzten Vertikal-
verbindungen zwischen hexagonalem Deckel 
bzw. Boden. Mit Sand befüllte, mittig zusam-
mengefügte Glaskolben. H 22,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

5743 Erdglobus
Nürnberg, Mitte 19.Jh. Bezeichnet «DIE ERDE, 
Verlag von J.G. Klinger's Kunsthandlung.» 
 (Johann Georg Klinger). Stahlstich-Segmente 
auf gefasste Holzkugel kaschiert. Lose in Holz-
gestell mit oktogonalem Horizontalring und 
Fuss mit Kompass. D 13 cm (Kugel), H 27 cm.
- Starke Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine 
Fehl- und Schadstellen.
CHF 240 / 340    EUR 250 / 360

5744 Grosser Erdglobus
Berlin um 1900. Bezeichnet «Erd-Globus, 
114 cm Umfang, Geographischer Verlag, 
W. Herlet Berlin W 35». Gedruckte Weltkarte 
auf Papiermachékugel kaschiert. Gedrechselter 
Holzfuss mit eingelassenem Kompass. D 35 cm 
(Kugel), H 62 cm. 
- Fehlstelle (Fuss). Alters- und Gebrauchsspuren. 
Provenienz:
- Privatsammlung, Bern.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5745 Lot: 2 Messinstrumente
Frankreich, um 1800. Messing, graviert. (1) Pied 
de Roi. Bezeichnet «Baradelle AParis». L 33 cm. 
(2) Demi-Pied de Roi. Zusammenklappbarer 
Winkel. L 18 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
Provenienz:
- Privatsammlung Bern.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5746 Lot: 4 Messinstrumente
Frankreich, um 1800. Messing, graviert. (1) Pied 
de Roi. Bezeichnet «N Bion A Paris». L 33 cm. 
(2)  Pied de Roi. Unbezeichnet. L 33,5 cm.  
(3) Demi-Pied de Roi, du Rhin, Suede und Dant-
zic. Zusammenklappbarer Winkel zum Ver-
gleich von 4 Masseinheiten. Bezeichnet: 
 «Baradelle AParis». L 16,5 cm. (4) Demi-Pied de 
Roi sowie rückseitig Demi-Pied du Rhin. Unbe-
zeichnet. L 17 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
Provenienz:
- Privatsammlung, Bern.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5747 Lot: 2 Münzwaagen
Frankreich, um 1800. Rechteckige, gerundete 
Holzschatullen. Im Deckelinnern gedruckte 
 Gewichtstabelle der in Europa verwendeten 
Gold- und Silbermünzen. Gewichtssätze unvoll-
ständig. Eisen- bzw. Messingwaage mit je 2 run-
den Messingschalen. L 17,5 bzw. 18 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstellen 
(Schatullen). 
Provenienz:
- Privatsammlung, Bern.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

5748 George Whitbread, Oktant
London, Mitte 19.Jh. Ebenholz mit Elfenbein-
einlagen sowie Messing, dunkel patiniert. L 30 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
Ein vergleichbarer Oktant ist Teil der Sammlung 
der Royal Museums Greenwich. 
Teile dieses Objekts wurden aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegen 
strengen Handelsrestriktionen. Ein Export aus 
der Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 240 / 400    EUR 250 / 420

5749 Briefwaage
Deutsch, Anfang 20.Jh. Gusseisen und Messing. 
Emailskala bezeichnet «D.R.G.M. No. 179460». 
H 38 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

5750 Husun, Schif fskompass «Dead-Beat»
Henry Hughes & Son Ltd. London, 1.Hälfte 20.
Jh. Gehäuse in Bronze und Eisen. Seriennum-
mer 12336A. D 25 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 140 / 260    EUR 150 / 270

5751 Ernst Leitz GmbH, «Leica IIIa»
Deutschland, um 1939. Nr. 340814. Metall-
gehäuse tlw. schwarz beledert. Objektiv: Elmar 
f=5 cm, 1:3,5. In braunem Lederetui. L 13,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Funktion nicht 
geprüft.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5752 Ernst Leitz GmbH, «Leica IIIf»
Deutschland, um 1953. Nr. 664530. Metall-
gehäuse tlw. schwarz beledert. Objektiv 
Nr. 974592: Summaron f=3,5 cm, 1:3,5. Mit Auf-
stecksucher Nr. 94091. L 13,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Funktion nicht 
geprüft.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

5753 Franke & Heidecke, «Rolleiflex 2.8D»
Deutschland, um 1955. Seriennummer 1604801. 
2-äugige Spiegelreflex-Kamera in schwarz 
 beledertem Metallgehäuse. Mit Original-Leder-
etui. H 14,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Funktion nicht 
geprüft.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5754 Zeiss Ikon AG  
«Contarex Super Chrome»

Deutschland, um 1968. Nr. G 37876. Metall-
gehäuse tlw. schwarz beledert. Objektiv 
Nr. 4071440: Planar 1:2, f=50 mm. Zusätzliches 
Objektiv Nr. 2618161: Sonnar 1:4, f=135 mm. In 
schwarzem Original-Lederkoffer. L 15,5 cm 
 (Kamera).
- Alters- und Gebrauchsspuren. Funktion nicht 
geprüft.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

5755 Demantoid auf Eisen-Mineral
Über 40 grüne Kristalle von ca. 2 – 4 ct. Ein  na - 
türlich gewachsenes Museumsstück. 12x11 cm. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

5756 Kalzit
Seltener Zwillingskristall. L 19 cm. 
- Fundort USA. 
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

5757 Grosser Salzkristall
Wohl China. 11,6 kg. H 35 cm (ohne Sockel). 
- Holzsockel repariert. 
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

5758 Rohbernstein
Mit Verkrustung. Gewicht ca. 600g. L 16 cm. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5759 Fossil, Schnabelfisch
(VINCTIFER sp.). Kompletter Fisch in Geode. 
41x11 cm. 
- Repariert. 
- Geologisches Zeitalter: Untere Kreide, 120 
Mio. Jahre, Fundort  Brasilien,  Santana Forma-
tion. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

5760 Fossil, Mesosaurier
Kleiner Schwimmsaurier (MESOSAURUS 
 BRASILIENSIS). Das Skelett ist perfekt erhalten 
vom Kopf bis zum Schwanz. Kalksteinplatte. 
29,5x14,5 cm. 
- Geologisches Zeitalter: Perm, ca. 250 Mio. Jah-
re, Fundort Brasilien. 
CHF 2'400 / 4'000    EUR 2'530 / 4'210

5761 Fossil, Knochenfisch
(DYPLOMYSTUS DETATUS). Seltener Fisch per-
fekt in grosser Platte. 55x36,5 cm. 
- Geologisches Zeitalter: Tertiär Eozän, 40 Mio. 
Jahre, Fundort Wyoming Green River, USA.
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

5762 Fossil, Fisch
(CLADOCYCLUS sp.). Kompletter Fisch in Geo-
de. 45x16 cm.
- Geologisches Zeitalter: Untere Kreide, 120 Mio. 
Jahre, Fundort Brasilien, Santana Formation.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5763 Fossil, Schnabelfisch
(VINCTIFER sp.). Kompletter Abruck in Geode. 
55x13,5 cm. 
- Geologisches Zeitalter: Untere Kreide, 120 Mio. 
Jahre, Fundort  Brasilien,  Santana Formation. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5764 Fossil, Beissfisch
(CLADOCYCLUS sp., ACTINOPTERYGII PALAEO-
NISCUS). Kompletter Fisch in hervorragender 
Erhaltung. Ausgeprägte Kiemen (hellrötlich), 
kräftige Schuppen und weisse Wirbel. 
95x20 cm.
- Geologisches Zeitalter: Untere Kreide, 120 – 130 
Mio. Jahre, Fundort Brasilien, Santana Formati-
on.
CHF 2'200 / 3'500    EUR 2'320 / 3'680

5765 Lot Fossilien, Schlangensterne
(OPHIUROIDEA EUZONOSOMA). 4 Schlangen-
sterne auf zwei Platten. 23x16 cm bzw. 
20x15 cm. 
- Geologisches Zeitalter: Ordovizium-Silur, 
ca. 400 Mio. Jahre, Fundort Marokko. 
CHF 260 / 400    EUR 270 / 420

5766 Lot Fossilien, Muscheln
Kleine Sammlung verschiedener seltener Spe-
zies. L max. 16 cm. 
- Geologisches Zeitalter: Kreidezeit und Jura, 
100 bis 150 Mio. Jahre. 
CHF 260 / 400    EUR 270 / 420

5767 Lot Fossilien, Ammoniten
(COLLOTIA bzw. HOPLITES). D 12 bzw. 15 cm. 
- Geologisches Zeitalter: Mitteljura, ca. 160 Mio.
Jahre bzw. Unterkreide, ca. 140 Mio. Jahre, 
Fundort Frankreich.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740
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5768 Grosses Anatomisches Modell, Torso
Anfang 20.Jh. Gips/Masse/Papiermaché/Holz. 
Polychrome Bemalung. Tlw. zerlegbares anato-
misches Modell eines Torso mit inneren Orga-
nen. H 71 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstellen. 
Provenienz:
- Privatsammlung, Bern.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

5769 Anatomisches Modell, Torso
Anfang 20.Jh. Gips/Masse/Holz. Polychrome 
Bemalung. Tlw. zerlegbares anatomisches 
 Modell eines Torso mit inneren Organen. 
H 46 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstellen. 
Provenienz:
- Privatsammlung, Bern.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5770 Anatomisches Modell, Gesicht
Anfang 20.Jh. Wachs, gefärbt und bemalt. In 
Schaukasten. H ca. 19 cm (Modell) bzw. 23,5 cm 
(Schaukasten).
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Provenienz:
- Privatsammlung, Bern.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5771 Lot anatomische Umriss-Stempel
Deutsch, 1960er Jahre. 2 Kartons mit insgesamt 
20 Umriss-Stempeln für den Gesundheitsunter-
richt. L ca. 16 cm (Stempel). 
- Alters- und Gebrauchsspuren. Stempelkissen 
sowie 1 Deckel fehlen. 
Provenienz:
- Privatsammlung, Bern.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5772 Anatomisches Modell,  
«Muskelmann»

Mitte 19.Jh. Masse und Wachs, polychrome 
 Bemalung. Männlicher Körper mit Muskeln und 
Sehnen. Auf Holzplatte. Gerahmt. 26,5x38,5 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. Bruch- und 
Fehlstellen.
Provenienz:
- Privatsammlung, Bern.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

Teppiche, Flachgewebe, 
Textilien
5800 bis 5846
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 13:30 Uhr

5800 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1980. Flormaterial reine Seide. 
Auf nachtblauem Grund zeigt sich ein dichtes 
florales Dekor mit einem roten Sternmedaillon 
im Zentrum und 2 Ausläufern, flankiert von fili-
gran gearbeiteten Blütenkompositionen, Pal-
metten, Gabelranken und weissen, elegant 
 geschwungenen Eckzwickeln. Fein gezeichnete 
Blütenborten säumen die rosarote, mit Blüten-
variationen und Vögeln dekorativ geschmückte 
Hauptbordüre. Guter Zustand. 101x155 cm 
(ft. 3.3x5.1).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

5801 Kuba
O-Kaukasus, um 1900. Seltenes Exemplar. Auf 
nachtblauem Grund figurieren in horizontalen 
Reihen grosszügig angelegte Aschik-Göls, Kar-
tuschen-Ornamente und stilisierte Wolken-
bänder in wunderschönen alten Farben, flan-
kiert von S-Symbolen und Blütenmotiven in 
verschiedensten Variationen. 2, mit gereihten 
Einzelblüten belegte Borten säumen die weisse 
Krabben-Hauptbordüre. Starke Gebrauchsspu-
ren. 120x156 cm (ft. 4x5.1).
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5802 Paar Ghom-Seide
Z-Persien, um 1980. Sehr feine Knüpfung, Flor-
material reine Seide. Oben in der Mitte signiert 
mit «Ghom Khaleghi». Dichtes florales Werk. 
Im seltenen schwarzen Innenfeld treten 3 filig-
rane, goldfarbene Rundmedaillons hervor, 
 üppig flankiert von arabeskenartig verbunde-
nen Blütenmotiven in unendlichem Rapport. 
Die florale, mit einem fein gezeichneten Blü-
tenwerk belegte Bordüre wird von 2 dekorativen 
Borten umgeben. Guter Zustand. Je 48x144 cm 
(each ft. 1.6x4.8).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

5803 Hereke-Seide
NW-Türkei, um 1960. Flormaterial reine Seide. 
Unter einem kunstvoll gestalteten Giebel ruht 
auf burgunderrotem Grund eine filigran ge-
zeichnete, blumengefüllte Vase, flankiert von 
2  Zypressen und einem prachtvollen Haus am 
Meer, dazu eine türkisblaue, mit Blüten und 
Palmetten belegte Bordüre. Gebrauchsspuren. 
63x81 cm (ft. 2.1x2.7).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

5804 Pao-Tao
S-Mongolei, um 1910. Auf dunkelblauem 
Grund figuriert ein kreisrundes Rosetten- 
Medaillon, flankiert von Swastikas, Vasen, 
 Gefässen und kleinen Tischen. Eine dekorative 
Mäanderborte und eine elegante, mit chinesi-
schen Ornamenten besetzte Hauptbordüre 
säumen das Feld. Gute Erhaltung. 68x133 cm 
(ft. 2.2x4.4).
CHF 100 / 150    EUR 110 / 160

5805 Kirman
S-Persien, um 1910. Dekoratives florales Werk. 
Im tiefroten Mittelfeld ruht ein florales blaues 
Sternmedaillon mit 2 Ausläufern, dicht umge-
ben von grosszügig angelegten, filigran gear-
beiteten Blütenbouquets, Ranken-Kompositio-
nen und floral verzierten, weissen Eckzwickeln. 
Die, mit Blüten und Blattranken geschmückte 
Hauptbordüre bereichert das Innenfeld auf de-
korative Weise. Fleckig. Starke Gebrauchsspu-
ren. 350x550 cm (ft. 11.6x18.1).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

5806 Karaja
NW-Persien, um 1910. Im eleganten nachtblau-
en Mittelfeld liegen 9 prächtige Karaja-Medail-
lons in alternierenden Farben und Formen, 
flankiert von stark stilisierten Blüten und Blatt-
ranken. 2 rote Borten säumen die dekorative 
weisse Weinglas-Sägeblatt-Bordüre. Starke Ge-
brauchsspuren. 100x436 cm (ft. 3.3x14.4).
CHF 260 / 360    EUR 270 / 380

5807 Shirwan-Marasali
Z-Kaukasus, um 1920. Das schwarze Mittelfeld 
ist mit den charakteristischen, geflammten 
 Marasali-Botehs in wechselnden Farben in un-
endlichem Rapport überzogen. 2 blau-rote 
Kreuzblüten-Nebenbordüren säumen die 
 weisse, mit einem vogelartigen Botehmuster 
verzierte Hauptbordüre. Kleine, alte reparierte 
Stellen, Gebrauchsspuren. 106x169 cm 
(ft. 3.5x5.6).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

5808 Marokko
N-Marokko, Atlas-Gebirge, um 1960. Auf einem 
freundlichen roten Grund figurieren gestreute 
Sternblüten, strahlenbesetzte Rhomben, stili-
sierte Vögel und Tiere, seitlich flankiert von an-
einander gereihten Kamelen und einer dekora-
tiven hellblauen Borte. Sehr gute Erhaltung. 
170x250 cm (ft. 5.6x8.3).
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5809 Afshar-Sumach
Z-Persien, um 1980. Feine Nadelarbeit auf 
Flachgewebe. Das blaue Mittelfeld ist mit ge-
reihten Boteh-Göls in Weiss und Rot versehen, 
flankiert von akkurat gezeichneten Blüten in 
 alternierenden Farbtönen als Streudekor sowie 
von einer farbenfrohen Butterfassborte. 2 rote 
Vogel-Nebenbordüren umfassen die kunstvoll 
gestaltete, reziproke Medachyl-Hauptbordüre. 
Sehr gute Erhaltung. 110x190 cm (ft. 3.6x6.3).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

5810 Pao-Tao
S-Mongolei, um 1910. Auf blauem Grund, 
 inmitten einer Gebirgslandschaft, zeigen sich 
neben einem Baum die Glückssymbole Hirsch 
und Kranich auf stilvolle Weise, umgeben von 
einer ebenfalls blauen, mit gereihten, blüten-
besetzten Rauten geschmückten Hauptbordü-
re. Reparierte Stelle im Feld. Gebrauchsspuren. 
141x162 cm (ft. 4.7x5.3).
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5811 Shahsavan-Jajim
NW-Persien, um 1900. Nadelarbeit auf Flach-
gewebe in mehreren Bahnen gefertigt. 
 Zwischen blauen und roten Borten zieren deko-
rative Streifen mit stilisierten Shahsavan-Zeich-
nungen in Weiss und Gelb auf stilvolle Weise 
das Feld. Sehr gute Erhaltung. 113x203 cm 
(ft. 37x6.7).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

5812 Abedeh
S-Persien, um 1930. Sog. «Zille-Sultan»-Muste-
rung. Der weisse Grund ist durchgehend mit 
blumengefüllten Vasen in unendlichem Rap-
port überzogen, die mit je 2 Vögeln verziert 
sind. 4 gelb-rote Borten begleiten die florale 
Kartuschen-Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
140x205 cm (ft. 4.6x6.8).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

5813 Kashan
Z-Persien, um 1910. Im nachtblauen Innenfeld 
liegt ein elegantes rotes Rautenmedaillon mit 
2 Anhängern, umgeben von fein gezeichneten 
Blattranken, Blüten in passenden Farbtönen 
und 4, in Rot und Hellblau gehaltenen Eck-
zwickeln. 2 Rosettenborten sowie 2 reziproke 
Medachylborten säumen die ebenfalls rote, mit 
wirkungsvollen Blüten und Zweigen belegte 
Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 132x205 cm 
(ft. 4.4x6.8).
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5814 Jomud-Zeltband
Turkmenistan, um 1910. Feine Nadelarbeit auf 
Flachgewebe. Das rote Feld ist mit Hakenrauten 
in unendlichem Rapport belegt und wird von 
einer schmalen, mit S-Symbolen geschmück-
ten Borte begleitet. Gute Erhaltung. 30x1850 cm 
(ft. 1x61).
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

5815 Saruk-Farahan
Z-Persien, um 1910. Im rosaroten Innenfeld 
liegt ein filigranes nachtblaues Zitronenme-
daillon mit 2 Anhängern, flankiert von kunstvoll 
gezeichneten Blattranken und Floralmotiven in 
sanften Farbtönen. 2 schmale weisse Boteh-
Borten säumen die nachtblaue, mit stark geo-
metrischen Blüten und Zweigen belegte Haupt-
bordüre. Starke Gebrauchsspuren. 133x210 cm 
(ft. 4.4x6.9).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

5816 Konja-Kelim-Fragment
Z-Türkei, um 1850. Das Feld ist durchgehend 
mit diagonal angelegten Konja-Ornamenten in 
alternierenden Farbtönen auf schmückende 
Weise überzogen und wird im oberen Teil von 
einer dekorativen Kartuschenborte gesäumt. 
Gebrauchsspuren, Löcher. 75x247 cm (ft. 2.5x8.2).
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5817 Ghom
Z-Persien, um 1960. Sog. «Garten-Muster». Das 
in alternierenden Farben belegte Mittelfeld ist 
durch filigrane Borten in einzelne Felder geteilt, 
die mit Bäumen und Blütenmotiven in ver-
schiedensten Variationen reich verziert sind. 
Rote, mit alternierenden Rosetten und Ranken 
ausstaffierte Hauptbordüre, dazu 2 hellblaue 
Borten. Gute Erhaltung. 168x273 cm (ft. 5.5x9).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

5818 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1980. Flormaterial reine Seide. 
Dichtes florales Werk. Das elegante schwarze 
Mittelfeld wird durchgehend von einem filigra-
nen, goldfarbenen Palmetten- und Blatt-
ranken-Dekor überzogen. 2 fein gearbeitete 
Nebenbordüren begleiten die ebenfalls schwar-
ze Bordüre, in der die dekorative Musterung des 
Innenfeldes weitergeführt wird. Reinigungs-
bedürftig. Gute Erhaltung. 80x120 cm (ft. 2.6x4).
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5819 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1980. Flormaterial reine Seide. 
Dichtes florales Werk. Das elegante schwarze 
Mittelfeld wird durchgehend von einem filigra-
nen, goldfarbenen Palmetten- und Blattran-
ken-Dekor überzogen. 2 fein gearbeitete 
 Nebenbordüren begleiten die ebenfalls schwar-
ze Bordüre, in der die dekorative Musterung des 
Innenfeldes weitergeführt wird. Grosse Flecken, 
ansonsten gute Erhaltung. 80x120 cm 
(ft. 2.6x4).
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5820 Sultanabad
Z-Persien, um 1900. Im leeren weissen Feld tritt 
eine rote, mit Blüten und Ranken belegte Stu-
fenraute hervor, flankiert von 4 gleich gemus-
terten Eckzwickeln. 2 rote Nebenbordüren um-
geben die breite hellblaue, mit alternierenden 
Palmetten und Ranken dekorierte Haupt-
bordüre. Fehlende Endbordüren auf beiden Sei-
ten. Starke Gebrauchsspuren. 104x170 cm. 
(ft. 3.4x5.6).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

5821 Täbris-Figural
NW-Persien, um 1960. Unleserlich signiert. Die 
Szenerie besteht aus einer musizierenden Frau 
und einem im Hintergrund sitzenden Zuhörer. 
Die breite, floral geschmückte Bordüre ist mit 
Kartuschen verziert, die im Inneren mit den 
 Porträts persischer Persönlichkeiten belegt 
sind. Sehr gute Erhaltung. 98x146 cm (ft. 3.2x4.8).
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5822 Shahsavan-Tasche
NW-Persien, um 1900. Feine Nadelarbeit auf 
Flachgewebe. 2 rosarote Hexagone belegen auf 
stilvolle Weise den nachtblauen Grund, flan-
kiert von einer weissen Syrga Nagisch-Bordüre 
(Vogelbordüre) sowie von 2 Blütenborten. Sehr 
gute Erhaltung. 87x106 cm (ft. 2.9x3.5).
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270
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5823 Tibet Sattelschmuck
Tibet, um 1900. 2 spiegelbildliche Stücke sind 
zusammengenäht worden. Der orange Grund 
ist mit blütengefüllten Vasen belegt und wird 
von einer blauen Perlborte sowie von einer 
 dekorativen Bordüre gesäumt. Fleckig. Gute Er-
haltung. 62x125 cm (ft. 2x4.1).
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

5824 Marokko-Kelim
N-Marokko, Atlas-Gebirge, um 1940. Auf weis-
sem Grund liegt ein zeitgenössisches und mo-
dernes Werk. Filigrane Linien bilden abstrakte 
Rauten, die das gesamte Feld bedecken und mit 
eleganten Halbrauten in alternierenden Farben 
geschmückt sind. Fleckig. Sehr gute Erhaltung. 
238x315 cm (ft. 7.9x10.4).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

5825 Gabbeh
S-Persien, um 1980. Unten in der Mitte signiert 
mit «Farhadian». Im roten Mittelfeld figurieren 
vereinzelt gestreute, stilisierte Tiere und figür-
liche Darstellungen auf dekorative Weise, flan-
kiert von einer breiten blauen Umrandung, die 
einen schönen farblichen Kontrast zum Feld 
bildet. Natürlicher Abrash. Sehr gute Erhaltung. 
196x287 cm (ft. 6.5x9.5).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

5826 Nain
Z-Persien, um 1970. Sehr feine Knüpfung, Flor-
material Korkwolle (6 La). Auf tiefblauem 
Grund erscheint ein helles 16-Pass-Rundme-
daillon, flankiert von einem dichten floralen 
Dekor mit arabeskenartig angeordneten Ran-
kenbändern und Blütenmotiven in verschie-
densten Variationen. Helle Eckzwickel umfas-
sen die stilvolle Ranken- und Blütenbordüre. 
Fleckig, reinigungsbedürftig. Gute Erhaltung. 
132x214 cm (ft. 4.4x7.1).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

5827 Beshir
W-Turkmenistan, um 1900. Das tiefblaue Mit-
telfeld ist mit roten Beshir-Streublättern üppig 
bedient und wird von drei oktogonalen Medail-
lons elegant belegt. 2 Blütenborten säumen die 
charakteristische, mit grossen, hakenbesetzten 
Ornamenten belegte Beshir-Bordüre. Trittfalten 
im Feld. Starke Gebrauchsspuren. 164x368 cm 
(ft. 5.4x12.1).
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5828 Nain
Z-Persien, um 1970. Flormaterial Korkwolle. 
Dicht belegtes florales Werk. Im tiefblauen In-
nenfeld figuriert ein elegantes hellblaues Stern-
medaillon, flankiert von Blütenpalmetten und 
Blattranken auf dekorative Weise. 2 filigrane 
Wellenrankenborten säumen die cremefarbe-
ne florale, mit alternierenden Palmetten ge-
schmückte Bordüre. Reinigungsbedürftig. Gu-
ter Zustand. 178x272 cm (ft. 5.9x9).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

5829 Hereke-Seide
NW-Türkei, um 1970. Oben rechts signiert mit 
«Haas Seide Hereke». Flormaterial und Kette 
reine Seide. Unter einem rosaroten Giebel ist 
der helle Grund des Feldes mit Blüten- und 
Wolkenbandkompositionen kunstvoll verziert. 
2 rote Wolkenband-Nebenbordüren säumen 
die breite orangegelbe, mit Wellenranken und 
Blütenmotiven dekorativ geschmückte Haupt-
bordüre. Fleckig. Gebrauchsspuren. 82x122 cm 
(ft. 2.7x4).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

5830 Pao-Tao
S-Mongolei, um 1910. Der cremefarbene Grund 
ist gitterartig mit diagonal angelegten Rauten 
und Blütenmotiven in Blau und Weiss in un-
endlichem Rapport überzogen. Vereinzelnd ge-
streute Kreis-Blüten schmücken die helle Bor-
düre auf wirkungsvolle Weise. Gute Erhaltung. 
65x131 cm (ft. 2.1x4.3).
CHF 100 / 150    EUR 110 / 160

5831 Nain
Z-Persien, um 1990. Flormaterial Korkwolle und 
Seide. Das gesamte beige Innenfeld ist mit fein 
gearbeiteten Blütenkompositionen, Ranken 
und Zweigen auf stilvolle Weise dicht belegt. 2 
hellblaue, mit einem dekorativen Wellenran-
kenwerk geschmückte Nebenbordüren säumen 
die Palmetten-Hauptbordüre. Sehr gute Erhal-
tung. 77x383 cm (ft. 2.5x12.6).
CHF 1'000 / 1'400    EUR 1'050 / 1'470

5832 Ardebil-Sumach
NW-Persien, um 1970. Feine Nadelarbeit auf 
Flachgewebe. Das weisse Innenfeld ist mit 
3 grosszügig angelegten Sternmedaillons ge-
schmückt, flankiert von verschiedensten stili-
sierten Vögeln und Tieren. 2 rote Halbrauten-
Borten säumen die, mit Achtzacksternen in 
alternierenden Farbtönen belegte nachtblaue 
Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 102x296 cm 
(ft. 3.4x9.8).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

5833 Gobelin-Fragment
Frankreich, 18.Jh. Parkszene. Inmitten grosszü-
gig angelegter Bäume liegt im Hintergrund ein 
Schloss, während im Vordergrund ein Pfauen-
paar spaziert und sich ein Adler auf einem Ast 
niedergelassen hat. Fehlende Bordürenecke, 
Risse, reparierte Stellen. 210x230 cm (ft. 6.9x7.6).
CHF 1'000 / 1'800    EUR 1'050 / 1'890

5834 Bordjalou-Kazak
Z-Kaukasus, um 1910. Das ziegelrote Mittelfeld 
ist in 2 Rechtecke geteilt, die je mit 3 Oktogonen 
und gereihten Achtzacksternen auf stilvolle Art 
belegt sind, dazu eine breite, braun-weisse, 
für  Bordjalou-Teppiche charakteristische Pfeil-
Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 99x104 cm 
(ft. 3.3x3.4).
CHF 750 / 1'000    EUR 790 / 1'050

5835 Mahal
Z-Persien, um 1920. Das gesamte nachtblaue 
Mittelfeld ist flächendeckend mit einem deko-
rativen Herati-Streudekor in unendlichem Rap-
port ausstaffiert. 2 aparte rote Nebenbordüren 
umfassen die gelbe, mit stilisierten Palmetten 
und Sägeblättern stilvoll belegte Haupt-
bordüre. Die Kante auf einer Seite müsste be-
festigt werden. Gebrauchsspuren. 93x558 cm 
(ft. 3.1x18.4).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

5836 Täbris-Figural
NW-Persien, um 1960. Unleserlich signiert. Die 
Szenerie besteht aus einer musizierenden Frau 
und einem im Hintergrund sitzenden Zuhörer. 
Die breite, floral geschmückte Bordüre ist mit 
Kartuschen verziert, die im Inneren mit den Por-
träts persischer Persönlichkeiten belegt sind. 
Sehr gute Erhaltung. 98x146 cm (ft. 3.2x4.8).
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5837 Ghom
Z-Persien, um 1960. Das stilvolle weisse Mittel-
feld ist flächendeckend mit dekorativ angeleg-
ten Palmetten in verschiedensten Variationen 
und farbenfrohen Farbtönen, Blütenzweigen, 
Tieren und Vögeln in unendlichem Rapport 
überzogen. 2 filigran gezeichnete, rote Neben-
bordüren grenzen an die nachtblaue, ebenfalls 
mit reziproken Palmetten, feingliedrigen Ran-
ken und Vögeln belegte Hauptbordüre. Ge-
brauchsspuren. 214x309 cm (ft. 7.1x10.2).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

5838 Kirman
S-Persien, um 1940. Im eleganten roten Feld 
thront ein eindrucksvolles nachtblaues Rauten-
medaillon mit 2 Anhängern, üppig flankiert von 
Blüten, Rankenbändern und 4 hellen, ebenfalls 
floral dekorierten Eckzwickeln. Die breite 
nachtblaue, mit reziproken Palmetten und stil-
voll angeordneten Rankenbändern verzierte 
Hauptbordüre wird von 4 Nebenbordüren in 
sanften Farbtönen umgeben. Reinigungs-
bedürftig, Gebrauchsspuren. 311x406 cm 
(ft. 10.3x13.4).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

5839 Saruk
Z-Persien, um 1910. Sog. «Amerikanischer 
 Saruk». Im Hauptfeld signiert mit «Kartusian». 
Das leuchtende rote Mittelfeld ist durchgehend 
mit gestreuten Blütenbouquets, Blattranken 
und Floralmotiven dekorativ gefüllt. 2 Rosetten-
Nebenbordüren grenzen an die nachtblaue, 
mit Palmetten und Blütenzwickeln alternie-
rend geschmückte Hauptbordüre. Gebrauchs-
spuren. 230x292 cm (ft. 7.6x9.6).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

5840 Heriz
NW-Persien, um 1940. Im roten Mittelfeld figu-
rieren flächendeckend gestreute, stark stilisier-
te Blüten-Palmetten, stangenartig angelegte 
Blattranken sowie weitere Heriz-Elemente in 
dekorativen Farbtönen. 2 Blütenborten umge-
ben die breite nachtblaue Palmetten- und 
 Ranken-Hauptbordüre. Mottenfrass in der Bor-
düre. Starke Gebrauchsspuren. 269x339 cm 
(ft.8.9x11.2).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

5841 Heriz
NW-Persien, um 1910. Im roten Mittelfeld liegt 
ein nachtblaues, grosszügig angelegtes Heriz-
Medaillon mit 2 Palmetten-Anhängern, flan-
kiert von eindrucksvollen Heriz-Blättern und 
Ranken sowie hellblauen gestuften Eckzwi-
ckeln. 2 filigrane Wellenrankenborten säumen 
die reich gefüllte, nachtblaue Palmetten-
Hauptbordüre, die farblich mit dem Feld korre-
spondiert. Starker Mottenfrass in der Bordüre. 
Gebrauchsspuren. 295x366 cm (ft. 9.7x12.1).
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

5842 Heriz
NW-Persien, um 1930. Das rosarote Mittelfeld 
ist mit stark stilisierten Blüten, Blattranken und 
weiteren Heriz-Elementen auf dekorative Wei-
se flächendeckend überzogen. 2 stilvolle gelbe 
Wellenborten umgeben die elegante nacht-
blaue Palmetten- und Ranken-Hauptbordüre 
auf stilvolle Weise. Abschlüsse und Aussen-
kanten leicht reduziert. Gebrauchsspuren. 
233x335 cm (ft. 7.7x11.1).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

5843 Beluch
O-Persien, um 1910. Das gesamte Innenfeld ist 
durchgehend mit diagonal angelegten Streifen 
in Weiss, Blau und Rot in unendlichem Rapport 
überzogen, die mit filigranen Kreuzblüten be-
legt sind. Mehrere Borten umgeben die rote 
Wellenranken-Blüten-Bordüre auf dekorative 
Weise. Gebrauchsspuren. 91x184 cm (ft. 3x6.1).
CHF 160 / 260    EUR 170 / 270

5844 Kirman
S-Persien, um 1940. Dichtes florales Werk. Im 
rosaroten Innenfeld tritt ein erhabenes weisses 
Medaillon hervor, flankiert von dicht angeleg-
ten Boteh-Göls und Floralmotiven in sanften 
Farbtönen, die über das gesamte Feld gestreut 
sind. 2 weisse Rosettenborten säumen die 
nachtblaue Hauptbordüre, in der die Muste-
rung des Innenfeldes auf dekorative Weise wei-
tergeführt wird. Gebrauchsspuren. 210x300 cm 
(ft. 6.9x9.9).
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

5845 Beshir-Juwal
N-Afghanistan, um 1900. Im eleganten braun-
roten Feld befindet sich auf 5 Reihen verteilt 
eine interessante Beshir-Blüten-Musterung, die 
von einer breiten Blütenbordüre umgeben ist. 
Seltene Schürze mit stilisierten Bäumen. Ge-
brauchsspuren. 96x167 cm (ft. 3.2x5.5).
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

5846 Lesghi-Shirwan
N-Kaukasus, um 1900. Auf nachtblauem Grund 
treten 3 grosse Lesghi-Medaillons hervor, die im 
Inneren mit Blüten und Hakenrauten besetzt 
sind und von Streudekor üppig flankiert wer-
den. 2 Blütenborten und eine blaurote rezipro-
ke Medachyl-Aussenborte umfassen die weisse, 
charakteristische Weinglas-Sägeblatt-Bordüre 
auf stilvolle Weise. Gebrauchsspuren. 120x125 cm 
(ft. 4x4.1).
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

Historische Waffen
5900 bis 5934
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 13:45 Uhr

5900 Fischschwanzdolch
Dänemark, im Stil Chalkolithikum, 
ca. 3000 – 2000 v. Chr.. Charakteristische Griff-
form, sehr frein retuschiert. Zweischneidige 
Klinge etwa mittig gebrochen und alt geklebt. 
L 24,5 cm.
CHF 140 / 300    EUR 150 / 320

5901 Helm, Hundsgugel
Tragbare, moderne Nachfertigung im Stil um 
1400. Zweiteilige Glocke mit absteckbarem 
 Visier. Messingnieten zur Befestigung eines 
Ringelkragens. Innenseite mit Textilfutter und 
Kinnriemen. Auf der Rückseite eine Hersteller-
marke. H 25 cm. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

5902 Halskragen
Deutschland, Ilsenburg, im Stil um 1550, Arbeit 
um 1850 – 1880. Reliefierter Halskragen aus 
Gusseisen mit Darstellung einer Reiterschlacht. 
L 22,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5903 Halbarte
Schweiz, im Stil des 17. Jh., Deko-Fertigung des 
20. Jh. Eisen (L 42 cm) mit 40 cm langen Schaft-
federn und Schaftbändern an gefastem Vier-
kantschaft. L 190 cm.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5904 Sponton
Mitteleuropa, 18. Jh., Infanterie-Offizier. Korr., 
tropfenförmiges Klingenblatt (L 17 cm) mit Mit-
telgrat und schwachen Resten von Vergoldung. 
Eine Seite stärker korrodiert.
Beidseitig graviert mit Trommeln und militäri-
schen Trophäen. Querknebel über Rundtülle 
mit drei Ringwülsten und 49 cm langen Schaft-
federn. Schaft an deren Ende abgebrochen. 
L 77 cm. 
CHF 100 / 100    EUR 110 / 110
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5905 Sponton-Halbarte
Mitteleuropa, um 1750. Eisen (L 37,5 cm) mit 
blattförmiger, leicht gegrateter Sponton-Spitze. 
Axtblatt und Schnabelhaken aus einer durchge-
steckten Stahllamelle mit Zierhaken und - aus-
schnitten. Hexagonale Tülle mit 9 cm langen 
Schaftfedern an originalem Rundschaft. 
L 211 cm. 
CHF 180 / 400    EUR 190 / 420

5906 Hirschfänger
Deutschland, Solingen, um 1750. Gewendelt 
beschnitztes Beingefäss mit Messingknaufkap-
pe in Form eines Löwenmascarons unter Ver-
nietknäufchen. Parierstück aus Messing, mit 
Jagdhunden verziert. Korr. Korr. Solinger 
 Rückenklinge (L 53,8 cm) mit Pandurenspitze, 
sowie je einer Kehlung und einem schmalen 
Zug. L 68 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5907 Briquet-Säbel
Savoyen, vor M 1767. Messinggefäss mit einfa-
chem Griffbügel. Schlecht erhaltene Holzhilze 
mit Schnur bewickelt, dann lederbespannt und 
mit loser Messingdrahtwicklung. Breit gekehl-
te, gereinigte Rückenklinge (L 62 cm) mit Rü-
ckenspitze und mindestens zehn Hiebscharten 
in der Schneide. Auf der Stärke terzseitig das 
gleicharmige Savoier Kreuz über militärischen 
Trophäen, quartseitig das Motto «VIVE LE ROI» 
unter bekröntem Adler mit Brustkreuz. L 75 cm.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5908 Of fiziersdegen
Frankreich, ca. 1800 – 1820. Messinggefäss mit 
dunkler Patina, Helmknauf, Griffbügel und 
asymmetrischem Stichblatt. Das abklappbare 
Quartstichblatt fehlt. Korr. Sechskantklinge 
(L  82 cm) mit linsenförmigem Ansatz und 
 beriebenen, floralen Gravuren. Spitze auf 
ca. 1,5 mm Länge abgebrochen. L 98 cm.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5909 Of fizierssäbel
Frankreich, M 1822, Infanterie. Zweiteiliges 
Messinggefäss mit floralem Dekor und gerillter 
Hornhilze, Drahtwicklung fehlt. Beidseitig 
 gekehlte, korr. Rückenklinge (L 77,5 cm) mit Rü-
ckenschneide und Mittelspitze. Am Rücken sig. 
«Manufre de Klingenthal Coulaux ainé & Cie». 
L 92 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5910 Faschinenmesser
Eidg. Ord. 1842/52. Einteiliges Messinggefäss 
mit «S» auf Parierstange. Sägerückenklinge 
(L 52 cm) mit Abnahmestempel und Hersteller-
signet «F. HÖRSTER SOLINGEN». Eine Verbie-
gung auf ca. 1 cm Länge in der Schneide. 
Schwarze Lederscheide mit Ortband und Mund-
blech aus Messing; mit Tragtasche. L 67 cm.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5911 Perkussionspistole
Eidg. Ord. 1842, Fribourg, berittene Mann-
schaft, Waffennr. 76. Rundlauf (L 21 cm), 
Kal.  18  mm, mit Korn, Waffenr. 76, Freiburger 
Kantonsschlag, Herstellerstempel bekröntes 
«BF» (Beuret Frères Liège), Lieger Abnahme-
stempel. Hahnschraube fehlt, Messinggarnitur, 
Holzschaft sehr gut erhalten. L 36,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5912 Perkussions-Kurz-Doppelflinte
Deutschland, od. Frankreich, um 1850. Damast-
Rundläufe (L 31 cm), Kal. 18 mm. Schlösser hin-
enliegend , mit flachen Schlossplatten, spar-
sasm floral graviert. Hähne en suite, 
Zündkamine verschlagen. Eisengarnitur. Nuss-
baum-Vollschaft, mit erg. Holzladestock. 
L 54,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5913 Of fizierssäbel
Eidg. Ord. 1852, Basel. Vergoldetes Messingge-
fäss mit Hornhilze und leicht gelockerter Draht-
wicklung. Beidseitig mit einer breiten Kehle 
und einem schmalen Zug versehene Rücken-
klinge (L 92 cm) mit Rückenspitze und berieben 
sign. Rücken «Manufre de Klingenthal Coul...». 
Auf der Fehlschärfe quartseitig gestempelt mit 
Schweizerkreuz und Baselstab, terzseitig mit 
bekrönten Klingenthaler Abnahmestembeln 
«B» (Bisch) und «D». Gut erhaltene Stahlscheide 
mit Ringband und Schlepper. L 107 cm. 
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5914 Hahndoppelflinte
Schweiz, Thonon, um 1850, Jagdwaffe. Stark 
korr. Damast-Rundläufe (L 84,7 cm), Kal. 10, mit 
Messingkorn. Schlossplatten sign. «J. GRANETI-
AS À THONON». Korr. Eisengarnitur. Nuss-
baum-Halbschaft mit deutlichen Gebrauchs-
spuren und einem ca. 3 cm langen Riss im 
vorderen Bereich; Holzladestock mit Messing-
dopper . L 124 cm   
Der Büchsenmacher J. Granetias ist weder im 
«Neuen Stöckel», noch in den «Schweizer Waf-
fenschmieden» aufgeführt.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5915 Musikerdegen
Frankreich, 2. Hälfte 19. Jh. Berieben vergolde-
tes Buntmetallgefäss mit verschraubtem  
Kugel knauf, Griffbügel und reliefverziertem 
Terzstichblatt. Dargestellt sind eine zentrale 
Harfe und weitere Musikinstrumente zwischen 
militärischen Trophäen. Quartstichblatt mit 
Muscheldekor. Die gegossene Kupferhilze imi-
tiert eine Drahtwicklung. Schmale, leicht korr. 
Gratklinge (L 78,5 cm) mit jeweils zwei schma-
len Zügen, die ca. 7 cm unterhalb der Schultern 
einsetzen und bis über die Hälfte der Klingen-
länge hinausreichen. L 92,8 cm.  
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5916 Flobert-Gewehr
Spanien, Eibar, um 1860, Salonwaffe. Oktogo-
nallauf (L 57,5 cm), Kal. 7,5 mm, mit Visier und 
Korn. Laufoberseite mit Herstellerbez. «FA. DE 
BERISTAIN Y CIA  EIBAR». Gravierte Eisengarni-
tur, bestossener Nussbaum-Halbschaft mit et-
was Fischhaut am Kolbenhals. L 98,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5917 Kavalleriesäbel
Eidg. Ord. 1867 für berittene Mannschaft. Ei-
sengefäss mit lederbspannter Hilze. Gut erhal-
tene, beidseitig gekehlte Rückenklinge 
(L 87,5 cm) mit Mittelspitze und quartseitig auf 
der Fehlschärfe Herstellersignet der Fa. «GEBR. 
WEYERSBERG SOLINGEN». Schneide mit min-
destens 10 Hiebscharten. Gut erhaltene Stahl-
scheide mit einem Ringband, Datierung um 
1896. L 102,5 cm.  
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5918 Hirschfänger
Deutschland, ca. 1880 – 1900. Hirschhornge-
fäss mit Knaufkappe, Parierstange und Zwinge 
aus Eisen.  Beidseitig gekehlte, schmale Rü-
ckenklinge (L 33 cm) mit Mittelspitze. Braune 
Lederscheide mit Eisengarnitur und Beimesser 
mit Hirschhorngriff. L 45 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5919 Kavalleriesäbel
Eidg. Ord. 1896, für berittene Mannschaft. 
Blankes Eisengefäss mit lederbespannter Hilze 
und Fingerschlaufe. Beidseitig gekehlte Rü-
ckenklinge (L 82 cm) mit Mittelspitze und terz-
seitigem Herstellersignet der «WAFFENFABRIK 
NEUHAUSEN», quartseitig auf der Fehlschärfe 
die Waffennr. 13320 und die Jahrzahl «09». Gut 
erhaltene Stahlscheide mit Ringband und 
Schlepper. L 97 cm.  
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5920 Krummdolch, Kindschal
Russland, Artillerie, M 1912. Dreifach verniete-
te Holzgriffschalen mit Messingnieten. Drei-
fach gekehlte Rückenklinge (L 44 cm) mit Rü-
ckenschneide. Am Ansatz geätzt mit gekreuzten 
Kanonenrohren, Trompete und Schriftzug 
 «Artillerie». L 58,5 cm.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5921 Of fiziersdegen
Eidg. Ord. 1899. Blankes Eisengefäss mit fisch-
hautbespannter Hilze und fester Drahtwick-
lung; mit rotem Schlagband für Offiziere. Je 
zweifach gekehlte Rückenklinge (L 81 cm) mit 
Mittelspitze und Herstellersignet der 
 «WAFFENFABRIK NEUHAUSEN»., Grösse II, 
Waffennr. 27043, Jahrzahl «29». Blanke Stahl-
scheide mit Ringband und Schlepper. L 96 cm.
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170

5922 Säbel, Shashka
Russland, M 1909. Messinggefäss mit gerillten 
Holzgriffschalen. Breit gekehlte Rückenklinge 
(L 81 cm) mit Mittelspitze, am quartseitigen 
 Ansatz datiert «1942». Mit schwarzem Textil 
 bezogene Holzscheide mit Ortband aus Eisen, 
sowie zwei Ringbändern aus Messing. L 95 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

5923 Of fiziers-Galadegen
Eidg. Ord. 1899. Blankes, schmales Eisengefäss 
mit fischhautbespannter Hilze und fester 
Drahtwicklung; mit rotem Schlagband für Offi-
ziere. Versetzt schmal gekehlte und sehr gut 
 erhaltene Rückenklinge (L 84,5 cm) mit neu-
wertig erhaltenen, floralen Ätzungen und Bläu-
ungen um ein Schweizerkreuz im Strahlen-
kranz. Mittelspitze und Herstellersignet der 
«VEREINIGTE A. KNOLL, SIDLER & HESS, A.G. 
ZÜRICH - BERN», sowie Helmmarke der Solin-
ger Firma Kirschbaum.  Blanke Stahlscheide 
mit Ringband und Schlepper. L 98 cm.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

5924 Of fiziersdegen
Eidg. Ord. 1899. Dunkel angelaufenes Eisenge-
fäss mit fischhautbespannter Hilze und fester 
Drahtwicklung. Flugrostige, je zweifach gekehl-
te Rückenklinge (L 86,5 cm) mit Mittelspitze 
und Herstellersignet der «WAFFENFABRIK 
NEUHAUSEN»., Grösse III, Waffennr. 13106. 
Flugrostige Stahlscheide mit Ringband und 
Schlepper. L 101,5 cm.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5925 Of fiziersdolch
Eidgen. Ord. 1943. Gefäss mit etwas verschlis-
senem rotem Schlagband. Klinge (L 21 cm) mit 
Waffennr. 167071 und Herstellerbez.   «ELSENER 
SCHWYZ VICTORIA». Schwarze Stahlscheide 
mit Traghaken. L 34 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5926 Säbel
Eidg. Ord. 1883, für höhere Unteroffiziere, um 
1922. Blankes Eisengefäss mit fischhautbe-
spannter Hilze und fester Drahtwicklung. Gut 
erhaltene, beidseitig gekehlte Rückenklinge 
(L  70 cm) mit Mittelspitze. Quartseitig auf der 
Fehlschärfe die Waffennr. 2798 und das Her-
stellersignet «OTTO MERTENS SOLINGEN». 
Schwarze Lederscheide mit Ortband und Mund-
blech aus Eisen, mit Tragtasche. L 83 cm.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5927 Bajonett
Eidg. Ord. 1914. Blankes Eisengefäss mit Holz-
griffschalen. Beidseitig gekehte Rückenklinge 
(L 48 cm) mit Sägerücken. Auf der Fehlschärfe 
das Herstellersignet der «WAFFENFABRIK 
NEUHAUSEN», ohne Waffennr. Scneide scharf 
geschliffen. Braune Lederscheide mit Ortband 
und Mundblech aus Eisen, mit Tragtasche.  
L 61 cm. 
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5928 Of fiziersdolch
Eidg. Ord. 1943. Gefäss mit Schlagband. Klinge 
mit Waffennr. 46607 und Herstellermarke 
«Sturmgewehr». Sehr gute bis neuwertige Er-
haltung. 
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

5929 Schwert, Takouba,
NW-Afrika, um 1900. Waffe der Touareg. Gefäss 
mit mehrteiligem Knaufstück aus Buntmetall; 
Hilze und Parierstück mit unverziertem Leder 
bespannt. Etwas flugrostige, zweischneidige 
Klinge (L 85,7 cm) mit je drei schmalen Zügen 
in der Stärke und je zwei gestempelten Halb-
mondmarken. Der mittlere Zug setzt sich 
 jeweils bis 10 vor die gerundete Spitze fort. 
 Einfach punzierte Lederscheide mit Messing-
Ortband. L 101,5 cm.   
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5930 Reitpeitsche
Kaukasusregion, 2. Hälfte 19. Jh.
Mit floral graviertem und nielliertem Silber be-
schlagener Holzrundstab. Griffstück mit Kugel-
knauf und Ziernodus. Gebrauchsspuren und 
vordere Silbermanschette beschädigt. Fein mit 
Rohleder beflochtenes Peitschenstück. L 46 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

5931 Säbel, Talwar
Indien, 19. Jh. Korr., unverziertes Eisengefäss, 
Griffbügel abgebrochen. Korr. Kilic-Rückenklin-
ge (L 73 cm) mit 26 cm langem Yelman. L 85 cm.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5932 Dolch, Khukri
Nepal, um 1900. Horngefäss mit einem Zier-
wulst und Zierrillen. Rückenklinge (L 31 cm) mit 
Innenkrümmung und Aussparung am Ansatz. 
Dunkelbraune Lederscheide mit aufgenähtem 
Lederfutteral für drei Beimesserchen. L 41 cm.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

5933 Dolch, Kothimora-Khukri
Nepal, 2. Hälfte 20. Jh. Einfach linienverziertes 
Messinggefäss mit Knaufniet. Rückenklinge 
(L 26,5 cm) mit typischer Innenkrümmung und 
aktiver Schneidenkorr. im Ortbereich. Entlang 
dem Klingenrücken verläuft je eine säbelförmi-
ge Gravur mit Messingeinlagen. Holzscheide 
mit rotem Samtbezug, fast vollständig mit flo-
ral und figürlich (Pfauen und Schmetterling) 
getriebenem Silberblech beschlagen. Unter-
halb zweier vergoldeter, gekreuzter Khukris be-
findet sich ein silberner Trägerschild mit den 
Initialen «H.F.». Besteckfächer mit zwei kleinen 
Beimessern. L ca. 37,5 cm.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

5934 Lot: Säbel /Dha und Dolch
1. Burma, um 1900. Floral punziertes Gefäss aus 
Silberblech über Holzkern. Rückenklinge 
(L 49 cm) mit beidseitig figürlichen und floralen 
Silberauflagen in Koftgari. Scheide en suite mit 
Gefäss verziert. L 75 cm. 2. Dolch, Burma, 19. Jh. 
Qualitätvoll floral punziertes Gefäss aus Silber-
blech über Holzkern. Rückenklinge (L 21 cm), 
beidseitig mit Löwen- und Rankenmotivik in 
Silberkoftgari. Scheide en suite verziert. L 37 cm.   
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530
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Asiatica
6000 bis 6150
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 14:00 Uhr

Indische und
Islamische Kunst

6000 Bestickte Decke
Wohl Osmanisch, Anfang 20.Jh. Hellgraue Seide 
mit Metallfadenstickerei. Geometrische Muster 
in Platt- und Kettstich mit Häkelmedaillons. 
152x152 cm. 
- Risse. Flecken.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6001 Miniatur-Koran
Islamisch. Weissmetall. Achteckige Scharnier-
deckeldose mit allseitig gravierten religiösen 
Inschriften und Ornamenten. Im Inneren acht-
eckige Koranseiten. Seitlich drei Ösen zur Auf-
hängung. D 5 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6002 Steinskulptur
Indien. Sandstein. Darstellung eines liegenden 
Vyalas, einem Mischwesen aus einem Elefanten 
und einer Raubkatze. In seinen Fängen ein Beu-
tetier. 56x17,5x54 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatbesitz. Erworben bei Bruno 
Hediger Stein AG im Jahr 1995. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6003 Lot: 3 Miniaturmalereien
Indien, 20.Jh. Deckfarben und Goldhöhungen 
auf Papier. Darstellungen dreier Reiter auf Pfer-
den. Gerahmt. 25x25 / 27x28 / 25x27 cm. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6004 Textildecke
Wohl Indien, 2.Hälfte 20.Jh. Baumwolle, Visko-
se, Metallfäden. Gesteppte Decke aus geomet-
risch angeordneten, polychromen Borten. 
Rückseite uni schwarz. 220x275cm.
- Rückseite teilweise verblichen. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6005 Miniaturmalerei
Indien, 19./20. Gouache und Goldhöhungen 
auf Papier. Krishna und Radha. 30,5x25 cm. 
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

6006 Miniaturmalerei
Indien, 19.Jh. Deckfarben und Goldhöhungen 
auf Papier. Erotische Szene in einem Gemach. 
Gerahmt 43x33 cm.
- Rahmen beschädigt. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6007 Miniaturmalerei
Indien, 20.Jh. Deckfarben und Goldhöhungen 
auf Papier. Eine sitzende Gottheit wird von 
Gläubigen angebetet. 14x10, gerahmt 
27,3x22 cm.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6008 Lot: Seiten eines Heiratsvertrages
Pakistan/Nordindien, 20.Jh. Deckfarben und 
Tusche auf Papier. Persische und arabische 
Schriftbänder, die Ränder mit Arabesken- und 
Floraldekor. Koranverse sowie ein Gedicht. In 
den Kartuschen die Namen der Zeugen und 
 deren Stempel. Datiert 1347 (1929). 31x21 cm 
bzw. 29x28 cm, zwei Blätter gerahmt 
41,5x29,5 cm. 
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

Himalaya

6009 Runder Gau
Tibet oder Nepal, 19./20.Jh. Kupferlegierung 
und Weissmetall, versilbert. Runder Reisealtar 
an gewobenem Band, mit reliefierten Drachen 
und Wachlöwen über stilisierten Lotusblüten 
und -ranken. Mitte der Dose mit Glasscheibe. 
Ohne Inhalt. D 14,5 cm. 
- Grünspan. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6010 Avalokiteshvara
Nepal/Tibet, 20.Jh. Bronze. Auf Lotussockel 
 sitzender, reich beschmückter Bodhisattva der 
Barmherzigkeit. Das vordere Armpaar zum 
 Gebet gefaltet, in den anderen Gebetskette und 
Lotus haltend. Boden verschlossen, mit gravier-
tem Vajra. H 21 cm.
- Leichter Grünspan.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6011 Jambhala
Tibet, 20.Jh. Bronze mit Feuervergoldung und 
roter Farbe. Der reich bekleidete und 
 geschmückte Gott des Reichtums auf einem 
brüllenden Stier. Boden verschlossen, mit gra-
viertem Vajra. H 17 cm.
- Leichter Grünspan. 
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

6012 Vajrapani
Tibet, 20.Jh. Bronze mit Feuervergoldung und 
Glassteinen. Der Bodhisattva in zornvoller Ge-
stalt, im Ausfallschritt stehend auf Lotussockel. 
Auf seinem Kopf die fünfzackige Bodhisattva-
Krone, in seiner Rechten das ihn auszeichnende 
Vajra. Boden verschlossen, mit eingraviertem 
Vajra. H 15,5 cm. Figur abnehmbar.  
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6013 Schwarzgrund-Thangka
Tibet, 20. Jh. Farbe auf Leinwand. Blauer Vajrab-
hairava mit Gefährtin vor Flammenaureole auf 
schwarzem Grund. 52x38cm. Mit Brokateinfas-
sung. 85x66 cm. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6014 Thangka
Nepal, 20. Jh. Farbe auf Leinwand. Mandala mit 
mittigen Gottheiten im Yab-Yum. 70x51 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6015 Thangka
Tibet, 20. Jh. Farbe auf Leinwand. Dharmapala 
im Zentrum umgeben von figürlichen Szenen. 
47x34,5 cm. In Seidenbrokatmontur. 80x59 cm.
- Berieben. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6016 Mandala-Thangka 
Tibet, 19.Jh. Farbe auf Leinwand. Buddha im 
Zentrum des Mandala, umgeben von 34 weite-
ren Bodhisattvas. 68x47,5 cm. Mit Brokateinfas-
sung, gerahmt ca. 105x63,5 cm. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

China

6017 Yu Li (1862–1922), zugeschrieben
China. Tusche und Farbe auf Seide. Signiert mit 
rotem Siegel und datiert 1887. Rundform. Auf 
Fluss Boot fahrender Mann vor Brücke und Trau-
erweide. D 28 cm. Gerahmt. 32,5x38,5 cm. 
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

6018 Malerei
China, 19./20.Jh. Tusche auf Seide. Rotes Siegel. 
In Grautönen gehaltene Szenerie eines 
Schwarms Wildgänse am Wasser. 23,5x46 cm. 
Gerahmt. 37x59 cm.
- Knitterspuren.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6019 Albumblatt
China, 19.Jh. Tusche und Farbe auf Seide. Beti-
telt und signiert mit rotem Siegel. Zwei kleine 
Singvögel auf den Ästen eines blühenden Bau-
mes. 27x28 cm. In Seidenbrokatmontur, ge-
rahmt. 42,5x44,5cm.
- Schadstellen.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6020 Malerei
China, Ende 19.Jh. Tusche auf Seide. Unleserli-
che Siegel. Wald- und Wiesenlandschaft, hinter 
der Berge aufragen. Mit Inschrift. 85x29 cm. Ge-
rahmt. 129x41 cm.
- Diverse Schadstellen.
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6021 Malerei
China, 19.Jh. Tusche und Farbe auf Seide. Rotes 
Siegel. Kleiner Spatz, der zwei fliegende Insek-
ten beobachtet, die über einem Felsen schwe-
ben. Mit Inschrift. 74,5x36 cm. In Seidenbrokat-
montur, gerahmt. 107,5x58,5 cm.
- Wurmgänge. Stockflecken.
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6022 Malerei
China, 19.Jh. Tusche auf Papier. Bambuszweig 
und Orchidee. 94x43 cm
- Stockfleckig. Schadstellen.
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6023 Malerei
China, 20.Jh. Tusche und Farbe auf Seide. Sig-
niert Qu Shan, betitelt und rot gesiegelt. Fluss-
landschaft mit Boot fahrenden Personen. 
25,5x35cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6024 Malerei
China, Anfang 20.Jh. Tusche und Farbe auf 
 Seide. Mandarinentenpaar am Wasser mit 
 Päonien. 79x51,5 cm. In Seidenmontur, ge-
rahmt. 118,5x73 cm. 
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

6025 Malerei
China, 20.Jh. Tusche und Farbe auf Seide. 
 Signiert Xi San mit rotem Stempel. Mit feinen 
Strichen gemalter Singvogel auf Felsen. 
23,5x15 cm. In Seidenmontur, gerahmt. 
45,5x35 cm.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

6026 Malerei
China, 20.Jh. Farbe und Tusche auf Papier. Sig-
niert und gesiegelt. Blühende Zweige vor tosen-
dem Wasserfall. 45,5x30 cm.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

6027 Hinterglasmalerei
China, 20.Jh. Polychrome Malerei. Schönheit in 
einem Garten. Gerahmt. 38,5x27,3 cm.
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6028 Qi Baishi  (1864–1957)
China, 20.Jh. Farbholzschnitt. Signiert Baishi 
Laoren. Blühende Rose, auf der eine Libelle 
sitzt. 43x31,5 cm.
- Ränder gebräunt.
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6029 Lot: 2 Fächermalereien
China, 20.Jh. Tusche und Farbe auf goldenem 
Papier. Wasserlandschaft. L 49 cm, 36x66 cm 
(Gerahmt). / Farbe auf Papier. Vögel auf Bam-
bus. L 53 cm, 37x70,5 cm (Gerahmt).  
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6030 Grillenkäfig
China, Anfang 20.Jh. Bambus, lackiert. Quadra-
tischer, mit diversen Flechtmustern und filigra-
nen Streben gearbeiteter Deckelkorb. 
8x15,5x15,5 cm.   
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6031 Figur
China, 20.Jh. Holz. Fröhlich lachender Liuhai, 
auf seinem Knie die dreibeinige Kröte. H 11 cm.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6032 Pinselständer
China, 20.Jh. Holz. Zylindrischer Becher, einen 
Baumstumpf imitierend, mit reliefierten Pru-
nuszweigen und zwei Vögelchen. H 19 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6033 Zierschnitzerei
China, um 1900. Holz, geschnitzt, rot lackiert 
und vergoldet. Durchbrochen gearbeiteter Blu-
men- und Vogeldekor. Gerahmt 28,5x61 cm. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6034 Figur
China, im Stil der Ming-Dynastie. Holz, schwarz 
und rot gefasst. Stehende Figur eines daoisti-
schen Würdenträgers. H 35,5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatbesitz. Erworben bei Schuler 
Auktionen im Jahr 1994. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6035 1 Paar Altartische
China, 20.Jh. Yu mu, Ulmenholz. Lange, schma-
le Form auf vier sich verjüngenden Beinen. Ge-
schwungene Zierstreben unter der Tischplatte. 
Beine und Zierstreben mit rotem Lack überzo-
gen. 99x31,5x89 cm. 
CHF 600 / 700    EUR 630 / 740

6036 Deckeldose
China, 20.Jh. Elfenbein. Am Boden Qianlong-
Marke. Runde Dose im Shibayama-Stil mit ei-
nem Blumen- und Vogeldekor bestehend aus 
Perlmutt-, Schildpatt und bemalten Elfenbein-
ein-/ -auflagen. H 6, D 8 cm. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6037 Deckeldose
China, 20.Jh. Elfenbein. Rechteckige Dose im 
Shibayama-Stil mit Perlmutt-, Schildpatt und 
bemalten Elfenbeinein-/ -auflagen. Auf dem 
Deckel und den Seiten verziert mit Kranichen, 
Hühnern, Singvögeln, Schmetterlingen, Kirsch-
baum und Chrysanthemen. 21,5x4,5x21,5 cm.
- Schadstellen. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6038 Figur
China, 20.Jh. Bronze. Fröhlich lachender Liuhai, 
auf seinem Knie die dreibeinige Kröte. H 12,5 cm.
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530
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6039 Archaisches Gefäss, Typ Yan
China, späte Qing-Dynastie. Bronze. Innenseitig 
Schriftzeichen. Bauchiges Räuchergefäss mit 
drei Elefantenköpfen als Füsse. Zwei gedrehte 
vertikale Schlaufenhenkel. Auf der Wandung 
archaisierender geometrischer Dekor. Mit Holz-
deckel. H 27 cm. 
- Rand repariert. 
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6040 Buddha
China, 19.Jh. Bronze mit grüner Patina. Auf 
doppeltem Lotusthron im Maravijaya sitzender 
Buddha mit sanft geschlossenen Augen. Sockel 
rückseitig in Sanskrit graviert. H 21 cm.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

6041 Lot: 3 Deckeldosen
China, 20.Jh. Bestand: Zwei Kanton-Email- 
Deckeldosen mit Blumen- bzw. Figurendekor. 
D 8,5 cm und 10,5x7,5x7,5 cm. - Rechteckige 
Dose mit Riss. / Eine Lackschachtel mit schar-
niertem Deckel, welcher mit Figuren in einer 
Landschaft verziert ist. Im Inneren zehn spitze, 
emaillierte Fingeraufsätze aus Silber. 
17x3x12 cm. 
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

6042 1 Paar Ziervasen
China, 19.Jh. Bronze. In Form von Fo-Hunden. 
Metallbruch. H 23,5.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6043 Lot: 2 Stangenwaf fen
China, 19.Jh. Eisen. Ein Fünfzack mit dem Rest 
eines Schaftes. L 65 cm. / Ein Dreizack. Schaft 
fehlt. L 56 cm. 
- Korrodiert. 
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

6044 * Cong
China. Jade, teilweise kalzifiziert und mit Pati-
na. Archaischer Stil. Reliefiert mit sich wieder-
holenden Taotie-Masken. H 35 cm.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6045 Briefbeschwerer
China. Holz und Jade. Durchbrochen geschnitz-
tes Jademedaillon mit figürlicher Szene, in Holz 
eingelassen. H 2,5 cm, D 6,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6046 Huang
China. Hellgraue, braun patinierte Jade. Durch-
brochen gearbeiteter Anhänger mit zwei archa-
isierenden Tierköpfen. Kleine Öse aus Silber zur 
Befestigung an einer Kette. L 12 cm. Mit Kordel.
CHF 180 / 220    EUR 190 / 230

6047 Guanyin
China, 19./20.Jh. Dunkler Sandstein mit roten 
Zonen. Schlanke stehende Figur auf doppeltem 
Lotus-Sockel. In der rechten Hand eine Scheibe 
haltend, in der linken eine Wolke. H 57,5 cm. 
- Rückseitig ein Teil des Sockels abgebrochen. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6048 Lot: 13 Siegelsteine
China/Korea, 20./21.Jh. Speckstein. Diverse 
Grössen, mit verschiedenen Tierkreiszeichen. 
Teilweise ungraviert. H 4–9,5 cm. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6049 Jadeanhänger
China, 20.Jh. Geschnitzt in Form eines stilisier-
ten Bambusrohrs, das von einem kleinen Nage-
tier beklettert wird. H 5,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6050 Lot: 5 Kleinobjekte
China, 20.Jh. Bestand: Eine reliefierte Deckel-
dose aus Schildpatt. D 6,5 cm. - Schadstellen. / 
Zwei kleine figürliche Jadeschnitzereien. 
H ca. 5,5 cm. Mit Holzsockel. / Eine geschnitzte 
Aubergine aus Türkis. H 3 cm. / Eine Elfenbein-
schnitzerei in Lotusblumenform. L 5,7 cm. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6051 Deckeldose
China, 20.Jh. Helle, celadonfarbene Jade mit 
weisslichen Zonen. Vierpassige Form. Gravier-
ter Drachendekor auf dem Deckel. 
2,5x9,5x7,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6052 Lot: 3 Schnitzereien
China, 20.Jh. Bestand: Eine kleine Korallen- 
Flasche. Shoulao darstellend. H 6 cm. / Eine 
 Lapislazuli-Flasche in Pferdeform. L 7 cm. / Ein 
auf doppelten Lotusthron sitzender Bodhisatt-
va. Lapislazuli. H 6,8 cm. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6053 Wachlöwe
China, 20.Jh. Stein. Auf Sockel sitzender, fein 
detaillierter Wachlöwe mit gelockter Mähne. 
Zwischen seinen Vorderpfoten ein Jungtier. 
H 43 cm.  
- Schnauze abgebrochen.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6054 Cong
China. Jade, kalzifiziert. Archaischer Stil. Seit-
lich im Relief mehrere sich wiederholende Tao-
tie-Masken. 10x10x8 cm. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6055 Lot: 3 Stein-Schnitzereien
China, 20.Jh. Bestand: Ein Siegelstein mit sit-
zendem Gelehrten. Speckstein. H 11,3 cm. / 
Eine organisch geformte Vase, Lotusblumen 
darstellend. Jade. L 12,5 cm. Mit Holzsockel. / 
Eine Jade-Scheibe mit zwei reliefierten Mar-
dern. L 11 cm. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6056 Lot: 3 Snuf f Bottles
China, 19.Jh. Bestand: Snuff Bottle aus Achat 
mit reliefierten Makarakopfhenkeln. H 6,5 cm./ 
Snuff Bottle aus Lapislazuli mit reliefiert ge-
schnitztem Phönixdekor und Makarakopf-
henkeln. H 7,5 cm./ Snuff Bottle aus Email mit 
Kranichen in den Reserven. H 7,5 cm. 
- Altersspuren.
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6057 Snuf f Bottle
China, 20.Jh. Bergkristall. Ovale Form mit fein 
reliefiertem Landschaftsdekor. Stöpsel aus 
 Koralle. H 7,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6058 Lot: 5 Snuf f Bottles
China, 19./20.Jh. Keramik mit diversen Glasu-
ren. Bestand: Celadongrün mit leicht erhabe-
nem Dekor. H 11 cm./ Gelb craqueliert. H  7 cm./ 
Weiss glasiert. H 6,5 cm./ Kalebassenform. 
H 5,5 cm./ Braun glasiert. H 8,5 cm.
- Drei Stöpsel fehlen.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6059 Lot: 3 Snuf f Bottles
China, 19./20.Jh. Glas, Elfenbein, Schildpatt. 
 Bestand: Bauchige Snuff Bottle aus Schildpatt, 
erhaben graviert mit Hirschfamilie. H 7 cm./ 
Schmale Snuff Bottle mit Goldfisch- Hinterglas-
malerei. H 6,5 cm. / Elfenbein-Snuff Bottle mit 
reliefiertem, figürlichem Dekor. H 6 cm.
- Zwei Stöpsel fehlen. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

6060 Snuf f Bottle
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade. Mit Relief-
dekor: Auf einer Seite Kraniche unter einem 
Pflaumenbaum, auf der anderen Lotusblumen. 
H 10,5 cm. 
- Schadstellen. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6061 Lot: 2 Seidenstickereien
China, Anfang 20.Jh. Blauton-Stickerei auf 
orangefarbenem Grund. Drachen mit flam-
menden Perlen und Fledermäusen über schäu-
menden Wellen, in Platt- und Pekingstich. Je 
30,5x23,5 cm. In Rahmen aufgezogen.
- Fleckig. Verblichen.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6062 Lot: 5 Seidenstickereien und -stof fe
China, 20.Jh. Polychrome Stick- bzw. Web arbeit. 
Diverse figürliche und florale Dekore in Platt- 
und Pekingstich. 58x25,5 – 122x52,5 cm.
- Schadstellen.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6063 Seidenstickerei
China, Ende 19./Anfang 20.Jh. Polychrome 
 Stickerei auf dunkelblauem Grund, mit Gold-
fäden. In Plattstich gearbeitete Drachen über 
Wellen. 58x72,5 cm.
- Schadstellen. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6064 Rangabzeichen
China, Qing-Dynastie. Seidenstickerei und 
 Metallfäden. Quadratisches Militärabzeichen 
mit Darstellung eines Bären (5.Rang) in Peking-
stich. 26x27 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6065 Seidenstickerei
China, 20.Jh. Auf hellbraunem Grund polychro-
me Stickerei in Plattstich von Schmetterlingen 
und Rad schlagenden Pfauenvögeln, umgeben 
von Blumen und Ornamenten in Goldfaden. 
62x30 cm. Hinter Glas gerahmt.
- Lose Fäden. 
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

6066 Seidenstickerei
China, 19.Jh. Polychrome Stickerei mit Gold-
fäden auf karamellfarbenem Grund. Wasser-
landschaft mit Vögeln und Blumen in Platt-
stich. 51x143 cm. Hinter Glas gerahmt. 
- Erhaltungsmängel.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

6067 Seidenstickerei
China, 19.Jh. Polychrome Stickerei mit Gold-
fäden auf orangefarbenem Seidengrund. Figür-
liche Szene mit Drachen und Lotusblumen in 
Plattstich. 57x59,5 cm (gerahmt).
- Leichte Flecken. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6068 Lot: 5 Seidenstickereien  
und -webarbeiten

China, 19./20.Jh. Polychrome Stickerei mit 
Goldfäden. Diverse Dekore wie Vögel, Land-
schaften und Figuren. 20x28 – 57x25 cm.
- Altersspuren. 
CHF 400 / 500    EUR 420 / 530

6069 * Zehn Bambus Studio,  
Shizhuzhai Jianpu

China. 4 Bde. Herausgeber Hu Zhengyan. Verlag 
Rong Bao Zhai, Beijing, Juli 1952. 31x21,5 cm. 
In Kassette mit Seidenbrokateinband.   
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

6070 Kette eines Hofbeamten, Chao Zhu
China, 1. Hälfte 20.Jh. 108 bernsteinfarbene 
Glasperlen, dazwischen grössere, grüne Jade 
imitierende Glasperlen. Ca. L 158 cm.     
- Schadstellen, lose Perlen. 
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

6071 Figur
China, wohl 19.Jh, im Stil der Tang-Dynastie. 
Rötlicher Scherben mit beiger Glasur und grü-
nen Details. Schönheit mit kunstvoll frisierten 
Haaren in langen Gewändern. H 29,5 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6072 Teller
China, Ende 19.Jh. Porzellan. Blaue Glasur mit 
Resten eines goldenen Drachendekors. D 19,5 cm.
- Bestossen. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6073 Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Am Boden apokryphe 
Qianlong-Marke. Breiter Hals mit leicht ausla-
dender Lippe auf bauchigem Korpus. Mono-
chromblaue Glasur. Leicht erhabene Rillen. 
H 20 cm. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6074 1 Paar Platten
China, um 1900. Porzellan. Floraldekor in den 
Imari-Farben. D 28,5 cm. 
- Dekor berieben. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6075 Teller
China, um 1900. Porzellan. Am Boden untergla-
surblaue Sechszeichenmarke. Dekor mit Blu-
men, Schmetterlingen und Figuren in Famille 
rose auf Celadonfond. D 19 cm. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6076 Deckelvase
China, 20.Jh. Porzellan. Am Boden unterglasur-
blaue Vierzeichenmarke. Prunusdekor. Mit 
Holzdeckel. H 16 cm. 
- Brandfehler.
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6077 Lot: 3 Porzellanobjekte
China/Japan, 20.Jh. Porzellan. Diverse untergla-
surblaue Dekore. Bestand: 1 Platte. D 26. - Haar-
risse. / 1 kleiner Teller. Gewellter Rand. D 17 cm. 
/ 1 rautenförmige Schale. H 6, L 11,5 cm. 
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

6078 1 Paar Bols
China, 19./20.Jh. Porzellan. Am Boden unter-
glasurblaue Daoguang-Marke. Auf der Wan-
dung vier runde Reserven mit figürlichen Sze-
nen, umgeben von Wolken über einem 
kobaltblauem Fond mit Rankenmotiven in 
Sgraffito. Im Spiegel eine unterglasurblaue 
Darstellung von einem Kuhhirten und einer 
Weberin auf der Milchstrasse. H 6,3, D 14,5 cm. 
- Schadstellen. 
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110
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6079 Lot: 4 Schalen
China, 19.Jh. Porzellan. Tlw. mit eisenroter 
Tongzhi-Marke. Bestand: Zwei blütenförmige 
Schalen mit Blumendekor. D 11,5–12 cm. / Eine 
Fussschale mit Kranichen auf blauem Fond im 
Spiegel. D 14 cm. / Eine passige Bol mit figürli-
chem Dekor. D 17 cm. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6080 Stapeldose
China, um 1900. Porzellan. Zylinderform mit 
vier Fächern. Figürlich verziert in den Farben 
der Famille rose. Deckel mit einem Metallring 
als Knauf. H 14 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6081 Stapeldose
China, um 1900. Porzellan. Zylinderform mit 
vier Fächern. Pflanzlicher Dekor in Brauntönen. 
Deckel mit Metallknauf in Blattform. H 14,5 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6082 Topf
China, 19./20.Jh. Porzellan. Bauchiges Gefäss 
mit polychromem Blumenrankendekor. 
H 21,5 cm. 
- Deckel fehlt. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6083 Vase als Lampenfuss
China, 20.Jh. Porzellan. Unterglasurblauer 
Landschaftsdekor. Elektrifiziert, funktionstüch-
tig. Mit crèmefarbenem Lampenschirm. H 17,5, 
GH 46 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6084 Gewürztopf
China, Ende 19./Anfang 20.Jh. Porzellan. Lotus-
blumenrankendekor in den Farben der Famille 
rose. H 24 cm. Mit Holzsockel.
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6085 Lot: 2 kleine Vasen
China, um 1900. Porzellan. Zwei kugelige Ge-
fässe mit unterglasurblauem Figurendekor 
bzw. der Darstellung von spielenden Löwen in 
Eisenrot. H 9,5–10 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6086 Lot: 2 Porzellanobjekte
China, 20.Jh. Porzellan. Ein bauchiger Cachepot 
mit vier kleinen reliefierten Makarakopfösen 
auf der Schulter. Figurendekor in den Farben 
der Famille rose. H 13,5, D 17 cm. / Eine zylin-
derförmige Kanne mit zwei metallenen Hen-
keln. Auf der Wandung figürliche Szene in Auf-
glasurtechnik. H 13,5 cm. 
- Kanne bestossen. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6087 Platte
China, Anfang 20.Jh. Porzellan. Eisenrote Vier-
zeichenmarke am Boden. Blumen- und Sing-
vogeldekor auf Celadonfond. D 29 cm. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6088 Lot: 5 Porzellangegenstände
China, 20.Jh. Eisenrote Marken. Bestand: 3 klei-
ne Bols und 2 Tellerchen, alle mit Drachen- bzw. 
Shou-Zeichen-Dekor in Eisenrot, tlw. mit Gold-
rand. D 9,5–13,5 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6089 Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Balusterförmige Vase 
mit roter Flambé-Glasur, von grünen Zonen 
durchwachsen. H 22,5 cm.
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6090 Lot: 2 Kannen
China, 20.Jh. Porzellan. Eisenrote Siegel-
marken. Zylinderform mit Metallbügelhenkeln. 
Polychromer figürlicher Dekor in den Farben 
der Famille rose. Rückseiten mit Inschrift. 
H 13,5/16 cm.  
- Dekor leicht berieben. Eine Kanne am Ausguss 
bestossen.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

6091 Lot: 2 Porzellanobjekte
China, um 1900. Porzellan. Figürlicher Dekor in 
Famille rose. Runde Deckeldose. D 7,5 cm. / 
Räuchergefäss. Am Boden eisenrote Tongzhi-
Marke. D 9,5 cm. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6092 Kanne
China, 20.Jh. Porzellan. Malerei signiert Lou Su 
Shi. Eisenrote Siegelmarke. Bügelhenkel aus 
Silber mit Emaillespitzen. Chinesische Silber-
punzen, Taihe yong. Polychromer Dekor mit 
Dame und zwei Kindern vor Gartenlandschaft. 
Deckel mit pfirsichförmigem Knauf. H 14,5 cm. 
CHF 200 / 260    EUR 210 / 270

6093 Grosse Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Unterglasurblauer 
 Dekor eines Phönix über prächtig blühenden 
Päonien. Seitliche halbplastische Handhaben. 
H 41,5 cm.   
- Lippe repariert.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6094 Lot: 3 Kannen
China, 20.Jh. Porzellan. Eisenrote Siegelmarken. 
Zylindrische Form mit polychromem figürli-
chen Dekor. Rückseiten mit Inschrift. 
H 14,5–15 cm.
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170

6095 Lot: 3 Teekannen
China, 20.Jh. Porzellan. Am Boden eisenrote 
Siegelmarken. Diverse Kannenformen; Wan-
dungen verziert mit figürlichen Szenen in den 
Farben der Famille rose. H 11–13 cm. 
- Bestossen. 
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

6096 Lot: 4 Porzellanobjekte
China, Anfang 20.Jh. Porzellan. Famille rose. 
 Eisenrote Vierzeichenmarke. Bestand: Zwei 
 Deckelvasen mit Blumen- und Vogeldekor. 
H  ca. 10 cm. / Eine Bol mit figürlichem Dekor. 
D 10 cm. / Eine kleine bauchige Vase mit spie-
lenden Kindern. H 7,5 cm. 
- Zwei Teile bestossen. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6097 Pinselständer
China, 20.Jh. Porzellan. Unterglasurblauer 
Schablonendekor mit blühenden Zweigen und 
Vögeln, darüber Zierband mit Prunusblüten. 
H 18 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6098 Lot: Über 30 Porzellangegenstände
China. Porzellan mit unterglasurblauem bzw. 
polychromem Dekor. Bestand: 9 Tassen, 
H  4–8,5 cm./ 1 Deckeldöschen ohne Deckel, 
H 6 cm./ 8 kleine Teller, D 12–14 cm./ 15 Teller, 
D 22,5–23,5 cm. 
- Tlw. leicht bestossen.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6099 Lot: 4 Porzellanobjekte
China, 20.Jh. Porzellan. Unterglasurblauer 
 Dekor. Bestehend aus zwei Pinselständern mit 
durchbrochenem Floralmuster, einer kleinen 
Vase mit Kostbarkeiten, einer zylindrischen 
Vase mit figürlicher Szene. H 10–19 cm. Bei-
gegeben: Diverse Pinsel.
- Grosse Vase bestossen. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6100 Teedose
China, um 1900. Porzellan. Compagnie des 
 Indes. Am Boden eisenrote Tongzhi-Marke. 
Sechseckiger Korpus auf sechs Füssen. Figürli-
cher Dekor in den Farben der Famille rose. Mit 
Holzdeckel. H 16 cm. 
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

6101 Teller
China, 18./19.Jh. Porzellan. Compagnie des In-
des. Floraldekor in den Farben der Famille rose. 
D 22,5 cm. Mit Holzständer. 
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

6102 Lot: 4 Teekannen
China, 19./20.Jh. Porzellan. Bestand: Zwei 
 Yixing-Teekannen. Zisha-Keramik. Bauchige 
Kanne mit reliefiertem Drachendekor. Am 
 Deckel signiert. H 10 cm. Zylindrische Teekanne 
mit halbplastischen Münzen auf der Wandung 
und einer Kröte als Deckelknauf. Am Boden 
Vierzeichenmarke. H 9 cm. - Bestossen. / Eine 
unglasierte Teekanne in der Form eines Stroh-
ballens. H 7,5 cm. / Eine kürbisförmige Teekan-
ne mit figürlichem Dekor in Reserven. Am 
 Boden eisenrote Vierzeichenmarke. H 9,5 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6103 Zylindervase
China, Mitte 20.Jh. Porzellan. Eisenrote Vierzei-
chenmarke. Polychromer figürlicher Dekor. 
H 28 cm. 
- Am Boden leicht bestossen. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6104 Lot: 2 Teller
China, um 1900. Porzellan. Ein Teller polychrom 
verziert mit Kirschblüten, Päonien, Lotusblu-
men und Chrysanthemen. Am Boden der eisen-
rote Endlosknoten. D 23 cm. / Ein Teller mit 
Pflaumenblüten, Muscheln und Fledermäusen. 
Am Boden eisenrote Tongzhi-Vierzeichenmarke. 
D 24 cm. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6105 Deckeldose
China, um 1900. Porzellan. Famille rose. Rundes 
Gefäss mit einer Drachen reitenden Figur auf 
dem Deckel. H 6,4, D 9 cm. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6106 Bol
China, 20.Jh. Porzellan. Auf der Wandung poly-
chromer figürlicher Dekor. Im Inneren der Scha-
le ein unterglasurblaues Ornamentband. H 4,5, 
D 8,5 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6107 Vase als Lampenfuss
China, 20.Jh. Porzellan. Unterglasurblauer Dra-
chendekor. Mit crèmefarbenem Lampenschirm. 
Elektrifziert. H 28, 67 cm. 
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

Japan

6108 Rollbild
Japan, 19.Jh. Farbe auf Seide. Herabkunft der 
Amida-Trias mit himmlischem Gefolge (Amida 
Raigô). 97,5x50 cm. Als Rollbild aufgezogen. 
198x66 cm.
- Schadstellen.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6109 Byôbu
Japan, Edo-Zeit, um 1850. Farbe und Tusche auf 
Papier mit Goldgrund. Sechsflügeliger Para-
vent. Figürliche höfische Szenen in einer Gar-
tenanlage mit Pavillons, umgeben von dichten 
Wolken. 173x364 cm. 
Provenienz: 
- Erworben am 18.12.2008 bei Hafter, Zürich. 
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

6110 Hasui Kawase  
(Tokio 1883–1957 Tokio).

Signiert Hasui mit rotem Künstlersiegel. Verle-
gerstempel Watanabe. Betitelt Shinshu, Kizaki 
Lake, datiert 1941 (Showa 16). 
- Stark vergilbt. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6111 Mappe mit Drucken von Hiroshige 
(1797–1858)

Verleger Kyodo News Service, Japan, 1985. Off-
set. Mappe mit 40 Drucken aus der Serie  Meisho 
Edo Hyakkei (100 berühmte Ansichten von 
Edo). Oban-Format. Inklusiv englischsprachiges 
Booklet mit Erklärungen zu den einzelnen Wer-
ken. In Kartonschuber. 42x28,5x5 cm.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6112 Kôno Bairei (1844–1895)
Farbholzschnitt, um 1891–1896. Blatt aus 
 Bairei Kiku Hyakushu. Signiert Bairei. Fächer 
mit Chrysantheme. 24,5x33 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6113 Lot 4 Blätter von Hokusai Manga
Japan, 19.Jh. Tôhatsu-Bishamonten, Blumen, 
Pferde und Menschen. Hanshibon-Format. 
- Montiert auf Passepartout.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6114 Lot: 3 Shin-Hanga
Farbholzschnitt. Kotozuka Eiichi (1906–1982). 
Kiyomizudera Yuki. Mitte 20.Jh. Verlegermarke 
Uchida. 21x27,5 cm. - Stockfleckig. Montiert. / 
Kotozuka Eiichi (1906–1982). Herabhängende 
Kirschblüten. Verlegermarke Uchida. Oban- 
Format. / Gänse vor Vollmond. Mit rotem Siegel. 
Verleger Takamizawa. 29,5x22 cm. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6115 Lot: 4 Blätter Holzschnitte /  
Buchillustrationen

Japan, 19.Jh. Blumen-Vogelmalerei. 2 davon 
Kôno Bairei (1844–1895). Oban- bzw. Chûbon-
Format. Gerahmt. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6116 Vierkantvase
Japan, 20.Jh. Porzellan. Auf den vier Seiten 
 Dekor im Satsuma-Stil mit Chrysanthemen-, 
Päonien- und Pflaumenblüten. H 12,5 cm. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6117 Lot: 5 Teller
Japan, 20.Jh. Porzellan. Imari/Kutani. Bestand: 
1  Paar kleine Teller in Chrysanthemenform. 
D 15,5 cm. / 1 Paar oktogonale Teller. D 20 cm. / 
1 kleiner Teller in Grün und Gelb. D 13,5 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130
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6118 Schale
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Sechspassiges 
Behältnis verziert mit Enten, die in einem Teich 
schwimmen, in Eisenrot und Grün. L 17 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6119 Lot: 5 Deckelschalen
Japan, 20.Jh. Porzellan. Eisenrote Sechszeichen-
marke. Verziert mit den Drei Freunden der kal-
ten Jahreszeit: Kiefer, Bambus und Pflaume. 
H 8, D 12,5 cm. 
- Haarrisse. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6120 Lot: 6 Teller
Japan, 20.Jh. Imari. Bestand: Vier chrysan-
themen förmige Teller mit ornamentalem und 
floralem Dekor. D 16 cm. / Ein kleeblattförmiger 
Teller mit einem fliegenden Kranich als Verzie-
rung. L 23,5 cm. / Ein chrysanthemenförmiger 
Teller mit Blumendekor. D 24 cm.
CHF 160 / 180    EUR 170 / 190

6121 1 Paar Platten
Japan, Ende 19./Anfang 20.Jh. Porzellan. Hira-
do. Pfingrosen und Vögel in Unterglasurblau. 
D 43 cm. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6122 Vase als Lampenfuss
Japan, 20.Jh. Satsuma-Keramik mit Metallein-
fassung. In den Reserven figürliche Szenen mit 
Goldstaffierung. Nicht elektrifiziert. H 30,5 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6123 1 Paar Vasen
Japan, Anfang 20.Jh. Kyoto-Satsuma-Keramik. 
Polychrom bemalt mit Goldstaffierung. Kantige 
Form mit zylindrischem Fuss und Mündung. 
Umlaufende Paneele verziert mit Samurai und 
Shitennô, den vier himmlischen Königen. 
H 23 cm. 
- Leichte Schadstellen.
CHF 800 / 900    EUR 840 / 950

6124 Lot: 4 Satsuma-Vasen
Japan, 20.Jh. Satsuma-Keramik. Bestand: Ein 
Paar ovoide Vasen mit polychromen Land-
schaftsszenen mit Goldhöhungen. Eine Vase 
zeigt den Fuji. H 22 cm. / Ein Paar ovoide Vasen 
mit figürlichen Szenen in rechteckigen Reser-
ven. Schwarzer Fond mit Goldstaffierung. 
H 19–19,5 cm. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6125 Lot: 3 Vasen
Japan, 20.Jh. Porzellan. Satsuma/Kutani. Diver-
se Vasenformen und diverse figürliche Dekore 
mit Goldstaffierung. H 12–31,5 cm. 
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

6126 Visitenkartenetui
Japan, um 1900. Elfenbein. Hochrechteckig. 
Vorder- und Rückseite mit Lackauflagen deko-
riert: Kraniche, Schmetterlinge und Insekten an 
einem Teich. 11,5x7,5 cm. 
- Repariert. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6127 Lot: 3 Okimono
Japan, 19.Jh. Elfenbein. Bestand: Pyramide mit 
acht kleinen Affen, die auf einem grossem 
 Affen turnen. Signiert Tomokazu. H 10 cm. / Ein 
reisender Mönch mit einer Katze und einem 
Kind. H 7 cm. / Ein sitzender Maskenbauer. Sig-
niert Tamayuki. L 7 cm. - Leimspuren. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6128 Lot: 6 Netsuke
Japan, 19.Jh. Elfenbein. Bestand: Eine Oni-Maske. 
H 4 cm. / Ein Fuchs. H 4 cm. / Ein Eichhorn und 
ein Affe sitzen auf einem Stück Bambusrohr. 
L 5,3 cm. / Eine Gruppe mit Blinden. L 4 cm. / Ein 
Tänzer mit Begleiter. H 3,8 cm. / Eine Darstel-
lung des Schatzschiffes Takarabune mit drei der 
sieben Glückgötter. L 5 cm. / Eine Karakuri- 
Netsuke mit Kappa, der einen Oktopus mit 
 beweglichen Augen auf dem Rücken trägt. 
H 5,1 cm. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6129 Tabakoire mit Elfenbein-Netsuke
Japan, 19.Jh. Tabaketui mit zwei Fächern, rund-
um bestickt mit Drache und Tiger, Innenseite 
mit Fujisan in Peking- und Plattstich. Sieben-
strängige Messingkette, daran scheibenförmi-
ges Netsuke mit graviertem Fujisan. Kanamono 
aus Kupfer mit Silber- und Golddetails in Form 
eines Wachlöwen. Tabakoire 9x13,5 cm, Netsu-
ke D 6 cm.
- Schadstellen. Netsuke mit Riss.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Ein Export aus der 
Schweiz ist nicht möglich.
This item contains material from endangered 
species and is subject to strict trade restrictions. 
It is not possible to export this item out of Swit-
zerland.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6130 Lot: 2 Email cloisonné-Deckeldosen
Japan, 20.Jh. Kugelform bzw. Halbrundform mit 
bombierter Schulter, mit kleinen Deckeln, auf 
drei Füssen. In den Reserven Phönix- und Blu-
mendekor. Schwarzer Fond mit Spiralmuster. 
Deckelknäufe in Blütenform. H 8,5 / 13 cm. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6131 Cachepot
Japan, Anfang 20.Jh. Bronze, dunke brüniert. 
Rundes Becken auf drei Füssen mit zwei Griffen 
auf der Schulter. Auf der Wandung Reliefdekor 
mit Drachen. H 22, D 40,5 cm. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6132 Wajimalack-Vase
Japan, 2.Hälfte 20.Jh. Wajima. Lack in Rot und 
Schwarz. Signiert Nakatani. Kugelform auf run-
dem Standfuss. Abgesetzte Lippe. H 13,5 cm. 
Mit Tomobako.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6133 Tuschebox
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Lackbox mit Glühwürm-
chendekor in Gold-, Schwarz- und Rot-hiramaki-e. 
Im Inneren ein Reibstein sowie ein Wasser-
tropfer. 13,5x3,5x22 cm. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6134 Lack-Tasche
Japan, Anfang 20.Jh. Rechteckige Tasche mit 
abgerundeten Ecken. Zwei Kordelgriffe. 
 Scharnierverschluss. Blumen- und Vogeldekor 
in Gold-hiramaki-e auf Schwarzlack, ergänzt 
mit Elfenbein- und Perlmuttauflagen. 
17x5,5x12,5 cm. 
- Schadstellen. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6135 Lot: 2 Fumibako
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Zwei rechteckige Deckel-
dosen. Eine davon signiert Tamaya mit Kao. 
Schwarzlack mit Phönix bzw. Hahn in hira- und 
takamaki-e in Gold, Schwarz und Rot. Innen 
nashiji. 21x7x17 /21x4,5x25 cm. 
- Erhaltungsmängel. 

CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6136 Lot: Diverse Lackobjekte
Japan, 20.Jh. Bestand: Ein Miniaturtablett. L 8,5. 
/ Eine Miniaturkommode mit Blumendekor in 
Gold hira- und takamaki-e. 6x4x6,5 cm. / Fünf 
Ojime, davon eine aus Glas. D 1–1,8 cm. 
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

6137 Tansu-Kommode
Japan, 20.Jh. Dunkles Holz. Schubladenstock 
auf vier Füssen mit vier grossen und zwei klei-
nen Schubladen und einem abschliessbaren 
Türfach, das in drei kleine Schubladen unterteilt 
sind. Eisenbeschläge. Seitliche Tragegriffe. 
121x45,5x98 cm. 
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

6138 Tansu-Kommode
Japan, 20.Jh. Dunkles Holz. Zweiteiliger Schub-
ladenstock mit insgesamt vier grossen Schub-
laden und einem abschliessbaren Türfach, das 
in zwei kleine Schubladen unterteilt ist. Eisen-
beschläge. Seitliche Tragegriffe. 118x44x98,5 cm. 
CHF 700 / 800    EUR 740 / 840

6139 Tansu-Kommode
Japan, 20.Jh. Dunkles Holz. Schubladenstock  
mit vier grossen Schubladen und einem 
 abschliessbaren Türfach, das in zwei kleine 
Schubladen unterteilt ist. Eisenbeschläge. Seit-
liche Tragegriffe. 104,5x41,5x91,5 cm. 
CHF 700 / 800    EUR 740 / 840

6140 Tansu-Kommode
Japan, 20.Jh. Dunkles Holz. Schubladenstock 
mit vier grossen Schubladen und einem 
 abschliessbaren Türfach, das in drei kleine 
Schubladen unterteilt ist. Eisenbeschläge. Seit-
liche Tragegriffe. 106x44x93,5 cm. 
CHF 700 / 800    EUR 740 / 840

6141 Figurenrelief
Japan, Edo-Zeit. Sandstein. Darstellung des 
Bodhisattva Jizô, der als Markierung an einer 
Wegkreuzung diente. H 68 cm. 
- Schriftzug wurde später (reversibel) koloriert. 
Provenienz:
- Schweizer Privatbesitz. Erworben bei Bruno 
Hediger Stein AG im Jahr 1995. 
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

Südostasien

6142 Lot: Opiumgewicht-Set
Burma. Bronze. Set bestehend aus vier Gewich-
ten in Form von Singha. H 3–6 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6143 Buddhakopf
Thailand, ca. 15.Jh. Bronze. Grosser Kopf Bud-
dhas mit halbgeschlossenen, mandelförmigen 
Augen und ruhigem Gesichtsausdruck. 
H 38 cm. Auf Sockel montiert. 
- Schadstellen. Flamme verloren. Grüne Patina. 
Provenienz: 
- Schweizer Privatsammlung, erworben 
13.12.1998 bei Michael Henss, Zürich (Kopie 
des Begleitbriefes vorhanden). 
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

6144 Lot: 2 Metallfiguren
Thailand/Tibet. Bronze/Messing. Sitzende Gott-
heit, H 8 cm. / Buddhaköpfchen, H 7 cm. Mit 
Sockel. - Flamme fehlt.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6145 Stehender Buddha
Thailand, wohl 19.Jh. Bronze. Stehender, 
 geschmückter Buddha, das doppelte Abhaya-
Mudra zeigend. H 42 cm. Auf Holzsockel mon-
tiert. H 51 cm. 
- Flammenornament verloren. Über den Füssen 
Risse. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6146 Stehender Buddha
Thailand, Rattanakosin, wohl 19.Jh. Bronze mit 
Lackvergoldung. Reich geschmückter Buddha 
mit einem sanften Lächeln im Gesicht zeigt 
doppeltes Abhaya Mudra und steht auf Lotus-
sockel, daunter hoher, achteckiger, getreppter 
Sockel. H 76 cm.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6147 Schreitender Buddha
Thailand, wohl 17.Jh. Bronze, dunkel brüniert. 
Linke Hand zeigt Abhayamudra. H 65,5 cm.
- Sockel verloren, daher steht Figur nicht fest. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6148 Buddha-Figur
Südostasien. Bronze mit Resten von Vergol-
dung. Auf doppeltem Lotossockel in Meditati-
onssitz sitzender Buddha, die Hände in dyhana-
Mudra. Hinter seinem Rücken die Aureole. 
H 12,5 cm. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6149 Buddhafigur
Burma, 20.Jh. Alabaster. In Padmasana auf hohem 
Sockel sitzender Buddha, das Bhumisparsha-
Mudra zeigend. H 30 cm. Mit Holszockel. 
CHF 180 / 200    EUR 190 / 210

6150 Buddhakopf
Burma, 20.Jh. Holz, rot und schwarz gefasst, 
teilweise gold lackiert. Überlebensgrosser 
Buddhakopf. Auf der Stirn ein dekoratives Band, 
welches mit Steinchen verziert ist. H 43 cm. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320
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Antiken
6200 bis 6236
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 15:15 Uhr

Objekte aus Glas

6200 Unguentarium
Römisch, Phönizien, 3.Jh. n. Chr. Grünes trans-
parentes Glas. Doppelfläschchen mit zwei zier-
lichen Henkeln. H 12 cm. Mit Ständer.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1987 bei Mythes et Légendes, Paris. 
- Mit Quittung vom 03.12.1987 sowie Aus-
schnitt des Katalogeintrags.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

Aegyptisch

6201 Isis-Statuette
Ägypten, Spätzeit, 664–332 v. Chr. Bronze. 
 Sitzende Göttin, den Horusknaben auf dem 
Schoss (Isis lactans). H 8,5 cm. Mit Holzsockel.    
- Fehlstellen.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6202 1 Paar Uschebtis
Ägypten, Ende Neues Reich, 1292–1070 v. Chr. 
Weisse und blaue Fayence. Zwei Figuren aus der 
gleichen Matrize. In den Händen halten sie je-
weils Handpflug und Saattasche, zwei «Tinten-
fässchen» wurden separat auf den Rücken auf-
gemalt. Auf der Vorderseite mit einzeiliger 
Inschrift «Osiris, Schreiber Akh-Pet selig». H je 
12,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung Schlieren.
- Gekauft an der Antike Basel 2018, Galerie 
Eberwein.
- Mit Kopien der Ausfuhrpapiere aus Frankreich 
vom 02.11.2018 / 05.11.2018. 
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

6203 Lot: 8 Uschebtis
Ägypten, Spätes Neues Reich / 3. Zwischenzeit, 
um 1100 v. Chr. Türkisblaue Fayence. Schlichte, 
aber fein ausgearbeitete mumienförmige Figu-
ren mit Details in schwarzer Farbe. Vorderseite 
mit einzeiliger Inschrift «Iway, selig», Rückseite 
mit einzeiliger Inschrift «Osiris, Goldschmied 
vom Haus (Domäne) des Amun, Iway, selig». 
H je 5,8 cm. Auf Sockel montiert.
- Teilweise gebrochen, Schad- und Fehlstellen.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Teils mit Quittungskopien.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

6204 Bronzeköpfchen
Ägypten, 25./26.Dynastie, 712–525 v. Chr. Fein 
gearbeitets Köpfchen, wohl der Göttin Neith 
(Kriegs- und Jagdgöttin), bekrönt mit der Roten 
Krone von Unterägypten. H 3,5 cm. Auf Sockel.
Provenienz:
- Privatsammlung Schlieren.
- Privatsammlung Aargau, seit den 1980er Jahren.
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

6205 Eidechsen-Sarkophag
Ägypten, Spätzeit, 664–332 v. Chr. Bronze. 
Rechteckiger Korpus mit plastisch aufgesetzer 
Eidechse. Der Kopf ist erhoben, die Füsse ein-
graviert. Zwei Ösen erlauben es, das Kästchen 
an einer Kette zu tragen. L 5,5 cm.
- Öffnung rückseitig repariert.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Mit Kopie der Quittung, Galerie Arete, vom 
17.12.2008.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

6206 Uschebti des Anch-esen-Amun
Ägypten, 21.Dynastie, 1070–945 v. Chr. Blaue 
Fayence. Kleine Totenfigur in klassischer Mumien-
haltung. Inschrift: «Osiris, Anch-esen-Amun, 
selig». H 6 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung, Schlieren.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

Objekte aus Stein

6207 Siegel
Wohl akkadisch, 8.Jh. v. Chr. Weisser Chalzedon. 
Ovales Siegel mit Durchbohrung, Darstellung 
eines Wassermanns mit Stern. H 2 cm. 
- Bestossen. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

Objekte aus Ton

6208 Schale
Aussereuropäisch. Terrakotta, schwarz ge-
brannt und poliert. Linsenförmige Schale mit 
zackenartiger Dekoration, auf drei kleinen 
Standfüsschen. D 17 cm.
- Mehrfach bestossen.
Provenienz:
- Schweizer Familienbesitz seit den 1960er Jahren.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6209 Lot: 2 Tongefässe
Luristan, 8.Jh. v. Chr. Heller Ton mit rotbrauner 
Bemalung. Bestand: 1 Bauchiges Gefäss mit 
geometrischem Dekor. H 10,5 cm./ Schnabel-
kännchen. H 6,5 cm.
- Leichte Schadstellen.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben bei Schuler Auktionen, A63 (Juni 
1996), Lots 2547 und 2550.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6210 Grosses Vorratsgefäss
Mesopotamien, ca. 3000 v. Chr. Ton. Kugeliges 
Gefäss mit geometrischer Dekoration. H 61 cm.
- Restauriert.
Provenienz:
- Schweizer Familienbesitz. 
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

6211 Henkelkanne
Iran, ca. 1000 v. Chr. Heller Ton mit Resten rötli-
cher Bemalung. Bauchiges Gefäss mit Ausguss-
tülle und Bügelhenkel. H 19 cm.
- Riss.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erhalten als Geschenk im Jahr 1979.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6212 Kleine Flasche
Zyprisch, 7.Jh. v. Chr. Terrakotta mit roter und 
brauner Bemalung. Bauchige, zweihenklige Fla-
sche mit konzentrischem Kreisdekor. H 16 cm.
- Versintert.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1986 bei der Galerie Arete, Zürich.
- Mit Quittung der Galerie Arete vom 13.04.1986 
sowie analogem Foto.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6213 Doppelhenkelgefäss
Etruskisch, 7./6.Jh. v. Chr. Schwarzer Glanzton. 
Kleines Gefäss mit geschwungenen Henkeln 
und Doppelspiral-Ritzung. H 10 cm.
- Lippe bestossen.
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1980er Jahre aus der Sammlung Ivor 
Svarc.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6214 Oinochoe
Etruskisch, 7./6.Jh. v. Chr. Bucchero-Keramik. 
Hörnchenkanne auf zierlichem Standfuss, mit 
ausladendem Ausguss. H 23 cm.
- Repariert. Fehlstelle an Lippe.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung seit den 1980er 
Jahren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6215 Olpe
Etruskisch, 7./6.Jh. v. Chr. Heller Ton mit roter 
Bemalung. Schlichtes Krüglein mit Streifen- 
und Strahlendekor. H 13 cm.
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1980er Jahre aus der Sammlung Ivor 
Svarc.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6216 Lot: 2 Terrakottaköpfchen
Hellenistisch/alexandrinisch. Bestand: Frauen-
köpfchen mit nach hinten gekämmten Haaren. 
H 6 cm. / Köpfchen mit Lockenfrisur. H 2,5 cm. 
- Beide bestossen.
Provenienz:
- Familiensammlung. Vor 1992 erworben.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6217 Lot: 2 Öllampen
Attisch/spätrömisch, ca. 4.Jh v. Chr.–2.Jh. n. Chr. 
Ton. Bestand: Attische Stocklampe mit schwar-
zer Engobe, L 11 cm. - Bestossen./ Einflammige 
Lampe mit langgezogener Schnauze, L 11,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung seit den 1980er 
Jahren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6218 Trozzella
Süditalien, messapisch, 5.Jh. v. Chr. Terrakotta 
mit rötlicher Bemalung. Charakteristische Form 
mit zwei Bandhenkeln und kleinen Rotellen. 
Geometrischer Dekor. H 26,5 cm.
- Berieben.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1987 bei Galerie Arete, Zürich.
- Mit Beschreibung der Galerie Arete.
- Mit Kopie des Galerie Arete Katalogs vom 
Herbst 1980. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6219 Kyathos
Süditalien, daunisch, 550–400 v. Chr. Ton mit 
roter und dunkelbrauner Bemalung. Runde 
Schale mit breitem Bandhenkel in stilisierter 
Menschenform mit erhobenen Armen. H 13,5, 
D 12 cm. 
- Repariert. Lippe bestossen.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung
- Erworben 1994 bei Charles Ede Ltd., London, 
während der KAM.
- Mit Quittung, analogem Foto sowie Ausschnitt 
der Katalogbeschreibung.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

6220 Askos in Vogelform
Süditalien, daunisch/messapisch, 550–450 v. Chr. 
Ton mit roter und brauner Bemalung. Flacher 
Körper in stilisierter Vogeform, mit Bügelhen-
kel. L 11,5 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1994 bei Charles Ede Ltd., London, 
während KAM Zürich.
- Mit Quittung, analogem Foto sowie Kopie aus 
dem Ausstellungskatalog.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

6221 Askos in Vogelform
Süditalien, daunisch/messapisch, 550–450 v. Chr. 
Ton mit roter und dunkelbrauner Bemalung. 
Gefäss in stilisierter Vorgelform mit Bandhen-
kel. Geometrische Bemalung. H 12 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1988 bei H.A.C. Kunst der Antike, 
Basel. 
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

6222 Kleine Lekanis
Wohl Apulien, 4.–3.Jh. v. Chr. Schwarzer Glanz-
ton. Runde Deckelschale mit hochgebogenen 
Henkeln. H 7,5 cm.
- Repariert. Fehlstellen.
Provenienz:
- Familiensammlung. Vor 1992 erworben.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

6223 Terra sigillata Schale
Römisch, wohl 1.Jh. n. Chr. Runde Form mit pro-
filiertem Rand und sandalenförmigem planta 
pedis Werkstattstempel im Spiegel. D 16,5 cm. 
- Schadstellen.
Provenienz:
- Familiensammlung. Vor 1992 erworben.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

6224 Kleine Oinochoe
Römisch, ca. 1.–2.Jh. n. Chr. Rötlicher Ton. 
Schlichte Kanne mit kleinem Henkel. H 11,5 cm.
- Hals repariert.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung seit den 1980er 
Jahren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

Objekte aus Metall

6225 Lot: 9 Fibeln und Anhänger
Etruskisch/Syrisch, 8.–6.Jh. v. Chr. Bronze. Ver-
schiedene Objekte, darunter Drago-, Navicella- 
und Sanguisugafibeln. Eine davon mit Bern-
steineinlage. L 2,5cm–13,5 cm.
- Fehlstellen.    
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1980er Jahre aus der Sammlung Ivor 
Svarc.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

Objekte aus Glas

6226 Glasschale
Römisch, östl. Mittelmeer, 1.Jh. n. Chr. Transpa-
rentes, auberginenfarbenes Glas mit irisieren-
den Stellen. Runde Form mit leicht konkavem 
Boden. H 6, D 10 cm.
- Haarriss. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben am 14.11.1986 bei Münzen und Me-
daillen AG, Basel. 
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630
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6227	 Glasflasche
Römisch, 3.–4.Jh. n. Chr. Grünliches, transpa-
rentes Glas mit irisierenden Stellen. Gerade 
Form mit waagrechter Mündung. H 13 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1985 bei Münzen und Medaillen 
AG, Basel.
- Mit Kopie des Katalogbeschriebs und Katalog-
fotos.
CHF 140 / 220    EUR 150 / 230

6228	 Glasflasche
Römisch, wohl 1.–2.Jh. n. Chr. Transparentes, 
grünliches Glas. Eiform mit eingezogenem Bo-
den. H 14 cm. 
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1985 bei Münzen und Medaillen 
AG, Basel.
- Mit Kopie des Katalogbeschriebs und Katalog-
fotos.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6229	 Glasflasche
Römisch, 3.–4.Jh. n. Chr. Blaugrünes, transpa-
rentes Glas mit irisierenden Stellen. Kugelför-
miges Fläschchen mit trichterförmiger Mün-
dung. H 9,5 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1985 bei Münzen und Medaillen 
AG, Basel.
- Mit Kopie des Katalogbeschriebs und Katalog-
fotos.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6230	 Glasflasche
Römisch, Anatolien, 2.–3.Jh. n. Chr. Transparen-
tes grünes Glas mit irisierenden Stellen. Bauchi-
ges Fläschchen mit langem Hals. H 11 cm.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
- Erworben 1986 bei Galerie Arete, Zürich.
- Mit Quittung und analogem Foto.
CHF 140 / 220    EUR 150 / 230

Münzen

6231	 Lot:	5	griechische	Silbermünzen
Bestand: Tetradrachme Ptolemaios XII, Ägyp-
ten, D 2,5 cm. / Drachme Alexander der Grosse, 
Lampsakos, D 15 cm. / Münze mit Zeus und At-
hena, Thessalien, D 2 cm. / Drachme Alexander 
I, Antiochia, D 1,5 cm. / Tetrobol Nymphe His-
tiaia, Euböa, D 1,2 cm. Gesamt ca. 29,8 g.
Provenienz: 
- Schweizer Privatbesitz. 
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

Antiker	Schmuck

6232	 Lot:	4	Goldschmuck
Wohl hellenistisch. Gold. Bestand: 3 tlw. nur 
fragmentarisch erhaltene Ohrringe mit geflü-
gelten Eroten. Je 1,2 cm. / Kleiner Ring mit ro-
tem Stein. D 1,5 cm. Gesamt ca. 9,5 g. 
Provenienz:
- Familiensammlung. Vor 1992 erworben.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6233	 Lot:	5	Metallgegenstände
Wohl Zentralasien. Silber/Eisen. Bestand: Drei 
Creolen, D 3–8 cm./ Fingerring, D 1,6 cm./ Löf-
felchen, L 12,5 cm.
- Verbogen, Rost.
Provenienz:
- Familiensammlung. Vor 1992 erworben.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 210

6234	 Lot:	20	Gemmen
Römisch–neuzeitlich. Diverse Halbedelsteine, 
darunter Lapislazuli, Mondstein und Amethyst. 
Diverse Motive, darunter Vögel und Gottheiten. 
L 1,1–2,7 cm. In Schmuckbox.
Provenienz:
- Schweizer Privatsammlung.
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

Koptisch

6235	 Koptisches	Textilfragment
Ägypten, 4.–8.Jh. n. Chr. Polychromes Leinen. 
Mittiges Medaillon mit Figur, umgeben von An-
tilopen und Löwen sowie Floralranken. 
15x15 cm. Hinter Glas gerahmt.
Provenienz:
- Schweizer Familienbesitz seit den 1960er Jahren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6236	 Koptisches	Textilfragment
Ägypten, 4.–8.Jh. n. Chr. Polychromes Leinen. 
Mittiges Medaillon mit Menschen, Enten und 
Eseln, umrahmt von vier Feliden und Mäander-
bordüre. 12x12 cm. Hinter Glas gerahmt.
Provenienz:
- Schweizer Familienbesitz seit den 1960er Jahren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

Schmuck
6300	bis	6496
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 10:00 Uhr

6300	 Diamant-Rubin-Ring
Gold/Silber. Drei grössere, ovale Diamant- 
Rosen ca. 0.80 ct (wohl foliert), seitlich zwei 
rund fac. wohl Rubine 0.08 ct und kl. Diamant-
Rosen-Besatz 3–1 mm. Gr. 51, 4 g. Kleine Box. 
- Folien mit Altersspuren. Steine tlw. mit Ker-
ben.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6301	 Diamant-Ring
585 Gelbgold/Silber. Neun Altschliff-Diaman-
ten ca. 0.90 ct. Gr. 58, 3 g.
- Steine tlw mit Kerben.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6302	 Granat-Ring
Um 1820. 333 Gold. Wohl Granate. Im Zentrum 
ein rechteckiger, folierter Stein im Tafelschliff 
10x7 mm, in Entourage von rund fac. Steinen 
ca. 2,5 mm. Gr. 55, 6,4 g.
- Steine mit Kratzer und Kerben.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6303	 Granat-Diamant-Ring
750 Gelbgold/Silber. Ring mit tropfenförmigem 
wohl Granat ca. 0.40 ct. Entourage und plastisch 
gestaltete Krone mit Diamant-Rosen 1 mm be-
setzt. Gr. 56,5. 4,6 g.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6304	*	Diamant-Ring
750 Gelb-/Weissgold, modifiziert. Im Zentrum 
Altschliff-Diamant ca. 0.70 ct H-si/P1, seitlich 
zwei Altschliff-Diamanten ca. 0.32 ct und 
kl.  Achtkant-Diamant-Besatz. Gr. 55, B Schau-
seite 17 mm, 14,9 g.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

6305	 Diamant-Ring
1940er Jahre. 750 Gelb-/Weissgold. Brillanten 
und Achtkant-Diamanten ca. 0.60 ct. Gr. 52, 10 g. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6306	 Ring	mit	integrierter	Damenuhr
1940er Jahre. 750 Gelbgold. Abdeckung mit elf 
rund fac. wohl synthetischen Rubinen  
3–1,5 mm Ø. Handaufzug Kal. Versilbertes Zif-
ferblatt signiert Carin, mit arabischen Zahlen 
und Indizes. Funktionstüchtig.
Gr. 52,5. 11,6 g.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6307	 Opal-Diamant-Ring
Englisch, Birmingham. 750 Gelbgold. Ovaler 
Opal-Cabochon ca. 0.40 ct (rissig), seitlich je ein 
Altschliff-Diamant ca. 0.90 ct J/K-P2/P3. Gr. 56, 
5 g.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6308	 Amethyst-Ring
585 Gelbgold. Rund fac. Amethyst in Grifffas-
sung ca. 8 ct. Gr. 56,5. 8,7 g. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6309	 Amethyst-Ring
585 Gelbgold. Amethyst-Kissen ca. 2.80 ct in 
gestufter, geschlossener Fassung. Gr. 53,5. 3,5 g.
- Facettenkanten berieben.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6310	 Amethyst-Brillant-Ring
585 Roségold, tlw. rhodiniert. Drei Amethyst-
Carrés in Schachbrettschliff 7x7 mm. Mittlerer 
Amethyst in Brillant-Entourage ca. 0.14 ct. 
Gr. 54, 8,3 g.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6311	 Topas-Ring
585 Gelbgold, tlw. rhodiniert. Blauer wohl 
 Topas ca. 2.90 ct (beh.), mit wohl Diamant-
Splitter. Gr. 55, 2,9 g.
- Der Stein könnte die Farbe verlieren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6312	 Aquamarin-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Oval fac. Aquamarin 
ca. 1.70 ct, in Brillant-Entourage ca. 0.14 ct. 
Gr. 52, 5,8 g. 
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6313	 Peridot-Diamant-Ring
750 Gelb-/Weissgold, tlw. rhodiniert. Oval fac. 
Peridot ca. 2.70 ct, dreifache Entourage mit 
Achtkant-Diamant-Besatz. Gr. 53, 6,3 g.
- Steine tlw. mit Kerben, fehlender Stein.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6314	 Cartier	Trinity-Ring
Signiert. 750 Gelb-/Weiss-/Roségold. Gr. 54, 
B 0,8 cm, 7,2 g.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

6315	 Cartier	Trinitiy-Ring
1997. Signiert und nummeriert MLO 72 L. 750 
Gelb-/Weiss-/Roségold. Gr. 52, B 0,9 cm, 14,3 g. 
Mit Rechnugskopie und Box.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6316	 Diamant-Ring
750 Gelbgold. Sieben Princess-Diamanten 
ca. 1.20 ct. Gr. 54, 3,9 g.
- Ringschiene wurde aufgesägt.
CHF 700 / 900    EUR 740 / 950

6317	 Diamant-Ring
750 Gelbgold. Geschwungene Schauseite mit 
Brillanten, Diamant-Baguetten und Trapez- 
Diamanten ca. 2 ct. Gr. 55, 10 g.
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

6318	 Karneol-Ring
England, Birmingham. 375 Rotgold. Intaglio 
Gravur mit Portrait, die Haarpracht mit Loor-
beerkranz gekrönt, 16x15 cm. Gr. 56, 5,6 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6319	*	Achat-Ring
750 Gelbgold. Intaglio-Gravur einer helmtra-
genden Figur im Profil, geschnitzt in grünem 
Achat 1,9x1,4 cm. Gr. 51, 7,8 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6320	 Lapis-Lazuli-Ring
Französisch. 750 Roségold. Grosser Lapis-Lazuli-
Cabochon-Viereck ca. 2x2x1 cm. Gr. 54, 18,6 g.
- Stein sitzt leicht locker in der Fassung.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

6321	 Tansanit-Ring
750 Gelbgold, mattiert. Grosser fac. Tansanit-
Tropfen ca. 23 ct. Gr. 54, 31 g.
- Steintafel verkratzt, Stein mit Rissen.
CHF 1'800 / 2'000    EUR 1'890 / 2'110

6322	*	Sternsaphir-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Gerillter Ring mit Stern-
saphir-Cabochon ca. 6.80 ct. Gr. 51, 18,8 g.
-Mittlerer, tordierter Weissgold Draht leicht ge-
rissen. Saphir müsste nachgefasst werden.
CHF 700 / 900    EUR 740 / 950

6323	 Korallen-Ring
750 Gelbgold, tlw. mattiert. Flach-ovaler Pazi-
fik-Korallen-Cabochon 14x9,4mm. Gr. 53, 5,9 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen 
 Behörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Ziel-
land möglich ist.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6324	 Diamant-Ring
750 Gelbgold. Brillanten und kleinere Achtkant-
Diamanten ca. 0.34 ct. Gr. 53, B 1,1 cm, 25,5 g.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 1'050 / 1'470

6325	 Brillant-Ring
750 Gelbgold, mattiert. Organische Form-
gebung mit vier Brillanten im Grössenverlauf 
ca. 0.10 ct. Gr. 57, 28 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6326	 Lot:	Zwei	Diamant-Ringe
750 Gelb-/Rotgold. Je mit einem grauen- und 
braunen Diamant im Fantasie-Spitzschliff, je 
ca. 7 mm Ø. Die Diamanten sind einschluss-
reich. Gr. 54. 22,4 g.
- Der braune Diamant weist zwei Risse auf. 
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6327	 Lot:	Zwei	Kulturperlen-Ringe
750 Gelb-/Rotgold. Je einer mittelgrauen- und 
champagnerfarbenen-Südseeperle von je  
11–11,5 mm. Gr. 55. 31,4 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6328	 Chrysopras-Ring
Binder, Zürich. 750 Gelbgold Innenfutter. Chry-
sopras Ring seitlich roh belassen. Gr. 52, 29,6 g.
- Steinring mit haarfeinen Rissen.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6329	*	Perlen-Diamant-Ring
585 Gelbgold, wohl tlw. rhodiniert. Zwei kl. Perl-
chen ca. 4,2 mm. Im Zentrum Brillant ca. 0.16 ct, 
18 kl. wohl Diamant-Rosen ca. 1 mm Ø. Gr. 52, 
3,9 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630
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6330	 Aquamarin-Ring
Um 1930. 750 Weissgold. Ring seitlich graviert. 
Oval fac. Aquamarin ca. 1.70 ct. Altschliff- 
Diamanten ca. 0.12 ct. Gr. 49, 3,4 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6331	 Art	Déco-Ring
750 Weissgold. Zentraler Brillant ca. 0.50 ct H/
si. Entourage mit blauem Glas in Trapez-Form 
sowie Altschliff-Diamanten ca. 0.24 ct. Gr. 52, 
4,3 g.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6332	 Diamant-Solitaire-Ring
750 Weissgold. Brillant ca. 0.70 ct F/G-vs/si. 
Gr. 53, 3,5 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6333	 Brillant-Solitaire-Ring
750 Weissgold. Brillant laut Inschrift 0.40 ct  
F/G-vvs/vs. Gr. ca. 54, 3 g.
- Ringschiene leicht oval.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6334	 Diamant-Ring
950 Platin. Alliance-Modell mit Diamant- 
Baguetten von 0.90 ct (innwendig graviert). 
Gr. 48, 4,1 g.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6335	 Brillant-Schlangenring
750 Weissgold. Schauseite mit wohl Brillanten, 
laut Inschrift 0.70 ct. Zwei kl. rund fac. Rubine 
als Augen ca. 0.02 ct. Gr. 55, 6,7 g.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6336	*	Diamant-Ring
750 Weissgold. Im Zentrum okt. fac. Diamant 
«Table-facet down» gefasst ca. 0.80 ct J/K-vs/si, 
seitlich 6 kl. Diamant-Baguetten ca. 0.20 ct. 
Gr. 59-60, 10 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6337	 Diamant-Ring
750 Weissgold. Schauseite mit Diamant-Navet-
te ca. 1 ct getönt/si (Spitze defekt), kleine Bril-
lanten ca. 0.15 ct. Gr. 60,5. 5,3 g. Box.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

6338	 Bulgari-Ring
750 Weissgold. Modell «Parentesi». Gr. 54. 7,2 g. 
Quittungskopie. Box.
- Ring mit Tragespuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6339	 Brillant-Ring
750 Weissgold. 3 kl. wohl Brillanten ca. 0.03 ct. 
Gr. 55, 9,4 g.
- Einige Tragespuren.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6340	 Naturperlen-Diamant-Ring
750 Weissgold. Geschwungene Form mit einem 
weissen Naturperl-Bouton ca. 9x9-7 mm und 
charakteristischen Flammenstruktur; aus einer 
Meeresschnecke stammend. Mit Diamant-
besatz. Gr. 54, 4,4 g. Mit SSEF-Zertifikat.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist. 
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6341	 Set:	Vier	Alliance-Ringe
750 Weissgold. Alliance-Modell mit je 25 Sa-
phiren 1.22 ct, 26 Rubinen 1.58 ct, 24 Smarag-
den 1.21 ct, 25 Brillanten ca. 0.25 ct. 
Gr. 51/50,5/53/54. Gesamtgewicht 12,5 g. Rech-
nungskopien.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6342	 Lot:	Vier	Alliance-Ringe
750 Weissgold. 2 Ringe mit Rubinen 
ca. 1.60 ct bzw. Ring mit rund fac. Saphiren 
ca. 0.80 ct bzw. Ring mit Brillanten ca. 0.60 ct. 
Ringgr. 48/49/48/49,5. Gesamtgewicht 11,3 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6343	*	Chopard-Brillant-Ring
750 Weissgold. Happy Diamond Serie mit ei-
nem beweglichen Brillant ca. 0.03 ct. Gr. 52, 
10,3 g.
- Stärkere Tragespuren.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6344	 Turmalin-Ring
750 Weissgold. Navetteförmiger, grüner Tur-
malin ca. 6.50 ct. Gr. 55, 5,5 g.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6345	 Smaragd-Diamant-Ring
Platin. Einschlussreicher Smaragd-Cabochon 
ca. 6 ct  in Achtkant-Diamant-Entourage 
ca. 0.22 ct. Gr. 53, 5,5 g.
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

6346	 Smaragd-Brillant-Ring
750 Weissgold. Smaragd-Carré ca. 1.30 ct, Bril-
lanten-Entourage ca. 1.60 ct. Gr. 10, 7 g. Mit 
Ringfeder.
- Smaragd mit beriebenen Kanten. 
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

6347	 Smaragd-Diamant-Ring
750 Weissgold. Rechteckig fac. Smaragd von 
schöner Farbe ca. 0.88 ct (etwas rissig), seitlich 
je drei Brillanten 0.36 ct. Gr. 49, 3,9 g.
- Eine Ringschulter von Ringkopf gelöst. Repa-
rierbar.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6348	 Smaragd-Diamant-Ring
750 Weissgold. Okt. fac. Smaragd ca. 1.10 ct (ris-
sig), 4 Brillanten ca. 1.20 ct. Gr. 53, 8,9 g.
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

6349	 Aquamarin-Brillant-Ring
750 Weissgold. Aquamarin-Kissen ca. 15 ct. 
Sechs Brillanten ca. 1.30 ct. Gr. 49-52, 14,7 g. Mit 
Ringfeder.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 1'050 / 1'470

6350	 Saphir-Diamant-Ring
750 Weissgold. Oval fac. Saphir von schöner 
Farbe ca. 1 ct, wohl unerhitzt, in doppelter 
 Entourage von 16 Brillanten ca. 0.80 ct. Gr. 57, 
4,8 g.
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

6351	 Saphir-Diamant-Schlangenring
750 Weissgold. Der Kopf verziert mit einem 
rund fac. Saphir ca. 1.50 ct, drei Diamant- 
Baguetten ca. 0.50 ct, und zwei Saphir-Navetten 
ca. 0.24 ct, letztere als Augen. Körper mit Acht-
kant-Diamant-Besatz ca. 0.50 ct. Gr. 53, 14,6 g.
- Ringschiene nicht ganz rund. Fehlender Stein 
liegt bei.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

6352	 Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. Fünf fac. Saphir-Tropfen und ein 
-Oval ca. 2 ct. Brillanten und Diamant-Navetten 
bzw. -Tropfen ca. 0.80 ct, Gr. 55, 7,4 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6353	 Brillant-Saphir-Ring
585 Weissgold. Drei-teilig aufgebaut. Die mitt-
lere Reihe ausgefasst mit Brillanten ca. 0.43 ct, 
beidseits mit rund fac. Saphiren ca. 1.20 ct. 
Gr. 54, 8,5 g.
- Fehlender Stein liegt bei.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6354	 Diamant-Cordierit-Ring
750 Weiss-/Gelbgold. Ring im Breitenverlauf, 
die Schauseite mit zwei okt. fac. Cordieriten 
ca. 2.40 ct, acht Diamant-Baguetten ca. 0.20 ct. 
Gr. 56, 7,7 g.
- Steintafeln etwas verkratzt.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6355	 Labradorit-Ring.
750 Weissgold. Quadratischer Labradorit- 
Cabochon ca. 5 ct. Gr. 57–59, 14,3 g. Mit Ring-
feder.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6356	 Amethyst-Ring
750 Weissgold. Wohl Amethyst-Spitzstein 
ca. 15 ct. Diamant-Besatz ca. 0.01 ct. Gr. 52,5. 
9,9 g.
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

6357	 Mittelmeer-Korallen-Onyx-	
Ohrgehänge

Gelbgold. Aus zwei Teilen bestehend. Ovaler 
Oberteil mit Onyxplatte und einer mit Frauen-
profil geschnitzter Korallen-Applikation. Hän-
gend je eine Onyx-Pampel. L 6,4 cm, 8,7 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist. 
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6358	 Korallen-Onyx-Ohrhänger
Italien. 375 Gelbgold. Ovale Onyxe mit je einem 
Mittelmeer-Korallen-Bouton von ca. 7 mm. 
L 2,7 cm, 4,8 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6359	 Kamee-Ohrgehänge
Gelbgold. In Relief geschnitzte, ovalförmige 
Schneckenkameen mit Darstellung der drei 
Grazien. L 3,2 cm, 6,2 g.
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

6360	 Diamant-Ohrgehänge
750 Gelbgold, tlw. geschwärzt. Getönte Brillan-
ten ca. 1.30 ct. 5,5x2 cm, 10 g.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6361	 Citrin-Ohrhänger
585 Gelbgold. Vier fac. Citrin-Kissen ca. 6.60 ct. 
2,3x0,8 cm. 5,1 g.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6362	 Gold-Ohrclips
Péclard Juwelier, Zürich. 750 Gelbgold. Halb-
creolen im Breitenverlauf. 1,9x1,8 cm, 17,8 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6363	 Korallen-Ohrclips
585 Gelbgold. Korallen-Cabochons 14 mm Ø. 
10,6 g. Mit Stift.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6364	*	Rainbow-Creolen
Bucherer. 750 Gelbgold. Trapez-förmige wohl 
Quarze in unterschiedlichen Regenbogenfar-
ben ca. 3.20 ct. 2,3 cm, 9,5 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6365	 Tiffany	&	Co	Ohrclips
750 Gelbgold. Modell «X». 2,5x2,5 cm, 23,6 g. 
Mit Steck-System. Etui.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

6366	 Kulturperlen-Ohrclips
750 Gelbgold. Halbcreolen mit grossen, weis-
sen Südseeperlen ca. 14,5 mm, L 3,8 cm, 27,3 g.
- Beide Ohrclips mit leichter Beule. 
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

6367	 Gold-Creolen
750 Gelb-/Weissgold-Stecker. Gewölbte Ober-
fläche. 2,3x1,2 cm, 32,3 g. 
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

6368	 Gold-Ohrclips
750 Gelbgold. Rechteckige, leicht gewölbte 
Form. Mit Stift. 2,8x2 cm, 27,8 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6369	 Gold-Ohrclips
Beatriz Rossi, Zürich. 750 Gelb-/Weissgold. 
Grosse, bombierte Ovale mit Stift. 3,4x2,7 cm, 
24,1 g. Quittungskopie.
- leichte Dellen.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6370	 Quarz-Ohrhänger
750 Gelb-/Weissgold. Oval fac. Quarze ca. 53 ct, 
22 rund fac. Citrine ca. 1.30 ct. 4,1x1,8cm, 16 g. 
Mit Stecksystem und grossen Rückplatten.
- Neuwertig.
CHF 1'400 / 2'000    EUR 1'470 / 2'110

6371	*	Rubin-Smaragd-Brillant-Ohrringe
750 Gelbgold. In Form von plastisch gestalteten 
Kobras. Zwei Rubine ca. 0.16 ct, Smaragde 
ca. 0.20 ct, 4 Brillanten als Augen ca. 0.02 ct. 
L 4 cm, 15 g. Mit Schraubsystem.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6372	 Jade-Ohrhänger
375 Weissgold. Art Déco-Montur mit länglicher 
Jade teils durchbrochen und graviert. Mit 
Schraubsystem. L 5,5 cm. 9,5 g. Box.
- Steine mit haarfeinen Rissen.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6373	 Kulturperlen-Diamant-Ohrclips
750 Weissgold. In Form von Schneesternen. Im 
Zentrum je eine Akoyaperle 8,8 mm, umgeben 
von kl. Brillanten ca. 0.28 ct. 1,7x1,7 cm, 8,2 g.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6374	 Kulturperlen-Diamant-Ohrclips
750 Weissgold. Paar Akoyaperlen ca. 6 mm, 
Brillant-Besatz in Grössenverlauf ca. 1.50 ct. 
1,8x1,7 cm, 7,5 g.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6375	 Brillant-Ohrclips
750 Weissgold. Brillanten und Altschliff- 
Diamanten ca. 1.90 ct. 1,6x1,8, 6,8 g.
- Steine tlw. mit Spaltriss, Kerben, Risse.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6376	 Saphir-Brillant-Ohrhänger
585 Gelb-/Weissgold. Oval fac. Saphire ca. 3.80 ct. 
Brillanten ca. 1.80 ct. 2,8x1,7 cm, 10,4 g.
- Brisuren etwas locker.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

6377	 Smaragd-Brillant-Ohrstecker
750 Weissgold. Smaragde in unterschiedlichen 
Grössen und Formen ca. 2-3 ct, Brillanten 
ca. 0.50 ct. 3,3x1,1 cm, 12,5 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110
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6378 Smaragd-Diamant-Ohrclips
B. Ilg, Zürich. 750 Weissgold. Ohrclips mit je 
 einem okt. fac. Smaragd 2.20 ct, je ein Brillant 
ca. 0.56 ct F/G-si. 1,7x1,3 cm, 11,5 g. Rech-
nungskopie für ein Ohrclip.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6379 Rubin-Brillant-Ohrhänger
750 Weissgold. Zwei fac. Rubin-Tropfen 
ca. 1.20 ct. Sechs Brillanten ca. 0.09 ct. 
1,8x0,6 cm, 4 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6380 Rubin-Diamant-Ohrclips
750 Weissgold. Zwei oval fac. Rubine ca. 2 ct bzw. 
zwei Rubin-Tropfen ca. 1.20 ct. Zwei grössere 
Brillanten ca. 0.60 ct und Brillant-Besatz 
ca. 0.14 ct. 3,5x1,2 cm, 10 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

6381 Diamant-Ohrhänger
750 Weissgold. Zwei Brillant-Ohrstecker 
ca. 0.20 ct dazu abnehmbare tropfenförmige-
Hänger mit Brillant-Besatz ca. 1 ct fix an Kette 
angebracht. L 5,3 cm, 8,6 g.
CHF 800 / 1'400    EUR 840 / 1'470

6382 Diamant-Ohrclips
585 Weissgold. Farblose und schwarze Brillan-
ten ca. 0.94 ct. Mit Stift. 1,9x0,8 cm, 6,1 g.
CHF 700 / 900    EUR 740 / 950

6383 Labradorit-Ohrclips
750 Weissgold. Zwei quadratische Labradorit-
Cabochons ca. 8 ct. 2,4x1,15 cm. Mit Stecksys-
tem. 14,8 g.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6384 Gold-Ohrclips
Beatrice Rossi, Zürich. 750 Weiss-/Roségold. 
Hoch bombierte, runde Clips 2,4 cm Ø, 23,6 g.
- Leicht verbeult.
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

6385 Gold-Ohrclips
750 Weissgold. Tropfenförmige Clips, mit 
Stecksystem. 2,6x1,7 cm, 15 g. Dokumentkopie.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6386 Kulturperlen-Ohrclips
750 Weissgold. Mabeperlen mit grünlichem 
Schimmer ca. 2 cm. Clips 2,6 cm, 22,6 g.
- Kanten mit Tragespuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6387 Gold-Ohrclips
750 Weissgold. Rechteckige, leicht gewölbte 
Form. Mit Stecksystem. 2,8x2 cm, 20,7 g.
- Ein Stift ist verbogen.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6388 Diamant-Brosche
19.Jh. Gelbgold/Silber. Runde Brosche mit 
Goldfiligran-Diamantbordüre. Im Zentrum 
 appliziertes Dekor aus verschieden grossen 
 Diamantrosen von 2x2 bis 5x4 mm. Rückseite 
verglast. 4,7 cm, 14,9 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6389 Antike Perlen-Brosche/Anhänger
Ende 19.Jh. Gelb-/Rotgold. Navetteform mit 
Voluten, floralen Elementen, Granalien Kordel-
draht-Verzierung und fünf Halbperlen. Die 
Rückseite mit Haarlocke hinter Glas. 5x2,7 cm, 
9,1 g.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6390 Korallen-Brosche
19.Jh. Montur Frankreich, Paris (75) Import 
Marke. 750 Gelbgold. Im Zentrum ein ovaler 
Korallen-Cabochon 1,9x1,5x0,9 cm. Abschluss 
mit 5 kl. Perlchen und 5 Korallen Pampeln 
20x5,3–13x4 mm. 4,2x2,5 cm, 8,6 g.
- Grösste Pampel mit leicht defektem Spitz.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6391 Amethyst-Stabbrosche
585 Gelbgold. 8 rund fac. wohl Amethyste 
3.20 ct. 5,5x0,6 cm, 5,3 g.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6392 Brillant-Brosche
750 Rosé-/Weissgold. In Form einer Masche mit 
durchbrochener Verzierung und Brillanten 
ca. 0.10 ct. 5,5x4,1 cm, 18,4 g.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6393 Amethyst-Kulturperlen-Brosche
750 Gelbgold. Geschwungene Brosche mit zen-
tralem, fac. Amethyst-Kissen ca. 9 ct, 3 kl. 
Akoyaperlen ca. 3 mm. 4,6x3,6 cm, 14 g.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6394 Citrin-Brosche
750 Gelbgold. Durchbrochene Brosche, im Zen-
trum ein oval fac. Citrin ca. 25 ct. 4,2x3,5 cm, 16 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6395 Diamant-Brosche
750 Gelb-/Weissgold, tlw. mattiert. Durchbro-
chen gearbeitet. Brillanten im Grössenverlauf 
ca. 0.06–0.14 ct, ca. 0.30 ct. 5x5,1 cm, 22,9 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6396 Brillant-Brosche
750 Gelbgold, mattiert. Plastisch gestaltet in 
Form eines Blattes. Brillant ca. 0.10 ct. 
3,8x3,7 cm, 9,4 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6397 Diamant-Brosche
750 Gelb-/Weissgold. Zepterform aus wohl 
gelbbrauner Jade. Darauf eine Golkugel mit 
eingefasstem Brillant von ca. 0.03 ct. Diamant-
besetzte Manschette unterhalb der Jade. L 7 cm, 
10 g.
- Jade leicht defekt.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6398 Türkis-Rubin-Brosche
750 Gelbgold. Plastisch gestaltet in Form eines 
Vogels, mit Drähten durchbrochen gearbeitet, 
tlw. graviert. Körper mit wohl Türkis-Cabochon 
17x12 mm und wohl Rubin als Auge ca. 1 mm 
Ø. 4,7x4,5 cm. 14,1 g. 
- Nadel leicht verbogen.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6399 Smaragd-Brillant-Clip
Frankreich. 750 Gelbgold. 32 Brillanten 0.46 ct, 
4 Smaragd-Baguetten ca. 0.50 ct. 2,3x1,8 cm, 
7,2 g.
- Steinchen leicht defekt.
CHF 560 / 720    EUR 590 / 760

6400 Diopsid-Brosche
Unedelmetall. Diopsid-Kristallstufe, gefasst als 
Brosche. 2,9x2,4 cm, 10 g. 
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6401 Diamant-Stabbrosche
20.Jh. Gold/Platin. Altschliff-Diamanten ca. 1.40 ct. 
7,6x1 cm, 7,3 g.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

6402 Diamant-Smaragd-Brosche
585 Weissgold. Rechteckiger Smaragd 0.60 ct, 
Brillanten ca. 0.72 ct. 3,6x1,6 cm, 6,2 g.
- Stein rissig und mit Kerben.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

6403 Turmalin-Diamant-Brosche
750 Weissgold. Fünf hellgrüne, wohl Turmalin-
Carrés und -Baguetten ca. 1.30 ct. Brillanten 
und Achtkant-Diamanten ca. 0.40 ct. 4,2x1,3 cm, 
7,3 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6404 Diamant-Stabbrosche
750 Weissgold. Im Zentrum ein Brillant 
ca. 0.46 ct H-vs/si, seitlich begleitet von 16 kl. 
Brillanten ca. 0.30 ct. 7,2x0,65 cm, 7,9 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6405 Art Déco Diamant-Brosche
950 Platin/Weissgold. Länglich, durchbrochen 
gearbeitete Brosche mit Millegriffes-Umran-
dungen. Ausgefasst ist die Brosche mit drei 
grösseren Altschliff-Diamanten von zus. 
ca. 0.80 ct, welche umgeben sind von 36 Alt-
schliff-Diamanten/Brillanten von zus. ca. 1.40 ct. 
L 6,3 cm, 8,5 g.
CHF 1'400 / 2'000    EUR 1'470 / 2'110

6406 Brilliant-Gliederbrosche
750 Weissgold. 48 kl. Brillanten ca. 0.48 ct. Brei-
te der Kettenglieder 1 cm, D 3,4 cm. 15,4 g.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6407 Diamant-Brosche
750 Weissgold. «S»-förmig. In geschlossenen 
und Faden-Fassungen 42 Brillanten und Acht-
kant-Diamanten ca. 1.30 ct. 4,1x2,4 cm, 9,6 g.
CHF 700 / 900    EUR 740 / 950

6408 Brillant-Saphir-Brosche
750 Weissgold. Brillanten ca. 1.60 ct, sechs 
 Saphir-Navetten ca. 1.50 ct. 5,7x2,4 cm, 13,3 g.
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

6409 Saphir-Brillant-Brosche
750 Weissgold. Federförmige Brosche mit neun 
Saphir-Tropfen ca. 2.50 ct und Achtkant-Dia-
manten ca. 0.60 ct. 6,4x2,2 cm, 12,9 g.
- Steine tlw. mit kl. Kerben und Rissen.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6410 Brillant-Brosche
750 Weissgold. Maschen-Form mit Brillant-Be-
satz ca. 1 ct. 3,7x3,1 cm. 9,6 g.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6411 Diamant-Brosche
750 Weissgold. Brillanten und Diamant- 
Baguetten ca. 2.30 ct. 5,8x2,4 cm, 8,6 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6412 Diamant-Brosche
750 Weissgold. Sternförmig mit 17 Brillanten 
ca. 0.70 ct. 4,6x4 cm, 13,2 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6413 Rubin-Brosche
585 Rotgold, tlw. rhodiniert und durchbrochen 
gearbeitet. Rund fac. wohl Rubin ca. 0.13 ct. 
3,8 cm Ø, 8,2 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6414 Feldspat-Brosche/-Anhänger
750 Weissgold. Grosser wohl Orthoklas-Trian-
gel ca. 45 ct, begleitet durch Farbstein-Besatz, 
wohl Korund. 8,3x3,4 cm, 50,4 g.
- Anhänger-Aufhängung kann man leicht ent-
fernen und das Stück in eine Brosche umfunk-
tionieren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6415 Brillant-Email-Pin
Lüscher, Lenzburg. 750 Gelb-/Weissgold, tlw. 
strukturiert. In Form eines Käfers mit bewegli-
chen Beinen und polychrom emailliertem Kör-
per und Flügeln. Der Kopf verziert mit drei kl. 
Brillanten. Stift mit Alpasystem. 3,5x2 cm. 10 g. 
Kleine Box.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6416 * Kette mit Schieber
Feingehalt wohl knapp unter 585 Gelbgold. 
Schieber mit Gravur und tlw. schwarz emailliert. 
L ca. 151 cm, 49 g.
- Email mit leichter Fehlstelle, Kette mit Repara-
turstelle. 
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

6417 Gold-Kette
750 Gelbgold. Runde Glieder mit tordierten 
Verzierungen. L 45 cm, B 0,40 cm, ca. 47,9 g. 
Box.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 1'050 / 1'470

6418 Farbedelstein-Collier
585 Gelbgold. Farbsteinbesatz im Grössenver-
lauf rund fac 5 mm–oval fac. 9x7 mm, u.a. farb-
loser Saphir, Cordierit an gestrikter Kette (etwas 
verdreht). L 41,5 cm, 16,5 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6419 Amethyst-Anhänger mit Kette
750 Gelb-/Roségold. Grosse Amethyst-Pampel 
in Brillenfassung ca. 18 ct. Feine dreifache An-
kerkette L 43 cm, 17 g.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

6420 * Farb-Edelstein-Anhänger und Kette
750 Gelb-/Weissgold. Anhänger mit Brillant 
ca. 0.20 ct, rund fac. Rubin und -Saphir 
ca. 0.70 ct. 3,3x1,9 cm. Zopfkette L 60 cm, 
2,4 mm Ø. 32,9 g.
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'470 / 1'890

6421 * Feueropal-Anhänger an Kette
750 Gelbgold. Anhänger mit vier Brillanten 
ca. 0.40 ct und okt. fac. Feueropal ca. 6 ct. 
5,1x2,3 cm. Venezianerkette L 60 cm, D 2,4 mm, 
35,7 g.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'680 / 2'110

6422 * Mondstein-Brillant-Anhänger 
und Kette

750 Gelb-/Roségold. Brillanten ca. 0.075 ct, 
grauer Mondstein-Cabochon ca. 10 ct. Anhän-
ger 3x1,6 cm. Kette L 39 cm, 13,6 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6423 * Tif fany Schlüssel-Anhänger  
mit Kette

Signiert «Tiffany & Co.» 750 Gelbgold. Plastisch 
gestalteter Schlüssel 5,3x1,6 cm. Feine Glieder-
kette L 60 cm, B 2,6 mm, 13,5 g.
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

6424 * Tif fany Schlüssel-Anhänger  
mit Kette

Signiert «Tiffany & Co.» 750 Gelbgold. Plastisch 
gestalteter Schlüssel 3,9x1,2 cm. Feine Anker-
kette L 46 cm, 4,7 g.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6425 Jade-Anhänger an Kette
585 Gelbgold. Wohl Jade, durchbrochen gear-
beitet, mit geschnitztem Vogel und Blumen-
Motiv. 5,5x4,6 cm, Anhänger L 7,5 cm. Kette 
L 98 cm. 31 g.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 1'050 / 1'470

6426 Lapis-Lazuli-Anhänger
750 Gelbgold. Länglicher Anhänger mit Lapis 
3x0,8 cm. L 4,7 cm. 5,7 g. Quittungskopie.
CHF 160 / 200    EUR 170 / 210
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6427 Gold-Collier
750 Gelbgold. L 41 cm, B 0,6 cm. 33,8 g.
- Rückseite beim Verschluss leicht defekt.
CHF 1'200 / 1'400    EUR 1'260 / 1'470

6428 Bicolor-Collier
750 Gelb-/Weissgold. L 40 cm, B 0,6 cm, 52,5 g. 
Austauschbarer Bajonett-Verschluss.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'680 / 2'110

6429 Gold-Collier
750 Roségold. Schlichtes Collier aus «V»-förmigen 
Gliedern. L 39 cm, B 1,9–1,3 cm, 70 g.
CHF 2'600 / 3'600    EUR 2'740 / 3'790

6430 Türkis-Diamant-Collier
750 Gelb-/Weissgold. Türkis-Cabochon-Besatz 
rund 1,5 mm bis oval 10x7,5 mm. Achtkant- 
Diamant-Besatz ca. 2 ct. L 39 cm, Schauseite 
B 3,7–1,5 cm, 64 g.
CHF 2'400 / 3'000    EUR 2'530 / 3'160

6431 Gold-Bracelet und -Collier
750 Gelbgold. Fantasie-Muster 9,7 mm Ø. 
L  20/46 cm, zusammenhängbar. Gesamt-
gewicht 105,3 g.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

6432 Brillant-Demi-Parure
Wellendorf. 750 Gelb-/Weissgold. Collier und 
Bracelet mehrreihig mit Brillantbesatz von 
ca. 1.20 ct. L ca. 40/19 cm. Gesamtgewicht 79,8 g.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 3'160 / 4'210

6433 Smaragd-Brillant-Anhänger/Brosche
750 Gelbgold. Hexagonaler Smaragd erhaben 
graviert, ca. 26x18x5 mm, ca. 15 ct. Brasilien. 
Brillant-Bordüre ca. 0.90 ct. 3,5x2,5 cm, 9,3 g. 
Mit GGTL Report, 03.2023. 
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

6434 * Art Déco-Collier
750 Weissgold. Brillant ca. 0.10 ct und wohl 
Onyx. Anhänger 2,8 cm. Feine Ankerkette 
L 44 cm, 3,3 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6435 Brillant-Anhänger
585 Weissgold/Platin. Navetteförmiger Anhän-
ger mit Brillant ca. 0.10 ct. Anhänger 4x1,05 cm. 
L 42 cm.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6436 * Naturperlen-Kette
Platin. Süsser Maschen-Anhänger mit wohl 
 Naturperle 10x8,5 mm, Altschliff-Diamant 
0.01 ct und Kleinst-Diamantrosen-Besatz an 
feiner Kette D 0,6 mm, L 43 cm, mit Sicherheits-
kettchen. 3,2 g.
- Tropfenperle mit Glanzunterschieden.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6437 Solitaire-Anhänger an Kette
750 Weissgold. Brillant ca. 0.51 ct J-vs2 in Vier-
grifffassung. Feine Ankerkette L 45 cm. 3,3 g.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 1'050 / 1'470

6438 Smaragd-Diamant-Collier
B. Ilg, Zürich. 750 Weissgold. Okt. fac. Smaragd 
ca. 1 ct, zentraler Brillant ca. 0.80 ct F/G-vs und 
kleinere Brillanten ca. 1 ct. Venezianer-Kette 
L 41 cm, 11,8 g.
CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'530 / 3'580

6439 Kulturperlen-Anhänger mit Kette
750 Weissgold. Tropfenperle 18x14,2 mm, 
 Brillant 0.16 ct, 2,9 cm, Palmier-Kette L 41 cm. 
15,6 g.
- Anhänger-Schlaufe leicht verbogen.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6440 Foto-Medallion-Anhänger mit Kette
Tiffany & Co. 950 Platin/Gelbgold. Medallion 
lässt sich öffnen, Innenseite Platz für Fotos  
4,1x 2,8 cm, Aussenmass 5,9x3,5 cm. Stäbchen- 
Kette L 52 cm, 55 g.
- Kratzer und Dellen.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'680 / 2'110

6441 Platin-Collier
Juwelier Gut. Platin. Modernes Collier mit fei-
nen, polierten sowie breiteren, gehämmerten 
Gliedern 3,1/2,4 Ø. L 115 cm, 46,7 g. Box.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'580 / 2'110

6442 Lange Kette
Lüscher, Lenzburg. 750 Weissgold. Aus längli-
chen, astförmigen Gliedern mit gravierter Rin-
denoptik. L 96 cm, 79,7 g.
CHF 2'400 / 3'000    EUR 2'530 / 3'160

6443 Bergkristall-Anhänger an 
 Kautschuk-Collier

925 Silber/585 Weissgold. Muschelförmiger 
farbloser wohl Bergkristall 7x6,5 cm an schwar-
zem Kautschuk-Band 5 mm, L 46 cm, 110 g.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6444 Kulturperlen-Diamant-Anhänger 
an Kautschuk-Collier

750 Weissgold. Anhänger mit zentraler Akoya-
perle 8,3 mm, Diamant-Tropfen und Brillanten 
unterschiedlicher Grösse ca. 0.27 ct. 2,5x2 cm. 
Schwarzes Kautschuk-Collier 2,9 mm Ø, L 41 cm, 
12 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6445 Kreuz-Anhänger
750 Weissgold. Elf oval fac. wohl Topase 
ca. 3.40 ct. 24 wohl Brillanten ca. 0.70 ct. 
3,2x2,5 cm, 7 g. 
CHF 700 / 900    EUR 740 / 950

6446 Kreuz-Anhänger
750 Weissgold. Wohl schwarze- und farblose 
Diamanten ca. 1.20 ct. 4,7x2,8 cm, 6,6 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6447 Kreuz-Anhänger
585 Weissgold. Farbstein-Besatz wohl Saphire 
und Brillanten u.a. 4,7x3 cm, 5,7 g.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

6448 Kreuz-Anhänger
585 Gelb-/Weissgold. Farbstein-Besatz wohl 
Rauchquarz und kleinst-Brillant-Besatz. 
4,9x3,1 cm, 5,5 g.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 1'050 / 1'260

6449 Lot: Paar Türkis-Bracelets
750 Gelbgold. Beide Bracelets mit wohl Türkis-
Cabochon-Besatz in unterschiedlichen Grössen 
3–8x6 mm. Eines mit zwei Anhängern, wohl 
Türkis-Cabochons und Heliotrop-Tafelstein. 
L 18,5/19 cm. Gesamtgewicht 43 g.
- Einige Steine fehlen.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 1'050 / 1'580

6450 * Amethyst-Bracelet
750 Gelbgold, tlw. mit gravierten Ornamenten. 
Schauseite mit ovalem Amethyst-Cabochon 
ca. 3 ct. 10 Reihen feiner Ketten. L 19,5 g, 
B 1,8 cm, 54 g.
CHF 2'200 / 2'600    EUR 2'320 / 2'740

6451 * Lock-Bracelet
Französisch. 750 Gelbgold. Kette mit gravier-
tem Schlösschen, lässt sich mittels kl. beigege-
benen Schlüssel öffnen. L 17,5 cm, 11,4 g. 
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6452 Diamant-Perlen-Bracelet
Gold, tiefe Legierung. Hohl gearbeiteter Reif, zu 
öffnen. Die Schauseite mit ovaler Altschliff-Dia-
mant-Rose, umgeben von 12 grauen Perlchen 
ca. 1,5 mm und filigranen, volutenförmigen 
Verzierungen. Innenumfang L 17 cm, 20,3 g.
- Sicherheitskettchen fehlt. Alters- und Ge-
brauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6453 Saphir-Bracelet
Französisch. 750 Gelbgold. Zwei wohl Saphir-
Navetten als Augen, kl. -Carrés ca. 0.30 ct und 
Diamant-Rosen-Besatz- als Kopf-Verzierung. 
Tubogas Körper L 18 cm, 21 g.
- Steine fehlen. 
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6454 Smaragd-Brillant-Armreif
750 Gelb-/Weissgold. Rund fac. Smaragde 
ca. 0.24 ct, Brillanten ca. 0.24 ct. Innenumfang 
L 16 cm, B 1 cm, 35 g.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 1'050 / 1'680

6455 Gold-Armreif
750 Weissgold. Rundovaler Armreif, mittels 
Scharnier zu öffnen. Innen 6x4,5 cm. Innenum-
fang 16,5 cm. 29,4 g.
- Leichte Tragespuren.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6456 Lot: Zwei Gold-Armreife
Beatrice Rossi, Zürich. 750 Roségold. Runde, 
hohl montierte Armreife 6,5 cm, Innenumfang 
17,5 cm. 26 g. Quittungskopie.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6457 Gold-Armreif
750 Gelb-/Weissgold. Ovaler, hohler Armreif, 
runder Querschnitt. Innen Umfang 17,2 cm, 
B 1 cm, 25 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 1'300    EUR 1'050 / 1'370

6458 * Perlen-Diamant-Bracelet
750 Gelb-/Weissgold. Schauseite mit fünf im 
Grössenverlauf 4,3–5,9 mm angelegten Perl-
chen, alternierend mit vier Brillanten ca. 0.40 ct. 
L 17,7 cm, 9,6 g.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6459 Diamant-Bracelet
1960er Jahre. 750 Weissgold. Flache und mat-
tierte Fuchsschwanz-Kette mit floraler Kom-
position aus sechs Diamant-Navetten von 
ca. 1.80 ct, 11 Brillanten von zus. ca. 1.60 ct und 
zwei Bändern aus 12 Diamant-Baguetten von 
zus. ca. 0.50 ct. L 17 cm, 35 g.  
CHF 2'400 / 3'000    EUR 2'530 / 3'160

6460 Email-Edelstein-Bracelet
585 Gelb-/Rot-/Weissgold. Sieben blau-email-
lierte Felder mit 40 rund fac. Rubinen ca. 3 ct und 
Achtkant-Diamant-Besatz ca. 2-3 ct. L 17 cm, 
B 2,2 cm, 63 g.
- Einige Steine fehlen, einige defekt. Email tlw. 
abgetragen.
CHF 1'600 / 2'600    EUR 1'680 / 2'740

6461 Kulturperlen-Smaragd-Diamant-
Bracelet

750 Gelb-/Weissgold. Drei Stränge Akoya-
perlen ca. 8,7 mm, geknotet. Verschluss mit Be-
ryll-Cabochon ca. 33 ct. und Diamant-Rosen-
Entourage ca. 0.50 ct. L 18 cm, 63 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6462 Rubin-Saphir-Brillant-Manschetten-
knöpfe

750 Gelbgold. Acht rund fac. Rubine bzw. acht 
-Saphire und 12 Alschliff-Diamanten je ca. 1,5 
mm. 2,2x0,6 cm, 8,9 g.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6463 Korallen-Perlen-Parure
England, um 1870/80. Rotgold/Gelbgold. Vikto-
rianisch mit Korallen-beads ca. 6 mm sowie 
kleinen Halbperlchen 1–2 mm dekoriert. Das 
Set bestehend aus vier Haarnadeln, einem 
Haarkamm und Ersatzstück für Haarkamm. Zu-
dem noch zusätzliche Jugendstil-Haarnadel 
(nicht zum Set gehörend). Gut erhaltene Box 
aus senffarbener Seide und Velours.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist. 
CHF 560 / 800    EUR 590 / 840

6464 Granat-Parure
Um 1780. Gold mit Durchbruch-Verzierungen, 
tlw. graviert. Alle Stücke mit facettierten, folier-
ten wohl Granaten. Das Set bestehend aus Ket-
te mit Herz-Anhänger L 32 cm, Ohrschmuck 
3,7x1,8 cm (ein Ohrhänger schliesst nicht), zwei 
Broschen 4,3x3,3/4,7x2,6 cm (eine modifiziert, 
ein Abschluss fehlt), kleiner korrodierter 
Schlüssel für fehlende Uhr 3,7x1,4cm 
3,8x2,6 cm und Bracelet-Verschluss. Gesamt-
gewicht 55,7 g. Originaletui mit grünem Leder-
bezug und reicher Goldprägung, 38x16,5 cm.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

6465 Lot: 13 diverse Krawattennadeln
20.Jh. Diverse Motive bestehend aus Gelbgold 
und Unedelmetall, Diamantrosen, Perlen, 
Achat, Opal, verschieden farbigem Glas, und 
wohl Granat und Türkisen. Gesamtgewicht 
26,3 g.
CHF 200 / 500    EUR 210 / 530

6466 Lot: Sechs diverse Krawattennadeln
Ende 19.Jh./Anfang 20.Jh. Diverse Motive 
 bestehend aus Gelbgold und Unedelmetall, 
 Koralle, Diamanten, Rubinen, Perlen, Opalen 
und Achat. Gesamtgewicht 12,6 g. 
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

6467 Perlen-Set
750 Gelbgold. Set bestehend aus Ring, Ohrhän-
ger und Collier. Blumen-förmiges Design voll-
besetzt mit kl. Saatperlen ca. 1,5 mm. Ringgr. 
55, Ohrhänger 4,5x2,3 cm, Collier L 46 cm, die 
Schauseite 2,8x11,5 cm. Gesamtgewicht 28 g.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6468 Smaragd-Brillant-Parure
750 Weissgold. Set bestehend aus Collier 
L 45,5 cm, Ohrclips 2,2x1,8 cm, Brosche 
3,7x3,8 cm und Ring. Smaragde in unterschied-
lichen Grössen ca. 2.60 ct, Diamant-Besatz 
0.01–0.10 ct. Ringgrösse 55,5. Gesamtgewicht 
61,3 g.
CHF 1'500 / 2'300    EUR 1'580 / 2'420

6469 Set: Brillant-Collier und -Ohrhänger
750 Weissgold. Hübsches, geschwungenes 
 Collier mit passenden Ohrhängern. Brillant- 
Besatz ca. 3.40 ct, Collier L 41 cm, Schauseite 
B max 6,1 cm, Ohrhänger 3,9x1,8 cm. Gesamt-
gewicht 53,2 g.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630
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6470 Set: Citrin-Brillant-Ring  
und -Ohrclips

750 Weissgold. Zwei ovale bzw. einen rund fac. 
Citrin/e ca. 45 ct. Brillant-Besatz ca. 0.78 ct. 
Ringgr. 51, Ohrclips ca. 3x2,1 cm. Gesamt-
gewicht 36 g.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

6471 Set: Brillant-Ring und -Anhänger
750 Weissgold, mattiert. 15 Brillanten 
ca. 0.45 ct. Ringgr. 52,5. Anhänger 2,6x0,6 cm. 
Gesamtgewicht. 15,6 g.
- Wenige Tragespuren.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6472 Set: Brillant-Chalcedon-Ohrstecker 
und -Collier

750 Rosé-/Weissgold. 12 Brillanten ca. 0.70 ct, 
neun Chalcedon-Scheiben 8 mm, auf Kette 
3,6 mm aufgezogen, L 44,5 cm. Ohrstecker mit 
2 Chalcedon-Scheiben 8 mm, im Zentrum je ein 
kleiner Brillant ca. 0.12 ct. Gesamtgewicht 87,5 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

6473 Amethyst-Set
750 Weissgold. Fünf-teilig, voll besetzt mit okt. 
fac. Amethysten ca. 200 ct und Diamant- 
Baguetten ca. 5 ct. Das Set bestehend aus Colli-
er L 43 cm, B 1,5 cm bzw. Bracelet L 20 cm bzw. 
Ohrclips 2,3x1,5 cm bzw. Paar Ohrhänger 
4,5x1,5 cm und Ring, Ringgr. 53. Gesamtge-
wicht 223,7 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

6474 Set: Korallen-Perlen-Collier 
und -Ohrhänger

585 Gelbgold. Hübsches Collier, Schauseite be-
stückt mit sechs Perlchen 3x3–7x5 mm, sowie 
drei Pazifik-Korallen-Pampeln 10x7 mm. Ohr-
stecker mit Korallen-Tropfen-Cabochons und 
verzierter Umrandung 16x7 mm. L Collier 
4,4 cm, Gesamtgewicht 18,8 g.
- Ohrhänger-Bügel neu. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist. 
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6475 Korallen-Set
585/750 Gelbgold. Drei-teiliges Set bestehend 
aus Korallen-Collier 11,6–5,3 mm Ø, L 55 cm, 
(neu aufzuziehen); Ohrhänger mit Korallen-
Pampeln 4x0,9 cm, Ring mit ovalem Korallen-
Cabochon 1,9x1,4 cm, Ringgr. 56,5. Gesamtge-
wicht  54,9 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

6476 * Set: Korallen-Ring und -Anhänger
750 Gelbgold. Ring mit Korallen-Bouton 
11,6  mm, Anhänger mit Korallen-Tropfen 
18x10,5 mm, L 2,6 cm. Ringgr. 51. Gesamt-
gewicht 5,9 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6477 Korallen-Collier
750 Gelbgold. Vier Reihen sehr heller Korallen-
Beads (tlw. haarfeine Risse) 8 mm, nicht gekno-
tet. Verschluss mit ovalem Korallen-Cabochon 
24x12 mm. L 44 cm, 219 g.
- Neu aufzuziehen.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist. 
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

6478 Korallen-Collier
Wohl 333 Gold. Drei Stränge fac. Mittelmeer-
Korallen-Beads ca. 4,2–7,5 mm. Eine Reihe bei-
gelegt, nicht aufgezogen. Verschluss mit «JS» 
Monogramm. L 42 cm, 58 g.
- Korallen mit weisslichen Absonderungen. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist. 
CHF 250 / 350    EUR 260 / 370

6479 Korallen-Collier
Silber. Korallen Beads 4–8 mm. L 38 cm, 16,8 g.
- Beads tlw. mit haarfeinen Rissen und Kerben.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6480 Korallen-Collier
925 Silber. Korallen Beads 6,9–12 mm. L 58 cm, 
46 g.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist. 
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

6481 Korallen-Collier
750 Gelb-/Weissgold. Sechs Stränge Korallen-
Beads 4–5,5 mm. L 43 cm, 71,5 g.
- Drei Stränge poliert, drei eher mattiert.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt strengen 
Handelsrestriktionen. Es obliegt der Käufer-
schaft, vor der Auktion bei den zuständigen Be-
hörden abzuklären, ob eine Einfuhr ins Zielland 
möglich ist.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6482 Kulturperlen-Collier
Längere Multicolor-Perlenkette in den Farben 
Rosa, Mauve und Apricot, in länglicher Barock-
form (10x13–15x22 mm) mit schönem Lüster. 
Karabinerverschluss. L 62 cm, 103,4 g.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6483 Kulturperlen-Collier
585 Gelbgold. Süsswasserperlen in Pasteltönen 
9,3x6,6 mm. L 40 cm, 40,2 g.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6484 Kulturperlen-Rubin-Diamant-Collier 
de Chien

585/375 Gelb-/Weissgold. Drei Stränge Akoya-
perlen 5,7–7 mm, geknöpft. Die Schauseite mit 
blau emaillierter Kartouche (modifiziert), diese 
mit sechs rund fac. Rubinen ca. 0.50 ct und 
Achtkant-Diamanten ca. 0.52 ct. L 32,5 cm, 
67,9 g.
- Neu aufzuziehen.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6485 Kulturperlen-Diamant-Collier
750 Weissgold. Fünf Stränge Akoyaperlen 
ca. 5–8,3 mm Ø. 25 Achtkant-Diamanten 
ca. 0.25 ct. L 39 cm, 118 g.
- Neu aufzuziehen.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6486 Kulturperlen-Farbstein-Collier
750 Gelbgold, mattiert. Akoyaperlen 6,7 mm, 
Lapis-Lazuli-Beads 5 mm und Goldkugeln so-
wie weitere Schmuckstein-Beads. L 145 cm, 
83,8 g.
- Einige Goldkugeln gedellt. Collier neu aufzu-
ziehen.
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

6487 Kultur-Perlenkette
750 Gelbgold. 27 Tahitiperlen 14,7–13,1 cm, 
geknöpft, mit integriertem Verschluss. L 41 cm, 
103 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

6488 Kulturperlen-Collier
750 Gelbgold. 27 Südseeperlen 16,4–14 mm. 
L 42,5 cm, 130 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

6489 Kulturperlen-Collier
750 Gelbgold. 27 Südseeperlen 19–14 mm mit 
integriertem Verschluss. L 44 cm, 146 g.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

6490 Mehrfarbiges Edelstein-Collier
925 Silber. Wohl Turmalin-Beads ca. 3,2 mm. 
L 43 cm. 6,2 g.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6491 Aquamarin-Bracelet
750 Gelb-/Weissgold. 17 Aquamarin-Boutons 
17 mm, L 21 cm, 97,5 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'260 / 1'680

6492 Amethyst-Collier
750 Gelbgold. Grosse, facettierte Amethyst-Be-
ads 1,5–4,2 cm Ø, auf Draht aufgezogen. 
L 46 cm, 540 g.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6493 Lapis Lazuli-Collier
750 Gelbgold. 23 Lapis Lazuli-Kugeln 17 mm, 
auf Draht aufgezogen und geknotet. Aus-
tauschbarer Bajonett-Kugel-Verschluss. L 42 cm, 
171 g.
- Einige Kugeln mit haarfeinen Rissen. 
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

6494 Kulturperlen-Farbedelstein-Collier
750 Gelb-/Weissgold. 5 Stränge mit Perlen ca 
7,3 mm, wohl Hämatit-Beads ca. 6,3 mm und 
kl. wohl Rubin Beads-Kränzchen. Verschluss mit 
zwei oval fac. rosa Turmalinen ca. 2-3 ct, im Zen-
trum ein wohl Rubin ca. 1.30 ct und 8 kl. rund 
fac. Saphiren ca. 0.30 ct. L 44 cm, 207 g.
- Steine z.T. rissig oder tlw. leicht defekt.
CHF 800 / 1'000    EUR 840 / 1'050

6495 Lot: Turmalin/Granat
Turmalin in Treppenschliff 2.493 ct. Almandin-
Granat in Ovalschliff 1.451 ct.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6496 Lot: 28 facettierte Turmaline
Die Steine in unterschiedlichen Schliffen und 
Regenbogen-Farben, haupsächlich pink, bläu-
lich bis grün 0.78–2.46 ct, zus. ca. 42 ct. Grössen 
6,3–10 mm. Box.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

Taschen- und  
Armbanduhren

6500 bis 6526
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 11:45 Uhr

6500 Spindel-Taschenuhr, England, 
um 1800

Silbergehäuse, Vorder- und Rückseite verglast. 
Email-Zifferring mit römischen Zahlen, im Zen-
trum fein durchbrochene Ornamentik aus ver-
goldetem Metall. Goldfarbene Zeiger. Vergol-
detes, skelettiertes Werk mit reich verzierter 
Platine und Schlüssaufzug über Kette und 
Schnecke. Nicht funktionstüchtig. 53 mm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Zu restaurieren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6501 Louis Audemars, Taschenuhr, 
um 1890

Glattes 750 Roségold-Savonettegehäuse Num-
mer 12891. Auf dem Sprungdeckel Mono-
grammgravur. Der Staubdeckel signiert «Ls. 
Audemars, Brassus & Genève», Verkäufersigna-
tur «T. Varrailhon Bordeaux». Weisses Email-
Zifferblatt mit römischen Stunden- und arabi-
schen Minutenzahlen. Goldfarbene Zeiger. 
Zentrale, springende Sekunde mit feinem, ge-
bäutem Stahlzeiger. Werk mit Kronenaufzug 
und Ankerhemmung. Läuft an. 52 mm, 119 g.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. Glas 
fehlt. Zu revidieren.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

6502 Niello-Taschenuhr mit Minutenrepe-
tition und Chronograph, um 1900

800 Silber-Savonettegehäuse mit ornamenta-
lem Niellodekor. Auf dem Sprungdeckel ungra-
vierte Wappenkartusche. Weisses Email-Ziffer-
blatt mit römischen Zahlen, kleiner Sekunde 
und 60-Sekundenkreis. Goldfarbene Zeiger, 
zentraler Chronographenzeiger. Werk mit 
 Kronenaufzug und Ankerhemmung. Minuten-
repetition auf Tonfedern, Auslösung mittels 
Schieber. 60-Sekunden-Chronograph mit 
Druckauslösung. Funktionstüchtig. 54 mm.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 2'110 / 3'160

6503 Gold-Savonette mit Minutenrepe-
tition, Westschweiz, um 1900

750 Roségold-Savonettegehäuse, guillochiert, 
auf dem Sprungdeckel in Wappenkartusche 
Monogrammgravur. Weisses Email-Zifferblatt 
mit arabischen Zahlen und kleiner Sekunde. 
Goldfarbene Zeiger. Werk mit Kronenaufzug, 
Zierschliff und Ankerhemmung. Minutenrepe-
tition auf Tonfedern, Auslösung über Schieber. 
Funktionstüchtig. 52 mm, 136 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren, kleine Dellstel-
len.
CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'530 / 3'580
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6504 Vacheron & Constantin, Schützen-
Damenuhr, Luzern 1901

750 Gelbgold-Lépine-Gehäuse, signiert, Num-
mer 190494. Auf dem Deckel feine, polychrome 
Emailmalerei «Museggtürme in Luzern», golde-
ne Ranken und Luzerner- und Schweizerwap-
pen. Auf dem Staubdeckel signiert und be-
zeichnet «Eidgenössisches Schützenfest 1901 in 
Luzern».  Cremefarbenes, signiertes Email-Zif-
ferlatt mit arabischen Zahlen, goldfarbene 
Birnzeiger. Signiertes Werk mit Kronenaufzug 
und Ankerhemmung, Nummer 315488. Funk-
tionstüchtig. 29 mm, 26 g.
- Email minimal bestossen.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6505 Invicta, Savonette mit Viertelrepeti-
tion, um 1910

585 Roségold-Savonettegehäuse, guillochiert, 
Nummer 76096. Weisses Email-Zifferblatt mit 
arabischen Zahlen, Eisenbahnminuten und 
kleiner Sekunde. 300-Pulsskala mit zentralem 
Zeiger und Druckauslösung. Werk mit Kronen-
aufzug und Ankerhemmung. Viertelstundenre-
petition mit Druckauslösung. Funktionstüchtig. 
D 55 mm, 107 g.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

6506 Deutsche Präzisions-Uhrenfabrik 
Glashütte, um 1915

800 Silber-Lépinegehäuse mit profiliertem 
Rand. Signiert, Nummer 300423. Weisses, sig-
niertes Email-Zifferblatt mit arabischen Zahlen 
und Eisenbahnminuten. Kleine Sekunde. Gold-
farbene Zeiger. Signiertes Werk mit Kronenauf-
zug und Ankerhemmung, Nummer 300423. 
Schwanenhals-Feinreglage. Funktionstüchtig. 
52 mm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

6507 Ulysse Nardin, Savonette, um 1920
Glattes 750 Gelbgold-Savonettegehäuse, Num-
mer 338567. Sprungdeckel mit blau emaillier-
tem Monogram m «B», auf dem rückseitigen 
Deckel graviertes Wappen. Signierter Staub-
deckel Gelbgold 750 mit Nummer 18774 und 
Widmungsgravur mit Datierung 1922. Weisses, 
signiertes Email-Zifferblatt mit arabischen 
Zahlen, Eisenbahnminuten und kleiner Sekun-
de. Goldzeiger. Signiertes Werk mit Kronenauf-
zug, Zierschliff und Ankerhemmung, Nummer 
18774. Funktionstüchtig. 52 mm. 102 g. Dabei 
feine Panzerkette, Roségold, 15,8 g, 48 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren, kleine Dellstellen.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'580 / 2'630

6508 Jaquet, Stoppuhr, um 1930
Verchromtes Metallgehäuse. Versilbertes, sig-
niertes Zifferblatt mit 60-Sekunden-Skala und 
30-Minuten-Hilfszifferblatt. Gebläute Stahlzei-
ger. Handaufzugwerk mit Druckauslösung. 
Funktionstüchtig. 64 mm. Mit Originaletui.
- Minimale Alters-und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

6509 Cartier, kleine Tischuhr, um 1920
Die Front mit Einfassung und Lünette aus im 
Louis XVI-Stil fein graviertem Rotgold 750. 
Ecksegmente aus blau marmoriertem Stein. 
 Signiertes, guillochiertes und versilbertes Zif-
ferblatt mit römischen Zahlen. Fein ausgesägte 
und gravierte Rotgold-Zeiger. Gehäuse aus 
dunkelbraunem Bakelit mit halbkreisförmiger, 
ausklappbarer Stütze. Diese nummeriert «529». 
Handaufzug-Werk Nummer 152415, mit 
Kompen sationsunruh und Breguetspirale.  
59 x 59 mm. Funktionstüchtig.
- Leichte Alters-und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6510 Universal Damen-Armbanduhr, 
1940er Jahre

750 Roségold-Gehäuse Nr. 1309308 140560, 
17x26 mm. Handaufzug Kal. 306. signiert Uni-
versal. Lederband mit Goldverschluss. Funkti-
onstüchtig. 27,6 g. Mit Box.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6511 Omega, 1940er Jahre
Ref. N6530. 585 Gelbgold-Gehäuse 
Nr.  53174144, 36x22 mm. Rotvergoldetes 
Formwerk Kal. 302, Werk Nr. 12845940. Versil-
bertes Zifferblatt mit applizierten Indizes und 
kleiner Sekunde bei 6 Uhr. Werk, Gehäuse-
boden und Zifferblatt signiert. Lederband mit 
Dornschliesse. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6512 Longines «Antimagnétique», 
1940er Jahre

Edelstahl-Gehäuse Nr. 21554, 38x20 mm. 
Formwerk. Schwarzes Zifferblatt mit weissen 
Strichindizes. Kleine Sekunde bei 6 Uhr. Leder-
band mit Dornschliesse. Funktionstüchtig. Mit 
Rechnungskopie.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6513 Gübelin, 1960er Jahre
750 Weissgold. Handaufzug. Lünette und Band 
bestückt mit Brillanten und Achtkant-Diaman-
ten. Versilbertes Zifferblatt mit aufgesetzten 
Stabindizes. L 17,5 cm, 26,6 g. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

6514 Th. Picard Fils, La Chaux-de-Fonds, 
1930er Jahre

750 Taschenuhr-Gehäuse Nr. 192525, 36,5 mm. 
Valjoux 22 GHT Eindrücker-Schaltrad-Chrono-
graph. Weisses Email-Zifferblatt mit schwarzen 
arabischen Zahlen, rote Telemeter- und Tachy-
meter-Anzeige, Hilfszifferblätter mit 30 Minu-
ten und 60 Sekunden-Anzeige. Birn- und 
Schwertzeiger gebläut. Lederband mit Dorn-
schliesse. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'500    EUR 840 / 1'580

6515 Chopard «Mille Miglia», 1991
Ref. 16/8271. Edelstahl-Gehäuse Nr. 434-8182, 
31,5 mm. Tachymeter-Skala auf Lünette. Quarz-
werk. Schwarzes Zifferblatt mit Datum bei 
3 Uhr und kleiner Sekunde bei 6 Uhr. Funktions-
tüchtig. Lederband mit Original-Dornschliesse. 
Mit Zertifikat, Rechnungskopie und Box.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6516 Tag Heuer «Carrera», 2010er Jahre
Ref. WV211B-2. Edelstahl-Gehäuse Nr. EEW0651, 
38 mm, Sichtboden auf Automatik Kal. Schwar-
zes Zifferblatt. Leuchtindizes und Leuchtzeiger. 
Zentralsekunde, Datum bei 3 Uhr. Funktions-
tüchtig. Edelstahlband mit Faltschliesse. Drei 
Bandglieder beigegeben. Mit Box.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

6517 IWC, 1970er Jahre
Ref. 2072. 750 Gelbgold-Gehäuse Nr. 2133253, 
32x36 mm. IWC Kal 185/1, Werk Nr. 2246558. 
Schwarzes Email-Zifferblatt mit goldfarbenen 
Dauphine-Zeigern. Lederband mit Dorn-
schliesse. Funktionstüchtig. Mit Zertifikat.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6518 Tif fany «CT60», 2019
Ref. 34668388. Edelstahl-Gehäuse Nr. 171141914, 
42 mm, Sichtboden auf Automatik Chronogra-
phen Kal. Versilbertes Zifferbalttt mit arabi-
schen Zahlen, blaue Sekunden-Stoppanzeige. 
Zwei Hilfszifferblätter mit 60-Sekunden und 
30-Minuten-Anzeige. Datum bei 6 Uhr. Leder-
band mit Faltschliesse. Funktionstüchtig. Mit 
Rechnung, Garantiekarte und Box.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6519 Buccellati «Audachron», 2010er Jahre
Ref. 5111. 750 Roségold-Gehäuse Nr. W0800815, 
38 mm. Automatik Kal. Schwarzes Zifferblatt 
mit Perlmutteinlage und zentrischer Goldroset-
te. Schwarze Zeiger, Zentralsekunde, Datum bei 
3 Uhr. Funktionstüchtig. Lederband mit Gold-
Dornschliesse. Mit Garantie-Zertifikat.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6520 Bulgari «Octo»
Ref. BGO 38S. Edelstahl-Gehäuse Nr. PO 0544, 
38,5x45 mm, Sichtboden auf Automatik Kal. 
Schwarzes Zifferblatt, Skelettzeiger, Zentral-
sekunde, Datum bei 3 Uhr. Lederband mit Falt-
schliesse. Funktionstüchtig. Mit Garantie-Zerti-
fikat und Box.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Band zu ersetzten.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6521 Bulgari Carbongold, 2000er Jahre
Ref. BB38CLCH. Carbon-Gold-Gehäuse limitiert 
813/999, 38 mm. Quarzwerk, Schwarzes Ziffer-
blatt mit drei goldfarbenen Hilfszifferblättern. 
Datum bei 4 Uhr. Lederband mit Karbon-Dorn-
schliesse. Funktionstüchtig.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Band zu ersetzen.
CHF 500 / 1'000    EUR 530 / 1'050

6522 Bulgari «Bulgari Bulgari»,  
1990er Jahre

Ref. BB W 26 6L. 750 Weissgold-Gehäuse Nr. 
L378079, 26 mm, Brillantlünette. Schwarzes 
Zifferblatt mit silberfarbenen Strichindizes und 
arabischer 12 und 6. Silberfarbene Zeiger. Le-
derband mit Dornschliesse. Gehäuse, Ziffer-
blatt und Band signiert. Funktionstüchtig. Un-
getragen. Mit Zertifikat und Box.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

6523 Tif fany & Co. «Atlas», 2000er Jahre
750 Weissgold-Gehäuse Nr. T10012245. Quarz-
werk. Lünette mit teils Diamanten. Weisses Zif-
ferblatt mit aufgesetzten römischen Zahlen, 
diamantbesetzten Indizes und Dauphine-
zeigern. Herzförmiges Datumfenster bei 6 Uhr. 
Weisses Original-Lederband mit doppelter 
Weissgold-Faltschliesse. Funktionstüchtig. Mit 
Box.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6524 Cartier «Panther», 1990er Jahre
Edelstahl-Gold-Gehäuse Nr. 66921002731, 
22x30 mm. Quarzwerk. Beiges Zifferblatt mit 
römischen Zahlen und gebläuten Zeigern. 
 Bicolorband mit Faltschliesse. Funktions-
tüchtig. Mit Reparatur-Historie.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6525 Cartier «Tank Francaise»,  
2000er Jahre

Ref. 2384. Edelstahl-Gehäuse Nr. 320256CD, 
20x25 mm. Quarzwerk. Beiges Zifferblatt mit 
römischen Zahlen und gebläuten Zeigern. 
 Bicolorband mit Faltschliesse. Funktionstüch-
tig. Mit Lederetui.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 1'050 / 2'110

6526 Rote Rolex-Box und  
grünes Portemonnaie

Rotes Leder mit Goldprägung und grauer Kar-
tonschutzbox (abgenutzt), 19,5x14x9,5 cm. 
Blaugrünes Leder-Portemonnaie mit Goldprä-
gung, 12x9 cm.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

Accessoires de mode
6600 bis 6719
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 12:00 Uhr

6600 Hermès, Aktenmappe
1956. Aus schwarzem genarbtem Leder. Gold-
farbener Steckverschluss. Clochette mit zwei 
Schlüsseln. 37x27 cm.
- Tragespuren, Ecken berieben, Kratzer.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

6601 Hermès, Schreibmappe
2001. Aus schwarzem genarbtem Leder. Mit In-
halt. 24,5x33 cm.
- Guter Zustand.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6602 Hermès, Brief tasche «Béarn»
Aus Epsom-Leder in Fuchsia und Hellrosa. 
 H-Steckverschluss mit Palladiumauflage. Mit 
Originalverpackung und Schutzbeutel. 
17x10x2 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 480    EUR 250 / 510

6603 Dior, Schultertasche «Malice»
Aus Ponyhaar in Leopardenprint mit Besätzen 
aus dunkelbraunem Leder. Goldfarbene Metall-
beschläge. Schulterriemen mit brauener Kunst-
perlenverzierung. Magnetverschluss. Mit 
Schutzbeutel. 26x13x5 cm.
- Tragespuren, Ecken etwas berieben.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6604 Louis Vuitton, Handtasche  
«Theda PM»

2004. Aus Monogram Canvas mit Besätzen aus 
naturfarbenem Leder. Zwei Tragegriffe.Goldfar-
bene Metallbeschläge. Dornschliesse. Mit 
Schutzbeutel. Beigegeben: Pochette clefs. 
25x15,5x7 cm.
- Tragespuren, Patina, sonst guter Zustand.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6605 Louis Vuitton, Handtasche «Alma»
1994. Aus Monogram Canvas mit Besätzen aus 
naturfarbenem Leder. Zwei Tragegriffe. Metall-
beschläge aus Messing. Hängeschloss. Reiss-
verschluss. 32x24x16 cm.
- Tragesspuren, Ecken berieben, etwas fleckig, 
Patina.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420
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6606 Louis Vuitton, Schultertasche  
«Boulogne»

1980–90er. Aus Monogram Canvas mit Besät-
zen aus naturfarbenem Leder. Metallbeschläge 
aus Messing. Reissverschluss. Verstellbarer 
Schulterriemen. 22x29x6 cm.
- Tragesspuren, Ecken berieben, etwas fleckig, 
Patina.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6607 Louis Vuitton, Beuteltasche  
«Petit Noé»

1994. Aus caramelfarbenem Epi-Leder. Beschlä-
ge aus Messing. Verstellbarer Schulterriemen. 
Zugband-Verschluss. 25x27x19 cm.
- Tragesspuren, Ecken berieben, Kratzer, Patina.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

6608 Louis Vuitton, Beuteltasche  
«Petit Noé»

1990er. Aus schwarzem Epi-Leder. Beschläge 
aus Messing. Verstellbarer Schulterriemen. 
Zugband-Verschluss. 25x27x19 cm.
- Tragesspuren, Ecken berieben, Kratzer, Leder 
etwas brüchig.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

6609 Louis Vuitton, Tasche «Keepall»
1990er. Aus blauem Epi-Leder. Beschläge aus 
Messing. Zwei abgerundete Tragegriffe. Reiss-
verschluss. 31x22x18 cm.
- Tragesspuren, Ecken berieben, fleckig, Kratzer.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6610 Cartier, Beuteltasche
Aus bordeauxfarbenem Leder. «Must de 
Cartier». Vorne mit Cartier-Logo in einem Leder-
medaillon. Goldfarbene Metallbeschläge. Lan-
ger verstellbarer Schulterriemen. Mit Schutz-
beutel. 24x17 cm.
 -Tragespuren, Kratzer.
CHF 180 / 320    EUR 190 / 340

6611 Prada, Bowler Bag
Aus goldfarbenem Leder. Reissverschluss. Gold-
farbene Metallbeschläge. Schloss und Clochet-
te mit zwei Schlüsseln. Zwei gerollte Tragegrif-
fe. Mit Schutzbeutel. 30x23x14 cm.
- Tragespuren, Kratzer.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6612 Prada, Schultertasche
Aus naturbelassenem Pythonleder. Metall-
beschläge. Magnetverschluss. Vorne mit zwei 
kleinen Taschen. Verstellbarer Trageriemen mit 
zwei Dornschliessen. Mit Schutzbeutel. 
23x11x7 cm.
- Tragespuren.
CHF 220 / 440    EUR 230 / 460

6613 Prada, Schultertasche
Aus schwarzem Stoff und Nerz. Klettverschluss. 
Metallbeschläge. Langer Schulterriemen. 
29x18x5 cm.
- Tragespuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6614 Versace, Abendtasche
Aus schwarzem Samt. Metallbeschläge. Halb-
runder Tragegriff mit Nerz dekoriert. Klapp-
verschluss mit Medusa-Kopf. 17x18,5x8,5 cm.
- Tragespuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6615 Versace, Abendtasche
Aus goldfarbenem und weisem Metall. Flecht-
werk. Bügel mit Strassdekor. Klappverschluss. 
Kettenriemen mit Medusa-Kopf-Motiv. 18x18 cm.
- Tragespuren, Kette defekt.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6616 Maison Mollerus, Schultertasche
Aus Vinerus Canvas mit Besätzen aus schwar-
zem Leder. Metallbeschläge. Reissverschluss. 
Verstellbarer und abnehmbarer Schulterrie-
men. 28x27x7 cm.
- Leichte Tragespuren, sonst guter Zustand.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6617 Serapian, Milano, Mappe
Aus schwarzem, blauem und grünlichem Leder. 
Flechtwerk. Reissverschluss. 35x26 cm.
- Guter Zustand.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

6618 Braccialini, Firenze, Tasche  
«Schnecke»

Aus smaragdgrünem Leder mit Krokoprägung. 
Metallbeschläge. Reissverschluss. Langer 
Schulterriemen. Strassdekor. Mit Schutzbeutel. 
19x26x17 cm.
- Leichte Tragespuren, sonst guter Zustand.
CHF 360 / 500    EUR 380 / 530

6619 Braccialini, Firenze, Tasche  
«Sonnenblume»

Aus gelbem, braunem und hellgrünem Leder. 
Dekorelemente aus Holz und Strass. Taschen-
schmuck in Form einer Kette mit Biene als An-
hänger. Zwei abgerundete Tragegriffe. Reissver-
schluss. Mit Schutzbeutel. 38x26x11 cm.
- Leichte Tragespuren.
CHF 360 / 500    EUR 380 / 530

6620 Braccialini, Firenze, Tasche  
«Froschkönigin»

Aus grünem Leder in Krokoprägung. Dekorele-
mente aus Strass und Kunstperlen. Metall-
beschläge. Reissverschluss. Zwei Tragegriffe. 
Mit Schutzbeutel. 21x19x16 cm.
- Tragespuren, sonst guter Zustand.
CHF 360 / 500    EUR 380 / 530

6621 Braccialini, Firenze, Tasche «Pfau»
Aus smaragdgrünem Wildleder. Dekorelemen-
te aus Metall und Strass. Zwei Tragegriffe. Reiss-
verschluss. Mit Schutzbeutel. 40x29x13 cm.
- Leichte Tragespuren, sonst guter Zustand.
CHF 360 / 500    EUR 380 / 530

6622 Braccialini, Firenze, Tasche «Igel»
Aus goldfarbenem Leder. Metallbeschläge. 
Zwei Tragegriffe. Reissverschluss. Mit Schutz-
beutel. 37x20x19 cm.
- Leichte Tragespuren, sonst guter Zustand.
CHF 360 / 500    EUR 380 / 530

6623 Missoni, Schal
Aus schwarzer Wolle. Diverse Strickmuster. 
L 200 cm.
- Guter Zustand.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6624 Hermès, Schal «Les Perroquets»
Aus Kaschmir und Seide. In Blau, Gelb und 
Braun. 90x90 cm.
- Leichte Tragespuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6625 Hermès, Schal «Les Poitevin»
Aus Kaschmir und Seide. In Grün und Braun. 
90x90 cm.
- Leichte Tragespuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6626 Hermès, Schal «Les Fusils»
Aus Kaschmir und Seide. In Blau und Braun. 
90x90 cm.
- Leichte Tragespuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6627 Hermès, Schal «Gibiers»
Aus Kaschmir und Seide. In Braun und Grün. 
90x90 cm.
- Tragespuren, etwas fleckig.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6628 Hermès, Schal «Cuirs du Desert»
Aus Kaschmir und Seide. In Dunkelblau, Rot 
und Grün. 90x90 cm.
- Tragespuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6629 Hermès, Schal  
«Etendards et Bannieres»

Aus Kaschmir und Seide. In Blau, Violett und 
Türkis. 90x90 cm.
- Tragespuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6630 Hermès, Foulard  
«Appaloosa des Steppes»

Seide in Weiss, Schwarz und polychrom. Box. 
88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 120 / 140    EUR 130 / 150

6631 Hermès, Foulard «Jeu de Soie»
Seide in Braun, Weiss, Blau und Orange. Box. 
88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

6632 Hermès, Foulard  
«Beloved India from Hermès-Paris»

Seide in Orange, Blau und Grün. Box. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6633 Hermès, Foulard  
«Pierres d’Orient et d’Occident»

Seide in Schwarz, Grün und Rot. Umrandung in 
Orange. Box. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

6634 Hermès, Foulard  
«Parures des Sables»

Seide in Grau und Gelb. Umrandung in Beige 
und Grau. Box. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

6635 Hermès, Foulard «Les Tuileries»
Seide in Schwarz und Gelb. Box. 88x88 cm.
- Leichte Tragespuren.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

6636 Hermès, Foulard «Flower Power»
Seide in Violett, Hellrosa und Weiss. Box. 
88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

6637 Hermès, Foulard  
«La Danse du Cheval Marwari»

Seide in Rot, Grün und Beige. Box. 88x88 cm.
- Etwas fleckig.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

6638 Hermès, Foulard  
«Fantaisie Pittoresque»

Seide in Schwarz und Beige. Box. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

6639 Hermès, Foulard  
«Fantaisies Indienes»

Seide in Türkis und Rosa. Umrandung in Violett 
und Türkis. Box. 88x88 cm.
- Leichte Tragespuren.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

6640 Hermès, Foulard  
«Trésor Royal du Benin»

Seide in Schwarz, Gelb, Blau und Braun. Umran-
dung in Schwarz. Box. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

6641 Hermès, Foulard «Clips»
Seide in Schwarz und Gelb. Umrandung in Gelb. 
Box. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

6642 Hermès, Foulard  
«Alfred Dedreuy. Peintre du Cheval»

Seide in Pastelltönen von Grün, Blau, Beige und 
Blau. Umrandung in Hellgrün. Box. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

6643 Hermès, Foulard «Mexique»
Seide in Rosa, Gelb und Beige. Umrandung in 
Dunkelblau. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6644 Hermès, Foulard «Brides de Gala»
Seide in Weiss, Grau und Braun. Umrandung in 
Blau. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6645 Hermès, Foulard «Qalamdan»
Seide in Grün und Violett. Umrandung in Braun. 
88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6646 Hermès, Foulard  
«Les Voitures a Transformation»

Seide in Weiss und Blau. Umrandung in Blau. 
88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6647 Hermès, Foulard «Parmi les Fleurs 
je Comte les Heurs»

Seide in Blau, Grün, Rosa und Gelb. Umrandung 
in Grün. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6648 Hermès, Foulard «Brasil»
Seide in Schwarz, Gelb und Rot. Umrandung in 
Gelb. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6649 Hermès, Foulard  
«Le General L'Hotte»

Seide in Blau, Rot und Braun. Umrandung in 
Dunkelblau. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6650 Hermès, Foulard «Feux d'Artifice»
Seide in Weiss und Rot. Umrandung in Dunkel-
blau. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6651 Hermès, Foulard «Gibiers»
Seide in Grün und Braun. Umrandung in Khaki. 
88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6652 Hermès, Foulard «Feux d'Artifice»
Seide in Blau, Violett und Braun. Umrandung in 
Bordeaux. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210
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6653 Hermès, Foulard  
«Etendards et Bannieres»

Seide in Braun, Rot und Grün. Umrandung in 
Dunkelgrün. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6654 Hermès, Foulard «Parmi les Fleurs Je 
Compte les Heurs»

Seide in Rosa, Grün, Blau und Braun. Umran-
dung in Bordeaux. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6655 Hermès, Foulard «Les Sangles»
Seide in Rot, Grün, Gelb und Blau. Umrandung 
in Bordeaux. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6656 Hermès, Foulard «Parmi les Fleurs Je 
Compte les Heurs»

Seide in Blau, Grün und Rot. Umrandung in 
Dunkelblau. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6657 Hermès, Foulard «Les Clés»
Seide in Weiss, Blau und Braun. Umrandung in 
Dunkelblau. 88x88 cm.
- Minime Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6658 Hermès, Foulard «Découpages»
Seide in Weiss, Blau und Rot. Umrandung in 
Dunkelblau. Box. 88x88 cm.
- Tragespuren, minim fleckig.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6659 Hermès, Foulard  
«Grotte de Versailles»

Seide in Grün, Braun und Beige. Umrandung in 
Grün-Braun. 88x88 cm.
- Tragespuren, etwas fleckig.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6660 Hermès, Foulard «Vautrait du Roy»
Seide in Grün, Braun und Beige. Umrandung in 
Blau. 88x88 cm.
- Tragespuren, fleckig.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6661 Hermès, Foulard «Entriers»
Seide in Grün, Braun-Gelb und Beige. Umran-
dung in Grün. 88x88 cm.
- Tragespuren, etwas fleckig.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6662 Hermès, Foulard «Reprise»
Seide in Braun-Gelb und Beige. Umrandung in 
Braun. 88x88 cm.
- Tragespuren, etwas fleckig.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6663 Hermès, Foulard «Balles de Golf»
Seide in Türkis und Weiss. 88x88 cm.
- Tragespuren, fleckig.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6664 Cartier, Foulard
Seide in Braun, Beige und Rosa. Florale Motive. 
Box 88x88 cm.
- Kaum Tragespuren.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

6665 Cartier, Foulard
Seide in Grün, Blau und Rot. Umrandung in 
Grün. Panthère-Motiv. Box. 88x88 cm.
- Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6666 Burberrys, Stola
Seide in Dunkelblau und Rot. Karomuster. 
200x30 cm.
- Leichte Tragespuren.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

6667 Yves Saint Laurent, 5 Foulards
Seide in Grün, Blau, Rot und Gelb. Diverse 
 Blumen-, Punkten- und Ornament-Motive. 
87x87 cm.
- Leichte Tragespuren.
CHF 140 / 280    EUR 150 / 290

6668 Christian Fischbacher, Foulard
Seide in Schwarz und Weiss. Diverse Tierdar-
stellungen. 180x38 cm.
- Guter Zustand.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6669 Bernhard Luginbühl, Stola
Seide in Schwarz und Weiss. Box. 137x60 cm.
- Guter Zustand.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

6670 Hermès, Collier «Isthme»
Aus Horn und weissem Epsom-Leder. Mit 
Schutzbeutel und Originalverpackung. L 80 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6671 Hermès, Bracelet «Kelly H»
Aus goldfarbenem Metall mit Schwarzem Le-
derbesatz. Mit Schloss als Anhänger. D 7 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

6672 Hermès, Bracelet
Aus goldfarbenem Metall. Emailldekor mit Gür-
tel-Motiv in Rot und Schwarz. D 7 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

6673 Hermès, Ring «Kelly H» und 
Pin «Clou de selle»

(1) Ring. Aus palladiniertem Metall, mit schwar-
zem Lederbesatz. «H» als Anhänger. D 2 cm. 
(2)  Pin. Aus goldfarbenem Metall. Mit Box. 
L 6,5 cm.
CHF 240 / 300    EUR 250 / 320

6674 Jean-Paul Gaultier, Bracelet
Aus goldfarbenem Metall. Polychromer Email-
dekor. Bewegliche Glieder. L 16,5 cm.
- Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6675 Kenneth Jay Lane wohl, Collier
Aus goldfarbenem Metall. Dunkelblauer Email-
dekor. Katzenkopf mit grünen Augen. L 42 cm.
- Tragespuren.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

6676 Bottega Veneta, Collier «Intrecciato»
Aus Silber und Horn. Flechtband-Dekor. Runde 
Horn-Elemente. Mit Schutzbeutel. L 38 cm.
- Tragespuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6677 Missoni, Collier
Aus Metall, Leder und Kunststoff. Diverse deko-
rative Elemente. L 43 cm.
- Tragespuren.
CHF 180 / 360    EUR 190 / 380

6678 Céline, Kette und Pin
Aus goldfarbenem Metall.  Pin und Glieder der 
Kette mit Céline-Logo. L (Kette) 46 bzw. Pin 
1,7 cm.
- Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6679 Tif fany&Co, 2 Paar Ohrclips
Aus Silber. Entwurf von Paloma Picasso. Modell 
«Paloma's Graffiti X». Mit Etui und Originalver-
packung. 3,5x2 bzw 2,5x2,5 cm.
- Tragespuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6680 Tif fany&Co, Anhänger 
Aus japanischem Edelholz und rotem Lack. Ent-
wurf von Elsa Peretti. Modell «Sevillana». Mit 
Etui und Originalverpackung. L 34 cm.
- Guter Zustand.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6681 Hermès, Schalgürtel 
Aus dunkelbraunem Leder. Metallbeschläge. 
Mit Schutzbeutel und Originalverpackung. 
L 19 cm.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

6682 Hermès, Gürtelschnalle 
Aus Weissmetall. In Form einer Trense. Mit 
Schutzbeutel. L 28,5 cm.
CHF 240 / 300    EUR 250 / 320

6683 Versace, Gürtel
Aus Schwarzem Glattleder. Medusa-Kopf-Dekor 
aus Weissmetall. Mit Schutzbeutel. L 75 cm.
- Tragespuren.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

6684 Tif fany&Co, Geldscheinklammer
Aus Silber. Mit Etui und Box. 8x3 cm.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

6685 Tif fany&Co, Kugelschreiber
Aus Silber. Klipp mit Stern-Dekor. Mit Etui und 
Originalverpackung. L 12,7 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

6686 Cartier, Füllfederhalter «Panthère»
Korpus aus blauem Lack und Kappe aus vergol-
detem Metall. Patronensystem. L 13 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6687 Montblanc, Fineliner und Bleistif t
Korpus und Kappe aus schwarzem Edelharz. 
Kappe mit Montblanc-Stern. Patronensysthem. 
Mit zusätzlichem Refill Fineliner. L 13,5 und 
14 cm.
CHF 220 / 440    EUR 230 / 460

6688 Pelikan, 2 Kolbenfüllfederhalter 
Korpus und Kappe aus schwarzem und grünem 
Edelharz. Streifendekor. Schreibfeder aus 14K 
Gold. Mit Etui. L 13 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

6689 Cartier, Reiseuhr
Schweiz, 20.Jh. Vergoldetes Messinggehäuse. 
Blaue Dekorelemente. Weisses Zifferblatt mit 
Signatur «CARTIER». Klappfuss. Mit Wecker. 
Quarzwerk. Batterie ersetzt im Nowember 
2023. Funktionstüchtig. 4,7x6,2 cm.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

6690 Niki de Saint Phalle, grosser Flakon 
«Serpentine»

Aus blauem Glas. Deckel mit Schlangendekor 
aus Kunststoff, polychrom und goldfarben 
 bemalt. H 36 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6691 Céline, Cape «Voltige»
Aus schwarzem Leder. Vorne mit Knopf. Grösse 
ca. M/L.
- Tragespuren.
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

6692 Yves Saint Laurent, Jacke
Aus schwarzem Leder. Vorne mit Knopf. Grösse 
44 (Italien).
- Tragespuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6693 Christian Dior, Jacke
Aus Lammleder in Braun. Reissverschluss. Grös-
se 44 (Frankreich).
- Tragespuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6694 Prada, Jacke
Aus Lammleder in Braun. Strassdekor. Grösse 
46 (Italien).
- Tragespuren, fleckig.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6695 Miu Miu, kurzes Cape
Aus braunem Nerz. Grösse S (Italien).
- Tragespuren.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

6696 Miu Miu, Jacke
Aus weissem und schwarzem Kaninchenfell. 
Grösse 42 (Italien). Beigegeben: 1 Paar Pumps. 
Aus Leder. Silberfarbener Paillettendekor. Grös-
se 38,5.
- Leichte Tragespuren.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

6697 Manzoni, Italia, Jacke
Aus Nerz in Beige. Grösse 46 (Italien).
- Tragespuren.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

6698 Chanel, Jacke
Aus Polyamid, Wolle und Seide in Gelb mit 
Streifen in Rot und Violett. Grösse 44 (Frank-
reich).
- Tragespuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6699 Chanel, Jacke
Aus Polyamid, Wolle und Seide in Beige mit 
Goldfäden. Grösse 48 (Frankreich).
- Tragespuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6700 Chanel, Jacke
Aus Baumwolle, Wolle und Seide in Beige mit 
Kunstperlen. Grösse 42 (Frankreich).
- Tragespuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6701 Chanel, Jacke
Aus Wolle, Viskose und Seide in Rot und Weiss 
mit Goldfäden. Grösse 44 (Frankreich).
- Tragespuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6702 Chanel, Jacke
Aus Polyamid, Wolle und Seide in Braun mit 
Goldfäden. Grösse 46 (Frankreich).
- Tragespuren.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

6703 Chanel, Jacke
Aus Polyamid, Viskose und Seide in Grau. Grös-
se 44 (Frankreich).
- Tragespuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6704 Chanel, Jacke
Aus Polyamid, Wolle und Seide in Fuchsia. Grös-
se ca. M/L (De).
- Tragespuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320
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6705 Chanel, Jacke
Aus Polyamid, Wolle und Seide in Bordeaux. 
Grösse ca. M/L (De).
- Tragespuren.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6706 Chanel, Anzug
Aus Mohair, Wolle und Seide in Gelb mit Strei-
fen in Beige und Goldfarben. Jacke, Rock und 
armellose Bluse. Grösse 44 (Frankreich).
- Tragespuren.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6707 Chanel, Jacke
Aus Polyamid, Wolle und Seide in Schwarz. 
Grösse 44 (Frankreich).
- Tragespuren.
CHF 220 / 440    EUR 230 / 460

6708 Chanel, Jacke
Aus Seide in Schwarz. Camelia-Dekor. Grösse 44 
(Frankreich).
- Tragespuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6709 Chanel, Mantel
Aus Baumwolle und Polyamid in Weiss. Kunst-
perlen. Grösse 40 (Frankreich).
- Tragespuren, minim fleckig.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6710 Valentino Garavani, Top
Aus Seide in Grau und Weiss. Feine Stickerei mit 
Strass-, Fäden- und Kunstperlendekor. Reiss-
verschluss. Grösse 14 (ca. M, De).
- Leichte Tragespuren.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

6711 Chanel, 1 Paar Pumps
Aus Leder in Beige und Schwarz. Grösse 38,5.
- Leichte Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6712 Chanel, 1 Paar Slingbacks
Aus Jeans mit Camelia-Dekor. Grösse 39.
- Leichte Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6713 Chanel, 1 Paar Schuhe
Aus Leder in Beige und Schwarz. Grösse 8,5 
(ca. 39).
- Leichte Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6714 Chanel, 1 Paar Slingbacks
Aus Jeans mit Durchbruchdekor. Grösse 38.
- Leichte Tragespuren, Absatz defekt.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6715 Chanel, 1 Paar Schuhe
Aus Lackleder in Beige und Schwarz. Box. Grös-
se 39,5.
- Kaum Tragespuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6716 Prada, 1 Paar Schuhe
Aus Wildleder in Schwarz. Grösse 38,5.
- Tragespuren.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

6717 Prada, 1 Paar Pumps
Aus Leder in Dunkelrot. Grösse 38,5.
- Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6718 Prada, 1 Paar Slingbacks
Aus Pythonleder in Braun. Grösse 38,5.
- Leichte Tragespuren.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

6719 Prada, 1 Paar Mules
Aus Brokat in Gold und Rot. Grösse 39.
- Leichte Tragespuren.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

Schweizer Kunst
6800 bis 6857
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 12:45 Uhr

Gemälde und Zeichnungen  
14.-18.Jh.

6800 Dünz, Johannes 
(Brugg 1645–1736 Bern)
Umkreis
Bildnis einer Dame mit Nelke und Brämihaube. 
Öl auf Leinwand. 100x74 cm. Gerahmt.
- Randdoubliert. Krakelüren.
Das Gemälde ist unter der Photonegativ-Num-
mer 4441 der Burgerbibliothek Bern als anony-
mes Bildnis aus dem 17.Jh. registriert.
CHF 500 / 900    EUR 530 / 950

6801 Huber, Johann Rudolf, d.Ä.
(Basel 1668–1748 Basel)
Porträt einer Tochter von Ratsherr Wurstem-
berger. 1703. Öl auf Leinwand. Verso datiert, 
monogrammiert und mit Wappen der Darge-
stellten versehen. 79,5x65 cm. Gerahmt. 
Im eigenhändigen Werkverzeichnis des Malers 
«Register der Contrafeit so ich nach dem Leben 
gemahldt habe» (Kunstmuseum Winterthur, 
ohne Inv. Nr.) sind für das Jahr 1703 die Bildnis-
se von zwei Töchtern (ohne Vornamen) des 
«Ratsherr Wurstemberger Elter» genannt (vgl. 
S. 50, Nrn. 72 und 73).
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6802 Schweiz, um 1700
Bildnis Franz Jakob Schwaller. 1706. Öl auf Lein-
wand. Oben rechts datiert und mit Altersanga-
be und Wappen des Dargestellten. Verso wohl 
später bezeichnet «Abt von Beromünster». 
91x68,5 cm. Gerahmt.
- Krakelüren.  
Franz Jakob Schwaller war Chorherr in Solo-
thurn.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6803 Schweiz, um 1760
Porträt eines Berner Ratsherrn. Öl auf Lein-
wand. 84,5x65,5 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6804 Schweiz, 18.Jh.
Bildnis der Catherina Stürler Wurstemberger. 
Öl auf Leinwand. 85x66,5 cm. Gerahmt. 
Catherina Wurstemberger war Gattin des Jo-
hann Gabriel Stürler, Offizier in holländischen 
Diensten und Vogt zu Landshut.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6805 Uberti, Pietro
(1671–1762, tätig v.a. in Venedig)
zugeschrieben
«Luise Rosalia von Sury-Arregger». 1756. Öl auf 
Leinwand. Oben rechts nachträglich datiert, be-
zeichnet und mit Wappen der Dargestellten 
versehen. Verso wohl nachträglich signiert 
«Pietro Uberti». 80x63 cm. Gerahmt. 
Luise Rosalia Arregger war die Tochter von Franz 
Anton Josef Arregger, Brigadier in französischen 
Diensten, und Johanna Margaretha Karrer.
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

Gemälde und Zeichnungen 19.Jh.

6806 Castan, Gustave
(Genf 1823–1892 Crozant)
Waldlichtung mit Findlingen. Aquarell auf 
 Papier, weiss gehöht. Unten rechts signiert. 
Lichtmass 24x33,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6807 Lugardon, Albert
(Rom 1827–1909 Genf)
Deux vaches. Ölstudie auf Leinwand auf Karton. 
32,8x37,4 cm. Gerahmt. 
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

6808 Moosbrugger, Arbogast
(Muri 1727–1782 Pruntrut)
Kopie des 19.Jhs. 
Heilige Catharina. Öl auf Leinwand. Verso 
 bezeichnet. 66x49 cm. Gerahmt.
- Stellenweise Krakelüren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6809 Vautier, Benjamin d.Ä.
(Morges 1829–1898 Düsseldorf)
Die Teekocherin. Bleistift und Aquarell auf 
 Papier. Unten rechts signiert. Lichtmass 
10,7x7,4 cm. Gerahmt. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6810 Vautier, Benjamin d.Ä.
(Morges 1829–1898 Düsseldorf)
Vater mit Kind. Bleistift und Aquarell auf Papier. 
Unten links signiert. Lichtmass 10,3x7 cm. 
 Gerahmt.
- Blatt gebräunt.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6811 Wymann, Karl
(1836 Lützelflüh –1898 Clarens)
Mutter und ihre beiden Töchter beim Spazier-
gang durch den Wald. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 135x96 cm. Gerahmt.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

Gemälde und Zeichnungen  
20.-21.Jh.

6812 Barraud, Maurice
(Genf 1889–1954 Genf)
Theaterszene. Tusche und Bleistift auf Papier. 
Unten rechts in Bleistift signiert. Lichtmass 
27x21 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6813 Frey-Surbek, Jeanne Marguerite
(Delémont 1886–1980 Bern)
«Château de Birseck». 1910. Öl auf Karton. Un-
ten rechts signiert und datiert. Verso signiert, 
bezeichnet und datiert. 32x43 cm. Gerahmt.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

6814 Gimmi, Wilhelm
(Zürich 1886–1965 Chexbres)
Rückenakt. 1930. Pastell und Gouache auf Pa-
pier. Unten links signiert und datiert. Lichtmass 
23x30 cm. Gerahmt.
- Leicht fleckig.

CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6815 Holy, Adrien
(St-Imier 1898–1978 Genf)
Dorfplatz mit Brunnen. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 60x73 cm. Gerahmt.
- Rahmen etwas beschädigt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6816 Holy, Adrien
(St-Imier 1898–1978 Genf)
Stillleben mit Blumenstrauss. Mischtechnik auf 
Papier. Unten rechts signiert. Lichtmass 
56,5x42,5 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt.
CHF 180 / 280    EUR 190 / 290

6817 Jonas, Walter
(Oberursel 1910–1979 Zürich)
Die Dorfstrasse. 1945. Öl auf Karton. Unten 
rechts signiert und datiert. Lichtmass 
19x20,5 cm. Gerahmt.  
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

6818 Knie, Rolf
(Bern 1949)
«Pferdestall in Wohlen». 1979. Gouache auf 
Pergamentpapier. Unten rechts betitelt, sig-
niert und datiert. Lichtmass 17x37 cm. Ge-
rahmt.
- Blatt leicht gewellt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6819 Kündig, Reinhold
(Uster 1888–1984 Thalwil)
Winterlandschaft. Öl auf Leinwand. Unten links 
signiert. 43x80 cm. Gerahmt.
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

6820 Le Boucher Corpaato
(eigentl. Jean-Pierre Corpataux)
(Fribourg 1950)
Zürich. Mischtechnik auf Papier. Unten links 
 signiert. Lichtmass 29x38,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6821 Myrha, René
(Delémont 1939, lebt und arbeitet in Les Breu-
leux)
«Rencontres d'ailleurs». 1981. Acryl auf Lein-
wand. Verso signiert, betitelt und datiert. 
70x90 cm. Ohne Rahmen.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6822 Opitz, Franz Karl
(Zürich 1916–1998 Obfelden)
Der Waldweg. 1993. Öl auf Malkarton. Unten 
rechts signiert und datiert. 22x15,5 cm. 
 Gerahmt.  
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6823 Rapin, Aimée
(Payerne 1869–1956 Genf)
Junge Frau in Tracht. 1946. Pastell auf Papier auf 
Karton. Unten rechts signiert und datiert. Licht-
mass 99x79 cm. Gerahmt.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6824 Stäger, Balz
(Glarus 1861–1937 Zürich)
Aufkommender Sturm. 1896. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert und datiert. 54,5x65 cm. 
Gerahmt. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6825 Strupler, Hans Rudolf
(Zürich 1935–2015)
Komposition in Blau. Mischtechnik auf Papier. 
Unten rechts monogrammiert. Lichtmass 
39,5x40 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6826 Vautier, Benjamin d. J.
(Genf 1895–1974 Genf)
«Au théâtre». 1918. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert. 55x46 cm. Gerahmt. 
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6827 Wyss, Jakob
(Zofingen 1876–1936 Zofingen)
Der Obstbaum. 1911. Öl auf Malkarton. Unten 
rechts signiert und datiert. 43,5x39,5 cm. Ge-
rahmt. 
CHF 700 / 900    EUR 740 / 950
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Druckgraphik und Skulpturen  
20.-21.Jh.

6828 Anonym, 20.Jh.
Sitzender Akt. 1989. Bronze. 5/6. Auf der Bronze 
unleserlich signiert, datiert und nummeriert. 
H 16 cm.
- Patina.
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

6829 Brenner-Nünlist, Regula
(Bienne 1954–2009)
Ohne Titel. Vase. Auf dem Boden signiert. 
H 24 cm.
- Minimster Abrieb.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6830 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Pferderennen in St. Moritz. 1958. Farblithogra-
phie. 194/215. Unten links signiert und datiert. 
Lichtmass 74x87 cm. Gerahmt.
- Blatt fleckig und leicht gebräunt.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6831 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Affe. 1962. Farblithographie. 20/100. Unten 
rechts signiert und datiert. Lichtmass 
65,5x32 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt und wenig fleckig.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6832 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Habicht. 1962. Farblithographie. 19/100. Unten 
rechts signiert und datiert. Lichtmass 
61x24,5 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6833 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Voliere vor rot». 1962. Farblithographie. Unten 
rechts signiert. Lichtmass 74x85 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und leicht fleckig. Am 
unteren Rand mit Wasserfleck.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6834 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Heuschlittenfahrt. 1964. Farblithographie. 
256/300. Unten rechts in Bleistift signiert und 
datiert. Blattgrösse 50x65 cm. Gerahmt.
- Blatt gebräunt und fleckig.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6835 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Sattelplatz». 1964. Farblithographie. 136/160. 
Unten rechts signiert und datiert. Blattgrösse 
64,5x76,5 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt und etwas fleckig. Alter 
Lichtrand sichtbar.
Literatur:
- Neuburg Nr. 100 m. Abb.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6836 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Der Wintertag». 1965. Farblithographie. 
63/200. Unten rechts signiert und datiert. Licht-
mass 75x62 cm. Gerahmt.
- Blatt gebräunt und leicht fleckig. Alter Licht-
rand sichtbar.
Literatur:
- Neuburg Nr. 75 m. Abb.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6837 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Engadiner Landschaft. 1965. Farblithographie. 
75/200. Unten rechts signiert und datiert. Licht-
mass 60x72,5 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und etwas fleckig.
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

6838 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Eva's Tochter». 1967. Farblithographie. 98/250. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
65x54 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt.
Literatur:
- Neuburg Nr. 56 m. Abb.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6839 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Rokokovase vor weiss». 1969. Farblithogra-
phie. K.P. Unten rechts signiert. Lichtmass 
61x78,5 cm. Gerahmt.
- Blatt gebräunt und fleckig.
Literatur:
- Neuburg Nr. 70 m. Abb.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6840 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Hahnenkampf». 1969. Farblithographie. 20/200. 
Unten rechts signiert und datiert. Blattgrösse 
55x76 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt.
Literatur:
- Neuburg Nr. 83 m. Abb.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6841 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Harlekin mit Diavolo». 1970. Farblithographie. 
140/200. Unten rechts signiert und datiert. 
Blattgrösse 75,5x56,5 cm. Gerahmt.
Literatur:
- Neuburg Nr. 54 m. Abb.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6842 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Falke. 1974. Farblithographie. 106/250. Unten 
rechts signiert und datiert. Lichtmass 
57,5x55,5 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und leicht fleckig.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6843 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Bündner Dorf im Winter. 1976. Farblithogra-
phie. 4/250. Unten rechts signiert und datiert. 
Lichtmass 60x68 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6844 Castelli, Luciano
(Luzern 1951)
«Jean-Pierre». Mischtechnik auf Papier. Unten 
links in Bleistift signiert und betitelt. Blattgrös-
se 159x119 cm. Gerahmt.
- Dieses Blatt wurde nicht ausgerahmt. Blatt 
leicht gewellt. Ecken und Ränder minimst be-
stossen. In allen vier Ecken winzige Einstichlö-
cher, teils mit Papierverlust. Verso partiell an 
Rückwand montiert.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 3'160 / 5'260

6845 Keist, Werner
(Schweiz 20. Jh.)
«Nach den Sternen greifen». 2006. Metall. Auf 
dem Metallsockel monogrammiert und datiert. 
Auf einem angehängten Metallschild betitelt. 
H 69 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

6846 Küng, René
(Allschwil 1934)
«Erdkobolde». 2002. Bronze auf Kalkstein-
sockel. Auf der Bronze signiert datiert und num-
meriert: «XI XIII» (Exemplar 11 von 13). H 47 cm.
- Patina. Leicht schmutzig. 
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6847 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Das Spiel um die Frau. 1980. Farblithographie. 
115/150. Unten rechts signiert und datiert. 
Lichtmass 55,5x75 cm. Gerahmt.
- Blatt gebräunt und leicht fleckig. Alter Licht-
rand.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6848 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
«Drei Reiter». 1983. Farblithographie. KP. Unten 
rechts signiert und datiert. Unten mittig beti-
telt. Lichtmass 55,5x74,5 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und wenig fleckig.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6849 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Mann und Hahn. 1986. Farblithographie. KP. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
64,5x49 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6850 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Trachtenpaar. 1986. Farblithographie. KP. Unten 
rechts signiert und datiert. Lichtmass 
55,5x86,5 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6851 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Ohne Titel. Zwei Portraits. 1988. Farblithogra-
phie. KP. Unten rechts signiert und datiert. 
Lichtmass 55,5x75,5 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt und wenig fleckig.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6852 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Zwei Clowns. 1988. Farblithographie. KP. Unten 
rechts signiert und datiert. Lichtmass 86x56 cm. 
Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6853 Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Zwei Frauen. 1990. Farblithographie. 115/180. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
72x55 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6854 * Osswald-Toppi, Margherita
(Anticoli Corrado 1897–1971 Anticoli Corrado)
La Luna. 1913. Bronzerelief. Oben links signiert 
und datiert. D 20 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6855 * Osswald-Toppi, Margherita
(Anticoli Corrado 1897–1971 Anticoli Corrado)
Liegender Akt. 1920. Terracotta. Auf der Skulp-
tur signiert und datiert. 10x24x6 cm.
- Patina. Schmutzig.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6856 Wolfensberger, Andrea
(Zürich 1961)
«Verschmitzter Lacher». 2009. Mikrowellen-
karton und Schweiss-Stab. Auf dem Boden des 
Holzsockels signiert und datiert. Auf dem 
 Sockel betitelt. H 63,5 cm.
- Leicht schmutzig.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6857 Wolfensberger, Andrea
(Zürich 1961)
«Not I. Hihihi». 2010. Mikrowellenkarton und 
Schweiss-Stab. Auf dem Boden monogram-
miert, datiert und betitelt. H 53 cm.
- Leicht schmutzig.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

Internationale Kunst
6900 bis 6982
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 13:10 Uhr

Druckgraphik 14.-19.Jh.

6900 Daubigny, Charles-François
(Paris 1817–1878 Paris)
«Lever de lune». 1861. Radierung. IV/VI. Unten 
links im Druck signiert. Lichtmass 14x20,5 cm. 
Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt und wenig gewellt. 
Dunklere Ränder. 
CHF 150 / 300    EUR 160 / 320

6901 Daubigny, Charles-François
(Paris 1817–1878 Paris)
«Un cochon de propriétaire qui ne fera de bien 
qu'après sa mort». Radierung. Unten links im 
Druck signiert. Lichtmass 13x18 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und wenig gewellt.
CHF 150 / 300    EUR 160 / 320

Gemälde und Zeichnungen  
14.-18.Jh.

6902 Brakenburgh, Richard
(Haarlem 1650–1702 Haarlem)
Interieur mit Frauen beim Fußbad. Öl auf Holz. 
Unten links signiert. 35x46,5 cm. Gerahmt.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6903 Cammarano, Giuseppe
(Sciacca 1766–1850 Neapel)
Mythologische Kampfszene. Tusche, Rötel und 
Aquarell auf Papier. Unten mittig nachträglich 
bezeichnet. 22,5x16,3 cm. Gerahmt.

Die Echtheit der Zeichnung wurde von Prof. 
 Rosanna Cioffi, Neapel, auf Grund von hochauf-
gelösten Fotografien am 25. August 2023 per 
 E-Mail bestätigt.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740



197196

6904 Daullé, Jean und Major, Thomas 
et al. 

(Abbeville 1703–1763 Paris) (London 1714–1799 
London) 
Los von 6: «Le chirurgien flamand» / «Les amu-
sements des matelots» / «Le chirurgien de cam-
pagne» / «Les ouvriers de la vigne» / «L'école 
champêtre» / «Le père de famille, qui explique 
un passage, de l'écriture -sainte». Sechs Kupfer-
stiche nach D. Teniers, Rembrandt van Rijn, 
A.  Le Nain, J.-B. Greuze et al. Alle unten links, 
bzw. unten rechts im Stein bezeichnet. Licht-
mass je ca. 39x46 cm. Alle gerahmt.
CHF 600 / 600    EUR 630 / 630

6905 Holain, N. F. J.
(Valenciennes 1761)
Gegenstücke: Flusslandschaft mit Brücke, Her-
de und Figurenstaffage / Flussllandschaft mit 
Kühen, Schafen und Hirtin. Öl auf Holz. Eines 
unten links signiert. Je 14,5x18,5 cm. Beide ge-
rahmt.  
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6906 Holland, 17.Jh.
Bildnis eines Mannes mit Bart und Hut. Öl auf 
Holz. 11,8x8 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6907 Holland, 17.Jh.
Kücheninterieur. Öl auf Holz. 49x64,5 cm. 
 Gerahmt.
- Farbabsplitterungen entlang der horizontalen 
Kerbe sowie im Rock der Sitzenden.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

6908 Holland, 18.Jh.
Die Reisigsammlerin in winterlicher Land-
schaft. Öl auf Holz. 29,5x36 cm. Gerahmt.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6909 Holland, 18.Jh.
Flusslandschaft mit Fischerboot. Öl auf Kupfer. 
16,5x21 cm (oval). Gerahmt. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6910 Holland, um 1700
Rast am Ufer des Flusses. Öl auf Holz. 
26,5x37 cm. Gerahmt. 
CHF 700 / 900    EUR 740 / 950

6911 Holländische Schule, 17.Jh.
Flusslandschaft mit Reitern. Öl auf Leinwand. 
39,5x57 cm. Gerahmt.
- Doubliert. 
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

6912 Molenaer, Jan Miense
(Haarlem 1610–1668 Haarlem)
zugeschrieben
Wirtshausszene. Öl auf Holz. 49x37 cm. Gerahmt.
- Leichte Bestossungen und Farbfehlstellen in 
der unteren rechten Ecke sowie in der zweiten 
Person von rechts. 
CHF 900 / 1'200    EUR 950 / 1'260

6913 Teniers, Abraham
(Antwerpen 1629–1670 Antwerpen)
zugeschrieben
Dorffest. Öl auf Holz. 54,5x84 cm. Gerahmt.
- Horizontale Farbabsplitterungen und Farb-
abblätterungen. Parkettiert. 
CHF 900 / 1'500    EUR 950 / 1'580

6914 Trautmann, Georg
(Zweibrücken 1713–1769 Frankfurt am Main)
Feuersbrunst. Öl auf Holz. 25,3x19 cm. Ohne 
Rahmen.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

Gemälde und Zeichnungen 19.Jh.

6915 Adam, Benno
(München 1812–1892 Kelheim)
Im Stall. 1845. Öl auf Malkarton. Unten links si-
gniert und datiert. 36,5x49 cm. Gerahmt.
CHF 600 / 900    EUR 630 / 950

6916 Anonym, 19.Jh.
Die Rast. Öl auf Holz. 23,5x32,5 cm. Gerahmt.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

6917 Baird, William Baptiste
(Chicago 1847–1917 Paris)
Am Zürichsee. Öl auf Leinwand auf Hartfaser-
platte aufgezogen. Unten links signiert. 
33x46,5 cm. Gerahmt. 
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

6918 Bakof, Julius
(Hamburg 1819–1857 Hamburg)
Gebirge mit knorrigen Bäumen. Öl auf Holz. 
Unten links signiert. 37x45 cm. Gerahmt. 
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

6919 Berthelon, Eugène
(Paris 1829–1916 Paris)
Stürmische See. Öl auf Leinwand. Unten links 
signiert. 36x55,5 cm. Gerahmt.
- Doubliert.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6920 Both, Hermann
(Danzig 1826–1861 Karlsruhe)
«Ostseeküste bei Danzig». Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert. 36,8x56,2 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6921 Fahrbach, Carl Ludwig
(Heidelberg 1835–1902 Düsseldorf)
Ansicht eines Schlosses. Öl auf Malkarton. Un-
ten rechts signiert. 36,5x50 cm. Gerahmt. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6922 Flickel, Paul Franz
(Berlin 1852–1903 Nervi)
Weiher. 1891. Öl auf Malkarton. Unten links sig-
niert und datiert. 46x39,5 cm. Gerahmt.  
CHF 900 / 1'200    EUR 950 / 1'260

6923 Frankreich, Ende 19.Jh.
Les Lavandières. 1890. Öl auf Holz. Unten rechts 
unleserlich signiert und datiert. 25x33,5 cm. 
Gerahmt. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6924 Fries, Bernhard
(Heidelberg 1820–1879 München)
Waldlandschaft. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert. 48x65,5 cm. Gerahmt. 
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

6925 Gagliardini, Julien Gustave
(Mulhouse 1846–1927 Paris)
Flusslandschaft. Öl auf Holz. Unten rechts sig-
niert. 18,5x27,5 cm. Gerahmt. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6926 Genzmer, Berthold
(Boggusch 1858–1927)
Pflügender Bauer mit Zweigespann. Öl auf 
Leinwand. Unten links signiert. 80x99,5 cm. Ge-
rahmt.  
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

6927 Gillot, Eugène Louis
(Paris 1868–1925 Paris)
«Environ de Bagatelle (Neige)». 1892. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert und datiert. 
26,4x34,4 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6928 Huber, Jakob Wilhelm und 
 Müller, Christian Friedrich

(Düsseldorf 1787–1871 Zürich) (Karlsruhe 
1776–1821 Karlsruhe)
Los von 4: «Les deux sièges sepulcrals dans la 
rue des tombeaux a Pompei» / «Ruine du temp-
le d' Esculape» / «La grande colonnade derrière 
les deux théâtres» / «L'entrée du grand portique 
derrière le théâtre». 1819. Kolorierte Lithogra-
phien. Eine unten links im Stein signiert und 
unten rechts bezeichnet, zwei unten links im 
Stein signiert und datiert und unten rechts be-
zeichnet. Lichtmass je ca. 35,5x44,5 cm. Alle ge-
rahmt. 
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

6929 Kornbeck, Julius
(Winnenden 1839–1920 Oberensingen)
Beim Friedhof. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert. 61,5x49 cm. Gerahmt. 
CHF 700 / 1'000    EUR 740 / 1'050

6930 Kübler, Ludwig
(1823–1874 Österreich, tätig in Wien)
Pferde bei Planwagen. 1851. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. 42,5x53 cm. 
Gerahmt.
- Doubliert. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6931 Lamy, Pierre-Désiré-Eugène-Franc
(Clermont-Ferrand 1855–1919 Paris)
Seestück. Öl auf Holz. Unten rechts signiert. 
47x56 cm. Gerahmt. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6932 Robert, Henri Lucien
(Frankreich 1868)
Arabische Reitergruppe in weiter Landschaft. Öl 
auf Holz. Unten links signiert. 23,5x42,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6933 Rof fiaen, Jean François Xavier
(Ypres 1820–1898 Ixelles)
zugeschrieben
Bergsee mit Gebirge. Öl auf Leinwand. Verso 
unleserlich signiert. 101x74 cm. Gerahmt. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6934 Ruths, Valentin
(Hamburg 1825–1905 Hamburg)
Waldlandschaft. 1860. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert. 76x110 cm. Ge-
rahmt.
- Krakelüren, besonders im Bereich des Him-
mels. Fehlstelle im Himmel zwischen den Bäu-
men rechts. 
CHF 900 / 1'500    EUR 950 / 1'580

6935 Valton, Edmond Eugène
(Paris 1836–1910 Paris)
In der Schmiede. 1869. Öl auf Leinwand über 
Hartfaserplatte. Unten links signiert und da-
tiert. 46x38 cm. Gerahmt.  
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6936 Vautier, Otto
(Düsseldorf 1863–1919 Genf)
Park im Frühling mit Springbrunnen und Dame. 
1919. Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert 
und datiert. 61x50 cm. Gerahmt.
- Rahmen leicht bestossen.  
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6937 Vautier, Otto
(Düsseldorf 1863–1919 Genf)
Park im Frühling mit Springbrunnen und Vogel-
schar. 1919. Öl auf Leinwand. Unten links sig-
niert und datiert. 61x50 cm. Gerahmt.
- Rahmen bestossen.  
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

6938 Walker, John Eaton
(England 1824–1896)
Musizierende junge Frau. 1869. Öl auf Lein-
wand. Unten links signiert und datiert. 
49,5x59,5 cm. Gerahmt.
Provenienz:
- Neumeister, München, 17.10.2012, Los 875, 
S. 145.
- Privatsammlung, Schweiz.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6939 Winterhalter, Franz Xaver
(Menzenschwand im Schwarzwald 1805–1873 
Frankfurt a. M.)
nach
Bildnis einer jungen Frau. Aquarell und Gou-
ache auf Papier. 12x9 cm. Gerahmt.  
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

Gemälde und Zeichnungen  
20.-21.Jh

6940 Anonym, 20.Jh.
Ohne Titel. Komposition in Herbstfarben. 
 Enkaustik. 60x50 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

6941 Ceccobelli, Bruno
(Montecastello di Vibio 1952, lebt und arbeitet 
in Todi)
Ohne Titel. Öl auf Holz. 20,5x21 cm. Gerahmt.  
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6942 Chieppo, David Nicholas
(New Haven 1973)
«Teddy Bear Monster». 2004. Öl auf Holz. Verso 
bezeichnet und datiert. 31,5x25 cm. Ohne Rah-
men.
Provenienz:
- Das Werk gelangte vom Künstler direkt in die 
jetzige Privatsammlung. 
CHF 700 / 900    EUR 740 / 950

6943 Egl, Herbert
(Stuttgart 1953)
«Zellkern». 1990. Acryl auf Leinwand. Verso sig-
niert und datiert. 170x160 cm. Ohne Rahmen.
CHF 800 / 1'200    EUR 840 / 1'260

6944 Härtter, Bernhard
(Calw 1962)
Los von 12: «like voices of sleeping birds». 
2005/2006. Öl auf Aluminium. Je verso signiert 
und datiert. Je 12x12 cm. Ohne Rahmen.  
Provenienz:
- Galerie Schlegl, Zürich.
- Privatsammlung, Schweiz.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'260 / 1'890

6945 Hopkins, Peter M.
(Framingham 1955)
«Covered Site # 74 / Capital Project». 1995. 
Mischtechnik auf Leinwand. Verso signiert, be-
titelt und datiert. 60x51 cm. Ohne Rahmen.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6946 Jaroszynski, Tadeusz
(Makarska 1933–2020 Frankreich)
Ohne Titel. 2016. Gouache auf Papier. Unten 
rechts signiert und datiert. Blattgrösse 
28x38 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt. Ränder und Ecken leicht 
bestossen. Wenige, winzige Einrisse.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530
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6947 Louttre.B, (Marc-Antoine Bissière)
(Paris 1926–2012 Paris)
«Composition». 1957. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert. 92x60 cm. Gerahmt.  
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6948 Mané-Katz, Emmanuel
(Kremenchuk 1894–1962 Haifa)
Kleine Landschaft mit Häusern. Öl auf Holz. 
14,5x18 cm (oval). Gerahmt. 
CHF 700 / 900    EUR 740 / 950

6949 Monogrammist M.B.
(Anfang 20.Jh.)
Südliche Landschaft mit Pflückerin. 1921. Öl 
auf Leinwand. Unten rechts monogrammiert 
und datiert. 59,5x80,5 cm. Gerahmt. 
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6950 Vuitton, Pierre
(Verdun 1880–1962 Paris)
Gitarrenspieler. Mischtechnik auf Buchseite. 
Unten signiert. Blattgrösse 19x14 cm. Ohne 
Rahmen.
- Blatt leicht gebräunt. Ränder unregelmässig 
abgerissen.
CHF 120 / 200    EUR 130 / 210

6951 Vuitton, Pierre
(Verdun 1880–1962 Paris)
Tanzende Figur. Mischtechnik auf Buchseite. 
Unten signiert. Blattgrösse 18,5x14,5 cm. Ohne 
Rahmen.
- Blatt leicht gebräunt und fleckig. Ränder un-
regelmässig abgerissen.
CHF 120 / 200    EUR 130 / 210

6952 Vuitton, Pierre
(Verdun 1880–1962 Paris)
Tanzendes Paar. Mischtechnik auf Buchpapier. 
Unten signiert. Blattgrösse 18,8x13,5 cm. Ohne 
Rahmen.
- Blatt leicht gebräunt. Ränder unregelmässig 
abgeschnitten.
CHF 120 / 200    EUR 130 / 210

6953 Walach, Jan
(Istebna 1884–1979 Istebna)
Waldlichtung. 1929. Öl auf Karton. Unten links 
signiert. 51x38,5 cm. Gerahmt. 
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

Druckgraphik und Skulpturen  
20.-21.Jh.

6954 Flaig, Angela
(Schramberg 1948)
«Distel». 2005. Distelsamen auf Pergament-
papier. Unten links signiert. Unten rechts 
 betitelt und datiert: «Distel 14x6/05». Verso mit 
Etikett: «Galerie Roland Aphold». Lichtmass 
28,5x18 cm. Gerahmt.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

6955 Fontaine, Jean
(Mâcon 1952)
«Grand Zozio». Sandstein. Auf der Skulptur mo-
nogrammiert. H 37 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6956 Fontaine, Jean
(Mâcon 1952)
«Grand Zozio, grès». Sandstein. Auf der Skulptur 
monogrammiert. H 36 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6957 Göhringer, Armin
(Nordrach 1954)
Ohne Titel. 2004. Holz mit Kettensäge bearbei-
tet. Auf dem Holz in Bleistift signiert und da-
tiert. H 58 cm.
- Patina. Leicht schmutzig. Teils Klebspuren 
sichtbar.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6958 Husain, Maqbool Fida
(Pandharpur 1915–2011 London)
«Fortyfour». 1975. Farboffsetdruck. 24/150. 
 Unten rechts signiert. Oben links im Druck 
 betitelt und datiert. Lichtmass 35x45 cm. 
 Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6959 Klotz, Lenz
(Chur 1925–2017 Basel)
Ohne Titel. 1957. Kaltnadelradierung. 1/4. 
 Unten rechts signiert und datiert. Plattengrösse 
18,7x29,5 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und leicht fleckig.
CHF 160 / 300    EUR 170 / 320

6960 Klotz, Lenz
(Chur 1925–2017 Basel)
Ohne Titel. 1993. Kaltnadelradierung. 7/20. 
Unten rechts signiert und datiert. Verso mit 
 Etikett: «Philipp Möhler». Plattengrösse 
19,7x24,4 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gewellt.
CHF 160 / 300    EUR 170 / 320

6961 Le Corbusier
(La-Chaux-de-Fonds 1887–1965 Roquebrune 
Martin)
nach
«Les dés sont jetés». 1938/59. Farblithographie. 
Verso mit Stempel: «© Copyright by Heidi 
 Weber Zürich». Blattgrösse 52x75,8 cm. Ohne 
Rahmen.
- Blatt gebräunt und wenige Knitter. Ränder und 
Ecken leicht bestossen. Oberflächlicher Abrieb.
Literatur:
- vgl. Weber Nr. 62 m. Abb.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6962 Monogrammist VS
(20. Jh.)
Männertorso. Bronze. Auf der Bronze mono-
grammiert. H 20 auf Steinsockel 24 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6963 Nash, David
(Esher 1945)
«Rising Layers». 2007. Holz, verkohlt. 9/12. Auf 
dem Boden betitelt, nummeriert, signiert, 
 datiert und mit Etikett: «Galerie Carzaniga 
 Basel». H 40 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

6964 Nash, David
(Esher 1945)
«Schöenthal». 2000. Holz. 3/12. Auf der Skulp-
tur betitelt, nummeriert, signiert und datiert. 
H 35 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6965 Picasso, Pablo
(Malaga  1881–1973 Mougins)
nach
«23.6.68 I». Aus: «Célestine». 1968/1971. Radie-
rung. Oben links spiegelverkehrt datiert. Mit 
Wasserzeichen: «La Celestine». Plattgrösse 
12,3x8,9 cm. Blattgrösse 21x17cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt. 2 Lichtränder (heller und 
dunkler). Verso am oberen Rand an Passepar-
tout montiert. (Auf dem Passepartout mit 
Drucksignatur).
Literatur:
- vgl. Bloch Bd. II, Nr. 1661, S. 230 m. Abb.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6966 Rong, Ren
(Nanjing 1960)
«Plant Head». Eisen. 9/30. Auf dem Eisensockel 
signiert. H 36 cm.
- Patina.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

6967 Rouault, Georges
(Paris 1871–1958 Paris)
Aus: «Réincarnations du Père Ubu». 1928. Aqua-
tintaradierung. Unten rechts signiert. Unten 
links im Druck datiert und monogrammiert. 
Plattengrösse 25,5x16,5 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und etwas fleckig.
Literatur:
- Chapon/Rouault Bd. 1, Nr. 32, S. 189 m. Abb.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

6968 Sintenis, Renée
(Klodzko 1888–1965 Berlin)
Springbock. Tusche auf Pergaminpapier. Unten 
rechts in Bleistift signiert. Verso in den unteren 
Ecken nummeriert «4» und « II». Blattgrösse 
25x16,8 cm. Gerahmt.
- Blatt gebräunt, braunfleckig und leicht ge-
wellt. Rechter Rand mit Abrissspuren. Linker 
Rand mit Einrissen (ein Einriss von ca. 25 mm, 
beklebt). In den oberen Ecken an Rückkarton 
montiert.
CHF 400 / 700    EUR 420 / 740

6969 Tapies, Antoni
(Barcelona 1923–2012 Barcelona)
«Neujahrskarte». 1983. Farblithographie. Unten 
mittig im Druck signiert. Blattgrösse 38x56 cm. 
Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt und wenig fleckig.
Literatur:
- Galfetti/Homs Bd. III, Nr. 921, S. 162 m. Abb. 
(1 von 400 von insg. 600 Exemplaren).
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6970 Tapies, Antoni
(Barcelona 1923–2012 Barcelona)
«Gris argentin». 1984. Farblithographie. 9/90. 
Unten rechts signiert. Lichtmass 53,2x73,5 cm. 
Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt und wenig fleckig.
Literatur:
- Galfetti / Homs Bd. III, Nr. 962, S. 188 m. Abb.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6971 Tapies, Antoni
(Barcelona 1923–2012 Barcelona)
«Neujahrskarte 1988/89». Lithographie und 
Collographie. Im Druck signiert. Blattgrösse 
27,7x76,2 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst fleckig. Mit vertikalem Mittelfalz.
Literatur:
- Homs Bd. IV, Nr. 1210 S. 115 m. Abb. (1 von 400 
von insg. 700 Examplaren).
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6972 Tapies, Antoni
(Barcelona 1923–2012 Barcelona)
«Souvenir de St. Gallen». 1992. Lithographie. 
35/100. Unten rechts signiert. Mit Prägestem-
pel: «Erker Presse St. Gallen». Blattgrösse 
50x65 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt. Ränder und Ecken mi-
nimst bestossen.
Literatur:
- Homs Bd. IV, Nr. 1361, S. 220 m. Abb.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6973 Tapies, Antoni
(Barcelona 1923–2012 Barcelona)
«Erker 93». 1993. Farblithographie. 33/100. 
 Unten links signiert. Mit Prägestempel: «Erker 
Presse St. Gallen». Blattgrösse 82x61 cm. Ge-
rahmt.
- Blatt minimst gebräunt und wenig fleckig.
Literatur:
- Homs Bd. IV, Nr. 1376, S. 231 m. Abb.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6974 Tapies, Antoni
(Barcelona 1923–2012 Barcelona)
«Kunst und Spiritualität». 1993. Lithographie. 
46/100. Unten rechts signiert. Mit Prägestem-
pel: «Erker Presse St. Gallen». Blattgrösse 
20,5x11,3 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt.
Literatur:
- Homs Bd. IV, Nr. 1405, S. 250 m. Abb.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6975 Uecker, Günther
(Wendorf 1930)
«Drei Beete im zärtlichen Garten». 1980. Lot 
drei Lithographien. Alle unten rechts signiert 
und datiert. Alle mit Prägestempel: «Erker Pres-
se St. Gallen». Lichtmass je 56x56 cm. Alle ge-
rahmt.
- Blätter minimst gebräunt. Ein Glas beschädigt.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

6976 Uecker, Günther
(Wendorf 1930)
«Schwarze Spirale». 1985. Lithographie. Unten 
rechts signiert und datiert. Lichtmass 
37,6x27,7 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und wenig fleckig.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6977 Uecker, Günther
(Wendorf 1930)
«Wer wirft den ersten Stein». 1991. Lithogra-
phie. Unten rechts signiert und datiert. Blatt-
grösse 36,4x54,2 cm. Gerahmt.
- Blatt minimst gebräunt und minimst fleckig. 
Mit vertikalem Mittelfalz.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

6978 Vasarely, Victor
(Pécs (Ungarn) 1908–1997 Paris)
Ohne Titel. Farbserigaphie. 35/325. Unten 
rechts signiert. Lichtmass 53,5x53,5 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

6979 Villon, Jacques
(Damville 1875–1963 Puteaux bei Paris)
Ohne Titel. Farblithographie. Unten rechts im 
Druck signiert. Verso mit Etikett: «Philipp Moh-
ler». Lichtmass 47,5x39,5 cm. Gerahmt.
- Blatt leicht gebräunt und etwas fleckig.
CHF 200 / 250    EUR 210 / 260

6980 Wiegers, Jan
(Kommerzijl 1893–1959 Amsterdam)
«Tanzendes Paar». Kaltnadelradierung. Unten 
links mit Stempel: «Atelier Jan Wiegers». Plat-
tengrösse 25,5x21,8 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

6981 Williams, Mark
(Pittsburgh 1950)
«Switch». 1990. Holz bemalt. Verso signiert, 
 datiert und signiert. Ca. 44x51x13 cm.
- Patina. Leicht schmutzig.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320
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6982 Williams, Mark
(Pittsburgh 1950)
Ohne Titel. 2000. (P0042). Monotypie, bemalt. 
Unten rechts in Bleistift signiert und datiert. 
Verso mit Etikett: «Galerie Schlégl, Zürich». 
Plattengrösse 13,3x11 cm. Blattgrösse 
22,6x20,3 cm. Gerahmt.
- Ecken minimst bestossen.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

Vintage Design  
und Klassiker
7000 bis 7040
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 13:45 Uhr

7000 Pap Gyula, Brosche «Pap 22 Si»
(1899 Orosháza–1983 Budapest)
Lizenzierte Edition von Tecnolumen. Silber, 
 vergoldet. Rundform. Rückseitig gemarkt. 
D 6,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7001 Richard Hutten, «Cigar Box»
(Amsterdam 1967)
Zigarrenbox aus Ahorn. Abnehmbarer Deckel 
mit Ascherschale aus Edelstahl. Humidor-
einsatz aus Zedernholz mit Befeuchtung und 
Luftmesser. 50x27x6 cm.
- Neuwertiger Zustand.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7002 Wilhelm Wagenfeld, Teedose  
«WT 24»

(Bremen 1900–1990 Stuttgart)
Entwurf 1924, Bauhaus Weimar. Lizenzierte 
 Reedition von Tecnolumen. Messing, vernickelt. 
Am Boden gemarkt. H 21,5 cm.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 150 / 250

7003 Wilhelm Wagenfeld, Teewärmer 
«WW 28»

(Bremen 1900–1990 Stuttgart)
Entwurf 1928, Bauhaus Dessau. Lizenzierte 
 Reedition von Tecnolumen. Messing, vernickelt. 
Opalglas. Am Boden gemarkt. H 10,5 cm.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 360    EUR 250 / 380

7004 Tisch
1930er Jahre, in der Art von Marcel Breuer (B10). 
Stahlrohr, vernickelt. Holzplatte. 82x82x71 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 900    EUR 740 / 950

7005 Servierwagen/Beistelltisch
1950er Jahre. Rechteckiges, verchromtes Stahl-
rohrgestell auf Rollen. 3 Ablageflächen mit Mo-
saikdekor, 2 davon neigbar. 78x42,5x68 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7006 Arne Jacobsen, 1 Paar Stühle «3107»
(1902 Kopenhagen 1971)
Entwurf 1955 für Fritz Hansen, Allerød. Gestell 
aus vernickeltem Metallrohr. Sitzschale aus 
schwarz lackiertem Holz. Herstellerbezeich-
nung (geprägt). Sitzhöhe 41. 46x50x76 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Korrossions-
spuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7007 Charles & Hélène Imbert-Amoudruz, 
Schale

(Nizza 1899–1985 Genf) (1894 Genf 1987)
Keramik, glasiert. Engobenmalerei. Polychro-
mer Früchtedekor. Rechteckform. Stand mit 
Ateliermarke (geprägt). 31x25,5x3,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7008 Mario Mascarin, Teller
(Venedig 1901–1966 Muttenz)
Muttenz, 1950er Jahre. Keramik, glasiert. Poly-
chromer Fischdekor. Oval. Im Stand signiert 
«Mascarin». L 32,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7009 Mario Mascarin, Schale
(Venedig 1901–1966 Muttenz)
Muttenz, 1950er Jahre. Steinzeug. Braun gla-
siert. Im Stand monogrammiert. D 24,5 cm, 
H 12 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7010 Mario Mascarin, Vase
(Venedig 1901–1966 Muttenz)
Muttenz, 1950er Jahre. Steinzeug, braun und 
grau glasiert. Chinabrand. Zylindrische Form. 
Im Stand monogrammiert. H 29,5 cm.
- Leichter Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7011 Ziegler Schaf fhausen, 2 Vasen
Entwurf von Gustav Spörri (1902–1976), 1950er 
Jahre. Keramik, mehrfarbig glasiert. Geometri-
scher Dekor. Herstelleretikett. (1) Bodenvase. 
Im Stand bezeichnet «1532/4, 290, A» (geritzt). 
H 43 cm. (2) Vase. Im Stand bezeichnet: 
«1529/2, 240, A» (geritzt). H 18 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7012 Gustav Spörri bzw. Ziegler  
Schaf fhausen, 2 Henkelvasen

(1) Doppelhenkelvase. Gustav Spörri  
(1902–1976), datiert 1964. Keramik, mehrfar-
big glasiert. Geometrischer Dekor. Im Stand sig-
niert «Gus! 64». H 28 cm. (2) Henkelvase. Zieg-
ler Schaffhausen. Entwurf von Gustav Spörri 
(1902–1976), 1950er Jahre. Keramik, schwarz-
weiss glasiert. Geometrischer Dekor. Im Stand 
bezeichnet «1556/2» (gepresst), «302» (geritzt) 
und Herstelleretikett. H 30 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7013 Archimede Seguso (wohl), Schale  
«A coste oro»

Murano, Mitte 20.Jh. Farbloses, rosa unterfan-
genes Glas mit fein zersprengten Goldfolien-
einschlüsse. Rundform mit geripptem Spiralde-
kor. Unbezeichnet. D 20,5 cm, H 8 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7014 Sven Palmqvist, Vase «Kraka»
(Lenhovda 1906–1984 Orrefors)
Entwurf 1954 für Orrefors, Schweden. Farbloses 
Glas, blau und grün unterfangen. Netz- und 
eingestochener Luftblasendekor. Im Stand sig-
niert «ORREFORS, Kraka Nr.322, Sven Palm-
qvist» (graviert). H 30 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

7015 Per Lütken, 4 Vasen  
«Menuet (Hearts)»

Entwurf um 1956 für Holmegaard, Dänemark. 
Herzförmige Vasen in diversen Grössen aus 
blau getöntem Glas. Alle im Stand bezeichnet 
(graviert). (1) «HOLMEGAARD, 19 PL 57». 
H 12,5 cm. (2) «HOLMEGAARD, 19 PL 59». 
H 9,5 cm. (3) «HOLMEGAARD, 19 PL 60». 
H 8 cm. (4) «HOLMEGAARD, PL, 19732». H 7 cm.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7016 Kaj Franck, 2 Vasen
(Wyborg 1911–1989 Santorini)
Datiert 1961. Entwurf für Glasfabrik Nuutajärvi, 
Finnland. Blau bzw. amethystfarben getöntes 
Glas. Im Stand signiert «K. Franck Nuutajärvi 
Notsjö 61». H 17 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7017 Göran Wärf f, Karaf fe «Tropico»
(1933 Slite 2022)
Entwurf 1960er Jahre für Pukeberg, Schweden. 
Grünes und blaues Glas, verlaufend. Hersteller-
etikett. H 28,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. Stopfen 
fehlt.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

7018 Ernst Hofer, Rollfilmkamera  
«FOTEX 4x4 cm»

Zürich, Entwurf um 1950. Metallgehäuse, tlw. 
vernickelt. Auf der Linse gemarkt «E.H.Z., 
F=47,5, 1:7,7». Mit original Gebrauchsanwei-
sung. 9x5,5x7,5 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. Funktion nicht 
geprüft. 
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7019 Mid-Century, Obstkorb
1950er Jahre. Teak, schwarz lackiertes Metall-
gestell. L 39 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 220    EUR 150 / 230

7020 Mid-Century, Tablett
1950er Jahre. Teak. 51,5x29,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

7021 Mid-Century, Apéroschalen
1960er Jahre. Teak. Rechteckiges Tablett mit 
3 Anbietschalen. L 47,5 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

7022 Mid-Century, Hocker
1950er Jahre, in der Art von Max Ernst Häfeli. 
Buche. Geschwungene Sitzfläche, Vierkantbei-
ne. Sitzhöhe 44 cm. 49,5x37,5x46 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 220    EUR 150 / 230

7023 Mid-Century, 2 Satztische
Wohl Fristho Niederlande, 1960er Jahre. Gestell 
aus ebonisiertem Holz und Chromstahl. Rauch-
glas. 39,5x35,5x28 bzw. 46,5x35,5x40 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 220    EUR 130 / 230

7024 Mid-Century, Beistelltisch
1960er Jahre, wohl Möbelfabrik Willisau. 
 Nussbaum. Schwarz lackierte Metallbeine. 
62x62x46 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 200    EUR 130 / 210

7025 Mid-Century, Beistelltisch
1960er Jahre. Exotenholz. 2 Ablageflächen und 
Zeitungsablage. Schwarz lackierte, konische 
Metallbeine. 75x40x78 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

7026 Victoriamöbel, Salontisch
Schweiz, 1960er Jahre. Esche, gebeizt. Schwarz 
lackiertes Stahlgestell. Herstelleretikett. 
100x60x58 cm.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

7027 Mid-Century, Barwagen
Um 1960, Wenge und schwarz lackiertes  Metall. 
Rechteckform auf Rollen. 2 Ablageflächen, 
 untere mit Flaschenhalterung und Kelkolaminat-
beschichtung. 82,5x41x71,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7028 Mid-Century, Wandspiegel
AB Glas & Trä (G&T), Hovmantorp, Schweden, 
1960er Jahre. Teak. Rechteckform. Papier-
etikett. 33x113x3 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

7029 Mid-Century, Stehleuchte
1960er Jahre. Verchromtes Gestell mit Drei-
sternfuss. Brauner Stoffschirm. 2 Schaltgruppen. 
3-strahlig (E27). Funktionstüchtig. H 162 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. Stoff er-
neuert.
CHF 140 / 260    EUR 150 / 270

7030 Mid-Century, Stehleuchte
1960er Jahre. Verchromtes Gestell mit Drei-
sternfuss und drehbarem Leuchterarm. Schirm 
aus weiss lackiertem Metall. 1-strahlig (E27). 
Funktionstüchtig. H 145 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 280    EUR 170 / 290

7031 Temde, Stehleuchte
Schweiz, 1960er Jahre. Chromstahl/Teak. 
2  Leuchterarme mit Stoffschirm, dreh- und 
neigbar. 2-strahlig (E27). Funktionstüchtig. 
H 165 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

7032 Mid-Century, Ohrensessel
1960er Jahre, in der Art von Hans J. Wegner (Ox 
Chair). 4-strahliger, verchromter Fuss. Drehbar. 
Gepolstert, beiger Textilbezug. Sitzhöhe 45. 
93x92x103 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren. Stoff 
stellenweise fleckig.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

7033 Temde, Tisch-/Wandleuchte
Schweiz, 1970er Jahre. Nadelholz. Opalglas. 
1-strahlig (E14). Herstelleretikett. Funktions-
tüchtig. H 42 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

7034 Beistelltisch
1970er Jahre. Hartholz. Verchromtes Gestell. 
70x43x39,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

7035 Opal Kleinmöbel, Servierwagen
Deutschland, 1960er Jahre. Buche. Rechteck-
form auf Rollen mit 2 Ablageflächen. Herstel-
leretikett. 73,5x40x60,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 260    EUR 150 / 270

7036 Fritz Haller, Gestell
(Solothurn 1924–2012 Bern)
Entwurf von 1963 für USM Haller, Münsingen. 
Stahl, verchromt bzw. schwarz lackiert. 
80,5x51,5x54,5 cm.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340
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7037 Fritz Haller, Gestell
(Solothurn 1924–2012 Bern)
Entwurf von 1963 für USM Haller, Münsingen. 
Stahl, verchromt bzw. rot lackiert. 
76,5x51,5x74,5 cm.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7038 Vetreria La Murrina, 1 Paar kleine 
Pendelleuchten «Fazzoletto»

Murano, 1970er Jahre. Farbloses Glas, opak-
weiss überfangen. Netzdekor mit aufgeschmol-
zenen, farblosen Glasfäden. Innen braun 
 verlaufend überfangen. WEisse Kunststoffauf-
hängung. Auf aufgeschmolzenem Glastropfen 
bezeichnet «mf». Reste einer Elektrifizierung. 
D 20 cm. H 25 cm (Schirm).
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7039 Vetreria La Murrina, Pendelleuchte 
«Fazzoletto»

Murano, 1970er Jahre. Farbloses Glas, opak-
weiss überfangen. Netzdekor mit aufgeschmol-
zenen, farblosen Glasfäden. Innen grün verlau-
fend überfangen. Messingaufhängung. Auf 
aufgeschmolzenem Glastropfen bezeichnet 
«mf». Reste einer Elektrifizierung. D 46 cm. 
H 35 cm (Schirm).
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7040 Paolo Piva, Stehleuchte «Yuki»
(Adria 1950–2017 Wien)
Entwurf 1980er Jahre für Stefano Cevoli, Italien. 
Messing und schwarz lackiertes Metall. Gelenk-
arm mit neigbarem Reflektor. Beschwerter, 
schwenkbarer Fuss (360°). 1-strahlig (Halogen, 
G 6.35). Funktionstüchtig. H 173 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 320    EUR 170 / 340

Möbel, Spiegel, Leuchter
7100 bis 7139
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 14:10 Uhr

7100 Fauteuil
Biedermeier 19. Jh. Nussbaum. Halbrundes 
 Gestell, Front mit ebonisierte Halbsäulen und 
halbrunder Rückenlehne. Gepolstert: Bezug 
Beige, Blumendekor. Guter Zustand. 
67x60x91 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7101 Wandkonsole
Barock-Stil 19/20. Jh. Nussbaum. Mouliertes 
Gestell mit gefeldert furnierter Platte. Ge-
brauchsspuren. 53x28x46 cm.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

7102 Schmale Konsole
Biedermeier-Stil 20. Jh. Kirschbaum. Rechtecki-
ges Gestell, beidseitig mit ebonisierten Halb-
säulen und lyraförmiger Sprosse versehen. Gu-
ter Zustand. 120x15x84 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7103 Konsole
Biedermeier ca. 1820. Kirschbaum. Rechtecki-
ges Gestell mit grosser Schublade und säbel-
förmigen Seitenstützen. Guter Zustand. 
116x30x83 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

7104 Schaukelstuhl
In der Art von Thonet, um 1900. Bugholz. Ge-
schweiftes Gestell auf Kufen. Sitz- und Rücken-
lehne in Joncgeflecht. Gebrauchsspuren. 
54x84x99 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7105 Gueridon
Regency ca. 1820. England. Mahagoni. Balus-
terförmiger Schaft auf drepassigem Fussgestell 
unter rechteckiger Platte. Zu restaurieren. 
67x50x70 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7106 Konsole mit Spiegel
Biedermeier 19. Jh. Nussbaum. Halbrundes 
 Gestell auf hohen konischen Beinen. Rechtecki-
ger Spiegel mit ebonisierten Halbsäulen, 
36x54 cm. Gebrauchsspuren. 50x30x80 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7107 Ein Paar Fauteuil mit Stuhl
Empire-Stil 20. Jh. Mahagoni. Trapezförmiges 
Gestell auf hohen konischen Beinen mit ge-
schweiften Rückenlehne. Front mit reichem 
Bronzebeschlag versehen. Gepolstert: Bezug 
Grün. Passend 1 Stuhl 48x50x95 cm. Ge-
brauchsspuren. 67x63x100 cm.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

7108 Tisch
Barock 18. Jh. Nussbaum. Mouliertes Gestell 
auf hohen geschweiften Beinen, Platte gefel-
dert furniert. Zu restaurieren. 100x67x76 cm.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

7109 Kommode
Louis Philippe 19. Jh. Nussbaum. Dreischübiger 
Korpus mit gerundeter Front auf ausgestellten 
Beinen. Gebrauchsspuren. 130x67x85 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

7110 Auszugtisch
Victorian ca. 1850/70. England. Mahagoni. Ge-
drechseltes Gestell unter rechteckigen Platte 
mit seitlich abklappbaren Tablaren. Einlege-
platte 46x111 cm. Gebrauchsspuren. 
125x111x74 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

7111 Schrank
Spät Biedermeier ca. 1840. Kirschbaum. Zwei-
türiger Korpus mit Giebelabschluss. Dreiseitig 
mit gestemmten Füllungen gearbeitet. Guter 
Zustand. 127x50x190 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

7112 Ein Paar Fauteuil
Louis Philippe ca. 1880. Nussbaum. Mouliertes 
Gestell mit geschweiften Armlehnen und bal-
lonförmiger Rückenlehne. Gepolstert: Bezug 
Rot. Guter Zustand. 69x64x95 cm.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

7113 Satz von 6 Stühlen
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Trapezförmi-
ges Gestell auf hohen konischen Beinen. Auflege-
polster: Beige. Gebrauchsspuren. 45x42x85 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

7114 Wandvitrine
Biedermeier-Stil 20. Jh. Nussbaum. Dreiseitig 
verglaster Korpus mit geschweiftem Giebelab-
schluss. Guter Zustand. 42x20x97 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7115 Satz von 8 Stühlen
Louis XVI-Stil 20. Jh. Hartholz, beige Fassung. 
Trapezförmiges Gestell auf hohen schlanken 
Beinen mit geschrägter Rückenlehne. Gepols-
tert: Bezug Weiss. Guter Zustand. 47x46x93 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 630 / 1'050

7116 Military Chest
Regency-Stil 20. Jh. Exotenholz. Fünfschübiger 
Korpus mit Stossecken in Messing. Guter 
 Zustand. 93x45x97 cm.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

7117 Butlers Tray
Regency ca. 1820. Mahagoni. Ovales Tablar 
über X-förmigem Fussgestell. Guter Zustand. 
86x65x79 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7118 Sekretär
Spät-Biedermeier ca. 1840-50. Palisander. Vier-
schübiger Korpus mit beidseitigen Vollsäulen 
versehen. Schreibplatte lässt sich nicht öffnen. 
Gebrauchsspuren. 97x51x142 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7119 Satz von 3 Fauteuils
Louis XVI-Stil 20. Jh. Hartholz, vergoldete Fas-
sung. Halbrundes Gestell auf hohen Beinen. 
Front mit Flechtband und Akantusblatt 
 beschnitzt. Bezug: Grün-Gold gestreift. Ge-
brauchsspuren. 70x72x102 cm.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

7120 Kommode
Barock-Stil 19. Jh. Eiche. Vierschübiger Korpus 
mit geschweifter Front auf ausgeschnittenem 
Sockelgestell. Gestell später. Gebrauchsspuren. 
94x55x102 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

7121 Kleiner Tisch
Barock-Stil 19. Jh. Eiche. Rechteckiges Gestell 
auf geschweiften Beinen mit barocken Dekor 
beschnitzt. Platte mit Delfter Kacheln belegt. 
Gebrauchsspuren. 73x47x57 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7122 Beistelltisch
Napoleon III ca. 1870/80. Palisander, Ahorn. 
 Geschweiftes, einschübiges Gestell auf ausge-
stellten Beinen mit abklappbaren Seitenteilen. 
Umseitig mit arabeskem Dekor intarsiert. 
 Gebrauchsspuren. 113x52x72 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7123 Schrank
Louis XVI um 1800. Kirschbaum. Zweitüriger 
Korpus auf profiliertem Sockelgestell mit ge-
schweiftem Giebelabschluss. Front mit mou-
lierten Füllungen versehen. Gebrauchsspuren. 
194x65x162 cm.
CHF 400 / 900    EUR 420 / 950

7124 Schreibkommode
Barock ca. 1750. Nussbaum. Dreischübiger 
Kommodenteil auf gedrückten Kugelfüssen mit 
geschweifter Front. Geschrägte Schreibplatte 
vor mehrschübigem Innenausbau. Vierseitig 
gefeldert furniert. Gebrauchsspuren. 
115x65x107 cm.
CHF 400 / 900    EUR 420 / 950

7125 Bauernschrank
Alpenländisch Barock 18. Jh. Weichholz, poly-
chrome Fassung aufgefrischt. Zweitüriger Kor-
pus mit profiliertem Gesims. Front mit floralem 
Dekor bemalt. Guter Zustand. 191x50x206 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7126 Stabelle
Alpenländisch Barock 18/ 19. Jh. Hartholz, poly-
chrome Fassung. Trapezförmiges Gestell auf 
geschrägten Beinen. Rücken und Sitzbrett mit 
Ziegen und Blumen beschnitzt. Gebrauchsspu-
ren. 33x50x90 cm.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

7127 Schreibkommode
Biedermeier 19/20. Jh. Nussbaum. Arrangiert. 
Zweischübiger Kommodenteil auf konischen 
Beinen. Geschrägte Schreibplatte vor mehr-
schübigem Innenausbau. Guter Zustand. 
100x51x115 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7128 Konsole
Barock 18. Jh. Hartholz, vergoldete Fassung. 
Dreiseitig, bombierter Korpus mit zentralem 
Wappen und Puttenköpfen mit Flügeln. Guter 
Zustand. 50x36x58 cm.
CHF 160 / 300    EUR 170 / 320

7129 Kommode
Barock ca. 1750. Nussbaum, Ahorn, Wurzel-
holz. Vierschübiger Korpus mit geschrägten 
 Lisenen. Vierseitig gefeldert furniert. Platte mit 
Figurenpaar intarsiert. Gebrauchsspuren. 
139x70x91 cm.
CHF 600 / 800    EUR 630 / 840

7130 Satz von 4 Stühlen
Restauration ca. 1840. Frankreich. Nussbaum. 
Halbrundes Gestell auf säbelförmigen Beinen 
mit beschnitztem Schulterbrett. Gepolstert: 
 Bezug Rot-Gelb gestreift. Gebrauchsspuren. 
48x48x84 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7131 Ein Paar Stühle und ein Stuhl
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Halbrundes 
Gestell auf säbelförmigen Beinen mit ochsen-
kopfförmigem Schulterbrett Gepolstert: Bezug 
Schwarz. Ein Stuhl beigegeben 45x47x87 cm. 
Gebrauchsspuren. 48x50x91 cm.
CHF 300 / 600    EUR 320 / 630

7132 Hallenspiegel
Louis Philippe ca. 1870. Hartholz, vergoldete 
Fassung.Rechteckiger, profilierter Rahmen mit 
kartuschenförmigen Fronton. Zu reszaurieren. 
123x184 cm.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

7133 Kleiner Spiegel
Barock-Stil 19. Jh. Hartholz, Goldfarbe. Recht-
eckiger Rahmen mit girlandenförmigen Ab-
schluss. Gebrauchsspuren. 39x57 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7134 Spiegel
Napoleon III ca. 1870. Hartholz, Goldfarbe. 
Ovaler, profilierter Rahmen mit blumenförmi-
gen Fronton. Gebrauchsspuren. 94x86 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7135 Spiegel
Barock-Stil 20. Jh. Hartholz, vergoldete  Fassung. 
Rechteckiger Rahmen mit Perlstab und Roset-
ten beschnitzt. Gebrauchsspuren. 51x61 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

7136 Spiegel
Barock-Stil 20. Jh. Hartholz, vergoldete Fas-
sung. Rechteckiger, gekehlter Rahmen mit 
Akantusblattdekor belegt. Guter Zustand. 
46x59 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7137 Hallenspiegel
Louis Philippe ca. 1860/70. Hartholz, vergol-
dete Fassung. Gekehlter Rahmen mit floralem 
Ritzdekor versehen. Gebrauchsspuren. 
76x140 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420
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7138 Hallenspiegel
Napoleon III ca. 1870. Weichholz, vergoldete 
Fassung. Profilierter Rahmen mit Rocaillen und 
Blumen beschnitzt. Vasenförmiger Abschluss 
mit Blumenbouquet versehen. Gebrauchsspu-
ren. 78x164 cm.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

7139 Ein Paar Spiegelappliken
Barock 18. Jh. Weichholz, vergoldete Fassung. 
Rechteckiger, profilierter Rahmen mit 
 geschweiftem Leuchterarm. Guter Zustand. 
18x43 cm.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

Grossuhren
7200 bis 7216
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 14:30 Uhr

7200 Eisenuhr
20.Jh. In der Art der Winterthurer Liechti-Uh-
ren. Offene Eisenuhr mit Pfeilern mit Ecknasen, 
die oberen Ecken mit stilisierten Fialen. Einge-
mittete Bronzeglocke, die eisengeschmiedete 
Halterung verziert mit stilisierten Blüten. Fron-
tales, polychrom bemaltes Zifferblatt mit römi-
schen Zahlen und passig ausgeschnittenem 
Giebel. Ein Eisenzeiger. Hintereinander gestell-
tes Lauf- und Schlagwerk mit Gewichtaufzug. 
Radunruh. Stundenschlag auf Glocke. H 38 cm.
- Leichte Altersspuren. Zu revidieren.                                                  
Provenienz: 
- Privatsammlung Zürich.
CHF 600 / 1'200    EUR 630 / 1'260

7201 Kleine Laternenuhr
Paris, Mitte 18.Jh. Auf dem Zifferblatt signiert 
«Palanson à Paris». Messinggehäuse mit seitli-
chem Türchen. Messing-Zifferblatt, der Ziffer-
ring mit gravierten römischen Zahlen. Die Front 
und die Seiten mit ornamental durchbroche-
nen Aufsätzen. Messingzeiger. Eingemittete 
Bronzeglocke mit vierteiliger Spangenhalte-
rung. Werk aus Messing und Eisen mit hinter-
einander gestelltem Lauf- und Schlagwerk. 
 Gewichtaufzug mit Eisengewichten an Ketten. 
Spindelhemmung und kurzes Hinterpendel 
mit ankerförmiger Linse. Pendel mit Fadenauf-
hängung. Halbstundenschlag auf Glocke. 
Gangfähig. Dabei ergänzte Wandkonsole aus 
Messing. H 27,5 cm.
Altersspuren. Zu revidieren.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

7202 Frühe Schwarzwälder Kuckucksuhr
2.Hälfte 18.Jh. Holzschild mit polychromer Be-
malung, im Zentrum Landschaftsdarstellung. 
Architekturartiger Aufbau mit Scharniertür-
chen. Zifferring mit römischen Stunden- und 
arabischen Minutenzahlen. Ornamental ausge-
sägte Messingzeiger. Offenes, holzgespindeltes 
Werk mit hintereinander gestelltem Lauf- und 
Schlagwerk mit Holzrädern. Gewichtaufzug 
und Pendelgang. Langes Hinterpendel mit 
 Metalllinse. Schlag auf zwei Bronzeglocken. 
Holzgeschnitzter Kuckuck. Blasbälge fehlen. 
Messingummantelte Bleigewichte. Nicht gang-
fähig. H 55 cm.
- Altersspuren. Fehl- und Schadstellen. Zu res-
taurieren.                           
CHF 360 / 700    EUR 380 / 740

7203 Tischuhr Réligieuse
Paris, Mitte 18.Jh. Auf dem Zifferblatt signiert 
«Munier à Paris» (Nicolas Munier, Meister 
1741). Ebonisiertes Holzgehäuse mit reicher 
Boulle-Marketerie aus Zinn, Messing und 
Schildpatt. Beschläge aus vergoldeter Bronze 
und Messing. Bronze-Zifferblatt mit Relieforna-
mentik und Emailkartuschen. Römische Stun-
den- und arabische Minutenzahlen. Stahlzei-
ger. Messingwerk mit Spindelhemmung und 
Halbstundenschlag auf Glocke. Pendel mit 
 Fadenaufhängung. Gangfähig. Schlüssel vor-
handen. H 62 cm.
- Altersspuren. Ergänzungen, Fehl- und Schad-
stellen. Zu restaurieren.
Dieses Objekt enthält Material einer geschütz-
ten Art und unterliegt daher strengen Handels-
restriktionen. Falls Sie es erwerben möchten, 
erkundigen Sie sich bitte vor der Auktion über 
die Einfuhrbestimmungen des Ziellandes.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840

7204 Prunk-Pendule
Paris, Mitte 18. Jh. Louis XV. Auf dem Zifferblatt 
und der Werkplatine signiert «Moyer à Paris». 
Gehäuse mit Sockel und Aufsatz. Boulle-Marke-
terie in Schildpatt und Messing. Reich verzierte 
Beschläge aus ziselierter und feuervergoldeter 
Bronze. Auf der Tür Relief «Diana mit Jagd-
hund». Bronze-Zifferblatt mit Reliefornamentik 
und Emailkartuschen. Römische Stunden- und 
arabische Minutenzahlen. Stahlzeiger. Mes-
singwerk mit späterer Ankerhemmung. Halb-
stundenschlag auf Glocke. Pendel mit späterer 
Federaufhängung. Läuft an. Schlüssel vorhan-
den. H 120 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen. 
Zu restaurieren.
Dieses Objekt enthält Material einer geschütz-
ten Art und unterliegt strengen Handelsrestrik-
tionen. Falls Sie es erwerben möchten, erkundi-
gen Sie sich bitte vor der Auktion über die 
Einfuhrbestimmungen des Ziellandes.
CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

7205 Portaluhr
Paris, um 1790. Auf dem Zifferblatt signiert 
«Cronier à Paris» (wohl Jean-Baptiste Cronier, 
erwähnt 1781-93). Portalartiges Gehäuse aus 
feuervergoldeter Bronze mit Reliefornamentik. 
Weisses Email-Zifferblatt mit römischen Stun-
denzahlen. Stahlzeiger. Offenes Werk mit 
 Pendelgang und Ankerhemmung. Pendel mit 
Fadenaufhängung. Gangfähig. Schlüssel vor-
handen. H 37 cm.
- Leichte Altersspuren, das Zifferblatt mit Haar-
rissen. Zu revidieren.
CHF 340 / 600    EUR 360 / 630

7206 Pendule
Paris, um 1750. Auf dem Zifferblatt und der Pla-
tine signiert «Hervé à Paris». Holzgehäuse mit 
Sockel und Aufsatz und Boulle-Marketerie aus 
Schildpatt und Messing. Reich verzierte, zise-
lierte und vergoldete Bronzebeschläge, bekrö-
nender Putto. Bronze-Zifferblatt mit Reliefora-
mentik und Emailkartuschen. Römische 
Stunden- und arabische Minutenzahlen. Stahl-
zeiger. Messingwerk mit späterer Ankerhem-
mung und Halbstundenschlag auf Glocke. Pen-
del mit Fadenaufhängung. Gangfähig. Schlüssel 
vorhanden. H 94 cm.
- Altersspuren, kleine Schad- und Fehlstellen. 
Zu restaurieren.
Dieses Objekt enthält Material einer geschütz-
ten Art und unterliegt daher strengen Handels-
restriktionen. Falls Sie es erwerben möchten, 
erkundigen Sie sich bitte vor der Auktion über 
die Einfuhrbestimmungen des Ziellandes.
CHF 800 / 1'600    EUR 840 / 1'680

7207 Kleine Tischuhr mit Wecker
Um 1780, Louis XVI. Vergoldetes, seitlich ver-
glastes Bronzegehäuse mit Zierbeschlägen, 
 Pinienzapfen und Vasenaufsatz. Email-Ziffer-
blatt mit römischen Stunden- und arabischen 
Minutenzahlen. Fein ausgesägte und vergolde-
te Zeiger. Zentrale Wecker-Stellscheibe. 8-Tage-
Messingwerk mit Pendelgang. Wecker mit 
Schlag auf Glocke und Schlüsselaufzug. Pendel 
mit Fadenaufhängung. Schlüssel vorhanden. 
Läuft an. H 20,5 cm.
- Leichte Altersspuren. Zifferblatt und Glas 
leicht bestossen. Zu revidieren.
CHF 500 / 700    EUR 530 / 740

7208 Capucine
Frankreich, 1.Hälfte 19.Jh. Auf der Platine sig-
niert «VIncent & Cie.». Messinggehäuse auf 
Scheibenfüsschen. In den oberen Ecken Vasen-
aufsätze, zentral Glocke aus Silberbronze mit 
Traggriff. Weisses Email-Zifferblatt mit römi-
schen Zahlen. Stahlzeiger und Wecker-Stellzei-
ger. Guillochierte Lünette, oben Regulierschei-
be zur Gangeinstellung. Messingwerk mit 
Pendelgang und Ankerhemmung. Halbstun-
denschlag auf Glocke. Pendel mit Fadenauf-
hängung. Wecker mit Schnuraufzug und Schlag 
auf Glocke. Läuft an. Schlüssel vorhanden. 
H 29 cm.
- Altersspuren. Zu revidieren.
CHF 700 / 1'200    EUR 740 / 1'260

7209 Biedermeier-Kommodenuhr 
mit Spieldose

Wien, um 1840. Auf dem Zifferblatt signiert 
«Joseph Radda in Prossnitz»(Mähren), auf der 
Spieldose «A. Olbrich in Wien». Ebonisiertes 
Holzgehäuse mit seitlichen Alabastersäulen 
und geschnitzten Permutterauflagen. Im Gie-
bel hinter Glas Kulissenbild mit ländlicher Sze-
ne. Email-Zifferblatt mit arabischen Zahlen 
und zentralem Datumkreis. Stahlzeiger. Mes-
singwerk mit Wiener Viertelstundenschlag auf 
zwei Tonfedern. Zugrepetition. Pendel mit Fa-
denaufhängung. Im Sockel signiertes Walzen-
Spielwerk aus Messing mit Schlüsselaufzug. 
Gangfähig. H 70 cm.
- Altersspuren, kleine Fehl- und Schadstellen. 
Zu revidieren, Gehäuse zu richten.
CHF 500 / 800    EUR 530 / 840

7210 Kommodenuhr
Süddeutschland, um 1800. Auf dem Zifferblatt 
und der Werkplatine signiert «Andreas Fessler 
in Wangen»(Allgäu). Mit Kirschbaum und an-
deren Hölzern furniertes Gehäuse. Email-Zif-
ferblatt mit römischen Zahlen und Datumkreis. 
Fein ausgesägte und vergoldete Zeiger. Zentra-
le Wecker-Stellscheibe. Messingwerk mit Spin-
delhemmung. Viertelstundenschlag auf zwei 
Tonfedern. Pendel mit Fadenaufhängung. 
 Wecker auf Glocke. Zugrepetition, Wecker mit 
Schnuraufzug. Gangfähig. H 83 cm.
- Altersspuren, kleine Fehl-und Schadstellen. 
Zifferblatt mit Haarrissen und Bestossungen. 
Zu revidieren, Schlagwerk und Wecker zu richten.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

7211 Pendule
Frankreich, um 1880. Stil Louis XV. Gehäuse mit 
Sockel und Aufsatz. Boulle-Marketerie in rotem 
Schildpatt und Messing. Reich verzierte Be-
schläge aus vergoldeter Bronze, bekrönende 
Puttenfigur. Bronze-Zifferblatt mit Emailkartu-
schen und römischen Zahlen. Gebläute Stahl-
zeiger. Pendulenwerk mit Ankerhemmung und 
Halbstundenschlag auf Glocke. Pendel mit Fe-
deraufhängung. Läuft an. Schlüssel vorhanden. 
H 86 cm.
- Leichte Alterspuren, minimale Schad- und 
Fehlstellen. Zu revidieren.
Dieses Objekt enthält Material einer geschütz-
ten Art und unterliegt strengen Handelsrestrik-
tionen. Falls Sie es erwerben möchten, erkundi-
gen Sie sich bitte vor der Auktion über die 
Einfuhrbestimmungen des Ziellandes.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

7212 Kleine Tischuhr, Mitchell & Sons
Um 1840, auf der Platine signiert «Mitchell 
& Sons, Glasgow» (erwähnt 1798-1838). Mit re-
liefierten Rocaillen reich verziertes Gehäuse aus 
ziselierter und feuervergoldeter Bronze. Vergol-
detes, guillochiertes Metallzifferblatt mit römi-
schen Zahlen. Stahlzeiger. Messingwerk mit 
Schlüsselaufzug über Schnecke und Darmsaite. 
Pendel mit Federaufhängung. Läuft an. Schlüs-
sel vorhanden. H 20 cm.
- Leichte Altersspuren. Die Pendelfeder zu er-
setzen. 
CHF 180 / 360    EUR 190 / 380

7213 Kleine Pendule «Raingo Frères»
Paris, um 1870. Auf dem Zifferblatt signiert 
«Raingo Frères» (Firma 1813 bis um 1900). Stil 
Louis XV. Gehäuse mit Boulle-Marketerie aus 
rotem Schildpatt und Messing. Vergoldete Zier-
beschläge. Email-Zifferblatt mit römischen 
Zahlen. Stahlzeiger. Französisches Pendulen-
werk mit Halbstundenschlag auf Glocke. Pen-
del mit Federaufhängung. Gangfähig. H 33 cm.
- Altersspuren, kleine Schad- und Fehlstellen. 
Zu revidieren.
Dieses Objekt enthält Material einer geschütz-
ten Art und unterliegt strengen Handelsrestrik-
tionen. Falls Sie es erwerben möchten, erkundi-
gen Sie sich bitte vor der Auktion über die 
Einfuhrbestimmungen des Ziellandes.
CHF 240 / 340    EUR 250 / 360

7214 Tischuhr Jaeger-LeCoultre
Um 1960. Frontal verglastes, vergoldetes Mes-
singgehäuse. Auf dem Glas signiert. Zentrales, 
weisses Zifferblatt mit vergoldeten Indizes, 
seitlich Darstellung exotischer Tänzerinnen. 
8-Tage Handaufzugwerk. Gangfähig. H 15 cm, 
B 20,5 cm.
- Leichte Altersspuren
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

7215 Tischuhr Atmos
Jaeger-LeCoultre. Allseitig verglastes Gehäuse 
aus vergoldetem Metall. Goldfarbener, signier-
ter Zifferring mit schwarzen Indizes und römi-
schen Zahlen. Vergoldetes, signiertes Werk 
Nummer 4679913 mit Aneroiddose und Torsi-
onspendel. Gangfähig. H 23,5 cm.
- Leichte Altersspuren. Zu revidieren.
CHF 400 / 800    EUR 420 / 840
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7216 Tischuhr Gübelin
Ende 20.Jh. Vergoldetes, frontal verglastes Mes-
singgehäuse. Cremefarbenes, signiertes Ziffer-
blatt mit römischen Zahlen. Stahlzeiger. Hilfs-
zifferblätter mit Anzeige von Monat, 
Wochentag und Datum. Mondphase. Quarz-
werk. Läuft an. Mit Originaletui. H 13cm, 
L 24 cm.
- Minimale Altersspuren. Zu revidieren.
CHF 380 / 500    EUR 400 / 530

Weine, Whisky  
und Spirituosen
9000 bis 9082
Montag, 11. Dezember 2023, ca. 14:40 Uhr

9000 Beaune
1986. 1er Cru les Toussaints. Cote de Beaune. 
Barbier. 7 Flaschen.
CHF 260 / 400    EUR 270 / 420

9001 Beaune
2016. Clos du Roi. Domaine Chanson. Cote de 
Beaune. 2 Orig. Carton. 12 Flaschen.
CHF 360 / 600    EUR 380 / 630

9002 Pommard
2016. 1er Cru Les Charmots. Domaine Chanson. 
Cote de Beaune. 2 Orig. Carton. 12 Flaschen.
CHF 500 / 720    EUR 530 / 760

9003 Beaune
2015. 1er Cru, Clos du Roi cuvée Chevalier Mar-
tin. Cote de Beaune. Chateau de Marsannay. 
4 Flaschen.
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170

9004 Gevrey Chambertin
2015. 1er Cru. Chateau de Marsannay. Cote de 
Nuits. 8 Flaschen.
CHF 300 / 400    EUR 320 / 420

9005 Volnay
2016. 1er Cru Clos des Chenes. Chateau de 
Meursault. Cote de Beaune. Orig. Holzkiste. 
12 Flaschen.
CHF 500 / 600    EUR 530 / 630

9006 Beaune Feves
2016. 1er Cru Chateau de Meursault. Orig. Holz-
kiste. 12 Flaschen.
CHF 360 / 480    EUR 380 / 510

9007 Gigondas
2014. Rhone. M. Chapoutier. 12 Flaschen.
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

9008 Chateauneuf du Pape
2014 La Bernadine. M.Chapoutier. Rhone. 
12 Flaschen.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

9009 Chateauneuf du Pape
2014. La Bernadine. M.Chapoutier. Rhone. 
11 Flaschen.
CHF 180 / 380    EUR 190 / 400

9010 Chateauneuf du Pape
2014. La Bernadine. M.Chapoutier. Rhone. 
12 Flaschen.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

9011 Sammelnummer Burgunder
Volnay, 89 Mommesin, 2 Fl. Gevrey Chamber-
tin, 91 Mommesin, 1 Fl. Nuits St.Georges, 
89 Mommesin, 1 Fl. Mercurey, 76 Voarick, 1 Fl. 
Volnay Caillerets, 74 Jaboulet-Vercherre, 1 Fl. 
Pommard, 99 Remoissenet, 1 Fl. Savigny les Be-
aune, 86 Durad, 3 Fl. Savigny, 86 Res. de Comte 
de Bourgogne, 1 Fl. Volnay, 59 Thorin, 1 Fl. Zu-
sammen 12 Flaschen.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

9012 Sammelnummer Burgunder
Morey St.Denis, 85 Moillard-Grivot, 1 Fl. Nuits 
St.Georges, 89 Mommesin, 2 Fl. Bourgogne 
Haut Cotes de Nuits, 86 Gros, 1 Fl. Beaune, 
78 Patriarche, 1 Fl. Clos de la Roche, 82 Boiset, 
1 Fl. Savigny les Beaune, 86 Durand, 3 Fl. Clos de 
la Roche, 64 Dom.Ponsot, 2 Fl. Echezeaux, 
78 Fontaine, 1 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

9013 Sammelnummer Burgunder
Beaune Boucherottes, 99 Jadot, 1 Fl. Clos de la 
Roche, 64 Dom.Ponsot, 1 fl. Volnay, 59 Thorin, 
1  Fl. Savigny les Beaune, 76 Morin, 1 Fl. Aloxe 
Corton, 67, 1er Cru D'Armont, 1 Fl. Savigny La 
Dominode, Dom.Bruno Clair, 1 Fl. Beaune les 
Epenottes, 76 Parents, 1 Fl. Gevrey Chambertin, 
96 Chapitre de Nuits, 1 Fl. Chateauneuf du 
Pape, 85 Chateau de la Font du Loup, 1 Fl. Re-
serve Saint Anne, 14 Vieille Vignes, 1 Fl. Zusam-
men 10 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 130 / 210

9014 Sammelnummer Burgunder
Crozes Hermitage, 78, Jaboulet-Vercherre, 9 Fl. 
Bourgogne Comtes de Chartogne, 87, Jaboulet-
Vercherre, 3 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

9015 Sammelnummer Burgunder
Volnay Caillerets, 96 Domaine Delagrange, 6 Fl. 
Aloxe Corton, 76 Domaine Voarick, 1 Fl. Corton 
Charlemagne, 02 GC Domaine Pierre André, 
1 Fl. Savigny les Beaune, 94 Ziltener, 1 Fl. Chate-
auneuf du Pape, 69 Domaine des Sénéchaux, 
Rhone, 1 Fl. Zusammen 10 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

9016 Sammelnummer Burgunder Weiss
Chassagne Montrachet, 94, 1er Cru Morgeot, 
A.Ziltener, 9 Fl. Chassagne Montrachet, 94, 1er 
Cru Videbourse, Ziltener, 3 Fl. Zusammen 
12 Flaschen.
CHF 360 / 480    EUR 380 / 510

9017 Sammelnummer Burgunder
Chambertin, 85 Grand Cru, Ziltener, 2 Fl. Cham-
bertin Clos de Beze, 90 GC, Ziltener, 3 Fl. Gevrey 
Chambertin, 97, 1er Cru Lavaux Saint Jacques, 
5 Fl. Cote Rotie, 95, 1 Fl. Pommard, 83 Les Epe-
nots GC, 1 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 360 / 500    EUR 380 / 530

9018 Sammelnummer Burgunder
Nuits Saint Georges, 95 1er Cru La Richemone, 
Ziltener, 2 Fl. Vosne Romanée, 82 1er Cru Su-
chots, 1 Fl. Cotes du Ventoux, 88, 1 Fl. Coteaux 
du Tricastin, 94, 2 Fl. Corton, 76, 1 Fl. Clos Vou-
geot, 95 Grand Cru, 2 Fl. Chassagne Montrachet, 
78, 1 Fl. Echezeaux, 95 Grand Cru, 2 Fl. Zusam-
men 12 Flaschen.
CHF 360 / 500    EUR 380 / 530

9019 Sammelnummer Burgunder Weiss
Puligny Montrachet, 94 Ziltener, 5 Fl. Meursault, 
88 Grands Charrons, 3 Fl. Chablis, 94, 1er Cru 
Four chaumes, 3 Fl. Zusammen 11 Flaschen.
CHF 360 / 500    EUR 380 / 530

9020 Sammelnummer Burgunder
Hospices de Beaune, 87 Volnay-Santenots cu-
vée Gauvain, 2 Fl. Gigondas, 14 Chapoutier, 5 Fl. 
Chateauneuf du Pape, 08 Chateau Mont Redon, 
1 Fl. Zusammen 8 Flaschen.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

9021 Numero 1
2001. Plozza. Nebbiolo, Valtellina. Magnum. 
1 Flasche.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

9022 Lot Italienischer Wein
Brunello di Montalcino, 95 Pian delle Vigne, 
 Antinori, 4 Fl. Barolo, 97 Vigneto Albarella, 
Oberto, 1 Fl. Zusammen 5 Flaschen.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

9023 Barolo
1975. Giuseppe Barni. 11 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

9024 Lot Italienische Weine
Barolo, 76 Scanavino, 3 Fl. Barolo, 71 Fontana-
fredda, 1 Fl. Barolo, 74 Villadoria, 1 Fl. Villa 
 Antinori, 75 Riserva, 1 Fl. Barbaresco, 98 Lan-
caia, Teo Costa, 1 Fl. Gattinara, 75 Bertolo, 1 Fl. 
Brunello di Montalcino, 80 Villa Banfi, 1 Fl. Bru-
nello di Montalcino, 82 Poggio alle Mura, 1 Fl. 
Zusammen 10 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

9025 Lot Italienische Weine
Amarone, 05 Campo dei Gigli, Tenuta Sant'An-
tonio, 6 Fl. Amarone, 03 Tenuta Costagredi, 2 Fl. 
Castello di Ama, 88 Chianti Classico, 1 Fl. Dulca-
mara, 07 I Giusti e Zanza, 3 Fl. Zusammen 
12 Flaschen.
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

9026 Lot Italienischer Wein
Valpolicella Ripasso, 09 Cesari, 5 Fl.Amarone, 
16  Zeni, 5 Fl. Amarone, 2000 Campo dei Gigli, 
2 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

9027 Falcinaia
2016. Tenuta La Madonnina. 2 Orig. Carton. 
12 Flaschen.
CHF 180 / 300    EUR 190 / 320

9028 Valtellina Superiore
2017. Riserva La Gatta. 2 Orig. Carton. 12 Fla-
schen.
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170

9029 Barbaresco
2015. Produttori di Barbaresco. 6 Flaschen.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

9030 La Palaia
2016. La Madonnina. Chianti Classico. 5 Flaschen.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

9031 Brunello di Montalcino
1980. Fattoria dei Barbi. 3 Flaschen.
CHF 150 / 250    EUR 160 / 260

9032 Lot Spanische Weine
Rioja Tinto extra, 72+73 Gran Reserva, Bodegas 
del Romerol, 6 Fl. Rioja, 70, La Calzada, 3 Fl. Zu-
sammen 9 Flaschen.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

9033 Lot Diverse Weine
Los Vascos, 99 Cabernet Sauv. Barons de Roth-
schild, 3 Fl. Pacheco, 03 Crianza, 1 Fl. Marga-
rete's Shiraz, 07, 1 Fl. Caro, 04 Dom Rothschild 
Lafite-Catena, 1 Fl. Malbec, 03 Santa Digna 
 Reserva, Torres, 1 Fl. Aretey, 02 Penedes, 1 Fl. 
Shiraz, 98 Barrossa Valley, Melton, 1 Fl. Zusam-
men 9 Flaschen. 
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

9034 La Solorca
2005. Gran Reserva, Bodegas Vina Solorca. Holz-
kiste. DMagnum. 1 Flasche.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

9035 Bovel
2018. Pinot Noir Fläsch. Weingut Marugg. 
2 Orig.Carton. 12 Flaschen.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

9036 Salvenen
2020. Malanser Pinot Noir. Weingut Fromm. 
9 Flaschen.
CHF 200 / 300    EUR 210 / 320

9037 Schloss Salenegg
2018. Blauburgunder. 12 Flaschen.
CHF 180 / 240    EUR 190 / 250

9038 Lot Tokaji
Tokaji Szamorodni, 93 Szaraz 1/2 Lt. 1 Fl. Tokaji 
Aszu, 2 Fl. Tokaji Szamorodni, 1Fl. Zusammen 
4 Flaschen. 
CHF 120 / 200    EUR 130 / 210

9039 Lot Porto's
Tailor's 20 years aged, 2 Fl. Tailor's 10 years 
aged, 1 Fl. Tailor's Vargellos, 2015, 3,75 cl, 1 Fl. 
Quinta do Noval, 2001 Silval in Holzbox, 1 Fl. 
Zusammen 5 Flaschen.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

9040 Railroad Red
2010. Graham Beck. Orig. Verpackung. 12 Fla-
schen.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

9041 Couvent des Jacobins
1998. Grand Cru St. Emilion. 5 Flaschen.
CHF 100 / 180    EUR 110 / 190

9042 Chateau Grand Mayne
2016. Grand Cru St. Emilion. Orig. Holzkiste. 
12 Flaschen.
CHF 400 / 600    EUR 420 / 630

9043 Les Janelles
2003. Viognier Marsanne. Holzkiste. 6 Flaschen.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

9044 Chateau Giscours
1986. 3ème Cru Margaux. 5 Fl. Chat. Giscours, 
1999. Magnum 1 Fl. Zusammen 6 Flaschen.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

9045 Chateau Siran
2009. Cru Bourgeois Supérieur. Margaux. 5 Fla-
schen.
CHF 120 / 180    EUR 130 / 190

9046 Chateau du Tertre
2011. 5ème Cru. Margaux. Orig. Holzkiste. 
12 Flaschen.

CHF 240 / 360    EUR 250 / 380

9047 Chateau La Garde
2011. Pessac-Leognan. 12 Flaschen.
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170

9048 Lot Weisswein
Chat. Le Mayne, Sauternes, 2 Fl. Monbazillac, 
1 Fl. Haut Sauternes Chat. Grillon, 1 Fl. Zusam-
men 4 Flaschen.
CHF 100 / 160    EUR 110 / 170

9049 Chateau Le Louvetier
1987. Graves. Andre Corton. 6 Flaschen.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

9050 Chateau Belgrave
2011. Haut-Medoc. 12 Flaschen.
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170

9051 Chateau Cantemerle
2011. 5ème Cru. Haut-Medoc. 12 Flaschen.
CHF 240 / 360    EUR 250 / 380
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9052 Chateau Clarke
1982. Listrac-Medoc. Orig. Holzkiste. 12 Fla-
schen.
CHF 240 / 360    EUR 250 / 380

9053 Coeur du Retout
2006. Haut-Medoc. Orig. Holzkiste. 9 Liter. 
1 Flasche.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

9054 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Larmande, 97 St.Emilion, 2 Fl. Chat. 
 Tronquoy Lalande, 05 St.Estephe, 1 Fl. Chat. 
 Villemaurine, 81 St.Emilion, 1 Fl. Chat. Croque 
Michotte, 90 St.Estephe, 1 Fl. Chat. Jacques Noir, 
01 St.Emilion, 3 Fl. Chat. Peyrouquet, 94 St.Emi-
lion, 2 Fl. Chat. Haut Cadet, 99 St.Emilion, 1 Fl. 
Chat. Lamerzelle Figeac, 75 St.Emilion, 1 Fl. Zu-
sammen 12 Flaschen. 
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

9055 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Cape de Mourlin, 75 St.Emilion, 2 Fl. Chat. 
Clarke, 81, 3 Fl.+83, 2 Fl.+82, 2 Fl.+95, 2 Fl. Chat. 
Pontet Canet, 69 Cruse, 1 Fl. Zusammen 12 Fla-
schen.
CHF 200 / 260    EUR 210 / 270

9056 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Cantemerle, 66 Medoc, 1 Fl. Chat. la Croix 
des Moines, 76 Lalande, 1 Fl. Chat. La Graveliere, 
82 Graves, 3 Fl. Chat. Ramefort, 95 Medoc, 1 Fl. 
Chat. Chasse Spleen, 73 Moulis, 1 Fl. Chat. Mou-
ton Baron Philippe, 81, 1 Fl. Chat. La Caronne, 
01 Medoc, 2 Fl. Chat. Peyre Lebaude, 00 Medoc, 
1 Fl. Chat. Larose Perganson, 82 Medoc, 1 Fl. 
 Zusammen 12 Flaschen.
CHF 160 / 200    EUR 170 / 210

9057 Sammelnummer Bordeaux
Chat. La Louviere, 75 Graves, 2 Fl. Chat. La Tour 
Martillac, 85 Graves, 1 Fl. Domaine de Terrebrune, 
84 Bandol, 1 Fl. Chat. Lapeyrere, Bergerac, 1 fl. 
Chat. Cadillac-Branda, 96, 1 Fl. Chat. monroze, 
64, 1 Fl. Chat. Perenne, 94 Blaye, 1 Fl. Chat. La 
Rouvière, 85 Bandol, 1 Fl. Dom. Le Jouaires, Pays 
D'Oc, 1 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 130 / 250

9058 Sammelnummer Bordeaux
Chat. La Gravelière, 82 Graves, 5 Fl. Chat. La Rou-
vière, 85 Bandol, 1 Fl. Les Pagodes de Cos, 97 St.
Estephe, 1 Fl. Graves, 82 Cuvée Pierre Coste, 2 Fl. 
Chat. Grand Barrail Lamerzelle Figeac, 75, 1 Fl. 
Domaine de Cure-Bourse, 77 Margaux, 1 Fl. 
Chat. Dupeyron, 85 Margaux, 1 Fl. Zusammen 
12 Flaschen.
CHF 160 / 240    EUR 170 / 250

9059 Sammelnummer Bordeaux
Domaine de Terrebrune, 84 Bandol, 1 Fl. Chat. 
La Rouvière, 85 Bandol, 2 Fl. Domaine La Ligie-
re, 08 Vacqueyras, 1 Fl. Chat. Cheval Brun, 96, 
1 Fl. Chat. Dupeyron, 85 Margaux, 1 Fl. 786 The 
British Empire, 03, 1 Fl. Dom de Cheval Blanc, 
03, 1 Fl. Chat. Tour Musset, 75 Montagne, 1 Fl. 
Chat. Jacques Blanc, 70 St.Emilion, 1 Fl. Chat. 
Daviot, 01, 1 fl. Chat. Lafitte, 75, 1 Fl. Zusammen 
12 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 130 / 210

9060 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Grand Corbin, 85 St.Emilion, 1 Fl. Chat.
Dupeyron, 85 Margaux, 1 Fl. Chat.Angelique de 
Monbousquet, 97 St.Emilion, 1 Fl. Chat. Haut 
Plantey, 75 St.Emilion, 1 Fl. Clos des Menuts, 
94 St.Emilion, 1 Fl. Chat. Magdeline 89St.Emili-
on, 1 Fl. Sanctus, 03 St.Emilion, 1 Fl. Chat. 
 Batailley, 95 Pauillac, 2 Fl. Chat. Lafitte Mengin, 
Hk. 3 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 180 / 260    EUR 190 / 270

9061 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Chasse Spleen, 76 Moulis Cru Exception-
nel, 10 Fl. La Bergerie, 69 Pauillac, 1 Fl. Lynch 
Moussas, 70, 1 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 110 / 160

9062 Sammelnummer Bordeaux
Mouton Cadet, 01 Bordeaux, 7 Fl. Chat. Toutigeac, 
78, 2 Fl. Chat. Coufran, 75 Haut Medoc, 1 Fl. 
Chat. Yon Tour Figeac, 85, 1 Fl. Chat. Gideau, 
88 St. Emilion, 1 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

9063 Sammelnummer Bordeaux
Chat. La Garde, 11 Pessac-Leognan, 10 Fl. Mou-
ton Cadet, 04, 2 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 120 / 160    EUR 130 / 170

9064 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Bonalgue, 85 Pomerol, 5 Fl. Chat. Pape 
Clement, 89 Graves, 1 Fl. Chat. Haut Batailley, 
86 Pauillac, 1 Fl. Chat. Prieuré Lichine, 90 Mar-
gaux, 1 Fl. Chat. La Vieille Tour La Rose,  
79 St.Emilion, 3 Fl. Chat. D'Armailhac, 90 Pauil-
lac, 1 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 360 / 500    EUR 380 / 530

9065 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Belgrave, 11 Haut-Medoc, 8 Fl.+1998 1 Fl. 
Domaine de Cheval Blanc, 98, 2 Fl. Mouton 
 Cadet, 04, 1 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 130 / 210

9066 Sammelnummer Sauternes
Les Sable D'Or, 16, 1/2 Lt. 4 fl. Chat. Bélingard, 
15 Reserve Monbazillac, 1/2 Lt. 2 Fl. Chat. Sudui-
raut, 89 1er Cru, 3,75 cl. 2 Fl. Zusammen 8 Fla-
schen.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

9067 Sammelnummer Bordeaux
Clos du Monaster, 66 Graves, 1 Fl. Chat. Clos des 
Jacobins, 64 St.Emilion, 1 Fl. Chat. Clos Haut-
Peyraguey, 83 Sauternes 1er Cru, 1 Fl. Zusam-
men 3 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

9068 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Grand Puy Ducasse, 86 Pauillac, 1 Fl. Chat. 
de Fieuzal, 79 Graves, 1 Fl. Zusammen 2 Fla-
schen.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

9069 Chateau Grand Puy Ducasse
1978. 5ème Cru Pauillac. 7 Flaschen.
CHF 280 / 400    EUR 290 / 420

9070 Chateau Grand Puy Ducasse
2010. 5ème Cru. Pauillac. 12 Flaschen.
CHF 360 / 480    EUR 380 / 510

9071 Chateau Haut Batailley
2011. 5ème Cru. Pauillac. Orig. Holzkiste. 
12 Flaschen.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

9072 Chateau Haut Batailley
2015. 5ème Cru. Pauillac. Orig. Holzkiste. 
12 Flaschen.
CHF 300 / 500    EUR 320 / 530

9073 Sammelnummer Bordeaux
Ch. Gloria, 82 St.Julien 2 Fl.+89, 1 Fl. Chat. Fon-
reaud, 82 Medoc, 1 Fl. Chat. Citran, 85, 1 Fl. 
Chat. Coutreau, 90, 1 Fl. Zusammen 6 Flaschen.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

9074 Vieil Armagnac
1925. Gelas. 1 Flasche.
CHF 140 / 200    EUR 150 / 210

9075 Lot Calvados
Calvados Morin, Réserve du Patron, Magnum. 
1 Fl. Pére Magloire, Grand Fine Calvados VSOP, 
Dulac, Magnum. 1 Fl. Zusammen 2 Flaschen.
CHF 200 / 400    EUR 210 / 420

9076 Marc de Pommard
Vieille Réserve du Chateau de Pommard. 1 Fla-
sche.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

9077 Ballantines
Um 1950. Finest Scotch Whisky. 1 Flasche.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

9078 Lot Spirituosen
Eau de vie de Prunes du Perigord, 1 Fl. Grand 
 Armagnac Janneau, 1 Fl. Vieil Armagnac Napo-
leon, Sempé, 1 Fl. Zusammen 3 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 110 / 130

9079 Rum 
Lemon Hart Royal Navy. Um 1966. 1 Flasche.
CHF 100 / 200    EUR 110 / 210

9080 Bas Armagnac
1910. XO Chateau de Labaude. Holzkiste. 1 Fla-
sche.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

9081 Kirsch Etter
1998. Limitierte Edition Albert Merz. Ausgabe 
von 2850 Fl. Orig. Carton. 1 Flasche.
CHF 100 / 140    EUR 110 / 150

9082 Cognac
Fine Champagne VO. Lebrecht Scheuer+Cie. 
1 Flasche.
CHF 100 / 150    EUR 110 / 160
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